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SAFETY INSTRUCTIONS

|
- EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate use
of the appliance or incorrect setting of controls.

A\ WARNING: If the hob surface is cracked, do not use
the appliance - risk of electric shock.

M\ WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised.
A short cooking process has to be supervised
continuously.

&\ WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous - risk of fire. NEVER try to extinguish
a fire with water: instead, switch off the appliance and
then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.

M\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

&\ Metallic objects such as knives, forks, spoons and
lids should not be placed on the hob surface since they
can get hot.

M\ Very young children (0-3 years) should be kept away
from the appliance. Young children (3-8 years) should
be kept away from the appliance unless continuously
supervised. Children from 8 years old and above and
persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge can
use this appliance only if they are supervised or have
been given instructions on safe use and understand
the hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance must not be
carried out by children without supervision.

M\ After use, switch off the hob element by its control
and do not rely on the pan detector.

AWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years
of age shall be kept away unless continuously
supervised.

M The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE

M\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
M\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast and
other residential environments.

M\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).

M\ This appliance is not for professional use. Do not use
the appliance outdoors.

M\ WARNING: Induction hob may generate the acoustic
sound when something is left on the control panel.
Switch off the cooktop through the ON/OFF button.
INSTALLATION

&\ The appliance must be handled and installed by two
or more persons - risk of injury. Use protective gloves to
unpack and install - risk of cuts.

M\ Installation, including water supply (if any), electrical
connections and repairs must be carried out by a
qualified technician. Do not repair or replace any part
of the appliance unless specifically stated in the user
manual. Keep children away from the installation site.
After unpacking the appliance, make sure that it has
not been damaged during transport. In the event of
problems, contact the dealer or your nearest After-sales
Service. Once installed, packaging waste (plastic,
styrofoam parts etc.) must be stored out of reach of
children - risk of suffocation. The appliance must be
disconnected from the power supply before any
installation operation - risk of electric shock. During
installation, make sure the appliance does not damage
the power cable - risk of fire or electric shock. Only
activate the appliance when the installation has been
completed.

A\ Carry out all cabinet cutting operations before fitting
the appliance and remove all wood chips and sawdust.
ELECTRICAL WARNINGS

A\ It must be possible to disconnect the appliance from
the power supply by unplugging it if plug is accessible,
or by a multi-pole switch installed upstream of the
socket in accordance with the wiring rules and the
appliance must be earthed in conformity with national
electrical safety standards.

M Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not operate
this appliance if it has a damaged power cable or plug,
if itis not working properly, or if it has been damaged or
dropped.

A\ Installation using a power cable plug is not allowed
unless the product is already equipped with the one
provided by the Manufacturer.

A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electric shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

/N WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.




M\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol &

The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly
and in full compliance with local authority regulations governing waste
disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
negative consequences for the environment and human health.

The symbol E on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken to
an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Make the most of your hot plate’s residual heat by switching it off a few
minutes before you finish cooking.

The base of your pot or pan should cover the hot plate completely; a container
that is smaller than the hot plate will cause energy to be wasted.

Cover your pots and pans with tight-fitting lids while cooking and use as
little water as possible. Cooking with the lid off will greatly increase energy
consumption.

Use only flat-bottomed pots and pans.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation
66/2014 and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy
Information (Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the
European standard EN 60350-2.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link: https://docs.
emeaappliance-docs.eu.

NOTE

People with a pacemaker or similar medical device should use care when
standing near this induction cooktop while it is on. The electromagnetic
field may affect the pacemaker or similar device. Consult your doctor, or
the manufacturer of the pacemaker or similar medical device for additional
information about its effects with electromagnetic fields of the induction
cooktop.

I




ELECTRICAL CONNECTION

Electrical connection must be made before connecting the appliance to the electricity supply.

Installation must be carried out by qualified personnel familiar with the current safety and installation regulations. Specifically, installation must be carried out in
compliance with the regulations of the local electricity supply company.

Make sure the voltage specified on the data plate located on the bottom of the appliance is the same as that of the home.

Regulations require that the appliance be earthed; use conductors (including the earth conductor) of the appropriate size only.
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Owner's manual

THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please register
= your product on www.register10.eu.

PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO

f:i Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION
Instruction.

PRODUCT DESCRIPTION

( ) 1. Cooktop

2. Control panel

Whijrgool

CONTROL PANEL

Heat control button
Preheat/Cool down indicator

Nownhkwh=

. Wipe function button
. Key lock button - 3 seconds

OFF ———:—:——— P
- ol
0] OFF———:—:———P i
9 1
10 12 1314 15 17 19 20
Flexi Zone button (left) 8. Cooking zone display 15. Symbols/Activation of special functions
Cooking zone OFF button 9. Indicator light — function active 16. Temperature indicator (degrees Celsius)
Scroll keypad 10. Timer button 17. Minutes indicator
Arrows to set Temperature/Timer 11. On/Off button 18. Timer indicator symbol
Fast heating button (Booster) 12. Assisted Boil (Boil&Cook) button 19. Special function button

20. Flexi Zone button (right)

NOTE: Press the ON/OFF button (11); all the available functions will become visible for a few moments, after which only the main ones will remain active. The
others can be used, and will be activated, during the subsequent use of the device.

IMPORTANT: All the available functions will be illuminated in dim light intensity, which will become more intense only when they are activated.

Whj;lﬁool



ACCESSORIES

Only use pots and pans made from ferromagnetic material suitable for induction

hobs. Checkforthe symbol (generally stamped on the bottom) to determine
whether a pot is suitable. A magnet may also be used to check whether the
cookware base is magnetic.

COOKWARE MATERIAL PROPERTIES
Recommended Base made of stainless steel with | Ensures  optimum  efficiency,
cookware a sandwich design, enamelled | heats up quickly, and distributes

\ steel, cast iron. heat evenly.

Suitable cookware [Base not fully ferromagnetic [ Only the ferromagnetic area
(magnet sticks only on part of the | heats up. As a result, may heat
cookware base). up less quickly and heat may be

distributed less evenly.

Suitable cookware [ Ferromagnetic base contains | Theferromagneticareais smaller
areas with aluminium, or has a | than the actual cookware base

n ko recessed area in the centre. area. As a result, less power may
\ s be delivered and cookware may
not heat sufficiently. Cookware

may not be detected.

Not suitable Normal thin steel, glass, clay, | Cookware is not detected and
copper, aluminium and other | will not heat up.
non-ferromagnetic  materials,
cookware with rubber feet.

NOTE: All cookware must have a flat base. Periodically check the base for any
sign of warping, as some cookware may undergo deformation due to high heat.
Using cookware that does not match the recommended sizes and properties
may significantly affect cooking performance and cause unsatisfactory results.

ADAPTERS FOR POTS/PANS UNSUITABLE FOR INDUCTION

The use of adapter plates affects efficiency and therefore increases the time
required to heat water or food. Make sure the ferromagnetic diameter of the
cookware base aligns with both the diameter of the adapter plate and the

FIRST TIME USE

diameter of the cooking zone. If these measurements don't match, efficiency
and performance may be significantly reduced. If these guidelines are not
followed, there may be a heat build-up that is not effectively transferred to the
pot or pan, potentially causing blackening of the plate and hob.

EMPTY POTS AND PANS

The hob is equipped with an internal safety system that activates the “Automatic
off” function when an over-high temperature is detected. The use of empty
pots and pans with a thin base is not recommended but, if they are used, the
temperature might rise quicker than the time needed for the “Automatic off” to
be triggered promptly, with the risk of damaging the pan or the hob surface. If
this happens, do not touch the pan or the hob surface. Wait for all components
to cool down. If any error message is displayed, call the Service Centre.

SUITABLE SIZE OF PAN/POT BASE FOR THE DIFFERENT COOKING
ZONES

To ensure that the hob works properly, use pots of a suitable base diameter for
each zone (refer to the table below). Please note that cookware manufacturers
often provide the size of the upper diameter of the cookware, rather than the
base diameter.

To ensure that the hob works as expected, always use a cooking zone with a size
matching the ferromagnetic size of the cookware base.

Centre the pan/pot correctly on the cooking zone in use. It is recommended
not to use pots larger than the size of the cooking zone.

COOKWARE USAGE BY ZONE
Zone Suitable cookware | Suitable ferromagnetic
% g ’.\] ) 4 shape base (cm)
_ 3 lor2 Round or Square 16-21
3 Round 16-21
1 5 4or5 Round or Square 16-21
i zong) | OvalorRecanguiar | 0o o0

POWER MANAGEMENT

At the time of purchase, the hob is set to the maximum power. Adjust the
setting on the basis of the limits of your domestic electrical system, as explained
in the following paragraph.

NOTE: Depending on the power selected for the hob, some of the cooking
zone power levels and functions (e.g. boil or fast heating) may be automatically
limited to prevent the selected limit from being exceeded.

The table below shows the power used by each zone for each function, to help
you understand the possible usage limitations based on the chosen power
setting.

ZONE Tor2 | 1+2 3 4or5 | 4+5
POWER LEVEL 18 (KW) 22 22 25 2.2 2.2
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 NA 14 NA NA
ASSISTED BOIL (BOIL&COOK) (KW) 30 NA 30 NA NA
MELTING (KW) NA NA NA 0.05 NA
KEEP WARM (KW) NA NA NA 0.2 NA

Examples with reference to the values in the table above:

If you set the “Power management setting” at 4 kW and activate multiple
cooking zones simultaneously, the hob will automatically adjust the power
levels not to exceed the overall power limit (e.g. 4 kW).

For example, with the “Power management setting” set at 4 kW, if you set zone
4 at “Booster” (=3.7 kW) and then try to activate zone 1 at level 18 (2.2 kW), the
overall power supplied would exceed the limit of 4 kW (3.7 + 2.2 = 5.9 kW). For
this reason, the hob will automatically adjust the power levels as follows: the
cooking zone 4, previously set at “Booster”, will be set at level 18 (=2.2 kW),
while the cooking zone 1 at level 15 (=1.6 kW, the maximum power level not to
exceed the 4 kW limitation).

Setting Menu: Changing the basic settings

Once you have connected the device to the main power supply, you can

change the default settings by entering the Setting menu within 60 seconds:

1. After connecting the hob to the main power supply, wait until all the LEDs
turn on and off consecutively.

2. Pressand hold the On/Off button (D) to turn on the hob.

3. Press the Key-lock button ((3) for at least 6 seconds to enter the Setting
menu. lgnore the key-lock activation sound that you will hear after 3 seconds
of pressing.

4. The setting type (eg."PL") will be shown on the top-left cooking zone
display, and its default (or current) value (eg."2_5") will appear on the
bottom-left cooking zone display. . .

5. You can select the setting type by using up (—_) and down ( — ) arrows of
the top-left cooking zone. You can change its value by using up (_—_) and
down ( — ) arrows of the bottom-left cooking zone. See the table below for
the setting types, default values and possible values.

6. Press the On/Off button to confirm.

7. Without the confirmation, the hob will quit the Setting menu and return to
the previous values within 30 seconds.

orper | SETNG | 7op-LeFT Bc(’gzém'l'_'ff T|  POSSIBLE VALUES
1 .qugr pL 74 2. 5kW;4 0kW;6_0kw;
Limitation - 7_4kW;9 0kW;11_0kwW
2 Audio tone Aud On On/Off
3 Demo mode dE Off Off/On

NOTE: once the demo mode function has been activated, it will remain ON
even if the main power supply is interrupted.

Whj;lﬁool
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DAILY USE
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@ SWITCHING THE HOB ON/OFF

To turn on the hob, press and hold the power button. The LED above the button
will turn on, and you will hear an acoustic signal. After a few seconds, you can
interact with the hob. To turn the hob off, press the same button again; all the
cooking zones will be deactivated.

POSITIONING
Do not cover the control panel symbols with the cooking pot.

Note: In the cooking zones close to the control panel, it is advisable to keep
pots and pans inside the markings (taking into consideration both the bottom
of the pan and its upper edge, as this tends to be larger).

This prevents excessive overheating of the keypad. When grilling or frying, use
the rear cooking zones if possible.

ACTIVATING/DEACTIVATING COOKING ZONES AND ADJUSTING
POWER LEVELS

To activate the cooking zones:

When the hob is turned ON, the scroll keypad (SLIDER) of all available cooking
zones will turn ON in low luminosity. Place your finger on the scroll keypad
(SLIDER) of the zone you want to activate, and gently slide it to the right if you
want to increase the power level or to the left to decrease it. You will notice that
the control keypad segments will shift to high luminosity based on the selected
power level, and the display digits will show the number corresponding to the
power level selected (from 1to 18).

The "P” button can be used to select the fast heating function (Booster) to quickly
boil water.

To deactivate the cooking zones:
Select the “OFF” button at the beginning of the scroll keypad.

NOTE: Water spillage, food overflow and/or an object positioned on the
control panel buttons can mimic your finger and accidentally activate or
deactivate any of the hob buttons. If such elements are not removed within 8
seconds, the hob makes two short acoustic sounds and switches OFF by itself
while showing the "OFF" message.

N
CONTROL PANEL LOCK

The control panel lock function is designed to lock the hob settings, to prevent
accidental changes to the settings or the unintentional activation/deactivation
of the functions. You may need to use this function for example in case of
possible liquid or food spillage, or for safety reasons (children's accidental
interaction with the hob) to prevent any risk of the hob turning on by accident.
To use the control panel lock function press and hold the (¥1button for 3 seconds.
The button switches to high luminosity and a beep and a light above the symbol
indicate that this function has been activated. To unlock the controls, repeat the
activation procedure.

MAXIMUM WORKING TIME OF COOKING ZONES AND FUNCTIONS

NOTE: The control panel is locked except for the switching off function. If you
turn your hob off with the control panel lock active, press the ON/OFF button
and then press the lock button for 3 sec to unlock the hob.

2D wipe Funcion

The wipe function temporarily locks the buttons of the user interface to prevent
accidental changes to the settings during the cleaning process. The function
doesn't interrupt the cooking process.

Wipe function helps to prevent any sounds if water spills on the user interface
during the cooking process or during your habitual cleaning.

For safety reasons, the ON/OFF button can be activated, even involuntarily,
during cleaning.

To activate the Wipe function:

1. Press Wipe function button (). You will hear an acoustic sound when
the function is active.

2. The LED above the button will turn on and stay on while the button itself
flashes for the entire duration of the function activity.

3. The control panel remains locked for 30 seconds.

@ TIMER

The timer controls all the active cooking zones.

To activate the timer:

1. Select the cooking zone and set the required power level.

2. The timer button will turn on approximately 5 seconds after the cookware
has been recognised. Press it until an indicator light turns on in line with
the specific symbol on the chosen cooking zone.

3. Use the up (—_) and down ( — ) arrows to set the time (don't press and
hold them for more than 8 seconds, otherwise the hob shows OFF. For more
information, refer to the "Troubleshooting" section). The time will change
from 000 seconds to 30 minutes, increasing by 1 minute each time; from 30
to 150 minutes, the time will increase in steps of 5 minutes. If you need to
change the time by 10 minutes, use the side dashes. The dash on the left
will subtract 10 minutes, while the dash on the right will add 10 minutes (see
following image).

OFF — — — —

T

4. To confirmthetime set, you can press the clock button ( @).Otherwise, the
time will be automatically confirmed after 5 seconds without any action.

5. You can change the time at any point and activate multiple timers
simultaneously.

6. During the countdown, tap with your finger on the slider to see the power
level. Tap the up (_—_) or down ( — ) arrow to see the set temperature.
After 3 seconds, the countdown will reappear.

7. Once the timer has elapsed, a beep will sound, and the cooking zone will
switch off automatically.

To deactivate the timer:

Press the down arrow ( — ) until it shows 000, and it will be deactivated after 5
seconds.

@ TIMER INDICATOR
This LED (when ON) indicates that the timer has been set for the cooking zone.

Power level or function OFF 1-3 4-6 7-9 10-12 13-15 16-18 Booster Melting Keep warm
Maximum working time - 8h 6h 4h 3h 2h 1.5h 10 min. 8h 8h
Power level after time-out - 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Examples regarding the values in the table above:

If you turn on a cooking zone and set its power to level 14, it will continue working for a maximum of 2 hours. After 2 hours, the power level will drop to level 0 and the
cooking zone will turn off automatically. If there are no other active cooking zones, and there is no interaction with the control panel buttons within 30 seconds, the hob will

turn off automatically.

If you activate the Booster function on any cooking zone, it will automatically drop to power level 18 after 10 minutes. After 1.5 hours, the power level will drop to level 0 and
the cooking zone will turn off automatically. If there are no other active cooking zones, and there is no interaction with the control panel buttons within 30 seconds, the hob

will turn off automatically.
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FUNCTIONS

P BOOSTERFUNCTION

Booster is a special mode with a power level higher than level 18, for the fastest
heating. This mode can have a different duration depending on the zone used
(refer to table below). After the Booster time has elapsed, the power will be
automatically reduced to level 18.

IMPORTANT: Do not use with an empty pan or oil/butter. This function is ideal
for boiling water.

NOTE: Depending on the Power Management setting, the Booster function
may not be available for certain cooking zones. Furthermore, if you set one
cooking zone to Booster and then activate another zone, the first one will
be reduced to the maximum level available (even much lower than level 18)
to allow the second one to be used. The second cooking zone will be set or
limited based on the remaining power available on that side of the hob.
Please bear in mind as well that the power delivery may vary according to the
size and material of the cookware being used.

ZONE DESCRIPTION
Zone Nominal power Power Booster
3 ‘\.] 4 (Level 18, kW) | Booster (kW) | Duration (min.)
- 3 Tor2 22 37 10
3 25 37 10
1 - - 5 4or5 22 37 10
) (1 20r445
(Flexi Zone) 22 37 10

NOTE: the values in the table refer to testing conditions as described in the normative standard for
evaluating the performance of cooking appliances.
The power shown may vary depending on the size or material of the cookware used.

0o O
I:I 0o O D FLEXIBLE COOKING ZONE (FLEXI ZONE)

With this function you can combine two cooking zones into a single, longer one
to accommodate rectangular, oval or elongated cookware, and use a single
setting for the whole combined zone.

To ensure the correct results, use only pots and pans with a ferromagnetic base
long enough to cover the two zones at the same time. Place the cookware in
the centre of the flexible cooking rectangular area.

Refer to the figure below for examples of correct and incorrect usage.

NOTE: A large round pot used in the middle may heat up less quickly and heat
may be distributed less evenly.

IMPORTANT: With pots and pans with a ferromagnetic base of 21 cm or
smaller, it is recommended to use the single cooking zones without activating
the flexible cooking mode (Flexi Zone). Place the cookware on either the
front or rear zone, then activate that zone.

If the Flexi Zone is active, the Heat Control function will not be available or
displayed on the control panel.

Refer to the figure below for examples of correct and incorrect usage.

Flexi Zone used as two individual zones

When used with two pots or pans at the same time, it is advisable to place the
first one on the rear zone and the second on the front zone (refer to figure
below). In this case, the zones should be activated without using the flexible
cooking mode (Flexi Zone).

For optimal performance, make sure both pans are centred in their respective
zones. Do not move one pot/pan off-centre to make space for the other one.
When positioning the cookware, do not go outside the cooking zone area or on
top of the control panel.

Refer to the figure below for examples of correct and incorrect usage.

G
i — ol
0 0
AUTOMATIC FUNCTIONS

This hob provides you with some automatic functions to assist you in the cooking
process. Please note that they may not be available, depending on the power
management setting (see "Power Management" section). For example, if power
management has been set at 2.5 kW and some zones are already being used, the
remaining power might not be enough to activate an automatic function. The
hob will notify you with an acoustic signal.

14 MELTING

The function automatically sets the ideal power for melting. It allows
you to melt delicate food such as chocolate or butter, and keep it melted
without the risk of it burning or sticking to the pot/pan.

Yy
U8 keep wARM

The function automatically sets the ideal power for keeping food warm after
cooking and before serving. Note that liquids are reduced over time when food
is kept warm.

These automatic functions are only available on standard cooking zones
(zones with the icon ).

How to activate automatic functions:

To activate the automatic functions, press the icon .

The display will show two dimly lit icons: {iif; (keep warm) on the top and 14
(melting) on the bottom.

Use the up (_—_) and down ( — ) arrows to select the required function.

The display will show “A1” for melting and “A2" for keep warm and the
corresponding icon will become brighter.

- < OFF — =
1| E
. B v oo =
“RE e - -

@ HEAT CONTROL - ASSISTED COOKING WITH TEMPERATURE

This function allows you to select and cook at the temperature you want (as you
would do with an oven), rather than using standard power levels.

With this feature, the hob will automatically adjust the heat and maintain a
stable cookware temperature, eliminating the need for constant adjustments.
This function is available only on cooking zones with the Bicon.

NOTE: The displayed temperature refers to the centre of the empty cookware.
Depending on the specific cookware you are using, the temperature shown might
be different from the actual cookware temperature. For optimal performance, it is
advisable to place the cookware in the centre of the cooking zone and to activate
the function when there is no 'residual heat' indicator (Hok-) active.
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IMPORTANT: This function is not meant to be used for boiling water or deep-
frying. For this reason, the water won't boil even if a temperature higher than
100°C is selected. Refer to "Assisted Boil" section or use the Booster function
for quick boiling.

How to activate Heat Control:

1. Place the cookware on the zone with the 8 icon.

2. Pressthe §icon. )

3. Use the up arrow (_—_) to select the required temperature. The default
setting is 45° C. You can increase the temperature up to 200°C, according
to your needs (refer to the table below for cooking tips). Use the down
arrow ( — ) to reduce the temperature.

4. During the heat-up phase, an up arrow ( /\ ) will flash next to the selected
temperature.

5. When the cookware has reached the set temperature, the hob will notify
you with an acoustic signal and the up arrow ( /\ ) will stop flashing. Now
you can add food. )

6. Once the set point has been reached, you can use the up (_—_) and down
( — )arrows to adjust the selected temperature in steps of 5°C.

7. If the new selected temperature is lower than current one, a down arrow
(V) willflash next to the selected temperature until the new set point has
been reached. If the new selected temperature is higher than the current
one, an up arrow ( /\ ) will flash next to the selected temperature until the
new set point has been reached.

8. If you set a timer on a zone where the Heat Control function is active,
the timer will start only after the set point has been reached. The display
will show the timer countdown instead of the temperature. During
the countdown, tap the up (_—_) or down ( — ) arrow to see the set
temperature. After 3 seconds, the countdown will reappear.

HEAT CONTROL - COOKING TIPS

The table below gives some suggestions on cooking techniques for each
temperature.

LOW HEAT MEDIUM HEAT HIGH HEAT
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
Melt Gentle fry . Grill
(chocolate, | KeepWarm | (vegetable Sc(‘reamgle Sst?:;e (beef,
butter) base mix) 99 y vegetables)
Thickening, Confit Caramelise Brown
Defrost LY Sear
Creaming | (vegetables) (sugar, (Pancakes,
(meat, fish) (risotto) Deglaze vegetables) Toast) (steak, roast)
Simmer
(120°C)

Refer to "Assisted Boil" section or use the Booster function for quick boiling.

NOTE:

«  The system is able to monitor the cooking temperature, but it is always
advisable to stay nearby when the hob is in use.

»  Depending on the cooking zone activation sequence, the Heat Control
function might not be available. The hob will notify you with an acoustic signal.

Scan the QR code to unlock the secrets of cooking with
Heat Control. Discover how easy and rewarding it is to
cook with temperature by visiting our website, where
you can find guidance on a variety of cooking techniques,
everyday meals and exciting new dishes through step-by-
step recipes.

INDICATORS

|
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1?_2]— ASSISTED BOIL (BOIL&COOK)

This function brings water to the boil and automatically adjusts the power to keep
it simmering until you are ready to add your food. This function also helps prevent
overboiling and wasted energy when compared to Booster mode. To save energy
and speed up the boiling process, we recommend covering the pan with a lid.
Assisted Boil is available only on cooking zones with the Bicon.

NOTE: When using this function, the pot must have a base diameter of 160- 210
mm and be filled with water to between 1/2 an d 3/4 of its volume. Consider that
the maximum volume that can be used with this function is about 4 It. Do not
add salt to the water before it has reached the boil, as this will prevent the system
from working as expected.

For optimal performance, it is advisable to place the cookware in the centre of
the cooking zone, use water at room temperature, and activate the function
when there is no 'residual heat' indicator present.

IMPORTANT: This function is meant to be used for boiling water only, not for
milk or other types of liquid.

Based on the cookware available on the market, the function might not perform
as expected.

How to activate Assisted Boil:

Fill the pot with water (see the notes above).

Place the cookware on a cooking zone with the 8 icon.

Select the Assisted Boil button (==7).

Press the Assisted Boil button (==) one time if Heat Control is available on

one cooking zone only. If Heat Control is available on more than one cooking

zone, press the button several times until you reach the cooking zone
where you want to use the Assisted Boil function. A “-b-" indication will
appear in the display to guide you through the zones.

5. When the zone is selected, you will see -b- flashing on the zone display for a
few seconds and then the function will start automatically.

6. When the Assisted Boil function starts, an animation will appear in the
display during the heat-up phase.

7. Within 90 seconds from when the water starts boiling, the function will notify
you of the fact with an acoustic signal. The animation will disappear, and the
hob automatically sets the power level at 15 to maintain a gentle boil.

8. Depending on the cookware used, the power level may automatically
drop to level 15 without reaching the boiling point of the water. In order to
reach boiling point, you can increase the power level of the cooking zone
in use. Alternatively, you can try using another pan that is compatible with
induction cooking. If the conditions described above do not occur, we
suggest switching the Boil&Cook function off and setting the power levels
manually to continue cooking.

9. Add your food and, if necessary, change the power level to adjust the
strength of the boil as required. The power selection will be limited to
those levels suitable for boil maintenance (i.e. levels 10 - 18).

NOTE:

« Whether the water is boiling or not, after about 15 minutes from the
activation of the function the hob automatically sets the power level to 15
and the animation disappears.

«  Depending on the Power Management setting or the cooking zone
activation sequence, the Assisted Boil function might not be available. The
hob will notify you with an acoustic signal.

« When using this function, you will not be able to set a timer during the
water heat-up phase. The timer can only be enabled after receiving the
acoustic notification that the water has reached boiling point.

The system is able to monitor the boiling process, but it is always advisable
to stay nearby when the hob is in use.

«  If the hob offers the possibility of using Boil&Cook in multiple zones, only
one Boil&Cook function can be activated on each side. During the selection
process, the animation (snake) will still be displayed on the same side for a
few seconds without the function being able to be activated.

PWN=

[

IT1_IZ  RESIDUAL HEAT

If "Hot" appears on the display, this means that the cooking zone is hot. The
indicator lights up even if the zone has not been activated but has been heated
(due to the use of adjacent zones or because a hot pot has been placed on it).

When the cooking zone has cooled down, the “"Hot” message disappears.

(i
- ! POTINCORRECTLY POSITIONED OR MISSING

This symbol appears if the pot is not suitable for induction cooking, is not
positioned correctly or is not of an appropriate size for the cooking zone
selected. If no pot is detected within 30 seconds of making the selection, the
cooking zone switches off.
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COOKING TABLE

The cooking table offers cooking tips for each power level. The actual power delivered for each power level depends on the cooking zone dimension and on the
cookware used.

POWER LEVEL COOKING TIPS
Maximum power (P) Booster* - Bring water to a boil as quickly as possible. Do not use with an empty pan or oil/butter.

17-18 Bring water to a boil, deep fry** frozen products.

15-16 Maintain a lively boil, sear, blister, stir-fry, brown.

10-14 Maintain a gentle boil, preheat, grill (for a long period of time), stir-fry, sauté, caramelise, brown, pancakes.
5-9 Simmer, stew, thicken, slow cook.
3-4 Keep warm, defrost.
1-2 Melting, creaming (risotto).

Zero power (OFF) Hob is in stand-by or off mode (possible end-of-cooking residual heat, indicated by “Hot").

*Booster is a special mode that uses a power level higher than 18, to heat up water faster. This mode can be maintained for a maximum time of 10 min. depending
on the zone used. After this time, the power will be automatically reduced to level 18.

** For deep frying frozen products such as French fries, it is recommended to use non Flexi Zone cooking zones. If you want to deep fry using Flexi Zone cooking
zones, it is recommended to use the front one.

CLEANING AND MAINTENANCE

Important: .

- Before cleaning, make sure the cooking zones are switched off and that  *
theresidual heatindicator (“Hot") is not displayed.

» Do not use abrasive sponges or scouring pads as they may damage the glass.

«  After each use, clean the hob (when it is cool) to remove any food residue
deposits or stains.

Liquid spills in the cooking zones can cause the pots to move or vibrate.
After cleaning the hob, dry thoroughly.

If there is the CleanProtect logo on the glass, the hob has been treated with
CleanProtect technology. This exclusive coating ensures excellent cleaning results
and keeps the hob surface shiny for longer.
. Asurface that is not kept suitably clean may reduce the sensitivity of control  [tis advisable to clean daily, after each use.

panel buttons. To clean CleanProtect hobs, follow these recommendations:
+ Onlyuseascraperifresidueis stucktothehob.Followthescrapermanufacturer's . Thoroughly wet the zones that need to be cleaned with water, making sure the

instructions to avoid scratching the glass.

Sugar or foods with a high sugar content can damage the hob and must be
removed immediately.

Salt, sugar and sand might scratch the glass surface.

Use a soft cloth, absorbent kitchen paper or a special hob cleaner (follow the
manufacturer’s instructions).

entire stained area is covered. Be careful not to spill water on the control panel.
Wetting procedure:

+ Innormal conditions, wait at least 2 minutes.

« In heavy-dirt conditions, wait for at least 5 minutes.

« Ifthe water dries on the hob, wet it again.

Use a non-abrasive sponge to remove deposits, and dry the hob after cleaning.

TROUBLESHOOTING

+  Check that the electricity supply has not been shut off.

- Ifyou cannot to turn the hob off after using it, disconnect it from the power
supply.

- Ifalphanumeric codes appear on the display when the hob is switched on,
consult the following table for instructions.

Please note: The presence of water, or liquid spilled from pots or any objects
resting on a hob button, can accidentally activate or deactivate the control
panel lock function.

DISPLAY CODE/ISSUE

DETECTED DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES SOLUTION

The power supply connection is not exactly . )

FOEO Wrong power cord connection. as indicated in “Electrical connection” m:lf‘zgﬁr? c(;\INce Jéﬁgg%g?ggcet%g naccording to
section. )

FOEA The control panel switches off because of | The internal temperature of electronic parts | Wait for the hob to cool down before using it

excessively high temperatures. is too high. again.
FOE9 Wait for the cooking area to cool down before
using it again.

The power level

is automatically The cooking zone turns off when the

To ensure the appliance works properly, the
temperatures are too high.

The intemal temperature of electronic parts hob must receive adequate ventilation from a

decreased. . . |istoo high. . A

: The power level is decreased, or the cooking S sufficient fresh air supply. Check the hob has been
gISI? (;Eltr:)gmz;?czﬁurns zone turns off or the hob turns off when the :'ﬁ:l \r/g?ﬁiat'%n 2?,%:3} :gﬁdi?gﬁéeh?b installed respecting the indications described in
The hob turns OF)IIZI temperatures are too high. prop 9 * | the "Installation" section. Ensure that no object

is obstructing the rear and lower rear part of the

automatically. hob.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6ET, F6E2,
F7ES5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Disconnect the hob from the power supply.
Wait a few seconds (more than 10), then reconnect the hob to the power supply.
If the problem persists, call the service centre and specify the error code that appears on the display.
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Owner's manual | EN
DISPLAY CODE/ISSUE
DETECTED DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES SOLUTION
dE The hob does not heat up. Follow the instructions in the “First time use”

[when the hob is off]

The functions do not come on.

DEMO MODE on.

section.

A special function does
not turn on and the hob
produces an acoustic
signal.

The hob does notallow a special function to
be activated.

The power regulator limits the special
function activation in accordance with the
power management setting selected for the
hob (eg. 2.5 kW).

See the “Power management” section.

When you choose
a power level or
use the Booster
function, the power
level automatically
decreases.

The hob automatically sets the maximum
available power level (even lower than the
set one) to ensure that the cooking zone

The power regulator limits the special
function activation in accordance with the
power management setting selected for the
hob (e.g. 2.5 kW).

The Booster function can have a different
duration depending on the zone used. After

can be used. the Booster time has elapsed, the power will
be automatically reduced to level 18.
Hob ventilation may not be adequate to

ensure the proper functioning of the hob.

See the “Power management” or "Booster
function” section.

To ensure the appliance works properly, the
hob must receive adequate ventilation from a
sufficient fresh air supply. Check the hob has been
installed respecting the indications described in
the "Installation" section. Ensure that no object
is obstructing the rear and lower rear part of the
hob.

[N

This symbol appears if the pot is not suitable
for induction cooking, is not positioned
correctly or is not of an appropriate size
for the cooking zone selected. If no pot is
detected within 30 seconds of making the
selection, the cooking zone switches off.

Cookware is not detected.
Cooking zone switches off after 30 seconds.

If your cookware is suitable for induction cooking
(see the "Accessories" section) and correctly
positioned on the required cooking zone, try
using it on a smaller cooking zone. Otherwise,
please use appropriate cookware (See the
"Accessories" section).

The hob makes two short
acoustic sounds and then
switches OFF by itself.
The "OFF" message is
subsequently displayed
for up to 60 seconds,
during which time the
hob cannot be turned
back on and it repeats
the two short acoustic
sounds every 5 seconds.

Water spillage, food overflow and/or an object positioned on the control panel buttons

can mimic your finger and accidentally activate or deactivate any of the hob buttons:

+  the ON/OFF button, causing the hob to turn off unintentionally,

+  the key-lock button, causing the unwanted activation of the key-lock function if
pressed continuously for more than 3 seconds. The function remains active even after
the hob has switched off, with the key-lockicon and LED on,

- thescrollkeypad, causing the unwanted change of power levels.

The hob switches off by itself (showing the "OFF" message) if it is not cleaned within 8

seconds.

Dry and/or clean and/or remove the object so
the hob can be turned back on 60 seconds after
the OFF message appeared.

If the key lock function has been accidentally
activated, press the key-lock button for 3 seconds
todisableit.

Press the ON/OFF button to switch on the hob.

Water does not boil
when Heat Control (8)
is used.

Water does not boil when the temperature

is set using the Heat Control function. You are using Heat Control to boil water.

Use Assisted Boil (Boil&Cook) or Booster function.

A clicking and/or tick-tack
sound is heard when
cookware is positioned.

These continuous clicking and/or tick-tack noises occur when the pan is not able to receive
the full power delivered for the power level set.

The pan diameter may be lower than the minimum indicated in the user manual for specific
cooking zones. Even if you use a pan with the correct dimensions, some pan models have a
base partially covered by metal inserts (or without an even ferromagnetic distribution), and
they do not always perform as expected.

Use a pan with a diameter larger than the
minimum indicated in the manual for the specific
cooking zones, or use a more high-performing
pan (refer to the "Accessories" section).

The hob is turned off.

The hob will automatically turn off in the following situations:

« Inthe event of water spillage, food overflow, or objects positioned on the control
panel buttons that could accidentally activate the ON/OFF button. If these items
are not removed within 8 seconds, the hob will automatically switch off while
producing a sound.

« Ifthere is no interaction with the control panel for more than 30 seconds, and no
cooking zone is active.

+  If no cookware has been detected for more than 30 seconds and there has been
no interaction with the control panel for the same time.

« The maximum working time for a power level or function has elapsed, and there
has been no interaction with the hob for more than 30 seconds.

«  Other cases not specified here.

See the "Daily use" section for further information.
Turn on the hob manually.

While using the Assisted
Boil (Boil&Cook) function,
the water does not reach
boiling point.

or

The function does not
indicate that boiling
point has been reached
within about 90 seconds
from when the water
starts to boil.

Depending on the cookware or the amount of water used, boiling point might not be
reached.

Whether the water is boiling or not, the power level may automatically drop to 15 after
about 15 minutes from when the function is activated.

If the water is not boiling, bring it to the boil by
increasing the power level of the cooking zone in
use. Alternatively, you can try using another pan
suitable for induction cooking.

If the function does not indicate boiling within
about 90 seconds from when the water starts
boiling, we suggest you switch off the Boil&Cook
function and use power levels to continue
cooking.
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SOUNDS PRODUCED DURING OPERATION

Induction hobs may whistle or creak during normal operation.

These noises actually come from the cookware and are linked to the
characteristics of the pan bases (e.g. when the bottoms are made from different
layers of material, or are uneven).

They may vary according to the type of cookware used and the amount of food
contained, and are not the symptom of something wrong.

Induction hobs may produce continuous clicking and/or tick-tack sounds with a
positioned pot/pan. These sounds may occur when the pan is not able to receive
the full power delivered for the power level set. Use a pan with a diameter larger
than the minimum indicated in the manual for the specific cooking zones, or use
amore high-performing pan (refer to the "Accessories" section).

AFTER-SALES SERVICE

Water spillage, food overflow and/or an object positioned on the control panel
buttons can mimic your finger and accidentally activate or deactivate any
of the hob buttons, as well as producing acoustic signals due to the contact
between the objects and the buttons. If these items are not removed within 8
seconds, the hob will automatically switch off while producing a sound which
will then be repeated every 5 seconds until the object or water is removed from
the control panel, even after switch-off. To avoid switch-off, remove any spilled
liquids from the user interface and thoroughly dry it within 8 seconds, or use the
Wipe function which gives you 30 seconds for cleaning and drying.

Remember that the ON/OFF button will always be active.

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the
TROUBLESHOOTING suggestions.
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

IF THE FAULT STILL OCCURS EVEN AFTER THE ABOVE CHECKS, GET IN
TOUCH WITH YOUR NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

When contacting our customer after-sales service, always give:
«  abrief description of the fault;
- thetype and exact model of the appliance;

« Ind.C.

« the serial number (number after the letters SN on the rating plate
located under the appliance). The serial number is also indicated in the
documentation;

Mod. XXX XXX

L XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
OF
as
gl!
Q.E

F4

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  your full address;
«  your telephone number;

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
correctly).

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

« Using QR code in your appliance;
+  Visiting our website docs.whirlpool.eu/docs;

«  Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our After-sales
Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

©/TM/ © 2026 Whirlpool. Produced under license.

400020028977
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

|

| ES

ES IMPORTANTE QUE LEA Y SIGA LAS
SIGUIENTES RECOMENDACIONES

Antes de usar el aparato, lea atentamente estas
instrucciones de seguridad. Téngalas a mano para
consultarlas mas adelante.

Este manual y el propio aparato contienen advertencias
de seguridad que se deben leer y seguir en todo
momento.Elfabricantedeclinacualquierresponsabilidad
derivada del incumplimiento de estas instrucciones de
seguridad, del uso indebido del aparato o del ajuste
incorrecto de los mandos.

N\ ADVERTENCIA: Si la superficie de la placa esta agrietada,
no utilice el aparato, hay riesgo de descarga eléctrica.

N\ ADVERTENCIA: Peligro de incendio: no deje ninguin
objeto sobre las superficies de coccion.
ANPRECAUCION: El proceso de coccion tiene que ser
supervisado. Un proceso de coccidn corto tiene que ser
supervisado continuamente.

N\ ADVERTENCIA: Cocinar con grasa o aceite en una
placa sin vigilancia puede resultar peligroso, hay riesgo
de incendio. No intente NUNCA apagar un incendio con
agua: en lugar de ello, apague el aparato y luego cubra
las llamas con una tapa o una manta ignifuga p. €j.

M No utilice la placa como superficie de trabajo o
apoyo. Mantenga los pafos y otros materiales
inflamables alejados del aparato hasta que todos los
componentes se hayan enfriado por completo; hay
riesgo de incendio.

M No se deben colocar en la superficie de la placa
objetos metalicos como cuchillos, tenedores, cucharas y
tapas, ya que pueden calentarse.

Losnifios muy pequenos (0-3anos)debenmantenerse
alejados del aparato. Los ninos pequenos (3-8 anos)
deben mantenerse alejados del aparato, a menos que
estén bajo vigilancia constante. Tanto los nifos a partir
de 8 anos como las personas cuyas capacidades fisicas,
sensoriales o mentales estén disminuidas o que carezcan
de la experiencia y conocimientos necesarios pueden
utilizar este aparato si reciben la supervision o las
instrucciones necesarias para utilizarlo de forma seguray
comprenden los riesgos a los que se exponen. Los ninos
no deberan jugar con el aparato. Los nifios no deben
encargarse de la limpieza y el mantenimiento, a menos
Xe estén supervisados.

Después de usarla, apague la placa con el mando
correspondientey no confie en el detector de recipientes.
N\ ADVERTENCIA: El aparato y las partes accesibles se
calientan durante el uso. Es necesario prestar atencion
para no tocar los elementos calefactores. Mantenga
alejados a los nifos menores 8 afnos salvo que sean
supervisados continuamente.

A\ Los alimentos no deben permanecer dentro o sobre
el producto mas de una hora, ya sea antes o después de
la coccion.

USO PERMITIDO

N\ PRECAUCION: El aparato no esta disefiado para su uso
con un temporizador externo o un sistema de mando a

distancia.

N\ Este aparato esta destinado a un uso en ambientes
domésticos o en ambientes similares como: dreas de
cocina en oficinas, tiendas y otros entornos laborales;
granjas; por los clientes de hoteles, moteles y otros
entornos residenciales.

MANo se admite ningln otro uso (p. €j, calentar
habitaciones).

/N Este aparato no es para uso profesional. No utilice este
aparato al aire libre.

ADVERTENCIA: La placa de induccion puede generar
un sonido acustico cuando se deja algo encima del panel
de mandos. Apague la placa utilizando el botén de
encendido/apagado.

INSTALACION

M\ La manipulacion e instalacion del aparato la deben
realizar dos 0 mas personas; hay riesgo de lesionarse.
Utilice guantes de proteccion para desembalar e instalar
el aparato; hay riesgo de cortarse.

M\ La instalacion, incluido el suministro de agua (si lo
hay), las conexiones eléctricas y las reparaciones deben
ser efectuadas por un técnico cualificado. No realice
reparaciones ni sustituciones de partes del aparato no
indicadas especificamente en el manual del usuario.
Impida que los nifos se acerquen a la zona de la
instalacién. Tras desembalar el aparato, compruebe que
no haya sufrido dafos durante el transporte. Si observa
algun problema, pédngase en contacto con el distribuidor
o el Servicio Postventa mas cercano. Una vez instalado,
los residuos del embalaje (plastico, porexpan, etc) se
deben guardar fuera del alcance de los nifios; hay riesgo
de asfixia. El aparato debe desconectarse del suministro
eléctrico antes de efectuar cualquier operacion de
instalacion; hay riesgo de descarga eléctrica. Durante la
instalacién, compruebe que el aparato no darie el cable
de alimentacién; hay riesgo de descarga eléctrica. No
pongaenmarchaelaparatohastaquenohayaterminado
el proceso de instalacion.

M\ Realice todas las operaciones de corte de armarios
antes de encastar el aparato y limpie todas las astillas y el
serrin.

ADVERTENCIAS SOBRE ELECTRICIDAD

M\ Debe ser posible desconectar el aparato de la
alimentacion eléctrica desenchufandolo si el enchufe es
accesible o mediante un interruptor omnipolar instalado
antes del enchufe, de conformidad con las normativas
de cableadoy el aparato debe conectarse a una toma de
tierra de acuerdo con las normativas de seguridad
vigentes en materia de electricidad.

M\ No utilice alargadores, regletas ni adaptadores. Una
vez terminada la instalacién, los componentes eléctricos
no deberan quedar accesibles para el usuario. No use el
aparato si esta mojado o va descalzo. No use este aparato
si tiene un cable o un enchufe de red dafado, si no
funciona bien, o si se ha danado o se ha caido.




M\ No se permite la instalacion con un enchufe de cable
de alimentaciéon, a menos que el producto ya esté
equipado con aquel proporcionado por el fabricante.
A\ Si el cable de alimentacién esta dafado, sélo debe
sustituirlo por otro idéntico por el fabricante, personal
cualificadodelservicio deasistencia técnica del fabricante
o similar para evitar danos; hay riesgo de descarga
eléctrica.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

A\ ADVERTENCIA: Asegurese de que el aparato esté
apagado y desconectado del suministro eléctrico antes
de realizar cualquier operacién de mantenimiento; no
utilice aparatos de limpieza con vapor, hay riesgo de
descarga eléctrica.

MNo utilice productos abrasivos 0 corrosivos,
limpiadores con cloro ni estropajos metalicos.
ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y esta marcado con el simbolo de

reciclaje &4.

Por lo tanto, deberd desechar las diferentes piezas del embalaje de forma
responsable, respetando siempre las normas locales sobre eliminaciéon de
residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS

Este aparato ha sido fabricado con material reciclable o reutilizable. Debe
desecharse de acuerdo con la normativa local al respecto. Para obtener
informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacién y reciclaje de
aparatos eléctricos domésticos, pdngase en contacto con las autoridades
locales, con el servicio de recogida de residuos urbanos, o con la tienda enla que
adquiri6 el aparato. Este electrodoméstico lleva el marcado CE de conformidad
con la Directiva Europea 2012/19/UE sobre Residuos de Aparatos Eléctricos
y Electrénicos (RAEE) y con la normativa de Residuos de Aparatos Eléctricos y
Electrénicos de 2013 (modificada).

La correcta eliminacion de este producto evita consecuencias negativas para el
medio ambiente y la salud.

El simbolo E que se incluye en el aparato o en la documentacion que lo
acompana indica que no puede tratarse como un residuo doméstico, sino
que debe entregarse en un punto de recogida adecuado para el reciclado de
aparatos eléctricos y electrénicos.

CONSEJOS PARA AHORRAR ENERGIA

Saque el maximo partido al calor residual de su placa apagdndola unos minutos
antes de terminar de cocinar.

La base de la olla o la sartén debe cubrir la placa por completo; si se utiliza un
recipiente mas pequefo que la placa, se estara desaprovechando la energia.
Tape sus ollas y sartenes con tapas que se ajusten bien mientras cocine
y utilice la menor cantidad de agua posible. Cocinar sin tapa incrementa
considerablemente el consumo de energia.

Utilice Unicamente ollas y sartenes con base plana.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

Este aparato cumple con los requisitos de disefo ecolégico del Reglamento
europeo n° 66/2014 y con el Reglamento de disefio ecoldgico aplicable a los
productos relacionados con la energia y el Reglamento sobre la informacién
energética (enmienda) (salida de la UE) de 2019, en cumplimiento con la norma
europea EN 60350-2.

La informacién relacionada con el modo de bajo consumo del aparato de
acuerdo con el Reglamento (UE) 2023/826 se puede encontrar en el siguiente
enlace: https:/docs.emeaappliance-docs.eu.

NOTA

Las personas con marcapasos o dispositivos médicos similares deben tener
cuidado mientras estén cerca de esta placa de coccién de induccién encendida.
El campo electromagnético puede afectar a marcapasos o dispositivos similares.
Consulte a su médico o al fabricante del marcapasos o dispositivo médico
similar para obtener informacién adicional sobre los efectos de los campos
electromagnéticos de la placa de coccién de induccion.

)




CONEXION ELECTRICA

La conexidn eléctrica debe realizarse antes de conectar el aparato a la red eléctrica.

La instalacién debe ser realizada por personal cualificado familiarizado con la normativa vigente en materia de seguridad e instalacion. En concreto, la instalacion
debe llevarse a cabo de acuerdo con la normativa de la compania eléctrica local.

Asegurese de que el voltaje especificado en la placa de datos de la parte inferior del aparato es el mismo que el de la vivienda.

La normativa exige que el aparato esté conectado a tierra; utilice exclusivamente conductores (incluido el de tierra) de las medidas apropiadas.
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ES I Manual del usuario

GRACIAS POR ADQUIRIR UN PRODUCTO WHIRLPOOL ) w‘ﬁ

Para recibir una asistencia mas completa, registre su producto

en www.register10.eu. ESCANEE EL CODIGO QR DE S’U
APARATO PARA OBTENER MAS

Antes de usar el aparato, lea atentamente las Instrucciones INFORMACION
de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

- D 1. Placa de coccién
-, ‘ [ \ 2. Panel de control

Whitglool 6

PANEL DE CONTROL

OFF ———T—:——— P —
: a0
O] C : OFF———:—:———P —‘
9 1
10 12 1314 15 17 19 20
1. Botdn Flexi Zone (izquierda) 8. Visualizacion de la zona de coccion 15. Simbolos/activacion de funciones especiales
2. Botdn OFF de la zona de coccidn 9. Luzdel indicador: funcién activa 16. Indicador de temperatura (grados Celsius)
3. Teclado de desplazamiento 10. Botdn del temporizador 17. Indicador de minutos
4. Flechas para ajustar Temperatura/Temporizador 11. Boton de On/Off 18. Simbolo de indicador de temporizador
5. Botdn de calentamiento rapido (Booster) 12. Botdn de ebullicion asistida (Boil&Cook) 19. Botdn de funcion especial
6. Botdén Heat Control 13. Boton de funcion de limpieza 20. Botdn Flexi Zone (derecha)
7. Indicador de precalentamiento/enfriamiento 14. Boton de bloqueo de teclas - 3 segundos

NOTA: Pulse el botén ON/OFF (11); todas las funciones disponibles se haran visibles durante unos instantes, tras los cuales sélo permaneceran activas las
principales. Los demas pueden utilizarse, y se activaran, durante el uso posterior del dispositivo.

IMPORTANTE: Todas las funciones disponibles se iluminaran con una intensidad de luz tenue, que se hard mas intensa sélo cuando se activen.

Whj;lﬁool



ACCESORIOS

Utilice sdlo ollas y sartenes de material ferromagnético aptas para placas de

induccion. Para saber si una olla es apta busque el simbolo

(generalmente

estampado en la base). También se puede utilizar un iman para comprobar si la
base del utensilio de cocina es magnética.

S

UTENSILIO DE
COCINA MATERIAL PROPIEDADES
Utensilio de cocina | Base de acero inoxidable con | Garantiza unrendimiento éptimo,
recomendado diseio de sandwich, acero | calienta rapidamente y distribuye

esmaltado, hierro fundido.

el calor uniformemente..

Utensilio de cocina
adecuado

-

la base no es totalmente
ferromagnética (el iman solo se
adhiere a una parte de la base del
utensilio de cocina).

Solo se calienta la zona
ferromagnética. Como resultado,
puede  calentarse menos
rapidamente y el calor puede
distribuirse  de forma menos
uniforme.

Utensilio de cocina
adecuado

La base ferromagnética contiene
zonas con aluminio, o tiene una
zona rebajada en el centro.

La zona ferromagnética es
menor que el drea real de la
base del utensilio de cocina.
Como resultado, puede que se
suministre menos potencia y
que los utensilios de cocina no
se calienten lo suficiente. Puede
que no se detecte el utensilio de
cocina.

No adecuado

Acero fino normal, vidrio,
arcilla, cobre, aluminio y otros
materiales no ferromagnéticos,
o utensilios de cocina con patas
degoma

El utensilio de cocina no se
detectay no se calienta.

diametro ferromagnético de la base del utensilio de cocina coincide tanto
con el didmetro de la placa adaptadora como con el didmetro de la zona
de coccidn. Si estas mediciones no coinciden, la eficiencia y el rendimiento
pueden reducirse considerablemente. Si no se siguen estas pautas, puede
producirse una acumulaciéon de calor que no se transfiera eficazmente a la
olla o sartén, pudiendo provocar el ennegrecimiento de la placa y la placa de
coccion.

OLLAS Y SARTENES VACIAS

La placa de coccidn estd equipada con un sistema de seguridad interno que
activa la funcién «Apagado Automatico» cuando se detecta una temperatura
excesivamente alta. No se recomienda el uso de ollas y sartenes vacias con fondo
de poco grosor, pero si se utilizan, la temperatura podria subir mas rapido que
el tiempo necesario para que el «<Apagado Automético» se active rapidamente,
con el riesgo de dafar la olla o la superficie de la placa. Si esto ocurre, no toque la
sartén ni la superficie de la placa. Espere a que se enfrien todos los componentes.
Si aparece algiin mensaje de error, llame al Servicio de Asistencia Técnica.

TAMANO ADECUADO DE LA BASE DE LA OLLA PARA LAS DIFERENTES
ZONAS DE COCCION

Para garantizar el correcto funcionamiento de la placa de coccién, utilice ollas
con un didmetro de base adecuado para cada zona (consulte la tabla siguiente).
Tenga en cuenta que los fabricantes de utensilios de cocina suelen indicar el
tamano del didmetro superior del utensilio, en lugar del didmetro de la base.
Para que la placa de coccién funcione como es debido, utilice siempre una zona
de coccién cuyo tamaro coincida con el tamafio ferromagnético de la base del
utensilio de cocina.

Centre la sartén/olla correctamente en la zona de coccién en uso. Se
recomienda no utilizar ollas mayores que el tamario de la zona de coccién.

USO DEL UTENSILIO DE COCINA POR ZONA

NOTA: Todos los utensilios de cocina deben tener una base plana. Compruebe
periédicamente si la base presenta algun signo de deformacién, ya que algunos
utensilios de cocina pueden sufrir deformaciones debido al calor.

El uso de utensilios de cocina que no se ajusten a los tamarios y propiedades
recomendados puede afectar significativamente al rendimiento de la cocciény
provocar resultados insatisfactorios.

ADAPTADOR PARA OLLAS/SARTENES NO APTAS PARA LA INDUCCION

El uso de placas adaptadoras afecta a la eficiencia y, por lo tanto, aumenta
el tiempo necesario para calentar agua o alimentos. Asegurese de que el

PRIMER USO

Zona Forma adecuada Base ferromagnética
2 4 del utensilio de adecuada (cm)
(\' - : - cocina
o 3 102 Redonda o cuadrada 16-21
~ ' R 3 Redonda 16-21
1 5 405 Redonda o cuadrada 16-21
1420445 Ovalada o Lado corto 16-21
(Flexi Zone) Rectangular Lado largo 24 -38

POWER MANAGEMENT (GESTION DE POTENCIA)

En el momento de la compra, la placa de coccidn esta ajustada a la potencia
maxima. Ajuste la configuracion en funcién de los limites de su instalacion
eléctrica doméstica, como se explica en el parrafo siguiente.

NOTA: Dependiendo de la potencia seleccionada para la placa de coccién,
algunos de los niveles de potencia y funciones de la zona de coccién (por
ejemplo, hervir o calentamiento rapido) pueden limitarse automaticamente
para evitar que se supere el limite seleccionado.

La tabla siguiente muestra la potencia utilizada por cada zona para cada
funcién, para ayudarle a comprender las posibles limitaciones de uso en
funcién del ajuste de potencia elegido.

ZONA 102 | 1+2 3 405 | 4+5
NIVEL DE POTENCIA 18 (KW) 2,2 2,2 2,5 22 2,2
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 3,7
HEAT CONTROL (KW) 14 NA 14 NA NA
" o0 [ w [0 [ |
DERRETIR (KW) NA NA NA 0,05 NA
MANTENIMIENTO DEL CALOR (KW) NA NA NA 0,2 NA

Ejemplos con referencia a los valores de la tabla anterior:

Si ajusta el «Configuracién de gestion de potencia» a 4 kW 'y activa varias zonas de
coccion simultaneamente, la placa de coccion ajustara automaticamente los niveles
de potencia para no superar el limite de potencia global (por ejemplo, 4 kW).

Por ejemplo, con el «Configuracion de gestidn de potencia» ajustado en 4 kW, si
ajusta la zona 4 en « Booster» (=3,7 kW) y luego intenta activar la zona 1 en el nivel
18 (2,2 kW), la potencia total suministrada superaria el limite de 4 kW (3,7 + 2,2 =

5,9 kW). Por esta razdn, la placa ajustara automaticamente los niveles de potencia
de la siguiente manera: la zona de coccidn 4, previamente ajustada en «Booster,
se ajustara en el nivel 18 (=2,2 kW), mientras que la zona de coccién 1 en el nivel 15
(=1,6 kW, nivel maximo de potencia para no superar la limitacion de 4 kW).

Menu de configuracion: Modificacion de la configuracion bdsica

Una vez que haya conectado el aparato a la red eléctrica, puede cambiar

los ajustes predeterminados entrando en el menu Ajuste en un plazo de 60

segundos:

1. Después de conectar la placa a la red eléctrica, espere hasta que todos los
LED se enciendan y apaguen consecutivamente.

2. Mantenga pulsado el botén de On/Off (D) para encender la placa.

3. Pulse el botén de bloqueo de teclas ((f1) durante al menos 6 segundos
para acceder al menu de configuracion. Ignore el sonido de activacion del
bloqueo de teclas que oird tras 3 segundos de pulsacion.

4, Eltipo de ajuste (por ejemplo, «PL») se mostrara en la pantalla de la zona de
coccion superior izquierda, y su valor predeterminado (o actual) (por ejemplo,
«2_5v») apareceré en la pantalla de la zona de coccion inferior izquierda.

5. Puede seleccionar el tipo de ajuste utilizando las flechas arriba (_—_) y abajo
( — ) delazona de coccién superior izquierda. Puede modificar su valor con
las flechas arriba (_—_) y abajo ( — ) de la zona de coccion inferior izquierda.
Consulte en la tabla siguiente los tipos de ajustes, los valores por defecto y
los valores posibles.

6. Pulse el botén On/Off para confirmar.

7. Sin la confirmacion, la placa saldra del ment Ajuste y volverd a los valores
anteriores en 30 segundos.

Whj;lﬁool



TIPODE PARTE PARTE INFERIOR
ORDEN AJUSTE SUPERIOR IZQUIERDA VALORES POSIBLES
IZQUIERDA | (PORDEFECTO)
1 Limitacion de PL 7 4 2 5kW;4 0kW;6_0kw;
potencia - 7_4kW;9_0kW;11_0kwW
2 Tono de audio Aud Activado On/Off
Modo
3 Demostracion dE off Off/On

OBSERVACIONES: una vez activada la funcién de modo de demostracion,
permanecera activada aunque se interrumpa la alimentacion principal.

USO DIARIO

Manual del usuario

@ ON/OFF DE LA PLACA DE COCCION

Para encender la placa, mantenga pulsado el botén de encendido. El LED
situado sobre el botén se encenderd y oird una sefal acustica. Tras unos
segundos, podrés interactuar con la placa. Para apagar la placa, vuelva a pulsar
el mismo botén; Todas las zonas de coccidn se desactivaran.

UBICACION
No cubra los simbolos del panel de control con la olla de coccién.

Nota: En las zonas de coccién cercanas al panel de control, es aconsejable
mantener las ollas y sartenes dentro de las marcas (teniendo en cuenta tanto
el fondo de la olla como su borde superior, ya que éste suele ser més grande).
De este modo se evita un sobrecalentamiento excesivo del teclado. Al asar o
freir, utilice las zonas de coccion traseras si es posible.

ACTIVAR/DESACTIVAR LAS ZONAS DE COCCION Y AJUSTAR LOS
NIVELES DE POTENCIA

OFF - - - - - & ————— P

Para activar las zonas de coccion:

Al encender la placa de coccidn, el teclado de desplazamiento (SLIDER) de todas
las zonas de coccidn disponibles se encenderd en baja luminosidad. Coloque el
dedo sobre el teclado de desplazamiento (SLIDER) de la zona que desea activar
y deslicelo suavemente hacia la derecha si desea aumentar el nivel de potencia
o0 hacia la izquierda para disminuirlo. Observara que los segmentos del teclado
de control cambiaran a alta luminosidad en funcién del nivel de potencia
seleccionado, y los digitos de la pantalla mostraran el nimero correspondiente
al nivel de potencia seleccionado (de 1a 18).

El botén «P» permite seleccionar la funcién de calentamiento rapido (Booster)
para hervir agua rdpidamente.

Para desactivar las zonas de coccion:
Seleccione el boton «OFF» situado al principio del teclado de desplazamiento.

NOTA: El derrame de agua, el rebosamiento de alimentos y/o un objeto
colocado sobre los botones del panel de control pueden imitar su dedo y
activar o desactivar accidentalmente cualquiera de los botones de la placa de
coccion. Si estos elementos no se retiran en 8 segundos, la placa emite dos
sonidos acUsticos cortos y se apaga sola mientras muestra el mensaje «OFF».

N
BLOQUEO DEL PANEL DE CONTROL

La funcién de bloqueo del panel de control esta disefiada para bloquear los
ajustes de la placa de coccidn, para evitar cambios accidentales en los ajustes o
la activacion/desactivacion involuntaria de las funciones. Puede que necesite
utilizar esta funcién, por ejemplo. En caso de posible derrame de liquidos o
alimentos, o por razones de seguridad (interaccién accidental de los nifios con
la placa de coccién) para evitar cualquier riesgo de que la placa de coccion se
encienda poraccidente. Para utilizar la funcién de bloqueo del panel de control,
mantenga pulsado el botén (21 durante 3 segundos. El botén se ilumina y emite
un pitido y una luz sobre el simbolo indican que se ha activado esta funcion.
Para desbloquear los mandos, repita la secuencia de activacién.

NOTA: El panel de control estara bloqueado salvo para hacer uso de la funcion
de apagado. Si apaga la placa con el bloqueo del panel de control activado,

pulse el botén ON/OFF y, a continuacion, pulse el botén de bloqueo durante 3
segundos para desbloquear la placa.

2@ FUNCION DE LIMPIEZA

La funcién de limpieza bloquea temporalmente los botones de la interfaz de
usuario para evitar cambios accidentales en los ajustes durante el proceso de
limpieza. La funcién no interrumpe el proceso de coccion.

La funcién de limpieza evita cualquier sonido si se derrama agua sobre la interfaz
de usuario durante el proceso de coccion o durante la limpieza habitual.

Por razones de seguridad, el botéon ON/OFF puede activarse, incluso
involuntariamente, durante la limpieza.

Pulse para activar la funcion Limpieza:

1. Pulse el botdn de funcién de limpieza (2D ). Oira un sonido acustico cuando
la funcion esté activada.

2. El LED situado sobre el botén se encenderd y permanecerd encendido
mientras el propio botén parpadea durante toda la actividad de la funcién.

3. El panel de control permanece bloqueado durante 30 segundos.

@ TEMPORIZADOR
El temporizador controla todas las zonas de coccién activas.

Para activar el temporizador:

1. Seleccione la zona de coccién y configure el nivel de potencia deseado.

2. El botdén del temporizador se encenderd aproximadamente 5 segundos
después de reconocer el utensilio de cocina. Pulselo hasta que se encienda
una luz indicadora en linea con el simbolo especifico de lazona de coccién
elegida. ) .

3. Utilicelasflechasarriba(_—_)yabajo( — ) paraajustarlahora (nolasmantenga
pulsadas mas de 8 segundos, de lo contrario la placa mostrard OFF. Para mas
informacion, consulte la seccién «Resolucion de problemas»). El tiempo
cambiara de 000 segundos a 30 minutos, aumentando 1 minuto cada vez; de
30 a 150 minutos, el tiempo aumentard en intervalos de 5 minutos. Si necesita
cambiar la hora en intervalos de 10 minutos, utilice los guiones laterales. El
guién de la izquierda restara 10 minutos, mientras que el guion de la derecha
anadira 10 minutos (véase laimagen siguiente).

OFF — — : T

4, Para confirmar la hora ajustada, puede pulsar el boton del reloj ( (). De lo
contrario, la hora se confirmara automaticamente transcurridos 5 segundos
sin que se realice ninguna accion.

5. Puedecambiarlahoraen cualquiermomentoyactivarvariostemporizadores
simultédneamente.

6. Durante la cuenta atrés, pulse con el dedo en el control deslizante para ver
el nivel de potencia. Pulse la flecha hacia arriba (_—_) o hacia abajo ( — )
para ver la temperatura ajustada. Transcurridos 3 segundos, reaparecerd
la cuenta atras.

7. Unavez que el temporizador haya finalizado, se emitira un pitido y la zona
de coccién se apagard automaticamente.

Para desactivar el tempoEador:
Pulse la flecha hacia abajo ( — ) hasta que aparezca 000, y se desactivara al cabo de
5 segundos.

@ INDICADOR DE TIEMPO

Este led (cuando estd activado) indica que se ha ajustado el temporizador para
la zona de coccidn.
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TIEMPO MAXIMO DE FUNCIONAMIENTO DE LAS ZONAS Y FUNCIONES DE COCCION

. . .o Cocciona Mantener
Nivel de potencia o funcion OFF 1-3 4-6 79 10-12 13-15 16-18 Booster fuego lento caliente
Tiempo méaximo de ~ ;
funcionamiento 8h 6h 4h 3h 2h 15h 10 min 8h 8h
Nivel de potencia tras el tiempo B
de espera 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Ejempilos relativos a los valores de la tabla anterior:

Si enciende una zona de coccidn y ajusta su potencia al nivel 14, seguira funcionando durante un méximo de 2 horas. Transcurridas 2 horas, el nivel de potencia descendera
al nivel 0y lazona de coccion se apagara automaticamente. Si no hay otras zonas de coccién activas, y no hay ninguna interaccion con los botones del panel de control en

30 segundos, la placa se apagard automaticamente.

Si activa la funcion Booster en cualquier zona de coccidn, ésta bajard automaticamente al nivel de potencia 18 transcurridos 10 minutos. Transcurridas 1,5 horas, el nivel de
potencia descendera al nivel 0y la zona de coccidn se apagara automaticamente. Si no hay otras zonas de coccidn activas, y no hay ninguna interaccion con los botones del

panel de control en 30 segundos, la placa se apagara automaticamente.

FUNCIONES

P FUNCION BOOSTER

Booster es un modo especial con un nivel de potencia superior al nivel 18, para
un calentamiento mas rapido. Este modo puede tener una duracion diferente en
funcion de la zona utilizada (consulte la tabla siguiente). Una vez transcurrido el
tiempo de la funcién Booster, la potencia se reducira autométicamente al nivel 18.

IMPORTANTE: No utilizar con la sartén vacia o con aceite/mantequilla. Esta
funcion es ideal para hervir agua.

NOTA: Dependiendo de la configuracion de Gestion de Potencia, lafuncion Booster
puede no estar disponible para determinadas zonas de coccién. Ademds, si ajusta
unazona de coccién al modo Boostery luego activa otra zona, la primera se reducira
al nivel maximo disponible (incluso a un nivel muy inferior al 18) para permitir el uso
de la segunda. La segunda zona de coccidn se ajustara o limitara en funcion de la
potencia restante disponible en ese lado de la placa.

Tenga en cuenta también que la potencia suministrada puede variar en
funcién del tamafo y el material del utensilio de cocina utilizado.

DESCRIPCION DE LAS ZONAS
Zona Potencia Potencia Duracion
2 4 nominal Booster (kW) funcion
id - "g [ (Nivel 18, kW) Booster (min.)
P 3 102 22 37 10
] o 3 25 37 10
1 5[ 405 23 32 10
1+20445
(Zona Flexi) 22 37 10

NOTA: los valores de la tabla hacen referencia a las condiciones de prueba descritas en la normativa
para evaluar el rendimiento de los aparatos de coccion.
La potencia indicada puede variar en funcion del tamano o del material del utensilio de cocina utilizado.

o O
D o O [] ZONA DE COCCION FLEXIBLE (FLEXI ZONE)

Con esta funcion puede combinar dos zonas de coccién en una sola de mayor
longitud para adaptarla a utensilios de cocina rectangulares, ovalados o
alargados, y utilizar un Unico ajuste para toda la zona combinada.

Para garantizar un resultado correcto, utilice Unicamente ollas y sartenes con
una base ferromagnética lo suficientemente larga como para cubrir las dos
zonas al mismo tiempo. Coloque el utensilio de cocina en el centro de la zona
rectangular de coccion flexible.

Consulte laimagen siguiente para ver ejemplos de uso correcto e incorrecto.

NOTA: Una olla redonda grande utilizada en el centro puede calentarse con
menos rapidez y el calor puede distribuirse de forma menos uniforme.

IMPORTANTE: Con ollas y sartenes con una base ferromagnética de 21 cm o
inferior, se recomienda utilizar las zonas de coccion individuales sin activar el
modo de coccion flexible (Flexi Zone). Coloque los utensilios de cocina en la
zona delantera o trasera y, a continuacién, active esa zona.

Si la Zona Flexi estd activa, la funcién Heat Control no estara disponible, por lo
que no la visualizara en el panel de control.

Consulte la imagen siguiente para ver ejemplos de uso correcto e incorrecto.

L ‘]

Zona Flexi utilizada como dos zonas individuales

Cuando se utiliza con dos ollas o sartenes al mismo tiempo, es aconsejable
colocar la primera en lazona trasera y la segunda en la zona delantera (consulte
la imagen siguiente). En este caso, las zonas deben activarse sin utilizar el
modo de coccion flexible (Flexi Zone).

Para un rendimiento éptimo, asegurese de que ambas sartenes estan centradas
en sus respectivas zonas. No descentre una sartén/olla para dejar espacio a la
otra. Al colocar el utensilio de cocina, no lo haga fuera del 4rea de la zona de
coccién ni encima del panel de control.

Consulte la imagen siguiente para ver ejemplos de uso correcto e incorrecto.

n
o 10

t )
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FUNCIONES AUTOMATICAS

Esta placa le ofrece algunas funciones automaticas para ayudarle en el proceso de
coccién. Tenga en cuenta que pueden no estar disponibles, dependiendo de la
configuracién de gestidn de energia (consulte la seccidn «Gestion de potencia»). Por
ejemplo, si la gestion de la potencia se ha ajustado a 2,5 kW y ya se estan utilizando
algunas zonas, es posible que la potencia restante no sea suficiente para activar una
funcion automética. La placa de coccién se lo notificara con una sefial acustica.

19 DERRETIR

Esta funcién ajusta automaticamente el nivel de potencia ideal para derretir.
Permite fundir alimentos delicados, como chocolate o mantequilla, y mantenerlos
derretidos sin riesgo de que se quemen o se peguen a la olla/sartén.
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15 MANTENIMIENTO DEL CALOR

Esta funcién ajusta automaticamente la potencia ideal para mantener calientes
los alimentos después de cocinarlos y antes de servirlos. Tenga en cuenta que los
liquidos se reducen con el tiempo cuando los alimentos se mantienen calientes.

Estas funciones automaticas solo estan disponibles en las zonas de
coccién estandar (zonas con el icono 7).

Como activar las funciones automadticas:

Para activar las funciones autométicas, pulse el icono .

La pantalla mostrara dos iconos tenuemente iluminados: {5} (mantenimiento
del calor) por arriba y 14 (derretir) por debajo.

Utilice las flechas arriba (_—_) y abajo ( — ) para seleccionar la funcién deseada.
La pantalla mostrara «A1» para derretir o «A2» para mantener caliente, y el
icono correspondiente se volvera mas brillante.

- - < OFF — =
-l -
N ¥ oo =
“RE o - -

@ HEAT CONTROL - COCCION ASISTIDA POR TEMPERATURA

Esta funcién le permite seleccionar y cocinar a la temperatura que desee (como
haria con un horno), en lugar de utilizar los niveles de potencia estandar.

Con esta funcién, la placa ajustara automaticamente el calor y mantendra una
temperatura estable de los utensilios de cocina, eliminando la necesidad de
ajustes constantes.

Esta funcion solo esta disponible en las zonas de coccion con el Bicono.

NOTA: La temperatura indicada se refiere al centro del utensilio de cocina
vacio. Dependiendo del utensilio de cocina especifico que esté utilizando, la
temperatura mostrada puede ser diferente de la temperatura real del utensilio
de cocina. Para un rendimiento éptimo, se aconseja colocar el utensilio de cocina
en el centro de la zona de coccién y activar la funcién cuando no haya ningtin
indicador de «calor residual» (Hok ) activo.

IMPORTANTE: Esta funcién no esta pensada para hervir agua o freir. Por esta
razén, el agua no hervird aunque se seleccione una temperatura superior a
100°C. Consulte la seccion «Ebullicion asistida» o utilice la funcion Booster para
una ebullicién rapida.

Cémo activar Heat Control:

1. Coloque el utensilio de cocina en la zona con el icono 8.

2. Pulseeliconol. )

3. Utilicelaflecha haciaarriba (_—_) para seleccionar latemperatura deseada. El
ajuste por defecto es de 45°C. Puede aumentar la temperatura hasta 200°C,
segun sus necesidades (consulte la tabla siguiente para obtener consejos de
coccién). Utilice la flecha hacia abajo ( — ) para reducir la temperatura.

4, Durante lafase de calentamiento, una flecha hacia arriba ( /\ ) parpadeara
junto a la temperatura seleccionada.

5. Cuando la bateria de cocina haya alcanzado la temperatura ajustada, la
placa se lo notificara con una sefial actstica y la flecha hacia arriba ( /\ )
dejara de parpadear. Ya se pueden afiadir alimentos.

6. Unavezalcanzado el punto de ajuste, puede utilizar las flechas hacia arriba
(=) y hacia abajo ( — ) para ajustar la temperatura en intervalos de 5°C.

7. Silanuevatemperatura seleccionada esinferior ala actual, unaflecha hacia
abajo (/) parpadeard junto a la temperatura seleccionada hasta que se
alcance el nuevo punto de ajuste. Si la nueva temperatura seleccionada
es superior a la actual, una flecha hacia arriba ( /\ ) parpadeara junto a la
temperatura seleccionada hasta que se alcance el nuevo punto de ajuste.

8. Siajusta un temporizador en una zona en la que esté activa la funcion
de Heat Control, el temporizador se iniciara sélo después de que se haya
alcanzado el punto de ajuste. La pantalla mostrard la cuenta atras del
temporizador en lugar de la temperatura. Durante la cuenta atras, pulse
la flecha hacia arriba (_—_) o hacia abajo ( — ) para ver la temperatura
programada. Transcurridos 3 segundos, reaparecerd la cuenta atras.

Manual del usuario

HEAT CONTROL- RECOMENDACIONES DE COCCION

La tabla siguiente ofrece algunas sugerencias sobre técnicas de coccién para
cada temperatura.

TEMPERATURABAJA | TEMPERATURA MEDIA | TEMPERATURAALTA
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
Freirafuego
Derretir lento Grill
(chocolate, '\gﬁéﬁ?eer (mezcla ?ﬁ:gfgg RSeahI;)egaarr (carne,
mantequilla) de base verduras)
vegetal)
Descongelar Fundir, Confit Caramelizar Integral Sellar
(carne, cremar (verduras) (aztcar, (tortitas, (filete,
pescado) (risotto) Desglasar verduras) tostadas) asado)
Coccibna
fuego lento
(120°Q)

Consulte la seccién «Ebullicion asistida» o utilice la funcién Booster para una

ebullicion rapida.

NOTA:

«  El sistema es capaz de controlar la temperatura de coccidn, pero siempre
se recomienda permanecer cerca cuando la placa esté en uso.

«  Dependiendo de la secuencia de activacion de la zona de coccion, la funcién
Heat Control podria no estar disponible. La placa de coccién se lo notificara
con una sefal acustica.

Escanee el codigo QR para conocer en profundidad la
cocina con Control de Calor. Descubra lo facil y gratificante
que es cocinar con temperatura visitando nuestro
sitio web, donde encontrard consejos sobre diversas
técnicas culinarias, comidas cotidianas y platos nuevos e
interesantes a través de recetas paso a paso.

o
1T EBULLICION ASISTIDA (BOIL&COOK)

Esta funcion lleva el agua a ebullicién y ajusta automéaticamente la potencia
para mantenerla hirviendo a fuego lento hasta que esté lista para afadir los
alimentos. Esta funcion también ayuda a evitar el exceso de ebullicién y el
derroche de energia en comparacién con el modo Booster. Para ahorrar energia
y acelerar el proceso de ebullicién, recomendamos cubrir la olla con una taﬁa.
La Ebullicion asistida sélo esté disponible en las zonas de coccion con el icono &.

NOTA: Para utilizar esta funcidn, la olla debe tener un didametro de base de
160-210 mmYy estar llena de agua hasta entre 1/2y 3/4 de su volumen. Tenga
en cuenta que el volumen méaximo que se puede utilizar con esta funcién es
de unos 4 L. No afada sal al agua antes de que haya alcanzado el punto de
ebullicion, ya que impedira que el sistema funcione como es debido.

Para un rendimiento 6ptimo, se aconseja colocar el utensilio en el centro de
la zona de coccién, utilizar agua a temperatura ambiente y activar la funcion
cuando no haya ningun indicador de «calor residual».

IMPORTANTE: Esta funcién solo esta pensada para hervir agua, no leche ni
otros tipos de liquidos.

En funcion de los utensilios de cocina disponibles en el mercado, es posible
que la funcién no funcione como se espera.

Como activar la Ebullicion asistida:

1. Llenelaolla con agua (véanse las notas anteriores).

2. Coloque el utensilio de cocina en una zona de coccién con el icono 8.

3. Seleccione el boton de Ebullicion Asistida( ==T).

4. Pulse una vez el botdn de Ebullicion Asistida( == )si el Heat Control sélo
esta disponible en una zona de coccién. Si el Heat Control esté disponible
en mas de una zona de coccidn, pulse el botén varias veces hasta
llegar a la zona de coccién en la que desea utilizar la funcién de Ebullicién
Asistida. En la pantalla aparecera una indicacion «-b-» para guiarle por las
zonas.

5. Una vez seleccionada la zona, verd parpadear -b- en la pantalla de la
zona durante unos segundos y, a continuacion, la funcién se iniciara
automaticamente.

6. Cuando se inicia la funcién de Ebullicion Asistida, aparecera unicono en la
pantalla durante la fase de calentamiento.
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7. Enunplazo de 90 segundos desde que el agua empieza a hervir, la funcion
se lo notificarad con una sefal acustica. El icono desaparecerd y la placa
ajustara automaticamente el nivel de potencia a 15 para mantener un
hervor suave.

8. Dependiendo del utensilio de cocina utilizado, el nivel de potencia puede
bajar autométicamente al nivel 15 sin alcanzar el punto de ebullicién del
agua. Para alcanzar el punto de ebullicién, puede aumentar el nivel de
potencia de la zona de coccién en uso. Como alternativa, puede intentar
utilizar otra sartén que sea compatible con la cocina de induccién. Si no se
dan las condiciones descritas anteriormente, le sugerimos que desactive
la funcién Boil&Cook y ajuste manualmente los niveles de potencia para
seguir cocinando.

9. Anada los alimentos y, si es necesario, cambie el nivel de potencia para
ajustar la fuerza del hervor seguin sea necesario. La seleccién de potencia
se limitara a los niveles adecuados para el mantenimiento del hervor (es
decir, los niveles 10 - 18).

INDICADORES

NOTA:

« Tanto si el agua esta hirviendo como si no, transcurridos unos 15 minutos
desde laactivacion delafuncion, la placa de coccién ajusta automaticamente
el nivel de potenciaa 15y el icono desaparece.

«  Dependiendo del ajuste de Gestion de Potencia o de la secuencia de
activacion de la zona de coccion, la funcién de Ebullicion Asistida podria no
estar disponible. La placa de coccion se lo notificara con una sefial acustica.

«  Cuando utilice esta funcidn, no podra programar un temporizador durante la
fase de calentamiento del agua. El temporizador sélo puede activarse tras recibir
la notificacion acustica de que el agua ha alcanzado el punto de ebullicién.

- Elsistema es capaz de controlar el proceso de ebullicion, pero siempre es
aconsejable permanecer cerca cuando la placa esta en uso.

+  Siexistelaposibilidad de utilizar Boil&Cookenvariaszonas de la placade coccion,
sélo se podra activar una funcién Boil&Cook para cada lado. Sin embargo,
durante el proceso de seleccion, se visualizara durante unos segundos el icono
(serpiente) en el mismo lado aunque no se pueda activar la funcion.

[
1IN CALORRESIDUAL

Si aparece «Hot» en la pantalla, significa que la zona de coccién esté caliente. El
indicador se enciende incluso si la zona no se ha activado pero se ha calentado
(debido al uso de zonas adyacentes o porque se ha colocado una olla caliente).
Cuando la zona de coccidn se ha enfriado, desaparece el mensaje «Hot».

TABLA DE COCCION

I P
- ! LAOLLANOESTA CORRECTAMENTE COLOCADA O NO SE
ENCUENTRA

Este simbolo aparece si la olla no es adecuada para placas de induccion, si no
esta colocada correctamente o si no es del tamafo apropiado para la zona de
coccidn seleccionada. Si no se detecta ninguna olla en 30 segundos o no se
selecciona nada, la zona de coccién se apagara.

La tabla de coccién ofrece consejos de coccidn para cada nivel de potencia. La potencia real suministrada para cada nivel de potencia depende de la dimension

de la zona de coccidn y de los utensilios de cocina utilizados.

NIVEL DE POTENCIA CONSEJOS DE COCINA
Potencia maxima (P) Booster* - Llevar el agua a ebullicion lo antes posible. No utilizar con la sartén vacia o con aceite/mantequilla.
17-18 Llevar agua a ebullicién, freir** los productos congelados.
15-16 Mantener la ebullicion, sellar, empanar, saltear, dorar.
10-14 Mantener una ebullicion suave, precalentar, asar (durante mucho tiempo), saltear, rehogar, caramelizar, dorar, hacer
tortitas.
5-9 Hervir a fuego lento, guisar, espesar, cocinar a fuego lento.
3-4 Mantener el calor, descongelar.
1-2 Fundir, cremar (risotto).
Potencia cero (APAGADO) La placa de coccién esta en modo de espera o apagada (posible calor residual de fin de coccién, indicado por «<Hot»).

*Booster es un modo especial que utiliza un nivel de potencia superior a 18, para calentar el agua mas rdpidamente. Este modo puede mantenerse durante un
tiempo maximo de 10 min en funcién de la zona utilizada. Transcurrido este tiempo, la potencia se reducird automaticamente al nivel 18.
** Para freir productos congelados como patatas fritas, se recomienda utilizar zonas de coccién que no sean Flexi Zone. Si desea freir utilizando las zonas de

coccioén Flexi Zone, se recomienda utilizar la frontal.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Importante:

+ Antes de la limpieza, asegtirese de que las zonas de coccion estan
apagadas y de que no se muestra el indicador de calor residual (<Hot»).

«  No utilice esponjas o estropajos abrasivos, ya que podrian dafar el cristal.

« Después de cada uso, limpie la placa de coccion (cuando esté fria) para
eliminar cualquier depésito de restos de comida o manchas.

« Una superficie que no se mantenga adecuadamente limpia puede reducir
la sensibilidad de los botones del panel de control.

«  Utilice un rascador sélo si quedan residuos adheridos a la placa de coccion.
Siga las instrucciones del fabricante del rascador para evitar rayar el cristal.

«  El azlcar o los alimentos con alto contenido de aztcar pueden dafar la
placay deben eliminarse inmediatamente.

« Lasal, el aztcary la arena pueden rayar la superficie de cristal.

«  Utilice un pafio suave, papel de cocina absorbente o un limpiador especial
para placas (siga las instrucciones del fabricante).

« Los derrames de liquidos en las zonas de coccién pueden hacer que las
ollas se muevan o vibren.

«  Después de limpiar la placa, séquela bien.

Si aparece el logotipo CleanProtect en el cristal, la placa de coccién ha sido
tratada con la tecnologia CleanProtect. Este revestimiento exclusivo garantiza
unos resultados de limpieza excelentes y mantiene el brillo de la superficie de
la placa durante mas tiempo.

Se recomienda limpiar a diario, después de cada uso.

Para limpiar las placas CleanProtect, siga estas recomendaciones:

« Moje bien con agua las zonas que necesite limpiar, asegurandose de
cubrir toda el darea manchada. Tenga cuidado de no derramar agua
sobre el panel de control.

+  Procedimiento de humectacion:

« En condiciones normales, espere al menos 2 minutos.
» En condiciones de mucha suciedad, espere al menos 5 minutos.
- Sielagua se seca en la placa, vuelva a mojarla.

«  Utilice una esponja no abrasiva para eliminar los residuos y seque la

placa después de limpiarla.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

de lared eléctrica.

Compruebe que no se ha cortado el suministro eléctrico.
Si no puede apagar la placa de coccion después de utilizarla, desconéctela

Nota: La presencia de agua, o de liquido derramado de ollas o de cualquier
objeto apoyado sobre un botén de la placa de coccién, puede activar o

desactivar accidentalmente la funcién de bloqueo del panel de control.

Si al encender la placa se visualizan codigos alfanuméricos en la pantalla,

siga las instrucciones de la tabla.

CODIGO DE
VISUALIZACION 5 5
/ PROBLEMA DESCRIPCION CAUSAS POSIBLES SOLUCION
DETECTADO
FOEO Conexion incorrecta del cable de ‘L;;]éf:ft);'ﬁ’nggfeliéﬁgﬁ?fd?l'?eingggzigﬁ Establezcalaconexidén delafuentedealimentacion
alimentacion. «Conexion eléctrica. de acuerdo con el apartado «Conexion eléctrican.
FOEA La zona de los mandos se apaga porque | La temperatura interior de los circuitos | Espere a que la placa se enfrie antes de volver
la temperatura es excesiva. electrénicos es excesiva. a utilizarla.
Espere a que la zona de coccidn se enfrie antes
FOE9 devol ilizarl
El nivel de potencia L d " .- Pe volver al uti |za;a.f . ; te |
L a zona de coccién se apaga si las . L ara que el aparato funcione correctamente, la
gijstrgmgt)i/ceam ente temperaturas son demasiado altas. tlaetcet?gﬁgg:%rsa e'QEZQi(\)/;de los circuitos placa de coccién debe recibir una ventilacién
Lazona de ’ El nivel de potencia disminuye, o la zona Es posible que la ventilacion de la placa de adecuada de un suministro suficiente de aire
Coccion se apada de coccién se apaga o la placa de coccion c ofci onn oqs ca |a adecuada para grantizar fresco.Compruebe quela placa de coccion se ha
automatica r'r31 egt o se apaga cuando las temperaturas son su correcto funcionamient op 9 instalado respetando las indicaciones descritas
La placa se apaga ) demasiado altas. : en el apartado «Instalacién». Asegurese de
automaticamente. que ningun objeto obstruye la parte trasera e

inferior de la placa de coccién.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6ET, FOE2,
F7E5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Desconecte la placa de la red eléctrica.

Espere unos segundos (més de 10) y, a continuacién, vuelva a conectar la placa de coccién a la red eléctrica.
Si el problema continua, llame al Servicio Postventa e indique el cédigo de error que aparece en la pantalla.

[con la placa apagada]

La placa no se calienta.

Las funciones no se activan. MODO DEMO activado.

Siga las instrucciones de la seccion «Primer uso».

Una funcién especial no
se enciende y la placa
de coccién emite una
sefal acustica.

El regulador de potencia limita la activacién
de la funcion especial de acuerdo con el ajuste
de gestion de potencia seleccionado para la
placa de coccion (por ejemplo, 2,5 kW).

La placa no permite activar una funcion
especial.

Consulte la seccién «Gestion de potencia».

Cuando elige un nivel
de potencia o utiliza la
funcion Booster, el nivel
de potencia disminuye

El regulador de potencia limita la activacion
de lafuncion especial de acuerdo con el ajuste
de gestion de potencia seleccionado para la
placa de coccion (por ejemplo, 2,5 kW).

La funcién Booster puede tener una duracién
diferente segun la zona utilizada. Una vez
transcurrido el tiempo de la funcidén Booster,
la potencia se reducird automaticamente al

Laplacadecoccionajustaautomaticamente
el nivel de potencia maximo disponible
(incluso inferior al ajustado) para garantizar
el uso de lazona de cocciodn.

Consulte la seccion «Gestidn de potencia» o
«Funcién Booster».

Para que el aparato funcione correctamente, la
placa de coccién debe recibir una ventilacion
adecuada de un suministro suficiente de aire
fresco. Compruebe que la placa de coccidn se ha
instalado respetando las indicaciones descritas

automaticamente. nivel 18. en el apartado «Instalacion». Asegurese de que
Es posible que la ventilacion de la placa de | ninglin objeto obstruye la parte trasera e inferior
coccion no sea la adecuada para garantizar su | de la placa de coccidn.
correcto funcionamiento.
Este simbolo aparece si la olla no es|Si el utensilio de cocina es adecuado para la
adecuada para placas de induccion, si no | coccion por induccién (consulte la seccidon
No se detectan los utensilios de cocina. estd colocada correctamente o si no es del | «Accesorios») y estd colocado correctamente en
gl La zona de coccion se apaga después de 30 | tamaiio apropiado para la zona de coccion | la zona de coccidn requerida, pruebe a utilizarlo
segundos. seleccionada. Si no se detecta ninguna olla | en una zona de coccion més pequeiia. En caso
en 30 segundos o no se selecciona nada, la | contrario, utilice utensilios de cocina adecuados
zona de coccién se apagara. (consulte la seccidn «Accesorios»).
tamri)tlgctj]o(:%(r:g\(/:gsos%ni dos El derrame de agua, el rebosamiento de comida y/o un objeto colocado sobre los botones
b del panel de control pueden simular su dedo y activar o desactivar accidentalmente
aclisticosy se apagasola. cualquiera de los botones de la placa de coccion:
A continuacion aparece q p gelap : . . ) Seque y/o limpie y/o retire el objeto para poder
! el botén ON/OFF, haciendo que la placa se apague involuntariamente; .
el mensaje <KAPAGADO» ol boton de blodueo. brovocando la activacion no deseada de la funcién de bloaueo volver a encender la placa 60 segundos después
durante un maximo de quEO, prov vadl : QUEO | e que apareciera el mensaje APAGADO.

60 segundos, durante
los cuales la placa de
coccién no puede
volveraencendersey
repite los dos breves
sonidos acusticos cada 5
segundos.

si se pulsa de forma continuada durante més de 3 segundos. La funcién permanece
activa incluso después de apagar la placa, con el icono de bloqueo de teclas y el LED
encendidos;
el teclado de desplazamiento, provocando el cambio no deseado de los niveles de
potencia.
La placa de coccion se apaga sola (mostrando el mensaje <KAPAGADO») si no se limpia en
8 segundos.

Si la funcién de bloqueo de teclas se ha activado
accidentalmente, pulse el botén de bloqueo
durante 3 segundos para desactivarla.

Pulse el botén ON/OFF para encender la placa.

El agua no hierve
cuando se utiliza el Heat
Control (&)

El agua no hierve cuando la temperatura se
ajusta mediante la funcién de Heat Control.

Esta utilizando el Heat Control para hervir
agua.

Utilice la Ebullicion Asistida (Boil&Cook) o la
funcion Booster.
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CODIGO DE
VISUALIZACION
/PROBLEMA
DETECTADO

DESCRIPCION CAUSAS POSIBLES

SOLUCION

Al colocar los utensilios
de cocina se oyeun
chasquido y/o un tic-tac.

Estos ruidos continuos de clic y/o tic-tac se producen cuando la sartén no recibe toda la
potencia suministrada para el nivel de potencia ajustado.

El didgmetro de la sartén podria ser inferior al minimo indicado en el manual del usuario
para zonas de coccidn especificas. Aunque utilice una sartén con las dimensiones correctas,
algunos modelos de sartenes tienen la base parcialmente cubierta por insertos metalicos (o
sin una distribucion ferromagnética uniforme), y no siempre rinden como se espera.

Utilice una sartén con un didmetro superior al
minimo indicado en el manual para las zonas de
coccién especificas, o utilice una sartén de mayor
rendimiento (consulte la seccion «Accesorios).

La placa estd apagada.

La placa de coccién se apagara automaticamente en las siguientes situaciones:

+  Encaso de derrame de agua, desbordamiento de alimentos u objetos colocados sobre
los botones del panel de control que puedan activar accidentalmente el botén ON/
OFF. Si estos elementos no se retiran en 8 segundos, la placa de coccién se apagara
automaticamente emitiendo un sonido.

+  Si no se produce ninguna interaccién con el panel de control durante mas de 30
segundos y no hay ninguna zona de coccion activa.

+  Sino se ha detectado ningun utensilio de cocina durante mas de 30 segundos, y no ha
habido ninguna interaccion con el panel de control durante el mismo tiempo.

«  Ha transcurrido el tiempo méximo de funcionamiento de un nivel de potencia o
funcién y no se ha producido ninguna interaccion con la placa de coccién durante més
de 30 segundos.

«  Otros casos no especificados aqui.

Para mas informacion, consulte la seccién «Uso
Diario.
Encienda la placa de coccién manualmente.

Mientras se utiliza la
funcion Ebullicion
Asistida (Boil&Cook), el
agua no alcanza el punto
de ebullicién.

o

La funcion no indica que
se haalcanzado el punto
de ebullicién en unos 90
segundos desde que el
agua empieza a hervir.

Dependiendo del utensilio de cocina o de la cantidad de agua utilizada, es posible que no
se alcance el punto de ebullicion.

Tantosielaguaesta hirviendocomosino, el nivel de potencia puede bajarautomaticamente
a 15 después de unos 15 minutos desde que se activa la funcion.

Si el agua no hierve, puede llevarla a ebullicién
aumentando el nivel de potencia de la zona de
coccion en uso. Como alternativa, puede intentar
utilizar otra sartén adecuada para la coccién por
induccioén.

Si la funcion no indica ebullicion en unos 90
segundos desde que el agua empieza a hervir,
le sugerimos que desactive la funcion Boil&Cook
y utilice los niveles de potencia para seguir
cocinando.

SONIDOS EMITIDOS DURANTE EL FUNCIONAMIENTO

Las placas de induccién pueden emitir silbidos o crujidos durante su funcionamiento
normal.

Estos ruidos proceden en realidad de los utensilios de cocina y estan relacionados
con las caracteristicas de las bases de las sartenes (por ejemplo, cuando los fondos
estan hechos de diferentes capas de material, 0 son desiguales).

Pueden variar segun el tipo de utensilio de cocina utilizado y la cantidad de
alimentos que contengan, y no indican necesariamente la existencia de un fallo.
Las placas de induccién pueden producir chasquidos continuos y/o sonidos de
tic-tac con una olla/sartén colocada. Estos sonidos pueden producirse cuando la
sartén no recibe toda la potencia suministrada para el nivel de potencia ajustado.
Utilice una sartén con un didmetro superior al minimo indicado en el manual
para las zonas de coccidn especificas, o utilice una sartén de mayor rendimiento
(consulte la seccion «Accesorios»).

El derrame de agua, el rebosamiento de comida y/o un objeto colocado sobre
los botones del panel de control pueden simular su dedo y activar o desactivar
accidentalmente cualquiera de los botones de la placa de coccion, ademas de
producir sefales acusticas debido al contacto entre los objetos y los botones.
Si estos objetos no se retiran en un plazo de 8 segundos, la placa de coccién se
desconectard automéaticamente emitiendo un sonido que se repetira cada 5
segundos hasta que el objeto o el agua se retiren del panel de control, incluso
después del apagado. Para evitar que se apague, retire cualquier liquido
derramado de la interfaz de usuario y séquela a fondo en 8 segundos, o utilice la
funcién Limpieza, que le proporciona 30 segundos para limpiarla y secarla.
Recuerde que el botén ON/OFF siempre estard activo.
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SERVICIO POSTVENTA

Manual del usuario

ANTES DE LLAMAR AL SERVICIO POSVENTA:

1. Intente resolver el problema consultando las recomendaciones con la
ayuda de la GUIA PARA LA SOLUCION DE PROBLEMAS.

2. Apague el aparato y vuelva a encenderlo para comprobar si se ha
solucionado el problema.

SI LA AVERIA PERSISTE INCLUSO DESPUES DE LAS COMPROBACIONES
ANTERIORES, PONGASE EN CONTACTO CON EL SERVICIO POSVENTA
MAS CERCANO.

Cuando se ponga en contacto con nuestro servicio posventa, indique siempre:
+ una breve descripcién del problema;
« eltipoy el modelo exacto del aparato;

« Ind.C.

« el nimero de serie (nUmero que aparece después de las letras SN en la
placa de caracteristicas situada debajo del aparato). El nimero de serie
también se indica en la documentacion;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
ok
as
gﬂ
£2

Z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

»  sudireccion completa;
«  sunumero de teléfono.

En caso de reparacién, dirfjase a un servicio posventa autorizado (para
garantizar la utilizacién de piezas de recambio originales y la correcta ejecucién
de las reparaciones).

Puede consultar los reglamentos, la documentacién estandar e informacion adicional sobre productos mediante alguna

de las siguientes formas:
»  Utilizando el codigo QR en tu aplicacion;
«  Visitando nuestro sitio web docs.whirlpool.eu/docs;

- También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono en el folleto de la
garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los cédigos que figuran en la placa de

caracteristicas de su producto.
©/TM/ © 2026 Whirlpool. Fabricado con licencia.

400020028977
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

|

PT

AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERA
LER E CUMPRIR

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrucoes de
seguranca com atencao. Guarde-as por perto para
consulta futura.
Estas instrucdes e o proprio aparelho possuem
mensagens importantes relativas a seguranca que deve
ler e respeitar sempre. O fabricante declina qualquer
responsabilidade pela inobservancia das presentes
instrugbes de segurancga, pela utilizacdo inadequada do
aparelho ou pela incorreta configuracao dos controlos.
£ADVERTENCIA: Se a superficie da placa estiver
rachada, nao utilize o aparelho - risco de choque
elétrico.
N\ ADVERTENCIA: Perigo de incéndio: Ndo armazene
Xaisquer produtos nas superficies de cozedura.
CUIDADO: O processo de cozedura tem de ser
vigiado. Os processos de cozedura de curta duragao
devem ser continuamente vigiados.
N\ ADVERTENCIA: A cozedura de alimentos com gorduras
ou 6leos numa placa sem vigilancia pode ser perigosa -
risco de incéndio. NUNCA tente apagar um incéndio com
agua: desligue o aparelho e depois cubra a chama, por
exemplo com uma tampa ou manta antifogo.
M\ Nao utilize a placa como superficie ou suporte de
trabalho. Mantenha quaisquer pecas de vestuario ou
outros materiais inflamaveis afastados do aparelho até
que todos os componentes deste tenham arrefecido
completamente, pois existe risco de incéndio.
M\ Os objetos metdlicos, tais como facas, garfos,
colheres e tampas nao devem ser colocados na
superficie da placa, pois podem ficar quentes.
M\ As criancas até aos 3 anos devem ser mantidas
afastadas do aparelho. As criancas entre os 3 e 0s 8 anos
devem ser mantidas afastadas do aparelho, exceto se
estiverem sob supervisao permanente. Este aparelho
pode ser utilizado por criancas a partir dos 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento,
desde que estejam sob supervisao ou tenham recebido
instrucdes quanto a utilizagao segura deste aparelho e se
compreenderem os perigos envolvidos. As criancas nao
devembrincarcomoaparelho.Alimpezaeamanutencao
a cargo do utilizador ndo devem ser realizadas por
criangas sem supervisao.
M\ Apés a utilizacdo, desligue a placa através do
respetivo controlo e ndo confie no detetor de panelas e
tachos.
/N ADVERTENCIA: Este aparelho e as suas pecas
acessiveis aquecem durante o uso. Deve ter-se cuidado
para evitar tocar nos elementos quentes. Mantenha as
criangas com idade inferior a 8 anos afastadas do
aparelho a menos que estejam vigiadas em
permanéncia.
M\ Os alimentos ndo devem ser deixados dentro ou
sobre o produto durante mais de uma hora, antes ou
depois da cozedura.

UTILIZACi\O PERMITIDA

A\ CUIDADO: o aparelho nao deve ser ligado a partir de
um temporizador externo, como, por exemplo, um
temporizador, nem a partir de um sistema de controlo
remoto em separado.

M\ Este aparelho destina-se a ser usado em ambiente
domeéstico e em aplicacbes semelhantes tais como:
copas para utilizacdo dos funciondrios em lojas,
escritérios e outros ambientes de trabalho; quintas de
exploracao agricola; clientes em hotéis, motéis, bed &
breakfast e outros tipos de ambientes residenciais.
M\Estdo proibidos outros tipos de utilizacdo (por
exemplo, aquecimento de divisdes da casa).

MN\Este aparelho ndo estd concebido para o uso
profissional. Nao utilize o aparelho no exterior.

&\ AVISO: A placa de inducdo pode gerar som acustico,
quando algo é deixado no painel de controlo. Desligue
a placa do fogao com o botao LIGAR/DESLIGAR.
INSTALACAO

MO aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas, para evitar o risco de lesdes. Use
luvas de protecao paradesembalar einstalar o aparelho,
de forma a evitar o risco de cortes.

M\ A instalacdo, incluindo a alimentacdo de dgua (caso
seja necessario) e as ligacoes elétricas, bem como
quaisquer reparacdes devem ser realizadas por um
técnico devidamente qualificado. Nao repare nem
substitua nenhuma peca do aparelho a nao ser que tal
seja especificamente indicado no manual de utilizacao.
Mantenha as criancas afastadas do local da instalacao.
Desembale o aparelho e certifique-se de que este nao
foi danificado durante o transporte. Se tiverem ocorrido
problemas, contacte o revendedor ou o Servico Pos-
Venda mais proximo. Uma vez instalado o aparelho, os
elementos daembalagem (plastico, pegas de esferovite,
etc) devem ser armazenados longe do alcance das
criangas, pois existe o risco de asfixia. Deve desligar o
aparelho da corrente elétrica antes de efetuar qualquer
operacao de instalagao, para evitar o risco de choques
elétricos. Durante a instalacao, certifique-se de que o
aparelho nao danifica o cabo de alimentacao, pois
existe o risco de incéndio ou de choques elétricos.
Ligue o aparelho apenas apds concluir a instalacao do
mesmo.

A\ Execute todos os trabalhos de corte no mével antes
de instalar o forno e remova todas as lascas de madeira
e serradura.

AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

A\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentacao, desligando-o na ficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado na tomada de acordo com a regulamentacao
aplicavel a ligagoes elétricas; além disso, o aparelho
devedispordeligacao a terra, de acordo com as normas
de seguranca elétrica nacionais.




M Nao utilize extensdes, tomadas multiplas ou
adaptadores. Apds a instalacago do aparelho, os
componentes elétricos devem estar inacessiveis ao
utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés descalcos
ou molhados. Nao ligue este aparelho se o cabo ou a
ficha elétrica apresentar danos, se nao estiver a
funcionar corretamente, se estiver danificado ou se
tiver caido.

M\ A instalacdo utilizando uma tomada do cabo de
alimentacao nao é permitida exceto se o rodutoja estiver
equipado com uma tomada fornecida pelo Fabricante.
M\ Se o cabo de alimentacéo estiver danificado devera
ser substituido por um idéntico do mesmo fabricante ou
por um técnico de assisténcia ou pessoas similarmente
qualificadas de modo a evitar a ocorréncia de situagcdes
perigosas, pois existe o risco de choques elétricos.
LIMPEZA E MANUTENCAO

&\ ADVERTENCIA: Assegure-se de que o aparelho esta
desligado da fonte de alimentagdo antes de realizar
quaisquer operagdes de manuten¢ao; nunca use uma
maquina de limpeza a vapor para limpar o aparelho -
risco de choques elétricos.

M Nao utilize produtos abrasivos ou corrosivos,
produtos de limpeza a base de cloro, ou esfregbes da
louca.

ELIMINACAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% reciclavel, conforme indicado pelo simbolo

de reciclagem .
As varias partes da embalagem devem ser eliminadas de forma responsavel e
em total conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis ou reutilizaveis. Elimine-o
em conformidade com as normas de eliminagdo de residuos locais. Para
obter mais informagdes sobre o tratamento, recuperacédo e reciclagem de
eletrodomésticos, contacte as autoridades locais, o servico de recolha de
residuos domésticos ou a loja onde adquiriu o aparelho. Este aparelho esta
classificado em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa
aos Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE) e com os
regulamentos referentes a gestdo de residuos de equipamentos elétricos e
eletrénicos de 2013 (conforme alteragao).

Ao assegurar a eliminacdo correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a saude humana contra riscos negativos.

O simbolo g no produto, ou nos documentos que acompanham o produto,
indica que este aparelho ndo deve ser tratado como residuo doméstico e
deve ser transportado para um centro de recolha adequado para proceder a
reciclagem do equipamento elétrico e eletrénico.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

Tire 0 méaximo partido do calor residual libertado pela sua placa durante o
funcionamento da mesma, desligando-a durante alguns minutos antes de
terminar a cozedura.

A base das suas panelas ou dos seus tachos deve cobrir a placa na totalidade;
a utilizacdo de recipientes mais pequenos do que a placa levard a um
desperdicio de energia.

Tape as suas panelas e tachos com tampas adequadas as dimensdes dos
mesmos durante a cozedura e utilize o minimo de dgua possivel. A cozedura
em recipientes sem tampa aumenta fortemente o consumo de energia.
Utilize apenas panelas e tachos com um fundo plano.

I

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Este aparelho cumpre os requisitos de concecdo ecoldgica do regulamento
europeu n. 66/2014, os requisitos de concepcdo ecoldgica dos produtos
relacionados com o consumo de energia e o regulamento sobre as
informacdes energéticas (alteracao) (saida UE) de 2019 em conformidade com
anorma europeia EN 60350-2.

As informacdes relacionadas com o modo de baixo consumo do aparelho, em
conformidade com o Regulamento (UE) 2023/826, podem ser encontradas na
seguinte hiperligacao: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

NOTA

As pessoas com um pacemaker ou um dispositivo médico semelhante
devem ter cuidado quando estiverem perto da placa de inducao durante o
seu funcionamento. O campo eletromagnético pode afetar o pacemaker
ou dispositivo médico semelhante. Consulte o seu médico, ou o fabricante
do pacemaker ou dispositivo médico semelhante, para obter informacdes
adicionais sobre os efeitos do campo eletromagnético da placa de inducdo
no seu dispositivo.




LIGACAO ELETRICA

A ligacao elétrica deve ser efetuada antes de ligar o aparelho a corrente doméstica.

O aparelho devera ser instalado por um técnico qualificado, com conhecimento das normas vigentes em matéria de instalagdo e seguranca. Mais especificamente,
ainstalacdo deverd ser realizada em conformidade com os regulamentos do fornecedor de eletricidade local.

Certifique-se de que a tensao elétrica indicada na chapa de caracteristicas situada no fundo do aparelho corresponde a da habitagdo na qual vai ser instalado.
Aligacdo a terra do aparelho é obrigatéria; utilize apenas condutores (incluindo o condutor de terra) com as dimensdes apropriadas.

black-nero-negro-preto-paupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
&rna-crno-YepHbln-YopHuii-kapa-cerna-cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur-wnin

380-415V 3N~

GpaoH-rjava-smed-kopu4HeBbIA-kopu4YHEBUI-KOHBIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-

S brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-briins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kadsis-|
kahverengi-donn-brunn-nin

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-ptAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-

oLt T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHb0 (cuBo)-nnasa (cusa)-
0 modro (sivo)-plava (siva)-cuHui (cepblit)-cuHin (cipuin)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-
@ kék (szurke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)-oni7 (xo1n)

@ yeIIow/g[ee_n-gi’aIIo/\(erde-amariIIo_/_ve_rde-amareIo/verdeKiTplvo/npdmvo-koIIane/roheline-dzeltens/za!é-

— E geltona/zalia-z6tty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTto/3eneHo-xyTo/3eneHa-

rumeno/zeleno-Zuto/zelena-xenTblii/3eneHbIA-KOBTUIA/3eneHunii-xacoin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/zold-gul/grenn-keltainen/vihrea-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/greenn-xnia/mip

blue-blu-azul-azul-prAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHuin-cuHii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar-oni?




PT |
AN\

usar o aparelho.

Leia as instrucoes de seguranca com atencao antes de

OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO WHIRLPOOL
Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o
seu produto em www.register10.eu.

EFETUE A LEITURA DO CODIGO
QR NO SEU APARELHO PARA

OBTER MAIS INFORMACOES

Manual do proprietdrio

DESCRICAO DO PRODUTO

J
-

Placa de cozedura
2. Painel de comandos

Whjrlgool

PAINEL DE COMANDOS

Botao Flexi Zone (esquerda)

Botdo de desligar a zona de cozedura

Teclado de deslocamento

Setas para definir a temperatura/temporizador
Botao de aquecimento rapido (Booster)

Botdo Heat Control

Indicador de pré-aquecimento/arrefecimento

Nounprwn=

OFF———T—:——— P
ol
@ OFF———:—;——— P J

o M.
10 12 1314 15 17 19 20

Indicacdo da zona de cozedura
Indicador luminoso - funcéo ativa

. Botdo do temporizador

. Botao LIGAR/DESLIGAR

. Botdo de Cozedura assistida (Boil&Cook)
. Botao de funcéo de limpeza

. Botdo de bloqueio de teclas - 3 segundos

15. Simbolos/ativagao de funcdes especiais
16. Indicador de temperatura (graus Celsius)
17. Indicador de minutos

18. Simbolo do indicador do temporizador
19. Botao de funcao especial

20. Botao Flexi Zone (direita)

NOTA: Prima o botao LIGAR/DESLIGAR (On/Off) (11); todas as fungdes disponiveis ficardo visiveis durante alguns instantes, apos o que apenas as principais
permanecerao ativas. Os outros podem ser utilizados e serao ativados durante a utilizacao subsequente do dispositivo.

IMPORTANTE: Todas as fungdes disponiveis serao iluminadas com uma intensidade de luz fraca, que se tornara mais intensa apenas quando forem ativadas.

Whj;lﬁool



ACESSORIOS

Utilize apenas tachos e panelas feitos de material ferromagnético adequado para

placas de inducéo. Verifique o simbolo (geralmente estampado no fundo)
para determinar se uma panela é adequada. Também se pode utilizar um iman

para verificar se a base do utensilio de cozinha é magnética.

UTENSILIOS DE
COZINHA PROPRIEDADES DOS MATERIAIS
Utensilios A base é feita de aco inoxidavel | Garante uma eficiéncia ideal,
de cozinha com design tipo sanduiche, aco | aquece rapidamente e distribui o
recomendados esmaltado, ferro fundido. calor uniformemente.
Utensilios de A base ndao ¢é totalmente | SO a zona ferromagnética é que
cozinha adequados | ferromagnética (oimansoaderea [ aquece.  Consequentemente,
uma parte da base do recipiente). | pode aquecer mais lentamente
e o calor pode ser distribuido de
forma menos uniforme.
Utensilios de A base ferromagnética contém [ A drea ferromagnética é mais
cozinha adequados | dreas com aluminio ou tem uma | pequena do que a area real da
area rebaixada no centro. base do utensilio de cozinha.
g '@}?@ Consequentemente, a poténcia
\ pode ser menor e os utensilios de
cozinha podem ndo aquecer o
suficiente. Os utensilios de cozinha
podem nao ser detetados.
Néo adequado Aco fino normal, vidro, argila, [ Os utensilios de cozinha néo séo
cobre, aluminio e outros materiais | detetados e ndo aquecem.
nao ferromagnéticos, utensilios
de cozinha com pés de borracha.

NOTA: Todos os utensilios de cozinha devem ter uma base plana. Verifique
periodicamente se a base apresenta sinais de deformagdo, uma vez que alguns
utensilios de cozinha podem sofrer deformacdes devido ao calor elevado.

A utilizacdo de utensilios de cozinha que ndo correspondam as dimensodes e
propriedades recomendadas pode afetar significativamente o desempenho da
cozedura e provocar resultados insatisfatorios.

ADAPTADORES PARA TACHOS/PANELAS QUE NAO SAO ADEQUADOS
PARA A COZEDURA DEINDUCAO

A utilizacao de placas adaptadoras afeta a eficiéncia e, por conseguinte, aumenta o
tempo necessario para aquecer agua ou alimentos. Certifique-se de que o diametro

UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

ferromagnético da base do recipiente de cozinha esta alinhado com o didgmetro
da placa de adaptacdo e com o diametro da zona de cozedura. Se estas medidas
nao corresponderem, a eficiéncia e o desempenho podem ser significativamente
reduzidos. Se estas indicagbes ndo forem respeitadas, pode ocorrer uma
acumulagéo de calor que ndo é transferida eficazmente para a panela ou frigideira,
podendo provocar o escurecimento da placa e da placa.

TACHOS E PANELAS VAZIOS

A placa estd equipada com um sistema de seguranca interno que ativa a funcdo
"Desligar automatico" quando é detetada uma temperatura demasiado elevada.
Né&o se recomenda a utilizacdo de tachos e panelas vazios com fundo fino, mas,
se forem utilizados, a temperatura pode subir mais rapidamente do que o tempo
necessario para que o "Desligar automdtico” seja acionado de imediato, com o
risco de danificar a panela ou a superficie da placa. Se isso acontecer, ndo tocar na
frigideira ou na superficie da placa. Aguardar que todos os componentes arrefecam.
Se for apresentada uma mensagem de erro, contacte o centro de assisténcia.

DIMENSOES DE BASE DE TACHO/PANELA ADEQUADAS AS
DIFERENTES ZONAS DE COZEDURA

Para garantir o bom funcionamento da placa, utilize recipientes com um
diametro de base adequado para cada zona (ver tabela abaixo). Tenha em
atencdo que os fabricantes de utensilios de cozinha fornecem frequentemente
a dimensao do diametro superior do utensilio, em vez do diametro da base.
Para que a placa de cozedura funcione como previsto, utilize sempre uma zona
de cozedura com uma dimenséo correspondente a dimenséo ferromagnética
da base do recipiente para cozinhar.

Centrar corretamente o tacho/panela na zona de cozedura utilizada. Recomenda-
se que néo se utilizem recipientes maiores do que a dimensao da zona de cozedura.

UTILIZAGAO DE UTENSILIOS DE COZINHA POR ZONA

Zona Formato adequado Ferromagnético
dos utensilios de adequado base (cm)
2 4 cozinha
- - Redondo ou
. Tou2 quadrado 16-21
- R 3 Redondo 16-21
1 5 Redondo ou
40u5 quadrado 16-21
1+2 ou 4+5 Lado curto 16- 21
(Flexi Zone) Oval ou retangular Lado comprido 24 -38

GESTAO DE POTENCIA

Na altura de aquisicao, a placa esta definida para a poténcia méaxima. Regule a
regulacdo com base nos limites do seu sistema elétrico doméstico, como explicado
no paragrafo seguinte.

NOTAS: Em func¢do da poténcia selecionada para a placa de cozedura, algumas
das poténcias e funcdes das zonas de cozedura (por exemplo, cozedura ou
aquecimento rapido) podem ser automaticamente limitadas para evitar que o
limite selecionado seja ultrapassado.

A tabela abaixo mostra a poténcia utilizada por cada zona para cada fungéo, para o
ajudar a compreender as possiveis limitacdes de utilizacdo com base na definicao
de poténcia escolhida.

ZONA Tou2 | 1+2 3 4o0u5 | 4+5
NIVEL DE POTENCIA 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 NA 14 NA NA
Sonacoonm | 20 | w [ a0 | w |
DERRETER (KW) NA NA NA 0,05 NA
MANTER QUENTE (KW) NA NA NA 02 NA

Exemplos com referéncia aos valores do quadro acima:

Se definir a "Gestao da poténcia" em 4 kW e ativar varias zonas de cozedura
simultaneamente, a placa de cozedura ajusta automaticamente os niveis de
poténcia para ndo exceder o limite de poténcia global (por exemplo, 4 kW).

Por exemplo, com a "Regulacéo da gestdao de poténcia" definida para 4 kW,
se definir a zona 4 em "Booster" (= 3,7 kW) e depois tentar ativar a zona 1 no

nivel 18 (2,2 kW), a poténcia total fornecida excederia o limite de 4 kW (3,7 +
2,2 = 5,9 kW). Por este motivo, a placa de cozedura regula automaticamente a
poténcia da seguinte forma: a zona de cozedura 4, anteriormente regulada para
"Booster", serd regulada para o nivel 18 (= 2,2 kW), enquanto a zona de cozedura
1 sera regulada para o nivel 15 (= 1,6 kW, nivel méximo de poténcia para ndo
ultrapassar o limite de 4 kW).

Menu de defini¢ées: Alterar as definicées bdsicas

Depois de ter ligado o dispositivo a fonte de alimentacéo principal, pode alterar

as predefinicdes acedendo ao menu Definicdo no espaco de 60 segundos:

1. Apos ligar o cooktop a corrente elétrica, aguarde até que todos os LEDs se
acendam e apaguem consecutivamente.

2. Prima e mantenha premido o botao Ligar/Desligar ((D) para ligar a placa de
cozedura.

3. Prima o botéo Bloqueio de teclas ((%1) durante pelo menos 6 segundos para
aceder ao menu Definigdo. Ignore o som de ativacao do bloqueio da chave
que ouvird ap6s 3 segundos de pressao.

4. O tipo de configuracdo (por exemplo, "PL") é indicado no ecra superior
esquerdo da zona de cozedura e o seu valor por defeito (ou atual) (por
exemplo, "2_5") é indicado no ecrd inferior esquerdo da zona de cozedura.

5. Epossivel selecionar o tipo de configuracéo utilizando as setas para cima (_—_) e
para baixo ( — ) dazona de cozedura superior esquerda. Pode alterar o seu valor
utilizando as setas para cima (_—_) e para baixo ( — ) dazona de cozedurainferior
esquerda. Consulte a tabela abaixo para ver os tipos de definicdo, os valores
predefinidos e os valores possiveis.

6. Prima o botdo Ligar/Desligar para confirmar.

7. Sem a confirmacao, a placa de cozedura abandona o menu Definicéo e
volta aos valores anteriores no espacgo de 30 segundos.
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i | PARTEINFERIOR
ORDEM Dzmlgﬁo ESQUERDA | . ESQUERDA | VALORES POSSIVEIS
(PREDEFINICAO)
1 Limitacdo de PL 74 2 5kW;4 0kW;6_0kw;
poténcia - 7_4KW;9 OkW;11_0kwW
2 Som de dudio Aud Ligado Ligar/Desligar
Modo de -
3 demonstracio dE Desligar Off/On

NOTAS: uma vez ativada a fungdo de modo de demonstracao, esta permanecera
ligada mesmo que a alimentacdo elétrica principal seja interrompida.

UTILIZACAO DIARIA

Manual do proprietdrio

@ LIGAR/DESLIGAR A PLACA DE COZEDURA

Para ligar a placa, prima e mantenha premido o botao de alimentagdo. O LED
acima do botdo acende-se e ouve-se um sinal acustico. Apés alguns segundos,
pode interagir com a placa. Para desligar a placa, prima novamente o mesmo
botéo; todas as zonas de cozedura serdo desativadas.

COLOCACAO
Néo tape os simbolos do painel de controlo com o tacho.

Nota: Nas zonas de cozedura préximas do painel de controlo, é aconselhavel
manter as panelas e frigideiras dentro das marcagdes (tendo em consideracéo tanto
ofundo da panela como o seu bordo superior, uma vez que este tende a ser maior).
Isto evita o sobreaquecimento excessivo do teclado. Quando grelhar ou fritar,
utilize as zonas de cozedura posteriores, se possivel.

ATIVAR/DESATIVAR ZONAS DE COZEDURA E AJUSTAR OS NIVEIS DE
POTENCIA

Para ativar as zonas de cozedura:

Quando a placa de cozedura é ligada, o teclado de deslocamento (SLIDER)
de todas as zonas de cozedura disponiveis liga-se com pouca luminosidade.
Coloque o dedo no teclado de deslocamento (SLIDER) da zona que pretende
ativar e deslize-o suavemente para a direita, se pretender aumentar o nivel de
poténcia, ou para a esquerda, para o diminuir. Verificara que os segmentos do
teclado de controlo mudaréo para luminosidade elevada com base no nivel de
poténcia selecionado e os digitos do visor mostrardo o nimero correspondente
ao nivel de poténcia selecionado (de 1a 18).

O botéo "P" pode ser utilizado para selecionar a fun¢do de aquecimento rapido
(Booster) para ferver rapidamente a dgua.

Para desativar as zonas de cozedura:

Selecionar o botdo "OFF" no inicio do teclado de deslocamento.

NOTA: O derrame de 4gua, o transbordo de alimentos e/ou um objeto colocado
sobre os botdes do painel de controlo podem imitar o seu dedo e ativar ou desativar
acidentalmente qualquer um dos botdes da placa de fogao. Se estes elementos ndo
forem retirados no prazo de 8 segundos, a placa de cozedura emite dois sons curtos
e desliga-se sozinha, mostrando a mensagem "OFF".

N
BLOQUEIO DO PAINEL DE CONTROLO

Afuncao de bloqueio do painel de controlo destina-se a bloquear as defini¢des
da placa de fogao, para evitar alteracdes acidentais nas definicdes ou a
ativacdo/desativacéo ndo intencional das funcdes. Pode ser necessario utilizar
esta funcao, por exemplo. Em caso de eventual derrame de liquidos ou de
alimentos, ou por razdes de seguranca (interacdo acidental das criancas com
a placa), para evitar qualquer risco de ligacdo acidental da placa. Para utilizar
a funcao de bloqueio do painel de controlo, prima e mantenha premido o
boto durante 3 segundos. O botdo muda para alta luminosidade e um sinal
sonoro e uma luz acima do simbolo indicam que esta funcao foi ativada. Para
desbloquear os comandos, repita o procedimento de ativacao.

NOTA: O painel de controlo fica bloqueado, a excecao da funcdo que permite
desligar. Se desligar a placa com o bloqueio do painel de controlo ativo, prima

0 botéo LIGAR/DESLIGAR (On/Off) e, em seguida, prima o botdo de bloqueio
durante 3 segundos para desbloquear a placa.

2D runcio bELMPEZA

A funcdo de limpeza bloqueia temporariamente os botdes da interface do
utilizador para evitar alteragdes acidentais nas definicdes durante o processo
de limpeza. A funcdo nao interrompe o processo de cozedura.

Afuncéo de limpeza ajuda a evitar quaisquer sons se a dgua se derramar nainterface
do utilizador durante o processo de cozedura ou durante a limpeza habitual.

Por razdes de seguranca, o botao LIGAR/DESLIGAR (On/Off) pode ser ativado,
mesmo involuntariamente, durante a limpeza.

Para ativar a fungdo de limpeza:

1. Premir o botéo de funcdo de limpeza ( 2D ). Ouve-se um som acustico
quando a funcéo estd ativa.

2. O LED por cima do botdo acende-se e mantém-se aceso enquanto o
préprio botao pisca durante toda a duracao da atividade da funcéo.

3. O painel de controlo permanece bloqueado durante 30 segundos.

@ TEMPORIZADOR
O temporizador controla todas as zonas de cozedura ativas.

Para ativar o temporizador:

1. Selecione azona de cozedura e defina o nivel de poténcia pretendido.

2. Obotédodotemporizadorligar-se-acercade5segundosapdsoreconhecimento
do recipiente para cozinhar. Premir até que um indicador luminoso se acenda
de acordo com o simbolo especifico da zona de cozedura escolhida.

3. Utilize as setas para cima (_—_) e para baixo ( — ) para acertar a hora (ndo as
mantenha premidas durante mais de 8 segundos, caso contrdrio a placa de
fogao mostra OFF). Para mais informagdes, consulte a seccao Resolugéo de
problemas). O tempo muda de 000 segundos para 30 minutos, aumentando
1 minuto de cada vez; de 30 a 150 minutos, 0 tempo aumentara em passos
de 5 minutos. Se precisar de alterar a hora em 10 minutos, utilize os tracos
laterais. O traco da esquerda subtrai 10 minutos, enquanto o traco da direita
acrescenta 10 minutos (ver imagem seguinte).

-

OFF — — — T

4. Para confirmar a hora definida, pode premir o botéo do reldgio ( ). Caso
contrario, a hora serd automaticamente confirmada apds 5 segundos sem
qualquer agdo.

5. Pode alterar a hora em qualquer altura e ativar varios temporizadores em
simultaneo.

6. Durante a contagem decrescente, toque com o dedo na barra deslizante
para ver o nivel de poténcia. Toque na seta para cima (_—_) ou para baixo
( — ) para ver a temperatura definida. Apds 3 segundos, a contagem
decrescente volta a aparecer.

7. Uma vezterminado o temporizador, é emitido um sinal sonoro e azona de
cozedura desliga-se automaticamente.

Para desativar o temporizador:
Prima a seta para baixo ( — ) até aparecer 000, e serd desativado ap6s 5 segqundos.

@ INDICADOR DO TEMPORIZADOR

Este LED (quando ativado) indica que o temporizador foi definido para a zona
de cozedura.
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TEMPO MAXIMO DE FUNCIONAMENTO DAS ZONAS E FUNCOES DE COZEDURA

Nivel de poténcia ou fungao DESLIGAR 1-3 4-6 7-9 10-12 | 13-15 | 16-18 Booster Derreter zl::;:er
Tempo maximo de trabalho - 8h 6h 4h 3h 2h 1,5h 10 min 8h 8h
Nivel de poténcia apds o tempo limite - 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Exemplos relativos aos valores da tabela acima:
Se ligar uma zona de cozedura e colocar a sua poténcia no nivel 14, esta continuard a funcionar durante um méximo de 2 horas. Apds 2 horas, o nivel de poténcia desce para
o nivel 0 e azona de cozedura desliga-se automaticamente. Se nao existirem outras zonas de cozedura ativas e se ndo houver qualquer interacdo com os botdes do painel

de controlo durante 30 segundos, a placa desliga-se automaticamente.

Se ativar a funcdo Booster em qualquer zona de cozedura, esta passara automaticamente para o nivel de poténcia 18 apds 10 minutos. Apds 1,5 horas, o nivel de poténcia
desce para o nivel 0 e azona de cozedura desliga-se automaticamente. Se ndo existirem outras zonas de cozedura ativas e se ndo houver qualquer interacdo com os botdes

do painel de controlo durante 30 segundos, a placa desliga-se automaticamente.

FUNCOES

P FUNGCAOBOOSTER

O Booster é um modo especial com um nivel de poténcia superior ao nivel 18,
para um aquecimento mais rapido. Este modo pode ter uma duragéo diferente
consoante a zona utilizada (ver quadro abaixo). Depois de decorrido o tempo
do Booster, a poténcia serd automaticamente reduzida para o nivel 18.

IMPORTANTE: N&o utilizar com uma panela vazia ou com éleo/manteiga. Esta
funcdo é ideal para ferver agua.

NOTA: Dependendo da configuracdo da gestdo de energia, a fun¢ao Booster

IMPORTANTE: No caso de tachos e panelas com uma base ferromagnética
de 21 cm ou inferior, recomenda-se a utilizacdo das zonas de cozedura simples
sem ativar o modo de cozedura flexivel (Flexi Zone). Colocar os utensilios de
cozinha na zona dianteira ou traseira e, em seguida, ativar essa zona.

Se a Flexi Zone estiver ativa, a funcdo Heat Control ndo estara disponivel, pelo
que ndo a vera no painel de controlo.

Consulte a figura abaixo para ver exemplos de utilizacdo correta e incorreta.

pode nao estar disponivel para certas zonas de cozedura. Além disso, se definir ( )
uma zona de cozedura como Booster e depois ativar outra zona, a primeira
sera reduzida ao nivel maximo disponivel (mesmo muito inferior ao nivel 18) :"
para permitir a utilizacdo da segunda. A segunda zona de cozedura é regulada N4
ou limitada em funcdo da poténcia restante disponivel nesse lado da placa. [ )
Tenha também em conta que a poténcia pode variar consoante o tamanho e
o material do utensilio de cozinha utilizado. )
DESCRICAO DAS ZONAS G
Zona Poténcia Power Duragao do ia] ‘ ’ ‘
lnominal Booster Booster (min.)
Va P (Nivel18, ki) Flexi Zone utilizada como duas zonas individuais
3 Tou2 22 37 10 " s .
! Quando utilizado com duas panelas ou frigideiras ao mesmo tempo, é
- - 3 25 37 10 aconselhdvel colocar a primeira na zona traseira e a segunda na zona dianteira
4ous 22 37 10 (ver figura abaixo). Neste caso, as zonas devem ser ativadas sem utilizar o
T+20u4+5 29 37 10 modo de cozedura flexivel (Flexi Zone).
(Flexi Zone) ' ' Para um desempenho 6timo, certifique-se de que ambas as panelas estao

NOTAS: os valores do quadro referem-se as condi¢des de ensaio descritas no padrao normativo para
a avaliacdo do desempenho dos aparelhos de cozinha.
A poténcia indicada pode variar consoante o tamanho ou o material do utensilio de cozinha utilizado.

(m ]
D o o D ZONA DE COZEDURA FLEXIVEL (FLEXI ZONE)
Com esta fungao, é possivel combinar duas zonas de cozedura numa Unica, mais

centradas nas respetivas zonas. Ndo deslocar uma panela ou frigideira do
centro para dar espaco a outra. Quando posicionar os utensilios de cozinha, ndo
os coloque fora da zona de cozedura ou em cima do painel de controlo.
Consulte a figura abaixo para ver exemplos de utilizagdo correta e incorreta.

longa, para acomodar utensilios de cozinha retangulares, ovais ou alongados, e C J
utilizar uma Unica regulacéo para toda a zona combinada.
Para garantir os resultados corretos, utilize apenas tachos e panelas com uma
base ferromagnética suficientemente longa para cobrir as duas zonas ao
mesmo tempo. Coloque os utensilios de cozinha no centro da zona retangular C )
de cozedura flexivel.
Consulte a figura abaixo para ver exemplos de utilizagdo correta e incorreta.
NOTA: Uma panela redonda grande utilizada no meio pode aquecer menos | = M P — ]
rapidamente e o calor pode ser distribuido de forma menos uniforme. E— 0 e D
FUNGOES AUTOMATICAS
Esta placa de fogao oferece-lhe algumas fung¢ées autométicas para o ajudar no
— = processo de cozedura. Tenha em atencdo que podem nao estar disponiveis,
dependendo da definicdo de gestdo de energia (consulte a seccao Gestdo de
energia). Por exemplo, se a gestdo de energia tiver sido definida para 2,5 kW
e algumas zonas ja estiverem a ser utilizadas, a energia restante pode nao ser
_ suficiente para ativar uma funcdo automatica. A placa avisa-o com um sinal
( acustico.
Yt [ J

S b fi 1)

129 DERRETER

Esta funcdo define automaticamente o nivel de poténcia ideal para
derreter alimentos. Permite-lhe derreter alimentos delicados, como
chocolate ou manteiga, e manté-los derretidos sem o risco de se
queimarem ou colarem a panela.
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ey .
U85 maNuTENCAO DO CALOR

Esta funcdo define automaticamente a poténcia ideal para manter os
alimentos quentes depois de cozinhados e antes de serem servidos. Note-se
que os liquidos sdo reduzidos ao longo do tempo quando os alimentos séo
mantidos quentes.

Estas fun¢des automaticas so6 estao disponiveis nas zonas de cozedura
standard (zonas com o icone ).

Como ativar as fungées automditicas:

Para ativar as funcdes automaticas, prima o icone <.

O ecré apresentara dois icones pouco iluminados: %} (manter quente) na
parte superior e 127 (derreter) na parte inferior.
Utilize as setas para cima (_—_) e para baixo (
pretendida.

O ecra apresentara "A1" para derreter ou "A2" para manter quente, e o icone
correspondente tornar-se-a mais brilhante.

) para selecionar a fungao

- - < OFF — =
-l -
. A T =
‘B2 - -

@ HEAT CONTROL - COZEDURA ASSISTIDA COM TEMPERATURA

Esta funcdo permite-lhe selecionar e cozinhar a temperatura desejada (como
faria com um forno), em vez de utilizar os niveis de poténcia normais.

Com esta funcéo, a placa de fogdo ajusta automaticamente o calor e mantém
uma temperatura estavel dos utensilios de cozinha, eliminando a necessidade
de ajustes constantes.

Esta funcéo so esta disponivel nas zonas de cozedura com o icone 8.

NOTA: A temperatura indicada refere-se ao centro do recipiente de cozinha vazio.
Dependendo do utensilio de cozinha especifico que estd a utilizar, a temperatura
apresentada pode ser diferente da temperatura real do utensilio de cozinha. Para
um desempenho 6timo, é aconselhdvel colocar os utensilios de cozinha no centro
da zona de cozedura e ativar a fungdo quando néo houver nenhum indicador de
"calor residual" (Hok: ) ativo.

IMPORTANTE: Esta fun¢do ndo se destina a ser utilizada para ferver 4gua ou
fritar. Por este motivo, a agua nao fervera mesmo que seja selecionada uma
temperatura superior a 100°C. Consulte a sec¢do "Cozedura assistida" ou utilize
afuncdo Booster para uma cozedura rapida.

Como ativar Heat Control:

1. Colocar o recipiente para cozinhar na zona com o icone 8,

2. Primaoicone 8. )

3. Utilizar a seta para cima (—) para selecionar a temperatura pretendida.
A definicao predefinida é 45 °C. Pode aumentar a temperatura até 200 °C,
de acordo com as suas necessidades (consulte o quadro seguinte para
obter conselhos de cozedura). Utilize a seta para baixo ( — ) para reduzir
a temperatura.

4, Durante a fase de aquecimento, uma seta para cima ( /\ ) piscara junto a
temperatura selecionada.

5. Quando os utensilios de cozinha atingem a temperatura programada, a
placa de cozedura emite um sinal acustico e a seta para cima ( K ) para de
piscar. Agora pode adicionar alimentos.

6. Uma vez atingido o ponto de regulacao, pode utilizar as setas para cima (
— )epara baixo ( — ) para ajustar a temperatura em passos de 5 °C.

7. Seanovatemperatura selecionada for inferior a atual, uma seta para baixo
(\/) piscara junto & temperatura selecionada até ser atingido o novo
ponto de regulagdo. Se a nova temperatura selecionada for superior a atual,
uma seta para cima (/\) piscaré junto a temperatura selecionada até ser
atingido o novo ponto de regulacéo.

8. Sedefinir um temporizador numa zona em que a fungdo Heat Control esta
ativa, o temporizador s6 arranca depois de o ponto de regulacéo ter sido
atingido. O visor apresentara a contagem decrescente do temporizador
em vez da temperatura. Durante a contagem decrescente, toque na seta
para cima (——_) ou para baixo ( — ) para ver a temperatura definida. Apds
3 segundos, a contagem decrescente volta a aparecer.

HEAT CONTROL - DICAS DE COZINHA

O quadro seguinte apresenta algumas sugestdes de técnicas de cozedura para
cada temperatura.

CALORBAIXO CALOR MEDIO CALORELEVADO
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
i Grelhar
Derreter Manter Fntyra suave Mexer Saltear (carne
(rcn:%Ctzliage)’ quente é;;\:f/:ra e(zgl) (ovos) Refogar devaca,
9 9 legumes)
Descongelar | Espessar, Confitar Caramelizar Dourar Selar
(carne, Creme (legumes) (agucar, (panquecas, (bife, assado)
peixe) (risoto) Deglacear legumes) tostas) '
Ferverem
lume brando
(120°0)

Consulte a seccdo "Cozedura assistida" ou utilize a funcdo Booster para uma
cozedura rapida.

NOTAS:

« O sistema é capaz de monitorizar a temperatura de cozedura, mas é
sempre aconselhavel estar por perto quando a placa estd a ser utilizada.

- Em funcdo da sequéncia de ativagdo da zona de cozedura, a fungao Heat
Control pode néo estar disponivel. A placa avisa-o com um sinal acustico.

Leia o cédigo QR para desvendar os segredos da cozinha
com Heat Control. Descubra como é facil e gratificante
cozinhar com temperatura visitando o nosso website,
onde pode encontrar orientacdes sobre uma variedade de
técnicas de cozinha, refei¢des do dia a dia e novos pratos
emocionantes através de receitas passo a passo.

o
U COZEDURA ASSISTIDA (BOIL&COOK)

Esta funcdo leva a dgua a ferver e ajusta automaticamente a poténcia para a
manter em lume brando até estar pronta para adicionar os alimentos. Esta
funcdo também ajuda a evitar a fervura excessiva e o desperdicio de energia
quando comparada com o modo Booster. Para poupar energia e acelerar o
processo de cozedura, recomendamos que tape a panela.

A cozedura assistida s esta disponivel nas zonas de cozedura com o icone 8,

NOTA: Para utilizar esta fungao, a panela deve ter um diametro de base de 160
- 210 mm e estar cheia de dgua até 1/2 a 3/4 do seu volume. Considere que o
volume méximo que pode ser utilizado com esta fungao é de cerca de 4 litros.
N&o adicione sal a agua antes de esta atingir o ponto de ebuli¢ao, pois isso
impedira que o sistema funcione como esperado.

Para um desempenho 6timo, é aconselhdvel colocar os utensilios de cozinha
no centro da zona de cozedura, utilizar agua a temperatura ambiente e ativar a
funcdo quando nao estiver presente o indicador de "calor residual”.

IMPORTANTE: Esta funcéo destina-se a ser utilizada apenas para ferver agua,
ndo para leite ou outros tipos de liquidos.

Com base nos utensilios de cozinha disponiveis no mercado, a fungdo pode
nao funcionar como esperado.

Como ativar a fun¢do Cozedura assistida:

1. Encher a panela com &gua (ver as notas acima).

. Colocar os utensilios de cozinha numa zona de cozedura com o icone 8.

Selecionar o botao Cozedura assistida ( ==7).

Premir uma vez o botdo de cozedura assistida ( ) se Heat Control

estiver disponivel apenas numa zona de cozedura. Se Heat Control estiver

disponivel em mais do que uma zona de cozedura, prima vdrias vezes a

tecla até chegar a zona de cozedura onde pretende utilizar a fungdo

de Cozedura assistida. Uma indicagdo "-b-" aparecerd no ecra para o guiar

através das zonas.

5. Quando a zona for selecionada, vera -b- a piscar no visor da zona durante
alguns segundos €, em seguida, a funcéo serd iniciada automaticamente.

6. Quando a funcdo de Cozedura assistida é iniciada, aparece uma animagao
no ecra durante a fase de aquecimento.

7. No prazo de 90 segundos a partir do momento em que a 4gua comeca a
ferver, a funcdo avisa-o com um sinal acustico. A animacéo desaparece e
a placa de cozedura regula automaticamente o nivel de poténcia para 15
para manter uma fervura suave.

8. Dependendo do utensilio de cozinha utilizado, o nivel de poténcia pode
descer automaticamente para o nivel 15 sem atingir o ponto de ebulicdo
da agqua. Para atingir o ponto de ebulicdo, é possivel aumentar o nivel de

HwWN

Whj;lﬁool



poténcia da zona de cozedura em utilizacao. Em alternativa, pode tentar
utilizar outra panela que seja compativel com a cozedura por indugdo. Se
as condi¢des acima descritas ndo se verificarem, sugerimos que desligue
a funcao Boil&Cook e regule manualmente os niveis de poténcia para
continuar a cozinhar.

9. Adicione os seus alimentos e, se necessario, altere o nivel de poténcia
para ajustar a intensidade da fervura conforme necessério. A selecdo
da poténcia sera limitada aos niveis adequados para a manutencdo da
caldeira (ou seja, niveis 10-18).

NOTA:

+  Quer a 4gua esteja a ferver ou nédo, passados cerca de 15 minutos apds a
ativacdo da fungao, a placa coloca automaticamente o nivel de poténcia a
15 e a animagao desaparece.

INDICADORES

«  Dependendo da configuracéo da Gestao de energia ou da sequéncia de
ativacdo da zona de cozedura, a funcéo de Cozedura assistida pode nao
estar disponivel. A placa avisa-o com um sinal acustico.

«  Aoutilizarestafuncéo, ndo é possivel definir um temporizador durante afase de
aquecimento da dgua. O temporizador sé pode ser ativado depois de receber a
notificacdo acustica de que a 4gua atingiu o ponto de ebuli¢éo.

« O sistema é capaz de monitorizar o processo de cozedura, mas é sempre
aconselhavel estar por perto quando a placa estd a ser utilizada.

«  Se houver a possibilidade de utilizar a funcéo Boil&Cook em varias zonas
da sua placa, s6 pode ser ativada uma fun¢ao Boil&Cook para cada lado. No
entanto, durante o processo de selecao, a animacao (icone da serpente)
sera visualizada no mesmo lado durante alguns segundos, embora a
funcao nao possa ser ativada.

o0
"1ILNZ  CALORRESIDUAL

Se aparecer "Hot" no ecr3, significa que a zona de cozedura esta quente. O
indicador acende-se mesmo que a zona ndo tenha sido ativada mas tenha sido
aquecida (devido a utilizacdo de zonas adjacentes ou porque foi colocada uma
panela quente sobre ela).

Quando a zona de cozedura tiver arrefecido, a mensagem "Hot" desaparece.

TABELA DE COZEDURA

[
- ' TACHO POSICIONADO INCORRETAMENTE OU EM FALTA

Este simbolo aparece se o tacho néao for adequado para cozedura por indugao,
néo estiver posicionado corretamente ou for de um tamanho inadequado
para a zona de cozedura selecionada. Se ndo for detetado qualquer tacho num
periodo de 30 segundos apds a selecdo, a zona de cozedura desliga-se.

A tabela de cozedura apresenta conselhos de cozedura para cada nivel de poténcia. A poténcia real fornecida para cada nivel de poténcia depende da dimensao

da zona de cozedura e dos utensilios de cozinha utilizados.

NIVEL DE POTENCIA

SUGESTOES DE COZEDURA

Poténcia maxima (P)

Booster* - Ferver a 4gua o mais rapidamente possivel. No utilizar com uma panela vazia ou com éleo/manteiga.

17-18 Levar dgua a ferver, fritar** produtos congelados.
15-16 Manter uma fervura viva, grelhar, fazer bolhas, fritar, alourar.
10-14 Manter uma fervura suave, pré-aquecer, grelhar (durante um longo periodo de tempo), fritar, saltear, caramelizar, dourar,
panquecas.
5-9 Ferver em lume brando, estufar, engrossar, cozinhar lentamente.
3-4 Manter quente, descongelar.
1-2 Derreter, fazer creme (risoto).

Poténcia zero (OFF)

A placa de cozedura estd em modo de espera ou desligada (possivel calor residual de fim de cozedura, indicado por "Hot").

*Booster é um modo especial que utiliza um nivel de poténcia superior a 18, para aquecer a d4gua mais rapidamente. Este modo pode ser mantido durante um
periodo maximo de 10 minutos, consoante a zona utilizada. Apds este periodo, a poténcia serd automaticamente reduzida para o nivel 18.
** Para fritar produtos congelados, como batatas fritas, recomenda-se a utilizacdo de zonas de cozedura néo Flexi Zone. Se pretender fritar utilizando as zonas de

cozedura Flexi Zone, recomenda-se a utilizacdo da zona frontal.

LIMPEZA E MANUTENCAO

Importante:

+ Antes de limpar, certifique-se de que as zonas de cozedura estao
desligadas e que o indicador de calor residual (“Hot”) nao esta aceso.

« Nao utilize esponjas abrasivas nem esfregdes de palha de aco, pois podem
danificar o vidro.

+  Apos cada utilizacdo, limpe a placa de cozedura (quando estiver fria) para
eliminar os depdsitos de residuos alimentares ou as manchas.

- Uma superficie que ndo seja mantida adequadamente limpa pode reduzir
a sensibilidade dos botdes do painel de controlo.

«  Utilizar um raspador apenas se os residuos estiverem colados a placa. Siga
as instrucdes do fabricante do raspador para evitar riscar o vidro.

« O agucar ou os alimentos com elevado teor de acticar podem danificar a
placa e devem ser imediatamente eliminados.

« Osal, 0aglcar e a areia podem riscar a superficie do vidro.

« Use um pano macio, papel de cozinha absorvente ou um produto de
limpeza especifico para placas (siga as instru¢des do fabricante).

+  Os derrames de liquidos nas zonas de cozedura podem provocar o
movimento ou a vibra¢do das panelas.

«  Depois de limpar a placa, seque-a bem.

Se houver o logétipo CleanProtect no vidro, a placa foi tratada com a tecnologia
CleanProtect. Este revestimento exclusivo garante excelentes resultados de
limpeza e mantém a superficie da placa brilhante durante mais tempo.
Aconselha-se a limpeza didria, ap6s cada utilizacéo.

Para limpar as placas CleanProtect, siga estas recomendacdes:

«  Humedeca bem as zonas que precisam de ser limpas com agua,
certificando-se de que toda a drea manchada é coberta. Tenha cuidado
para ndo derramar dgua no painel de controlo.

«  Processo de humidificacdo:

« Em condi¢des normais, aguardar pelo menos 2 minutos.
« Em condigdes de sujidade pesada, esperar pelo menos 5 minutos.
-« Seadagua secar na placa, molhe-a novamente.

. Utilizar uma esponja ndo abrasiva para remover os dep0sitos e secar a

placa apds a limpeza.
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Manual do proprietdrio

alimentacéo.

Verificar se a alimentacéo elétrica ndo foi cortada.
Se nédo conseguir desligar a placa apds a utilizagdo, desligue-a da fonte de

consulte as instrucdes na tabela abaixo.

Nota: A presenca de dgua, de liquidos derramados de panelas ou de objetos

que repousam sobre um botdo da placa de fogdo pode acidentalmente ativar

ou desativar a funcao de bloqueio do painel de comando.

Se, quando a placa for ligada, aparecerem cédigos alfanuméricos no visor,

CODIGO DE
VISUALIZACAO/ & P &
PROBLEMA DESCRICAO CAUSAS POSSIVEIS SOLUCAO
DETETADO
A ligacdo da fonte de alimentacdo ndo é N . ~ -
A . 5 g < w. - |Efetuar a ligacdo da alimentacdo elétrica de
FOEO Ligagdo incorrecta do cabo de alimentagao. g?:éattr?cr;?nte a indicada na seccao "Ligagcao acordo com a secgio "Ligagio elétrica’.
FOEA A zona de comandos desliga-se devido a | A temperatura interna das pecas eletrénicas | Espere que a placa arrefeca antes de a usar de
temperatura demasiado elevada. é demasiado elevada. Nnovo.

FOE9 Aguardar que a zona de cozedura arrefeca antes
O nivel de poténcia deavoltara utilizar.
é automaticamente A zona de cozedura desliga-se quando as . - Para garantir o bom funcionamento do aparelho,
reduzido. temperaturas sao demasiado elevadas. éézr;gt:gaégrglgvtaeéga das pecas eletronicas a placa de cozedura deve ser objeto de uma
Umazonade O nivel de poténcia é reduzido, a zona de Aventilacao da placa de cozedura pode ventilacdo adequada através de uma entrada
cozedura desliga-se cozedura desliga-se ou a placa de cozedura N0 ser sﬁﬁ Gie ntg ara carantir s eF:J borm de ar fresco suficiente. Verifique se a placa foi
automaticamente. desliga-se quando as temperaturas sao funcionamento. parag instalada respeitando as indicagdes descritas
Aplacade demasiado elevadas. ) no capitulo "Instalagdo". Assegurar-se de que
cozedura desliga-se nenhum objeto estd a obstruir a parte traseira e
automaticamente. a parte traseira inferior da placa.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6E1, F6E2,
F7ES5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Desligue a placa da fonte de alimentacéo elétrica.
Aguardar alguns segundos (mais de 10) e voltar a ligar a placa a alimentacéo elétrica.
Caso o problema persista, contacte o centro de servicos e indique o cédigo de erro apresentado no visor do aparelho.

dE
[quando a placa esta
desligada]

A placa de fogdo ndo aquece.
Nao é possivel ATIVAR as fungoes.

MODO DE DEMONSTRAGAO ligado.

Siga as instru¢des da secgédo "Utilizar pela primeira
vez'.

Uma funcdo especial
néo se liga e a placa de
cozedura emite um sinal
acustico.

A placa ndo permite a ativacdo de uma
funcao especial.

O regulador de poténcia limita a ativacdo
da fungéo especial de acordo com a gestéo
de poténcia selecionada para a placa (por
exemplo, 2,5 kW).

Consulte a seccao "Gestao da poténcia”.

Quando seleciona um
nivel de poténcia ou
utiliza a fungéo Booster, o
nivel de poténcia diminui
automaticamente.

A placa de cozedura regula
automaticamente a poténcia maxima
disponivel (mesmo inferior a poténcia
programada) para que a zona de cozedura
possa ser utilizada.

O regulador de poténcia limita a ativacdo
da funcéo especial de acordo com a gestéo
de poténcia selecionada para a placa (por
exemplo, 2,5 kW).

A fungdo Booster pode ter uma duragéo
diferente consoante a zona utilizada. Depois
de decorrido o tempo do Booster, a poténcia
sera automaticamente reduzida para o nivel
18.

A ventilacdo da placa de cozedura pode
ndo ser suficiente para garantir o seu bom
funcionamento.

Ver a seccdo "Gestao da poténcia” ou "Funcdo
Booster".

Para garantir o bom funcionamento do aparelho,
a placa de cozedura deve ser objeto de uma
ventilagdo adequada através de uma entrada

de arfresco suficiente. Verifique se a placa foi
instalada respeitando as indicagdes descritas

no capitulo "Instalagéo". Assegurar-se de que
nenhum objeto esta a obstruir a parte traseirae a
parte traseira inferior da placa.

Os utensilios de cozinha ndo séo detetados.
A zona de cozedura desliga-se apds 30
segundos.

Este simbolo aparece se o tacho nao for
adequado para cozedura por inducdo,
ndo estiver posicionado corretamente ou
for de um tamanho inadequado para a
zona de cozedura selecionada. Se néo for
detetado qualquer tacho num periodo
de 30 segundos apds a selecdo, a zona de
cozedura desliga-se.

Se 0 seu utensilio de cozinha for adequado para
cozinhar por indugao (ver a seccao "Acessorios")
e estiver corretamente posicionado na zona de
cozedura necessaria, tente utilizd-lo numa zona
de cozedura mais pequena. Caso contrario,
utilize utensilios de cozinha adequados (ver a
seccao "Acessorios").

A placa emite dois
sons acusticos curtos
e desliga-se sozinha.
Amensagem "OFF" é
visualizada durante 60
segundos, durante os

O derrame de 4gua, o transbordo de alimentos e/ou um objeto colocado sobre os botoes
do painel de controlo podem imitar o seu dedo e ativar ou desativar acidentalmente

qualquer um dos botdes da placa de fogéo:

+ a tecla LIGAR/DESLIGAR (On/Off), fazendo com que a placa se desligue

involuntariamente;

o botdo de bloqueio das teclas, provocando a ativagdo indesejada da funcéo de
bloqueio das teclas se for premido continuamente durante mais de 3 segundos. A

Secar e/ou limpar e/ou retirar o objeto para
poder voltar a ligar a placa 60 segundos apds o
aparecimento da mensagem OFF.

Se a fungdo de bloqueio das teclas tiver sido
acidentalmente ativada, prima o botdo de

%I?:rr;a"%:rgo;lsgglde fungdo permanece ativa mesmo depois de a placa ter sido desligada, com o icone de gggzs;or das teclas durante 3 segundos para a
bloqueio das teclas e 0 LED acesos; T x
égziseggr:? g csgs;iec%itgﬂgz oteclado de deslocamento, provocando a alteracdo |ndesejada dosniveis de poténcia. :?rir::r %Cbaoé?c (I)‘LSQE'{EESUGAR (On/Off) para
A placa de cozedura desliga-se sozinha (com a mensagem "OFF") se néo for limpa em 8 garap! )
de5em 5 segundos.
segundos.
Aégua nao ferve quando

se utiliza o Heat Control

(8).

A 4gua nao ferve quando a temperatura é
regulada com a funcéo Heat Control.

Estd a utilizar o Heat Control para ferver dgua.

Utilizarafuncdo de Cozedura Assistida (Boil&Cook)
ou afuncéo Booster.
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CODIGO DE
VISUALIZACAO/
PROBLEMA
DETETADO

DESCRICAO CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

Ouve-se um estalido
e/ouumsomde
tique-taque quando os
utensilios de cozinha sao
colocados.

Estes ruidos continuos de clique e/ou tique-taque ocorrem quando a panela ndo é capaz de
receber a poténcia total fornecida para o nivel de poténcia definido.

O diametro do recipiente pode ser inferior ao minimo indicado no manual do utilizador para
zonas de cozedura especificas. Mesmo que se utilize uma panela com as dimensdes corretas,
alguns modelos de panelas tém uma base parcialmente coberta por inserces metdlicas
(ou sem uma distribuicdo ferromagnética uniforme) e nem sempre tém o desempenho
esperado.

Utilizar um recipiente com um diametro superior
a0 minimo indicado no manual para as zonas de
cozedura especificas ou utilizar um recipiente
mais eficaz (consultar a seccdo "Acessorios").

A placa estd desligada.

A placa de cozedura desliga-se automaticamente nas situacées seguintes:

+ Em caso de derrame de dgua, transbordamento de alimentos ou objetos colocados
nos botdes do painel de controlo que possam ativar acidentalmente o botdo LIGAR/
DESLIGAR (On/Off). Se estes objetos nao forem retirados no prazo de 8 segundos, a
placa desliga-se automaticamente emitindo um som.

+  Se ndo houver interacdo com o painel de controlo durante mais de 30 segundos e
nenhuma zona de cozedura estiver ativa.

+  Sendo tiver sido detetado nenhum utensilio de cozinha durante mais de 30 segundos
e ndo tiver havido qualquer interacdo com o painel de controlo durante 0 mesmo
periodo.

« O tempo maximo de funcionamento de um nivel de poténcia ou de uma funcéo foi
ultrapassado e ndo houve qualquer interacdo coma placa durante mais de 30 segundos.

«  Qutros casos nao especificados aqui.

Para mais informagdes, consulte a seccao
"Utilizagdo didria".
Ligar a placa manualmente.

Durante a utilizacdo

da funcao Cozedura

assistida (Boil&Cook),

aagua ndo atinge o

ponto de ebulicdo.
ou

Afuncao nao indica
que o ponto de
ebulicao foi atingido
dentro de cerca de 90
segundos a partir do
momento em que a
agua comeca a ferver.

Dependendo do utensilio de cozinha ou da quantidade de agua utilizada, o ponto de
ebulicdo pode néo ser atingido.

Quer a dgua esteja a ferver ou néo, o nivel de poténcia pode descer automaticamente
para 15 ap6s cerca de 15 minutos a partir do momento em que a funcéo € ativada.

Se a 4gua ndo estiver a ferver, pode fazé-la ferver
aumentando o nivel de poténcia da zona de
cozedura em utilizagdo. Em alternativa, pode
tentar utilizar outra panela adequada para
cozinhar por indugao.

Se a funcao nao indicar que a 4gua esta a ferver
dentro de 90 segundos a partir do momento em
que comega a ferver, sugerimos que desligue a
funcéo Boil&Cook e utilize os niveis de poténcia
para continuar a cozinhar.

SONS EMITIDOS DURANTE O FUNCIONAMENTO

As placas de inducdo podem emitir sons de assobio ou estalidos durante o
funcionamento normal.

Estes ruidos provém efetivamente dos utensilios de cozinha e estao relacionados
com as carateristicas dos fundos das panelas (por exemplo, quando os fundos sao
feitos de diferentes camadas de material ou sdo desiguais).

Podem variar consoante o tipo de utensilios de cozinha utilizados e a quantidade de
alimentos contidos, e ndo séo o sintoma de algo errado.

As placas de inducdo podem produzir sons continuos de estalido e/ou de tique-
taque com uma panela/panela posicionada. Estes sons podem ocorrer quando a
panela ndo é capaz de receber a poténcia total fornecida para o nivel de poténcia
definido. Utilizar um recipiente com um didmetro superior ao minimo indicado no
manual para as zonas de cozedura especificas ou utilizar um recipiente mais eficaz
(consultar a seccéo "Acessoérios").

O derrame de 4gua, o transbordamento de alimentos e/ou um objeto colocado
sobre os botdes do painel de comando podem imitar o dedo e ativar ou desativar
acidentalmente qualquer um dos botdes da placa, bem como produzir sinais
acusticos devido ao contacto entre os objetos e os botdes. Se estes objetos nao
forem retirados em 8 segundos, a placa desliga-se automaticamente emitindo um
som que serepete de 5em 5 segundos até que o objeto ou a dgua sejam retirados do
painel de controlo, mesmo depois de desligado. Para evitar o desligamento, remova
quaisquer liquidos derramados da interface do utilizador e seque-a completamente
no espago de 8 segundos, ou utilize a funcao de limpeza que lhe da 30 segundos
para limpar e secar.

Lembre-se que o botao LIGAR/DESLIGAR (On/Off) estara sempre ativo.

Whj;lﬁool



Manual do proprietdrio

PT |
SERVICO POS-VENDA

ANTES DE CONTACTAR O SERVICO POS-VENDA:

1. Tente solucionar o problema sozinho com a ajuda das sugestdes da
RESOLUCAO DE PROBLEMAS.

2. Desligue e volte a ligar o aparelho para verificar se o problema ficou
resolvido.

SE A AVARIA PERSISTIR MESMO A'POS AS VERIFICASGES ACIMA
REFERIDAS, CONTACTAR O SERVICO POS-VENDA MAIS PROXIMO.
Quando contactar 0 nosso servico pds-venda, indique sempre:

« Uma breve descricdo da anomalia;

« otipo e omodelo exato do aparelho;

T o 7o
Go000c 48
s

g

« Ind.C.

« 0 numero de série (nimero a seguir as letras SN na placa de carateristicas
situada por baixo do aparelho). O nimero de série também se encontra
indicado na documentacao;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
F
gﬂ
£2

Z

SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« asuamorada completa;
« 0seunumero de telefone.

Se for necessario efetuar alguma reparacéo, contacte um Servico Pés-Venda
(para garantir a utilizacdo de pecas sobressalentes originais e uma reparacao
correta).

As politicas, a documentacao padrao e as informacoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

«  Utilizar o c6digo QR no seu aparelho;
»  Visitando o nosso website docs.whirlpool.eu/docs;

- Emalternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da garantia). Ao
contactar o nosso Servigo Pos-Venda, indique os codigos fornecidos na placa de identificagao do seu produto.

©/TM/ © 2026 Whirlpool. Produzido sob licenca.

Whirlpool
400020028977 !ﬁ



WSKAZOWKI DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

|
- PL
PRZECZYTAC | SCISLE PRZESTRZEGAC

Przed przystgpieniem do uzytkowania urzadzenia
nalezy zapoznac sie instrukcjami bezpieczenstwa.
Przechowywa¢ w podrecznym miejscu w celu
korzystania w przysztosci.
W niniejszej instrukcji oraz na samym urzadzeniu
znajdujg sie  wazne  ostrzezenia  dotyczace
bezpieczenstwa, ktére nalezy zawsze uwzgledniad.
Producent urzadzenia nie ponosi odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek szkody wynikte z nieprzestrzegania
niniejszychinstrukcjibezpieczenstwa,nieprawidtowego
uzytkowania urzadzenia lub niewtasciwego ustawienia
elementdw sterujacych.
N\ OSTRZEZENIE: Jedli powierzchnia plyty jest peknieta,
nie wolno uzywac urzadzenia — ryzyko porazenia
pradem.
MNOSTRZEZENIE:  Zagrozenie  pozarem: Na
powierzchniach grzejnych nie nalezy przechowywac
zadnych przedmiotow.
M OSTROZNIE:  Proces gotowania musi  by¢
nadzorowany. Proces krotkiego gotowania musi byc
nadzorowany przez caty czas.
M\ OSTRZEZENIE: Pozostawienie urzadzenia bez
nadzoru podczas przyrzadzania potraw z uzyciem
oleju i tluszczu moze spowodowal zagrozenie i
prowadzi¢ do powstania pozaru. NIGDY nie nalezy
probowac gasi¢ ognia woda: zamiast tego nalezy
wytaczy¢ urzadzenie i zakry¢ ptomien np. pokrywka
lub kocem gasniczym.
A\ Nie uzywa¢ ptyty kuchennej jako powierzchni
roboczej. Scierki kuchenneiinnetatwopalne materiaty
powinny by¢ przechowywane z dala od urzadzenia,
dopoki wszystkie jego podzespoty catkowicie nie
ostygna - ryzyko pozaru.

Metalowe przedmioty, takie jak noze, widelce, tyzki
i pokrywki, nie powinny by¢ umieszczane na
powierzchni ptyty, poniewaz moga sie nagrzewac.
M\ Mate dzieci (0-3 lat) nie powinny przebywaé w
poblizu urzadzenia. Dzieci (3-8 lat) ) nie powinny
przebywac w poblizu urzadzenia bez statego nadzoru.
Dzieci w wieku 8 lat i starsze, osoby o ograniczonej
sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej
oraz osoby bez odpowiedniego doswiadczenia i
wiedzy mogaq korzysta¢ z urzadzenia wytacznie pod
nadzorem lub po otrzymaniu odpowiednich instrukgji
dotyczacych bezpiecznego uzytkowania urzadzenia
oraz pod warunkiem, Zze rozumiejg zagrozenia
zwigzane z obstuga urzadzenia. Nie pozwala¢, by
dzieci bawity urzadzeniem. Dzieci nie mogg czyscic
ani konserwowac urzadzenia bez nadzoru.
M\ Po zakoriczeniu uzywania plyty nalezy wytaczy¢
pole grzewcze za pomocg przycisku, zamiast polegac
na uktadzie wykrywania obecnosci naczynia.
A\ OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego tatwo dostepne
czesci mogg nagrzewac sie podczas pracy. Nalezy

uwazad, aby nie dotknac¢ elementéw grzejnych. Dzieci
do lat 8 nie moga znajdowac sie w poblizu urzadzenia
bez statego nadzoru.

A& Zywnosé nie moze by¢ pozostawiona w urzadzeniu
lub na nim dtuzej nizgodzine przed lub po gotowaniu.
DOZWOLONE ZASTOSOWANIE

&\ OSTROZNIE: urzadzenie nie zostato przeznaczone
do obstugi za pomoca zewnetrznego urzadzenia, np.
timera, ani niezaleznego systemu zdalnego
sterowania.

MNTo urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w
gospodarstwach domowych i do podobnych
zastosowan, takich jak: kuchnie dla pracownikow w
sklepach, biurach i innych srodowiskach roboczych;
gospodarstwa rolne; wykorzystanie przez klientow w
hotelach, motelach orazinnych obiektach mieszkalnych.
M Wszelkie inne zastosowania (np. ogrzewanie
pomieszczen) sg zabronione.

M\ Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku
przemystowego. Urzadzenia nie nalezy uzywaé na
zewnatrz.

A\ OSTRZEZENIE: Ptyta indukcyjna moze generowac
dzwiek akustyczny, gdy co$ zostanie pozostawione
na panelu sterowania. Wytaczy¢ plyte grzewcza za
pomoca przycisku WL./WYL.

INSTALACJA

A\ Urzadzenie musza przytrzymywac i montowac co
najmniej dwie osoby - ryzyko obrazen. W celu
odpakowania i instalacji uzywac rekawic ochronnych
- ryzyko skaleczenia.

M\ Instalacja, podtaczenia do zrédta wody i zasilania
oraz wszelkie naprawy musza by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanego technika. Nie naprawia¢ ani nie
wymienia¢ zadnej czedci urzadzenia, jesli nie jest to
wyraznie dozwolone w instrukgji obstugi. Nie nalezy
pozwalac¢ dzieciom zblizac¢ sie do miejsca instalacji. Po
rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy nie
zostato uszkodzone podczas transportu. W przypadku
probleméw nalezy skontaktowac sie z najblizszym
serwisem technicznym. Po instalacji zbedne
opakowanie (elementy z plastiku, styropianu, itd.)
nalezy umiesci¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci -
ryzyko uduszenia. Przed przystgpieniem do
jakichkolwiek czynnosci montazowych urzadzenie
nalezy odlaczy¢ od zasilania elektrycznego - ryzyko
porazenia pragdem. Podczas instalacji upewnic sie, ze
urzadzenie nie moze uszkodzi¢ przewodu zasilajacego
- ryzyko porazenia pradem. Urzadzenie mozna
uruchomic¢ dopiero po zakoriczeniu instalacji.

A\ Przed whozeniem piekarnika mebel nalezy przycia¢
i doktadnie usung¢ trociny i wiory.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE ELEKTRYCZNOSCI

M\ Musi istnie¢ mozliwos¢ odtaczenia urzadzenia od
zrodta zasilania przez wyjecie wtyczki (jesli wtyczka




jest dostepna) lub za pomocg dostepnego
przetacznika wielobiegunowego, zainstalowanego w
przewodzie do gniazda zasilania zgodnie
z obowiazujagcymi normami krajowymi; urzadzenie
musi  takze posiada¢  uziemienie  zgodnie
z obowigzujgcymi normami krajowymi.

Nie stosowac przedtuzaczy, rozdzielaczy i ztaczy
posrednich. Po zakonczeniu instalacji uzytkownik nie
powinien mie¢ dostepu do  podzespotdéw
elektrycznych urzadzenia. Nie korzystac z urzadzenia
na boso lub bedac mokrym. Nie uruchamiac
urzadzenia, jedli kabel zasilajacy lub wtyczka sg
uszkodzone, nie dziata ono prawidtowo lub zostato
uszkodzone badz upuszczone.

M Podtaczenie za pomoca wtyczki przewodu
zasilajgcego nie jest dozwolone, jezeli nie stanowi ona
fabrycznego wyposazenia produktu.

Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, jego
wymiane na identyczny nalezy ze wzgledow
bezpieczenstwa zleci¢ przedstawicielowi producenta,
serwisowi technicznemu lub innej wykwalifikowanej
osobie w celu unikniecia potencjalnego ryzyka -
ryzyko porazenia pradem.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

N\ OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do czynnosci
konserwacyjnych nalezy sprawdzi¢, czy urzadzenie
zostato wytaczone i odtaczone od Zrédta zasilania -
ryzyko porazenia pragdem; Nigdy nie nalezy stosowac
urzadzen czyszczacych para - ryzyko porazenia
pradem.

M\ Nie nalezy uzywa¢ $rodkéw $ciernych, zracych,
$rodkéw na bazie chloru ani srodkéw do szorowania.
UTYLIZACJA OPAKOWANIA

Materiat, zktérego wykonano opakowanie, w 100% nadaje sie do recyklingu

i jest oznaczony symbolem .
Czesci opakowania nie nalezy wyrzuca¢, lecz zutylizowac zgodnie z
przepisami okreslonymi przez lokalne wiadze.

UTYLIZACJA URZADZEN AGD

Urzadzenie zostato wykonane z materiatéw nadajacych sie do recyklingu
lub do ponownego uzycia. Urzadzenie nalezy utylizowa¢ zgodnie z
miejscowymi przepisami dotyczacymi gospodarki odpadami. Aby uzyskac
wiecej informacji na temat utylizacji, odzyskiwania oraz recyklingu urzadzen
AGD, nalezy skontaktowac sie zodpowiednim lokalnym urzedem, punktem
skupu ztomu AGD lub sklepem, w ktérym zakupiono urzadzenie. To
urzadzenie jest oznaczone zgodnie zdyrektywa Unii Europejskiej 2012/19/UE
w sprawie zuzytego sprzetu elektrotechnicznego i elektronicznego (WEEE)
oraz z przepisami dotyczacymi sprzetu elektrycznego i elektronicznego z
2013 r. (w brzmieniu zmienionym).

Wihasciwa utylizacja urzadzenia pomoze zapobiec ewentualnym
negatywnym skutkom dla srodowiska oraz zdrowia ludzkiego.

Symbol E na urzadzeniu lub w dotaczonej do niego dokumentacji oznacza,
ze urzadzenia nie wolno traktowac jak zwyktego odpadu domowego.
Nalezy je przekazac¢ do punktu zajmujacego sie utylizacja i recyklingiem
urzadzen elektrycznych i elektronicznych.

I

WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII
Aby w petni wykorzystac ciepto resztkowe ptyty grzewczej, nalezy wytaczy¢
ja kilka minut przed planowanym zakoriczeniem gotowania.

Podstawa garnka lub patelni powinna catkowicie pokrywac¢ powierzchnie
ptyty grzewczej; uzycie naczynia o mniejszej powierzchni podstawy niz
ptyta grzewcza spowoduje niepotrzebnga utrate energii.

Podczas gotowania nalezy przykrywa¢ garnki lub patelnie $cisle
dopasowanymi pokrywkami i uzywaé¢ mozliwie jak najmniej wody.
Gotowanie bez pokrywki znacznie zwieksza zuzycie energii.

Uzywac wytacznie garnkéw i patelni z ptaskim dnem.

DEKLARACJA ZGODNOSCI

To urzadzenie spetnia wymagania ekoprojektu z Rozporzadzenia Komisji
(UE) nr 66/2014 oraz rozporzadzer z 2019 r. dotyczacych ekoprojektu dla
produktéw zwigzanych z energig oraz informacji na temat energii (zmiana)
(wyjscie z UE), zgodnie z normga europejska EN 60350-2.

Informacje dotyczace trybu niskiego poboru mocy urzadzenia zgodnie z
rozporzadzeniem (UE) 2023/826 mozna znalez¢ pod ponizszym linkiem:
https://docs.emeaappliance-docs.eu.

UWAGA

Osoby z rozrusznikiem serca lub podobnym urzadzeniem medycznym
powinny zachowac ostrozno$¢ podczas stania w poblizu ptyty indukcyjnej,
gdy jest ona wiaczona. Pole elektromagnetyczne moze wptynac¢ na
dziatanie rozrusznika serca lub podobnego urzadzenia. W celu uzyskania
dodatkowych informacji na temat dziatania rozrusznika serca lub
podobnego urzadzenia w polu elektromagnetycznym ptyty indukcyjnej
nalezy skonsultowac sie z lekarzem lub producentem tych urzadzen.




PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Przed podtaczeniem ptyty do Zrédta zasilania nalezy wykona¢ podtaczenie elektryczne.

Instalacja musi by¢ przeprowadzona przez wykwalifikowanego pracownika znajacego aktualne przepisy dotyczace bezpieczenstwa i instalacji. W szczegélnosci,
instalacja musi by¢ przeprowadzona zgodnie z przepisami obowigzujacymi u lokalnego dostawcy pradu.

Upewnic sie, ze napiecie podane na tabliczce znamionowej znajdujacej sie w dolnej czesci urzadzenia jest zgodne z napieciem w instalacji domowe;j.
Obowiazujgce przepisy wymagaja, by urzadzenie byto uziemione: nalezy uzyc¢ jedynie przewoddw (w tym przewodu uziemiajgcego) o odpowiednim rozmiarze.
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PL I Instrukcja uzytkownika

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU WHIRLPOOL
ch(lju uzyskania kompleksowej pom%cy prosimy zarejestrowac W CELU UZYSKANIA
= urzadzenie na stronie www.register10.eu. $ZCZEGOLOWYCH INFORMAC) ,
Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac NALEiY ZESKANOWAC KOD QR
A instrukcje bezpieczenstwa. NA URZADZENIU

OPIS PRODUKTU

- N 1. Phyta
[ . : [ \ 2. Panel sterowania

WhitFlool 6

PANEL STEROWANIA

1 2 3 4 56 7 8 16 18
(. QA o R S—
] o o P - -
=S|
Qe o (Y R S|
oo 9 o [ RS - ’
9 1
10 12 1314 15 17 19 20
1. Przycisk Flexi Zone (lewa) 8. Wyswietlacz pola grzewczego 15. Symbole/wigczanie funkgji specjalnych
2. Przycisk WYL. pola grzewczego 9. Kontrolka - funkcja aktywna 16. Wskaznik temperatury (stopnie Celsjusza)
3. Klawiatura przewijania 10. Przycisk timera 17. Wskaznik minut
4. Strzatki do ustawiania temperatury/timera 11. Przycisk WL./WYL. 18. Symbol wskaznika timera
5. Przycisk szybkiego nagrzewania (Booster) 12. Przycisk wspomaganego gotowania (Boil&Cook)  19. Przycisk funkgji specjalnych
6. Przycisk Heat Control 13. Przycisk funkcji czyszczenia 20. Przycisk Flexi Zone (prawa)
7. Wskaznik nagrzewania/chtodzenia 14. Przycisk blokady klawiszy - 3 sekundy

UWAGA: Nacisngc¢ przycisk WE/WYL. (11); wszystkie dostepne funkcje stang sie widoczne na kilka chwil, po czym aktywne pozostana tylko te najwazniejsze.
Pozostate moga by¢ uzywane i beda aktywowane podczas pdzniejszego korzystania z urzadzenia.

WAZNE: Wszystkie dostepne funkcje beda podswietlone stabym $wiattem, ktére stanie sie bardziej intensywne dopiero po ich aktywacji.

Whj;lﬁool



AKCESORIA

Nalezy uzywa¢ wylacznie garnkéw i patelni wykonanych z materiatéw
ferromagnetycznych odpowiednich do plyt indukcyjnych. Aby okreslic, czy dany
garnek jest odpowiedni, nalezy sprawdzi¢, czy posiada symbol (zazwyczaj
wybity na spodzie). Do sprawdzenia, czy naczynie kuchenne ma wiasciwosci

magnetyczne, mozna réwniez uzy¢ magnesu.

NACZYNIA
KUCHENNE WEASCIWOSCI MATERIALU

Zalecane naczynia | Podstawa wykonana ze stali Zapewnia optymalng wydajnos¢,
kuchenne nierdzewnej o strukturze szybko sie nagrzewa i réwnomiernie

warstwowej, stali emaliowanej, | rozprowadza ciepto.

K zeliwa.
Odpowiednie Podstawa nie jest w petni Nagrzewa sie tylko powierzchnia
naczynia ferromagnetyczna (magnes ferromagnetyczna. W rezultacie
kuchenne przylega tylko do czesci moze nagrzewac sie wolnigj, a
podstawy naczynia). ciepto moze by¢ rozprowadzane
% mniej rbwnomiernie.

Odpowiednie Podstawa ferromagnetyczna Powierzchnia ferromagnetyczna
naczynia zawiera powierzchnie z jest mniejsza niz rzeczywista
kuchenne aluminium lub posiada powierzchnia dna naczynia. W
wgtebienie w srodku. rezultacie dostarczana moc moze
R by¢ mniejsza, a naczynie moze
@‘A‘@ nie nagrzewac sie wystarczajaco.
Naczynie moze nie zosta¢ wykryte.
Nieodpowiednie | Zwykla cienka stal, szkto, | Naczynie nie jest wykrywane i

glina, miedz, aluminium i inne | nie nagrzewa sie.

materiaty nieferromagnetyczne,
naczynia zgumowymindzkami.

UWAGA: Wszystkie naczynia kuchenne musza mie¢ pfaska podstawe. Nalezy
okresowo sprawdzac podstawe pod katem jakichkolwiek oznak odksztatcenia,
poniewaz niektére naczynia moga ulec deformacji pod wptywem wysokiej
temperatury.

Korzystanieznaczyn, ktére nie odpowiadaja zalecanym rozmiaromiwtasciwosciom,
moze znaczaco wptynac na wydajnos¢ gotowania i spowodowaé niezadowalajace
wyniki.

ADAPTERY DLA GARNKOW/PATELNI NIEPRZYSTOSOWANYCH DO
INDUKCJI

Zastosowanie plyt adaptacyjnych wplywa na wydajnos¢, a tym samym
wydtuza czas potrzebny do podgrzania wody lub Zywnosci. Nalezy upewnic¢

PIERWSZE UZYCIE

sie, ze ferromagnetyczna Srednica podstawy naczynia pokrywa sie zaréwno ze
srednicg ptyty adaptacyjnej, jak i Srednicg pola grzewczego. Jesli wymiary te
nie s3 zgodne, moze to znacznie obnizy¢ wydajnos¢ i osiagi. Nieprzestrzeganie
tych wytycznych moze prowadzi¢ do nagromadzenia sie ciepta, ktére nie
jest skutecznie przekazywane do garnka lub patelni, co moze potencjalnie
powodowac czernienie ptyty i ptyty grzewczej.

PUSTE GARNKI | PATELNIE

Plyta jest wyposazona w wewnetrzny system bezpieczenstwa, ktory aktywuje
funkcje ,Automatycznego wytaczania” w przypadku wykrycia zbyt wysokiej
temperatury. Korzystanie z pustych garnkéw i patelni z cienkim dnem nie jest
zalecane, ale jesli s3 one uzywane, temperatura moze wzrosnac szybciej niz czas
potrzebny do szybkiego uruchomienia funkcji ,Automatyczne wylaczanie”,
co moze spowodowac uszkodzenie patelni lub powierzchni plyty. Jesli tak
sie stanie, nie dotykac patelni ani powierzchni ptyty. Poczeka¢, az wszystkie
komponenty ostygna. Jesli wyswietli sie komunikat btedu, nalezy skontaktowac
sie z serwisem.

ODPOWIEDNI ROZMIAR PODSTAWY PATELNI/GARNKA DLA
ROZNYCH STREF GOTOWANIA

Aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie plyty, nalezy uzywac garnkéw o
odpowiedniej $rednicy podstawy dla kazdej strefy (patrz tabela ponizej).
Nalezy pamieta¢, ze producenci naczynii kuchennych czesto podajg rozmiar
srednicy gérnej czesci naczynia, a nie $rednicy podstawy.

Aby zagwarantowa¢ prawidiowe dziatanie plyty, nalezy zawsze uzywac
pola grzewczego o rozmiarze odpowiadajgcym rozmiarowi podstawy
ferromagnetycznej naczynia.

Prawidtowo wysrodkowac patelnie/garnki na uzywanym polu grzewczym.
Zaleca sie, aby nie uzywac garnkéw wiekszych niz rozmiar pola grzewczego.

UZYCIE NACZYN KUCHENNYCH WEDLUG STREFY

Strefa Odpowiedni ksztatt Odpowiednia
naczyn kuchennych podstawa
2 - 4 ferromagnetyczna (cm)
N4 . Okragte lub
. 3 1lub?2 prostokatne 16-21
. 3 Okragte 16-21
1 5 Okragte lub
4lub5 prostokatne 16-21
14+2lub4+5 Owalne lub Krétki bok 16 - 21
(Flexi Zone) prostokatne Dtugi bok 24 - 38

ZARZADZANIE MOCA

W momencie zakupu ptyta jest ustawiona na maksymalng moc. Dostosowac
ustawienie na podstawie ograniczeri domowej instalacji elektrycznej, jak
wyjasniono w ponizszym akapicie.

UWAGI: W zaleznosci od mocy wybranej dla ptyty grzewczej, niektdre poziomy
mocy i funkcje pola grzewczego (np. gotowanie lub szybkie podgrzewanie)
moga by¢ automatycznie ograniczane, aby zapobiec przekroczeniu wybranej
wartosci granicznej.

Ponizsza tabela przedstawia moc uzywang przez poszczegdine pola dla kazdej
funkgji, aby pomoéc w zrozumieniu mozliwych ograniczen uzytkowania w
oparciu o wybrane ustawienie mocy.

POLE Tlub2 | 1+2 3 |4lub5]| 4+5
POZIOM MOCY 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 nd. 14 nd. nd.
WSPOMAGANE GOTOWANIE

(BOIL&COOK) 3,0 nd. 3,0 nd. nd.
ROZTAPIANIE (KW) nd. nd. nd. 0,05 nd.
UTRZYMYWANIE

TEMPERATURY (KW) nd. nd. nd. 02 nd.

Przyktady w odniesieniu do warto$ci w powyzszej tabeli:

W przypadku ustawienia ,Ustawienie zarzadzaniamoca” na4 kWijednoczesnej
aktywacji wielu stref gotowania, pltyta automatycznie dostosuje poziomy
mocy, aby nie przekroczy¢ ogdélnego limitu mocy (np. 4 kW).

Na przykfad, przy ,Ustawieniu zarzadzania mocg” ustawionym na 4 kW, przy
ustawieniu strefy 4 na ,Booster” (=3,7 kW), a nastepnie probie aktywacji strefy
1 na poziomie 18 (2,2 kW), catkowita dostarczona moc przekroczytaby limit
4 kW (3,7 + 2,2 = 59 kW). Z tego powodu ptyta automatycznie dostosuje
poziomy mocy w nastepujacy sposob: pole grzejne 4, wczedniej ustawione
na ,Booster”, zostanie ustawione na poziom 18 (=2,2 kW), podczas gdy pole
grzejne 1 napoziom 15 (=1,6 kW, maksymalny poziom mocy nieprzekraczajacy
ograniczenia 4 kW).

Menu ustawien: zmiana ustawien podstawowych

Po podfaczeniu urzadzenia do gtdwnego zrédta zasilania mozna zmienic¢

ustawienia domysine, wchodzac do menu ustawien w ciggu 60 sekund:

1. Po podfaczeniu plyty do gtéwnego zrédia zasilania nalezy odczeka¢, az
wszystkie diody LED kolejno sie wiacza i wytacza.

2. Nacisna¢iprzytrzymac przycisk WL./WYL. ((D),aby wiaczy¢ plyte grzewcza.

3. Nacisna¢ przycisk blokady przyciskéw ( (f1) na co najmniej 6 sekund, aby
wejs¢ do menu ustawien. Zignorowa¢ dzwiek aktywacji blokady klawiszy,
ktdry rozlegnie sie po 3 sekundach od nacisniecia.

4. Typ ustawienia (np. ,PL") zostanie wyswietlony na wyswietlaczu lewego
gérnego pola grzewczego, a jego domyslna (lub biezaca) wartos¢ (np.
»2_5") pojawi sie na wyswietlaczu lewego dolnego pola grzewczego.

5. Typ ustawienia mozna wybrac za pomoca strzatek w gére (_—_) iwdot( — )

lewego gdrnego pola grzewczego. Jego warto$¢ mozna zmieni¢ za pomoca

strzatekw gdre (—)iwddt( — ) lewegodolnego pola grzewczego. Ponizsza
tabela zawiera typy ustawien, wartosci domysine i mozliwe wartosci.

Nacisnac przycisk Wt./WYL., aby zatwierdzic.

Bez potwierdzenia ptyta opusci menu ustawien i powrdci do poprzednich

wartosci w ciggu 30 sekund.

No
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'NOSE | USTAWIENIA | GORNE | (DOMYSLNE) | MOZLIWEWARTOSCI
1 Ograniczenie PL 74 2 5kW;4_0kW;6_0kw;
mocy - 7_4kW;9_0kW;11_0kW
2 Dzwiek Aud Wh. WH/Wiyt.
Tryb demo dE Wyt WH/Wit.

UWAGI: Po aktywowaniu funkgji trybu demonstracyjnego pozostanie ona
wiaczona nawet w przypadku przerwania gtéwnego zasilania.

CODZIENNA EKSPLOATACJA

Instrukcja uzytkownika

@ WLACZANIE/WYLACZANIE PLYTY

Aby wigczy¢ plyte, nacisnac i przytrzymac przycisk zasilania. Dioda LED nad
przyciskiem zaswieci sie i rozlegnie sie sygnat dzwiekowy. Po kilku sekundach
mozna wejs¢ w interakcje z plyta. Aby wytaczy¢ plyte, nalezy ponownie
nacisnac ten sam przycisk; wszystkie pola grzewcze zostang wytgczone.

USTAWIANIE NACZYN
Nie stawiac naczynia do gotowania na symbolach panelu sterowania.

Uwaga: W przypadku pdl grzejnych znajdujacych przy panelu sterowania zaleca
sie utrzymywanie garnkéw i patelni wewnatrz oznaczonej powierzchni (biorac
pod uwage zaréwno spdd naczynia, jak i jego gérna krawedz, ktéra moze byc
szersza).

W ten sposéb zapobiega sie nadmiernemu nagrzaniu klawiatury. Podczas
grillowania lub smazenia nalezy korzystac z tylnych pdl grzejnych, gdy tylko to
mozliwe.

AKTYWACJA/WYLACZANIE POL GRZEJNYCH | DOSTOSOWYWANIE
POZIOMU MOCY

Aktywacja pél grzejnych:

Po wiaczeniu pltyty grzewczej klawiatura przewijania (SLIDER) wszystkich
dostepnych pdl grzewczych wigczy sie ze stabym podswietleniem. Umiesci¢
palec na klawiaturze przewijania (SLIDER) pola, ktére ma zosta¢ aktywowane, i
delikatnie przesuna¢ go w prawo, by zwiekszy¢ poziom mocy; lub w lewo, aby
go zmniejszy¢. Segmenty klawiatury sterujacej przestawia sie na wysoka jasnosc¢
w zaleznosci od wybranego poziomu mocy, a cyfry wyswietlacza pokaza liczbe
odpowiadajaca wybranemu poziomowi mocy (od 1 do 18).

Przycisku ,P” mozna uzy¢ do wybrania funkgji szybkiego podgrzewania
(Booster) w celu szybkiego zagotowania wody.

Wytqczanie pdl grzejnych:
Wybra¢ przycisk WYL. na poczatku klawiatury przewijania.

UWAGA: Rozlanie wody, przelanie jedzenia i/lub przedmiot umieszczony
na przyciskach panelu sterowania moze imitowac palec i przypadkowo
aktywowac lub dezaktywowac jeden z przyciskéw plyty. Jedli takie elementy
nie zostang usuniete w ciggu 8 sekund, ptyta wyda dwa krétkie dzwieki i
wytaczy sie, wyswietlajac komunikat ,OFF”.

N
BLOKADA PANELU STEROWANIA

Funkcja blokady panelu sterowania stuzy do blokowania ustawien
ptyty grzewczej, aby zapobiec przypadkowym zmianom ustawier lub
niezamierzonemu wigczeniu/wytgczeniu funkgcji. Moze by¢ konieczne uzycie tej
funkdji, na przyktad. W przypadku rozlania ptynu lub zywnosci lub ze wzgledéw
bezpieczenstwa (przypadkowa interakcja dzieci z ptyta grzewcza), aby zapobiec
przypadkowemu wiaczeniu ptyty. Aby wigczy¢ funkcje blokowania panelu
sterowania, nalezy przez 3 sekundy przytrzyma¢ przycisk (7). Przycisk przetacza
sie na silne podiwietlenie, a sygnat dzwiekowy i kontrolka nad symbolem
wskazg, ze funkcja ta zostata aktywowana. Aby odblokowac sterowanie, nalezy
powtorzyc te sama procedure.

UWAGA: Panel sterowania jest zablokowany za wyjatkiem funkgji wylgczania.
W przypadku wytaczenia ptyty przy aktywnej blokadzie panelu sterowania

nalezy nacisnac przycisk WL./WYL., a nastepnie nacisnac przycisk blokady na 3
sekundy, aby odblokowac plyte.

2@ FUNKCJA CZYSZCZENIA

Funkgja czyszczenia tymczasowo blokuje przyciski interfejsu uzytkownika, aby
zapobiec przypadkowym zmianom ustawien podczas procesu czyszczenia.
Funkcja ta nie przerywa procesu gotowania.

Funkgja czyszczenia wytgcza wszelkie dzwieki, jesli woda rozleje sie na interfejs
uzytkownika podczas procesu gotowania lub podczas zwyktego czyszczenia.
Ze wzgleddw bezpieczenstwa przycisk WE/WYL moze zosta¢ aktywowany,
nawet mimowolnie, podczas czyszczenia.

Aktywowanie funkgji czyszczenia:

1. Nacisna¢ przycisk funkdji czyszczenia (2D ). Rozlegnie sie dzwigk, gdy funkcja
zostanie wigczona.

2. Dioda LED nad przyciskiem wiaczy sie i pozostanie wigczona, podczas gdy
sam przycisk bedzie migac przez caly czas dziatania funkgiji.

3. Panel sterowania pozostaje zablokowany na 30 sekund.

@ ZEGAR STERUJACY (TIMER)
Timer steruje wszystkimi polami grzewczymi.

Aktywowanie timera:

1. Wybrac pole grzejne i ustawi¢ zadany poziom mocy.

2. Przycisk timera wiaczy sie okoto 5 sekund po rozpoznaniu naczynia.
Naciska¢ go, az zaswieci sie lampka kontrolna zgodna z symbolem
wybranego pola. ) .

3. Uzywac strzatek w gére (_—_) i w dot ( — ), aby ustawic czas (nie naciskac
i nie przytrzymywac ich diuzej niz 8 sekund, w przeciwnym razie ptyta
wyswietli OFF. Wiecej informacji mozna znalez¢ w sekdji ,Rozwigzywanie
problemoéw”). Czas bedzie sie zmieniat od 000 sekund do 30 minut,
zwiekszajac sie za kazdym razem o 1 minute; od 30 do 150 minut, czas bedzie
wydtuzany w krokach co 5 minut. W przypadku potrzeby zmiany czasu o 10
minut, uzy¢ bocznych kresek. Kreska po lewej stronie odejmuje 10 minut, a
kreska po prawej stronie dodaje 10 minut (patrz ponizszy obrazek).

Voo

OFF — — — —
-t

4, Aby potwierdzi¢ ustawiong godzine, nacisna¢ przycisk zegara ( @ ).
W przeciwnym razie czas zostanie automatycznie potwierdzony po 5
sekundach bezczynnosci.

5. Czas mozna zmieni¢ w dowolnym momencie i aktywowac wiele timeréw
jednoczesnie.

6. Podczas odliczania dotkna¢ palcem klawiature przewijania, aby zobaczy¢
poziom mocy. Dotkna¢ strzatki w gére (_—_) lub w dét ( — ), aby wyswietli¢
ustawiong temperature. Po 3 sekundach odliczanie pojawi sie ponownie.

7. Po uplywie czasu timera zostanie wyemitowany sygnat dzwiekowy, a pole
grzejne wytaczy sie automatycznie.

Aby dezaktywowac timer:
Naciskac strzatke w dét ( — ), az wyswietli sie 000, a po 5 sekundach zostanie ona
wylaczona.

@ WSKAZNIK TIMERA

Ta dioda LED (gdy sie $wieci) wskazuje, ze dla danego pola grzewczego zostat
ustawiony timer.
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MAKSYMALNY CZAS PRACY POL GRZEWCZYCH | FUNKCJI

Poziom mocy lub funkcja WYLACZONY 1-3 4-6 7-9 10-12 13-15 16-18 Booster | Roztapianie Utﬂ‘zrgzm:mie
Maksymalny czas pracy - 8h 6h 4h 3h 2h 1,5h 10 min 8h 8h
Poziom mocy po uplywie limitu }

czasu 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Przyktady dotyczace wartosci w powyzszej tabeli:

Po wigczeniu strefy gotowania i ustawieniu jej mocy na poziomie 14, bedzie ona kontynuowac prace przez maksymalnie 2 godziny. Po 2 godzinach poziom mocy spadnie
do0, a strefa gotowania wytaczy sie automatycznie. Jesli nie bedzie innych aktywnych stref gotowania i w ciggu 30 sekund nie nastapi zadna interakcja z przyciskami panelu

sterowania, ptyta wytaczy sie automatycznie.

W przypadku aktywadji funkcji wzmocnienia w dowolnej strefie gotowania, po 10 minutach moc automatycznie spadnie do poziomu 18. Po uptywie 1,5 godziny, poziom
mocy spadnie do 0, a strefa gotowania wylaczy sie automatycznie. Jesli nie bedzie innych aktywnych stref gotowania i w ciggu 30 sekund nie nastgpi zadna interakcja z

przyciskami panelu sterowania, ptyta wylaczy sie automatycznie.

FUNKCJE

P FuNKCIABOOSTER

Booster to specjalny tryb z poziomem mocy wyzszym niz 18, zapewniajacy
najszybsze podgrzewanie. Ten tryb moze miec r6zny czas trwania w zaleznosci
od uzywanego pola (patrz tabela ponizej). Po uptywie czasu trwania funkgji
Booster, moc zostanie automatycznie zmniejszona do poziomu 18.

WAZNE: Nie uzywac z pusta patelnig lub olejem/mastem. Funkcja ta jest
idealna do gotowania wody.

UWAGA: W zaleznosci od ustawienia zarzadzania energia, funkcja Booster
moze nie by¢ dostepna dla niektorych pol grzewczych. Co wiecej, w przypadku
ustawienia jednego pola grzewczego na Booster, a nastepnie aktywowaniu
innego pola, pierwsze zostanie zredukowane do maksymalnego dostepnego
poziomu mocy (nawet znacznie nizszego niz poziom 18), aby umozliwi¢
korzystanie z drugiego. Drugie pole grzewcze zostanie ustawione lub
ograniczone w oparciu o pozostata moc dostepna po tej stronie ptyty.

Nalezy réwniez pamietac, ze dostarczana moc moze sie rézni¢ w zaleznosci od
rozmiaru i materiatu uzywanego naczynia.

OPIS POL GRZEWCZYCH

Pole Moc nominalna | Booster (kW) | Czas trwania
2 4 (poziom 18, funkgji
d -1 L kw) Booster (min)
) 3 I 1iub2 22 37 10
P 3 25 37 10
1 5| 4lubs 22 37 10
1+2lub4+5
(Flexi Zone) 22 37 10

UWAGI: wartosci w tabeli odnosza sie do warunkdw testowania opisanych w normatywnym
standardzie oceny wydajnosci urzadzer kuchennych.
Podana moc moze sie réznic¢ w zaleznosci od rozmiaru lub materiatu uzytego naczynia.

(] (]
D O O D ELASTYCZNE POLE GRZEWCZE (FLEXI ZONE)

Dzieki tej funkcji mozna potaczy¢ dwa pola grzewcze w jedno diuzsze, aby
pomiesci¢ prostokatne, owalne lub podtuzne naczynia i uzy¢ jednego ustawienia
dla catej pofaczone;j strefy.

Aby zapewnic¢ prawidtowe wyniki, nalezy uzywac wytacznie garnkdwi patelnizdnem
ferromagnetycznym o diugosci wystarczajacej do pokrycia obu pdl jednoczesnie.
Umiesci¢ naczynie na srodku elastycznego, prostokatnego pola grzewczego.
Ponizszy rysunek przedstawia przyktady prawidtowego i nieprawidtowego uzycia.

UWAGA: Duzy okragty garnek uzywany na srodku moze nagrzewac sie
wolniej, a ciepto moze by¢ rozprowadzane mniej rownomiernie.

e 0

0

WAZNE: W przypadku garnkéw i patelnizdnem ferromagnetycznym o érednicy
21 cm lub mniejszej zaleca sie korzystanie z pojedynczych pdl grzejnych, bez
wiaczania elastycznego trybu gotowania (Flexi Zone). Umiesci¢ naczynie na
przedniej lub tylnej strefie, a nastepnie aktywowac ja.

Jesli funkcja Flexi Zone jest aktywna, funkcja Heat Control nie bedzie dostepnaii
nie bedzie widoczna na panelu sterowania.

Ponizszy rysunek przedstawia przyktady prawidtowego i nieprawidtowego uzycia.

Funkcja Flexi Zone uzywana jako dwa niezalezne pola

W przypadku korzystania zdwaéch garnkéw lub patelni jednoczesnie, zaleca sie
umieszczenie pierwszego z nich na tylnym polu, a drugiego na przednim polu
(patrz rysunek ponizej). W takim przypadku strefy powinny by¢ aktywowane
bez uzywania elastycznego trybu gotowania (Flexi Zone).

Aby uzyska¢ optymalng wydajnos¢, nalezy sie upewni¢, ze obie patelnie sa
wysrodkowane na odpowiednich polach. Nie przesuwac jednego naczynia poza
$rodek, aby zrobi¢ miejsce dla drugiego. Podczas ustawiania naczynia nie nalezy
wychodzi¢ poza obszar pola grzejnego ani wchodzi¢ na panel sterowania.
Ponizszy rysunek przedstawia przyktady prawidtowego i nieprawidtowego uzycia.

€ ;2
(!
FUNKCJE AUTOMATYCZNE

Ta plyta grzewcza oferuje kilka automatycznych funkgji, ktére pomagaja
w procesie gotowania. Nalezy pamieta¢, ze moga one nie by¢ dostepne w
zaleznosci od ustawien zarzadzania moca (patrz sekcja ,Zarzadzanie mocg”).
Na przyktad, jesli zarzadzanie mocg zostato ustawione na 2,5 kW, a niektére
pola s juz uzywane, pozostata moc moze nie wystarczy¢ do aktywacji funkgji
automatycznej. Ptyta powiadomi uzytkownika sygnatem dzwiekowym.

149 ROZTAPIANIE

Funkgcja ta automatycznie ustawia idealny poziom mocy do roztapiania.
Umozliwia roztapianie delikatnych sktadnikéw, takich jak czekolada lub
masto, bez ryzyka przypalenia lub przywierania do garnka/patelni.
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Vrrmy
U85 uTRZYMYWANIE CIEPLA

Funkcja ta automatycznie ustawia idealng moc do utrzymywania ciepta
potraw po ugotowaniu i przed podaniem. Nalezy pamietac, ze ilos¢ ptynéw
zmniejsza sie z czasem, gdy zywnos¢ jest utrzymywana w cieple.

Te automatyczne funkcje sa dostepne tylko dla standardowych pdl
grzewczych (pola zikong ).

Jak aktywowac funkcje automatyczne:

Aby aktywowa¢ funkcje automatyczne, nacisna¢ ikone .

Nawyswietlaczu pojawia sie dwie lekko podéwietlone ikony: {iff} (utrzymywanie
ciepta) na gorze i 14 (roztapianie) na dole.

Uzywac strzatek w gore (_—_) iw dot ( — ), aby wybra¢ zadang funkcje.

Na wyswietlaczu pojawi sie A1 dla roztapiania lub A2 dla utrzymywania ciepta,

B
—id
1
o
o
\
1

@ HEAT CONTROL - WSPOMAGANE GOTOWANIE Z TEMPERATURA

Funkcja ta umozliwia wybor i gotowanie w zadanej temperaturze (tak jak w
piekarniku), zamiast korzystania ze standardowych pozioméw mocy.

Dzieki niej ptytaautomatycznie dostosuje ciepto i utrzyma stabilng temperature
naczynia, eliminujac potrzebe ciagtej regulacji.

Ta funkcja jest dostepna tylko dla pét grzewczych zikong 8.

UWAGA: Wyswietlana temperatura odnosi sie do srodka pustego naczynia. W
zaleznosci od uzywanego naczynia, wyswietlana wartos¢ moze réznic sie od
rzeczywistej temperatury naczynia. Aby uzyska¢ optymalng wydajnos¢, zaleca
sie umieszczenie naczynia na $rodku pola grzewczego i wigczenie funkgji, gdy nie
jest aktywny wskaznik ,ciepta resztkowego” (Hak).

WAZNE: Funkdja ta nie jest przeznaczona do gotowania wody lub smazenia w
gtebokim ttuszczu. Z tego powodu woda nie zagotuje sie nawet po wybraniu
temperatury wyzszej niz 100°C. Zapozna¢ sie z sekcja ,Wspomaganie
gotowania” lub uzy¢ funkcji Booster do szybkiego zagotowania.

Jak aktywowac funkcje Heat Control:

1. Umiesci¢ naczynie na polu zikong 8.

2. Nacisnacikone 8. )

3. Uzyc strzatki w goére (_—_), aby wybrac¢ zadang temperature. Ustawienie
domyslne to 45°C. Temperature mozna zwiekszy¢ do 200°C, w zaleznosci
od potrzeb (wskazéwki dotyczace gotowania mozna znalez¢ w ponizszej
tabeli). Uzy¢ strzatki w dét ( — ), aby zmniejszy¢ temperature.

4. Podczas fazy rozgrzewania obok wybranej temperatury bedzie migac
strzatka w gore ( & ).

5. Gdy naczynie osiggnie ustawiong temperature, ptyta powiadomi o tym
sygnatem dzwiekowym, a strzatka w gére ( /\ ) przestanie migac. Teraz
mozna dodac zywnos¢. )

6. Po osiagnieciu punktu nastawy mozna uzy¢ strzatek w gore (_—_) i w dot

— ), aby dostosowac temperature w krokach co 5°C.

7. Jedli nowo wybrana temperatura jest nizsza niz biezaca, obok wybranej
temperatury bedzie miga¢ strzatka w dét ( /), az do osiggniecia nowego
punktu nastawy. Jesli nowo wybrana temperatura jest wyzsza niz biezaca,
obok wybranej temperatury bedzie miga¢ strzatka w gére ( /\ ), az do
osiggniecia nowego punktu nastawy.

8. W przypadku ustawienia timera dla pola, dla ktérego aktywowano funkcje
Heat Control, timer uruchomi sie dopiero po osiggnieciu nastawy. Na
wyswietlaczu zamiast temperatury pojawi sig odliczanie timera. W trakcie
odliczania dotknac strzatki w gére (_—_) lub w dét ( —), aby wyswietli¢
ustawiong temperature. Po 3 sekundach odliczanie pojawi sie ponownie.

Instrukcja uzytkownika

HEAT CONTROL- WSKAZOWKI DOTYCZACE GOTOWANIA

Ponizsza tabela zawiera sugestie dotyczace technik gotowania dla kazdej
temperatury.

¢ WYSOKA
NISKA TEMPERATURA SREDNIA TEMPERATURA TEMPERATURA
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
- Delikatne 4 ;
Roztapianie . D Sauté Grill
(czekolada, Utr\zlvyr;ri\g;\ll:nle (;T;ZZZ?"Ea Jajecznica Smazenig (wotowina,
masto) warzywna) na patelni | warzywa)
) . .+ | Przyrumie- | Podsma-
Rozmrazanie Zageszczanie, | Konfitowanie | Karmelizacja nianie sanie
(mieso, ryby) kremowanle (warzngz, (cukier, (naleéniki, (stek,
(risotto) Deglazacja) warzywa) tosty) pieczeri)
Gotowanie
na wolnym
ogniu (120°C)

Zapoznac sie z sekcja ,Wspomaganie gotowania” lub uzy¢ funkgji Booster do
szybkiego zagotowania.

UWAGI:

«  System jest w stanie monitorowa¢ temperature gotowania, ale zawsze
zaleca sie przebywanie w poblizu, gdy ptyta jest uzywana.

« W zaleznosci od sekwencji aktywacji pdl grzewczych, funkcja Heat
Control moze nie by¢ dostepna. Ptyta powiadomi uzytkownika sygnatem
dzwiekowym.

Zeskanowa¢ kod QR, aby odblokowac sekrety gotowania
z Heat Control. Zapraszamy do odwiedzenia naszej strony
internetowej, na ktérej znajda Panstwo wskazéwki dotyczace
réznych technik gotowania, codziennych positkéw i nowych,
ekscytujacych dan, a takze przepisy krok po kroku.

o

U WSPOMAGANE GOTOWANIE (BOIL&COOK)

Funkcja ta doprowadza wode do wrzenia i automatycznie dostosowuje
moc, aby utrzymac jg na wolnym ogniu do momentu dodania zywnosci.
Funkcja pomaga réwniez zapobiegac przegotowaniu i marnowaniu energii w
poréwnaniu z trybem Booster. Aby zaoszczedzi¢ energie i przyspieszy¢ proces
gotowania, zalecamy przykrycie patelni pokrywka.

Wspomagane gotowanie jest dostepne tylko dla pél grzewczych z ikong 8.

UWAGA: Podczas korzystania z tej funkcji garnek musi mie¢ srednice podstawy
160-210 mm i by¢ wypetniony wodg od 1/2 do 3/4 objetosci. Nalezy pamigtac,
ze maksymalna objetos¢, jaka mozna wykorzystac przy uzyciu tej funkgji,
wynosi okoto 4 litréw. Nie dodawac¢ soli do wody przed jej zagotowaniem,
poniewaz uniemozliwi to prawidtowe dziatanie systemu.

Aby uzyska¢ optymalng wydajnos¢, zaleca sie umieszczenie naczynia na
srodku pola grzewczego, wlanie wody w temperaturze pokojowej i wtaczenie
funkgji, gdy nie jest aktywny wskaznik ,ciepta resztkowego”.

WAZNE: Funkcja ta jest przeznaczona wytacznie do gotowania wody, a nie
mleka lub innych ptynéw.

W oparciu o naczynia dostepne na rynku, funkcja ta moze nie dziata¢ zgodnie
z oczekiwaniami.

Jak aktywowac Wspomagane gotowanie:

1. Napehic garnek woda (patrz uwagi powyzej).

2. Umiesci¢ naczynie na polu grzewczym z ikong &.

3. Wybrac przycisk Wspomaganego gotowania (==7).

4. Nacisng¢ przycisk Wspomaganego gotowania ( ) raz, jedli funkcja Heat
Control jest dostepna tylko dla jednego pola grzewczego. Jesli funkcja Heat
Control jest dostepna dla wiecej niz jednego pola, nalezy kilkakrotnie nacisna¢
przycisk ==, az do wybrania pola grzewczego, dla ktérego ma by¢ uzywana
funkcja Wspomaganego gotowania. Na wyswietlaczu pojawi sie wskazanie
,~b-", ktdre poprowadzi uzytkownika poprzez poszczegdlne pola.

5. Po wybraniu pola, na jego wyswietlaczu przez kilka sekund bedzie migac
symbol ,-b-", a nastepnie funkcja uruchomi sie automatycznie.
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6. Po uruchomieniu funkgcji Wspomaganego gotowania na wyswietlaczu
pojawi sie animacja podczas fazy nagrzewania.

7. W ciagu 90 sekund od rozpoczecia gotowania wody funkcja powiadomi o
tymfakcie sygnatem dzwiekowym. Animacjazniknie, a ptytaautomatycznie
ustawi poziom mocy na 15, aby utrzymac delikatne wrzenie.

8. W zaleznosci od uzywanego naczynia, poziom mocy moze automatycznie
spas¢ do poziomu 15 bez osiggniecia temperatury wrzenia wody.
Aby osiagna¢ temperature wrzenia, mozna zwiekszy¢ poziom mocy
uzywanego pola grzejnego. Alternatywnie, mozna sprébowac uzy¢ innej
patelni, ktdra jest kompatybilna z gotowaniem indukcyjnym. Jesli opisane
powyzej warunki nie wystapig, zalecamy wytgczenie funkgji Boil&Cook
i reczne ustawienie poziomdw mocy w celu kontynuowania gotowania.

9. Dodaczywnosci,jeslito konieczne, zmieni¢ poziom mocy, aby dostosowac
site gotowania do potrzeb. Wybdr mocy bedzie ograniczony do poziomoéw
odpowiednich do podtrzymania wrzenia (tj. pozioméw 10-18).

UWAGA:

+  Niezaleznie od tego, czy woda sie gotuje, czy nie, po okofo 15 minutach od
aktywacji funkdji plyta automatycznie ustawia poziom mocy na 15 i animacja
znika.

WSKAZNIKI

« W zaleznosci od Ustawienia zarzadzania moca lub sekwendji aktywacji pdl
grzewczych, funkcja Wspomaganego gotowania moze nie by¢ dostepna. Plyta
powiadomi uzytkownika sygnatem dzwiekowym.

«  Podczas korzystania z tej funkgji nie bedzie mozna ustawi¢ timera w
fazie podgrzewania wody. Timer mozna wigczy¢ dopiero po otrzymaniu
powiadomienia dzwiekowego, ze woda osiggneta temperature wrzenia.

«  System jest w stanie monitorowac proces gotowania wody, ale zawsze zaleca
sie przebywanie w poblizu, gdy ptyta jest uzywana.

«  Jedliistnieje mozliwo$¢ korzystania z funkgji Boil&Cook w kilku strefach na plycie
grzewczej, mozna aktywowac tylko jedng funkcje Boil&Cook dla kazdej strony.
Podczas procesu wyboru animacja (waz) bedzie wyswietlana po tej samej
stronie przez kilka sekund, mimo ze funkgja nie moze zosta¢ aktywowana.

[y
1I_NZ  CIEPLO RESZTKOWE

Jedli na wyswietlaczu widoczny jest wskaznik ciepfa resztkowego ,Hot”,
pole grzewcze jest gorace. Wskaznik zapala sie, nawet jesli pole nie zostato
aktywowane, ale zostato podgrzane w wyniku korzystania z sasiednich pél lub
gdy zostat na nim postawiony goracy garnek.

Kiedy pole grzewcze ostygnie, wskazanie ,Hot" zniknie.

TABELA GOTOWANIA

(N
- ! NIEPRAWIDLOWE USTAWIENIE LUB BRAK NACZYNIA

Ten symbol pojawi sie, jesli naczynie do gotowania nie moze by¢ stosowane
na plycie indukcyjnej, nie zostalo umieszczone prawidtowo lub jest
nieprawidfowej wielkosci. Jesli naczynie nie zostanie wykryte w ciggu 30
sekund od wyboru, dane pole grzejne wytaczy sie.

Tabela gotowania zawiera wskazéwki dotyczace gotowania dla kazdego poziomu mocy. Rzeczywista moc dostarczana na kazdym poziomie mocy zalezy od

wymiaréw pola grzewczego i stosowanych naczyn.

POZIOM MOCY WSKAZOWKI DOTYCZACE GOTOWANIA
Moc maksymalna (P) Booster* - doprowadzanie wody do wrzenia tak szybko, jak to mozliwe. Nie uzywac z pusta patelnia lub olejem/mastem.
17-18 Doprowadzanie wody do wrzenia, smazenie mrozonych produktéw na gtebokim oleju**.
15-16 Utrzymywanie wrzenia, obsmazanie, przysmazanie, smazenie na patelni, przyrumienianie.
10-14 Utrzymywanie delikatnego wrzenia, ) podgrzewanie, grillowanie (przez diugi czas), smazenie na patelni, sauté,
karmelizowanie, przyrumienianie, nalesniki.
5-9 Gotowanie na wolnym ogniu, duszenie, zageszczanie, powolne gotowanie.
3-4 Utrzymywanie temperatury, rozmrazanie.
1-2 Roztapianie, kremowanie (risotto).
Zerowy poziom mocy (WYL.) g*r);teazj\?vs;é\\/\/lv Ité}cllglr:el ;Fr)mc;cpzl)éﬂk;l l)t{[l’?){'est wyfgczona (mozliwe jest wystepowanie ciepfa resztkowego, sygnalizowanego

*Booster to specjalny tryb, ktory wykorzystuje poziom mocy wyzszy niz 18, aby szybciej zagotowac wode. Tryb ten moze by¢ uzytkowany przez maksymalnie 10
minut w zaleznosci od uzywanego pola. Po uptywie tego czasu, poziom mocy automatycznie ustawi sie na wartosci 18.

** Do smazenia w gtebokim oleju mrozonych produktéw, takich jak frytki, zaleca sie uzywanie pdl grzewczych innych niz Flexi Zone. Jezeli pola grzewcze Flexi
Zone maja by¢ uzywane do smazenia na gtebokim oleju, zalecane jest uzycie przedniego pola.

Whj;lﬁool
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CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Instrukcja uzytkownika

Wazne:

Przed czyszczeniem nalezy upewnic sig, ze strefy grzewcze sg wylaczone
oraz ze nie wyswietla sie wskaznik ciepla resztkowego (“Hot").

Nie uzywac gabek sciernych ani myjek, gdyz moga one uszkodzi¢ szklang
powierzchnie.

Po kazdym uzyciu nalezy oczyscic¢ ptyte (gdy jest zimna), aby usuna¢ osady
i plamy powstate od resztek zywnosci.

Powierzchnia, ktéra nie jest utrzymywana w odpowiedniej czystosci, moze
doprowadzi¢ do zmniejszenia czutosci przyciskow panelu sterowania.
Skrobaczki nalezy uzywa¢ wytacznie wtedy, gdy zanieczyszczenia
przywarty do plyty. Aby unikna¢ zarysowania szkfa, nalezy postepowac
zgodnie z instrukcja obstugi skrobaczki.

Cukier oraz potrawy o wysokiej zawartosci cukru niszczg ptyte i nalezy je
niezwtocznie usuwac z jej powierzchni.

Sol, cukier i piasek moga rysowac szklana powierzchnie.

Uzywac¢ miekkiej Sciereczki, chtonnych recznikéw kuchennych lub
specjalnego przyrzadu do czyszczenia plyty (postepowac zgodnie z
instrukcjg producenta).

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Plyny rozlane na polach grzejnych moga powodowa¢ przesuwanie sie
lub wibrowanie naczyn do gotowania.
Po wyczyszczeniu plyty nalezy ja doktadnie osuszy¢.

Jedli logo CleanProtect jest obecne na szkle, ptyta zostata poddana obrébce
technologicznej CleanProtect. Ta ekskluzywna powtoka zapewnia doskonate
rezultaty czyszczenia i dtuzej utrzymuje potysk powierzchni plyty.

Zaleca sie codzienne czyszczenie po kazdym uzyciu.

Aby wyczysci¢ plyty CleanProtect, nalezy postepowac¢ zgodnie z
ponizszymi zaleceniami:

Dokfadnie zwilzy¢ wodg strefy, ktdre wymagajg czyszczenia, upewniajgc
sie, ze caty zabrudzony obszar jest pokryty woda. Nalezy uwaza¢, aby
nie rozla¢ wody na panel sterowania.

Procedura zwilzania:

« w normalnych warunkach odczeka¢ co najmniej 2 minuty;

« przy silnych zabrudzeniach odczekac co najmniej 5 minut.

« Jesli woda wyschnie na ptycie, zwilzy¢ ja ponownie.

Uzy¢ gabki nierysujacej powierzchni, aby usunac osad i wysuszy¢ ptyte
po czyszczeniu.

Nalezy sprawdzi¢, czy zasilanie elektryczne nie zostato wylaczone.
Jedli ptyta kuchenki nie moze zosta¢ wytaczona po zakoriczeniu pracy,
nalezy odfgczyc jg od zrédta zasilania.

Uwaga: Obecnos¢ wody, ptynu rozlanego z naczyn na plyte, a takze
innych przedmiotéw na przycisku moze by¢ powodem przypadkowego
i niepozadanego wiaczenia sie lub wylaczenia funkcji blokady panelu

«  Jezelipowlaczeniu ptyty nawyswietlaczu pojawia sie kody alfanumeryczne,  sterowania.
nalezy postepowac wedtug instrukgji podanych w ponizszej tabeli.
KOD
WYSWIETLACZA/ OPIS MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE
WYKRYTY PROBLEM
FOEO Nieprawidiowe podiaczenie przewodu fﬁ;ﬂgﬁﬁ?@iﬁgﬁg&gﬁgg ggg;gﬁi o Podiaczyc zasilanie zgodnie z sekdja
zasilajgcego. elektryczne”. ,Podfaczenie elektryczne”.
FOEA Panel sterowania wylacza sie z powodu Temperatura wewnetrzna czesci Poczekad, az plyta ostygnie przed ponownym
zbyt wysokich temperatur. elektronicznych jest zbyt wysoka. uzyciem.
Poczekad, az pole grzewcze ostygnie przed
FOE9 ponownym uzyciem. o )
ggtzcl)%tr;é%ezostal Strefa grzewcza wylacza sie, gdy Temperatura wewnetrzna czesci mazgfzivvr;;pgm%?gégﬁ:ﬁ:I!grl]lézadzenIa,
L temperatury s zbyt wysokie. elektronicznych jest zbyt wysoka. Lo . h
Izarc:]g'ejrzsze(?:g' taczasi Poziom mocy zostaje zmniejszony, pole Wentylacja ptyty grzewczej moze nie ggm:ﬁn;agggtﬁacﬁégygsagﬂxﬁé
aut 021 at)J/ cznvi\éy a & grzewcze wytacza sie lub plyta wylacza sie, | by¢ wystarczajaca do zapewnienia jej plyta zostaa za?n sfc)al owana 7 '3 dnie ze !
Plyta wylacza sié gdy temperatura jest zbyt wysoka. prawidtowego dziatania. SVZZkaz Gwkami opisanymiw sek cj?"ln stalagia”.
automatycznie. Upewnic sie, ze zaden przedmiot nie zastania
tylnej i dolnej tylnej czesci plyty grzewczej.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6ET, F6E2,
F7E5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Odtaczy¢ plyte od zasilania elektrycznego.

Zaczekac kilka sekund (wiecej niz 10), a nastepnie podiaczyc plyte do zasilania elektrycznego.
Jesli problem wystepuje nadal, skontaktowac sie z lokalnym autoryzowanym serwisem i podac kod btedu pojawiajacy sie na wyswietlaczu.

dE A . _— I .
: Plyta sie nie nagrzewa. Postepowac zgodnie zinstrukcjami zawartymiw
[gdy plytajest Funkgja sie nie wigcza. TRYB DEMO wiaczony. sekdji ,Pierwsze uzycie”.
wytaczona]
Regulator mocy ogranicza aktywacje

Funkcja specjalna nie
wiacza sie, a plyta emituje
sygnat dzwiekowy.

Plyta grzewcza nie pozwala na aktywacje
funkgji specjalnej.

funkgji specjalnej zgodnie z Ustawieniem
zarzadzania moca wybranym dla plyty
grzewczej (np. 2,5 kW).

Zobacz sekcje ,Zarzadzanie mocg”.

Po wybraniu poziomu
mocy lub uzyciu funkdji
Booster poziom mocy
zostanie automatycznie
obnizony.

Plyta automatycznie ustawia maksymalny
dostepny poziom mocy (nawet nizszy
niz ustawiony), aby zapewni¢ mozliwos¢
korzystania z pola grzejnego.

Regulator mocy ogranicza aktywacje
funkgji specjalngj zgodnie z Ustawieniem
zarzadzania mocg wybranym dla plyty
grzewczej (np. 2,5 kW).

Funkcja Booster moze mie¢ rézny czas
trwania w zaleznosci od uzywanej strefy. Po
uplywie czasu trwania funkcji Booster, moc
zostanie automatycznie zmniejszona do
poziomu 18.

Wentylacja plyty grzewczej moze nie
by¢ wystarczajaca do zapewnienia jej
prawidtowego dziatania.

Zobacz sekdje ,Zarzadzanie mocg” lub ,Funkgcja
Booster”.

Aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie urzadzenia,
plyta grzewcza musi mie¢  zapewniong
odpowiednia wentylacje z wystarczajagcym
doplywem $wiezego powietrza. Sprawdzi¢,
zy plyta zostafa zainstalowana zgodnie ze
wskazoéwkami opisanymi w sekdji "Instalacja”.
Upewni¢ sig, ze zaden przedmiot nie zastania
tylneji dolnej tylnej czesci plyty grzewczej.
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Polegrzewczewylaczasiepo 30sekundach. wielkosci. Jedli naczynie nie zostanie wykryte

w ciggu 30 sekund od wyboru, dane pole
grzejne wyfaczy sie.

WYSWIETLACZA/ OPIS MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE
WYKRYTY PROBLEM
Ten symbol pojawi sie, jedli naczynie do |Jedli naczynie nadaje sie do gotowania
gotowania nie moze by¢ stosowane na |indukcyjnego (patrz sekcja "Akcesoria") i jest
- plycie indukcyjnej, nie zostato umieszczone | prawidtowo ustawione na wymaganym polu
Yy Naczynia nie 53 wykrywane. prawidlowo lub jest nieprawidlowej | grzejnym, sprébowac uzy¢ go na mniejszym

polu grzejnym. W przeciwnym razie nalezy
uzy¢ odpowiedniego naczynia (patrz sekcja
"Akcesoria").

Plyta wydaje dwa krétkie
dzwieki, a nastepnie
sama sie wyltacza.
Komunikat ,OFF” jest
nastepnie wyswietlany
przez maksymalnie 60
sekund, podczas ktérych

Rozlanie wody, przelanie jedzenia i/lub przedmiot umieszczony na przyciskach panelu

sterowania moga imitowa¢ palec i przypadkowo aktywowac lub dezaktywowac

ktorykolwiek z przyciskow plyty:

+  przycisk WL/WYL, powodujac niezamierzone wytgczenie ptyty grzewczej;

«  przycisk blokady klawiszy, powodujac niepozadang aktywacje funkgji blokady
klawiszy, jesli zostanie nacisniety w sposéb ciagly przez ponad 3 sekundy. Funkcja
pozostaje aktywna nawet po wytaczeniu plyty grzewczej, z wigczong ikong blokady

Wysuszy¢i/lubwyczysci¢i/lub usunaé przedmiot,
aby mozna byto ponownie wigczy¢ plyte po 60
sekundach od pojawienia sie komunikatu OFF.

Jesli funkcja blokady przyciskow  zostata
przypadkowo aktywowana, nacisna¢ przycisk
blokady przyciskdw przez 3 sekundy, aby ja

Heat Control (&)

Control. Heat Control.

plyta nie moze zostac przyciskéw i dioda LED; wylaczyd.

ponownie wigczonai +  klawiatury przewijania, powodujac niepozadana zmiane pozioméw mocy. W celu wiaczenia urzadzenia nalezy nacisna¢
powtarza dwa krotkie Plyta wylacza sie samoczynnie (wyswietlajac komunikat ,OFF”), jesli nie zostanie | przycisk Wt/ WYL.

dzwieki co 5 sekund. wyczyszczona W ciggu 8 sekund.

Woda nie gotuje sig,gdy | Woda nie gotuje sie po ustawieniu . : . N - ;
uzywana jest funkga temperatury za pomoca funkgji Heat Do gotowania wody uzywana jest funkca |Uzy¢  funkgi  Wspomaganego — gotowania

(Boil&Cook) lub funkcji Booster.

Podczas ustawiania
naczynia stycha¢
Klikniecie i/lub stukot.

Ciggte odgtosy klikania i/lub stukania pojawiaja sie, gdy patelnia nie jest w stanie odebrac
petnej mocy dostarczanej dla ustawionego poziomu.

Srednica patelni moze by¢ mniejsza niz minimalna wskazana w instrukgji obstugi dla
okreslonych pdl grzewczych. Nawet w przypadku uzywania patelni o prawidfowych
wymiarach, niektére naczynia maja dno czesciowo pokryte metalowymi wktadkami
(lub bez réwnomiernego rozktadu ferromagnetycznego) i nie zawsze dziataja zgodnie z
oczekiwaniami.

Nalezy uzywa¢ patelni o srednicy wigkszej niz
minimalna wskazana w instrukgji dla okreslonych
pdl grzewczych lub uzy¢ patelni o wyzszej
wydajnosci (patrz sekcja "Akcesoria").

P’fyta wylaczy sie automatycznie w nastepujacych sytuaqach
W przypadku rozlania wody, przelania zywnosci lub umieszczenia przedmiotéw na
przyciskach panelu sterowania, ktére mogtyby przypadkowo aktywowac przycisk
WE/WYL. Jesli elementy te nie zostang usuniete w ciaggu 8 sekund, plyta wylaczy sie
automatycznie, emitujac sygnat dzwiekowy.

+ W przypadku braku interakcji z panelem sterowania przez ponad 30 sekund i gdy

Wiecej informacji mozna znalezé w  sekdji

funkgji Wspomaganego

gotowania (Boil&Cook)

woda nie osigga

temperatury wrzenia.
lub

Funkgja nie wskazuje,
Ze temperatura wrzenia
zostata osiggnietaw
ciggu okoto 90 sekund
od rozpoczecia wrzenia
wody.

W zaleznosci od naczynia lub ilosci uzytej wody, temperatura wrzenia moze nie zostac
osiggnieta.

Niezaleznie od tego, czy woda sie gotuje, czy nie, poziom mocy moze automatycznie spas¢
do 15 po okoto 15 minutach od wigczenia funkgji.

Plyta sie wylacza. zadne pole grzewcze nie jest aktywne. ﬁ)dme’nna eksploatadja’”.
+ Jedli zadne naczynie nie zostato wykryte przez ponad 30 sekund i w tym samym czasie azyC piyte recznie.
nie bylo zadnej interakgji z panelem sterowania.
+  Uplynat maksymalny czas pracy dla danego poziomu mocy lub funkgji, a ptyta nie byta
uzywana przez ponad 30 sekund.
+  Inne przypadki nie zostaty tutaj okreslone.
Podczas korzystania z

Jesli woda nie wrze, mozna doprowadzi¢
ja zagotowa¢, zwigkszajac poziom mocy
uzywanego pola grzejnego. Alternatywnie,
mozna sprobowa¢ uzy¢ innej patelni
przystosowanej do gotowania indukcyjnego.

Jesli funkca nie wskaze wrzenia w ciggu
okoto 90 sekund od rozpoczecia gotowania
wody, zalecamy wytgczenie funkgji Boil&Cook
i kontynuowanie gotowania przy uzyciu
poziomow mocy.

ODGLOSY PRACY URZADZENIA

Plyty indukcyjne moga generowac swisty lub trzaski podczas normalnej pracy.
Dzwieki te pochodza w rzeczywistosci z naczyn i sa zwigzane z cechami dna (np.
gdy dno wykonane jest z kilku warstw réznych materiatdw lub jest nieréwne).
Dzwieki moga sie rézni¢ w zaleznosci od rodzaju uzywanego naczynia oraz
ilosci zawartej w nim zywnosci i nie stanowig niepokojacego objawu.

Plyty indukcyjne moga wydawac ciagte dzwieki klikania i/lub stukania przy
ustawionym garnku/patelni. DZzwigki te moga pojawic sie, gdy patelnia nie jest
w stanie odebra¢ petnej mocy dostarczanej dla ustawionego poziomu mocy.
Nalezy uzywac patelni o $rednicy wiekszej niz minimalna wskazana w instrukgji
dla okreslonych pdl grzewczych lub uzy¢ patelni o wyzszej wydajnosci (patrz

sekcja "Akcesoria").

Rozlanie wody, przelanie jedzenia i/lub przedmiot umieszczony na przyciskach
panelu sterowania moga imitowac palec i przypadkowo aktywowac lub
dezaktywowac¢ ktdrykolwiek z przyciskdw ptyty, a takze powodowac
emitowanie sygnatéw dzwiekowych na skutek kontaktu przedmiotéw z
przyciskami. Jesli przedmioty te nie zostang usuniete w ciggu 8 sekund, ptyta
automatycznie wylaczy sie, emitujgc dzwiek, ktory bedzie powtarzany co 5
sekund, dopdki przedmiot lub woda nie zostang usuniete z panelu sterowania,
nawet po wyfaczeniu. Aby unikna¢ wytaczenia, nalezy usuna¢ wszelkie rozlane
ptyny z interfejsu uzytkownika i doktadnie wysuszy¢ go w ciggu 8 sekund lub
uzy¢ funkgji czyszczenia, ktdra daje 30 sekund na wyczyszczenie i wysuszenie.

Nalezy pamietac, ze przycisk WL./WYL. bedzie zawsze aktywny.

Whj;lﬁool
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OBSLUGA POSPRZEDAZNA

PRZED SKONTAKTOWANIEM SIE Z SERWISEM POSPRZEDAZNYM:

1. Sprawdzi¢, czy nie mozna samodzielnie rozwigza¢ problemu, zgodnie z
zaleceniami podanymi w ROZWIAZYWANIU PROBLEMOW.

2. Wylgczy¢ i ponownie wiaczy¢ urzadzenie, aby sprawdzi¢, czy usterka nie
ustapita.

JEZELI PO WYKONANIU POWYZSZYCH CZYNNOS:CI URZADZENIE NADAL
NIE DZIALA PRAWIDLOWO, SKONTAKTOWAC SIE Z NAJBLIZSZYM
SERWISEM POSPRZEDAZNYM.

Kontaktujac sie z naszym dziatem obstugi posprzedaznej, zawsze podawac:
«  krotki opis usterki;
« doktadny typ i model urzadzenia

Ind.C.

numer seryjny (numer po literach ,SN” na tabliczce znamionowej,
znajdujacej sie pod urzadzeniem). Numer seryjny jest rbwniez podany w
dokumentacji;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
F
gn:
£2

Z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

doktadny adres uzytkownika;
numer telefonu.

Jesli konieczna bedzie naprawa, nalezy zwrécic sie do autoryzowanego serwisu
posprzedaznego (co jest gwarancjg uzycia oryginalnych czesci zamiennych
oraz wlasciwej naprawy).

Zasady, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

« Korzystanie z kodu QR w urzadzeniu;
»  Odwiedzajac nasza strone internetowa docs.whirlpool.eu/docs;

«  Ewentualnie mozna, skontaktowac sie nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce gwarancyjnej).
W przypadku kontaktu z nasza obstuga posprzedazowa, prosimy podac kody z tabliczki znamionowej produktu.

¢/TM/ © 2026 Whirlpool. Wyprodukowano na licendji.

Whirlpool
400020028977 !ﬁ



BEZPECNOSTNIi POKYNY

- CS

JE DULEZITE SI POKYNY DUKLADNE PRECIST

A RIDIT SE JIMI

Pred pouzitim spottebice si prectéte tyto bezpecnostni
pokyny. Uschovejte si je po ruce pro dalsi pouziti.
V tomto navodu a na samotném spotiebici jsou
uvedena dileZitd bezpecnostni upozornéni, kterd je
nutné si precist a fidit se jimi. Vyrobce odmita nést
jakoukoli zodpovédnost za nedodrzeni téchto
bezpecnostnich pokynl, za nevhodné pouzivani
spottebice nebo za nespravné nastaveni ovladacd.
VYSTRAZNE UPOZORNENI: Pokud je povrch varné
desky popraskany, zafizeni nepouzivejte. Riziko
elektrického Soku! o
M VYSTRAZNE UPOZORNENE: Nebezpeci
Neskladujte polozky na varném povrchu.
M\ UPOZORNENT: Proces vareni musi probihat pod

pozaru:

kontrolou. Kratké vafeni musi byt neustdle
monitorovano. o
MNVYSTRAZNE  UPOZORNENE:  Vafeni  pokrmdl

s obsahem tuku nebo oleje bez dozoru na varné desce
m(ze byt nebezpecné. Riziko pozaru! NIKDY se
nepokousejte pozar uhasit vodou: Namisto toho
spotiebi¢ vypnéte a plamen pfikryjte, napf. poklici
nebo zaruvzdornou dekou.

M\ Varnou desku nepouzivejte jako pracovni plochu
nebo podstavec. Do blizkosti spotfebice nepokladejte
odévy nebo jiné hoflavé materialy, dokud veskeré
soucasti zcela nevychladnou. Riziko pozaru!

A\ Kovové predméty jako noze, vidlicky, Izice a poklice
nepokladejte na povrch varné desky, protoze se mohou
zahfat na vysokou teplotu.

A\ Velmi malé déti (0-3 roky) by se nemély ke spottebici
priblizovat. Malé déti (3-8 let) by se nemély ke spottebici
priblizovat, pokud nejsou pod dozorem. Déti starsi 8 let
a osoby s fyzickym, smyslovym ¢i duevnim postizenim
nebo bez patfi¢nych zkusenosti a znalosti mohou tento
spotrebi¢ pouzivat pouze pod dohledem nebo tehdy,
pokud obdrzely informace o bezpecném pouziti
spotrebice apokud rozuméjirizikm, ktera s pouzivanim
spotrebie souviseji. Nedovolte détem, aby si se
spotrebicem hraly. Nedovolte détem, aby bez dohledu
provadeély cisténi a béznou udrzbu spotrebice.

M\ Po pouziti vypnéte piislusnou ¢ast varné desky
ovladacem a nespoléhejte na detektor nadoby.
MAVYSTRAZNE UPOZORNENI: Spotiebi¢ a jeho
pristupné soucasti se pfi pouziti zahfivaji. Je tfeba dbat
opatrnosti, abyste se nedotkli topnych téles. Déti mladsi
8 let se nesméji ke spotrebici pfiblizovat, pokud nejsou
pod dohledem dospélé osoby.

M\ Jidio nesmi zGstat uvniti vyrobku nebo byt na
vyrobku poloZeno déle neZ jednu hodinu pred jeho
tepelnou Upravou ¢i po jejim dokonceni.

POVOLENE POUZITI

&\ UPOZORNENI: Tento spotiebi¢ neni uréen k fizeni
pomoci externiho zafizeni, jako je napf. Casovac, nebo
samostatného systému dalkového ovladani.

M Tento spotiebi¢ je uréen k pouziti v domacnosti
a podobnych zafizenich jako: kuchynské kouty pro
zameéstnance v obchodech, kanceldfich a na jinych
pracovistich; farmy; klienty hotel(l, motelll, penzion(
a jinych ubytovaci zafizeni.

Neni pripustné pouZivat jej jinym zptsobem (napf.
k vytapéni mistnosti).

A\ Tento spotiebic neni uréen pro profesionalni pouziti.
NepouZivejte spotfebic venku.

MA\NVAROVANI: Pokud nechéte na ovladacim panelu
leZet néjaky predmét, indukéni deska muze vydavat
zvuk. Plotnu vypnéte stiskem tlacitka ,ZAPNOUT/
VYPNOUT".

INSTALACE

A\K premistovani a instalaci spottebice jsou nutné
minimalné dvé osoby - nebezpeli zranéni. Pri
rozbalovani a instalaci pouZivejte ochranné rukavice —
nebezpedi porezani.

M Instalaci, veéetné piipojeni pfivodu vody (pokud
néjaky existuje) a elektfiny, a opravy musi provadét
kvalifikovany technik. Neopravujte ani nevyménujte
zadnou c&ast spotrebice, pokud to neni vyslovné
uvedeno v navodu k pouziti. Nedovolte détem, aby
se priblizovaly k mistu instalace. Po vybaleni
spotfebi¢e se presvédCte, ze nebyl pfi dopravé
poskozen.V pripadé problému se obratte se na svého
prodejce nebo na nejblizsi servisni stredisko. Po
instalaci musi byt obalovy materidal (plasty,
polystyrenova péna atd.) ulozen mimo dosah déti —
nebezpedi uduseni. Pfed zahajenim instalace je nutné
spotiebi¢ odpojit od elektrické sité — nebezpedi urazu
elektrickym proudem. Béhem instalace se ujistéte, ze
zafizeni neposkozuje napajeci kabel — nebezpedi
pozaru a urazu elektrickym proudem. Zafizeni
nezapinejte, dokud nebyla fadné ukoncena instalace.
A Je-li nutné skiinku piifiznout, provedte tyto prace
jesté pred zasunutim spotiebi¢e na misto a peclivé
odstrante viechny dievéné tfisky a piliny.

DULEZITA UPOZORNENI TYKAJICi SE
ELEKTRICKEHO ZAPOJENI

AV souladu s narodnimi bezpecnostnimi normami
tykajicimi se elektrickych zafizeni musi byt mozné
odpojit spotrebic od elektrické sité vytazenim zastrcky,
pokud je zastrcka pfistupna, nebo, v souladu s pravidly
pro  zapojovani, prostfednictvim  vicepélového
vypinace umisténého pred zasuvkou a spotrebic musi
byt uzemnén.

Nepouzivejte prodluzovacikabely, sdruzené zasuvky
nebo adaptéry. Po provedeni montdze nesmi byt
elektrické prvky spotrebice pro uzivatele pfristupné.
Nepouzivejte spotrebic, pokud jste mokfi nebo bosi.
Tento spotiebi¢ nezapinejte, pokud je poskozeny
napajeci sitovy kabel &i zéstrcka, pokud nefunguje
spravné nebo byl poskozen ¢i doslo k jeho padu.




M\ Instalace pomoci zastreky napéjeciho kabelu neni
povolena, pokud produkt jiz neni vybaven tou, kterou
poskytuje vyrobce.

A Jestlize je poskozeny piivodni kabel, za identicky ho
smi vyménit pouze vyrobce, servisni technik nebo
osoba s podobnou pfislusnou kvalifikaci, jinak by
mohlo dojit k urazu - riziko elektrického Soku!
CISTENI A UDRZBA

M\ VYSTRAZNE UPOZORNENI: Nez zahédjite jakoukoli
udrzbovou operadi, ujistéte se, Ze je spotiebic vypnuty
a odpojeny od zdroje napdjeni; nikdy nepouZivejte
parni Cisti¢ - riziko elektrického Sokul!

M\ Nepouzivejte abrazivni ani agresivni produkty,
Cistici prostfedky s obsahem chloru ani draténky.
LIKVIDACE OBALOVEHO MATERIALU

Obal je ze 100% recyklovatelného materidlu a je oznacen recykla¢nim znakem

Jednotlivé ¢asti obalového materidlu proto zlikvidujte odpovédné podle
platnych mistnich predpist.

LIKVIDACE DOMACICH ELEKTROSPOTREBICU
Tento spotiebic byl vyroben zrecyklovatelnych nebo opakované pouzitelnych
material{. Zlikvidujte jej podle mistnich predpist pro likvidaci odpadu. Dalsi
informace o likvidaci, renovaci a recyklaci elektrickych spotiebic ziskate na
mistnim Uradé, v podniku pro sbér doméciho odpadu nebo v obchodé, kde
jste spottebic¢ zakoupili. Tento spotiebic je oznacen v souladu s evropskou
smérnici 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich
(OEEZ) a nafizenimi o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich 2013
(v¢etné dodatkd).

Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomuzete zabranit negativnim
vlivlim na Zivotni prostredi a lidské zdravi.

Symbol g na vyrobku nebo pfislusnych dokladech udava, Ze tento vyrobek
nesmi byt likvidovén spole¢né s domécim odpadem, nybrz je nutné jej
odevzdat do pfislusného sbérného strediska k recyklaci elektrickych
a elektronickych zafizeni.

RADY K USPORE ELEKTRICKE ENERGIE

Vytézte maximum i ze zbytkového tepla, a to tak, ze ploténku vypnete nékolik
minut pred dokoncenim vareni.

Dno hrnce ¢i panve by mélo zakryvat celou plochu ploténky; pfi pouziti
néadoby, jejiz dno je mensi neZ ploténka, dochazi k plytvéni energii.

Béhem vareni prikryvejte hrnce a panve dobfe tésnici poklickou a pouzivejte
co nejméné vody. Vafenim bez poklicky se citelné zvysi spotieba energie.
PouZivejte pouze hrnce a panve s plochym dnem.

PROHLASENI O SHODE

Tento spotiebi¢ spliiuje pozadavky na ekodesign evropského nafizeni
66/2014 a nafizeni o ekodesignu vyrobkd spojenych se spotiebou energie a
informacich o energii (dodatek) (EU Exit) 2019 v souladu s evropskou normou
EN 60350-2.

Informace tykajici se rezimu nizké spotieby spotiebice v souladu s nafizenim
(EV) 2023/826 naleznete na nasledujicim odkazu: https:/docs.emeaappliance-
docs.eu.

POZNAMKA

Lidé s kardiostimulatorem nebo podobnym I|ékafskym pfistrojem by
méli byt opatrni, pokud stoji v blizkosti zapnuté indukéni varné desky.
Elektromagnetické pole mlze kardiostimulatornebojemupodobné pfistroje
poskodit. Obratte se na svého lékafe nebo vyrobce kardiostimulatoru
¢i jiného takového Iékaiského pristroje pro dalsi informace o puUsobeni
elektromagnetického pole indukéni varné desky na tyto pfistroje.

I




PRIPOJENI K ELEKTRICKE SITI

Pripojenti k elektrické siti musi byt provedeno jesté pred pfipojenim spotiebice ke zdroji elektfiny.

Instalaci musi provést kvalifikovany pracovnik obeznameny s platnymi bezpecnostnimi predpisy a predpisy o elektrické instalaci. Instalace se musi provadét
vyslovné podle predpist lokéIniho dodavatele elektrické energie.

Ujistéte se, Ze napéti uvedené na vyrobnim Stitku na spodni strané spotfebice odpovida napéti ve vasem byté.

Predpisy vyzaduji, aby byl spottebi¢ uzemnén; pouZzijte pouze vodice (véetné zemniciho), které maji odpovidajici délku.
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1. Tlacitko Flexi Zone (vlevo) 8. Zobrazenivarné zény 15. Symboly/zapinani specialnich funkci
2. Tlacitko vypnuti varné zény 9. Kontrolka - aktivni funkce 16. Ukazatel teploty (stupné Celsia)
3. Posuvnd klavesnice 10. Tlacitko ¢asovace 17. Ukazatel minut
4. Sipky pro nastaveni teploty/casovace 11. Tlacitko ZAP/VYP 18. Symbol indikatoru ¢asovace
5. Tlacitko rychlého ohfevu (Booster) 12. Tlacitko Asistované vareni (Boil&Cook) 19. Tlacitko specialni funkce
6. Tlacitko Heat Control 13. Tlacitko funkce Wipe 20. Tlacitko Flexi Zone (vpravo)
7. Ukazatel predehféti/ochlazeni 14. Tlacitko zamku klaves - 3 sekundy

POZNAMKA: Stisknéte tlacitko ON/OFF (Zap/Vyp) (11); Na nékolik okamzikd se zobrazi viechny dostupné funkce, poté zlstanou aktivni pouze ty hlavni. Ostatni
Ize pouzit a budou aktivovany pfi dal$im pouzivani zafizeni.

DULEZITE: Viechny dostupné funkce budou osvétleny tlumenym svétlem, které zesili az po jejich aktivaci.

Whj;lﬁool



PRISLUSENSTVI

Pouzivejte pouze hrnce a panve z feromagnetického materidlu vhodné pro

indukéni varné desky. Abyste urcili, zda je hrnec vhodny, hledejte symbol

(obvykle vyrazeny na dné). Ke kontrole, zda je dno nddobi magnetické, Ize pouzit

také magnet.

NADOBI MATERIAL VLASTNOSTI
Doporucené Zakladna je vyrobena z nerezové | Zajistuje  optimalni  Gcinnost,
nadobi oceli se sendvi¢ovou konstrukdi, | rychle se zahfiva a rovnomérné

|\ smaltované ocelia litiny. rozvaditeplo.

Vhodné nadobi Zakladna neni plné Zahfiva se pouze feromagneticka
feromagneticka (magnet drzi oblast. V disledku toho se
pouze na ¢asti dna nadobi). mUze zahfivat méné rychle a
teplo mlze byt rozlozeno méné
rovnomérné.
Vhodné nadobi Feromagneticka zdkladna | Feromagneticka plocha je mensi
obsahuije plochy s hlinikem nebo | nez vlastni plocha dna nadobi.
ko ma uprostfed prohloubenou | Vysledkem mdize byt nizsi vykon
e plochu. a nadobi se nemusi dostatené
zahrat. Kuchyniské nadobi nemust
byt rozpoznano.
Nevhodné Normalni tenkd ocel, sklo, Nadobi neni detekovano a
hlina, méd; hlinik a jiné neohiiva se.
neferomagnetické materidly nebo
nadobi s gumovymi nozickami.

POZNAMKA: Veskeré nadobi musi mit rovné dno. Pravidelné kontrolujte, zda
se dno nedeformuje, protoze nékteré nadobi se mize vlivem vysokého tepla
deformovat.

Pouziti nddobi, které neodpovida doporucenym rozmérlim a vlastnostem, méize
vyrazné ovlivnit vykon vareni a zpUsobit neuspokojivé vysledky.

ADAPTER NA HRNCE A PANVE, KTERE NEJSOU VHODNE PRO VARENI
NA INDUKCI

Pouziti adaptérovych desek ovliviuje Ucinnost, a prodluzuje tak dobu potfebnou k
ohfevu vody nebo potravin. Ujistéte se, ze feromagneticky prdimér zakladny nadobi
odpovida priiméru adaptérové desky i priiméru varné zény. Pokud se tato méfeni

PRED PRVNIM POUZITIM

neshoduji, miize dojit k vyraznému snizeni tc¢innosti a vykonu. Nedodrzeni téchto
pokyn(i muze vést k nahromadéni tepla, které by nebylo tGcinné preneseno do
hrnce nebo panve, coz by mohlo zplsobit z¢ernani desky a varné desky.

HRNCE A PANVE

Varna deska je vybavena vnitfnim bezpec¢nostnim systémem, ktery pii zjisténi
pilis vysoké teploty aktivuje funkci ,Automatické vypnuti“. Pouzivani prazdnych
hrnct a panvi s tenkym dnem se nedoporucuije, ale v piipadé jejich pouziti by se
teplota mohla zvysit rychleji, nez je doba potiebna k rychlému spusténi funkce
LAutomatické vypnuti“, coz by mohlo vést k poskozeni panve nebo povrchu
varné desky. Pokud se tak stane, nedotykejte se panve ani povrchu varné desky.
Pockejte, az véechny soucasti vychladnou. Pokud se zobrazi jakékoli chybové
hld3eni, zavolejte servisni stredisko.

VHODNA VELIKOST DNA PANVE/HRNCE PRO RUZNE VARNE ZONY

Abyste zajistili spravnou funkci varné desky, pouzivejte hrnce s vhodnym
pramérem pro kazdou zénu (viz tabulka nize). Vezméte prosim na védomi, ze
vyrobci nadobi ¢asto uvadéji velikost horniho priiméru nadobi, nikoli priimér
dna.

Aby varnd deska fungovala tak, jak se oc¢ekava, pouzivejte vzdy varnou zénu o
velikosti odpovidajici feromagnetické velikosti dna nadobi.

Panev/hrnec spravné vycentrujte na pouzivanou varnou zénu. Doporucujeme
nepouzivat hrnce vétsi, nez je velikost varné zény.

POUZITi NADOBI PODLE ZON

Oblast Vhodny tvar Vhodné feromagnetické
nadobi dno (cm)
29 4 Kulaté neb
t - ; - ulaté nebo R
|3 1nebo 2 tvercove 16-21
3 Kulaté 16-21
1 5 Kulaté nebo :
4nebo 5 tvercove 16-21
142 nebo 4+5 Ovélné nebo Kratka strana 16 - 21
(Flexi Zone) obdélnikové Dlouha strana 24 - 38

POWER MANAGEMENT (RIiZENi VYKONU)

V dobé nakupu je varnd deska nastavena na maximalni vykon. Nastaveni upravte
na zakladé limitt domaciho elektrického systému, jak je vysvétleno v nasledujicim
odstavci.

POZNAMKY: V Zévislosti na vykonu zvoleném pro varnou desku mize dojit
k automatickému omezeni stupné vykonu a funkci nékterych varnych zén (napf.
vareni ¢i rychly ohtev), aby se predeslo prekroceni zvoleného limitu.

Nize uvedena tabulka uvadi vykon, ktery jednotlivé zény vyuzivaji pro jednotlivé funkce,
abyste pochopili mozna omezeni pouziti na zakladé zvoleného nastaveni vykonu.

OBLAST Tnebo2| 1+2 3 4nebo5| 4+5
VYKON 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 NA 14 NA NA
onsconniemr | 0 | w0 | w0 | w |
ROZPOUSTENI (KW) NA NA NA 0,05 NA
UDRZOVANI TEPLOTY (KW) NA NA NA 02 NA

Nabidka nastaveni: Zména zdkladniho nastaveni

Po piipojeni zafizeni k hlavnimu zdroji napajeni muzete béhem 60 sekund

zménit vychozi nastaveni vstupem do nabidky Setting (nastaveni):

1. Po pfipojeni varné desky k hlavnimu zdroji napajeni pockejte, dokud se
viechny LED diody postupné nerozsviti a nezhasnou.

2. Stiskem a podrzenim tlacitka zapnuti/vypnuti ((D) varnou desku zapnete.

3. Stisknutim tlacitka zamku klaves ((%1) na dobu alespor: 6 sekund vstoupite
do nabidky Setting (Nastaveni). Zvuk aktivace zamku klaves, ktery se ozve po
3 sekundach stisknuti, ignorujte.

4. Typ nastaveni (napt. ,PL") se zobrazi na levém hornim displeji varné zény
a jeho vychozi (nebo aktuéini) hodnota (napf. ,2_5") se zobrazi na levém
dolnim displeji varné zény. )

5. Typ nastaveni miizete zvolit pomoci Sipek nahoru (_—_) adold ( — ) nalevé
horni varné zéné. Hodnotu mizete zménit pomoci Sipek nahoru (_—_) a doll
(= ) na levé dolni varné zéné. Typy nastaveni, vychozi hodnoty a mozné
hodnoty jsou uvedeny v nasleduijici tabulce.

6. Pro potvrzeni stisknéte tlacitko On/Off.

7. Bez potvrzeni varna deska ukon¢i nabidku Nastaveni a do 30 sekund se
vrati k pfedchozim hodnotam.

Pfiklady s odkazem na hodnoty ve vy3e uvedené tabulce:

Pokud nastavite ,Power management setting (Nastaveni fizeni vykonu)” na 4 kW
a aktivujete vice varnych zén soucasné, varna deska automaticky upravi Grovné
vykonu tak, aby neprekrocila celkovy limit vykonu (napft. 4 kW).

Napfiklad pfi nastaveni ,Power management setting (Nastaveni fizeni vykonu)”
na 4 kW, pokud nastavite zénu 4 na ,Booster” (coz je 3,7 kW) a poté se pokusite
aktivovat zénu 1 na Urovni 18 (2,2 kW), celkovy dodévany vykon by piekrocil
limit 4 kW (3,7 + 2,2 = 5,9 kW). Z tohoto diivodu varna deska automaticky
nastavi Urovné vykonu takto: varna zéna 4, dfive nastavend na ,Booster”, bude
nastavena na Uroven 18 (2,2 kW), zatimco varna zéna 1 na uroven 15 (1,6 kW,
maximalni troven vykonu nesmi prekrocit omezeni 4 kW).

PORADI | \» THVENI | NANORE V(I\-;EYVC(I)-I?)%E MOZNEHODNOTY
1 Orpezeni pL 74 2. 5kW;4 OkW;6_0kW;
vykonu - 7_4kW;9 OkW;11_0kW
2 Zvukovy ton Aud Sviti ZAP/NYP
3 Rezim demo DE Vypnuté Off/On

POZNAMKY: Jakmile je funkce demo reZimu aktivovéna, zdistane zapnuta, i
kdyz dojde k preruseni hlavniho napajeni.

Whj;lﬁool
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Prirucka majitele

@ ZAPNUTI/VYPNUTI VARNE DESKY

Stiskem a podrzenim tlacitka power varnou desku zapnete. Rozsviti se kontrolka
LED nad tlacitkem a ozve se zvukovy signdl. Po nékolika sekundach mulzete s
varnou deskou komunikovat. Chcete-li varnou desku vypnout, stisknéte znovu
stejné tlacitko; VSechny varné zény budou deaktivované.

UMISTENI

Nezakryvejte symboly ovlddaciho panelu hrncem.

Poznamka: Ve varnych zénach, které jsou umisténé v blizkosti ovlddaciho panelu,
doporucujeme pokladat hrnce a panve tak, aby se nachazely mezi znackami (se
zohlednénim jak dna, tak horniho okraje panve, nebot ten byva sirsi).

Tim se zabrani nadmérnému piehfivani klavesnice. Pfi grilovani nebo smazeni
pouzivejte pokud mozno zadni varné zény.

Aktivace varnych zén:

Po zapnutivarné desky se rozsviti posuvnd klavesnice (SLIDER) véech dostupnych
varnych zén s nizkou svitivosti. PolozZte prst na posuvnou klavesnici (SLIDER)
zony, kterou chcete aktivovat, a jemné ji posurite doprava, chcete-li zvysit
uroven vykonu, nebo doleva, chcete-li ji sniZit. VSimnéte si, ze segmenty ovladaci
klavesnice se podle zvolené Urovné vykonu posunou do vysokeé svitivosti a &islice
na displeji zobrazi ¢islo odpovidajici zvolené urovni vykonu (od 1 do 18).
Tlacitkem ,P” Ize zvolit funkci rychlého ohrevu (Booster) pro rychlé vareni vody.

Deaktivace varnych zon:
Vyberte tlacitko ,OFF” na za¢atku posuvné klavesnice.

POZNAMKA: Rozlitd voda, preteceni jidla a/nebo predmét umistény na
tlacitkdch ovladaciho panelu mize napodobit vas prst a omylem aktivovat
nebo deaktivovat nékteré z tlacitek varné desky. Pokud tyto prvky neodstranite
do 8 sekund, varna deska vyda dva kratké zvukové signdly a sama se vypne,
pfi¢emz se zobrazi zprava ,OFF“.

N
UZAMKNUTi OVLADACIHO PANELU

Funkce zdmku ovlddaciho panelu slouzi k uzam¢ceni nastaveni varné desky, aby
se zabranilo ndhodnym zménam nastaveni nebo nechténé aktivaci/deaktivaci
funkci. Tuto funkci mlizete potiebovat napfiklad. V pfipadé mozného rozliti
tekutiny nebo potravin nebo z bezpecnostnich dlivodi (ndhodnd interakce
déti s varnou deskou), aby se zabranilo riziku ndhodného zapnuti varné desky.
Chcete-li pouzit zablokovani ovladaciho panelu, podrzte tlacitko @ po dobu
3 vtefin. Tlacitko se prepne do rezimu vysoké svitivosti a aktivaci této funkce
signalizuje zvukovy signal a svétlo nad symbolem. Zablokovani ovlddaciho
panelu vypnete zopakovanim postupu zapnuti.

MAXIMALNIi PRACOVNi DOBA VARNYCH ZON A FUNKCI

POZNAMKA: Ovl4daci panel se uzamkne a dostupna z(istane pouze moznost
vypnuti funkce. Pokud varnou desku vypnete s aktivnim zamkem ovlddaciho
panely, stisknéte tlacitko ON/OFF a poté stisknéte tlacitko zamku na 3 sekundy,
aby se varna deska odemkla.

2D Funkce wipe (seTRENN)

Funkce Wipe docasné zablokuije tlacitka uZivatelského rozhrani, aby se zabranilo
nahodnym zménam nastaveni béhem procesu ¢isténi. Funkce nepierusuje proces
vareni.

Funkce Wipe poméha zabranit zvukovym znamenim, pokud se na uzivatelské
rozhrani béhem vareni nebo pfi bézném cisténi vylije voda.

Z bezpecnostnich ddvodd mize byt tlacitko ON/OFF aktivovano i nedobrovolné
béhem cisténi.

Aktivace funkce Wipe:
1. Stisknéte tlacitko Funkce Wipe 2. Kdyz je funkce aktivni, ozve se akusticky
zvuk.

2. Kontrolka LED nad tlacitkem se rozsviti a zUstane svitit, zatimco samotné
tlacitko blika po celou dobu ¢innosti funkce.
3. Ovladaci panel ziistane zablokovany po dobu 30 sekund.

@ CASOVAC
Casovy spina¢ fidi viechny aktivni varné zény.

Aktivace casovace:

1. Zvolte varnou zénu a nastavte pozadovanou troven vykonu.

2. Tlacitko Casovace se zapne piriblizné 5 sekund po rozpoznéni nadobi.
Stisknéte jej, dokud se nerozsviti kontrolka v souladu se specifickym
symbolem zvolenévarné zény.

3. Pomocisipek nahoru (_—_) adolli ( — ) nastavte Cas (nestisknéte je a nedrzte
déle nez 8 sekund, jinak se na varné desce zobrazi OFF. Dalsi informace
naleznete v &asti ,Odstrafiovani zavad”). Cas se bude ménit od 000 sekund do
30 minut a pokazdé se prodlouzi o 1 minutu; od 30 do 150 minut, ¢as se bude
prodluzovat po 5 minutach. Pokud potfebujete zménit ¢as o 10 minut, pouZzijte
postranni pomicky. Pomicka vievo odecte 10 minut, pomicka vpravo 10 minut
piida (viz nasledujici obrazek).

OFF — — = T

4. Nastaveny ¢as potvrdite stisknutim tla¢itka hodin (D). V opa¢ném piipadé
se ¢as automaticky potvrdi po 5 sekundach bez jakékoli akce.

5. Cas mizete kdykoli zménit a aktivovat vice ¢asovac(i soucasné.

6. Béhem odpocitdvani klepnéte prstem na posuvnik a zobrazte Uroveri vykonu.
Klepnutim na Sipku nahoru ( _—_) nebo dolt ( — ) zobrazite nastavenou
teplotu. Po 3 sekundach se znovu zobrazi odpocitavani.

7. Pouplynutinastaveného ¢asu zazni pipnutia varna zéna se automaticky vypne.

Deaktivace ¢asovace:
Stisknéte $ipku doléi — , dokud se nezobrazi 000, a po 5 sekundach se deaktivuije.

@ INDIKATOR CASOVACE

Tato LED kontrolka (pokud sviti) indikuje, Ze pro danou varnou zénu byl
nastaven casovac.

Urovei vykonu nebo funkce VYPNOUT 1-3 4-6 7-9 10-12 13-15 16-18 Booster Rozpousténi | Uchovat teplé
Maximalni pracovni doba - 8h 6h 4h 3h 2h 15h 10 min 8h 8h
Uroven vykonu po uplynuti _

casového limitu 0 0 0 0 0 18 0 0

Priklady tykajici se hodnot ve vyse uvedené tabulce:

Pokud zapnete varnou zénu a nastavite jeji vykon na uroven 14, bude pracovat maximainé 2 hodiny. Po 2 hodinach klesne uroven vykonu na 0 a varna zéna
se automaticky vypne. Pokud nejsou aktivni Zadné dalsi varné zény a béhem 30 sekund nedojde k zddné interakci s tlacitky ovladaciho panelu, varna deska se

automaticky vypne.

Pokud aktivujete funkci posileni vykonu (Boost) na kterékoli varné zoné, po 10 minutach dojde k automatickému snizeni vykonu na uUroven 18. Po 1,5 hodiné
klesne Uroven vykonu na 0 a varné zéna se automaticky vypne. Pokud nejsou aktivni zadné dalsi varné zény a béhem 30 sekund nedojde k zadné interakci s

tlacitky ovlddaciho panelu, varnd deska se automaticky vypne.
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P FUNKCEBOOSTER

Booster je speciélni rezim s Urovni vykonu vyssi nez 18, ktery umoziuje nejrychlejsi
ohfev.Tento rezim muze mit riznou dobu trvéniv zavislosti na pouzité zoné (viztabulka
nize). Po uplynuti doby funkce Booster se vykon automaticky sniZi na trover 18.

DULEZITE: NepouZivejte s prazdnou panvi nebo s olejem/maslem. Tato funkce je
idedIni pro vareni vody.

POZNAMKA: V zavislosti na nastaveni funkce Power Management nemusi byt
funkce Booster pro nékteré varné zény k dispozici. Pokud navic nastavite jednu
varnou zénu na Booster a poté aktivujete dalsi zonu, snizi se Grover prvni zény na
maximalni moznou drover (i mnohem nizsi nez 18), aby bylo mozné pouzit druhou
z6nu. Druhd varna zéna se nastavi nebo omezi podle zbyvajiciho vykonu, ktery jena

Flexi Zone se pouzivd jako dvé samostatné zony

PYi soucasném pouziti dvou hrncli nebo panvi se doporucuje umistit prvni
hrnec na zadnizénu a druhy na pfedni zénu (viz obrézek nize). V tomto pfipadé
by mély byt zony aktivovany bez pomoci flexibilniho rezimu vareni (Flexi
Zone).

Pro dosazeni optimalniho vykonu se ujistéte, Ze jsou obé panve vycentrovany
ve svych zénach. Nepfemistujte jeden hrnec/panev mimo stfed, abyste uvolnili
misto pro druhy. Pfi umistovani nddobi nevyjizdéjte mimo oblast varné zény
ani na horni ¢ast ovladaciho panelu.

Priklady spradvného a nespravného pouZziti najdete na obrazku nize.

této strané varné desky k dispozici. C J
Méjte prosim na paméti, Ze vykon se mize liSit v zavislosti na velikosti a materidlu
pouzitého nadobi. ,
POPIS ZON ( )
Oblast Jmenovity Power Doba trvani " -
12— 4: vykon (tiroveri | Booster (kW) | funkce Booster .
- [ 18, kW) (minuty)
g 3 | |_1nebo2 22 37 10 I e il
b 3 25 37 10 e 0 v 0
1 5] 4nebos 23 32 10
lanebod®l 22 37 10 AUTOMATICKE FUNKCE

POZNAMKY: Hodnoty v tabulce se vztahuiji ke zkusebnim podminkam popsanym v normativni
normé pro hodnoceni vykonu varnych spotiebic.
Uvedeny vykon se miize lisit v zavislosti na velikosti nebo materidlu pouzitého nadobi.

(]} o
D 0O O D FLEXIBILNi VARNA ZONA (FLEXI ZONE)

Pomoci této funkce miZete spojit dvé varné zény do jedné delsi, aby se na né
veslo obdélnikové, ovélné nebo podlouhlé nadobi, a pouzit jedno nastaveni pro
celou kombinovanou zénu.

Abystezajistili spravné vysledky, pouzivejte pouze hrnce a panve sferomagnetickym
dnem, které jsou dostatecné dlouhé, aby pokryly obé zény soucasné. Nadobi
umistéte do stiedu flexibilni obdélnikové varné plochy.

Priklady spravného a nespravného pouziti najdete na obrazku nize.
POZNAMKA: Velky kulaty hrnec pouzity uprostfed se mize zahfat méné
rychle a teplo mize byt rozlozeno méné rovnomérné.

ia

[ n
- ]

DULEZITE: U hmci a panvi s feromagnetickym dnem o préiméru 21 cm nebo
mensim se doporucuje pouzivat jednotlivé varé zény bez aktivace flexibilniho
rezimu vareni (Flexi Zone). Umistéte nadobi na predni nebo zadni zénu a aktivujte ji.
Pokud je aktivni funkce Flexi Zone, funkce Heat Control nebude k dispozici, takze ji na
ovladacim panelu neuvidite.

Priklady sprdvného a nespravného pouZziti najdete na obrézku nize.

Tato vamna deska nabizi nékolik automatickych funkci, které vam pomohou pri
vareni. Upozoriiujeme, Ze v zavislosti na nastaveni spravy napdjeni nemusi byt
k dispozici (viz ¢ast ,Power Management”). Pokud je napiiklad fizeni spotteby
nastaveno na 2,5 kW a nékteré zény jsou jiz vyuzivany, zbyvajici vykon nemusi stacit
k aktivaci automatické funkce. Varna deska vés na to upozorni zvukovym signalem.

149 RozPOUSTEN

Tato funkce automaticky nastavi idedlni Uroven vykonu pro rozpousténi.
Umoznuje rozpoustét choulostivé potraviny, jako je ¢okoldda nebo maslo,
a udrzovat je rozpusténé bez rizika, Ze se pfipali nebo pfilepi k hrnci/panvi.

Vrrra
U9  uDRZOVANITEPLOTY

Tato funkce automaticky nastaviidedlni vykon pro udrzeniteplého jidla po vareni
a pred podavanim. Uvédomte si, ze pfi uchovavani potravin v teple dochazi v
prabéhu ¢asu ke snizovani obsahu tekutin.

Tyto automatické funkce jsou k dispozici pouze na standardnich varnych
zénach (zény sikonou ).

Jak aktivovat automatické funkce:

Chcete-li aktivovat automatické funkce, stisknéte ikonu .

Na displeji se zobrazi dvé tlumené svitici ikony: {iff} (udrzovat teplé) nahote a
14 (rozpoustét) dole. o

Pomoci Sipek nahoru (_—_) a dolt ( — ) vyberte pozadovanou funkci.

Na displeji se zobrazi ,A1” pro rozpousténi nebo ,A2" pro udrzovani tepla a
prislusna ikona se rozzafi.

- - < OFF — =
-l -
o H v =
“R2 o - - -

@ HEAT CONTROL - ASISTOVANE VARENI S TEPLOTOU

Tato funkce umoznuje zvolit a vafit pfi poZzadované teploté (jako v troubé)
namisto pouziti standardnich stupnd vykonu.

Diky této funkci varna deska automaticky upravuje teplotu a udrzuje stabilni
teplotu nddobi, takze neni nutné ji neustale upravovat.

Tato funkce je k dispozici pouze na varnych zénach s Jikonou.

POZNAMKA: Zobrazena teplota se vztahuje ke stfedu prazdného nadobi. V
zavislosti na konkrétnim nadobi, které pouzivate, se mlize zobrazena teplota lisit
od skutecné teploty nadobi. Pro optimalni vykon se doporucuje umistit nadobi
do stfedu varné zony a funkci aktivovat, kdyz neni aktivni ukazatel zbytkového
tepla (Hak:).

Whj;lfa?ool
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DULEZITE: Tato funkce neni ur¢ena k vafeni vody nebo fritovani. Z tohoto
dlvodu se voda neuvafi, ani kdyz je zvolena teplota vyssi nez 100 °C. Viz ¢ast
LAsistované vafeni” nebo poutzijte funkci Booster pro rychlé vareni.

Jak aktivovat funkci Heat Control:

1. Umistéte nadobi na zénu s ikonou 8.

2. Stisknéte ikonu 8. )

3. Pouzijte Sipku nahoru (_—_) vyberte poZzadovanou teplotu. Viychozi nastaveni

je 45 °C. Teplotu mzete podle potfeby zvysit az na 200 °C (viz nize uvedena

tabulka s tipy pro vareni). Sipkou dolli ( — ) sniZite teplotu.

B&hem faze ohievu bude vedle zvolené teploty blikat $ipka nahoru (/\ ).

Po dosazeni nastavené teploty varna deska upozorni zvukovym signalem a

Sipka nahoru ( /\ ) prestane blikat. Nyni mCiZete pridat jidlo. )

6. Podosazeninastavené hodnoty mlizete pomociSipek nahoru (_—_) adolG
(= ) nastavit teplotu v krocich po 5 °C.

7. Pokud je nové zvolena teplota nizsi nez aktualni teplota, bude vedle zvolené
teploty blikat $ipka dolti ( \/ ), dokud nebude dosazeno nové nastavené
hodnoty. Pokud je nové zvolend teplota vyssi nez aktudlni teplota, bude
vedle zvolené teploty blikat gipka nahoru ( /\ ), dokud nebude dosazeno
nové nastavené hodnoty.

8. Pokud nastavite casovac nazoné, kde je aktivnifunkce Heat Control, ¢asovac
se spusti az po dosazeni nastavené hodnoty. Na displeji se misto teploty
zobrazi odpocitavani casovace. BEhem odpocitavani klepnutim na Sipku
nahoru (_—_) nebo dolti ( — ) zobrazite nastavenou teplotu. Po 3 sekundach
se znovu zobrazi odpocitavani.

Ll ol

HEAT CONTROL - TIPY PRO VARENI
Nize uvedend tabulka uvadi nékolik ndvrhi technik vareni pro jednotlivé teploty.

NIiZKA TEPLOTA STREDNI TEPLOTA VYSOKA TEPLOTA

45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
Rozpous- Jemné smazeni Grilovani
téni Uchovat (smés Scramble Sauté (hovézi

(¢okolada, teplé zeleninovych (vejce) Smazte maso,
maslo) zakladt) zelenina)

Rozmrazo- | Zahustovani, |  Konfitovani Karamelizo- | Zhnédnuti Sear

vani krémovani (zelenina) vani (palacinky, (steak,

(masa/ryby) (rizoto) Odmastovani | (cukr, zelenina) toasty) pecené)
Pomalé vareni
(120°C)

Viz ¢ast ,Asistované vareni” nebo poutzijte funkci Booster pro rychlé vareni.

POZNAMKY:

«  Systém je schopen sledovat teplotu vareni, ale vzdy se doporucuje, abyste
se pfi pouzivani varné desky zdrzovali v jeji blizkosti.

« VZzavislosti na poradi aktivace varné zény nemusi byt funkce Heat Control k
dispozici. Varnd deska vas na to upozorni zvukovym signalem.

Naskenujte si QR kod a odhalte tajemstvi vafeni s Heat
Control. Zjistéte, jak snadné a obohacuijici je vafit s fizenim
teploty navstivenim nasich webovych stranek, kde najdete
pokyny k rGznym technikam varenti, kazdodennim jidldm a
vzrusujicim novym pokrmim prostfednictvim receptt krok
za krokem.

INDIKATORY

Prirucka majitele

o
=T ASISTOVANE VARENI (BOIL&COOK)

Tato funkce privede vodu k varu a automaticky upravi vykon tak, aby se vafila,
dokud nebudete pripraveni pridat jidlo. Tato funkce také pomaha predchazet
pfevareni a plytvani energii ve srovnani s rezimem Booster. Pro Usporu energie
a urychleni procesu vareni doporucujeme piikryt panev poklickou.

Funkce Asistovaného vareni je k dispozici pouze na varnych zénach s ikonou 8.

POZNAMKA: PFi pouiti této funkce musi mit hrnec pramér dna 160-210 mm a musi
byt naplnén vodou do 1/2 az 3/4 svého objemu. Vezméte v tvahu, ze maximalni
objem, ktery Ize s touto funkci pouZit, je priblizné 4 litry. Nepfidavejte stil do vody pred
jejim uvedenim do varu, protoZe by to zabranilo o¢ekdvanému fungovani systému.

Pro optimélni vykon je vhodné umistit nddobi do stfedu vamé zény, pouzivat vodu
pokojové teploty a aktivovat funkdi, kdyz nent piitomen zadny ukazatel , zbytkového tepla“.

DULEZITE: Tato funkce je uréena pouze pro vafeni vody, nikoli pro mléko
nebo jiné druhy tekutin.
Na zakladé nadobi dostupného na trhu nemusi funkce fungovat podle oc¢ekavani.

Jak aktivovat Asistované vareni:

1. Naplrite hrec vodou (viz pozndmky vy3e).

2. Umistéte nadobi na varmou zénu s ikonou 8.

3. Vyberte tlacitko Asistované vareni (==).

4. Pokud je funkce Heat Control k dispozici pouze na jedné varné zoné, stisknéte
jednou tlacitko Asistované vareni ( == ). Pokud je funkce Heat Control k
dispozici na vice vamych zénéch, stisknéte nékolikrat tlacitko ==, dokud
nedosahnete varné zony, na které chcete pouzit funkci asistovaného vareni.Na
displeji se zobrazi indikace ,-b-*, ktera vas provede jednotlivymi zénami.

5. Po vybéru zény se na displeji zony na nékolik sekund zobrazi blikajici symbol
-b- a poté se funkce automaticky spusti.

6. Po spusténi funkce Asistovaného vafeni se na displeji béhem faze ohfevu
zobrazi animace.

7. Do 90 sekund od okamziku, kdy se voda za¢ne vaiit, vas na to funkce upozorni
zvukovym signdlem. Animace zmizi a varné deska automaticky nastavi Uroven
vykonu na 15, aby se udrzel mirny var.

8. V zavislosti na pouzitém nddobi mlze Urover vykonu automaticky klesnout
na Uroven 15, aniz by bylo dosazeno bodu varu vody. Abyste dosahli bodu
varu, muizete zvysit stupen vykonu pouzivané varné zony. Mizete také zkusit
pouZit jinou pénev, kterd je kompatibilni s indukénim varenim. Pokud vy3e
popsané podminky nenastanou, doporucujeme funkci Boil&Cook vypnout a
pro pokracovani ve vareni nastavit stupné vykonu ru¢né.

9. Pridejte potraviny a v piipadé potieby zménte stuperi vykonu, abyste upravili
silu varu podle potieby. Vybér vykonu bude omezen na drovné vhodné pro
udrzbu varu (j. irovné 10-18).

POZNAMKA:

« At uzsevoda vaii nebo ne, po piiblizné 15 minutach od aktivace funkce varna
deska automaticky nastavi stuper vykonu na 15 a animace zmizi.

« V Zavislosti na nastaveni funkce Power Management nebo poradi aktivace
varné zény nemusi byt funkce Asistovaného vareni k dispozici. Varna deska vas
na to upozorni zvukovym signalem.

«  Pfi pouziti této funkce neni mozné nastavit ¢asova¢ béhem faze ohievu vody.
Casovat Ize aktivovat az po obdrzeni akustického hlaseni, ze voda dosahla
bodu varu.

«  Systém je schopen sledovat proces vareni, ale vzdy se doporucuje, abyste se pii
pouzivani varné desky zdrzovali v jeji blizkosti.

«  Pokud je na varné desce moznost pouzivat funkci Boil&Cook na vice zénach,
Ize pro kazdou stranu aktivovat pouze jednu funkci Boil&Cook. BEhem procesu
vybéru se viak animace (had) na nékolik sekund zobrazi na stejné strané,
prestoze funkci nelze aktivovat.

HOI= zevrkove TepLo

Jestlize se na displeji zobrazi pismeno ,Hot”, znamena to, Ze varna zéna je
horka. Indikator se rozsviti i v pfipadé, kdy zéna sice nebyla aktivni, ale jen
zahfata v dusledku poufziti sousednich zon, nebo proto, Ze na ni byla postavena
horka nadoba.

Po zchladnuti varné zény zpréava ,Hot" zmizi.

NESPRAVNE UMISTENY NEBO CHYBEJICi HRNEC

Tento symbol se zobrazi, pokud hrnec neni vhodny pro indukéni vareni, neni
spravné umistén nebo nema spravnou velikost pro zvolenou varnou zénu.
Pokud do 30 sekund od provedeni volby neni detekovan zadny hrnec, varna
zdna se vypne.

Whj;lﬁool



TABULKA TEPELNE UPRAVY

V tabulce jsou uvedeny tipy na vareni pro jednotlivé stupné vykonu. Aktualni pfikon pro kazdy stuperi vykonu zavisi na rozmérech varné zény a na pouzitém

nadobi.
TEPLOTNI STUPEN KUCHARSKE TIPY
Maximalni vykon (P) Booster* — Co nejrychleji pfivede vodu k varu. Nepouzivejte s prazdnou panvi nebo s olejem/maslem.
17-18 Privedte vodu k varu, fritovat** mrazené vyrobky.
15-16 UdrZuje var, sear, smazte, opékejte.
10-14 Udrzujte mirny var, pfedehfivejte, grilujte (po dlouhou dobu), smazte, sauté, karamelizujte, opékejte, délejte palacinky.
5-9 Dusime, zahustujeme, pomalu vaiime.
3-4 Udrzovani teploty, rozmrazeni.
1-2 Rozpousténi, krémovani (rizoto).
Nulovy vykon (OFF) \Z/gg;gzcéisiﬁ :pegc;:ﬁ\é?%t.nim stavu (Stand-by) nebo v rezimu vypnuto (Off), (zbytkové teplo z vafeni signalizovano

*Booster je specidlni rezim, ktery pouziva vy3si vykon nez 18, aby se voda ohfala rychleji. Tento reZim Ize udrzovat maximéiné po dobu 10 minut v zavislosti na
pouzité zéné. Po uplynuti této doby se troven vykonu automaticky nastavi na 18.
** Pro fritovani mrazenych vyrobka, jako jsou hranolky, se doporucuje pouzivat jiné varné zény nez Flexi Zone. Pokud chcete fritovat pomoci varnych zén Flexi
Zone, doporucujeme pouzit predni zénu.

CISTENIi A UDRZBA

Diilezité:

Pred cisténim vzdy zkontrolujte, zda jsou vSechny varné zény
vypnuté a zda nesviti ukazatel zbytkového tepla (,Hot").

K ¢isténi nepouzivejte hrubé houbicky ani draténky, protoze ty mohou
poskodit sklo.

Po kazdém pouziti varnou desku vycistéte (po zchladnuti), aby se
odstranily usazeniny a skvrny od zbytkd pokrm.

Pokud neni povrch udrzovén v cistoté, mlize dojit ke snizeni citlivosti
tla¢itek na ovladacim panelu.

Skrabku pouzivejte pouze v pfipadé, ze k varné desce zlistanou pFichycené
zbytky. Aby nedoslo k poskrabani sklenéného povrchu, dodrzujte pokyny
vyrobce Skrabky.

Cukr nebo potraviny s vysokym obsahem cukru mohou poskodit varnou
desku a je nutné je ihned odstranit.

S, cukr a pisek mohou poskrabat sklenény povrch desky.

K ¢isténi desky pouzivejte jemny hadfik, absorpéni kuchyriské utérky nebo
specialni Cistici pomucky na varnou desku (respektujte pokyny vyrobce).
Rozlita tekutina ve varnych zénach muze byt pfi¢inou pohybu nebo
vibraci hrnca.

Po vycisténi varnou desku dikladné vysuste.

ODSTRANOVANI ZAVAD

Pokud je na skle logo CleanProtect, varna deska byla osetfena technologii
CleanProtect. Tato exkluzivni povrchova Uprava zajistuje vynikajici vysledky

cisténi a udrzuje povrch varné desky déle leskly.
Doporucuje se cistit denné, po kazdém pouziti.

PFi cisténi varnych desek CleanProtect postupujte podle nasledujicich

doporuceni:

«  Z6ny, které je treba vycistit, dikladné navlhcete vodou a ujistéte se,
Ze je pokryta celd potfisnénd oblast. Davejte pozor, abyste na ovladaci

panel nevylili vodu.
«  Postup namoceni:
+ Pfibézném znedisténi vyckejte alespon 2 minuty.
« Privelkém znecisténi vyckejte alespor 5 minut.
« Pokud voda na varné desce zaschne, znovu ji navihcete.

«  Poutzijte neabrazivni houbicku a odstrante zbytky necistot, poté varnou

desku osuste.

Zkontrolujte, zda nedoslo k vypadku proudu.
Pokud nem(izete varnou desku po pouziti vypnout, odpojte ji od napajeni.
Jestlize se po zapnuti varné desky na displeji zobrazi alfanumerické kddy,

Upozornéni: Pfitomnost vody nebo tekutiny rozlité z hrncd ¢i jakychkoli
predmétl polozenych na tlacitku varné desky muize ndhodné aktivovat nebo

deaktivovat funkci zamku ovladaciho panelu.

postupujte podle nasledujici tabulky.

ZOBRAZENI KODU/ ) L L
ZJISTENEHO VYZNAM MOZNE PRICINY RESENI
PROBLEMU
FOEO &patné biinoieni nandieciho kabelu Pripojeni napajeni neni piesné takové, jak je | Pfipojeni napdjeni provedte podle kapitoly
P Prpo) P ) uvedeno v ¢asti , Elektrické pripojeni”. LElektrické pripojent”.
FOEA Ovladaci panel se vypnul z divodu prilis | Vnitini teplota elektronickych soucasti je | Pockejte s dalsim varenim, nez se varnd deska
vysoké teploty. piilis vysoka. ochladi.
Pockejte s dalSim vafenim, nez se oblast vafeni
FOE9 ochladi.
Uroven vykonu se Varné zéna se vypne, kdyz jsou teploty pfilis |, ... . - e Aby spotiebic spravné fungoval, musi byt
automaticky snizi. vysoké. \éﬂ;g r\};;%[)klgta elektronickyich sougastije varna deska dostatecné vétrana dostatecnym
Varnazoéna se Pfi pfilis vysokych teplotach se snizi Groven | ..« %7 """ i . . | pfivodem cerstvého vzduchu. Zkontrolujte,
automaticky vypne. vykonu, vypne se varna zéna nebo se vypne Vfg;;:gfcgmi d;s:/kgér}ir:l?cs(; sgﬁr?éo ét:;f;ne zda byla varnd deska nainstalovana v souladu
Varnd deska se varna deska. prozaj P ) s pokyny popsanymi v &asti ,Instalace”. Ujistéte
automaticky vypne. se, ze zadni a spodni zadni ¢asti varné desky
nepiekdzi zadny predmét.
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Prirucka majitele

ZOBRAZENI KODU/
ZJISTENEHO
PROBLEMU

VYZNAM MOZNE PRICINY

RESENI

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6ET, F6E2,
F7E5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Odpojte varnou desku od elektrické sité.
Pockejte nékolik sekund (vice nez 10) a poté opét piipojte varnou desku do elektrické sité.

Pokud problém pretrvava, volejte servisni centrum a uvedte chybovy kéd, ktery se zobrazi na displeji.

dE . .
[kdyz je varna deska Vama deska se r]ezghrlva. REZIM DEMO JE zapnuty. Postupujte podle pokyn(i v ¢asti , Prvni pourZiti”.
? Funkce se neobjevi.
vypnutd]
Specidini  funkce  se . wx ... | Reguldtor vykonu omezuije aktivaci specidini B
nezapne a vamna deska }Car:rlzgedeska neumoziuje aktivad spedilni funkce v souladu s nastavenim fizeni vykonu | Viz ¢ast,,Power management (Rizeni vykonuy)”.
vydavé zvukovy signdl. ’ zvolenym pro varnou desku (napf. 2,5 kW).

Kdyz zvolite Uroven
vykonu nebo pouZijete
funkci Booster, Uroven
vykonu se automaticky
snizi.

Regulator vykonu omezuje aktivaci specidlni
funkce v souladu s nastavenim fizeni vykonu
zvolenym pro varnou desku (napf. 2,5 kW).
Funkce Booster mGze mit riiznou dobu trvani
v Zavislosti na pouZité zéné. Po uplynuti doby
funkce Booster se vykon automaticky snizi na
uroven 18.

Vétrani varné desky nemusi byt dostatecné
pro zajisténi spravné funkce varné desky.

Varna deska automaticky nastavi maximalni

bylo mozné varnou zénu pouzivat.

Viz &ast ,Power management (Rizeni vykonu)”
nebo ,Funkce Booster”.

Aby spotfebi¢ sprdvné fungoval, musi byt
varnd deska dostate¢né vétrana dostate¢nym
piivodem cCerstvého vzduchu. Zkontrolujte,
zda byla varna deska nainstalovana v souladu s
pokyny popsanymi v &sti ,Instalace”. Ujistéte
se, ze zadni a spodni zadni ¢asti varné desky
neprekazi Zadny predmét.

Tento symbol se zobrazi, pokud hrnec neni
vhodny pro indukéni vafeni, neni spravné
umistén nebo nema spravnou velikost pro
zvolenou varnou zénu. Pokud do 30 sekund
od provedeni volby neni detekovan zadny
hrnec, varnd zéna se vypne.

Nadobi neni detekovéano.
Varnd zéna se po 30 sekundach vypne.

Pokud je vase nadobi vhodné pro indukéeni
vafeni (viz ¢ast ,Prislusenstvi’) a je spravné
umisténo na pozadované varné zoné, zkuste jej
pouzitnamensivarnézéné.V opacném piipadé
pouZzijte vhodné nadobi (viz ¢ast , Prislusenstvi).

Varnd deska vyda dva
kratké akustické zvuky

a poté se sama vypne.
Nasledné se azna 60
sekund zobrazi hlaseni

L, OFF*, po tuto dobu nelze
varnou desku znovu
zapnout a kazdych 5
sekund se opakuji dva
kratké zvukové signaly.

Rozlita voda, pretecenti jidla a/nebo predmét umistény na tlacitkach ovlddaciho panelu

mUze napodobit vas prst a omylem aktivovat nebo deaktivovat nékteré z tlacitek varné

desky:

+  tlacitko ON/OFF, coz zpUsobi netimysiné vypnuti varné desky;
tlacitko zamku klaves, které zpUisobi nezadouci aktivaci funkce zamku klaves, pokud je
stisknuto nepretrzité po dobu delsi nez 3 sekundy. Funkce ziistava aktivnii po vypnuti
varné desky, ikona zamku klice a kontrolka LED sviti;

+ posuvna klavesnice, coz zplisobi nezadouci zménu trovné vykonu.

Varna deska se sama vypne (zobrazi se hlaseni , OFF"), pokud neni vycisténa do 8 sekund.

Osuste a/nebo vycistéte a/nebo odstrarite
predmét, abyste mohli varnou desku znovu
zapnout 60 sekund po zobrazeni hlaseni OFF.
Pokud byla funkce zdmku kldves omylem
aktivovana, stisknutim tlacitka zamku klaves na
3 sekundy ji deaktivujte.

Chcete-li desku zapnout, stisknéte tlacitko ON/
OFF.

Voda se nevati, kdyz
je pouzita funkce Heat
Control (8).

Pfi nastaveni teploty pomoci funkce Heat

Control voda nevai. K vareni vody pouzivate funkci Heat Control.

Pouzijte funkci Asistovaného vareni (Boil&Cook)
nebo funkci Booster.

Pfi umistovani nddobi
se ozyva cvakani a/nebo
tikani.

Tyto nepfetrzité zvuky cvakani a/nebo tikani se objevuiji, kdyZ panev neni schopna pfijmout
plny vykon dodévany pro nastavenou troveri vykonu.

Prmeér panve muize byt mensi nez minimalni prdmér uvedeny v ndvodu k pouZiti pro
konkrétni vamé zony. | kdyz pouZijete panev se spravnymi rozméry, nékteré modely
panvi maji dno ¢astecné zakryté kovovymi viozkami (nebo bez rovnomérmého rozlozeni
feromagnetického pole) a ne vzdy funguji podle ocekévani.

PouZijte panev s vétsim prlimérem, nez je
minimalni  prdmér uvedeny v navodu pro
konkrétni varné zény, nebo pouZijte vykonnéjsi
panev (viz ¢ast Prislusenstvi).

Varna deska je vypnuta.

Varna deska se automaticky vypne v nésledujicich situacich:

«  Vpfipadé rozliti vody, preteceni potravin nebo umisténi predmétd na tlacitka ovliadaciho
panelu, které by mohly ndhodné aktivovat tlacitko ON/OFF. Pokud tyto pfedméty
neodstranite do 8 sekund, vamna deska se automaticky vypne a vyda zvukovy signal.

«  Pokud nedojde k interakci s ovlddacim panelem po dobu delsi nez 30 sekund a Zadna
varna zéna neni aktivni.

+  Pokud nebylo po dobu delsi nez 30 sekund detekovéno zédné nadobi a po stejnou
dobu nedoslo k zddné interakci s ovldadacim panelem.

+ Uplynula maximalni pracovni doba pro urcity stuperi vykonu nebo funkci a po dobu
delsi nez 30 sekund nedoslo k zadné interakci s varnou deskou.

- Ostatni piipady zde nejsou specifikovany.

Dalsi informace naleznete v ¢asti ,Kazdodenni
pouzivani”.
Varnou desku zapnéte ru¢né.

Pfi pouziti funkce

Asistovaného vareni

(Boil&Cook) voda

nedosahne bodu varu.
nebo

Funkce neindikuje
dosazeni bodu varu
priblizné do 90 sekund
od okamziku, kdy se voda
zacne vafrit.

V zavislosti na pouzitém nadobi nebo mnoZstvi vody nemusi byt dosazeno bodu varu.
Bez ohledu na to, zda se voda vafi nebo ne, miize Uroven vykonu automaticky klesnout na
15 piiblizné po 15 minutach od aktivace funkce.

Pokud se voda nevari, mlizete ji privést k varu
zvySenim stupné vykonu pouzivané varné zény.
Muzete také zkusit pouzit jinou panev vhodnou
pro indukeni vareni.

Pokud funkce neindikuje vareni piiblizné do 90
sekund od zacatku varu vody, doporucujeme
funkci Boil&Cook vypnout a pokracovat ve
vareni pomoci stupnt vykonu.
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ZVUKY BEHEM PROVOZU

Indukéni varné desky mohou béhem normalniho provozu hvizdat nebo Sustit.
Tyto zvuky ve skuteCnosti prichazeji z nadobi na vafeni a souvisi
s charakteristikami den néddob (napfiklad kdyz dna tvofi rizné vrstvy materidlu
nebo jsou nerovnd).

Mohou se lisit v zavislosti na typu pouzitého nadobi a mnozstvi obsazenych
potravin a nejsou pfiznakem néceho Spatného.

Indukéni varné desky mohou pfi umisténi hrnce/panve vydavat nepietrzité
cvakani a/nebo tikani. Tyto zvuky se mohou objevit, kdyZ panev neni schopna
pfijmout plny vykon dodavany pro nastavenou trover vykonu. Pouzijte panev
s vétsim prlimérem, nez je minimalni primér uvedeny v ndvodu pro konkrétni
varné zény, nebo pouZzijte vykonnéjsi panev (viz ¢ast "Prislusenstvi").

POPRODEJNI SERVIS

Rozlitd voda, pfeteceni jidla a/nebo predmét umistény na tlacitkach ovlddaciho
panelu mize napodobit va$ prst a omylem aktivovat nebo deaktivovat
nékteré z tlacitek varné desky a také vydavat akustické signdly v dusledku
kontaktu predmétl s tlacitky. Pokud tyto pfedméty neodstranite do 8 sekund,
varna deska se automaticky vypne a zéroven vydda zvukovy signal, ktery se
bude opakovat kazdych 5 sekund, dokud pfedmét nebo vodu z ovlddaciho
panelu neodstranite, a to i po vypnuti. Abyste zabranili vypnuti, odstrarite z
uzivatelského rozhrani rozlité tekutiny a dlikladné jej osuste do 8 sekund nebo
pouZzijte funkci Wipe, kterd vam na cisténi a osuseni poskytne 30 sekund.
Nezapomerite, Ze tlacitko ON/OFF bude vzdy aktivni.

NEZ ZAVOLATE POPRODEJNI SERVIS:

1. Ovéfte si, zda nemuzete problém vyfesit sami pomoci doporuceni
popsanych v oddilu JAK ODSTRANIT PORUCHU.
2. \Vlypnéte spotiebic a opét ho zapnéte, abyste zjistili, zda porucha stale trva.

JESTLIZE PROBLEM PﬁETRVI'\VI-'\vI”PO PROV’EDEvNi VYSE UVEDENYCH
KONTROL, KONTAKTUJTE NEJBLIZSI SERVISNI STREDISKO.

P¥i kontaktovani naseho poprodejniho servisu vzdy uvadéjte:
«  stru¢ny popis poruchy;
«  presny typ a model spotiebice;

7

X Wod.
O0OUXNX.

gty

T m,mrl

« Ind.C.
+  sériové Cislo (Cislo za pismeny SN na typovém Stitku pod spotiebic¢em).
Sériové cislo je rovnéz uvedeno v dokumentaci;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

F
=9
OF
¥
8:{
D.E

£

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  svou Uplnou adresu,
«  svételefonni¢islo.

Jestlize je nutnd oprava, obratte se na servisni stfedisko (abyste méli jistotu, ze
budou pourzity originadlni ndhradni dily a Ze bude oprava provedena spravné).

Zasady, standardni dokumentaci a dalsi informace o vyrobku naleznete:

«  Nactenim QR kédu ve vasem spotiebici;
«  Prinavstiveni nadi webové stranky docs.whirlpool.eu/docs;

«  Pripadné kontaktujte nas poprodejniservis (telefonni¢islo naleznete v zaru¢nim listé). Pri kontaktovaninaseho poprodejniho

servisu prosim uvedte kddy na identifika¢nim Stitku produktu.
¢/TM/ © 2026 Whirlpool. Vyrobeno v licenci.
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BEZPECNOSTNE POKYNY

. SK

DOLEZITE: PRECITAJTE SI A DODRZIAVAJTE

Pred pouzitim spotrebica si starostlivo precitajte tieto
bezpecnostné pokyny. Odlozte si ich, aby boli
k dispozicii pre buduce pouzitie.
V tychto pokynoch a na samotnom spotrebici su
uvedenédolezité upozorneniatykajice sabezpecnosti,
ktoré treba vzdy dodrziavat. Vyrobca odmieta
zodpovednost v pripade nedodrzania tychto
bezpecnostnych pokynov, nendlezitého pouzivania
spotrebica alebo nespravneho nastavenia ovladania.
POZOR! Ak je varny panel puknuty, spotrebi¢
nepouzivajte — nebezpecenstvo zasahu elektrickym
prudom.
MNPOZOR! Nebezpecenstvo poziaru:
predmety na varnych povrchoch.
&\ UPOZORNENIE: Pri vareni musi byt spotrebi¢ pod
dohladom. Pri kratkodobom vareni musi byt spotrebic
pod nepretrZitym dohladom.
M\ POZOR! Varenie na tuku alebo oleji bez dozoru méze
predstavovat nebezpecenstvo a mbze mat za nasledok
vznik poziaru. NIKDY sa nepokusajte uhasit ohen
vodou! Namiesto toho spotrebi¢ vypnite a potom
plamen zakryte, napriklad pokrievkou alebo poziarnym
raskom.
M Nepouzivajte vamu dosku ako pracovnd alebo
odkladaciu plochu. Oblecenie a iné horlavé materidly
uchovavajte mimo spotrebica, kym vietky komponenty
L’glne nevychladnu - hrozi nebezpecenstvo vzniku poziaru.
Nekladte kovové predmety ako noze, vidlicky,
lyzicky a pokrievky na povrch varnej dosky, pretoze by
sa mohli zahriat na vysoku teplotu.
M\ Velmi malé deti (0 - 3 roky) by sa nemali zdrziavat
v okoli spotrebica. Malé deti (3 - 8 roky) by sa nemali
zdrziavat v okoli spotrebica, pokial nie si pod stalym
dohladom. Deti od 8 rokov a osoby so znizenymi
fyzickymi, zmyslovymi a mentalnymi schopnostami
alebo s nedostatkom skusenosti a znalosti mo6zu
pouzivat tento spotrebi¢ len v pripade, ak su pod
dozorom alebo dostali pokyny tykajuce sa pouzivania
spotrebica bezpecnym spsobom a chdpu hroziace
nebezpecenstva. Deti sa so spotrebicom nesmu hrat.
Cistenie a pouzivatelskd udrzbu nesmu vykonavat deti
bez dozoru.
MA\Po pouziti vypnite varmny panel ovladacom a
nespoliehajte sa na detektor pritomnosti riadu.
M\ POZOR! Spotrebic¢ a jeho pristupné ¢asti sa pocas
pouzivania zahrievaju. Davajte pozor, aby ste sa nedotkli
ohrevnych ¢lankov. Nedovolte, aby sa deti mladsie ako
8 rokov pribliZili k rare, pokial nie su nepretrzite pod
dozorom.
A\ Pred alebo po varenim sa potraviny nesmu ponechat
vo vyrobku alebo na nom dlhsie ako jednu hodinu.
POVOLENE POUZIVANIE
& UPOZORNENIE: spotrebi¢ nie je uréeny naovladanie
externymvypina¢om,akoje Casovacalebosamostatny
systém dialkového ovladania.

neskladujte

M\ Tento spotrebi¢ je ur¢eny na pouzitie v doméacnosti
alebo na podobné ucely ako napr. v oblastiach
kuchyniek pre persondl v dielfiach, kancelariach
a inych pracovnych prostrediach; na farmach; pre
hosti v hoteloch, moteloch alebo inych ubytovacich
zariadeniach.
M Nie je povolené pouzivat ho na iné Ucely (napr.
gkurovanie miestnosti).

Tento spotrebi¢ nie je ureny na profesionalne
pouzivanie. Spotrebi¢ nepouzivajte vonku.
M\ UPOZORNENIE: Indukéné varna doska moze vydavat
zvukovy signdl, ked' nejaky predmet zostane na
ovldadacom paneli. Varni dosku vypnite pomocou
tlacidla ON/OFF (ZAP./VYP).
INSTALACIA
M\ So spotrebicom musia manipulovat a instalovat ho
minimalne dve osoby - riziko zranenia. Pri vybalovani
a instalovani pouzivajte ochranné rukavice - riziko
porezania.
M Indtalaciu, vratane privodu vody (ak je)
a elektrického zapojenia a taktiez opravy musi
vykondvat kvalifikovany technik. Nikdy neopravujte
ani nevymienajte ziadnu Cast spotrebica, ak to nie je
vyslovne uvedené v ndvode na pouzivanie. Nepustajte
deti k miestu instalacie. Po vybaleni spotrebica sa
uistite, ze sa pocas prepravy neposkodil. V pripade
problémov sa obratte na predajcu alebo popredajny
servis. Po instalacii uloZzte odpad z balenia (plastové
a polystyrénové casti a pod.) mimo dosahu deti -
nebezpelenstvo udusenia. Pred vykondvanim
instalacnych prac musite spotrebi¢ odpojit od
elektrického napajania - nebezpeclenstvo zasahu
elektrickym priddom. Pocas instalacie davajte pozor,
aby ste spotrebicom neposkodili napdjaci kabel -
nebezpecenstvo poziaru alebo zasahu elektrickym
prudom. Spotrebic zapnite az po Uplnom dokonceni
inStalacie.
A\ Pred vsadenim spotrebica do skrinky urobte vietky
potrebné vyrezy a z otvoru odstrante odrezky a piliny.

VAROVANIA PRI POUZiVANIi ELEKTRICKEHO
SPOTREBICA

M\ Spotrebi¢ sa musi dat odpojit od napéjania bud
vytiahnutim zastrcky, pokial je lahko dostupna, alebo
prostrednictvom pristupného viacpolového prepinaca
nainstalovaného pred zasuvkou a spotrebi¢ musi byt
uzemneny v sulade s narodnymi bezpecnostnymi
normami pre elektrotechniku.

M\ Nepouzivajte predlzovacie kable, rozdvojky ani
adaptéry. Po instalacii spotrebica nesmu byt jeho
elektrické Casti pristupné pouzivatelom. Nepouzivajte
spotrebi¢, ak ste mokri alebo bosi. Spotrebic
nepouzivajte, ak ma poskodeny napajaci kabel alebo
zastrcku, ak nefunguje spravne, i ak bol poskodeny
alebo spadol.




A\ Instalacia pouzitim zastreky napéjacieho kabla nie je
povolend, pokial vyrobok nemd uz takuto vybavu
dodanu vyrobcom.

A\ Ak je poskodeny napéjaci elektricky kabel, musi ho
vymenit vyrobca, jeho autorizovany servis alebo
podobne kvalifikovand osoba, aby sa predislo
nebezpeclenstvu zasahu elektrickym pradom.
CISTENIE A UDRZBA

A\ POZOR! Pred vykonavanim udrzby dbaite, aby bol
spotrebi¢ vypnuty alebo odpojeny od elektrického
napdjania; nikdy nepouzivajte zariadenie na Cistenie
parou — nebezpecenstvo zasahu elektrickym pradom.
M Nepouzivajte  abrazivne  alebo  korozivne
prostriedky, Cistice s obsahom chléru alebo drotenky
na panvice.

LIKVIDACIA OBALOVEHO MATERIALU

Obalové materidly sa mozu na 100 % recyklovat a su oznacené symbolom

recyklacie é@
Rozne casti obalu likvidujte zodpovedne, v Uplnom sulade s platnymi
predpismi miestnych organov, ktorymi sa riadi likvidacia odpadov.

LIKVIDACIA DOMACICH SPOTREBICOV

Tento spotrebi¢ je vyrobeny z recyklovatelnych a znovu pouzitelnych
materidlov. Zlikvidujte ho v sulade s miestnymi predpismi o likvidacii
odpadov. Podrobnejsie informacie o zaobchadzani, obnove a recyklacii
domacich spotrebicov dostanete na prislusnom miestnom trade, vzbernych
strediskach alebo v obchode, kde ste spotrebi¢ kupili. Tento spotrebic je
oznaceny v stlade so smernicou Eurépskeho parlamentu a Rady 2012/19/EU
o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ) a s predpismi o
odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni zr. 2013 (v platnom zneni).
Zabezpecenim spravnej likvidacie vyrobku pomozete predchadzat
potencidlnym negativnym dopadom na Zivotné prostredie a fudské zdravie.

Symbol Z{ na spotrebici alebo na sprievodnych dokumentoch znamen3,
Ze s tymto vyrobkom sa nesmie zaobchédzat ako s domacim odpadom,
ale je potrebné odovzdat ho v zbernom dvore pre elektrické a elektronické
zariadenia.

RADY NA USPORU ELEKTRICKEJ ENERGIE

Horucu platriu vypnite zopar mintt pred dokoncenim varenia, ¢im maximalne
vyuZzijete zvyskové teplo.

Dno hrnca alebo panvice by malo hortcu platiiu celkom zakryvat; pri
pouzivani nddoby mensej, nez je horuca platnia, sa plytva energiou.

Hrnce a panvice prikryvajte priliehajucimi pokrievkami a pouzivajte ¢o
najmenej vody. Varenie bez pokrievky znacne zvysi spotrebu energie.
Pouzivajte iba panvice a hrnce s rovnym dnom.

VYHLASENIE O ZHODE

Tento spotrebi¢ splfia poziadavky nariadenia Komisie (EU) 66/2014 na
ekodizajn a predpisy z roku 2019 o ekodizajne energeticky vyznamnych
vyrobkov a energetickych informaciach (dodatok) (vystup z EU) v sulade s
eurdépskou normou EN 60350-2.

Informacie tykajuice sa rezimu nizkej spotreby spotrebica v sulade s nariadenim
(EU) 2023/826 néjdete na nasledujicom odkaze: https:/docs.emeaappliance-
docs.eu.

POZNAMKA

Ludia s kardiostimuldtorom alebo podobnou zdravotnou poméckou by mali
byt opatrni, ked' stoja blizko tejto indukénej varnej dosky, ked' je zapnuta.
Elektromagnetické pole méze ovplyvnit kardiostimulator alebo podobnu
pomocku. Poradte sa s lekdrom alebo vyrobcom kardiostimulatora alebo
podobnej zdravotnej pomocky, ktori vam poskytnu dalsie informacie o tom,
ako ho ovplyvriuje elektromagnetické pole indukénej varnej dosky.

I




ZAPOJENIE DO ELEKTRICKEJ SIETE

Elektrické pripojenie sa musi vyhotovit uz pred pripojenim spotrebica k zdroju napéjania.

Instalaciu musi vykonat kvalifikovany persondl, ktory pozna aktudlne bezpec¢nostné ainstalacné predpisy. Instalaciu treba vykonat v sullade s predpismi miestneho
dodavatela elektriny.

Uistite sa, ze napatie uvedené na typovom stitku umiestnenom na spodnej strane spotrebica je rovnaké ako napatie v domacnosti.

Podla platnych predpisov je uzemnenie spotrebica povinné. Pouzite iba vodice prislusnej velkosti (vratane uzemnovacieho vodica).
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Ndvod na obsluhu

DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL
Ak chcete ziskat Uplnejsiu pomoc, zaregistrujte svoj vyrobok

na adrese www.register10.eu. PRE Zis KANIE DALSICH
INFORMACII NASKENUJTE QR
A Prv nez spotrebi¢ za¢nete pouzivat, pozorne si preditajte KOD NA VASOM SPOTREBICI

Bezpecnostné pokyny.

OPIS SPOTREBICA

A 1. Varnd doska
1 T 1 2. Ovladaci panel

Whirgool
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J
OVLADACI PANEL
7 8 16 18
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10 12 1314 15 17 19 20
1. Tlacidlo Flexi Zone (viavo) 8. Zobrazenie varnejzény 15. Symboly/aktivécia Specialnych funkcii
2. Tlacidlo vypnutia varnej zény 9. Kontrolka - funkcia aktivna 16. Ukazovatel'teploty (stupne Celzia)
3. Klavesnica na posivanie 10. Tlacidlo ¢asovaca 17. Indikdtor minut
4. Sipky na nastavenie teploty/¢asovaca 11. Tlacidlo Zapnuté/vypnuté 18. Symbol ukazovatela ¢asovaca
5. Tlacidlo rychleho ohrevu (Booster) 12. Tlacidlo Asistované varenie (Boil&Cook) 19. Tlacidlo Specialnej funkcie
6. Tlacidlo Heat Control 13. Tlacidlo funkcie Wipe 20. Tlacidlo Flexi Zone (vpravo)
7. Indikétor predhriatia/ochladenia 14. Tlacidlo zablokovania ovlddania - 3 sekundy

POZNAMKA: Stlacte tlacidlo ON/OFF (11); véetky dostupné funkcie sa na niekolko okamihov zviditelhia, potom zostanu aktivne len hlavné funkcie. Ostatné sa
mOzu pouzit a aktivuju sa pri dalSom pouzivani zariadenia.

DOLEZITE: Vetky dostupné funkcie budu osvetlené timenym svetlom, ktoré sa zintenzivni az po ich aktivadii.

Whj;lﬁool



PRISLUSENSTVO

PouZivajte len hrnce a panvice z feromagnetického materidlu vhodné pre
induk¢né varmné dosky. Ak chcete Zzistit, ¢i je hrniec vhodny, hladajte na nom
symbol (zvycajne vytlaceny na spodku). Na kontrolu, ¢i je dno riadu
magnetické, mozno poutZit aj magnet.

POUZITY }
KUCHYNSKY MATERIAL VLASTNOSTI
RIAD
Odportcany Dno vyrobené z nehrdzavejucej | Zabezpecuje optimalnu Gcinnost,
kuchynsky riad ocele so sendvicovym dizajnom, | rychlo sa zahrieva a rovnomerne
smaltovanej ocele, liatiny. rozvadza teplo.
Vhodny Dno nie je Uplne feromagnetické | Zahrieva sa len feromagneticka
kuchynsky riad (magnet drZi len na casti dna | oblast.V dosledku toho sa méze
varnej nadoby). ohrievat menej rychlo a teplo
moéze byt rozlozené menej
rovnomerne.
Vhodny Feromagnetické dno obsahuje | Feromagnetickd plocha je mensia
kuchynsky riad plochy s hlinikom alebo mé v | ako skuto¢na plocha dna riadu. V
strede vyhlbenu plochu. ddsledku toho moze byt dodany
9 fo nizsi vykon a kuchynsky riad
\ s sa nemusi dostatocne zohriat.,
Kuchynsky riad sa nemusi
rozpoznat.
Nevhodné Beznd tenkd ocel, sklo, hlina, med, | Kuchynsky riad sa nerozpoznd a
hlinik a iné neferomagnetické | nezahrieva sa.
materidly alebo kuchynsky riad s
gumovymi nozickami.

POZNAMKA: Vietok kuchynsky riad musi mat rovné dno. Pravidelne
kontrolujte, ¢i sa dno nedeformuje, pretoze niektoré riady sa mézu vplyvom
vysokého tepla deformovat.

Pouzivanie riadu, ktory nezodpoveda odporicanym rozmerom a vlastnostiam,
moze vyrazne ovplyvnit priebeh pripravy jedal a sposobit neuspokojivé vysledky.

ADAPTERY NA HRNCE/PANVICE NEVHODNE NA INDUKCIU

Pouzitie adaptérovych dosiek ovplyviiuje ucinnost, a preto predlzuje cas
potrebny na ohrev vody alebo potravin. Uistite sa, Ze feromagneticky priemer

PRVE POUZITIE

dna riadu je v sulade s priemerom adaptérovej dosky a priemerom varnej
zbny. Ak sa tieto miery nezhoduju, méze to vyrazne znizit Gc¢innost a vykon.
Nedodrzanie tychto pokynov by mohlo viest k nahromadeniu tepla, ktoré
by nebolo Ucinne prenasané do hrnca alebo panvice, ¢o by mohlo spdsobit
s¢ernenie dosky a varnej dosky.

PRAZDNE PANVICE A HRNCE

Varna doska je vybavena vnutornym bezpecnostnym systémom, ktory pri
zisteni prilis vysokej teploty aktivuje funkciu Automatické vypnutie. Pouzivanie
prazdnych hrncov a panvic s tenkym dnom sa neodporuca, ale ak sa pouzijd,
teplota méze stupnut rychlejsie, ako je ¢as potrebny na rychle spustenie funkcie
"Automatické vypnutie", pricom hrozi riziko poskodenia panvice alebo povrchu
varnej dosky. Ak sa tak stane, nedotykajte sa panvice ani povrchu varnej dosky.
Pockajte, kym vietky komponenty vychladnu. Ak sa zobrazi akékolvek chybové
hlasenie, zavolajte servisné stredisko.

VHODNA VELKOST DNA PANVICE/HRNCA PRE ROZNE VARNE ZONY

Na zabezpecenie spravnej funkcie vamnej dosky pouzivajte hrnce s vhodnym
minimalnym priemerom pre kazdu zénu (pozri tabulku niZsie). Upozorfiujeme, Ze
vyrobcovia riadu ¢asto uvadzaju velkost horného priemeru riadu, a nie priemer dna.
Aby varna doska fungovala s ocakdvanym vykonom, vzdy pouzivajte varnt zénu
s velkostou zodpovedajuicou feromagnetickej velkosti dna varného riadu.
Panvicu/hrniec spravne vycentrujte na pouzivanej varnej zéne. Odporuca sa
nepouzivat hrnce vacsie, ako je velkost varnej zony.

POUZIVANIE KUCHYNSKEHO RIADU PODLA ZON

Zoéna Vhodny tvar Vhodné feromagnetické
5 i kuchynského riadu dno (cm)
Y . Okrhly alebo .
W, 3 1 alebo 2 &vorcovy 16-21
3 Okrahly 16-21
1 5 Okruhly alebo R
| 4alebo 5 &tvorcovy 16-21
142 alebo 4+5 Ovalny alebo Kratka strana 16 - 21
(Flexi Zone) obdlznikovy DIha strana 24 - 38

RIADENIE VYKONU

Pri ndkupe je varnd doska nastavend na maximalny vykon. Nastavenie
upravte na zéklade limitov vasej domacej elektrickej siete, ako je vysvetlené v
nasledujicom odseku.

POZNAMKY: V zavislosti od vykonu zvoleného pre varnt dosku niektoré drovne
vykonu a funkcie varnych zén (napr. uvedenie do varu alebo rychle ohrievanie)
mozu byt automaticky obmedzené, aby sa zabranilo prekroceniu zvoleného limitu.
V nasledujucej tabulke je uvedeny vykon vyuzivany jednotlivymi zénami pre
kazdu funkciu, aby ste pochopili mozné obmedzenia pouzivania na zéklade
zvoleného nastavenia vykonu.

ZONE lor2 | 1+2 3 4or5 | 4+5
UROVEN VYKONU 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 NA 14 NA NA

ASISTOVANE VARENIE
(BOIL&COOK) (KW)

TOPENIE (KW) NA NA NA 0.05 NA
UDRZIAVANIE V TEPLE (KW) NA NA NA 0.2 NA

30 NA 30 NA NA

Priklady s odkazom na hodnoty vo vyssie uvedenej tabulke:

Ak nastavite ,Power management setting” (Nastavenie riadenia vykonu) na 4
kW a aktivujete viacero varnych zén sucasne, varna doska automaticky upravi
urovne vykonu tak, aby neprekrocili celkovy limit vykonu (napr. 4 kW).

Napriklad pri nastaveni ,Power management setting” (Nastavenie riadenia vykonu)
na4 kW, aknastavite zonu 4 na,Booster” (Posilfiovac) (=3,7 kW) a potom sa pokusite
aktivovat zénu 1 na Urovni 18 (2,2 kW), celkovy dodavany vykon by prekrocil limit
4KkW (3,7 +2,2=5,9 kW). Z tohto dévodu varna doska automaticky nastavi irovne
vykonu nasledovne: varna zéna 4, predtym nastavend na ,Booster” (Posilfovac),
bude nastavend na uroven 18 (=2,2 kW), zatial ¢o varnd zéna 1 na drover 15 (=1,6
kW, maximalna troven vykonu nesmie prekrocit obmedzenie 4 kW).

Menu nastavenia: Zmena zdkladnych nastaveni

Po pripojeni zariadenia k hlavnému zdroju napajania moézete do 60 sekind

zmenit predvolené nastavenia vstupom do ponuky Nastavenie:

1. Po pripojeni varnej dosky k hlavnému zdroju napajania pockajte, kym sa
vietky LED diédy postupne nerozsvietia a nezhasnu.

2. Stla¢teapodritetlacidlo zapnutia/vypnutia (D), ¢im varnt dosku zapnete.

3. Stlacenim tlacidla Blokovanie tlacidiel (()) na minimélne 6 sekund vstupite
do ponuky Setting (Nastavenie). Ignorujte zvuk aktivacie uzamknutia
tlacidiel, ktory budete pocut po 3 sekundach stlacenia.

4. Typ nastavenia (napr. ,PL") sa zobrazi na displeji lavej hornej varnej zény
a jeho predvolena (alebo aktualna) hodnota (napr. ,2_5") sa zobrazi na
displeji lavej dolnej varnej zény. ) _

5. Typ nastavenia mozete vybrat pomocou sipok nahor ( _—_) a nadol ( — )
lavej hornej varnej zény. Jeho hodnotu moézete zmenit pomocou Sipok nahor
(—=_)anadol( — )lavejdolnejvarnejzény.Typy nastaveni, predvolené hodnoty
amozné hodnoty ndjdete v nasledujuicej tabulke.

6. Stlacte tlacidlo zap./vyp. na potvrdenie.

7. Bez potvrdenia varna doska zatvori menu Nastavenie a do 30 sekund sa
vrati na predchadzajuce hodnoty.

. VLAVO DOLE
PORADIE | yactavenia | 1one, | (PREDVOLENE |  MOZNEHODNOTY
NASTAVENIE)
1 Obmedzenie PL 74 2 5kW;4_0kwW;6_0kw
vykonu - ;7_4kW;9 0kW;11_0kwW
2 Zvukovy ton Aud Zap. Zap./Vyp.
3 Rezim demo DE Vypnuté On/off (Zapnuté/Vypnuté)

POZNAMKY: po aktivacii funkcie demo reZzimu zostane zapnuta aj v pripade
prerudenia hlavného napdjania.

Whj;lﬁool



Ndvod na obsluhu

KAZDODENNE POUZiVANIE

. SK

@ ZAPNUTIE/VYPNUTIE VARNEJ DOSKY

Ak chcete zapnu varnu dosku, stlacte a podrzte tlacidlo napéjania. LED didda
nad tlac¢idlom sa rozsvieti a budete pocut zvukovy signal. Po niekolkych
sekundach moézete s varnou doskou komunikovat. Ak chcete varni dosku
vypnut, znova stlacte to isté tlacidlo; vietky varné zény sa vypnu.

UMIESTNENIE
Neprikryvajte symboly ovlddacieho panela hrncami.

Poznamka: Vo varnych zénach v blizkosti ovladacieho panelu sa odporuca
umiestriovat hrnce a panvice do vnutra vyznacenych ploch (berte pritom do
uvahy dno aj horny okraj, lebo tie byvaju Sirsie).

Tym sa zabrani nadmernému prehrievaniu klavesnice. Pri grilovani alebo
vyprazani pouzivajte podla moznosti zadné varné zény.

AKTIVOVANIE/DEAKTIVOVANIE VARNYCH ZON A NASTAVOVANIE
UROVNI VYKONU

Aktivovanie varnych zon:

Ked je varna doska zapnut, rolovacia klavesnica (POSUVNIK) vietkych dostupnych
varnych zdn sa slabo rozsvieti. Polozte prst na rolovacie tlacidlo (Posuvnik) zény,
ktoru chcete aktivovat, a jemne ho posurite doprava, ak chcete zvysit Urover
vykonu, alebo dolava, ak ju chcete zniZit. VSimnite si, Ze segmenty ovlddacej
kldvesnice sa na zaklade zvolenej Urovne vykonu posunu na vysoku svietivost a
Cislice na displeji zobrazia ¢islo zodpovedajuice zvolenej trovni vykonu (od 1 do 18).
Tlacidlo ,P" mozete pouzit na vyber funkcie rychleho ohrevu (Booster) na
rychle uvarenie vody.

Deaktivovanie varnych zon:
Vyberte tlacidlo ,OFF"" na zaciatku rolovacej kldvesnice.

POZNAMKA: Rozliata voda, pretecené jedlo a/alebo predmet umiestneny
na tlacidlach ovladacieho panela moze imitovat vas prst a ndhodne aktivovat
alebo deaktivovat niektoré z tlacidiel varnej dosky. Ak sa takéto prvky
neodstrania do 8 seklind, varna doska vyda dva kratke zvukové signély a sama
sa vypne, pricom sa zobrazi sprava ,OFF".

N
ZABLOKOVANIE OVLADACIEHO PANELA

Funkcia uzamknutia ovladacieho panela je uréend na uzamknutie nastaveni
varnej dosky, aby sa zabranilo ndhodnym zmendm nastaveni alebo neimyselnej
aktivacii/deaktivéacii funkcii. Tuto funkciu moézete potrebovat napriklad: V
pripade mozného rozliatia tekutiny alebo jedla alebo z bezpecnostnych
dévodov (nahodna interakcia deti s varnou doskou), aby sa zabranilo riziku
nadhodného zapnutia varnej dosky. Ak chcete aktivovat funkciu zamknutia
ovlddacieho panelu, 3 sekundy podrzte stlacené tlacidlo #1. Tlacidlo sa zapne
s vysokou svietivostou a pipnutie a varovné svetielko nad symbolom ukazujy,
Ze této funkcia bola aktivovand. Aby ste ovladacie prvky odblokovali, zopakujte
postup ako pri aktivacii.

MAXIMALNY PRACOVNY CAS VARNYCH ZON A FUNKCII

POZNAMKA: Ovladaci panel je zablokovany, s vynimkou funkcie vypnutia. Ak
vypnete varnu dosku s aktivnym zamkom ovléddacieho panela, stlacte tlacidlo
ON/OFF a potom stlacte tlacidlo zdmku na 3 sekundy, aby sa varna doska
odomkla.

E@ FUNKCIA UTIERANIA

Funkcia utierania doc¢asne zablokuje tlacidla pouzivatelského rozhrania, aby sa
zabranilo ndahodnym zmendm nastaveni pocas Cistenia. Funkcia neprerusuje
proces varenia.

Funkcia utierania pomaha predchédzat akymkolvek zvukom, ak sa na pouzivatelské
rozhranie vyleje voda pocas procesu varenia alebo pri beznom cisteni.

Z bezpecnostnych dévodov sa tlacidlo ON/OFF méze pocas cistenia aktivovat
aj nedobrovolne.

Na aktivovanie funkcie utierania:

1. Stlacte tlacidlo funkcie utierania (D). Ked je funkcia aktivna, budete pocut
zvuk.

2. LED diéda nad tlacidlom sa rozsvieti a zostane svietit, zatial ¢co samotné
tlacidlo bliké pocas celého trvania ¢innosti funkcie.

3. Ovladaci panel zostane zablokovany 30 sekund.

@ CASOVAC
Casovat ovlada vietky aktivne varné zony.

Aktivovanie casomeru:

1. Zvolte varni zénu a nastavte pozadovanu droveri vykonu.

2. Tlacidlo ¢asovaca sazapne priblizne 5 sekiind po rozpoznani kuchynského
riadu. Stlacajte ho, kym sa nerozsvieti kontrolka v sulade so $pecifickym
symbolom na zvolenejvarnejzéne.

3. Pomocou $ipok nahor (_—_) a nadol ( — ) nastavte ¢as (nestlacajte ich dlhsie
ako 8 sekuind, inak sa na varnej doske zobrazi OFF. Dal3ie informécie vyhladajte
v Casti "RieSenie problémov"). Cas sa bude menit od 000 sekiind do 30 mindt,
pricom sa vzdy zvysi o 1 minutu; od 30 do 150 minut, ¢as sa bude predizovat
v krokoch po 5 minttach. Ak potrebujete zmenit ¢as o 10 minut, pouZzite
postranné pomicky. Pomicka viavo odcita 10 mindt, pomicka vpravo prida 10
minut (pozri nasledujci obrazok).

OFF — — — —
T

4. Nastaveny Cas potvrdite stlacenim tlacidla hodin ( ®O).v opacnom pripade sa
Cas automaticky potvrdi po 5 sekundach bez akejkolvek akcie.

5. Cas mozete kedykolvek zmenit a aktivovat viacero ¢asovacov sticasne.

6. Pocas odpocitavania tuknite prstom na posuvnik, aby ste videli Giroveri vykonu.
Tuknutim na 3ipku nahor (_—_) alebo nadol ( — ) zobrazite nastavent teplotu.
Po 3 sekundach sa odpocitavanie objavi znova.

7. Po uplynuti nastaveného casu sa ozve pipnutie a varna zéna sa automaticky

vypne.

Deaktivovanie casomeru:
Stlacajte Sipku nadol (— ), kym sa nezobrazi 000, a po 5 sekundach sa deaktivuije.

@ UKAZOVATEL CASU

Této LED kontrolka (ked'je zapnuta) ukazuje, ze pre varnt zénu bol nastaveny
casovac.

Uroven vykonu alebo funkcia [ VYPNUT| 1-3 4-6 7-9 10-12 | 13-15 | 16-18 Booster Roztapanie Udriti:;fenie v
Maximalny pracovny ¢as - 8h 6h 4h 3h 2h 1.5h 10 min. 8h 8h
Uroven vykonu po éasovom B

limite 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Priklady tykajuice sa hodnét vo vyssie uvedenej tabulke:

Ak zapnete varnu zénu a nastavite jej vykon na troven 14, varna zéna bude pracovat maximalne 2 hodiny. Po 2 hodinéch sa Urover vykonu znizi na Uroveri 0 a varna zéna
sa automaticky vypne. Ak nie su aktivne Ziadne iné varné zény a do 30 sekiind nedéjde k interakcii s tlacidlami oviadacieho panela, varna doska sa automaticky vypne.

Akaktivujete funkciu Booster (posilriovac) na ktorejkolvek varmnej zone, po 10 minutach sa automaticky znizi vykon na troveri 18.Po 1,5 hodinach sa troveri vykonu znizina 0
avarndzoéna sa automaticky vypne. Ak nie st aktivne Ziadne iné varné zony a do 30 sekind neddjde k interakcii s tla¢idlami oviadacieho panela, varné doska sa automaticky

vypne.
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FUNKCIE

P FUNKCIABOOSTER

Booster je Specidlny rezim s Uroviiou vykonu vys3ou ako 18, ktory umozriuje
najrychlejsie zahrievanie. Tento rezim méze mat rézne trvanie v zavislosti od
pouZzitej zény (pozri tabulku nizsie). Po uplynuti ¢asu Booster sa vykon automaticky
znizi na Uroven 18.

DOLEZITE: Nepouzivajte s prézdnou panvicou alebo olejom/maslom. Této
funkcia je idedlna na varenie vody.

POZNAMKA: V zavislosti od nastavenia riadenia vykonu nemusi byt funkcia
Booster pre niektoré varné zény k dispozicii. Okrem toho, ak nastavite jednu
varnu zénu na Booster a potom aktivujete dalsiu zénu, prva sa znizi na
maximalnu dostupnu uUroven (dokonca ovela nizsiu ako Uroven 18), aby sa
mohla pouzit druha zéna. Druha varnd zéna sa nastavi alebo obmedzi na
zaklade zostavajlceho vykonu dostupného na tejto strane varnej dosky.
Majte tiez na pamati, ze vykon sa moze lisit v zavislosti od velkosti a materialu
pouzivaného riadu.

OPIS ZON
—— — Zéna Menovity vykon Booster Trvanie
2 4 (Uroveri 18, kW) | vykonu (kW) Booster
-2 . (min.)

- 3 1alebo 2 22 37 10

. . 3 25 37 10

1 5 4alebo5 23 32 10

1+2 alebo 4+5
(Flexi Zone) 22 37 10

POZNAMKY: hodnoty v tabulke sa vztahuji na skisobné podmienky opisané v normativnej norme
na hodnotenie vykonu varnych spotrebicov.
Uvedeny vykon sa moze Iisit v zavislosti od velkosti alebo materidlu pouzitého riadu.

O o
U O O I:] FLEXIBILNA VARNA ZONA (FLEXI ZONE)
Pomocou tejto funkcie moZete spojit dve varné zény do jednej dihej, aby
ste mohli pouzit obdlznikovy, ovalny alebo podlhovasty riad, a pouzit jedno
nastavenie pre celt kombinovanu zénu.
Na zabezpecenie spravnych vysledkov pouzivajte len hmce a panvice s
feromagnetickym dnom, ktoré st dostatocne dihé na pokrytie oboch z6n sicasne.
Varny riad umiestnite do stredu flexibilnej obdiznikovej plochy na varenie.
Priklady spradvneho a nespravneho pouzitia najdete na obrazku nizsie.

POZNAMKA: Velky okrihly hrniec pouzity uprostred sa moze zohriat menej
rychlo a teplo sa moéze rozlozit menej rovhomerne.

- ————— 1
o

0
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DOLEZITE: Pri hmcoch a panviciach s feromagnetickm dnom 21 cm
alebo mensim sa odporuca pouzivat jednotlivé varné zény bez aktivacie
flexibilného reZzimu varenia (Flexi Zone). Umiestnite riad na prednu alebo
zadnu zénu a aktivujte danu zénu.

Ak je funkcia Flexi Zone (Flexi zéna) aktivna, funkcia Heat Control (Reguldcia
tepla) nebude k dispozicii, takze ju na ovlddacom paneli neuvidite.

Priklady spravneho a nespravneho pouzitia ndjdete na obrazku nizsie.

Flexi Zone pouzitd ako dve samostatné zony

Pri suicasnom pouzivani dvoch hrncov alebo panvic sa odpordca umiestnit prvy
hrniec na zadnu zénu a druhy na prednu zénu (pozri obrazok nizsie). V tomto
pripade by sa zony mali aktivovat bez pomocou flexibilného reZzimu varenia
(Flexi Zone).

Na dosiahnutie optimalneho vykonu sa uistite, Ze su obe panvice vycentrované
v prislusnych zénach. Neposuvajte jeden hrniec/panvicu mimo stredu, aby ste
uvolhili miesto pre druhy. Pri umiestriovani riadu nevychadzajte mimo oblast
varnej zény ani na hornu cast ovladacieho panela.

Priklady sprdvneho a nespravneho pouZzitia ndjdete na obrazku nizsie.

(G
€
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AUTOMATICKE FUNKCIE

Této varnad doska vam pontka niekolko automatickych funkcii, ktoré vam
pomdahaju pri vareni. Upozoriiujeme, ze v zavislosti od nastavenia riadenia
vykonu nemusia byt k dispozicii (pozri ¢ast "Riadenie vykonu"). Ak je napriklad
riadenie vykonu nastavené na 2,5 kW a niektoré zény sa uz pouzivaju,
zostéavajuci vykon nemusi stacit na aktivaciu automatickej funkcie. Varna doska
vas na to upozorni zvukovym signalom.

19 ROZTAPANIE

Tato funkcia automaticky nastavi idedlnu Uroven vykonu pre roztapanie.
Umoznuje rozpustat jemné potraviny, ako je ¢okoldda alebo maslo, a
udrziavat ich rozpustené bez rizika, Ze sa pripélia alebo prilepia na hrniec/
panvicu.

Vryry .
185 UDRZIAVANIE v TEPLE

Této funkcia automaticky nastavi idedlny vykon na udrziavanie teploty jedla
po vareni a pred podavanim. V3imnite si, Zze tekutiny sa pri udrziavani potravin
v teple ¢asom redukuju.

Tieto automatické funkcie su k dispozicii len na standardnych varnych
zénach (zény s ikonou 7).

Ako aktivovat automatické funkcie:

Ak chcete aktivovat automatické funkcie, stlacte ikonu <.

Na displeji sa zobrazia dve slabo osvetlené ikony: {ifft (udrziavat teplo) navrchu
a4 (topenie) naspodku. o

Pomocou Sipok nahor (_—_) a nadol ( — ) vyberte pozadovanu funkciu.

Na displeji sa zobrazi ,A1” pre topenie alebo ,A2“ pre udrziavanie tepla a
prisludnd ikona sa rozjasni.

- - < OFF — =
-l -
. A T oo =
“Re o - - -

@ HEAT CONTROL - ASISTOVANE VARENIE S TEPLOTOU

Této funkcia umoznuje zvolit a varit pri pozadovanej teplote (ako v rure), a nie
pouzivat Standardné stupne vykonu.

Vdaka tejto funkcii varna doska automaticky upravi teplotu a udrziava stabilnu
teplotu riadu, ¢im sa eliminuje potreba neustéleho nastavovania.

Tato funkcia je k dispozicii len na varnych zénach s ikonou B.

POZNAMKA: Zobrazen4 teplota sa vztahuje na stred prazdneho riadu. V zavislosti
od konkrétneho pouzivaného riadu sa moze zobrazena teplota lisit od skutocnej
teploty riadu. Na dosiahnutie optimélneho vykonu sa odportca umiestnit riad do
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Ndvod na obsluhu

stredu varnej zény a aktivovat funkciu, ked'nie je aktivny ukazovatel zvyskového
tepla (Hak).

DOLEZITE: Této funkcia nie je uréena na varenie vody alebo fritovanie. Z tohto
doévodu voda nevykypi, aj ked' je zvolend teplota vyssia ako 100 °C. Pozrite si
cast ,Asistované varenie” alebo pouzite funkciu Booster na rychle varenie.

Ako aktivovat funkciu Heat Control:

1. Umiestnite kuchynsky riad na zénu s ikonou 8.

2. Stlacteikonu 8.

3. Sipkou nahor (_—_) vyberte pozadovanu teplotu. Predvolené nastavenie je
45 °C. Teplotu mozete zvysit az na 200 °C podla vasich potrieb (tipy na varenie
najdete v tabulke nizsie). Pomocou sipky nadol ( — ) znizte teplotu.

4, Pocas fazy zahrievania bude vedla zvolenej teploty blikat $ipka nahor ( /\).

5. Ked vamy riad dosiahne nastavenu teplotu, varna doska vas na to upozorni
zvukovym signalom a $ipka nahor (/\) prestane blikat. Teraz mozete pridat
jedlo.

6. Podosiahnutinastavenej hodnoty mézete pomocou sipok nahor (_—_) anadol
( — ) nastavit teplotu v krokoch po 5 °C.

7. Ak je nova zvolena teplota nizsSia ako aktudlna, vedla zvolenej teploty bude
blikat $ipka nadol ( vo), kym sa nedosiahne nové nastavena hodnota. Ak je
nova zvolena teplota vyssia ako aktudlna, vedla zvolenej teploty bude blikat
$ipka nahor (/\ ), kym sa nedosiahne nova nastavena hodnota.

8. Ak nastavite ¢asovac na zone, kde je aktivna funkcia Heat Control ¢asovac sa
spusti az po dosiahnuti nastavenej hodnoty. Na displeji sa namiesto teploty
zobrazi odpocitavanie ¢asovaca. Tuknutim na sipku nahor (_—.) alebo nadol
( — ) pocas odpocitavania zobrazite nastavenu teplotu. Po 3 sekundéch sa
odpocitavanie objavi znova.

HEAT CONTROL - TIPY NA VARENIE

V nasledujucej tabulke su uvedené niektoré ndvrhy technik varenia pre
jednotlivé teploty.

NiZKA TEPLOTA STREDNA TEPLOTA VYSOKA TEPLOTA
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
Jemné Gril
Topenie N vyprazanie | MieSaniea Prudké P
(¢okolada, Udrzt|eav|aen|e v (zmes smazenie | osmazenie (h&\gﬁme
maslo) P zeleninovych | (vajicka) | Restovanie lenin.
ZaKladov) zelenina)
Zahustovanie, . Karameli- | Oprazenie | Zhnednutie
Ro\z/;nr:iz;zo- pridavanie K(()Zneﬁ';?]\i/r?:)'e zovanie dohneda (steak,
B smotany . (cukor, (palacinky, pecené
(méso, ryby) (rizoto) Deglazovanie zelenina) toasty) maso)
Mierny var
(120°C)

Pozrite si Cast , Asistované varenie” alebo pouZite funkciu Booster na rychle varenie.

POZNAMKY:

«  Systém dokaze monitorovat teplotu varenia, ale vzdy sa odporuca, aby ste
sa pocas pouzivania varnej dosky zdrziavali v jej blizkosti.

-V zavislosti od postupnosti aktivacie varnej zony nemusi byt funkcia Heat
Control k dispozicii. Varna doska vés na to upozorni zvukovym signalom.

Naskenujte QR kdd a objavte tajomstvo varenia s funkciou
Heat Control. Navstivte nasu webovu stranku, kde najdete
navody na rozne techniky pripravy jedal, kazdodenné jedla
a vzrusujuce nové jedla prostrednictvom receptov krok za
krokom.

UKAZOVATELE

|

. SK
o

1?_2]— ASISTOVANE VARENIE (BOIL&COOK)

Této funkcia privedie vodu do varu a automaticky upravi vykon tak, aby slabo
vrela, kym nebudete pripraveni pridat jedlo. V porovnani s reZimom Booster tato
funkcia tiez poméha predchadzat prevareniu a plytvaniu energiou. Ak chcete usetrit
energiu a urychlit proces varenia, odpord¢ame prikryt panvicu pokrievkou.

Funkcia Asistovaného varenia je k dispozicii len na varnych zénach s ikonou 8.

POZNAMKA: Pri pouziti tejto funkcie musi mat hrniec priemer dna 160 - 210
mm a musi byt naplneny vodou do 1/2 az 3/4 objemu. Berte do tvahy, ze
maximalny objem, ktory mozno pouzit s touto funkciou, je priblizne 4. Do vody
nepridavajte sol pred dosiahnutim varu, pretoze by to zabranilo fungovaniu
systému podla ocakdvania.

Na dosiahnutie optimalneho vykonu sa odporuca umiestnit riad do stredu
varnej zény, pouzit vodu izbovej teploty a aktivovat funkciu, ked' nesvieti
ukazovatel zvyskového tepla.

DOLEZITE: Této funkcia sa ma pouzivat len na varenie vody, nie na mlieko
alebo iné druhy tekutin.

Podla kuchynského riadu dostupného na trhu sa moze stat, ze funkcia nebude
fungovat podla ocakavania.

Ako aktivovat Asistované varenie:

1. Naplnte hrniec vodou (pozri pozndmky vyssie).

2. Umiestnite kuchynsky riad na varnti zénu s ikonou 8.

3. Vyberte tlacidlo Asistované varenie (=),

4. Stlac¢tetlacidlo Asistovaného varenia (=) jedenkrét, ak je funkcia Heat Control
k dispozicii len na jednej varnej zéne. Ak je funkcia Heat Control k dispozicii na
viac ako jednej varnej zone, stlacte niekolkokrét tlacidlo ==, kym nedosiahnete
varnui zénu, na ktorej chcete poutzit funkciu Asistovaného varenia. Na displeji sa
zobrazi indikacia ,-b-*, ktora vas prevedie zonami.

5. Po vybere zény sa na displeji zony na niekolko sekund zobrazi blikanie -b- a
potom sa funkcia automaticky spusti.

6. Ked'sa spusti funkcia Asistovaného varenia, pocas fézy ohrevu sa na displeji
zobrazi animdcia.

7. Do 90 sekund odkedy voda zacne vriet, vas na to funkcia upozorni zvukovym
signdlom. Animécia zmizne a varna doska automaticky nastavi droven vykonu
15, aby sa udrziaval mierny var.

8. V zavislosti od pouzitého riadu modze Uroven vykonu automaticky klesnut na
uroven 15 bez dosiahnutia bodu varu vody. Aby ste dosiahli bod varu, mézete
zvysit Uroven vykonu pouzivanej varnej zony. Pripadne mdzete skusit pouzit
inG nadobu, ktora je kompatibilna s indukénym varenim. Ak vy3sie uvedené
podmienky nenastant, odpord¢ame vypnut funkciu Boil&Cook a nastavit
urovne vykonu manualne, aby ste mohli pokracovat vo vareni.

9. Pridajte potraviny a v pripade potreby zmerite Uroven vykonu, aby ste upravili
intenzitu varu podla potreby. Viyber vykonu bude obmedzeny na Urovne
vhodné na udrzZiavanie varu (t.j. irovne 10- 18).

POZNAMKA:

«  Bezohladu nato, ¢isavoda vari alebo nie, po priblizne 15 minttach od aktivacie
funkcie varnd doska automaticky nastavi Urover vykonu na 15 a animacia
zZmizne.

« V zZavislosti od nastavenia riadenia vykonu alebo sekvencie aktivacie varnej
zony nemusi byt funkcia Asistovaného varenia k dispozicii. Varna doska vas na
to upozorni zvukovym signdlom.

«  Pri pouZiti tejto funkcie nie je moZné nastavit ¢asovac pocas fézy ohrevu vody.
Casovat je mozné aktivovat az po prijati akustického hlasenia, ze voda dosiahla
bod varu.

«  Systém dokaze monitorovat proces vrenia, ale vzdy sa odporuca, aby ste sa
pocas pouzivania varnej dosky zdrziavali v jej blizkosti.

« Ak je na varnej doske moznost pouzivat funkciu Boil&Cook na viacerych
zbnach, na kazdej strane moze byt aktivovana len jedna funkcia Boil&Cook.
Pocas procesu vyberu sa viak animacia (had) zobrazi na tej istej strane na
niekolko sekund, aj ked funkciu nemozno aktivovat.

[ . }

MLNZ ZVYSKOVE TEPLO

Ak sa na displeji zobrazuje ,H", znamena to, Ze varna zéna je este horuca.
Kontrolka sa rozsvieti, aj ked' zéna nebola aktivovand, ale zohriala sa od
okolitych zén alebo preto, lebo ste na ru poloZili horuci hrniec.

Po vychladnuti varnej zény sprava ,Hot" zmizne.

HRNIEC JE NESPRAVNE POLOZENY ALEBO CHYBA

Tento symbol sa zjavi, ked hrniec nie je vhodny na induk¢né varenie, nie je
polozeny spravne alebo nema spravnu velkost pre zvolenu varni zénu. Ak
varna zéna do 30 sekind po navoleni neidentifikuje Ziadny hrniec, varna zéna

savypne.
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TABULKA PRIPRAVY JEDAL

Tabulka varenia ponuka tipy na varenie pre kazdy stuperi vykonu. Skuto¢ny dodavany vykon kazdej Urovne zavisi od rozmerov varnej zény a pouzitého riadu.

UROVEN VYKONU NIEKOLKO RAD PRI VARENI
Maximalny vykon (P) Booster* - Privedte vodu do varu ¢o najrychlejsie. Nepouzivajte s prazdnou panvicou alebo olejom/maslom.
17-18 Privedenie vody do varu, fritovanie** mrazenych vyrobkov.
15-16 Udrziavanie varu, rychle opekanie, smazenie, zhnednutie.
10-14 UdrZiavanie mierneho varu, predhrievanie, grilovanie (dlhsi ¢as), smazenie, soté, karamelizovanie, zhnednutie, palacinky.
5-9 Slabé vrenie, dusenie, zahustovanie, pomalé varenie.
3-4 UdrZiavanie v teple, rozmrazovanie.
1-2 Roztdpanie, priddvanie smotany (rizoto).
Nulovy vykon (VYP.) ’\’/Ha(r)r:?’).doskaje v pohotovostnom reZime alebo vypnuta (na pripadné zvyskové teplo po skoncenivarenia upozornuje

*Booster je Specialny rezim, ktory pouziva vyssi vykon ako power level 18, aby sa voda ohriala rychlejsie. Tento rezim mozno udrziavat maximalne 10 mintt v

zavislosti od pouzitej zény. Po tomto ¢ase sa Uroven vykonu automaticky znizi na 18.

** Na fritovanie mrazenych vyrobkov, ako st napriklad hranolceky, sa odporuca pouzivat iné ako Flexi Zone varné zény. Ak chcete fritovat pomocou varnych zén

Flexi Zone, odportcame pouzit prednu zénu.

CISTENIE A UDRZBA

Dolezité:

+  Pred ¢istenim skontrolujte, ¢i st varné zony vypnuté a ¢i sanezobrazuje
indikator zvyskového tepla (,Hot").

+Nepouzivajte abrazivne distiace Spongie ani drétenky, lebo by mohli
poskodit sklo.

+ Po kazdom pouziti vycistite varny panel (ked je vychladnuty), aby ste
odstranili vietky usadeniny a Skvrny spsobené zvyskami jedla.

«  Akpovrch nie je dostatocne Cisty, moze to znizit citlivost tlacidiel ovidadacieho
panela.

- Skrabku pouzite, iba ak sa zvy3ky prilepia k varnej doske. Dodrzujte pokyny
vyrobcu Skrabky, aby nedoslo k poskriabaniu skla.

»  Cukor alebo potraviny s vysokym obsahom cukru mozu varny panel
poskodit, a preto ich treba ihned odstranit.

«  Sol, cukor a piesok by mohli poskriabat skleneny povrch.

«  Pouzivajte makku utierku, absorpéné papierové kuchynské utierky alebo
$pecidlne vyrobky urcené na Cistenie varného panela (dodrZiavajte pokyny
vyrobcu).

RIESENIE PROBLEMOV

Vyliate tekutiny mézu na varnych zénach spésobit pohyby alebo vibrovanie
hrncov.
Po cisteni povrch varného panela dokladne osuste.

Ak je na skle logo CleanProtect, varna doska bola upravena technolégiou
CleanProtect. Tato mimoriadna povrchova Uprava zabezpecuje vynikajice
vysledky pri ¢isteni a dlhsie udrzi povrch varnej dosky leskly.

Odporuca sa Cistit denne, po kazdom pouziti.

Pri cisteni varnych dosiek CleanProtect dodrzujte tieto odporucania:

Zbny, ktoré je potrebné vycistit, dokladne navihcite vodou a uistite sa, Ze
je pokryté celd znecistend oblast. Dévajte pozor, aby ste nevyliali vodu na
ovladaci panel.

Postup zvih¢ovania:

+ Zanormalnych podmienok pockajte aspor 2 minuty.

« Vpripade silného znecistenia pockajte asporn 5 minut.

+ Ak voda na varnej doske zaschne, znovu ju navlhcite.

Na odstranenie usadenin pouzite jemnu $pongiu a po vycisteni dosku utrite
dosucha.

«  Skontrolujte, ¢i nedoslo k preruseniu dodavky elektriny.

+ Ak po pouziti nemdzete varnt dosku vypnut, odpojte ju od napdjania.

« Ak sa po zapnuti varnej dosky na displeji zobrazia alfanumerické kody,
postupujte podla pokynov v tabulke.

Upozornenie: Pritomnost vody, vyvretd kvapalina z hrncov alebo akykolvek
predmet, ktory sa dostane na tlacidlo varnej dosky, ndhodne aktivovat alebo
vypnut funkciu zamknutia panelu varnej dosky.

MOZNE PRICINY

RIESENIE

Pripojenie napédjania nie je presne také, ako
je uvedené v Casti "Zapojenie do elektrickej

Pripojenie napdjania vykonajte podla casti
"Zapojenie do elektrickej siete".

Vnutorna teplota elektronickych casti je prilis

Pockajte, kym varnd doska vychladne, az potom
juznovu poutzite.

Vnutorna teplota elektronickych castije prilis

Ventildcia varnej dosky nemusi byt
dostato¢nd na zabezpecenie spravneho
fungovania varmnej dosky.

KOD NA DISPLEJI/ OPIS

ZISTENY PROBLEM
FOEO Nespravne pripojenie napajacieho kabla.

siete”.
FOEA Oblast s ovladacimi prvkami sa vypne
nasledkom prilis vysokej teploty. vysoka.

FOE9
Uroven vykonu sa Ked'su teploty prilis vysoké, dand varnad zéna
automaticky znizi. savypne. vysoka.
Varnd zéna sa Uroven vykonu sa zniZi, varna zéna sa vypne
automaticky vypne. alebo sa varna doska vypne, ked'su teploty
Varnd doska sa prilis vysoké.
automaticky vypne.

Pockajte, kym varna zéna vychladne, az potom ju
Znovu poutzite.

Aby spotrebi¢ spravne fungoval, vamna doska
musi byt dostatocne vetrand dostato¢nym
privodom cerstvého vzduchu. Skontrolujte,
¢i bola varnd doska nainstalovand v stlade s
pokynmi uvedenymi v casti "Instalacia”. Uistite
sa, ze zadnej a spodnej zadnej Casti varnej dosky
nebrani Ziadny predmet.
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Ndvod na obsluhu

KOD NA DISPLEJI/
ZISTENY PROBLEM

OPIS MOZNE PRICINY

RIESENIE

FOE2, FOE4, FOEG, FOES,
F1E1, F2E1, F6E1, F6E2,
F7ES5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Odpojte varnu dosku od elektrického napédjania.
Niekolko sekuind pockajte (viac ako 10) a potom dosku znova pripojte k elektrickej sieti.

Ak problém pretrvava, zavolajte servisné stredisko a uvedte chybovy kéd zobrazeny na displeji.

dE . .
[kedje varna',doska \Flﬁm(igc;sakg ;;ar;izl? hrieva. REZIM DEMO JE zapnuty. Postupujte podla pokynov v ¢asti "Prvé pouZzitie".
vypnutad] )
& s . Regulator vykonu obmedzuje aktivaciu
Specidlna  funkcia sa . - . N s . ' -
. Varnd doska nedovoluje  aktivovat | Specidlnej funkcie v sulade s nastavenim RSP I "
nezapne a vama doska $pecidlnu funkciu. riadenia vykonu zvolenym pre varni dosku Pozrite si Cast "Riadenie vykonu'.
vydava akusticky signal. (napr. 2,5 kW)
Reguldtor vykonu obmedzuje aktivéaciu
$pecidlngj funkcie v sulade s nastavenim | Pozrite si cast "Riadenie vykonu" alebo "Funkcia
riadenia vykonu zvolenym pre varnu dosku | Booster".
Ked'zvolite Uroven [ . . (napr.2,5 kW). Aby spotrebi¢ spravne fungoval, varna doska
vykonu alebo pouZzijete \C/lg';rt]s dﬁ?@ﬁgﬁ?ﬁ%ﬁﬂgﬁ?ﬁgﬁr,T)]zlgy Funkcia Booster moze mat rozne trvanie v | musi byt dostatocne vetrana dostatocnym
funkciu Booster, Uroven o zabpezy\é)élil o 2erarné 76na sa bué,é da¥’ zavislosti od pouZitej zony. Po uplynuti ¢asu | privodom  Cerstvého vzduchu. Skontrolujte,
vykonu sa automaticky OV at’p ’ Booster sa vykon automaticky znizi na Groveni | ¢i bola varnd doska nainstalovand v sulade s
Znizi. P ’ 18. pokynmi uvedenymi v casti "Instalacia”. Uistite
Ventilacia varnej dosky nemusi byt dostatocna | sa, ze zadnej a spodnej zadnej Casti varnej dosky
na zabezpecenie sprdvneho fungovania | nebraniZiadny predmet.
varnej dosky.
-\I/-ﬁgfjon%;nigzluligngjs\; erI:ieedniheTeli)colgliirjs’/ Ak je vas riad vhodny na indukéné varenie (pozri
o Kuchynsky riad nie je rozpoznany. spravne alebo nema spravnu velkost pre C%Sita gg\s,gﬁ:-n\s,;ﬂe)vazfnseprflgﬁé”ﬁfﬂgfgif :g
- Varna zéna sa po 30 sekundach vypne. zvolent varnu zénu. Ak varna zéna do 30 En eniej varnéj 20N eJV opaé:n om pripa d% pouzite
sekund po,na,volenl neidentifikuje Ziadny vhodny riad (pozi éast’"PrisIu§enstvo")
hrniec, varna zéna sa vypne. ’
Varna doska vyda dva . .. . . v 1s s
p 0 Rozliata voda, pretecené jedlo a/alebo predmet umiestneny na tlacidlach ovlddacieho . Y .
E'gttl(;ﬁ\asl;u:;ﬂfvzyvgz a panela moéze imitovat vas prst a ndhodne aktivovat alebo deaktivovat niektoré z tlacidiel \F;)r/eséjj:;?et aé?jl;b; o Vr)ﬁgﬁ'ﬁevaarfée%oosffsifg\fﬁ
L .| vamnej dosky: et S I
Nofsnesaznbre | a0 ONOR cospobineimpsiné e vamsdoso; e e e
<ekiind. pocas ktorvich - tlacidlo blokovania kldvesov, ktoré spésobuje neziaducu aktivaciu funkcie blokovania aktivovana.  stlacenim  tladidla  uzamknutia
savam a?j oskan ec?g kldvesov, ak je stlacené nepretrzite dihsie ako 3 sekundy. Funkcia zostava aktivna aj po Klavesov n é 3 sekundy iU vWonete
znovu zapnUt a kazdych vypnutivamej dqsl_<yv, pricom svieti ikgna zamku kIUéa! aLED d,iéda; Varnu dosku znovu gp\r?é?e stlacenim tlacidla
5 sekind saopakujidva || rolovacej kldvesnici, ¢o spdsobuje neZiaducu zmenu Urovni vykonu. ZAPANP
kratke zvukové signély. Varna doska sa sama vypne (zobrazi sa sprava ,OFF"), ak sa do 8 sekiind nevycisti.

Voda nevrie, ked'sa
pouziva Heat Control ( b).

Voda nevrie, ked je teplota nastavena
pomocou funkcie Heat Control.

Na varenie vody pouzivate funkciu Heat
Control.

Pouzite funkciu Asistované varenie (Boil&Cook)
alebo funkciu Booster.

Pri umiestriovani
kuchynského riadu sa
ozyva cvakanie a/alebo
tikanie.

Tieto nepretrzité zvuky cvakania a/alebo tikania sa objavuju vtedy, ked' panvica nie je
schopna prijat plny vykon dodany pre nastavent troveri vykonu.

pre konkrétne varné zény. Aj ked' pouzivate panvicu so spravnymi rozmermi, niektoré
modely panvic maju dno ¢iastocne pokryté kovovymi viozkami (alebo bez rovnomerného
feromagnetického rozlozenia) a nie vzdy funguju podla ocakavania.

minimum uvedené v ndvode na obsluhu pre
konkrétne varné zény, alebo pouzite vykonnejsiu
panvicu (pozri ¢ast "Prislusenstvo”).

Varna doska je vypnuta.

Varnd doska sa automaticky vypne v nasledujucich situaciach:

+ V pripade rozliatia vody, pretecenia potravin alebo predmetov umiestnenych na
tlacidlach ovladacieho panela, ktoré by mohli ndhodne aktivovat tlacidlo ON/OFF.
Ak tieto predmety neodstrénite do 8 sekind, varna doska sa automaticky vypne a
vyda zvukovy signal.

« Ak neddjde k interakcii s ovliddacim panelom dlhsie ako 30 sekind a nie je aktivna
Ziadna varnd zéna.

+  Aksadlhsie ako 30 sekund nezistil ziadny kuchynsky riad a pocas rovnakého ¢asu
nedoslo k Ziadnej interakcii s ovladacim panelom.

« Uplynul maximalny pracovny cas pre Uroven vykonu alebo funkciu a nedoslo k
Ziadnej interakcii s varnou doskou po dobu dlh3iu ako 30 sekund.

«  Ostatné pripady, ktoré tu nie st Specifikované.

Dalsie informécie néjdete v casti ,Kazdodenné
pouzivanie”.
Varnu dosku zapnite ru¢ne.

Pri pouziti funkcie

Asistované varenie

(Boil&Cook) voda

nedosiahne bod varu.
alebo

Funkcia neinformuje o
dosiahnuti bodu varu do
priblizne 90 sekund od
zaCiatku varu vody.

V zavislosti od pouzitého riadu alebo mnozstva vody sa nemusi dosiahnut bod varu.
Bez ohladu na to, ¢i voda vrie alebo nie, troven vykonu méze automaticky klesntt na 15
priblizne po 15 minttach od aktivacie funkcie.

Ak voda nevrie, moZete ju priviest do varu
zvysenim Urovne vykonu pouZivanej varnej
z6ny. Pripadne mdzete skusit pouZit int nadobu
vhodnu na indukéné varenie.

Ak funkcia neoznami vrenie do priblizne 90
sekund od zaciatku vrenia vody, odpordcame
funkciu Boil&Cook vypnut a pokracovat vo
vareni pomocou Urovni vykonu.
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ZVUKY VZNIKAJUCE POCAS PREVADZKY

Indukéné varné dosky mézu pocas normalnej prevadzky piskat alebo vizgat.
Tieto zvuky v skutocnosti vychadzaju z varnej nadoby a suvisia s Upravou
dna néadoby (napr. ak je dno vyrobené z roznych vrstiev materidlov alebo je
nepravidelné).

Tieto zvuky mézu byt rézne podla typu varnej nddoby a mnozstva jedla, ktoré
obsahuje, a nie su priznakom, Ze nieco nie je v poriadku.

Indukéné varné dosky mézu pri umiestnenom hrnci/panvici vydavat nepretrzité
cvakanie a/alebo tikanie. Tieto zvuky sa méZzu objavit, ked'panvica nie je schopna
prijat plny vykon dodavany pre nastavenu Uroven vykonu. Pouzite panvicu s
vac¢sim priemerom, ako je minimum uvedené v ndvode na obsluhu pre konkrétne
varné zdny, alebo pouzite vykonnejsiu panvicu (pozri ¢ast "Prislusenstvo”).

POPREDAJNY SERVIS

Rozliata voda, pretecené jedlo a/alebo predmet umiestneny na tlacidlach
ovlddacieho panela moéze imitovat va$ prst a nahodne aktivovat alebo
deaktivovat niektoré z tlacidiel varnej dosky, ako aj vydavat zvukové signaly
v doésledku kontaktu medzi predmetmi a tlacidlami. Ak sa tieto predmety
neodstrania do 8 sekind, varna doska sa automaticky vypne a zaroven vyda
zvuk, ktory sa potom opakuje kazdych 5 sekund, kym sa predmet alebo voda z
ovladacieho panela neodstrani, a to aj po vypnuti. Ak chcete zabranit vypnutiu,
odstrante z pouzivatelského rozhrania vietky rozliate tekutiny a dékladne ho
vysuste do 8 sekund alebo pouzite funkciu utierania, ktora vdm poskytne 30
sekund na Cistenie a sudenie.

Nezabudnite, Ze tlacidlo ON/OFF bude vzdy aktivne.

PRED ZAVOLANIM POPREDAJNEHO SERVISU:

1. Presvedcte sa, Ci problém nedokaZete vyriesit sami s pomocou navrhov v
kapitole RIESENIE PROBLEMOV.
2. Spotrebic vypnite a opét zapnite, aby ste skontrolovali, ¢i chyba pretrvéava.

AK PO HOREUVERENYCH KO'NTROLI-'\CH PORUCHA PRETRVAVA,
ZAVOLAJTE NAJBLIZSIE SERVISNE STREDISKO.

Pri kontaktovani nasho popredajného servisu vzdy uvedte:
«  stru¢ny opis poruchy;
+  presny typ a model spotrebica,

TYPe R Mod X0 7
00O00XKNNE i

« Ind.C.
«vyrobné cislo (¢islo uvedené po slove SN na vykonnostnom Stitku pod
spotrebicom). Vyrobné ¢islo je uvedené aj v dokumentacii;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
33
gm
£

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« vasu Uplnu adresu,
«  vase telefonne Cislo.

V pripade nevyhnutnych oprav sa obratte na autorizovany popredajny servis
(zarudi sa tym pouzitie origindlnych nahradnych dielov a spravny postup pri
oprave).

Zasady, Standardni dokumentaciu a dalsie informacie o vyrobku najdete:

«  Pomocou QR kdédu vo vasom spotrebici
»  Nanasej webovej stranke docs.whirlpool.eu/docs;

- Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (Telefonne ¢islo najdete v zaru¢nej knizke). Pri kontaktovani nasho servisu
uvedte, prosim, kody, ktoré najdete na identifikacnom stitku vasho vyrobku.

©/TM/ © 2026 Whirlpool. Vyrobené na zéklade licencie.

400020028977
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VARNOSTNA NAVODILA

- SL

POMEMBNE INFORMACIJE, Kl JIH MORATE

PREBRATI IN UPOSTEVATI

Pred uporabo aparata preberite ta varnostna navodila.
Navodila hranite na dosegu roke za prihodnjo uporabo.
V navodilih za uporabo in na aparatu so pomembna
varnostna navodila, ki jih mora uporabnik prebrati in
vedno upostevati. Proizvajalec ne prevzema
odgovornosti v primeru neupostevanja varnostnih
navodil, nepravilne uporabe aparata ali napacne
nastavitve upravljalnih elementov.

M OPOZORILO: Ce na povrsini kuhalne plosce opazite
razpoko, aparata ne uporabljajte, saj obstaja nevarnost
elektricnega udara.

M OPOZORILO:  Nevarnost
predmetov na kuhalni povrsini.
M\ POZOR: Postopek kuhanja je treba nadzorovati.
Postopek kratkotrajnega kuhanja je treba nenehno
nadzorovati.

M\ OPOZORILO: Nenadzorovano kuhanje na kuhalni
plos¢i z mastjo ali oljem je lahko nevarno, saj obstaja
moznost pozara. NIKOLI ne skusajte pogasiti ognja z
vodo: aparat izkljucite in nato pokrijte plamen npr. s
pokrovom ali pozarno odejo.

M Kuhalne ploice ne uporabljajte kot delovni pult ali
podlago. Pazite, da aparat ne pride v stik s krpami ali
drugimi vnetljivimi predmeti, dokler se vse komponente
povsem ne ohladijo, saj lahko pride do pozara.

M\ Kovinskih predmetov, na primer nozev, vilic, Zlic in
pokrovov, ne odlagajte na povrsino kuhalnika, saj se
lahko segrejejo.

M Zelo majhni otroci (0-3 let) naj se ne priblizujejo
aparatu. Majhni otroci (3-8 let) ne smejo biti v blizini
aparata brez stalnega nadzora. Otroci, stari 8 let ali vec,
in osebe z omejenimi telesnimi, cutnimi ali razumskimi
sposobnostmi oz. osebe, ki nimajo izkusenj in znanja,
lahko aparat uporabljajo le, e so pod nadzorom oz. ¢e
s0 bili pouceni o varni uporabi aparata in se zavedajo
morebitnih nevarnosti. Otroci se z aparatom ne smejo
igrati. Otroci brez nadzora ne smejo distiti ali vzdrzevati
aparata.

Kuhalis¢e na kuhalni plos¢i po uporabi izklopite z
upravljalnim elementom in se ne zanasajte na detektor
posod.

M OPOZORILO: Aparat in dostopni deli se med
uporabo segrejejo. Pazite, da se ne dotaknete grelnih
elementov. Otroci, mlajsiod 8 let, se ne smejo zadrzevati
v blizini aparata, ¢e niso pod stalnim nadzorom.

M\ Zivila ne smejo ostati v ali na izdelku ve¢ kot eno uro
pred ali po kuhanju.

DOVOLJENA UPORABA

&\ POZOR: aparat ninamenjen temu, da bi ga upravljali
z zunanjimi upravljalnimi napravami, kot sta ¢asovnik
ali loCen daljinski upravljalnik.

M\ Aparat je namenjen uporabi v gospodinjstvu in
temu podobnim nacinom uporabe, na primer: v
kuhinjah za osebje v trgovinah, pisarnah in drugih

pozara: ne hranite

delovnih okoljih, na kmetijah, za goste v hotelih, motelih
in prebivalce drugih stanovanjskih okolij.

M\ Druga uporaba ni dovoljena (npr. za segrevanje
prostorov).

M Aparat ni namenjen profesionalni uporabi. Aparata
ne uporabljajte na prostem.

A OPOZORILO: Indukcijska kuhalna ploi¢a lahko
proizvaja zvocni signal, ko nekaj pustite na upravljalni
plosci. Kuhalno plosco izklopite zgumbom za VKLOP/
[ZKLOP.

NAMESTITEV

MN7a premikanje in namestitev aparata sta potrebni
najmanj dve osebi, saj obstaja nevarnost poskodb. Za
odstranjevanje embalaze in namestitev aparata
uporabite zas¢itne rokavice, saj obstaja nevarnost
ureznin.

A Namestitev, vklju¢no s priklopom vode (¢e je
prisotna) in elektrike, mora izvesti usposobljen tehnik.
Ne popravljajte ali zamenjujte delov aparata, razen Ce
to ni izrecno navedeno v navodilih za uporabo. Otroci
se mestu namestitve ne smejo priblizevati. Ko aparat
odstranite iz embalaze, se prepriCajte, da se med
prevozom ni poskodoval. V primeru tezav se obrnite
na prodajalca ali na najblizjo servisno sluzbo. Ko je
aparat namescen, embalazo (plastika, deli iz stiropora
itd.) shranite izven dosega otrok, saj obstaja nevarnost
zadusitve. Preden aparat namestite, ga zaradi
nevarnostielektricnega udara odklopite zelektricnega
omrezja. Med namestitvijo pazite, da aparat ne
poskoduje napajalnega kabla, saj to lahko privede do
pozara ali povzroci elektri¢ni udar. Aparat vkljucite
Sele, ko je namestitev kon¢ana.

M\Vse potrebne izreze v element izvedite pred
vgradnjo aparata in odstranite vse lesene trske in
Zagovino.

OPOZORILA GLEDE ELEKTRICNEGA TOKA

A\ Prekinitev napajanja aparata mora biti mogoca z
izklopom vtica, Ce je ta na dosegu roke, ali z dosegljivim
vecpolnim stikalom, ki je v skladu s predpisi za oZienje
namescen v blizini vti¢nice. Aparat mora biti prav tako
ozemljen v skladu z nacionalnimi standardi glede
elektri¢ne varnosti.

M\ Prepovedana je uporaba podaljskov, razdelilnih
vtitnic in adapterjev. Elektricne komponente po
namestitvi aparata uporabnikom ne smejo biti dostopne.
Aparata ne uporabljajte, ko ste mokri ali bosi. Aparata ne
uporabljajte, ¢e ima poskodovan napajalni kabel ali vtic,
¢e ne deluje pravilno oziroma e je bil poskodovan ali je
padel.

A\ Namestitev z vti¢em napajalnega kabla ni dovoljena,
razen Ce je izdelek Zze opremljen z vticem proizvajalca.
MA\Da se izognemo nevarnosti, lahko poskodovan
napajalni kabel z enakim kablom nadomesti le
proizvajalec, njegov serviser ali podobno usposobljena
oseba, saj obstaja moznost elektricnega udara.




CISCENJE IN VZDRZEVANJE

&\ OPOZORILO: Aparat morate pred vzdrzevalnimi deli
izklopiti in izkljuciti z elektricnega napajanja; ne
uporabljajte parnih Cistilcev, saj obstaja nevarnost
elektricnega udara.

M\ Ne uporabljajte abrazivnih ali korozivnih izdelkov,
cistil na osnovi klora ali Zi¢natih gobic.
ODSTRANJEVANJE EMBALAZNEGA MATERIALA

Embalazo je mogoce povsem reciklirati in je oznacena s simbolom za recikliranje

De[e embalaZze zato zavrzite odgovorno in v skladu s predpisi pristojnih sluzb, ki
urejajo odlaganje odpadkov.

ODSTRANJEVANJE GOSPODINJSKIH APARATOV
Aparat je izdelan iz materialov, ki jih je mogoce reciklirati ali ponovno uporabiti.
Aparat zavrzite v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi. Dodatne informacije o
odstranjevanju in recikliranju elektri¢nih gospodinjskih aparatov lahko dobite na
pristojnem obcinskem uradu, pri komunalni sluzbi ali v trgovini, kjer ste aparat
kupili. Aparat je oznacen v skladu z evropsko Direktivo 2012/19/EU o odpadni
elektricni in elektronski opremi (OEEO) in uredbami o odpadni elektri¢ni in
elektronski opremi (WEEE) iz leta 2013 (v veljavni razlicici).

Aparat odloZite na predvidenih zbirnih mestih, saj lahko s tem preprecite
Skodljive posledice za okolje in zdravje ljudi.

Simbol g na aparatu ali prilozeni dokumentaciji pomeni, da je aparat
prepovedano odlagati med komunalne odpadke. Oddati ga je treba na zbirnem
centru za recikliranje elektri¢ne in elektronske opreme.

NASVETI ZA VARCEVANJE Z ENERGLJO

Cim bolj izkoristite preostanek toplote na kuhali$¢u, tako da aparat izkljucite
nekaj minut, preden je jed kuhana.

Dno posode naj povsem prekriva kuhalis¢e: ¢e je dno posode manjse od
povrsine kuhalisca, bo prislo do izgube energije.

Posodo med kuhanjem prekrijte s tesno prilegajocimi se pokrovi in porabite
kar najmanj vode. Ce posode med kuhanjem ne prekrijete s pokrovi, bo poraba
energije obcutno vedja.

Uporabljajte samo posodo z ravnim dnom.

IZJAVA O SKLADNOSTI

Ta naprava je skladna z zahtevami za okoljsko primerno zasnovo uredbe
Komisije (EV) $t. 66/2014 in uredbami iz leta 2019 za okoljsko primerno zasnovo
izdelkov, povezanih z energijo, in energetske informacije (sprememba) (izstop iz
EU) v skladu z evropskim standardom EN 60350-2.

Informacije v zvezi z nacinom nizke porabe aparata v skladu z Uredbo (EU)
2023/826 so na voljo na naslednji povezavi: https://docs.emeaappliance-docs.
eu

OPOMBA

Osebe s sr¢nim spodbujevalnikom ali podobnimi medicinskimi pripomocki,
morajo biti pazljive, ko so v blizini vklopljene indukcijske kuhalne plosce.
Elektromagnetno polje lahko vpliva na spodbujevalnikin podobne pripomocke.
Za dodatne informacije o ucinkih elektromagnetnih polj indukcijske kuhalne
plodce se posvetujte z zdravnikom ali proizvajalcem spodbujevalnika oziroma
podobnega medicinskega pripomocka.

I




PRIKLJUCITEV NA ELEKTRICNO OMREZJE

Elektri¢ni priklop mora biti izveden pred priklopom naprave na napajalno omreZje.

Namestitev mora izvesti kvalificirano osebje, ki pozna trenutne predpise glede varnosti in namestitve. Elektri¢na instalacija mora biti izvedena v skladu s predpisi,
ki jih narekuje krajevni dobavitelj elektri¢ne energije.

Prepricajte se, da je napetost, navedena na tipski ploscici na dnu aparata, ista kot v vasem domu.

S predpisi je dolocena obvezna ozemljitev naprave: uporabljajte le vodnike (vklju¢no z ozemljitvenim vodnikom) primerne velikosti.
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S L I Proizvajal¢eva navodila za uporabo

HVALA, KER STE SE ODLOCILI ZA IZDELEK WHIRLPOOL
Aparat registrirajte na spletni strani www.register10.eu, da

vam bomo lahko nudili celovit servis in podporo. ZA VEC INFORMACL
POSKENIRAJTE KODO QR NA
f’f Pred uporabo aparata pozorno preberite varnostna APARATU
navodila.
OPIS IZDELKA
r A 1. Kuhalna povrsina

[ R ‘ [ : 2. Upravljalna plosca

Whjtgool 6

UPRAVLJALNA PLOSCA

OFF ———T—i——— P/
ol
OFf — — — — — — ——— p —‘
o M .
10 12 1314 15 17 19 20
1. Tipka Flexi Zone (levo) 7. Indikator segrevanja/ohlajanja 14. Tipka za zaklep tipk — 3 sekunde
2. Tipka za izklop kuhalnega polja 8. Prikazovalnik kuhalnega polja 15. Simboli/vklop posebnih funkcij
3. Drsni upravljalnik 9. Signalna lu¢ka - funkcija je aktivna 16. Indikator temperature (stopinje Celzija)
4. Puscicne tipke za nastavitev temperature/ 10. Tipka ¢asovnika 17. Indikator minut
¢asovnika 11. Tipka za vklop/izklop 18. Simbol indikatorja ¢asovnika
5. Tipka za hitro segrevanje (Booster) 12. Tipka za Asistirano zavretje (Boil&Cook). 19. Tipka za posebne funkcije
6. Tipka Heat Control 13. Tipka za funkcijo za brisanje 20. Tipka Flexi Zone (desno)

OPOMBA: Pritisnite tipko za vklop/izklop (11) za nekaj trenutkov bodo vidne vse razpoloZljive funkcije, nato pa bodo aktivne le glavne. Druge lahko uporabite in
se bodo aktivirale med nadaljnjo uporabo aparata.

POMEMBNO: Vse razpoloZljive funkcije bodo osvetljene s Sibko svetlobo, ki bo postala intenzivnejsa Sele, ko bodo aktivirane.

Whj;lﬁool



PRIBOR

Uporabljajte le lonce in ponve iz feromagnetnih materialov, ki so primerni za
indukcijske kuhalne plosce. Za ugotavljanje primernosti posode bodite pozorni

na simbol (obicajno je odtisnjen na dnu). Magnetnost dna posode lahko
preverite tudi z magnetom.
KUHINJSKA
POSODA MATERIAL LASTNOSTI
Priporocena Dno je izdelano iz stisnjenega | Zagotavlja optimalno ucinkovitost,
kuhinjska posoda | nerjavnega jekla, emajliranega | hitro segrevanje in enakomerno
jeklain litega Zeleza. porazdelitev toplote.
Primerna Dno niv celotiizdelano iz Segreva se le predel iz
kuhinjska posoda | feromagnetnega materiala feromagnetnih materialov. Zaradi
(magnet se prime le na del dna tega se lahko pocasneje segreva,
posode). toplota pa ni porazdeljena
enakomerno.
Primerna Feromagnetno dno je izdelano | Feromagnetna  povrsina  je
kuhinjska posoda | iz aluminijastih delov ali pa ima v | manjsa od dejanske povrsine dna
sredini vdolbino. posode. Posledi¢no je lahko moc¢
q S manjsa in posoda se ne segreje
~ a dovolj. Kuhinjska posoda morda
ne bozaznana.
Neprimerno Obicajno tanko jeklo, steklo, | Kuhinjska posoda nizaznanain se
glina, baker, aluminij in drugi | ne segreje.
neferomagnetni materiali,
posoda z gumijastimi podstavki.

posode enako velik kot premer pretvornika in premer kuhalnega polja. Ce se
te meritve ne ujemajo, se lahko ucinkovitost in zmogljivost znatno zmanij3ata.
Ce teh navodil ne upostevate, se lahko zgodi, da se toplota ne bo ucinkovito
prenesla na posodo ali ponev, kar lahko povzrodi pocrnitev pretvornika in
kuhalne plosce.

PRAZNE POSODE IN PONVE

Kuhalna plosca je opremljena z notranjim varnostnim sistemom, ki ob zaznavi
previsoke temperature sprozi funkcijo samodejnega izklopa. Uporaba praznih
loncev in ponev s tankim dnom ni priporocljiva, ¢e pa jih uporabljate, se lahko
temperatura dvigne hitreje, kot je potrebno, da se sprozi samodejni izklop, pri
&emer obstaja nevarmnost, da se posoda ali povréina kuhalne plos¢e poskoduje. Ce
se to zgodi, se ne dotikajte posode ali povrsine kuhalne plosce. Pocakajte, da se vse
komponente ohladijo. Ce se pojavi sporocilo o napaki, poklicite servisno sluzbo.

PRIMERNA VELIKOST PONVE/LONCA ZA RAZLICNA KUHALNA POLJA

Za pravilno delovanje kuhalne plos¢e uporabljajte lonce z ustreznim premerom
dna za posamezno kuhalno polje (glejte spodnjo preglednico). Upostevajte,
da proizvajalci posode pogosto navajajo velikost zgornjega premera posode
in ne premera dna.

Da bi zagotovili pricakovano delovanje kuhalne plosce, vedno uporabljajte
kuhalno polje, ki ustreza feromagnetni velikosti dna posode.

Ponev/lonec pravilno postavite na kuhalno polje, ki je v uporabi. Priporocljivo
je, da ne uporabljate loncev, ki so ve¢ji od velikosti kuhalnega polja.

UPORABA KUHINJSKE POSODE GLEDE NA

OPOMBA: Posoda mora imeti ravno dno. Obcasno preverite, ali je dno posode
2vito, saj se nekatera posoda zaradi visoke temperature lahko deformira.
Uporaba posode, ki ne ustreza priporocenim meram in lastnostim, lahko
bistveno vpliva na ucinkovitost kuhanja in povzroci nezadovoljive rezultate.

PRETVORNIKI ZA LONCE IN PONVE, KI NISO PRIMERNI ZA INDUKCIJO

Uporaba pretvornikov vpliva na ucinkovitost in zato podaljsuje cas, potreben
za segrevanje vode ali hrane. Prepricajte se, da je premer feromagnetnega dna

PRVA UPORABA

KUHALNO POLJE
2 - 4 Kuhalno Primerna oblika | Primernoferomagnetno
- polje posode dno (cm)
\ 3 10d2 Okrogla ali kvadratna 16-21
. ! 3 Okrogla 16-21
1 5 40d5 Okrogla ali kvadratna 16-21
142 0d 4+5 Ovalnaali Kratka stranica 16 - 21
(Flexi Zone) pravokotna Dolga stranica 24 - 38

UPRAVLJANJE MOCI

Kuhalna plos¢a je ob nakupu nastavljena na najvisjo moc. Nastavitev
prilagodite glede na omejitve domacega elektri¢cnega sistema, kot je razlozeno
v naslednjem odstavku.

OPOMBE: Glede na mog, ki jo izberete za kuhalno plosco, so lahko nekatere
ravni mociin funkcije kuhalnega poljaomejene (npr.vretje ali hitro pogrevanje),
da se prepredi preseganje izbrane omejitve.

V spodniji preglednici je prikazana mog, ki jo porabljajo posamezna kuhalna
polja za vsako funkcijo, da boste lazje razumeli moZne omejitve uporabe glede
na izbrano nastavitev moci.

KUHALNO POLJE 1od2 1+2 3 40d5 1+2
18.STOPNJA MOCI (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 ni podatka 14 nipodatka | ni podatka
ASISTIRANO ZAVRETJE ; . )
(BOIL&COOK) (KW) 30 ni podatka 30 nipodatka | ni podatka
TOPLJENJE (KW) nipodatka | nipodatka | nipodatka 0,05 ni podatka
OHRANJANJETOPLOTE nipodatka | nipodatka | ni podatka 0,2 ni podatka

Primeri s sklicevanjem na vrednosti v zgornji preglednici:

Ce ,Power management setting” (Nastavitev upravljanja mo¢i) nastavite
na 4 kW in hkrati aktivirate ve¢ kuhalnih polj, bo kuhalna plos¢a samodejno
prilagodila stopnje moci, da ne bo presegla skupne omejitve moci (npr. 4 kW).
Na primer, e je ,Power management setting” (Nastavitev upravljanja moci)
nastavljena na 4 kW in polje 4 nastavite na ,Booster” (=3,7 kW) ter nato
poskusite aktivirati polje 1 na 18. stopnjo (2,2 kW), bi skupna dobavljena moc
presegla omejitev 4 kW (3,7 + 2,2 = 5,9 kW). Zato bo kuhalna plo$¢a samodejno
prilagodila stopnje moci na naslednji nacin: kuhalno polje 4, ki je bilo prej
nastavljeno na ,Booster”, se bo nastavilo na 18. stopnjo (=2,2 kW), kuhalno
polje 1 pana 15. stopnjo (=1,6 kW, pri ¢emer najvecja moc ne presega omejitve
4 KkW).

Meni za nastavitve: spreminjanje osnovnih nastavitev

Ko aparat prikljucite na glavno napajanje, lahko privzete nastavitve spremenite

tako, da v 60 sekundah vstopite v meni Setting (Nastavitve):

1. Po prikljucitvi kuhalne plosce na glavno napajanje pocakajte, da se vse LED
diode zaporedoma prizgejo in ugasnejo.

2. Pritisnite in pridrzite tipko za vklop/izklop (D), da vklopite kuhalno plo$¢o.

3. Zavstop v meni Setting (Nastavitve) pritisnite tipko za zaklepanje tipk (%))
zavsaj 6 sekund. Ne upostevajte zvoka za aktiviranje zaklepa tipk, ki ga boste
slisali po 3 sekundah pritiska.

4. Vrsta nastavitve (npr. ,PL") se bo prikazala na zgornjem levem prikazovalniku
kuhalnega polja, njena privzeta (ali trenutna) vrednost (npr. ,2_5") pa se bo
prikazala na spodnjem levem prikazovalniku kuhalnega polja. o

5. Vrsto nastavitve lahko izberete s pusc¢icama navzgor (_—_) in navzdol ( — )
na zgornjem levem kuhalnem polju. Njeno vrednost lahko spremenite s
puscicama navzgor (_—_) in navzdol ( — ) na spodnjem levem kuhalnem polju.
Virste nastavitev, privzete vrednosti in mozne vrednosti so navedene v spodniji
preglednici.

6. Zapotrditev pritisnite tipko za vklop/izklop.

7. Brez potrditve bo kuhalna plos¢a zapustila meni za nastavitve in se v
30 sekundah vrnila na prejsnje vrednosti.sekundah vrnila na prejsnje
vrednosti.

VRSTNI VRSTA ZGORAJ | SPODAJLEVO 3
RED | NASTAVITVE LEVO (PRIVZETO) MOZNE VREDNOSTI
" L 2 5kW;4_0kW;6_0kw;
1 Omejitev moci PL 7 4 7 4KW:9 OKW:11_0kW
2 Zvocniton Aud On On/Off
Predstavitveni
3 nadin dE Off Off/on

OPOMBE: ko je funkcija predstavitvenega nacina aktivirana, ostane vklopljena,
tudi ¢e se glavno napajanje prekine.

Whj;lﬁool



Proizvajal¢eva navodila za uporabo

SL |
VSAKODNEVNA UPORABA

VKLOP/IZKLOP KUHALNE PLOSCE

Pritisnite in pridrzite tipko za vklop/izklop, da vklopite kuhalno plos¢o. Prizgala
se bo LED dioda nad tipko in zaslisali boste zvocni signal. Po nekaj sekundah
lahko za¢nete uporabljati kuhalno ploico. Ce Zelite plo3¢o izklopiti, ponovno
pritisnite isto tipko; vsa kuhalna polja se bodo izklopila.

POLOZAJI
Simbolov na nadzorni plos¢i ne pokrijte s posodo.

Opomba: Pri uporabi kuhalnih polj, ki so v neposredni blizini upravljalne
plodce, priporo¢amo, da rob posode ne sega ¢ez robno oznako kuhalnega
polja (upostevajte tako dno posode kot tudi zgornji rob, ki je pogosto 3irsi).

Na ta nacin boste preprecili prekomerno segrevanije tipkovnice. Pri peki na zaru
ali cvrtju uporabljajte kuhalni polji na zadnjem delu plosce, ce je to mogoce.

Za vklop kuhalnih polj:

Ko je kuhalna plo3¢a vklopljena, se drsni upravljalnik (DRSNIK) vseh razpolozljivih
kuhalnih polj vklopi z nizko svetilnostjo. Postavite prst na drsni upravljalnik
(DRSNIK) polja, ki ga Zelite aktivirati, in se s prstom nezno pomaknite v desno,
Ce Zelite povecati stopnjo modi, ali v levo, Ce jo Zelite zmanjsati. Opazili boste, da
bodo segmenti upravljalne tipkovnice glede na izbrano stopnjo moci zasvetili z
visoko svetilnostjo, na prikazovalniku pa se bo prikazala stevilka, ki ustreza izbrani
stopnji moci (od 1.do 18.).

S tipko ,P” lahko izberete funkcijo hitrega segrevanja (Booster), da bo voda
hitreje zavrela.

Za izklop kuhalnih polj:
Pritisnite tipko ,OFF” (izklop) na zacetku drsnega upravljalnika.

OPOMBA: Razlitje vode ali hranein/ali predmet, ki je polozen natipke upravljalne
plosce, lahko posnema vas prst in pomotoma aktivira ali deaktivira eno od tipk
kuhalne plosce. Ce teh dejavnikov ne odstranite v 8 sekundah, kuhalna plosca
sprozi dva kratka zvocna signala in se sama izklopi ter prikaze sporocilo ,OFF".

A
ZAKLEPANJE UPRAVLJALNE PLOSCE

Funkcija zaklepanja upravljalne plos¢e je namenjena zaklepanju nastavitev
kuhalne plos¢e, da se preprecijo nenamerne spremembe nastavitev ali
nenamerni vklopi/izklopi funkcij. To funkcijo boste morda morali uporabiti: v
primeru morebitnega razlitja tekocine ali hrane ali iz varnostnih razlogov (da
otrok med igro ne more nenamerno vklopiti kuhalne plosce), da se prepreci
nevarnost nenamernega vklopa kuhalne ploice. Ce Zelite uporabiti funkcijo
zaklepanja upravljalne plosce, drzite tipko 5 3 sekunde. Tipka mocneje zasveti,
pisk in lucka nad simbolom pa pomenita, da je bila ta funkcija aktivirana. Za
odklepanje tipk ponovite postopek za vklop.

OPOMBA: Nadzorna plo3¢a je, razen funkcije izklopa, zaklenjena. Ce ste
kuhalno plos¢o izklopili z aktivnim zaklepom upravljalne plosce, pritisnite

NAJDALJSI DELOVNI CAS KUHALNIH POLJ IN FUNKCLJ

tipko za vklop/izklop in nato za 3 sekunde pritisnite tipko za zaklepanje, da
odklenete kuhalno plosco.

2@ FUNKCIJA ZA BRISANJE
S funkcijo za brisanje zacasno zaklenete tipke uporabniskega vmesnika,

da preprecite naklju¢ne spremembe nastavitev med postopkom ciscenja.
Funkcija ne prekine postopka kuhanja.

Funkcija za brisanje izklopi zvoke, ¢e se med kuhanjem ali obicajnim cis¢enjem
na uporabniski vmesnik razlije voda.

Iz varnostnih razlogov se lahko tipka za vklop/izklop med ¢is¢enjem aktivira

tudi nenamerno.

Za vklop funkcije za brisanje pritisnite:

1. Pritisnite tipko za funkcijo za brisanje (D). Ko je funkcija aktivna, boste
zaslisali zvocni signal.

2. LED dioda nad tipko se prizge in ostane prizgana, medtem ko sama tipka
utripa ves Cas trajanja funkcije.

3. Upravljalna plosca ostane zaklenjena 30 sekund.

@ CASOVNIK
Casovnik nadzoruje vsa aktivna kuhalna polja.

Za vklop casovnika:

1. Izberite kuhalno polje in nastavite zeleno stopnjo moci.

2. Tipka ¢asovnika se vklopi priblizno 5 sekund za tem, ko je aparat prepoznal
posodo za kuhanje. Pritisnite jo, dokler se ne prizge signalna lucka, ki
ustreza specifictnemu simbolu na izbranem kuhalnem polju.

3. S puscicama navzgor (_—_) in navzdol ( — ) nastavite as (ne pritiskajte
in drzite ju vec kot 8 sekund, sicer se na plos¢i prikaze napis ,OFF". Za vec
informacij glejte razdelek "Odpravljanje tezav"). Cas se bo spreminjal od 000
sekund do 30 minut in se vsaki¢ podaljsal za 1 minuto; od 30 do 150 minut
se ¢as podalj$a v korakih po 5 minut. Ce Zelite ¢as spremeniti za 10 minut,
uporabite stranske crtice. S Crtico na levi strani boste odvzeli 10 minut, s
¢rtico na desni strani pa boste dodali 10 minut (glejte naslednjo sliko).

Voo

OFF — — — T

4. Zapotrditevnastavljenega ¢asalahko pritisnetetipkoza uro O)\v nasprotnem
primeru se ¢as samodejno potrdi po 5 sekundah, ne da bi bilo potrebno kakrsno
koli dejanje.

5. Cas lahko kadar koli spremenite in hkrati aktivirate ve¢ ¢asovnikov.

6. Med odstevanjem se's prstom dotaknite drsnika, da vidite stopnjo moci. Tapnite
puscico navzgor (_—_)alinavzdol ( — ) za prikaz nastavljene temperature. Po 3
sekundah se ponovno prikaze odstevanije.

7. Konastavljenicasovnik potece, se oglasi pisk, kuhalno polje pa se samodejno
izklopi.

Za izklop ¢asovnika:
Pritisnite puscico navzdol (=), dokler se ne prikaze 000; po 5 sekundah se éasovnik
izklopi.

@ INDIKATOR CASOVNIKA

Ta LED lucka (ko je vklopljena) oznacuje, da je za kuhalno polje nastavljen
casovnik.

Hitro

Stopnja moci ali funkcija 1ZKLOP 1-3 4-6 7-9 10-12 13-15 16-18 segrevanje Topljenje OI:ranjanje
oplote
(Booster)
Najdaljsi delovni ¢as - 8ur 6ur 4ur 3ure 2uri 1,5ure 10 min 8ur 8ur
Stopnja moci po izteku ¢asa - 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Primeri za vrednosti v zgorniji preglednici:

Ce vklopite kuhalno mesto in nastavite njegovo mo¢ na stopnjo 14, bo kuhalno mesto delovalo najve¢ 2 uri. Po 2 urah se bo stopnja moci znizala na 0 in kuhalno mesto se
bo samodejno izklopilo. Ce ni drugih aktivnih kuhalnih mest in v 30 sekundah ne uporabite gumbov na nadzomi plo¢i, se kuhalna plos¢a samodejno izklopi.

Ce na katerem koli kuhalnem mestu aktivirate funkcijo povecanja modi, se mo¢ po 10 minutah samodejno zniza na stopnjo moi 18. Po 1,5 uri se bo stopnja mo¢i znizala
na 0 in kuhalno obmogje se bo samodejno izklopilo. Ce ni drugih aktivnih kuhalnih mest in v 30 sekundah ne uporabite gumbov na nadzomi ploci, se kuhalna ploi¢a

samodejno izklopi.
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FUNKCLJE

P FUNKcIA BOOSTER

Funkcija hitrega segrevanja (Booster) je poseben nacin s stopnjo moci, ve¢jo
od 18, za najhitrejSe segrevanje. Ta nacin lahko traja razlicno dolgo, odvisno
od uporabljenega polja (glejte spodnjo preglednico). Po preteku ¢asa hitrega
segrevanja se bo mo¢ samodejno zmanjsala na 18. stopnjo.

POMEMBNO: Ne uporabljajte s prazno posodo ali oljem/maslom. Ta funkcija
je idealna za zavretje vode.

OPOMBA: Odvisno od nastavitve upravljanja moci funkcija hitrega segrevanja
morda ne bo navoljo za nekatera kuhalna polja. Ce zaeno kuhalno polje nastavite
funkcijo hitrega segrevanja in nato aktivirate drugo polje, se bo moc prvega
polja zmanjsala na najvisjo mozno stopnjo (tudi veliko niZjo od 18. stopnje), da
bo omogocilo uporabo drugega polja. Drugo kuhalno polje se bo nastavilo ali
omejilo glede na preostalo mo¢, ki je na voljo na tej strani kuhalne plosce.
Upostevajte tudi, da se lahko mo¢ delovanja razlikuje glede na velikost in
material uporabljene posode.
OPIS KUHALNIH POLJ

Kuhalno Nazivnamo¢ | Povecanje Trajanje
: polje (18.stopnja, | stopnje moci povecane
4 kW) (kW) stopnje moci
- (min.)
102 22 37 10
- 3 25 37 10
1 3 : 405 22 37 10
1+20445
(Zona Flexi) 22 37 10

OPOMBE: vrednosti v preglednici se nanasajo na preskusne pogoje, kot so opisani v normativnem
standardu za ocenjevanje delovanja kuhalnih aparatov.
Prikazana moc se lahko razlikuje glede na velikost ali material uporabljene posode.

(]} o
D O O D PRILAGODLJIVO KUHALNO POLJE (FLEXI ZONE)

Stofunkcijo lahko dve kuhalni polji zdruZite v eno podolgovato kuhalno polje, na
katero lahko polozite pravokotno, ovalno ali podolgovato posodo ter uporabite
eno samo nastavitev za celotno zdruzeno polje.

Da bi zagotovili pravilne rezultate, uporabljajte le lonce in ponve s feromagnetnim
dnom, ki so dovolj dolgi, da hkrati pokrijejo obe polji. Posodo poloZite na sredino
prilagodljivega pravokotnega kuhalnega polja.

Na spodniji sliki si oglejte primere pravilne in nepravilne uporabe.

OPOMBA: Velik okrogel lonec, ki se uporablja na sredini, se lahko hitreje
segreje in toplota se lahko porazdeli manj enakomerno.

POMEMBNO: Pri loncih in ponvah s feromagnetnim dnom velikosti 21 cm
ali manj je priporocljivo uporabljati posamezna kuhalna polja brez vklopa
prilagodljivega kuhalnega polja (Flexi Zone). Posodo postavite na sprednje
ali zadnje polje, nato pa aktivirate to polje.

Ceje funkcija Flexi Zone” aktivna, funkcija ,Heat Control” ne bo na voljo, zato je
na nadzorni plos¢i ne boste videli.

Na spodnji sliki si oglejte primere pravilne in nepravilne uporabe.

Polje Flexi Zone, ki se uporablja kot dve posamezni polji

Ce uporabljate dva lonca ali ponve hkrati, je priporocljivo, da prvo posodo
postavite na zadnje polje, drugo pa na sprednje (glejte spodnjo sliko). V tem
primeru je treba polji aktivirati brez uporabe prilagodljivega kuhalnega
polja (Flexi Zone).

Za optimalno delovanje poskrbite, da sta obe posodi postavljeni na sredino
svojih polj. Posode ne premikajte iz sredine, da bi naredili prostor za drugo.
Posode ne postavite izven obmocja kuhalnega polja ali prek upravljalne plosce.
Na spodniji sliki si oglejte primere pravilne in nepravilne uporabe.

C ;D
€
"" R m
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SAMODEJNE FUNKCIJE

Ta kuhalna plos¢a ima na voljo nekaj samodejnih funkcij za pomo¢ pri
kuhanju. Upostevajte, da so te funkcije odvisne od nastavitve upravljanja moci,
zato morda ne bodo vedno na voljo (glejte poglavje Upravljanje mogi). Ce
je na primer upravljanje moci nastavljeno na 2,5 kW in so nekatera polja ze
v uporabi, preostala mo¢ morda ne bo zadostovala za aktiviranje samodejne
funkcije. Kuhalna plosca vas bo o tem obvestila z zvoc¢nim signalom.

14 ToPLENE

Ta funkcija samodejno nastavi idealno stopnjo moci za topljenje. S to funkcijo
lahko stopite obcutljiva Zivila, kot sta ¢okolada ali maslo, in jih ohranjate
stopljena brez nevarnosti, da bi se osmodila ali prilepila na posodo.

ey
U85 OHRANJANJE TOPLOTE

Ta funkcija samodejno nastavi idealno moc za ohranjanje tople hrane po
kuhanju in pred serviranjem. Upostevajte, da se kolicina tekocine s¢asoma
zmanjsuje, e hrano ohranjate toplo.

Te samodejne funkcije so na voljo samo na standardnih kuhalnih poljih
(obmog¢ja zikono 7).

Kako aktivirati samodejne funkcije:

Ce Zelite aktivirati samodejne funkcije, pritisnite ikono .

Na prikazovalniku se prikazeta dve sibko osvetljeni ikoni: {iiit (ohranjanje
toplote) na vrhu in 1< (topljenje) nadnu.

S pusc¢icama navzgor (_—_) in navzdol ( — ) izberite Zeleno funkcijo.

Na prikazovalniku se prikaze ,A1” za taljenje ali ,A2" za ohranjanje toplote,
ustrezna ikona pa postane svetlejsa.

- - < OFF — =

<@ OFF — =
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@ HEAT CONTROL - KUHANJE S POMOCJO TEMPERATURE

S to funkcijo lahko izberete in kuhate pri Zeleni temperaturi (kot v pecici),
namesto da bi uporabljali standardne stopnje moci.

S to funkcijo kuhalna plos¢a samodejno prilagodi temperaturo in vzdrzuje
stabilno temperaturo posode za kuhanje, tako da ni potrebno stalno prilagajanje.
Ta funkcija je na voljo samo na kuhalnih poljih zikono 8.

OPOMBA: Prikazana temperatura se nanasa na sredino prazne posode. Glede
na posebno posodo, ki jo uporabljate, se lahko prikazana temperatura razlikuje
od dejanske temperature posode. Za optimalno delovanje je priporocljivo, da
posodo postavite na sredino kuhalnega polja in da funkcijo aktivirate, ko indikator
Jpreostale toplote” (Hokz ) ne sveti.

POMEMBNO: Ta funkcija ni namenjena za zavretje vode ali cvrtje. Zato voda
ne zavre, tudi Ce je izbrana temperatura visja od 100 °C. Oglejte si poglavje
JAsistirano zavretje” ali uporabite funkcijo hitrega segrevanja (Booster).

Kakao aktivirati funkcijo regulacije toplote:

1.
2.
3.

Postavite posodo na polje zikono 8.

Pritisnite ikono 8. )

Uporabite puscico navzgor (_—_), da izberete Zeleno temperaturo. Privzeta
nastavitev je 45 °C. Temperaturo lahko povecate do 200 °C, odvisno od
vasih potreb (za nasvete za kuhanje glejte spodnjo preglednico). Uporabite
puscico navzdol ( — ), da zmanjsajte temperaturo.

ME fazo segrevanja bo ob izbrani temperaturi utripala puscica navzgor
()

Ko bo posoda dosegla nastavljeno temperaturo, vas bo kuhalna plos¢a o
tem obvestila z zvo¢nim signalom in pustica navzgor ( /\ ) bo prenehala
utripati. Zdaj lahko dodate Zivilo. )

Ko je nastavljena tocka dosezena, lahko s puscicama navzgor ( — ) in
navzdol ( — ) prilagodite temperaturo v korakih po 5 °C.

Ce je nova izbrana temperatura niza od trenutne, bo ob izbrani
temperaturi utripala puscica navzdol ( % ), dokler ne bo dosezena nova
nastavljena temperatura. Ce je nova izbrana temperatura vi$ja od trenutne,
bo ob izbrani temperaturi utripala pus¢ica navzgor ( /\ ), dokler ne bo
dosezena nova nastavljena temperatura.

Ce nastavite ¢asovnik na polju, kjer je aktivna funkcija regulacije toplote,
se bo casovnik sprozil Sele, ko bo dosezena nastavljena vrednost. Na
prikazovalniku se namesto temperature prikaZe odstevanje Casovnika.
Med odstevanjem tapnite puscico navzgor (_—_) alinavzdol ( — ) za prikaz
nastavljene temperature. Po 3 sekundah se ponovno prikaze odstevanje.

HEAT CONTROL - NASVETI ZA KUHANJE
V spodniji preglednici so navedeni nekateri predlogi tehnik kuhanja za vsako

temperaturo.
SREDNJA VISOKA
NIZKA TEMPERATURA TEMPERATURA TEMPERATURA
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
o Rahlo cvrtje - 5
égﬁgggg Ohranjanje (meégnica Umgﬁgvanje So}:tlli;argje (go 5eaéi na
maslo) toplote zﬂserr]\éa:/ver)\e (jajca) prazenje | zelenjava)
- . - Karamelizi- . . L
.| Zgoscevanje, | Konfitiranje ) Rjavenje Pecenje
()(?ngggoxf)zj)e kombinirf'ivnjez (zelenjava) (s{:gjkir (palavéinke, (zt:ezek,
omako (rizota) | Deglaziranje zelenjava) popecenec) | pecenka)
Pocasno
vrenje
(120°C)

Oglejte si poglavje ,Asistirano zavretje” ali uporabite funkcijo Booster.

OPOMBE:

Sistem lahko nadzoruje temperaturo kuhanja, vendar je vedno
priporocljivo, da ste v bliZini, ko je kuhalna plo3¢a v uporabi.

Glede na zaporedje aktiviranja kuhalnega polja funkcija regulacije toplote
morda ne bo na voljo. Kuhalna plosca vas bo o tem obvestila z zvo¢nim
signalom.

Skenirajte QR-kodo in odkrijte skrivnosti kuhanja s funkcijo
,Heat Control”. Odkrijte, kako enostavno in koristno je kuhati
s temperaturo, in obis¢ite naso spletno stran, kjer boste nasli
navodila za razlicne tehnike kuhanja, vsakodnevne jedi in
vznemirljive nove jedi z recepti, ki jih lahko pripravite korak
za korakom.

Proizvajal¢eva navodila za uporabo

o
m— ASISTIRANO ZAVRETJE (BOIL&COOK)

Ta funkcija omogoca, da voda zavre, nato samodejno prilagodi mo¢, da ohranja
pocasno vretje, dokler niste pripravljeni dodati Zivil. V primerjavi z na¢inom
Booster ta funkcija pomaga preprecevati prekuhavanje in izgubo energije. Da
bi prihranili energijo in pospesili postopek kuhanja, priporo¢amo, da posodo
pokrijete s pokrovko.

Asistirano zavretje je na voljo samo na kuhalnih poljih zikono 8.

OPOMBA: Pri uporabi te funkcije mora biti dno posode s premerom 160-210
mm napolnjeno z vodo od 1/2 do 3/4 prostornine. Upostevajte, da je najvecja
prostornina, ki jo je mogoce uporabiti s to funkcijo, priblizno 4 1. Vodi ne dodajajte
soli, preden voda zavre, saj to preprecuije, da bi sistem deloval po pri¢akovanjih.
Za optimalno delovanje je priporocljivo, da posodo postavite na sredino
kuhalnega polja, uporabite vodo pri sobni temperaturi in aktivirate funkcijo, ko
indikator ,preostale toplote” ne sveti.

POMEMBNO: Ta funkcija je namenjena samo za zavretje vode, ne pa tudi
mleka ali drugih vrst tekocin.

Odvisno od posode, ki je na voljo na trgu, funkcija morda ne bo delovala po
pricakovanijih.

Kako aktivirati funkcijo Asistirano zavretje:

1.

2.
3.
4

Lonec napolnite z vodo (glejte zgornje opombe).

Posodo postavite na kuhalno polje z ikono 8.

Izberite tipko za Asistirano zavretje (==).

Enkrat pritisnite tipko za Asistirano zavretje (=<7 ), ¢e je regulacija toplote
na voljo samo na enem kuhalnem polju. Ce je funkcija regulacije toplote na
voljo na ve¢ kot enem kuhalnem polju, veckrat pritisnite tipko ==T, dokler ne
izberete kuhalnega polja, na katerem Zelite uporabiti funkcijo Asistiranega
zavretja. Na prikazovalniku se prikaze simbol ,-b-", ki vas vodi skozi polja.

Ko izberete kuhalno polje, bo na prikazovalniku polja nekaj sekund utripal
simbol ,-b-", nato pa se bo funkcija samodejno zacela izvajati.

Ko se zaZene funkcija Asistiranega zavretja, se med fazo segrevanja na
prikazovalniku prikazuje animacija.

V 90 sekundah po zacetku vretja vode vas bo funkcija o tem obvestila
z zvo¢nim signalom. Animacija bo izginila, kuhalna plos¢a pa se bo
samodejno nastavila na 15. stopnjo moci, da bi ohranila rahlo vretje.
Glede na uporabljeno posodo se lahko stopnja moci samodejno zmanjsa
na 15. stopnjo, ne da bi se doseglo vrelis¢e vode. Da bi dosegli vrelisce,
lahko povecate stopnjo moci uporabljenega kuhalnega polja. Lahko
pa poskusite uporabiti drugo posodo, ki je zdruZljiva z indukcijskim
kuhali¢éem. Ce zgoraj opisani pogoji ne nastopijo, predlagamo, da
izklopite funkcijo Boil&Cook ter za nadaljevanje kuhanja ro¢no nastavite
stopnjo moci.

Dodaijte Zivila in po potrebi spremenite stopnjo moci, da prilagodite moc
vretja. Izbira moci bo omejena na stopnje, ki so primerne za ohranjanje
vretja (tj. stopnje 10-18).

OPOMBA:

Ne glede na to, ali voda vre ali ne, se kuhalna plos¢a po priblizno 15
minutah od aktiviranja funkcije samodejno nastavi na 15. stopnjo moci in
animacija izgine.

Odvisno od nastavitve upravljanja mocializaporedja aktiviranja kuhalnega
polja funkcija Asistiranega zavretja morda ne bo na voljo. Kuhalna plosca
vas bo o tem obvestila z zvo¢nim signalom.

Pri uporabi te funkcije med fazo segrevanja vode ne morete nastaviti
¢asovnika. Casovnik lahko vklopite $ele po zvoénem signalu, ki oznacuje,
da je voda dosegla vrelisce.

Sistem lahko nadzoruje postopek vretja, vendar je vedno priporocljivo, da
ste v blizini, ko je kuhalna plo3ca v uporabi.

Ce lahko funkcijo ,Boil&Cook” uporabljate na vec¢ poljih kuhalne plosce,
lahko na vsaki strani aktivirate samo eno funkcijo ,Boil&Cook”. Med
postopkom izbire se bo na isti strani kljub temu za nekaj sekund prikazala
animacija (kaca), ¢eprav funkcije ni mogoce aktivirati.
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INDIKATORJI

L
1LNZ  PREOSTALA TOPLOTA

Ce je na prikazovalniku prikazano sporocilo ,Hot" (vroge), je kuhalno polje
$e vedno vroce. Indikatorska lucka zasveti, tudi ¢e polje ni bilo vklopljeno,
vendar se je kljub temu segrelo (zaradi uporabe sosednjih pol;j ali ker je nanj
bil postavljen vroc lonec).

Ko se kuhalno polje ohladi, sporo¢ilo ,Hot" izgine.

PREGLEDNICA ZA PRIPRAVO JEDI

I
- ! POSODA JEPOSTAVLJENA NAROBE ALI NI POSTAVLJENA

Ta simbol se pojavi, Ce posoda ni primerna za kuhanje z indukcijo, ni pravilno
postavljena ali ni primerne velikosti za izbrano kuhalno polje. Ce v 30 sekundah
po izbiri posoda ni zaznana, se kuhalno polje izklopi.

V preglednici za kuhanje so navedeni nasveti za kuhanje za vsako stopnjo moci. Dejanska oddana mo¢ posamezne stopnje moci je odvisna od velikosti kuhalnega

polja in uporabljene posode.

STOPNJA MOCI

NASVETI ZA PRIPRAVO JEDI

Najvecja moc (P)

Booster* — Uporabite to stopnjo, ¢e Zelite ¢im hitreje zavreti vodo. Ne uporabljajte s prazno posodo ali oljem/maslom.

17-18 Zavretje vode in cvrtje** zamrznjenih Zivil.

15-16 Ohranjanje Zivahnega vretje, pecenje, rahlo popekanje, hitro prazenje, rjavenje.

10-14 Ohranjanje rahlega vretja, segrevanje, peka na zaru (dlje ¢asa), cvrtje, sotiranje, karameliziranje, rjavenje, peka palacink.
5-9 Pocasno vretje, dusenje, zgoscevanje, pocasno kuhanje.
3-4 Ohranjanje toplote, odmrzovanje.
1-2 Topljenje, kombiniranje z omako (rizota).

Brez moci (izklopljeno)

,Hot").

Kuhalna plosca v stanju pripravljenosti ali izklopljena (morda bo prisotna preostala toplota, ki jo oznacuje sporocilo

* ,Booster” je poseben nacin, ki uporablja mo¢, visjo od 18. stopnje, za hitrejse segrevanje vode. Ta nacin lahko traja najvec 10 minut, odvisno od uporabljenega

polja. Po tem ¢asu se bo stopnja moci samodejno nastavila na 18. stopnjo.

** Za cvrtje zamrznjenih izdelkov, kot je na primer krompir&ek, ni priporocljivo uporabljati prilagodljiva polja Flexi Zone. Ce Zelite za cvrtje uporabiti kuhalno polje

Flexi Zone, priporo¢amo uporabo sprednjega kuhalnega polja.

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Pomembno:

+ Pred ciScenjem se prepricajte, da so kuhalna polja izklopljena in da
prikazovalnik preostale toplote (,,Hot") ni prizgan.

+  Ne uporabljajte abrazivnih ali Zi¢natih gobic, ker lahko poskodujejo steklo.

» Po vsaki uporabi ocistite kuhalno plosc¢o (ko je ohlajena), da odstranite
ostanke hrane in madeze.

« Cepovréinani ustrezno Cista, se lahko obéutljivost tipk upravijalne plos¢e zmanjsa.

»  Strgalo uporabite samo, ¢e so na kuhalni plo3¢i sprijeti ostanki hrane. Sledite
navodilom proizvajalca strgala, da se izognete praskam na steklu.

-« Sladkor ali hrana z visoko vsebnostjo sladkorja lahko poskodujeta kuhalno
plosco, zato ju morate takoj odstraniti.

«  Sol, sladkor in pesek lahko spraskajo stekleno povrsino.

. Cistite zmehko krpo, papirnatimi brisacami ali ¢istilnikom za kuhalne ploice
(glejte navodila proizvajalca).

+  Razlite tekocine na kuhalnih poljih lahko povzrocijo premikanje ali tresenje posod.

+ Kuhalno plosco po cis¢enju temeljito posusite.

ODPRAVLJANJE TEZAV

Ce je na steklu logotip CleanProtect, je kuhalna plos¢a obdelana s tehnologijo
CleanProtect. Ta ekskluzivni premaz zagotavlja odli¢ne rezultate cis¢enja in
dlje ¢asa ohranja sijo¢o povrsino kuhalne plosce.

Priporocljivo je dnevno ciscenje po vsaki uporabi.
Ce zelite o¢istiti kuhalne plos¢e CleanProtect, upostevajte ta priporocila:
«  Predele kijihje treba ocistiti, namocite zvodo, pri cemer pazite, da pokrijete
celoten umazan predel in pazite, da voda ne pride v stik z nadzorno plosco.
«  Zanamakanje z vodo:
« Pri normalni umazaniji pocakajte vsaj 2 minuti.
« Pri trdovratni umazaniji pocakajte vsaj 5 minuti.
« Ce se voda na kuhalni plo&¢i posusi, je treba postopek namakanja
ponoviti.
«  Zmehko gobico odstranite obloge in kuhalno plo3co po ¢is¢enju osusite.

«  Preverite, da dovod elektrike ni bil izklopljen.

«  Cepo uporabikuhalne ploi¢e ne morete izklopiti, jo odklopite z napajanja.

« Cese ob vklopu kuhalnika na prikazovalniku pojavijo alfanumeri¢ne kode,
glejte naslednjo preglednico za navodila.

Opomba: Prisotnost vode ali tekocine, razlite iz posode, ali kakrsnih koli
predmetov na tipkah kuhalne plo3¢e, lahko pomotoma vklopi ali izklopi
funkcijo zaklepanja upravljalne plosce.

PRIKAZANA KODA/ 5 .
ZAZNANA TEZAVA OPIS MOZNI VZROKI RESITEV
Napajalni prikljucek ni tocno tak, kot je Napaiani R )
y - . Ao - apajanje prikljucite v skladu s poglaviem
FOEO Napacen prikljucek napajalnega kabla. gi}]/:reciljeg v poglavju ,Prikljucitev na elektri¢cno Prikljucitev na elektricno omrezje”.
FOEA Upravijalna plo3¢a se je izklopila zaradi| Notranja temperatura elektronskih delov je | Pocakajte, da se kuhalna plo3¢a ohladi, preden jo
previsoke temperature. previsoka. Znova uporabite.
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Proizvajal¢eva navodila za uporabo

PRIKAZANA KODA/

samodejno izklopi.
Kuhalna plosca se
samodejno izklopi.

moci zmanjsa ali pa se izklopi kuhalno polje
ali kuhalna plosca.

ni ustrezno za zagotovitev pravilnega
delovanja kuhalne plosce.

ZAZNANA TEZAVA OPIS MOZNI VZROKI RESITEV
Pocakajte, da se kuhalna povrsina ustrezno
FOE9 ohladi, preden jo znova uporabite.
Stopnja moci se Kuhalno polje se izklopi, ¢e so temperature | Notranja temperatura elektronskih delovje | Za pravilno delovanje aparata mora biti kuhalna
samodejno zmanjsa. previsoke. previsoka. plos¢a ustrezno prezracevana z zadostnim
Kuhalno polje se Ko so temperature previsoke, se stopnja | Prezracevanje kuhalne plos¢e morda dovodom svezega zraka. Preverite, ali je bila

kuhalna plos¢a namescena v skladu z navodili,
opisanimi v poglavju "Namestitev". Prepricajte se,
da zadniji in spodnji zadnji del kuhalne plosce ne
ovira noben predmet.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6ET, F6E2,
F7E5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Kuhalno plo$¢o odklopite z elektri¢cnega napajanja.
Pocakajte nekaj sekund (ve¢ kot 10) in znova priklopite kuhalno plo3¢o na elektri¢no omreZje.
Ce napake ne morete odpraviti, poklicite servisno sluzbo in sporocite kodo napake, ki se pojavi na prikazovalniku.

dE
[ko je kuhalna plosca
izklopljena]

Kuhalna plosc¢a se ne segreje.
Funkcije se ne vklopijo.

Vklopljen je PREDSTAVITVENI NACIN.

Upostevajte navodila v poglavju ,Prva uporaba”.

Posebna funkcija se ne
vklopi in kuhalna ploica
odda zvocni signal.

Kuhalna plos¢a ne omogoca vklopa
posebne funkcije.

Regulator moci omejuje vklop posebne
funkcije v skladu z nastavitvijo upravijanjamodi,
ki je izbrana za kuhalno plosco (npr. 2,5 kW).

Glejte poglavje ,Upravljanje moci”.

Ko izberete stopnjo

modi ali uporabite
funkcijo ,Booster”, se
stopnja moci samodejno
zmanjsa.

Kuhalna plos¢a samodejno nastavi najvisjo
razpoloZljivo stopnjo modi (tudi nizjo od
nastavljene), da bi omogocila uporabo
kuhalnega polja.

Regulator moc¢i omejuje vklop posebne
funkcije v skladu z nastavitvijo upravijanja mocdi,
ki je izbrana za kuhalno plosco (npr. 2,5 kW).
Funkcija hitrega  segrevanja  (Booster)
lahko traja razlicno dolgo, odvisno od
uporabljenega  kuhalnega  polja.  Po
preteku casa hitrega segrevanja se bo moc
samodejno zmanjsala na 18. stopnjo.
Prezracevanje kuhalne plos¢e morda ni
ustrezno za zagotovitev pravilnega delovanja
kuhalne plosce.

Glejte poglavje ,Upravljanje moci” in ,Funkcija
Booster".

Za pravilno delovanje aparata mora biti kuhalna
plos¢a ustrezno prezraevana z zadostnim
dovodom svezega zraka. Preverite, ali je bila
kuhalna plos¢a namesc¢ena v skladu z navodili,
opisanimi v poglavju "Namestitev". Prepricajte
se, da zadniji in spodnji zadnji del kuhalne plosce
ne ovira noben predmet.

Y

Kuhalna plo3¢a ne zazna posode.
Kuhalno polje se po 30 sekundah izklopi.

Tasimbol se pojavi, e posoda ni primernaza
kuhanJe z indukcijo, ni pravilno postavljena
ali ni primerne velikosti za izbrano kuhalno
polje. Ce v 30 sekundah po izbiri posoda ni
zaznana, se kuhalno polje izklopi.

Ce je va%a posoda primerna za indukdcijsko
kuhanje (glejte poglavje "Pribor") in pravilno
poloZzena na zahtevano kuhalno polje, jo
poskusite uporabiti na manjsem kuhalnem polju.
V nasprotnem primeru uporabite primerno
posodo (glejte poglavje "Pribor").

Kuhalna plosca se

ogllasi zdvema kratkima
zvoc¢nima signaloma

in se nato sama izklopi.
Nato se do 60 sekund
prikazuje sporocilo , OFF”;
vtem ¢asu kuhalne
plosce ni mogoce
ponovno vklopitiin
vsakih 5 sekund se

Razlitje vode ali hrane in/ali predmet, ki je polozen na tipke upravijalne plosce, lahko

posnema vas prst in pomotoma aktivira ali deaktivira eno od tipk kuhalne plosce:

«  tipkoza vklop/izklop, zaradi ¢esar se kuhalna plos¢a nenamerno izklopi;

- tipkozazaklepanje tipk, kar povzroci nezeleno aktiviranje funkcije zaklepanja tipk, ¢e jo
neprekinjeno pritisnete za vec kot 3 sekunde. Funkcija ostane aktivna tudi po izklopu
kuhalne plos¢e, na kar opozarjata prizgana ikona kljucavnice in LED dioda;

«  drsni upravljalnik, kar povzroci nezeleno spreminjanje stopnje moci.

Kuhalna plosca se samodejno izklopi (prikaZe se sporocilo ,OFF”), Ce tekocine ne ocistite v

Osusite in/ali ocistite in/ali odstranite predmet,
da lahko kuhalno plos¢o ponovno vklopite 60
sekund po tem, ko se je pojavilo sporocilo ,OFF”.
Ce je bila funkcija zaklepanja tipk pomotoma
aktivirana, za 3 sekunde pritisnite tipko za
zaklepanje tipk, da izklopite funkcijo.

Pritisnite tipko za vklop/izklop, da vklopite
kuhalno plosco.

ponovno oglasita dva 8sekundah.

kratka zvocna signala.

\Lfo(c)l?arg?ﬁ;/rneléé%ss cat Ce je temperatura nastavljena s funkcijo | Za zavretje vode uporabljate funkcijo Heat | Uporabite funkcijo Asistiranega zavretja
antrolj( ) ) regulacije toplote, voda ne bo zavrela. Control. (Boil&Cook) ali Booster.

Pri polaganju posode
se slisi klikanje in/ali
tiktakanje.

Ti neprekinjeni zvoki klikanja in/ali tiktakanja se pojavijo, kadar posoda ne more prejeti
celotne modj, ki jo dovaja nastavljena stopnja moci.

Premer posode je lahko manjsi od najmanjsega premera, ki je naveden v navodilih za
uporabo za posamezna kuhalna polja. Tudi ¢e uporabljate posodo ustrezne velikosti,
imajo nekateri modeli loncev ali ponev dno delno prekrito s kovinskimi viozki (ali nimajo
enakomerne feromagnetne porazdelitve), zato ne delujejo vedno po pricakovanjih.

Uporabite posodo s premerom, ki je vedji od
najmanjsega premera, navedenega v prirocniku
za posamezna kuhalna polja, ali pa uporabite
zmodljivejso posodo (glejte poglavje "Pribor”).

Kuhalna plosca je
izklopljena.

Kuhalna plosca se samodejno izklopi v naslednijih primerih:
V primeru razlitja vode ali hrane in/ali predmeta, ki je polozen na tipke upravijalne plo3ce,
kar lahko pomotoma aktivira ali deaktivira tipko za vklop/izklop. Ce teh dejavnikov ne
odstranite v 8 sekundah, se kuhalna plos¢a samodejno izklopi, pri tem pa se sprozi

zvocni S|gnal

Ce vet kot 30 sekund ni bilo nobene interakdije z upravljalno plos¢o in pri tem ni bilo

aktivno nobeno kuhalno polje.

Ce vet kot 30 sekund ni bila zaznana nobena posoda za kuhanje in v istem ¢asu ni bilo

nobene interakcije z upravijalno plosco.

Najdaljsi ¢as delovanja za doloceno stopnjo moci ali funkcijo je potekel in vec¢ kot 30
sekund ni bilo nobene interakcije s kuhalno plosc¢o.

Drugi primeri, ki tu niso navedeni.

Za dodatne informacije glejte poglavje
,Vsakodnevna uporaba”.
Kuhalno plos¢o vklopite ro¢no.

Whj;lﬁool




Funkcija v priblizno 90 aktiviranja funkcije samodejno zmanjsa na 15. stopnjo.
sekundah od zacetka
vretja vode ne pokaze, da

je bilo dosezeno vrelisce.

D AT A rEarn OPIS MOZNI VZROKI RESITEV
m(?gilrjaacgig\?rfeli%kdje Ce voda ne zawre, jo lahko zavrete tako,
(Boil&Cook) vo dé ne da povecate stopnjo moci uporablienega
dosese vrelita kuhalnega polja. Lahko pa poskusite uporabiti

ali Odvisno od posode ali koliine uporabljene vode se lahko zgodi, da voda ne doseze vreliééa. | drugo posodo, primerno za indukcijsko kuhanye.

Ne glede na to, ali voda vre ali ne, se lahko stopnja moci po priblizno 15 minutah od

Ce funkdija v priblizno 90 sekundah od zacetka
vretjia vode ne prikaze, da voda vre, vam
svetujemo, da izklopite funkcijo Boil&Cook ter za
nadaljevanje kuhanja uporabljate stopnje moci.

ZVOKI MED DELOVANJEM

Indukcijske kuhalne plos¢e lahko med obicajnim delovanjem Zvizgajo ali Skripajo.
Tizvokiizvirajo pri posodiin so povezani z lastnostmi dna posode (na primer, Ce je
dno izdelano iz razli¢nih plasti materiala ali ima nepravilno obliko).

Ti zvoki se lahko razlikujejo glede na uporabljeno posodo ter koli¢ino hrane v njej
in ne kazejo na okvaro.

Indukcijske kuhalne plo3ce lahko pri namesceni posodi povzrocajo neprekinjene
zvoke klikanja in/ali tiktakanja. Ti zvoki se lahko pojavijo, kadar posoda ne more
prejeti celotne modi, ki jo dovaja nastavljena stopnja moci. Uporabite posodo
s premerom, ki je vedji od najmanjSega premera, navedenega v priro¢niku za
posamezna kuhalna polja, ali pa uporabite zmogljivejso posodo (glejte poglavje
"Pribor").

SERVISNA SLUZBA

Razlitje vode ali hrane in/ali predmet, ki je polozen na tipke upravljalne plosce,
lahko posnema vas prst in pomotoma aktivira ali deaktivira eno od tipk kuhalne
plosce, poleg tega pa sproZi tudi zvocne signale zaradi stika med predmeti
in tipkami. Ce teh dejavnikov ne odstranite v 8 sekundah, se kuhalna plos¢a
samodejno izklopi, pri tem pa se sprozizvok, ki se ponavlja vsakih 5 sekund, dokler
tudi po izklopu ne odstranite predmeta ali vode z upravljalne ploice. Ce se Zelite
izogniti izklopu, z uporabniskega vmesnika odstranite vse razlite tekocine in ga
temeljito posusite v 8 sekundah ali uporabite funkcijo za brisanje, ki vam omogoci
30 sekund casa za Ciscenje in susenje.

Ne pozabite, da je tipka za vklop/izklop vedno aktivna.

PREDEN POKLICETE SERVISNO SLUZBO:

1. Preverite, ali lahko teZzavo odpravite sami s pomocjo predlogov, ki jih
najdete v poglavju ODPRAVLJANJE TEZAV.

2. Zizklopom in ponovnim vklopom aparata preverite, ali je napaka $e vedno
prisotna.

CE TUDI PO ZGORAJ OPISANIH PREGLEDIH NE ODPRAVITE NAPAKE,
POKLICITE NAJBLIZJO SERVISNO SLUZBO.

Ko se obrnete na naso servisno sluzbo, vedno navedite:

+  kratek opis napake;

« tipinto¢en model aparata;

T7pe 00— Mod X
0000000

Ind.C.
«  serijsko Stevilko (Stevilka po besedi SN na tipski ploscici na spodnji strani
aparata). Serijska Stevilka je navedena tudi v dokumentaciji;

E] ._ e, Mod.
e k- g,

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

XXX XXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
2<
as
EK
£

z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

tocen naslov;
+  svojo telefonsko Stevilko.

Ce je potrebno popravilo, se obrnite na poobla$¢eno servisno sluzbo (za
zagotovljeno uporabo originalnih nadomestnih delov in pravilno izvedbo
popravila).

Do pravil uporabe, standardne dokumentacije in dodatnih informacij o izdelkih lahko dostopate na naslednje nacine:

«  Skenirajte QR-kodo na svojem aparatu.
«  Obiscite nado spletno stran na naslov docs.whirlpool.eu/docs;

«  Lahko pa se tudi obrnete na naso servisno sluzbo (telefonske Stevilke so navedene v servisni knjizici). Ko se obrnete na naso
servisno sluzbo, navedite kode, ki so navedene na identifikacijski ploscici vasega aparata.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Izdelano po licenci.
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SIGURNOSNE UPUTE

' HR

OBAVEZNO PROCITAJTE | PRIDRZAVAJTE SE

Prije upotrebe uredaja procitajte ove sigurnosne upute.
Sacuvajte ih za buducu referencu.

Ovaj priru¢nik i sam uredaj sadrze vazna sigurnosna
upozorenja kojih se morate stalno pridrzavati.
Proizvodac otklanja svaku odgovornost u slucaju
nepostivanja sigurnosnih uputa, za neprikladno
koriStenje ili za pogresno podesavanje komandi.

M\ UPOZORENJE: Ako je povriina plo¢e za kuhanje
napukla, ne upotrebljavajte uredaj - opasnost od
strujnog udara.

M\ UPOZORENJE: Opasnost od pozara: nemojte stavljati
stvari na povrsine za kuhanje.

AN PAZNJA: Postupak kuhanja mora se nadzirati. Kratki
postupak kuhanja mora se neprestano nadzirati.

M\ UPOZORENJE: Pripremanje hrane na masnodi ili ulju
bez nadziranja ugradne plo¢e moze biti opasno -
opasnost od pozara. Vatru NIKADA ne pokusavajte
ugasiti vodom: umijesto toga iskljucite uredaj i pokrijte
plamen, na primjer, poklopcem ili dekom za gasenje
pozara.

M Ne upotrebljavajte plo¢u za kuhanje kao radnu
povrsinuili oslonac. Odjecu ili druge zapaljive materijale
ne priblizavajte uredaju dok se sastavni dijelovi potpuno
ne ohlade - opasnost od poZara.

&\ Metalne predmete kao $to su nozevi, vilice, Zlice i
poklopci ne smijete stavljati na povrsinu ugradne ploce
jer se mogu zagrijati.

M\ Vrlo maloj djeci (0 - 3 godina) ne dopustajte pristup
uredaju. Maloj djeci (3 — 8 godina) ne dopustajte pristup
uredaju ako nisu pod nadzorom. Djeca starija od 8
godina i osobe smanjenih fizickih, osjetilnih i mentalnih
sposobnosti ili osobe bez dovoljnog iskustva i znanja
mogu koristiti uredaj samo ako su pod nadzoromili su
dobili upute o sigurnom rukovanju uredajem te ako
razumiju potencijalne opasnosti. Djeca se ne smiju
igrati s uredajem. Djeca ne smiju Cistiti niti odrzavati
uredaj bez nadzora.

A\ Nakon upotrebe, iskljucite plo¢u za kuhanju pomocu
njegove komande i ne oslanjajte se na senzor za
otkrivanje lonca.

N\ UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni dijelovi se
tijekom uporabe zagriju. Pazite da ne biste dodirnuli
grijace elemente. Djeca mlada od 8 godina trebaju se
drzati podalje od uredaja, osim ako su pod nadzorom.
A\ Hrana ne smije biti u proizvodu ili na njemu dulje od
jednog sata prije ili nakon kuhanja.

DOZVOLJENI RASPON UPOTREBE

APAZNJA: uredaj nije namijenjen radu pomocu
vanjskog uredaja za ukljucivanje kao $to je mjerac
vremena ili odvojeni sustav daljinskog upravljanja.

A\ Ovaj uredaj namijenjen je upotrebi u ku¢anstvima i
na slicnim mjestima, kao $to su: kuhinje za osoblje u
trgovinama, uredi i druge objekti u kojima se radi;
seoske kuce; za goste u hotelima, motelima ili sli¢nim
smjestajnim jedinicama.

M\ Ne dopusta se nikakva druga uporaba (npr. grijanje
prostorija).

M\ Ovaj uredaj nije namijenjen za profesionalnu
upotrebu. Nemojte koristiti ovaj uredaj na otvorenom
prostoru.

&\ UPOZORENJE: Indukcijska plo¢a za kuhanje moze
generirati zvuk kada se nesto ostavi na upravljackoj
ploci. Plo¢u za kuhanje isklju¢ite pomocu gumba za
ukljucivanje/iskljucivanje.

INSTALIRANJE

A\ Pri postavljanju, uredajem moraju rukovati dvije ili
vise osoba: opasnost od ozljeda. Za raspakiranje i
postavljanje uredaja upotrijebite zastitne rukavice:
opasnost od porezotina.

A\ Postavljanje, ukljucujuci dovod vode (ako je uredaj
opremljen) i elektricne prikljucke te popravke smije
obavljatisamo kvalificirani tehnicar.Nemojte popravljati
ni zamjenjivati bilo koji dio ku¢anskog uredaja osim ako
se to izri¢ito ne navodi u korisnickom priru¢niku. Djeci
ne dozvoljavajte priblizavanje mijestu postavljanja.
Nakon uklanjanja ambalaZze s uredaja provijerite da nije
doslo do ostecenja za vrijeme transporta. U slucaju
problema, kontaktirajte distributera ili najblizi servis.
Nakon postavljanja otpadni materijal pakiranja (plastiku,
dijelove od stiropora itd.) odlozZite van dohvata djece:
opasnost od gusenja. Uredaj se prije postavljanja mora
iskljuciti iz napajanja: opasnost od elektricnog udara.
Pazite da za vrijeme postavljanja uredaj ne oStetiti
elektricni kabel: opasnost od pozara ili elektricnog
udara. Uredaj ukljucite tek kada zavrsi postupak
postavljanja.

A\ Obavite sve radove izrezivanja i pazljivo uklonite sve
strugotine i piljevinu prije postavljanja uredaja u
element.

ELEKTRICNA UPOZORENJA

&\ Mora postojati moguénost iskljucivanja uredaja iz
struje uklanjanjem prikljucka ako je on dostupan ili to
uciniti pomocu dostupne sklopke s vise polova
instalirane uz uti¢nicu u skladu s pravilima ozicenja i
uredaj mora biti uzemljen u skladu s nacionalnim
sigurnosnim standardima za elektri¢nu struju.

M Nemojte koristiti produzne kabele, visestruke uti¢nice
ili adaptere. Nakon postavljanja elektri¢ni dijelovi ne smiju
biti dostupni korisniku. Uredaj ne upotrebljavajte kada ste
mokri ili bosi. Uredaj ne upotrebljavate ako su njegov
dovodni kabel ili utika¢ oSteceni, ako ne radi ispravno ili
ako je osteceniili je pao na tlo.

M Instalacija s utikatem kabela za napajanje nije
dopustena osim ako taj proizvod vec nije opremljen s
onim kojeg isporucuje proizvodac.

M\ Ako je kabel za napajanje ostecen, istim ga mora
zamijeniti proizvodac, ovlasteni serviser ili osobe slicne
kvalifikacije kako biste izbjegliopasne situacije: opasnost
od strujnog udara.




CISCENJE | ODRZAVANJE

MNUPOZORENJE: Provjerite je li uredaj iskljucen ili
odspojen iz napajanja prije obavljanja bilo kojeg
zahvata odrZavanja; nikada ne upotrebljavajte uredaje
za CiS¢enje parom: opasnost od elektricnog udara.
MNe koristite abrazivne ili korozivne proizvode,
sredstva za Cis¢enje na bazi klora ili strugace za tave.
ODLAGANJE AMBALAZNIH MATERIJALA

Ambalazni materijal moZze se u potpunosti reciklirati i oznacen je simbolom

recikliranja é%
Razliciti dijelovi ambalaZze moraju se stoga odgovorno odlagati i u skladu s
propisima lokalnih vlasti o odlaganju otpada.

ODLAGANJE KUCANSKIH UREDAJA

Ovaj uredaj proizveden je od materijala koji se moze reciklirati ili ponovno
iskoristiti. Zbrinite ga sukladno lokalnim pravilnicima o zbrinjavanju otpada.
Radi podrobnijih informacija o postupanju, oporabi i recikliranju elektri¢nih
kucanskih aparata, obratite se nadleznom mjesnom uredu, sluzbi za skupljanje
komunalnog otpada ili trgovini u kojoj ste uredaj kupili. Ovaj je uredaj
oznacen u skladu s europskom Direktivom 2012/19/EU o otpadnoj elektri¢noji
elektronickoj opremi (OEEO) i uredbama o otpadnoj elektri¢noj i elektronickoj
opremi iz 2013. (sukladno izmjenama i dopunama).

Osigurate li ispravno odlaganje tog proizvoda, pomoci cete u sprjecavanju
mogucih negativnih posljedica za okoli$ i zdravlje ljudi.

Simbol g na proizvodu ili na popratnoj dokumentaciji oznacava da se s
njim ne smije postupati kao s ku¢nim otpadom, nego ga treba odnijeti na
odgovarajuce sakupljaliste za recikliranje elektri¢cnog i elektroni¢kog otpada.

SAVJETI ZA USTEDU ENERGIJE

Iskoristite na najbolji nacin preostalu toplinu svoje vruce ploce tako da je
iskljucite nekoliko minuta prije kraja kuhanja.

Dno posude treba u potpunosti prekrivati vrucu plocu; posuda koja je manja
od vruce ploce dovodi do rasipanja energije.

Lonce i tave pokrijte prianjanju¢im poklopcima tijekom kuhanja i
upotrebljavajte $to je moguce manje vode. Kuhanje bez poklopca znacajno
povecava potrosnju energije.

Upotrebljavajte samo lonce i tave s ravnim dnom.

IZJAVA O SUKLADNOSTI

Ovaj uredaj ispunjava zahtjeve o eko-dizajnu europske Uredbe 66/2014 i propise
o eko-dizajnu za proizvode povezane s energijom i informacije o energiji
(Dopuna) (izlaz iz EV) iz 2019, u skladu s europskom normom EN 60350-2.
Informacije koje se odnose na nacin rada s niskom potrosnjom u skladu Uredbom
(EU) 2023/826 nalazi se sljedecoj poveznici: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

NAPOMENA

Osobe s elektrostimulatorom srca ili slicnim medicinskim uredajima trebaju
biti oprezne u blizini ove indukcijske ploce za kuhanje kada je uklju¢ena.
Elektromagnetsko polje moze utjecatina elektrostimulator srcailislican uredaj.
Dodatne informacije o utjecajima elektromagnetskih polja indukcijske ploce
za kuhanje potrazite kod svog lijecnika ili proizvodaca elektrostimulatora srca
ili slicnog medicinskog uredaja.
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PRIKLJUCIVANJE NA ELEKTRICNU MREZU

Elektri¢ni priklju¢ak mora se napraviti prije prikljucivanja uredaja na elektri¢cno napajanje.
Instalaciju mora provesti kvalificirano osoblje koje dobro poznaje vazece sigurnosneiinstalacijske propise. Posebice, instalacija se mora obaviti u skladu s pravilima

lokalne tvrtke za opskrbu elektricnom energijom.

Provjerite da je napon naveden na plocici s podacima na dnu uredaja jednak naponu mreze u stambenom objektu.
Propisi zahtijevaju da uredaj bude uzemljen: upotrebljavajte samo vodice odgovarajuce veli¢ine (ukljucujuci uzemljeni vodic).
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brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-briins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kadsis-
6paoH-rjava-smed-kopu4HEBbIi-kopUYHEBUIA-KOHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-briunn-nin

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-ptAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (cuBo)-nnasa (cvBa)-

modro (sivo)-plava (siva)-cuHui (cepbilit)-cuHin (cipuii)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (szurke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)->ni (xo1n)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/mrpdoivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-z6tty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-Zuto/zelena-xenTbili/3eneHbIA-KOBTUIA/3eneHunii-xaceln/capbl-Zluta/zelena-Zlta/zelena-
sarga/zéld-gul/grenn-keltainen/vihrea-gul/gron-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/greenn-xnia/mip

blue-blu-azul-azul-ymAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHuin-cuHiin-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar-oni?




Priruénik za viasnika

ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI PROIZVODA WHIRLPOOL
Kako bismo vam mogli pruZiti potpuniju pomog¢, registrirajte
svoj uredaj na adresi www.register10.eu.

YA

Pazljivo procitajte sigurnosne upute prije upotrebe
uredaja.

SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM
UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE
INFORMACLA

-2

OPIS PROIZVODA

1. Plocazakuhanje

1 2. Upravljacka ploca

Whjrlgool

UPRAVLJACKA PLOCA
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9 11
10 12 1314 15 17 19 20
1.  Gumb Flexi Zone (lijevi) 7. Indikator predgrijanja/hladenja 14. Gumb za zaklju¢avanje tipki - 3 sekunde
2. Gumb zaiskljucenje podrugja kuhanja 8. Zaslon podru¢ja kuhanja 15. Simboli/ukljucivanje posebnih funkcija
3. Tipkovnica za pomicanje 9. Kontrolno svjetlo - funkcija aktivna 16. Indikator temperature (Celzijevi stupnjevi)
4. Strelice za postavijanje temperature/mjeraca 10. Gumb mjeraca vremena 17. Indikator minuta
vremena 11. Gumb za ukljucivanje/iskljucivanje 18. Pokaziva¢ mjeraca vremena
5. Gumb za brzo zagrijavanje (Booster) 12. Gumb za Potpomognuto kuhanje (Boil&Cook)  19. Gumb posebnih funkcija
6. Gumb Heat Control 13. Gumb za funkciju brisanja 20. Gumb Flexi Zone (desni)

NAPOMENA: Pritisnite gumb ON/OFF (ukljucivanje/iskljucivanje) (11). Nekoliko trenutaka bit ¢e dostupne sve dostupne funkcije, a zatim ostaju aktivne samo one
glavne. Ostale se mogu upotrebljavati i aaktivirati tijekom naknadne upotrebe uredaja.

VAZNO: Sve dostupne funkcije svijetle priguienim svjetlom koje postaje intenzivnije kad se one aktiviraju.

Whj;lﬁool



DODATNI PRIBOR

Upotrebljavajte samo lonce i tave od feromagnetskog materijala prikladnog za
indukcijske ploce. Kako biste odredlili je li neka posuda prikladna, provjerite ima

li simbol (obic¢no je otisnut na dnu posude). Mozete upotrijebiti magnet da
provjerite je li dno posude magnetsko.
KUHINJSKO
POSUBE MATERIJAL SVOJSTVA

Preporuceno Posude s dnom izradenim od | Osigurava optimalnu ucinkovitost,

posude nehrdajuceg celika u vise slojeva, | brzo se zagrijava i ravnomjerno
ono od emajliranog Celika, | rasporeduije toplinu.
lijevanog Zeljeza.

Prikladno posude | Dno nije u potpunosti Zagrijava se samo feromagnetsko
feromagnetsko (magnet se podrucje. Zbog toga se posude
prima samo za dio dna posude). | moZe sporije zagrijavati, a toplina

manje ravnomjerno raspodijeliti.

Prikladno posude | Feromagnetsko dno s podrucjima | Feromagnetsko podrucje je manje
od aluminija ili s udublienjem u | od stvarne povrsine dna posuda.

9 fo sredini. Zbog toga moze biti isporuceno
\ i manje snage i posude se mozda
nece dovoljno zagrijati. Posude

mozda nece biti detektirano.

Neprikladno Posude od uobicajenog tankog | Posude nece biti detektirano i

posude Celika, stakla, gline, bakra, aluminijai | nece se zagrijati.
drugih neferomagnetskih materijala
ili posude s gumenim noZicama

NAPOMENA: Svo posude mora imati ravno dno. Povremeno provjeravajte ima
li na dnu bilo kakvih znakova savijanja jer se neko posude moze deformirati
zbog visoke temperature.

Upotreba posuda koje ne odgovara preporucenim velicinamai svojstvima moze
znacajno utjecati na karakteristike kuhanja i prouzrociti nezadovoljavajuce
rezultate.

ADAPTERI ZA LONCE/POSUDE NEPRIKLADNE ZA INDUKCIJU

Upotreba adapterskih plo¢a utjece na ucinkovitost i stoga povecava vrijeme
potrebno za zagrijavanje vode ili hrane. Provjetite podudaraju li se feromagnetski

PRVA UPOTREBA

promijer dna posuda s promjerom adapterske ploce i promjerom podrucja kuhanja.
Ako se mjerenja ne podudaraju, to moze znacajno smanijiti ucinkovitost i radne
karakteristike. Nepridrzavanje ovih smjernica moze dovesti do nakupljanja topline
koja se ucinkovito ne prenosi na lonac ili tavu, Sto moze uzrokovati crnjenje ploce i
ploce za kuhanje.

PRAZNILONCIITAVE

Ploca je opremljena unutarnjim sigurnosnim sustavom koji aktivira funkciju
L+Automatsko iskljucivanje” kad otkrije previsoku temperaturu. Ne preporucuje se
upotreba praznih lonaca i tava s tankim dnom jer, ako se upotrebljavaju, moze se
dogoditi da temperatura poraste brze od vremena potrebnog da se ,automatsko
iskljucivanje” aktivira, $to bi moglo uzrokovati ostecenje posude ili povrsine ploce za
kuhanije. Ako se to dogodi, nemojte dodirivati povrsinu posude ili ploce za kuhanje.
Pricekajte da se svi dijelovi ohlade. Ako se pojavi poruka o gresci, pozovite servis.

PRIMJEREN PROMJER DNA LONCA/TAVE ZA RAZLICITE ZONE
KUHANJA

Dabisteosiguraliispravanrad plocezakuhanje, upotrebljavajtelonceodgovarajuceg
promjera (pogledajte tablicu u nastavku). Imajte na umu da proizvodaci posuda
Cesto navode veli¢inu promijera gornje strane dna posuda, a ne donje.

Kako biste osigurali da plo¢a za kuhanje radi s ocekivanim ucinkom, uvijek
upotrebljavajte podrucje kuhanja Cija feromagnetska velicina odgovara velicini dna
posuda.

Lonac/tavu pravilno centrirajte na podrucje kuhanja u upotrebi. Preporucuje se da
ne upotrebljavate posude vece od zone za kuhanije.

UPOTREBA POSUDA PO ZONAMA

; Zona Prikladan oblik Prikladno
% ] ) 4 posuda feromagnetsko dno (cm)
I 3 1ili2 Okruglo ili ¢etvrtasto 16-21
3 Okruglo 16-21
1 5 4ili5 Okruglo ili Cetvrtasto 16-21
G213 | oo pmouno | KeGsterale-2

UPRAVLJANJE SNAGOM

U trenutku kupnje ploca za kuhanje postavljena je na maksimalnu snagu.
Postavke namjestite u skladu s ogranicenjima elektricnog sustava u svom
domu na nacin opisan u sljede¢em odlomku.

NAPOMENE: Ovisno o odabranoj snazi plo¢e za kuhanje, odredene razine
snage zone kuhanja i funkcije (npr. vrenje ili brzo zagrijavanje) mogu se
automatski ograniciti da bi se sprijecilo prekoracenje odabranog ogranicenja.
Tablica u nastavku prikazuje snagu koja svaka zona upotrebljava za svaku
funkciju, a da biste bolje razumjeli moguca ogranicenja u upotrebi na temelju
odabranih postavki snage.

ZONA 1ili2 1+2 3 4ili5 4+5

RAZINA SNAGE 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 3,7 37 37 37 37
Nije Nije Nije

HEAT CONTROL (KW) 14 dostupno 14 dostupno | dostupno
VRENJE | KUHANJE 30 Nije 30 Nije Nije

(BOIL&COOK) (KW) ' dostupno ’ dostupno | dostupno
Nije Nije Nije Nije

OTAPANJE (KW) dostupno | dostupno | dostupno 005 dostupno
3 Nije Nije Nije Nije

ODRZAVANJE TOPLINE (KW) dostupno | dostupno | dostupno 02 dostupno

Primjeri s referencom na vrijednosti u gornjoj tablici:

Ako postavite ,Postavku upravljanja snagom” na 4 kW i istodobno aktivirate
visestruke zone kuhanja, ploca za kuhanje automatski prilagodava razine snage
tako da ne prelaze ukupno ogranicenje snage (npr.4 kW).

Primjerice, kad je ,Postavka upravljanja snagom” postavljena na 4 kW, ako zonu 4
postavite na ,Booster” (=3,7 kW) i zatim pokusate aktivirati zonu 1 na razini 18 (2,2
kW), ukupna isporuc¢ena snaga prijeci ¢e ogranicenje od 4 kW (3,7 + 2,2 = 5,9 kW).
Ploca za kuhanje zbog toga automatski prilagodava razine snage na sljedeci nacin:
zona za kuhanje 4, ranije postavljena na ,Booster” postavit ¢e se na razinu 18 (=2,2

kW), dok e se zona kuhanja 1 biti na razini 15 (=1,6 kW, maksimalna razina snage
nece prije¢i ograni¢enje od 4 kW).

Izbornik postavki: promjena osnovnih postavki

Kad uredaj spojite na elektricnu mrezu, zadane postavke mozete promijeniti

tako da u Izbornik postavki udete u roku od 60 sekundi:

1. Nakon sto spojite plocu za kuhanje na glavno napajanje, pricekajte da se
sve LED diode uzastopno upale i ugase.

2. Pritisnite i zadrZite gumb za ukljucivanje/iskljucivanje (D) da biste ukljucili
plocu za kuhanje.

3. Pritisnite gumb za zaklju¢avanje tipki (1) na najmanje 6 sekundi da biste usli
u izbornik postavki. Zanemarite zvuk aktivacije zakljucavanja tipki koji cete
Cuti nakon pritiska od 3 sekunde.

4. \Vrsta postavke (npr. ,PL") prikazat ¢e se na gornjem lijevom dijelu zaslona
zone kuhanja i njegova zadana (ili trenuta¢na) vrijednost (npr, ,2_5")
prikazat ¢e se na lijevom donjem dijelu zaslona zone kuhanja. )

5. Mozete odabrati vrstu postavke upotrebom strelica prema gore ( — ) i
dolje ( — ) u gornjem lijevom dijelu zone kuhanja. Tu vrijednost mozete
promijeniti upotrebom strelica prema gore (_—_) i dolje ( — ) u donjem
lijevom dijelu zone kuhanja. Pogledajte u tablici u nastavku vrste postavke,
zadane i moguce vrijednosti.

6. Pritisnite gumb za ukljucivanje/iskljucivanje da biste potvrdili.

7. Bez potvrde, ploca za kuhanje izaci ¢e iz izbornika postavki i vratiti se na
ranije vrijednosti u roku od 30 sekundi.

REDO- VRSTA GORE DOLJE LIJEVO MOGUCE
SLIJED | POSTAVKE | LUJEVO (ZADANO) VRIJEDNOSTI
1 Ogranicenje PL 74 2. 5kW;4_0kW;6_0kwW;
snage - 7_4kW;9_0kW;11_0kW
2 Zvuk Aud UKlj UKIj/1sklj.
Pokazni nacin . A
3 rada dE Isklj Isklj/UKlj

NAPOMENE: nakon sto se aktivira funkcija pokaznog nacina rada, ostat ¢e
uklju¢ena ¢ak i ako nestane struje.

Whj;lﬁool



Priruénik za viasnika

SVAKODNEVNA UPORABA

' HR

@ UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE PLOCE ZA KUHANJE

Pritisnite i zadrzite gumb napajanja da biste ukljucili plo¢u za kuhanje. Ukljucit
Ce se LED svjetlo iznad gumba i zacut e se zvucni signal. Nakon nekoliko
sekundi mozete komunicirati s plocom za kuhanje. Da biste iskljucili plo¢u za
kuhanje, ponovno pritisnite isti gumb; sve zone kuhanja se deaktiviraju.

NAMJESTANJE
Nemojte posudom prekriti simbole na upravljackoj ploci.

Napomena: Preporucuje se da se na zonama kuhanja u blizini upravljacke
ploce lonci i tave drze unutar oznaka (uzimajuéi u obzir dno i gornji rub tave
jer je potoniji Cesto vedi).

Time se sprecava pretjerano pregrijavanje tipkovnice. Kod grilanja ili przenja.
Sto vise upotrebljavate straznje zone kuhanja.

AKTIVIRANJE/DEAKTIVIRANJE ZONA ZA KUHANJE TE NAMJESTANJE
RAZINE SNAGE

Ukljucivanje zona kuhanja:

Kad je plota za kuhanje uklju¢ena, tipkovnica za pomicanje (KLIZAC) svih
dostupnih zona kuhanja uklju¢it ¢e se niskom intenzitetom. Stavite prst na
tipkovnicu za pomicanje (KLIZAC) zone koju Zelite aktivirati i lagano pomaknite
udesno ako Zelite povecati razinu snage ili ulijevo da biste ju smanijili. Primijetit
Cete da e se segmenti upravljace tipkovnice prebaciti na jacu svjetlinu ovisno
o odabranoj razini snage i brojke na zaslonu prikazat ¢e broj koji odgovara
odabranoj razini snage (od 1 do 18).

Gumb ,P“ moZe se upotrijebiti za odabir funkcije brzog zagrijavanja (pojacavanje)
da bi voda brze zakuhala.

Isklju¢ivanje zona kuhanja:
Odaberite gumb “OFF” (iskljuci) na pocetku tipkovnice za pomicanje.

NAPOMENA: Prolijevanje vode, hrana koja kipi i/ili predmet koji se nalazi na
gumbima upravljacke plo¢e moze oponasati prst i slu¢ajno ukljuciti ili iskljuciti
gumbe ploce za kuhanje. Ako se takvi predmeti ne uklone uroku od 8 sekundi,
ploca za kuhanje daje dva kratka zvu¢na signala i sama se isklju¢uje dok se
prikazuje poruka ,OFF” (iskljucivanje).

N
ZAKLJUCAVANJE UPRAVLJACKE PLOCE

Funkcija zaklju¢avanja upravljacke ploce osmisljena je da bi se zakljucale
postavke ploce za kuhanje i sprijecile slu¢ajne promjene postavki ili nehoti¢no
ukljucivanje/iskljucivanje funkcija. Mozda ete trebati upotrijebiti ovu funkciju.
U slu¢aju moguceg prolijevanja tekucine ili hrane ili iz sigurnosnih razloga
(slucajno djecje djelovanje na plocu za kuhanje), a da biste sprijecili opasnost
od slucajnog ukljucivanja ploce za kuhanje. Da biste upotrijebili funkciju
zaklju¢avanja upravljacke ploce, drzite 3 sekunde pritisnut gumb (5. Gumb se
prebacuje na jaku svjetlinu, a zvu¢ni signal i svjetlo upozorenja iznad simbola
oznacavaju da je ta funkcija aktivirana. Za otkljucavanje upravljackih tipki,
ponovite postupak za aktiviranje.

NAPOMENA: Na upravljackoj ploci zaklju¢avaju se sve funkcije osim funkcije
za isklju¢ivanje. Ako plocu za kuhanje iskljucite s aktivnom funkcijom
zaklju¢avanja upravljacke ploce, pritisnite gumb ON/OFF (ukljucivanje/
iskljucivanje) i zatim pritisnite gumb blokade na 3 sekunde da biste otkljucali
plocu za kuhanje.

2@ FUNKCIJA BRISANJA

Funkcija brisanja priviemeno zaklju¢ava gumbe korisni¢kog sucelja da bi se

sprijecile slucajne primjene postavki tijekom ciS¢enja. Funkcija ne prekida

kuhanje.

Funkcija brisanja pomaze da se sprijece svi zvukovi u slucaju prolijevanja vode

na korisnicko sucelje tijekom kuhanja ili uobicajenog ¢isc¢enja.

Gumb ON/OFF (ukljucivanje/iskljucivanje), iz sigurnosnih se razloga moze

aktivirati, Cak i nehoti¢no, tijekom cis¢enja.

Ukljucivanje funkcije brisanja:

1. Pritisnite gumb za funkciju brisanja (D). Kad se funkcija aktivira, zacut cete
zvucni signal.

2. Ukljucit ¢e se LED svjetlo iznad gumba i ostati uklju¢eno, a sam gumb ce

treperiti za vrijeme trajanja funkcije.
3. Upravljacka ploca ostaje 30 sekundi zaklju¢ana.

@ MJERAC VREMENA
Mjera¢ vremena upravlja svim aktivnim zonama kuhanja..

Aktiviranje mjeraca vremena:

1. Odaberite podrucje kuhanja i postavite Zeljenu razinu snage.

2. Gumb mjera¢a vremena uklju¢it ce se priblizno 5 sekundi nakon
prepoznavanja posude. Pritisnite ga sve dok se ne ukljuci svjetlo koje
odgovara specificnom simbolu odabrane zone kuhanja.

3. Upotrijebite strelice prema gore ( —_) i dolje ( — ) da biste postavili
vrijeme (nemojte ih pritiskati i drzati dulje od 8 sekundi, u protivnom ploca
za kuhanje prikazuje OFF (isklju¢eno). Vise informacija potrazite u dijelu
"RjeSavanje problema"). Vrijeme ¢e se promijeniti od 000 sekundi do 30
minuta, povecavajuci se svaki put za 1 minutu, u rasponu od 30 do 150
minuta, vrijeme e se povecavati u koracima od 5 minuta. Ako vrijeme
morate povecati za 10 minuta, upotrijebite bocne crtice. Crtica s lijeve strane
oduzet ¢e 10 minuta, a crtica s desne strane dodat ¢e 10 minuta (pogledajte
sliku u nastavku).

Voo

OFF — — — —
Tt

4. Da biste potvrdili potvrdeno vrijeme, mozete pritisnuti gumb sata ( O).
Ako to ne napravite, vrijeme Ce se automatski potvrditi nakon 5 sekundi
bez djelovanja.

5. Vrijeme mozete promijeniti u bilo kojem trenutku i istovremeno ukljuciti
viSe mjeraca vremena.

6. Tijekom odbrojavanja dodirnite kliza¢ prstom da biste vidjeli razinu
snage. Dodirnite strelicu prema gore (_—_) ili dolje ( — ) da biste vidjeli
postavljenu temperaturu. Nakon 3 sekunde, odbrojavanje ¢e se ponovno
prikazati.

7. Kad postavljen mjera¢ vremena istekne, oglasit ¢e se zvucni signal, a zona
kuhanja automatski ce se iskljuciti.

Deaktiviranje mjeraca vremena:

Pritisnite strelicu prema dolje ( — ) sve dok se ne prikaZe 000, i on e se iskljuciti
nakon 5 sekundi.

@ POKAZIVAC MJERACA VREMENA

Ovo LED svjetlo (kada je uklju¢eno) oznacava da je mjerac vremena postavljen
za tu zonu kuhanja.
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MAKSIMALNO VRIJEME RADA ZONA KUHANJA | FUNKCLJA

Razina snage ili funkcija ISKUUCENO 1-3 4-6 7-9 10-12 13-15 16-18 Booster Otapanje o‘:.fsl‘i's:je
Maksimalno vrijeme rada - 8h 6h 4h 3h 2h 15h 10 min. 8h 8h
Razine snage nakon isteka ~

vremena 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Primjeri koji se odnose na vrijednosti u gornjoj tablici:

Ako ukljucite zonu kuhanja i postavite njegovu snagu na 14. razinu, nastavit ¢e raditi najvise 2 sata. Nakon 2 sata, razina snage opast ¢e na 0.razinu i zona kuhanja automatski
e seiskljuciti. Ako nema drugih aktivnih zona kuhanja i ako nema interakcije s gumbima upravljacke ploce u roku od 30 sekundi, ploca za kuhanje automatski ¢e se iskljuciti.
Ako ukljucite funkciju pojacanja bilo koje zone kuhanja, automatski ¢e se spustit na 18. razinu snage nakon 10 minuta. Nakon 1,5 sata, razina snage opast ¢e na 0. razinu i
zona kuhanja automatski ¢e se iskljuciti. Ako nema drugih aktivnih zona kuhanja i ako nema interakcije s gumbima upravijacke ploce u roku od 30 sekundi, ploca za kuhanje

automatski ce se iskljuciti.

FUNKCILJE

P FuNKciA BOOSTER

Booster je poseban nacin rada s razinom snage ve¢om od 18.razine, za najbrze
zagrijavanje. Ovaj nacin rada moze razli¢iti trajati ovisno o tome koja se zona
upotrebljava (pogledajte tablicu u nastavku). Kad istekne vrijeme pojacanja,
snaga se automatski smanjuje na 18. razinu.

VAZNO: Nemojte upotrebljavati praznu posudu ili ulje/maslac. Ova je funkcija
idealna za klju¢anje vode.

NAPOMENA: Ovisno o postavci upravljanja snagom, funkcija pojacanja mozda
nece biti dostupna na odredenim zonama kuhanja. Nadalje, ako postavljate
jednu zonu kuhanja na Booster i zatim ukljucite drugu zonu, ova prva ce se
smanjiti na maksimalnu dostupnu razinu (¢ak puno nize od 18. razine) da
bi se omogucdila upotreba druge zone. Druga zona kuhanja postavit ce se ili
ograniciti ovisno o preostaloj dostupnoj snazi na toj strani ploce za kuhanje.
Napominjemo da se isporuka snage moze mijenjati ovisno o veli¢inu i
materijalu posuda koje se upotrebljava.

OPIS ZONA
Zona Nazivna snaga Booster Trajanje
%’ B r) ) 4 (18.razina, kW) | snage (kW) | Booster (min)
g 3 1ili2 22 37 10
3 25 37 10
1 "5 4ili5 22 37 10

NAPOMENE: vrijednosti u tablici odnose ne na uvjete ispitivanja kako su opisani u normama za
procjenu radnih karakteristika uredaja za kuhanje.
Prikazana snage moze varirati ovisno o velicini ili materijalu posuda.

(] [}
U O O I:] FLEKSIBILNE ZONE KUHANJA (FLEXI ZONE)

S pomocu ove funkcije mogu se kombinirati dvije zone kuhanja da bi se dobila
jedna, duza za cetvrtasto, oblo ili izduzeno posude i upotreba samo jedne
postavke za cijelu kombiniranu zonu.

Da biste osigurali ispravne rezultate, upotrebljavajte iskljucivo lonce i tave s
feromagnetskim dnom koje je dovoljno dugu da istovremeno prekrije obje
zone. Posudu postavite i sredinu fleksibilnog cetvrtastog podrucja kuhanja.
Na slici u nastavku pogledajte primjere ispravne i neispravne upotrebe.

NAPOMENA: Veliki okrugli lonac na sredini moze se sporije zagrijavati, a
toplina manje ravhomjerno raspodijeliti.

VAZNO: Kad se radi o loncima i tavama s feromagnetskim dnom od 21 cm
ili manjima, preporucuje se da se upotrebljava samo jedna zona kuhanja bez
aktiviranja fleksibilnog nacina kuhanja (Flexi Zone). Posude postavite na
prednju ili straznju zonu, a zatim aktivirajte tu zonu.

Ako je aktivna zona Flexi Zone, funkcija Heat Control nece biti dostupna pa je
necete vidjeti na upravljackoj ploci.

Na slici u nastavku pogledajte primjere ispravne i neispravne upotrebe.

o] [ i

Upotreba znacajke Flexi Zone kao dvije pojedinacne zone

Kad se istovremeno upotrebljavaju dva lonca ili tave, preporucuje se da se prva
postavi na straznju zonu, a druga na prednju zonu (pogledajte sliku u nastavku).
U tom slucaju zone je potrebno aktivirati a da se ne primijeni fleksibilni nacin
kuhanja (Flexi Zone).

Da biste ostvarili optimalne radne karakteristike, oba lonca obavezno morate
centrirati u pripadajuc¢im zonama. Lonac/tavu nemojte pomicati iz sredista da
biste napravili mjesta za dugi lonac/tavu. Kod postavljanja posuda, nemojte
izlaziti iz podrucja zone kuhanjaili i¢i na vrh upravljacke ploce.

Na slici u nastavku pogledajte primjere ispravne i neispravne upotrebe.

(N
o)
" T o]
o o
AUTOMATSKE FUNKCLJE

Ploca za kuhanje donosi vam neke automatske funkcije da bi vam pomogla u
kuhanju.Napominjemo da one mozda nisu dostupne, ovisno o postavci upravijanja
snagom (odjeljak Upraviljanje snagom). Primjerice, ako je upravljanje snagom
postavljeno na 2,5 kW i alko se ne odredena podrucja ve¢ upotrebljavaju, preostala
snaga mozda nije dovoljna za aktivaciju automatske funkcije. Plo¢a za kuhanje
obavijestit ¢e vas zvu¢nim signalom.

1 oTAPANJE

Ova funkcija automatski postavlja idealnu razinu snage za otapanje. Omogucava
vam lagano topljenje namirnica kao sto su ¢okoladaili maslaci njihovo odrzavanje
u otopljenom stanju, bez opasnosti da zagore ili da se zalijepe na lonac/tavu.
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7 .
19%F  ODRZAVANJE TOPLINE

Ova funkcija automatski postavlja idealnu snagu za odrzavanje topline hrane
nakon kuhanja i prije posluzivanja. Napominjemo da se koli¢ina tekucine s
vremenom smanjuje kod odrzavanja topline.

Ove su automatske funkcije dostupne samo na uobicajenim zonama
kuhanja (zonama s ikonom ).

Nacin aktiviranja automatskih funkcija:

Da biste aktivirali automatsku funkciju, pritisnite ikonu <.

Na zaslonu ¢e se prikazati dvije priguseno ukljucene ikone: {i} (odrzavanje
topline) na vrhu i 15 (otapanje) na dnu. -

Upotrijebite strelice prema gore (_—_) i dolje ( — ) za odabir potrebne funkcije.
Na zaslonu se prikazuje ,A1” za otapanje i ,A2" za odrZzavanje topline, a
pripadajuca ikona postaje sjajnija.

- - < OFF — =
-l -
SR e =
‘RE o - - -

@ HEAT CONTROL -POTPOMOGNUTO KUHANJE S TEMPERATUROM

Ova funkcija omogucuje da se odabere i kuha na Zeljenoj temperaturi (kao sto je
to u pednici), umjesto primjenom uobicajenih razina snage.

S ovom znacajkom ploca za kuhanje automatski prilagodava toplinu i drzava
stabilnu temperaturu posuda pa je nije potrebno stalno namjestati.

Ova je funkcija dostupna samo na zonama kuhanja s ikonom 8.

NAPOMENA: Prikazana temperatura odnosi se na sredinu prazne posude.
Ovisno o posudi koja se upotrebljava, prikazana temperatura moze se razlikovati
od stvarne temperature posuda. Da biste ostvarili optimalne radne karakteristike,
preporucuje se da posude postavite u sredinu zone kuhanja i da funkciju ukljucite
kad nije uklju¢en indikator ,preostala toplina” (Hok: ).

VAZNO: Ova funkdcija nije namijenjena za zakuhavanje vode ili przenje. Zato
vode nece zakuhati ¢ak i ako se odabere temperatura visa od 100°C. Pogledajte
odjeljak,,Potpomognuto kuhanje” upotrijebite funkciju Booster za brzo kljucanje.

Nacin ukljucivanja Heat Control:

1. Posudu postavite na zonu s ikonom 8.

2. Pritisnite ikonu 8. )

3. Upotrijebite strelicu prema gore (_—_) da biste odabrali potrebnu temperaturu.
Zadana postavka je 45 °C. Temperaturu mozete povecati do 200 °C, ovisno o
potrebama (u tablici u nastavku pogledajte savjete za kuhanje). Upotrijebite
strelicu prema dolje ( — ) da biste smanjili temperaturu.

4, Tijekom faze zagrijavanja, strelica prema gore ( /\ ) treperit ¢e pored odabrane
temperature.

5. Kad posuda dosegne postavljenu temperaturu, ploca za kuhanje obavijestit ce
vas o tome zvu¢nim signalom i strelica prema gore ( /\ ) prestat ce treperiti.
Sad moZete dodati namirnice. )

6. Kad se postigne zadana tocka, strelicama prema gore (_—_) i dolje ( )
temperaturu mozete prilagodavati u koracima od 5 °C.

7. Ako je novo odabrana temperatura niza od trenutacne, strelica prema dolje
(/") treperit ¢e pored odabrane temperature sve dok se ne postigne nova
zadana tocka. Ako je novo odabrana temperatura visa od trenutacne, strelica
prema gore ( /\ ) treperit ¢e pored odabrane temperature sve dok se ne
postigne nova zadana tocka.

8. Ako postavite mjera¢ vremena za zonu za koju je uklju¢ena funkcija upravijanja
toplinom, mjerac¢ vremena pokrenut ce se tek nakon $to se dosegne zadana
vrijednost. Na zaslonu Ce se prikazivati odbrojavanje mjeraca vremena umjesto
temperature. Tijekom odbrojavanja, dodirnite strelicu prema gore (_— ) ili dolje
( — ) dabiste vidjeli postavljenu temperaturu. Nakon 3 sekunde, odbrojavanje
¢e se ponovno prikazati.

HEAT CONTROL- SAVJETI ZA KUHANJE
Tablica u nastavku daje neke prijedloge za tehnike kuhanja za svaku temperaturu.

' HR

NISKA TOPLINA SREDNJA TOPLINA VISOKA TOPLINA
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
. Lagano - ’
(?;?(g?argg Odrzavanje przenje Pecenje S;}éﬁgjﬁ ( oSergilina
mas| ac)’ topline (mjesavina na (jaja) W olgu 9 ovrée) )
bazi povréa) P
v . Karamelizi- [ Hrskava .
. | Zgudnjavanje, Konfi A : Brzo przenje
odmrminie | "Gememos: | porcd | =0 | ot | Mok
(rizoto) Deglaziranje povrée) tost) pecenka)
Pirjanje
(120°C)

Pogledajte odjeljak ,Potpomognuto kuhanje” upotrijebite funkciju Booster za

brzo kljucanje.

NAPOMENE:

«  Sustav moZe pratiti temperaturu kuhanja, ali uvijek se preporucuje da ostanete
u blizini kad se upotrebljava ploca za kuhanje.
Ovisno o slijedu aktivacije zone kuhanja, funkcija Heat Control mozda nece biti
dostupna. Ploca za kuhanje obavijestit ¢e vas zvu¢nim signalom.

Skenirajte QR kod da biste otkljucali tajne kuhanja uz
znacajku Heat Control. Otkrijte lakocu i prednosti kuhanja
uz upravljanje temperaturom tako da posjetite nase web-
mjesto gdje mozete pronaci smjernice i raznim tehnikama
kuhanja, svakodnevna jela i uzbudljiva jela kroz recepte s
uputama za svaki korak.

o
TQ_DT POTPOMOGNUTO VRENJE (BOIL&COOK)

Ova funkcija dovodi vodu do vrenja i automatski prilagodava snagu da bi se
odrzalo krckanje sve dok ne dodate namirnice. Ova funkcija pomaze i da se
sprijeci prekomjerno vrenje i razbacivanje energije u usporedbi s nacinom
pojacavanja. Radi ustede energije i ubrzavanje vrenja, preporucujemo da lonac
pokrijete poklopcem.

Potpomognuto vrenje dostupno je samo na zonama kuhanja s ikonom 8.

NAPOMENA: Kod upotrebe funkcije, dno lonca mora bit promjera 160 - 210
mm i napunjeno vodom izmedu 1/2 i 3/4 njegove zapremine. Uzmite u obzir
da je maksimalni volumen koji se moze upotrebljavati uz tu funkciju oko 4 1. Sol
nemojte dodavati u vodu prije no $to ona zavrije jer Ce to sprijeciti da sustav
radi kako je ocekivano.

Da biste ostvarili optimalne radne karakteristike, preporucuje se da posude
postavite u sredinu zone kuhanja, da upotrijebite vodi sobne temperature i da
funkciju ukljucite kad nije ukljucen indikator ,preostala toplina”.

VAZNO: Ova je funkcija namijenjena samo za vodu, ne za mlijeko ili druge
tekucine.

Ovisno o posudu koje je dostupno na trzistu, funkcija mozda nece raditi kako
je ocekivano.

Nacin ukljucivanja Potpomognutog vrenja:

1. Napunite lonac vodom (pogledajte gornje napomene)

2. Posudu postavite na zonu kuhanja s ikonom &.

3. Odaberite gumb Potpomognuto vrenje (==7).

4. Pritisnite gumb Potpomognuto vrenje (=) kad je Heat Control dostupno
samo na jednoj zoni kuhanja. Ako je Heat Control dostupno na vise zona
kuhanja, nekoliko puta pritisnite gumb == dok me dodete do zone
kuhanja na kojoj zelite upotrijebiti funkciju Potpomognuto vrenje. Oznaka
,~b-" prikazat ¢e se na zaslonu da bi vas vodila kroz zone.

5. Kad se odabere zona, vidjet Cete -b- koje treperi na zaslonu zine na nekoliko
sekundi i funkcija ¢e se automatski pokrenuti.

6. Kad se pokrene funkcija Potpomognuto vrenje, na zaslonu ce se tijekom
faze zagrijavanja prikazati animacija.

7. U roku od 90 sekundi od pocetka vrenja vode, funkcija ¢e vas zvu¢nim
signalom o tome obavijestiti. Animacija ¢e nestati i ploca za kuhanje
automatski postavlja 15. razinu snage da bi se odrzalo lagano vrenje.
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8. Ovisno o posudu koje se upotrebljava, razina snage automatski se spusta
na 15. razinu, a da se ne dosegne tocka vrenja vode. Da bi dosegla vrenje,
moZete povecati razinu snage zone kuhanja koja se upotrebljava. lli pak
mozete pokusavati upotrijebiti drugu posudu koja je kompatibilna s
indukcijskim kuhanjem. Ako se ne ostvari gore opisano, preporucujemo
da rucno iskljucite funkciju Boil&Cook da biste nastavili kuhanje.

9. Dodajte namirnice i, prema potrebi, promijenite razinu snage da biste
prilagodili jacinu vrenja prema potrebi. Odabir snage ogranicit ¢e se na
razine koje odgovaraju odrzavanju vrenje (od. razine 10 - 18).

NAPOMENA:

+  Bezobziravrije livodailine, nakon pribl. 15 minuta od ukljucivanje funkcije,
ploca za kuhanje automatski postavlja 15. razinu snage i animacija nestaje.

INDIKATORI

« Ovisno o postavci upravljanja snagom ili slijedu aktivacije zone kuhanja,
funkcija Potpomognutog vrenja mozda nece biti dostupna. Ploca za
kuhanje obavijestit ¢e vas zvu¢nim signalom.

« Kad upotrebljavate ovu funkciju, ne¢ete moci postaviti mjera¢ vremena
tijekom faze zagrijavanja vode. Mjera¢ vremena omogucit ¢e se tek nakon
primanja zvu¢ne obavijesti da je voda dosegla tocku vrenja.

«  Sustav moze pratiti postupak vrenja, ali uvijek se preporucuje da ostanete
u blizini kad se upotrebljava ploca za kuhanje.

+  Ako postoji moguénost upotrebe funkcije Boil&Cook na vise zona ploca za
kuhanje, samo se jedna funkcija Boil&Cook moze aktivirati sa svake strane.
Tijekom postupka animacija (zmija) na nekoliko ¢e se sekundi prikazati na
istoj strani iako se funkcija ne moze aktivirati.

L
IT1ILNZ  PREOSTALA TOPLINA

Ako se na zaslonu prikaze ,Hot” (Vruce), to znaci da je zona kuhanja vruca.
Indikator se ukljucuje ¢ak i ako zona nije aktivirana, ali se zagrijala (upotrebom
obliznjih zona ili zato $to je na nju postavljen vruci lonac).

Kada se zona kuhanja ohladi, poruka ,Hot” (Vruce) nestaje.

TABLICA PECENJA

POSUDA NIJE PRAVILNO STAVLJENA ILI JE NEMA

Ovaj se simbol prikazuje ako posuda nije prikladna za kuhanje na indukcijskoj
ploci, nije dobro namjestena ili nije odgovarajuce veli¢ine za odabranu zonu
za kuhanje. Ako se u roku od 30 sekundi ne utvrdi prisutnost posude, podrucje
kuhanja se iskljucuje.

Tablica kuhanja daje savjete za svaku razinu snage. Stvarna snaga koja se pruza za svaku razinu snage ovisi o dimenzijama zone kuhanja i posudu koje se

upotrebljava.
RAZINA SNAGE SAVJETI ZA KUHANJE
Maksimalna snaga (P) Pojacavanje* - Vodu najbrze dovodi do vrenja. Nemojte upotrebljavati praznu posudu ili ulje/maslac.

17-18 Dovodenje vode do vrenja, przenje** duboko smrznutih proizvoda.

15-16 Odrzavanje Zivahnog vrenja, brzo przenje, Zarenje, przenje u woku, stvaranje hrskave korice.

10-14 Od(iavanjevl.aganog vrenja, predgrijanje, grill (dugotrajno), przenje u woku, sotiranje, karameliziranje, stvaranje hrskave

korice, palacinke.
5-9 Pirjanje. gulas, zgusnjavanje, sporo kuhanje.
3-4 Odrzavanje topline, odmrzavanje.
1-2 Otapanje, kremoznost (rizoto).
Nulta snaga (OFF) FP)I(())rc::Jak;ﬁ1 I:ﬂf(\)&tlpé\e}rteéeu)).stanju pripravnosti ili je isklju¢ena (moguca preostala toplina nakon kuhanja, oznacena

*Pojacavanije je poseban nacin rada koji upotrebljava razine snage vise od 18, za brze zagrijavanje vode. Ovaj se nacin moze odrzavati najduze 10 min, ovisno o
zoni koja se upotrebljava. Nakon toga, razina snage automatski ce se sniziti na 18. razinu.

**Za przenje smrznutih proizvoda kao Sto su przeni krumpirici, preporucuje se da se upotrebljavaju zone kuhanje koje nisu Flexi Zone. Ako Zelite prziti
upotrebljavajauci zonu za kuhanje Flexi Zone, preporucuje se da upotrijebite onu prednju.

CISCENJE | ODRZAVANJE

Vazno:

+  Prije cisc¢enja provjerite jesu li zone kuhanja iskljucene i je li indikator
preostale topline (,Hot") iskljucen.
Ne upotrebljavajte abrazivne spuzve ili spuzve za ribanje jer one mogu ostetiti
staklo.

« Nakon svake upotrebe ocistite plocu za kuhanje (kad se ohladi) kako biste
uklonili ostatke i mrlje od ostataka hrane.

«  Neodgovarajue ocis¢ena povriina moze smanjiti osjetljivost gumba
upravljacke ploce.

+  Upotrijebite strugac ako na ploci za kuhanje ima zalijepljenih ostataka. Pratite
upute proizvodaca strugaca da biste izbjegli grebanje stakla.

«  Secerili hrana koja sadrzi puno $ecera moze oitetiti plocu za kuhanje i mora se
odmah ukloniti.

«  Sol, Seceri pijesak mogli bi izgrepsti staklenu povrsinu.

+  Koristite meku krpu, kuhinjske ru¢nike koji upijaju tekucinu ili posebna sredstva
za iS¢enije ploca (u skladu s uputama proizvodaca).

«  Prolivene tekucine u zonama kuhanja mogu prouzrociti pomicanje ili vibriranje
lonaca.
+  Dobro osusite plocu nakon ¢is¢enja.

Ako se na staklu nalazi logotip CleanProtect, ploc¢a za kuhanje obradena je
tehnologijom CleanProtect. Ovaj ekskluzivni premaz osigurava izvrsne rezultate
Cis¢enja i dulje odrzava povrsinu ploce za kuhanje sjgjnom.

Preporucuje se svakodnevno ¢isc¢enje nakon upotrebe.

Prilikom ciScenja ploca za kuhanje CleanProtect, slijedite ove preporuke:
«  Podrudja koja je potrebno ocistiti namocite vodom pazeci da pokrijete cijelo
umrljano podrugje i pazite da voda ne kapa na upravijacku plocu.
+ Namakanje vodom:
« U uobicajenim uvjetima pricekajte najmanje 2 minute.
+ Kod velike prljavstine pricekajte najmanje 5 minuta.
« Ako se voda osusi na ploci za kuhanje, potrebno je ponoviti korak
namakanja.
«  Naslage uklonite neabrazivnom spuzvom i osusite plo¢u nakon ¢is¢enja.
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RJESAVANJE PROBLEMA

' HR

napajanja.

Provjerite da napajanje nije iskljuceno.
Ako se ploca za kuhanje nakon upotrebe ne moze iskljuciti, iskljucite je iz

znakovi, upute potrazite u sljedecoj tablici.

Napomena: Prisutnost vode ili tekuc¢ine prolivene iz posude ili bilo kakvi

predmeti na gumbima ploce za kuhanje slu¢ajno mogu aktivirati ili deaktivirati

funkciju zaklju¢avanja upravljacke ploce.

Ako se na zaslonu nakon uklju¢ivanja ploce prikazu slovno-brojcani

PRIKAZ KODA/ 3 ;
OTKRIVENI OPIS MOGUCI UZROCI RJESENJE
PROBLEM
Prikljucak napajanja nije tocno onakav Prikiué - . "
. S - - " Sy ljucak na napajanje napravite prema dijelu
FOEQ Neispravan priklju¢ak kabela napajanja. E?eklft\r/i éﬁ Srar:/fec;ig u dijelu ,Priklju¢ivanje na Prikjucivanje na elektricnu mrezu”.
FOEA Upravljacka ploca se iskljucuje zbog Unutarnja temperatura elektronickih Pricekajte da se plo¢a ohladi prije ponovne
pretjerano visokih temperatura. dijelova je previsoka. upotrebe.

FOE9

Razina snage
automatski se
smanjuje.

Zona kuhanja
automatski se
iskljucuje.

Plo¢a za kuhanje
automatski se
iskljucuje.

Zona kuhanja iskljucuje se kada je
temperatura previsoka.
Razina snage je smanjena ili se iskljucuje
zona kuhanja ili plo¢a za kuhanje kad je
temperatura previsoka.

Unutarnja temperatura elektronickih
dijelova je previsoka.

Ventilacija ploce za kuhanje mozda ne
moze osigurati ispravan rad ploce za
kuhanje.

Pricekajte da se zona kuhanja ohladi prije
ponovne upotrebe.

Da biste osigurali da uredaj ispravno radi, ploca
za kuhanje mora imati ventilaciju s dovoljnim
dovodom svjezeg zraka. Provjerite da je ploca
za kuhanje postavljena u skladu s uputama
navedenima u dijelu ,Instaliranje”. Pazite da nista
ne ometa straznji i donji dio ploce za kuhanje.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6ET, F6E2,
F7E5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Iskljucite napajanje ploce za kuhanije.

Pricekajte nekoliko sekundi (vise od 10), a zatim ponovno spajite plocu za kuhanje na elektricnu mrezu.
Ako se problem i dalje pojavljuje, obratite se servisu i navedite kod pogreske koji se prikazuje na zaslonu.

dE y . "
. p . | Ploc¢a za kuhanje se ne zagrijava. AV . g "
[kad Je.plo.ca] zakuhanje Funkcije se ne ukljucuju. Uklju¢en je POKAZNINACIN RADA. Pratite upute iz dijela ,Prva upotreba”.
iskljucena]

Posebna se funkcija Regulator snage ogranic¢ava ukljucivanje

ne ukljucuje i plocaza Ploca za kuhanje ne dopusta ukljucivanje | posebne funkcije u skladu s postavkom . . - M

kuhanije stvara zvucni posebne funkcije. upravljanja snagom koja je odabrana za Pogledajte odjeljak ,Upravijanje snagom’”

signal. plocu za kuhanje (npr. 2,5 kW).
Regulator snage ograni¢ava ukljucivanje . - - P
posebne funkcije u skladu s postavkom Pff,:ﬁg?fﬁ oggtjgpf k,Upravljanje snagom” il

Kad odaberete razinu upravljanja snagom koja je odabrana za plocu | 1 ) .

snage ili upotrijebite
funkciju Booster, razina
snage automatski se
smanjuje.

Plota za kuhanje automatski postavija
najvecu dostupnu razinu snage (¢ak i ako je
niza od one postavljene) da bi osigurala da
se zona kuhanja moze upotrebljavati.

zakuhanje (npr. 2,5 kW).

Trajanje funkcije Pojacanja razlikuje se ovisnoo
odabranojzoni.Kad istekne vrijeme pojacanja,
snaga se automatski smanjuje na 18.razinu.
Ventilacija ploce za kuhanje mozda ne moze
osigurati ispravan rad ploce za kuhanje.

Da biste osigurali da uredaj ispravno radi, ploca
za kuhanje mora imati ventilaciju s dovoljnim
dovodom svjezeg zraka. Provjerite da je ploca
za kuhanje postavljena u skladu s uputama
navedenima udijelu,,Instaliranje”. Pazite da nista
ne ometa straznji i donji dio ploce za kuhanje.

Ovaj se simbol prikazuje ako posuda nije
prikladna za kuhanje na indukcijskoj plodi,

Ako je posude prikladno za indukcijsko kuhanje
(pogledajte odjeljak ,Dodatni pribor”) i ispravno

w Posude nije otkriveno. nije dobro namijestena ili nije odgovarajuce | postavljeno na trazenu zonu kuhanja, pokusajte
- Zona kuhanja iskljucuje se nakon 30 sekundi. | veli¢ine za odabranu zonu za kuhanje. Ako | ga upotrijebiti na manjoj zoni kuhanja. U
se u roku od 30 sekundi ne utvrdi prisutnost | protivnom upotrijebite odgovarajuce posude
posude, podrucje kuhanja se iskljucuje. (pogledajte odjeljak , Dodatni pribor”).
Ploca za kuhanje daje I - . . . o ;
dva kratka zvuéna Prolijevanje vode, hrana koja kipi i/ili predmet koji se nalazi na gumbima upravljacke ploce

signala i zatim se sama
iskljucuje. Poruka ,OFF”
(Isklju¢eno) zatim se
prikazuje na 60 sekundi
tijekom kojih se ploca
za kuhanje ne moze
ponovno ukljuditii
ponavlja dva kratka
zvucna signala svakih 5
sekundi.

moze oponasati prst i slucajno ukljuciti ili iskljuciti bilo koje gumbe ploce za kuhanje:
» gumb za ukljucivanje/isklju¢ivanje koji moze prouzrociti nehoti¢no isklju¢enje ploce

zakuhanje;

- gumb za zakljucavanje tipki koji moze prouzrociti nezelieno ukljucivanje funkcije
zakljucavanja tipki ako se trajno pritisne duze od 3 sekunde. Funkcija ostaje uklju¢ena
iako je ploca za kuhanje iskljucena, s uklju¢enom ikonom zakljucavanja tipki i

ukljucenim LED svjetlom;

«+  tipkovnica za pomicanje uzrokujuci neZeljenu promjenu razina snage.
Ploca za kuhanje sama se iskljucuje (prikazujuci poruku ,OFF” (Isklju¢eno)) ako se ne izbrise

u roku od 8 sekundi.

Osusite i/ili ocistite i/ili uklonite predmet tako da
se ploca za kuhanje moze ukljuciti 60 sekundi
nakon sto se prikaze poruka OFF (Iskljuceno).
Funkcija zaklju¢avanja tipki slucajno je aktivirana,
pritisnite gumb za zakljucavanje tipki na 3
sekunde da biste je onemogucili.

Plocu za kuhanje ukljucite tako da pritisnete
gumb za ukljucivanje/iskljucivanje.

Voda ne vrije kad se
upotrebljava Heat
Control (&).

Voda ne vrije kad je temperatura postavljena
s pomocu funkcije Heat Control.

Upotrebljavate funkciju Heat Control da biste
zakuhali vodu.

Upotrijebite Potpomognuto vrenje (Boil&Cook) ili
funkciju Booster.

Kad se postavi posude
Cuje se klikili lupkanje.

Ti se stalni klikovi ili lupkanje ¢uju kad posuda ne moze primiti svu snagu koja se daje za

postavljenu razinu snage.

Promjer posude moze biti od najmanjeg navedenog u korisnickom priru¢niku u odredenim
zonama kuhanja. Cak i ako upotrebljavate posudu ispravnih dimenzija, nekim je modelima
dno djelomicno prekriveno metalnim umetkom (ili cak bez feromagnetske provodljivosti), i

ne rade uvijek kako se ocekuje.

Upotrijebite posudu veceg promjera od
minimalne navedene u priru¢niku odredenih
zona kuhanja ili upotrijebite posudu koja ima
bolje radne karakteristike (pogledajte odjeljak
,Dodatni pribor”).

Whj;lﬁool



PRIKAZ KODA/ i .
OTKRIVENI OPIS MOGUCI UZROCI RJESENJE
PROBLEM
Ploca za kuhanje u sljedecim se situacijama automatski iskljucuje:
« U slucaju prolijevanja vode, hrane koja kipi ili predmeta na gumbima upravljacke
ploce koji mogu slucajno aktivirati gumb ON/OFF (za ukljucivanje/iskljucivanje): Ako
se te stavke ne uklone u roku od 8 sekundi, ploca za kuhanje automatski ce se iskljuciti
stvarajudi zvuk. Dodatne informacije pogledajte u dijelu
Ploca za kuhanje je « Ako nema interakcije s upravljackom plocom duze od 30 sekundi i nijedna zona Svakodnevna upojraga’g ) )
iskljucena. kuhanja nije aktivna. [ S . .
+  Ako posude nije otkriveno duze od 30 sekundi ako istovremeno nema interakcije s Rucno ukljucite plocu za kuhanje.
upravljackom plocom.
«+  Isteklo je najduze vrijeme rada za razinu snage ili funkciju i nije bilo interakcije s plocom
za kuhanje dulje od 30 sekundi.
« Ostali slucajevi koji nisu ovdje navedeni.
E?r?kléﬁ? ggf’ Ugr\fée nuto Ako voda ne vrije, vodu mozete dovesti do vrenja
vren'eJ(Boil&%ook)gvo da povecavajudi razinu snage zone kuhanja koja
ne pJostiie tocku v'r enja se upotrebljaya. Ili mozete po!guéati upotyijebiti
il " | Ovisno o posudui kolicini vode, mozda se ne moze postici tocka vrenja. drugilonac prikladan za indukdijsko kuhanje.
Bez obxzira vrije li voda ili ne, razina snage automatski opada na 15. nakon priblizno 15 ko funk W od 9 selundi od
i ¢ minuta od ukljucivanja funkdije. O Tunkclja u roku o sekundi o
E:?gg&:céggnag%a ga ! ' ! pocetka vrenja vode ne oznaci da voda vrije,
urokuod 9OJs eIF:u n d? od preporucujemo da iskljucite funkciju Boil&Cook
v - i upotrijebite razine snage da biste nastavili s
pocetka vrenja vode. kuhanjem.

ZVUKOVI TIJEKOM RADA

Indukcijske ploe mogu zvizdati ili pucketati tijekom rada.

Te zvukove zapravo proizvode posude, a povezani su s karakteristikama dna
posude (na primjer, ako je dno napravljeno od vise razli¢itih slojeva materijala
ili ako nije ravno).

Ti zvukovi mogu ovisiti o vrsti posuda koje koristite i koli¢ini namirnica koje one
sadrze i nisu simptom kvara.

Indukcijske ploce za kuhanje mogu stvarati stalni zvuk klikanja ili lupkanja
kad je postavljen lonac/tava. Ti se zvukovi mogu pojaviti kad lonac ne moze
dobiti svu snagu koja se daje za postavljenu razinu snage. Upotrijebite posudu
veceg promjera od minimalne navedene u priru¢niku odredenih zona kuhanja
ili upotrijebite posudu koja ima bolje radne karakteristike (pogledajte odjeljak
,Dodatni pribor”).

POSTPRODAJNE USLUGE

Prolijevanje vode, hrana koja kipi i/ili predmet koji se nalazi na gumbima
upravljacke plo¢e moze oponasati prst i slucajno ukljuciti ili iskljuciti bilo koje
gumbe ploce za kuhanje i stvarati zvu¢ne signale zbog kontakta predmeta i
gumba. Ako se ti predmeti ne maknu u roku od 8 sekundi, ploca za kuhanje
automatski ce se iskljuciti stvarajuci zvuk koji ¢e se ponavljati svakih 5 sekundi
dok se ne ukloni predmet ili voda s upravljacke ploce, ¢ak i nakon iskljucivanja.
Da biste izbjegli iskljucivanje, uklonite prolivene tekucine s korisnickog sucelja
i temeljito ih ocistite u roku od 8 sekundi ili upotrijebite funkciju brisanja koja
vam daje 30 sekundi za ¢isc¢enje i susenje.

Napominjemo da ¢e gumb ON/OFF (za ukljucivanje/iskljucivanje) uvijek biti
aktivan.

PRIJE POZIVANJA POSTPRODAJNOG SERVISA:

1. Pogledajte mozete li sami rijesiti problem uz pomoc prijedloga danih u
vodicu za RIESAVANJE PROBLEMA.
2. Iskljucite i ponovno ukljucite uredaj kako biste provijerili je li kvar uklonjen.

AKO SE NAKON NAVEDENIH PROVJERA KVAR | DALJE JAVLJA, OBRATITE
SE NAJBLIZEM POSTPRODAJNOM SERVISU.

Prilikom kontaktiranja naseg postprodajanog servisa za kupce, uvijek navedite:
+  kratki opis kvara,
+ vrstuitocan model uredaja;

CE_T

Pe R0 iod X0
000000000

« Ind.C.
- serijski broj (broj iza slova SN na nazivnoj plocici na dnu uredaja). Serijski je
broj naveden i u dokumentaciji;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
3=
gnc
£Q

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+  svoju punu adresu;
«  vas broj telefona.

Ako je popravak potreban, obratite se ovladtenom postprodajnom servisu
(kako bi se jamcila upotreba originalnih rezervnih dijelovai ispravan popravak).

Pravila, standardne dokumente i dodatne informacije o proizvodu mozete pronaci tako da:

«  Upotrebom QR koda na uredaju
«  posjetite nase web-mjesto docs.whirlpool.eu/docs;

«  lli se obratite naSem postprodajnom servisu (broj telefona potrazite u knjizici jamstva). Prilikom kontaktiranja naseg
postprodajnog servisa, navedite kodove koji se nalaze na identifikacijskoj plocici uredaja.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Proizvedeno prema licenci.

400020028977
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BEZBEDNOSNA UPUTSTVA

|
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VAZNO: PROCITATI | PRIDRZAVATI SE

PazZljivo procitajte ova bezbednosna uputstva pre
upotrebe uredaja. Sacuvajte ih za buducu upotrebu.
Ovaj priruc¢nik i sam uredaj pruzaju vazna bezbednosna
upozorenja koja morate procitati i kojih se morate uvek
pridrzavati. Proizvodac se odriCe svake odgovornosti u
slucaju nepostovanja ovih bezbednosnih uputstava,
nepravilnog koris¢enja uredajaili nepravilno podesenih
kontrola.
A\ UPOZORENJE: Ukoliko je povriina ploce za kuvanje
naprsla, nemojte koristiti uredaj - postoji rizik od
elektricnog udara.
&\ UPOZORENJE: Opasnost od pozara: ne skladistite
stvari na povrsinama za kuvanje.
/\ OPREZ: Proces kuvanja mora da se nadgleda. Kraci
proces kuvanja mora neprekidno da se nadgleda.
&\ UPOZORENJE: Kuvanje na ploci bez nadzora, kada se
koristi mast ili ulje, moze da bude opasno - postaiji rizik
od pozara. NIKADA nemojte pokusavati da ugasite
pozar vodom: umesto toga, iskljucite uredaj, a zatim
pokrijte plamen poklopcem, na primer, ili vatrostalnim
prekrivacem.
M\ Nemojte da koristite plo¢u za kuvanje kao potporu
ili radnu povrSinu. Krpe i druge zapaljive materijale
drzite dalje od uredaja dok se svi delovi potpuno ne
ohlade - postoji rizik od pozara.
A\ Metalni predmeti, kao $to su nozevi, viljuske, kasike i
poklopci ne bi trebalo da se stavljaju na ploc¢u za
kuvanje posto mogu da postanu veoma vrudi.
A\ Malu decu (do 3 godine) treba drzati dalje od uredaja.
Malu decu (3-8 godina) treba drzati dalje od uredaja,
osim ukoliko imaju konstantan nadzor. Deca starosti od
8 godina i vise i osobe sa umanjenim fizickim, culnimiili
mentalnim sposobnostima ili manjkom iskustva i
znanja, mogu da koriste ovaj uredaj samo ako su pod
nadzorom ili ako su im data uputstva za bezbedno
koris¢enje uredaja i ukoliko razumeju moguce rizike.
Deca se ne smeju igrati sa uredajem. Ciscenje i
odrZavanje ne smeju vrsiti deca bez nadzora.
A&\ Posle upotrebe iskljucite plo¢u za kuvanje pomocu
njene kontrole i nemojte se oslanjati na detektor tiganja.
UPOZORENLJE: Uredaj i njegovi dostupni delovi jako
se zagrevaju u toku upotrebe. Pobrinite se da ne dode
do kontakta sa grejnim elementima. Decu mladu od 8
godina treba uvek drzati po strani, ukoliko nisu pod
stalnim nadzorom.
M Hrana ne sme da stoji u ili na proizvodu duze od
jednog sata pre ili posle kuvanja.
DOZVOLJENA UPOTREBA
/\ OPREZ: Uredaj nije predviden da se njime upravlja
spoljnim uredajem za ukljucivanje, kao sto je tajmer, ili
odvojenim sistemom za daljinsko upravljanje.
A\ Ovaj uredaj je namenjen za upotrebu u domacinstvu
i takode se moze koristiti: u kuhinjama za osoblje u
prodavnicama, kancelarijama i drugim radnim
okruzenjima; u seoskim gazdinstvima; od strane gostiju

hotela, motela, prenodista sa doruckom i drugih
objekata za smestaj gostiju.
M Nijedna druga upotreba nije dozvoliena (npr.
zagrevanje prostorija).

Ovaj uredaj nije namenjen za profesionalnu
upotrebu. Ne koristite uredaj na otvorenom.
A&\ UPOZORENJE: Indukciona ploc¢a za kuvanje moze da
generise zvuk kada nesto ostane na kontrolnoj tabli.
Iskljucite plocu za kuvanje pomocu dugmeta UKLJUCI/
ISKLJUCI.
UGRADNJA
A\ Ovim uredajem moraju rukovati i montirati ga dve ili
viSe osoba - postoji rizik od povrede. Prilikom
raspakivanja i ugradnije, koristite zastitne rukavice - rizik
od posekotina.
M\ Ugradnju, uklju¢ujuc¢i dovod vode (ako postoji),
elektricno povezivanje i popravke mora da obavi
kvalifikovani tehnicar. Ne popravljajte delove uredaja
i ne menjajte ih ukoliko to nije izri¢ito navedeno u
uputstvu za upotrebu. Drzite decu podalje od mesta
ugradnje. Nakon otpakivanja uredaja, uverite se da
nije doslo do ostecenja prilikom transporta. U slucaju
da ima nekih problema, obratite se svom prodavcu ili
najblizoj Postprodajnoj sluzbi. Nakon ugradnje,
otpadna ambalaza (plasti¢ni delovi, delovi od
stiropora itd.) se mora Cuvati van domasaja dece -
rizik od gusenja. Pre ugradnje, uredaj se mora iskljuciti
sa strujnog napajanja — postoji rizik od strujnog udara.
Pazite da uredaj ne osteti kabl za napajanje tokom
ugradnje — postoji rizik od pozara ili strujnog udara.
Aktivirajte uredaj tek nakon $to je postupak ugradnje
zavrsen.
A\ Sva se¢enja na vitrini obavite pre postavljanja uredaja
u kuciste i uklonite sve opiljke i strugotinu.
OPASNOST OD ELEKTRICNOG UDARA
M Mora biti omoguceno isklju¢ivanje uredaja sa
napajanja izvlacenjem utikaca iz uti¢nice, ukoliko joj se
moze pristupiti, ili putem dostupnog visepolnog
prekidaca postavljenog iznad uti¢nice u skladu sa
pravilima oZi¢enja, a uredaj mora biti uzemljen, u skladu
sa nacionalnim bezbednosnim standardima.
A\ Ne koristite produzne kablove, viestruke uti¢nice
ili adaptere. Nakon ugradnje elektri¢ni delovi ne smeju
da budu dostupni korisniku. Ne koristite uredaj kada
ste mokri ili bosi. Ne rukujte ovim uredajem ako mu je
ostecen kabl za napajanje ili utika¢, ako ne radi kako
treba, ili ako je oStecen ili ste ga ispustili.
M Instalacija pomocu utikaca strujnog kabla nije
dozvoljena, osim u slucaju da je proizvod ve¢ opremljen
utikacem koji je obezbedio Proizvodac.
A\ Ukoliko je kabl za napajanje ostecen, potrebno je da
ga proizvodac, serviser ili druga kvalifikovana osoba
zameni istim takvim kako bi se izbegla opasnost -
postoji rizik od elektricnog udara.




CISCENJE | ODRZAVANJE

&\ UPOZORENJE: Pre obavljanja ¢i¢enja ili odrzavanja,
vodite racuna da uredaj bude iskljuen i da ne bude
priklju¢en na strujno napajanje; nikada ne koristite
opremu za ¢is¢enje parom — postoji rizik od elektricnog
udara.

M Nemojte da koristite abrazivne ili korozivne
proizvode, sredstva za ¢iS¢enje na bazi hlora il mrezice
za Cis¢enje posuda.

ODLAGANJE AMBALAZE

Materijal za pakovanje je moguce 100% reciklirati i oznacen je reciklaznim

simbolom &.
Razni delovi pakovanja se moraju odgovorno odlagati u skladu i potpuno sa
lokalnim propisima o odlaganju otpada.

ODLAGANJE KUCNIH UREDAJA

Ovaj uredaj je proizveden od materijala koji se mogu reciklirati ili ponovo
upotrebiti. Odlozite ga u skladu s lokalnim propisima o odlaganju otpada.
Za vise informacija o tretmanu, ponovnom iskoris¢avanju i reciklazi ku¢nih
elektri¢nih uredaja obratite se nadleznom lokalnom organu vlasti, sluzbi
za sakupljanje komunalnog otpada ili prodavnici u kojoj ste kupili uredaj.
Ovaj uredaj je oznacen u skladu sa Evropskom direktivom 2012/19/EU
o elektri¢noj i elektronskoj opremi (WEEE) i u skladu sa regulativama o
elektri¢noj i elektronskoj opremi 2013 (sa izmenama i dopunama).

Ako pravilno odlozZite proizvod na otpad, pomodi cete u sprecavanju
potencijalnih negativnih posledica po Zivotnu sredinu i zdravlje ljudi.

Simbol Z{ na proizvodu ili na dokumentima koji prate proizvod pokazuje da se
ovaj uredaj ne moze tretirati kao otpad izdomacinstva, vec treba da se dostavi
odgovaraju¢em centru za sakupljanje i recikliranje elektri¢ne i elektronske
opreme.

SAVETI ZA USTEDU ENERGIJE

Iskoristite maksimalno zaostalu toplotu koju proizvodi ringla, tako to cete
iskljuciti uredaj par minuta pre zavrsetka kuvanja.

Osnova tiganja ili Serpe treba u potpunosti da prekrije ringlu; posuda koja je
manje povrsine nego ringla ¢e bespotrebno trositi energiju.

Tiganje i Serpe prekrijte poklopcima prilikom kuvanja i koristite sto manje
vode. Priprema hrane u posudi bez poklopca ¢e dovesti do pojacane potrosnje
energije.

Koristite samo Serpe i tiganje sa ravnim dnom.

IZJAVA O USAGLASENOSTI

Ovaj uredaj ispunjava zahteve za Evropsku odredbu 66/2014 i propise za
ekoloski dizajn za proizvode u vezi sa energijom i energetske informacije
(@amandman) (izlazak iz EU) 2019, u skladu sa Evropskim standardom
EN 60350-2.

Informacije u vezi sa rezimom male snage uredaja u skladu sa odredbom
(EU) 2023/826 mozete pronaci preko sledece veze: https://docs.
emeaappliance-docs.eu.

NAPOMENA

Osobe sa pejsmejkerom ili slicnim medicinskim uredajem treba da budu
obazrive kada stoje u blizini ove indukcione ploc¢e kada je ukljucena.
Elektromagnetno polje moze da uti¢e na pejsmejker ili slican uredaj.
Konsultujte se salekaromili proizvodacem pejsmejkerailislicnog medicinskog
uredaja za dodatne informacije o njegovoj interakciji sa elektromagnetnim
poljima indukcione ploce.

I




PRIKLJUCIVANJE NA ELEKTRICNO NAPAJANJE

Povezivanje elektri¢nih prikljucaka se mora izvrsiti pre prikljucenja uredaja na elektri¢cnu mrezu.

Montiranje mora da obavi kvalifikovano osoblje koje je upoznato sa aktuelnim propisima u vezi sa bezbednos¢u i montiranjem. Narocito, montiranje se mora
izvrsiti u skladu sa propisima lokalne kompanije za snabdevanje elektricnom energijom.

Uverite se da je napon koji je naveden na natpisnoj plocici na dnu aparata isti kao napon u kuci.

Propisi nalazu da uredaj bude uzemljen: koristite isklju¢ivo provodnike (ukljucujuci provodnik uzemljenja) odgovarajuce velicine.
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HVALA STO STE KUPILI PROIZVOD KOMPANIJE WHIRLPOOL
Kako biste dobili kompletniju podrsku, registrujte svoj
proizvod putem www.register10.eu.

Pazljivo procitajte bezbednosna uputstva pre upotrebe
uredaja.

Priruénik vlasnika

=2

SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM
UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE
INFORMACIJA

OPIS PROIZVODA

A 1. Povrsina za kuvanje

1 2. Kontrolnatabla

Whjtgool

KONTROLNA TABLA
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Dugme Flexi Zone (levo) 8. Displejzone za kuvanje

15. Simboli/aktivacija posebnih funkcija

NounpwnNn=

Dugme za iskljucivanje zone za kuvanje 9.

Klizna tastatura

Strelice za podesavanje temperature/tajmera
Dugme za brzo zagrevanije (Booster)

Dugme Heat Control

Indikator za predzagrevanje/hladenje

Svetlosni indikator - funkcija je aktivna

. Dugme za tajmer

. Dugme za ukljucivanje/iskljucivanje

. Dugme za potpomognuto klju¢anje (Boil&Cook)
. Dugme za funkcija brisanja

. Dugme za zaklju¢avanje tastera - 3 sekunde

16. Indikator temperature (stepeni Celzijusa)
17. Indikator minuta

18. Simbol indikatora tajmera

19. Dugme za posebne funkcije

20. Dugme Flexi Zone (desno)

NAPOMENA: Pritisnite dugme za ukljucivanje/iskljucivanje (11); sve dostupne funkcije postaju vidljive na nekoliko trenutaka, nakon ¢ega su aktivne samo one
najvaznije. Ostale se mogu koristiti i bi¢e aktivirane kada se uredaj kasnije koristi.

VAZNO: Sve dostupne funkcije su osvetljene slabim intenzitetom svetla koje postaje intenzivnije samo kada se funkcija aktivira.
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DODACI

Koristite samo $erpe i tiganje napravljene od feromagnetnog materijala koji je
podesan za koris¢enje sa indukcionim plo¢ama za kuvanje. Da biste utvrdili da

li je Serpa podesna, potrazite simbol (uglavnom utisnut na dnu). Moguce je

koristiti i magnet za proveru da li su osnove posuda magnetne.

S

konstrukciji, emajliranog celika i
livenog gvozda.

POSUDE MATERLJAL SVOJSTVA
Preporuceno Osnova je napravliena od | Obezbeduje optimalnu efikasnost,
posude nerdajueg cCelika u sendvi¢ [ brzo se zagreva i ravnhomerno

rasporeduje toplotu.

Pogodno posude

Osnova nije potpuno feromagnetna
(magnet se lepi samo za deo osnove
posuda).

Zagreva se samo feromagnetna
oblast. Tomozedovestidosporijeg
zagrevanja i neravnomermije
distribucije toplote.

Pogodno posude

@

Feromagnetna osnova sadrzi
oblasti od aluminijuma ili ima
udubljenje u sredini.

Feromagnetna oblast je manja od
stvarne oblasti osnove posuda.
Ovo moze dovesti do manje
izlazne snage i posude se mozda
nece dovoljno zagrejati. Posude
mozda nece biti detektovano.

Posude koje nije
pogodno

Normalno tanak celik, staklo,
glina, bakar, aluminijum i drugi
neferomagnetni  materijali i

Posude nije detektovanoinece se
zagrejati.

posude sa gumenim stopicama.

NAPOMENA: Sve posude mora imati ravnu osnovu. Redovno proveravajte da li
na osnovi postoje znakovi savijanja jer se neko posude moze iskriviti usled visoke
toplote.

Koris¢enje posuda koje nije preporucene veli¢ine i svojstava moZze znatno da utice
na performanse kuvanja i da dovede do nezadovoljavajucih rezultata.

ADAPTERI ZA SERPE/TIGANJE KOJI NISU POGODNI ZA INDUKCIJU

Koris¢enje adapterskih ploca utice na efikasnost i stoga povecava vreme potrebno
za zagrevanje vode ili hrane. Uverite se da je feromagnetni precnik osnove posuda

PRVA UPOTREBA

u skladu sa precnikom adapterske ploce i precnikom zone za kuvanje. Ako se
ove dimenzije ne poklapaju, to moze znacajno smanjiti efikasnost i performanse.
Nepostovanje ovih smernica moze dovesti do nagomilavanja toplote koja se ne
prenosi efikasno na serpuiili tiganj, $to moze dovesti do pocrjenja ploce i ringle.

PRAZNE SERPE | TIGANJI

Ringla je opremljena unutrasnjim bezbednosnim sistemom koji aktivira funkciju
Lautomatskog isklju¢ivanja” kada se detektuje previsoka temperatura. Ne
preporucuije se upotreba praznih Serpi i tiganja sa tankom osnovom. Medutim, ako
se ipak koriste, moze se desiti da temperatura raste brze nego $to se ,automatsko
iskljucivanje” aktivira i postoji opasnost da se tiganj ili povrina ringle ostete. Ako do
toga dode, ne dodirujte tiganj ni povrsinu ringle. Sacekajte da se sve komponente
ohlade. Ako se prikaze bilo koja poruka o gresci, pozovite servisni centar.

POGODNA VELICINA OSNOVE TIGANJA/SERPE ZA RAZLICITE ZONE ZA
KUVANJE

Da biste obezbedili pravilan rad ringle, koristite posude odgovarajuceg precnika
osnove (pogledajte tabelu u nastavku). Imajte u vidu da proizvodaci posuda cesto
navode veli¢inu gornjeg precnika posuda, a ne precnika osnove.

Da biste osigurali da ringla radi ocekivano, uvek koristite zonu za kuvanje koja je
veli¢ine koja odgovara feromagnetnoj velicini osnove posuda.

Tiganj/3erpu postavite vodedi ratuna da je dobro nacentrirana na zoni za kuvanje
koja se koristi. Preporucuje se da se ne koristi posude koje je vece od zone za kuvanje.

UPOTREBA POSUDA PO ZONAMA

Zona Pogodan oblik Pogodna
p 4 posuda feromagnetna osnova
¢ -) ; - (cm)
- '3 1ili2 Okrugliili kvadratni 16-21
. i . 3 Okrugli 16-21
1 5 4ili5 Okrugliili kvadratni 16-21
142ili 4+5 Ovalniili Kratka strana 16 - 21
(Flexi Zone) pravougaoni Duga strana 24 -38

KONTROLA SNAGE

U vreme kupovine, plo¢a za kuvanje je podeSena na maksimalnu snagu.
Prilagodite pode$avanje u skladu sa ogranicenjima elektricnog sistema u
vasem domu kao 5to je opisano u narednom paragrafu.

NAPOMENE: U zavisnosti od izabrane snage ploce ta kuvanje, neki nivoi
snage i funkcije zone za kuvanje (npr. kljucanje ili brzo zagrevanje) mogu biti
automatski ograniceni, kako bi se sprecilo da se prekoraciizabrano ogranicenje.
U tabeli u nastavku prikazana je potrosnja energije svake zone za svaku funkciju

kako biste mogli da razumete moguca ogranicenja upotrebe u zavisnosti od
postavke napajanja koju odaberete.

ZONA 1ili2 1+2 3 4ili5 4+5
NIVO SNAGE 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 NA 14 NA NA
rOTEONOSNUTOKIUEANE | 50 | 1w | 50 | wa |
OTAPANJE (KW) NA NA NA 0,05 NA
ODRZAVANJE TOPLOTE (KW) NA NA NA 0,2 NA

Primeri koji se odnose na vrednosti u gornjoj tabeli:

Ako postavite ,Power management setting” (Podesavanje upravljanja
snagom) na 4 kW i istovremeno aktivirate vise zona za kuvanje, ploca ce
automatski prilagoditi nivoe napajanja kako ne bi prekoradili ukupno
ogranicenje napajanja (npr. 4 kW).

Na primer, kada je ,Power management setting” (Podesavanje upravljanja
snagom) postavljeno na 4 kW, ako postavite zonu 4 na ,Booster”(= 3,7 kW) i
onda pokusate da aktivirate zonu 1 na nivou 18 (2,2 kW), ukupno dopremljeno
napajanje ¢e prekoraciti ogranicenje od 4 kW (3,7 + 2,2 = 5,9 kW). Iz tog razloga,
ploca ¢e automatski prilagoditi nivoe napajanja na slede¢i nacin: zona za
kuvanje 4, koja je prethodno bila podesena na ,Booster”, ¢e biti postavljena
na nivo 18 (= 2,2 kW), dok ¢e zona za kuvanje 1 biti na nivou 15 (= 1,6 kW, kako
maksimalan nivo napajanja ne bi prekoracio ogranicenje od 4 kW).

Meni podesavanja: Menjanje osnovnih podesavanja

Kada povezete uredaj na elektricnu mrezu, mozete promeniti podrazumevana

podesavanja ulaskom u meni podesavanja u roku od 60 sekundi:

1. Nakon sto povezete plocu za kuvanje na glavni izvor napajanja, sacekajte dok
se sve LED diode ne upale i iskljuce uzastopno.

2. Pritisnite i zadrzite dugme za ukljucivanje/iskljucivanje ( (D) da biste
ukljucili plocu.

3. Pritisnite dugme za zaklju¢avanje tastera ( (%) najmanje 6 sekundi da biste
usli u meni podesavanja. Zanemarite zvuk aktivacije zaklju¢avanja tastera
koji ¢ete cuti nakon 3 sekunde pritiskanja.

4. Vrsta podesavanja (npr.,PL") bi¢e prikazana na displeju zone za kuvanje u
gornjem levom uglu, a njena podrazumevana (ili trenutna) vrednost (npr.
»2_5") €e se pojaviti na displeju zone za kuvanje u donjem levom uglu.

5. Mozete da izaberete vrstu podeSavanja koris¢enjem strelica nagore (_ —) i
nadole ( — ) na gornjoj levoj zoni za kuvanje. Mozete da promenite vrednost
koris¢enjem strelica nagore (_—_) inadole ( — ) na donjoj levoj zoni za kuvanje.
Pogledajte tabelu u nastavku za vrste podesavanja, podrazumevane vrednosti
i moguce vrednosti.

6. Pritisnite dugme za uklju¢ivanje/iskljucivanje da biste potvrdili.

7. Bez potvrde, ploca izlazi iz menija podesavanja i vraca se na prethodne
vrednosti u roku od 30 sekundi.

DOLELEVO
REDOS- VRSTA GORE <
LED | PODESAVANJA| LEVO (PODRAZUME- | MOGUCE VREDNOSTI
VANO)

1 Ogranicenje pL 74 2 5kW;4_0kW;6_0kwW;
snage - 7 4kW;9_0kW;11_0kW

2 Zvucni signal Aud UKIj. Uklj./isklj.

3 Demo rezim dE Iskljuceno Isklj./uklj.

NAPOMENE: jednom aktiviran, demo rezim e ostati ukljucen ¢ak i ako je
glavno napajanje prekinuto.

Whj;lﬁool



Priruénik vlasnika

SR |
SVAKODNEVNA UPOTREBA

@ UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE PLOCE ZA KUVANJE

Da biste ukljucili plocu, pritisnite i zadrzite dugme za napajanje. LED svetlo
iznad dugmeta svetli i Cujete zvucni signal. Posle nekoliko sekundi mozete da
stupite u interakciju sa plocom. Da biste iskljucili plocu, ponovo pritisnite isto
dugme; sve zone za kuvanje Ce biti deaktivirane.

POSTAVLJANJE
Ne pokrivajte simbole kontrolne table Serpom za kuvanje.

Napomena: U zonama za kuvanje blizu kontrolne table, preporucuje se da
drzite Serpe i tiganje unutar oznaka (vodeci ratunaio dnui o gornjoj ivici Serpe,
jer je ona obicno veca).

Ovo spreCava prekomerno pregrevanje tastature. Ako je moguce, koristite
zadnje zone za kuvanje prilikom grilovanja i przenja.

AKTIVIRANJE/DEAKTIVIRANJE ZONA ZA KUVANJE | PODESAVANJE
NIVOA SNAGE

Za aktiviranje zona za kuvanje:

Kada je plo¢a uklju¢ena, klizna tastatura (KLIZAC) svih dostupnih zona za kuvanje
se ukljucuje sa niskim osvetljenjem. Stavite prst na KLIZAC zone koju zelite da
aktivirate i nezno ga prevucite udesno da biste povecali snagu ili levo da biste
smanijili snagu. Primeticete da se segmenti kontrolne tastature prebacuju na
visoku osvetljenost u zavisnosti od izabranog nivoa snage, a cifre na displeju
pokazuju broj koji odgovara izabranom nivou snage (od 1 do 18).

Dugme ,P" se moze koristiti za biranje funkcije brzog zagrevanja (Booster) za
brzo klju¢anje vode.

Za deaktiviranje zona za kuvanje:

Izaberite dugme za iskljucivanje na pocetku klizne tastature.

NAPOMENA: Prosuta voda, prosuta hrana i/ili predmet koji lezi na dugmadima
kontrolne table mogu imitirati vas prst i slucajno aktivirati ili deaktivirati jedno
od dugmadi na ploci za kuvanje. Ako se takvi elementi ne uklone u roku od
8 sekundi, ploca ¢e emitovati dva kratka zvucna signala i sama se iskljuciti sa
porukom ,ISKLJUCENO".

N
ZAKLJUCAVANJE KONTROLNE TABLE

Zakljucavanje kontrolne table se koristi za zaklju¢avanje podesavanja ploce
za kuvanje kako bi se sprecile slu¢ajne promene podesavanja ili nenamerno
aktiviranje/deaktiviranje funkcija. Mozda cete morati da koristite ovu funkciju
na primer. U slucaju prosipanja tecnosti ili hrane ili iz bezbednosnih razloga
(slu¢ajno dodirivanje ploce za kuvanje od strane dece), kako biste sprecili
slu¢ajno ukljucivanje ploce za kuvanje. Da biste koristili zaklju¢avanje kontrolne
table, pritisnite i zadrzite dugme (%) 3 sekunde. Dugme se prebacuje na visoku
osvetljenost, a zvucni signal i svetlo iznad ikone oznacavaju da je ova funkcija
aktivirana. Da biste otkljucali komande, ponovite postupak aktiviranja.

NAPOMENA: Kontrolna tabla se zaklju¢ava, osim za funkciju iskljucivanja. Ako
iskljucite plocu za kuvanje sa aktiviranom blokadom kontrolne table, pritisnite

MAKSIMALNO VREME RADA ZONA ZA KUVANJE | FUNKCLJE

dugme za ukljuc¢ivanje/isklju¢ivanje, a zatim dugme za zaklju¢avanje na 3
sekunde da biste otkljucali plo¢u za kuvanje.

2@ FUNKCIJA BRISANJA

Funkcija brisanja privremeno zaklju¢ava dugmad interfejsa kako bi sprecila
slu¢ajne promene podesavanja tokom ciS¢enja. Funkcija ne prekida proces
kuvanja.

Funkcija brisanja pomaze da se izbegnu zvukovi kada voda dospe na interfejs
tokom kuvanja ili normalnog cis¢enja.

Iz bezbednosnih razloga, dugme za ukljucivanje/iskljucivanje se takode moze
nenamerno aktivirati tokom ciS¢enja.

Za aktiviranje funkcije brisanja:

1. Pritisnite dugme za funkdije brisanja (2D ). Cucete zvuéni signal kada je
funkcija aktivna.

2. LEDsvetloiznad dugmeta svetliiostaje upaljeno, dok samo dugme treperi
sve vreme tokom trajanja funkcije.

3. Kontrolna tabla ostaje zaklju¢ana 30 sekundi.

@ TAJMER

Tajmer kontroliSe sve aktivne zone kuvanja.

Za aktiviranje tajmera:

1. Odaberite zonu za kuvanje i postavite Zeljeni nivo snage.

2. Dugme tajmera se ukljuc¢uje oko 5 sekundi nakon otkrivanja posuda.
Pritisnite dugme dok se ne upali indikatorska lampica koja odgovara
specificnom simbolu izabrane zone za kuvanje.

3. Koristite strelice nagore (_—_) i nadole ( — ) da biste podesili vreme (ne drzite
duze od 8 sekundi, inace ¢e ploca za kuvanje prikazati ISKLJUCENO. Za vise
informacija, pogledajte odeljak ,Otklanjanje problema”). Vreme se menja od
000 sekundi do 30 minuta, svaki put se povecava za 1 minut; od 30 do 150
minuta, vreme se povecava u koracima od 5 minuta. Ako Zelite da promenite
vreme za 10 minuta, koristite bocne crtice. Crtica na levoj strani oduzima
10 minuta, dok crtica na desnoj strani dodaje 10 minuta (pogledajte sliku u
nastavku).

b
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4. Da biste potvrdili podeseno vreme, mozete pritisnuti dugme sata ( ®).u
suprotnom, vreme ce biti automatski potvrdeno nakon 5 sekundi bez ikakvih
radnji.

5. Mozete promeniti vieme u bilo kom trenutku i aktivirati vise tajmera u isto
vreme.

6. Tokom odbrojavanja, dodimnite kliza¢ prstom da biste prikazali nivo snage.
Dodirnite strelicu nagore (_—_) ili nadole ( — ) da biste videli podeSenu
temperaturu. Nakon 3 sekunde ponovo ce se prikazati odbrojavanije.

7. Kada protekne podeseno vreme, oglasice se zvucni signal i zona za kuvanje
Ce se automatski iskljuciti.

Za deaktiviranje tajmera:

Pritiskajte strelicu nadole ( — ) dok se ne prikaze 000, i deaktivirace se nakon 5
sekundi.

@ INDIKATOR TAJMERA

Ovo LED svetlo (kada je UKJUCENO) pokazuje da je pode3en tajmer za zonu
kuvanja.

Nivo snage ili funkcija ISKUUCENO | 1-3 46 79 10-12 | 1315 | 16-18 | Booster Otapanje oﬂgz'fl“’,::'e
Maksimalno vreme rada - 8¢ 6¢ 4¢ 3¢ 2¢ 15¢ 10 min. 8¢ 8¢
Nivo snage nakon isteka - 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Primeri koji se odnose na vrednosti u gornjoj tabeli:

Ako ukljucite neku zonu za kuvanje i podesite joj snagu na nivo 14, ona e nastaviti da radi najvise 2 sata. Nakon 2 sata, nivo snage ¢e opasti na nivo 0 a zona za
kuvanje ¢e se automatski iskljuciti. Ako nije aktivna vise nijedna zona za kuvanje i ako se dugmad kontrolne table ne upotrebe u roku od 30 sekundi, plo¢a za

kuvanje ¢e se automatski iskljuciti.

Ako na nekoj zoni za kuvanje aktivirate funkciju pojacivaca, ona ¢e se automatski spustiti na nivo snage 18 nakon 10 minuta. Nakon 1,5 sata, nivo snage e opasti
na nivo 0 a zona za kuvanje ¢e se automatski iskljuciti. Ako nije aktivna vise nijedna zona za kuvanje i ako se dugmad kontrolne table ne upotrebe u roku od 30

sekundi, ploca za kuvanje ¢e se automatski iskljuciti.
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FUNKCLJE

P FUNKCIJA BOOSTER

Booster je poseban rezim sa ve¢im nivoom snage od nivoa 18 za najbrze
grejanje. Ovaj rezim moze imati razlicito trajanje u zavisnosti od zone koja se
koristi (pogledajte tabelu u nastavku). Nakon isteka vremena Booster, snaga se
automatski smanjuje na nivo 18.

VAZNO: Nemojte koristiti sa praznim tiganjem ili uljem/puterom. Ova funkcija
je idealna za klju¢anje vode.

NAPOMENA: U zavisnosti od postavke kontrole snage, funkcija Booster mozda
nece biti dostupna za odredene zone za kuvanje. Ako podesite zonu za kuvanje
na funkciju Booster, a zatim aktivirate drugu zonu, prva zona ¢e biti smanjena na
maksimalni dostupni nivo (¢ak i mnogo nizZi od nivoa 18) tako da se moze koristiti
druga zona. Druga zona za kuvanje se podeava ili ogranic¢ava u zavisnosti od
preostale snage na toj strani ploce za kuvanje.

Takode imajte u vidu da izlazna snaga moze da varira u zavisnosti od veli¢ine i
materijala posuda koje se koristi.

OPISZONA
Zona Nominalna Booster Trajanje
2 4 snaga snage (kW) | Booster (min.)
(- e (Nivo 18, kW)
" 3 I iz 22 37 10
P 3 25 37 10
1 5[ ailis 22 37 10
1+2ili4+5
(Flexi Zone) 22 37 10

NAPOMENE: vrednosti u tabeli se odnose na uslove ispitivanja kako je opisano u normativnom
standardu za procenu performansi uredaja za kuvanje.
Navedene performanse mogu varirati u zavisnosti od veli¢ine ili materijala kori$¢enog posuda.

(]} o
D 0O O D FLEKSIBILNA ZONA ZA KUVANJE (FLEXI ZONE)

Ova funkcija vam omogucava da kombinujete dve zone za kuvanje u jednu,
duzu za smestaj pravougaonog, ovalnog ili duguljastog posuda i da koristite
jedno podesavanje za ¢itavu kombinovanu zonu.

Da biste dobili prave rezultate, trebalo bi da koristite samo Serpe i tiganje sa
feromagnetnim postoljem koje su dovoljno dugacke da istovremeno pokriju obe
zone. Postavite posude u sredinu fleksibilne pravougaone povrsine za kuvanje.
Pogledajte sliku u nastavku za primere pravilne i nepravilne upotrebe.

NAPOMENA: Velika, okrugla Serpa koja se koristi u sredini moze se zagrejati
sporije i toplota ce biti neravnomernije rasporedena.

ia

S 0

=3

VAZNO: Za Serpe i tiganje sa feromagnetnim postoliem od 21 cm ili manje, preporucuje
se koris¢enje pojedinacnih zona za kuvanje bez aktiviranja fleksibilnog rezima kuvanja
(Flexi Zone). Postavite posude na prednju ili zadnju zonu, a zatim ukljucite tu zonu.

Ako je aktivna Flexi zona, funkcija Heat Control nece biti dostupna i necete je videti
na kontrolnoj tabli.

Pogledajte sliku u nastavku za primere pravilne i nepravilne upotrebe.

"""" ]

Flexi Zone koris¢ena kao dve pojedinacne zone

Kada koristite dve Serpe ili tiganja u isto vreme, preporucljivo je da prvi artikal
postavite u zadnju zonu, a drugi u prednju zonu (pogledajte sliku u nastavku).
U ovom slucaju, zone treba da se aktiviraju bez koris¢enja rezima fleksibilnog
kuvanja (Flexi Zone).

Za optimalne performanse, uverite se da su obe posude centrirane u svojim
oblastima. Ne pomerajte jednu 3erpuy/tiganj van centra da biste napravili mesta za
drugi artikal. Ne postavljajte posude van zone za kuvanje ili na kontrolnu tablu.
Pogledajte sliku u nastavku za primere pravilne i nepravilne upotrebe.

9.
t: )
S .
AUTOMATSKE FUNKCLJE

Ova ploca za kuvanje vam nudi neke automatske funkcije koje ¢e vam pomodi
u kuvanju. Imajte u vidu da one mozda nece biti dostupne u zavisnosti od
postavke kontrole snage (pogledajte odeljak ,Kontrola snage”). Na primer, ako
je kontrola snage podesena na 2,5 kW i neke zone su vec u upotrebi, preostala
snaga mozda nece biti dovoljna za aktiviranje automatske funkcije. Ploca ce
vas obavestiti zvu¢nim signalom.

19 oTapANE

Ova funkcija automatski podesava idealan nivo snage za otapanje. Ovo
vam omogucava da rastopite delikatnu hranu kao $to su cokolada ili
puter bez rizika da zagore ili da se zalepe za Serpu/tigan;.

Vrrra
U85  oDRZAVANJE TOPLOTE

Ova funkcija automatski podesava idealnu snagu za odrzavanje hrane toplom
nakon kuvanja i pre serviranja. Imajte u vidu da ako se hrana odrzava toplom,
tecnost ¢e se vremenom smanjiti.

Ove automatske funkcije su dostupne samo na standardnim zonama za
kuvanje (zone sa simbolom ).

Kako aktivirati automatske funkcije:

Da biste aktivirali automatske funkcije, pritisnite ikonu <.

Na displeju se prikazuju dve slabo osvetljene ikone: {ff§f (odrzavanje toplote) na
vrhu i 14 (otapanje) na dnu. o

Koristite strelice nagore (—_) inadole ( — ) da biste izabrali potrebnu funkciju.
Na displeju ce se prikazati ,A1” za otapanje ili ,A2" za odrzavanje toplote i
odgovarajuca ikona postaje svetlija.

- - < OFF — =
-l 1 -
. H v =
‘R2 o - - -

@ HEATCONTROL-POTPOMOGNUTOKUVANJESATEMPERATUROM

Ova funkcija vam omogucava da izaberete i kuvate na Zeljenoj temperaturi
(poput rerne) umesto da koristite standardne nivoe snage.

Sa ovom funkcijom, ploca za kuvanje automatski podesava toplotu i odrzava
temperaturu posuda konstantnom, eliminisuci potrebu za stalnim podesavanjem.
Ova funkcija je dostupna samo na zonama za kuvanje sa ¢ ikonom.

NAPOMENA: Prikazana temperatura se odnosi na sredinu praznog posuda. U
zavisnosti od koris¢enog posuda, prikazana temperatura moze da se razlikuje
od stvarne temperature posuda. Za optimalne performanse, preporucljivo je da
postavite posude u sredinu zone za kuvanje i aktivirate funkciju kada indikator
preostale toplote (Hok- ) nije aktivan.
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Priruénik vlasnika
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I
VAZNO: Ova funkcija nije pogodna za klju¢anje vode ili duboko przenje. Iz
tog razloga voda ne kljuca ¢ak ni ako je izabrana temperatura visa od 100°C.

Pogledajte odeljak ,Potpomognuto kljucanje” ili koristite funkciju Booster za
brzo klju¢anje.

Kako aktivirati kontrolu grejanja:

1. Postavite posude na zonu sa 8 ikonom.

2. Pritisnite lﬁ) ikonu. )

3. Koristite strelicu nagore ( —_ ) da biste izabrali potrebnu temperaturu.
Podrazumevana postavka je 45°C. MozZete da povecate temperaturu do
200°C, u skladu sa vasim potrebama (za savete za kuvanje pogledajte tabelu u
nastavku). Koristite strelicu nadole ( — ) da biste smanjili temperaturu.

4, Tokomfaze zagrevanja, strelicanagore (/\ ) treperi pored izabrane temperature.

5. Kada posude dostigne podesenu temperatury, ploca za kuvanje daje zvucni
signal i strelica nagore ( /\ ) prestaje da treperi. Sada mozete da dodate
namirnice. )

6. Kada se zadata vrednost dostigne, mozete da koristite strelice nagore ( —_) i
nadole ( — ) da biste podesili temperaturu u koracima od 5°C.

7. Ako je novoizabrana temperatura niza od trenutne, strelica nadole ( \/) ée
treptati pored izabrane temperature dok se ne dostigne nova zadata vrednost.
Ako je novoizabrana temperatura visa od trenutne, strelica nagore ( /\ ) ¢e
treptati pored izabrane temperature dok se ne dostigne nova zadata vrednost.

8. Ako podesite tajmer za zonu u kojoj je aktivna funkcija Heat Control, tajmer se
nece pokrenuti dok se ne dostigne zadata vrednost. Na displeju se prikazuje
odbrojavanje tajmera umesto temperature. Tokom odbrojavanja, dodirnite
strelicu nagore (_—_) ili nadole ( — ) da biste videli pode3enu temperaturu.
Nakon 3 sekunde ponovo Ce se prikazati odbrojavanje.

HEAT CONTROL - SAVETI ZA KUVANJE

U tabeli u nastavku mozete da pronadete neke predlozene metode kuvanja za
svaku temperaturu.

SREDNJA VISOKA
NISKA TEMPERATURA TEMPERATURA TEMPERATURA
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
. Blago N . .
Otapanje y ) A . Sotiranje | Grilovanje
(¢okolada, O?;z’;\c/)ztagje ( negearyii a Mggg;]e Priepje uz (govedjna,
puter) povrca) mesanje povrée)
Odmrza- | Zgusnjavanje, | Konfitiranje K?;:?: . Brauniranje | Pecenje
vanje_r pravlje;nje (povnfc’e) ) (ec ér (palacinke, (odrezgk,
(meso, riba) | krema (rizoto) | Deglaziranje povrée) tost) pecenje)
Krckanje
(120°0)

Pogledajte odeljak ,Potpomognuto kljucanje” ili koristite funkciju Booster za

brzo kljucanje.

NAPOMENE:

- Sistem mozZe da prati temperaturu kuvanja, ali je uvek preporucljivo ostati
u blizini kada je ploca za kuvanje u upotrebi.

+ U zavisnosti od redosleda aktiviranja zone za kuvanje, funkcija Heat Control
mozda nece biti dostupna. Ploca ¢e vas obavestiti zvu¢nim signalom.

Skenirajte QR kod da biste otkrili tajne kuvanja uz funkciju
Heat Control (Kontrola toplote). Otkrijte koliko je lako i
korisno kuvati na temperaturi tako Sto cete posetiti nas
veb-sajt na kom mozete da pronadete smernice o razlic¢itim
tehnikama kuvanja, svakodnevnim obrocima i uzbudljivim
novim jelima uz postupne recepte.

INDIKATORI

o
m POTPOMOGNUTO KLJUCANJE (BOIL&COOK)

Ova funkcija dovodi vodu do klju¢anja i automatski podesava snagu tako da voda
klju¢a dok ne mozete dodati hranu. U poredeniju sa rezimom Booster, ova funkcija
takode pomaze u izbegavanju prekuvanja i trosenja energije. Da biste ustedeli
energiju i ubrzali proces kuvanja, preporucujemo da pokrijete Serpu poklopcem.
Potpomognuto klju¢anje je dostupno samo nazonama za kuvanje sa B ikonom.

NAPOMENA: Za ovu funkciju, Serpa mora imati pre¢nik osnove od 160 - 210 mmi
biti 1/2 do 3/4 puna vode. Imajte u vidu da je maksimalna zapremina koja se moze
koristiti sa ovom funkcijom priblizno 4 litara. Nemojte dodavati so u vodu pre nego
Sto dostigne tacku kljucanja ili sistem nece raditi na ocekivan nacin.

Za optimalne performanse, preporucljivo je da postavite posude u sredinu zone za
kuvanje, koristite vodu na sobnoj temperaturu i aktivirate funkciju kada indikator
preostale toplote nije aktivan.

VAZNO: Ova funkcija je namenjena samo za klju¢anje vode, a ne mleka ili
drugih vrsta te¢nosti.

U zavisnosti od posuda koje je dostupno na trzistu, funkcija mozda nece raditi
na ocekivan nacin.

Kako aktivirati Potpomognuto kljuc¢anje:

1. Napunite Serpu vodom (pogledajte napomene iznad).

2. Postavite posude na zonu za kuvanje sa & ikonom.

3. lzaberite dugme za Potpomognuto klju¢anje (=<T).

4. Pritisnite dugme za Potpomognuto klju¢anje (=) jednom ako je Heat Control
dostupna samo na jednoj zoni za kuvanje. Ako je Heat Control dostupna na vise
odjednezone zakuvanje, pritisnite dugme = nekoliko puta dok ne dodete do
zone za kuvanje na kojoj Zelite da koristite funkciju Potpomognutog kljucanja.
Indikator ,-b-" se pojavljuje na displeju da vas vodi kroz zone.

5. Kada je zona izabrana, -b- treperi na displeju zone nekoliko sekundi, a
zatim se funkcija automatski pokrece.

6. Kada se pokrene funkcija potpomognutog kljucanja, tokom faze zagrevanja na
displeju se pojavijuje animacija.

7. U roku od 90 sekundi nakon sto voda poc¢ne da kljuca, funkcija ¢e vas o
tome obavestiti zvuc¢nim signalom. Animacija nestaje i ploca za kuvanje
automatski postavlja nivo snage 15 kako bi se obezbedilo nezno kuvanje.

8. U zavisnosti od koris¢enog posuda, nivo snage moze automatski pasti na nivo
15 bez dostizanja tacke klju¢anja vode. Da biste dostigli tacku klju¢anja, mozete
povecati nivo snage korid¢ene zone za kuvanje. Alternativno, mozete koristiti
drugu posudu koja je pogodna za indukciono kuvanje. Ako se gore opisani
uslovi ne pojave, preporucujemo da iskljucite funkciju Boil&Cook i ru¢no
podesite nivoe snage da biste nastavili sa kuvanjem.

9. Dodajte hranu i promenite nivo snage ako je potrebno da prilagodite jacinu
procesa kuvanja po potrebi. Izbor snage je ograni¢en na nivoe pogodne za
odrzavanije klju¢anja (tj. nivoi od 10 do 18).

NAPOMENA:

+  Bezobzira da li voda kljuca ili ne, nakon oko 15 minuta od aktiviranja funkcije,
ploca ¢e automatski podesiti nivo snage 15 i animacija ¢e nestati.

« U zavisnosti od postavke kontrole snage ili redosleda aktiviranja zone za
kuvanje, funkcija Potpomognutog klju¢anja mozda nece biti dostupna. Ploca
¢e vas obavestiti zvucnim signalom.

«  Akokoristite ovu funkciju, ne¢ete moci da podesite tajmer dok se voda zagreva.
Tajmer se moze aktivirati samo kada se pojavi zvu¢na poruka da je voda
dostigla tacku kljucanja.

-« Sistem moze da prati proces kljucanja, ali je uvek preporucljivo ostati u blizini
kada je ploca za kuvanje u upotrebi.

«  Ako postoji moguénost da koristite funkciju Boil&Cook na nekoliko zona na
plodi, samo jedna funkcija Boil&Cook moZe da se aktivira sa svake strane. Tokom
procesa biranja, animacija (zmija) ce se prikazati na istoj strani na nekoliko
sekundi iako funkcija ne moZe da se aktivira.

L
I"1ILNZ  PREOSTALA TOPLOTA

Ako se na displeju pojavi ,Hot", to znaci da je zona za kuvanje vrela. Indikator
svetli ¢ak i ako zona nije aktivirana, ali se zagrejala (usled koris¢enja susednih
zona ili zato $to je vrela posuda stavljena na nju).

Kada se zona za kuvanje ohladi, poruka ,Hot" se gubi.

SERPA NEPRAVILNO POSTAVLJENA ILI NEDOSTAJE

Ovaj simbol se pojavljuje ako Serpa nije podesna za indukciono kuvanje, nije
pravilno postavljena ili nije odgovarajuce veli¢ine za izabranu zonu za kuvanje.
Ako se Serpa ne detektuje u roku od 30 sekundi nakon izbora, zona za kuvanje
se iskljucuje.
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TABELA ZA PECENJE

U tabeli za kuvanje mozete da pronadete savete za kuvanje za svaki nivo snage. Stvarna isporucena snaga svakog nivoa snage zavisi od dimenzije zone za kuvanje
i koris¢enog posuda.

NIVO SNAGE

SAVETI ZA KUVANJE

Maksimalna snaga (P)

Booster* — kljucanje vode $to je brze moguce. Nemojte koristiti sa praznim tiganjem ili uljem/puterom.

17-18 Klju¢anje vode, duboko przenje** zamrznutih proizvoda.
15-16 Odrzavanje klju¢anja, pecenije, blansiranje, przenje uz mesanje, brauniranje.
10— 14 Odrzavanje blagog kljucanja, vpredgrevanje, grilovanje (dug vremenski period), przenje uz mesanje, sotiranje,
karamelisanje, brauniranje, palacinke.
5-9 Krckanje, kuvanje, zgusnjavanje, sporo kuvanje.
3-4 Odrazavanje toplote, odmrzavanje.
1-2 Otapanje, pravljenje krema (rizoto).

Nema napajanja (ISKLJUCENO)

Ploca je u stanju pripravnosti ili isklju¢ena (svaka preostala toplota na kraju procesa kuvanja, oznacena sa ,Hot").

*Booster je poseban rezim koji koristi nivo snage veci od 18 za brze zagrevanje vode. Ovaj reZzim se moze odrzavati do 10 minuta u zavisnosti od zone koja se
koristi. Nakon ovog vremena, snaga se automatski smanjuje na nivo 18.
** Prilikom przenja zamrznutih proizvoda kao sto je pomffit, preporucuje se koris¢enje zona za kuvanje koje nisu deo Flexi zone. Ako Zelite da przite pomocu Flexi
zone za kuvanje, preporucujemo da koristite prednju zonu.

CISCENJE | ODRZAVANJE

Vazno:

Precisc¢enja, uverite se dasuzonezakuvanjeisklju¢eneidase ne prikazuje
indikator preostale toplote (,,Hot").

Nemojte koristiti abrazivne sundere ili strugace, jer bi mogli da ostete staklo.
Nakon svake upotrebe, ocistite plocu za kuvanje (kada je hladna) da biste
uklonili naslage i fleke od ostatka hrane.

Povrsina koja se ne odrzava dovoljno ¢istom moze umanjiti osetljivost dugmadi
kontrolne table.

Koristite struga¢ samo ako su ostaci zalepljeni za plocu za kuvanje. Sledite
uputstva proizvodaca strugaca da biste izbegli grebanje stakla.

OTKLANJANJE PROBLEMA

« Secerili hrana sa velikom koli¢inom Secera mogu da ostete plocu za kuvanje i
moraju se odmah ukloniti.

«  So,Seceripesak mogu da izgrebu staklenu povrsinu.

+  Koristite mekanu krpu, upijajuci ubrus ili posebno sredstvo za Cis¢enje ploce za
kuvanije (pratite uputstva proizvodaca).

»  Prosipanja tecnosti u zonama za kuvanje mogu da izazovu pomeranje ili
vibriranje Serpi.

»  Dobro osusite plocu za kuvanje nakon ¢is¢enja.

Proverite da li je prekinuto elektri¢cno napajanje.

Ako ne mozete da iskljucite plocu za kuvanje nakon upotrebe, iskljucite je
iz elektricne mreze.

Ako se na displeju pojave alfanumericke Sifre dok je ploca za kuvanje
uklju¢ena, uputstva potrazite u sledecoj tabeli.

Obratite paznju na sledece: Prisustvo vode, tecnosti prosute iz Serpi ili drugih
predmeta koji se nalaze na dugmetu ploce za kuvanje, moze slucajno da
aktivira ili deaktivira funkciju zaklju¢avanja kontrolne table.

SIFRA ZA PRIKAZ/ ) .
PREPOZNATI OPIS MOGUCI UZROCI RESENJE
PROBLEM
Povezivanje kabla za napajanje nije | Povezivanje kabla za napajanje obavite onako
FOEQ Pogresno povezivanje kabla za napajanje. | bas onako kako je navedeno u odeljku | kako je navedeno u odeljku ,Prikljucivanje na
,Priklju¢ivanje na elektri¢cno napajanje”. elektri¢cno napajanje”.
FOEA Kontrolna tabla se iskljucuje zbog previsoke | Unutrasnja temperatura elektronskih delova | Sacekajte da se ploca za kuvanje ohladi pre
temperature. je previsoka. ponovne upotrebe.
Sacekajte da se oblast za kuvanje ohladi pre
FOE9 . . . s ponovne upotrebe,
l;lrjr:/;)nigigeje automatskd éomn; erZ:tuIr(:\r/)arer:\J/?s oskee iskdjucuje kada su Unutrasnja temperatura elektronskih delova | Da bi uredaj pravilno funkcionisao, plo¢a mora
y . . A . je previsoka. biti adekvatno provetrena sa adekvatnim
gﬁgﬁgtﬁﬁﬁﬁ% zﬁ o m’%ssae%ﬁ Ssee ﬁ?{%@:’&i‘;ﬁgg&ﬂgﬂggﬁ Ventilacija plo¢e mozda nece bitidovoljna | dovodom svezeg vazduha. Proverite da li je ploca
Ploca se aut orr{atskji ’ su g om ) eraturg revisoke Je KUy da obezbedi pravilno funkcionisanje ploce. | za kuvanje instalirana prateci uputstva opisana u
iskliucuie P P ’ odeljku,,Ugradnja”. Uverite se danema predmeta
JUCU)E. koji ometaju zadniji i donji zadnji deo ploce.
E?E% E(Z)E‘l‘ EgE? Eggg Iskljucite plocu za kuvanje sa elektricne mreze.
F7E5’ F7E6' FCE1’ FCE2’ Sacekajte nekoliko sekundi (viSe od 10) i zatim ponovo prikljucite plocu za kuvanje sa strujnim napajanjem.
FCE3 ' ’ " | Ukoliko se problem nastavi, pozovite servisni centar i navedite kod greske koja se pojavljuje na displeju.
Ploca se ne zagreva. 5 L . . y
[kadaje ploca skljucena] | Funkcije se ne ukljuéuju. REZIM ZA DEMONSTRACIU ukljucen. Sledite uputstva u odeljku ,Prva upotreba”.
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SIFRA ZA PRIKAZ/

ne ukljucuje i ploca za
kuvanje generide zvucni
signal.

Plota za kuvanje ne dozvoljava da se
posebna funkcija aktivira.

PREPOZNATI OPIS MOGUCI UZROCI RESENJE
PROBLEM
Posebna funkcija se Regulator snage ogranicava aktiviranje

posebne funkcije u skladu sa postavkom
kontrole snage odabranom za plocu (npr.
2,5kw).

Pogledajte odeljak ,Kontrola snage”.

Kada izaberete nivo
snage ili koristite funkciju
Booster, nivo snage se
automatski smanjuje.

Plo¢a automatski postavlja maksimalnu
raspolozivu snagu (Cak i ispod podesene)
kako bi se obezbedilo koris¢enje zone za
kuvanje.

Regulator snage ograni¢ava aktiviranje
posebne funkcije u skladu sa postavkom
kontrole snage odabranom za plocu (npr. 2,5
kW).

Funkcija Booster moze imati razlicito trajanje
u zavisnosti od zone koja se koristi. Nakon
isteka vremena Booster, snaga se automatski
smanjuje na nivo 18.

Ventilacija plo¢e mozda nece biti dovoljna da
obezbedi pravilno funkcionisanje ploce.

Pogledajte odeljak ,Kontrola snage” ili ,Funkcija
Booster”.

Da bi uredaj pravilno funkcionisao, plo¢a mora biti
adekvatno provetrena sa adekvatnim dovodom
svezeg vazduha. Proverite da li je ploca za kuvanje
instalirana prate¢i uputstva opisana u odeljku
,Ugradnja“. Uverite se da nema predmeta koji
ometaju zadnji i donji zadnji deo ploce.

Ovaj simbol se pojavijuje ako Serpa nije
podesnazaindukciono kuvanje, nije pravilno

Ako je vade posude pogodno za indukciono
kuvanje (pogledajte odeljak ,Dodaci”) i pravilno

zvucna signala, a zatim se
sama iskljuCuje. Poruka
JSKUUCENO" ¢e tada
biti prikazana do 60
sekundi. Tokom ovog
vremena ploca se ne
moze ponovo ukljuiti

i dva kratka zvu¢na
signala ce se cuti svakih 5
sekundi.

Posude nije detektovano. AT J= : ) o .
il . P TR postavljena ili nije odgovarajuce veli¢ine za | je postavljeno na Zeljenu zonu za kuvanje,
- f:kr:fn;ia kuvanje se iskljucuje nakon 30 izabranu zonu za kuvanje. Ako se 3erpa ne | pokusajte da ga koristite na manjoj zoni za
) detektuje uroku od 30 sekundinakonizbora, | kuvanje. U suprotnom, koristite odgovarajuce
zona za kuvanje se iskljucuje. posude (pogledajte odeljak ,Dodaci”).
Plo¢a emituje dva kratka

Prosuta voda, prosuta hrana i/ili predmet koji leZi na dugmadima kontrolne table mogu
imitirati vas prst i slucajno aktivirati ili deaktivirati jedno od dugmadi na ploci za kuvanje:
+  dugme za ukljucivanje/iskljucivanje, $to dovodi do nenamernog iskljucivanja ploce za

kuvanje;

« dugme za zakljucavanje tastera, koje uzrokuje nezeljeno aktiviranje zakljucavanja
tastera kada se pritisne duze od 3 sekunde. Funkcija ostaje aktivna ¢ak i nakon sto je
plocaiskljucena, sa simbolom zakljuc¢avanja tastera i svetle¢im LED svetlom;

+  Klizna tastatura, $to dovodi do neZeljene promene nivoa snage.

Ploca ¢e se sama iskljuciti (sa porukom ,ISKLJUCENO") ako se ne ocisti u roku od 8 sekundi.

Osusite i/ili ocistite i/ili uklonite predmet tako
da se ploca moze ponovo ukljuciti 60 sekundi
nakon sto se pojavi poruka ISKLUUCENO.

Ako se zakljucavanje tastera slucajno aktivira,
pritisnite dugme za zakljucavanje tastera 3
sekunde radi deaktiviranja.

Pritisnite dugme za ukljucivanje/iskljucivanje da
biste ukljucili plocu.

Voda ne kljuc¢a kada se
koristi Heat Control (8).

Voda ne kljuéa ako je temperatura
podesena pomocu funkcije Heat Control.

Trenutno koristite Heat Control za kljuc¢anje
vode.

Koristite Potpomognuto kljucanje (Boil & Cook) ili
funkciju Booster.

Prilikom umetanja
posuda moze se Cuti
Skljocanje.

Ovi kontinuirani zvuci $kljocanja se javljaju kada tiganj ne moze da primi punu snagu
podedenog nivoa snage.

Precnik tiganja moze biti manji od minimalnog precnika navedenog u uputstvima za
upotrebu za odredene zone za kuvanje. Cak i ako koristite tiganj ispravnih dimenzija,
neki modeli tiganja imaju dno koje je delimi¢no prekriveno metalnim umecima (ili nema
ravnomernu feromagnetnu distribuciju) i ne rade uvek na ocekivan nacin.

Koristite tiganj precnika ve¢eg od minimalnog
pre¢nika navedenog u uputstvima za odredenu
zonu za kuvanije li koristite jaci tiganj (pogledajte
odeljak ,Dodaci).

Ploca je iskljucena.

Ploca se automatski iskljucuje u sledecim situacijama:

« U slucaju prolivene vode, prosute hrane ili predmeta postavljenih na dugmad na
kontrolnoj tabli koji bi modgli slu¢ajno aktivirati dugme za ukljucivanje/iskljucivanje: Ako
se ovi predmeti ne uklone u roku od 8 sekundi, ploca e se automatski iskljuciti i oglasiti
zvucni signal.

«  Ako nema interakcije sa kontrolnom tablom duze od 30 sekundi i nijedna zona za
kuvanje nije aktivna.

+  Ako posude nije otkriveno duze od 30 sekundii tokom tog vremena nije bilo interakcije
sa kontrolnom tablom.

+ Maksimalno vreme rada za nivo snage ili funkciju je isteklo i ploca nije koris¢ena duze
od 30 sekundi.

« Ostali slucajevi koji ovde nisu navedeni.

Za vise informacija
+Svakodnevna upotreba”.
Rucno ukljucite plocu.

pogledajte  odeljak

Dok koristite funkciju

Potpomognuto kljucanje

(Boil & Cook), voda ne

dostize tacku kljucanja.
ili

Funkcija ne pokazuje
daje tacka kljucanja
dostignuta u roku od
priblizno 90 sekundi
od pocetka procesa
kljucanja.

U zavisnosti od posuda ili koli¢ine vode koja se koristi, tacka klju¢anja mozda nece biti
dostignuta.

Bez obzira da li voda kljuca ili ne, nivo snage moze automatski pasti na 15 nakon otprilike
15 minuta od aktiviranja funkcije.

Ako voda ne klju¢a, mozete je dovesti do
kljucanja tako Sto cete povecati nivo snage zone
za kuvanje koju koristite. Alternativno, mozete
koristiti i drugu posudu pogodnu za indukdiju.

Ako funkcija ne pokazuje kljucanje u roku od
priblizno 90 sekundi od pocetka procesa kuvanja,
preporucujemo da iskljucite funkciju Boil&Cook i
nastavite sa kuvanjem na nivoima snage.

Whj;lﬁool



ZVUCI KOJI SE PROIZVODE TOKOM RADA

Indukcione ploce za kuvanje mogu da piste ili Skripe tokom normalnog rada.

Ovi zvudi u stvari dolaze od posuda i povezani su sa karakteristikama dna posuda
(na primer, kada su dna napravljena od razlicitih slojeva materijala ili su nepravilna).
Mogu da variraju u skladu sa tipom posuda koje se koristi i od koli¢ine hrane koje
sadrZi i nisu znak da je nesto pogresno.

Indukcione plo¢e mogu da proizvode neprekidno Skljocanje kada je postavljena
Serpa/tigan;. Ovi zvuci mogu da se javijaju kada tiganj ne moze da primi punu snagu
podesenog nivoa snage. Koristite tiganj precnika ve¢eg od minimalnog precnika
navedenog u uputstvima za odredenu zonu za kuvanje ili koristite jaci tiganj
(pogledajte odeljak ,Dodaci”).

POSTPRODAJNI SERVIS

Prosuta voda, prosuta hrana i/ili predmet koji lezi na dugmadima kontrolne table
mogu imitirati va$ prst i slucajno aktivirati ili deaktivirati jedno od dugmadi na ploci
za kuvanje, kao i generisati zvucne signale kroz kontakt izmedu objekata i tastera.
Ako se ovi predmeti ne uklone u roku od 8 sekundi, ploca ¢e se automatski iskljuciti
i proizvesti zvuk koji se ponavlja svakih 5 sekundi dok se predmet ili voda ne uklone
sa kontrolne table, ¢aki nakon iskljucivanja. Da biste izbegli iskljucivanje, trebalo bi da
odistite prosipanje sa interfejsa i temeljno ga osusite u roku od 8 sekundi ili koristite
funkciju brisanja, koja vam daje 30 sekundi za Cis¢enje i susenje.

Imajte u vidu da je dugme za ukljucivanje/iskljucivanje uvek aktivno.

PRE NEGO STO POZOVETE POSTPRODAJNI SERVIS:

1. Proverite da li moZete da resite problem sami uz pomoc saveta datih u
odeljku RESAVANJE PROBLEMA.
2. Ukljucite pa iskljucite uredaj i proverite da li je kvar i dalje prisutan.

UKOLIKO SE PROBLEM NASTAVI | NAKON GORENAVEDENIH PROVERA,
OBRATITE SE NAJBLIZEM POSTPRODAJNOM SERVISU.

Kada stupate u kontakt sa nasim postprodajnim servisom, uvek navedite:

-« kratak opis kvara;
+ tipitac¢an model uredaja;

« Ind.C.
- serijski broj (broj iza slova SN na plocici sa podacima koja se nalazi ispod
uredaja). Serijski broj je takode naveden u dokumentaciji;

Mod. XXX XXX

L XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
O
as
80:
ﬂ.E

F

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+  svoju punu adresu;
svoj broj telefona.

Ako su potrebne bilo kakve popravke, kontaktirajte ovlas¢eni postprodajni
servis (radi garancije da ¢e se koristiti originalni rezervni delovi i da ce se
popravke pravilno obaviti).

Smernice, standardna dokumentacija i dodatne informacije o proizvodu se mogu nadi:

«  Koris¢enjem QR koda na uredaju
- Nanasoj veb-lokaciji docs.whirlpool.eu/docs;

«  Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjizici). Prilikom kontaktiranja naseg
postprodajnog servisa, navedite sifru koja se nalazi na plocici za identifikaciju proizvoda.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Proizvedeno pod licencom.
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BIZTONSAGI UTASITASOK

|
- HU
FONTOS: OLVASSA EL ES TARTSA BE!

A készilék hasznalata elétt olvassa el az alabbi
biztonsagi uUtmutatot. Orizze meg a késébbi
felhasznalas érdekében.

A kézikdnyvben és a késziiléken taldlhaté fontos
biztonsagi figyelmeztetéseket mindig olvassa el és
tartsa be. A gyartd nem vallal felel6sséget a biztonsagi
utasitasok figyelmen kivil hagyasabdl, a készllék
nem rendeltetésszer(i hasznalatabdl vagy a készulék
kezel6szerveinek helytelen bedllitasaibol ered6
karokért.

MNFIGYELEM: Ha a féz6lap felllete megrepedt, ne
hasznalja a készliléket - fennall az daramiités veszélye.
MANFIGYELEM: Tlzveszély: Ne térolion semmilyen
targyat a fézofellleteken.

MAVIGYAZAT! A fézési folyamat soran ne hagyja a
készuléket hosszabb idére felligyelet nélkil! Révid
fézési folyamat sordn a készllék folyamatos
felligyelete sziikséges.

M\ FIGYELEM: Ha felligyelet nélkiil zsirral vagy olajjal f6z
a féz6lapon, az veszélyes lehet, és tiizet okozhat. SOHA
ne probadlja a tiizet vizzel eloltani, hanem kapcsolja ki a
készlléket, és takarja le a langokat egy fedével vagy
tlizallé pokrdccal.

M\ Ne haszndlja a f6z6lapot munkafeliiletként vagy
tartéfellletként. Tlzbiztonsagi okokbdl ne hagyjon
konyharuhat vagy mas gyulékony targyat a készulék
kozelében, amig annak minden része teljesen ki nem
hil.

AA fémbol készillt targyakat, pl. késeket, villakat,
kanalakat és feddket ne tegye ra a féz6lapra, mert
felforrésodhatnak.

A\ Kisgyermekeket (0-3 év kdzott) ne engedjen a
késziilék kozelébe. Gyermekek (3-8 év kozott)
kizarolag felnétt felligyelete mellett tartézkodhatnak
a készllék kozelében. A 8 éves vagy idésebb
gyermekek, tovabba csokkent fizikai, érzékszervi vagy
mentdlis képességekkel é6, illetve kell§ tapasztalattal
és a készulékre vonatkozd ismeretekkel nem
rendelkez6 személyek csak felligyelet mellett
hasznalhatjdk a készuléket, tovabba ha elézbleg
ellattak ket utmutatasokkal a késziilék hasznalatara
vonatkozéan, és ismerik a hasznalatbdl eredd
esetleges kockazatokat. Ne engedje, hogy gyermekek
jatsszanak a késziilékkel. Gyermekek nem végezhetik
a készilék tisztitasat és karbantartasat felligyelet
nélkdl.

MHaszndlat utdan kapcsolja ki a fézSlapot a
kezel6gombbal,ésnehagyatkozzonazedényérzékelbre.
AN FIGYELEM: A késziilék és annak hozzéaférhetd részei
hasznalat kézben felforrésodnak. Ugyeljen arra, hogy
ne érjen a fltéelemekhez. A 8 évesnél fiatalabb
gyermekeket tavol kell tartani a késziilektél, hacsak
nincsenek folyamatos felligyelet alatt.

M\ Siités el6tt vagy utan az ételt nem szabad a siitében
vagy annak tetején hagyni tébb mint egy 6ran at.

RENDELTETESSZERU HASZNALAT

MVIGYAZAT! Kialakitasabol adodéan a  késziilék
mUkodtetése nem lehetséges kiilsé id6zitd szerkezettel
vagy kilon taviranyitoval.

MNEzt a készilléket héztartési, illetve ahhoz hasonlé
célokra tervezték, mint példaul: Uizletekben, irodakban
lévé és egyéb munkahelyi konyhdkban; tanyan;
szdllodak, motelek, reggelit és szobat kinalé és egyéb
széllashelyek vendégei szamara.

M Minden més felhasznaldsa tilos (pl. helyiségek
fitése).

A A késziilék nem nagyiizemi hasznlatra valé. Ne
hasznalja a késziiléket a szabadban.

M\ FIGYELMEZTETES: Az indukcids féz6lap hangjelzést
adhat, ha valamit a kezel6panelen hagynak. Kapcsolja
ki a féz6lapot a BE/KI gombbal.

UZEMBE HELYEZES

A\ A készillék mozgatasat és lizembe helyezését a
sérulésveszély csokkentése érdekében két vagy tobb
személy végezze. Viseljen védobkesztylt a készllék
kicsomagolasa és lizembe helyezése soran, nehogy
megvagja magat.

AN A késziilék lizembe helyezését és javitasat, a
vizbekotést (ha van) és az elektromos csatlakoztatast
is beleértve, kizarélag képzett szakember végezheti.
Ne javitsa meg, illetve ne cserélje ki a késziilék
semmilyen alkatrészét, ha az adott muvelet nem
szerepel kifejezetten a felhaszndldi kézikonyvben.
Ne engedje a gyermekeket abba a helyiségbe, ahol
az Uzembe helyezést végzi. A kicsomagolads utan
ellendrizze, hogy a késziilék sériilt-e a szallitas soran.
Probléma esetén vegye fel a kapcsolatot a
kereskeddvel vagy a legkdzelebbi vevészolgalattal.
Uzembe helyezés utan a csomagoléanyagokat
(mlanyag, habszivacs stb.) az esetleges
fulladasveszély miatt olyan helyen tarolja, vagy ugy
dobja ki, hogy a gyermekek ne férhessenek hozza.
Az aramités elkerllése érdekében az Uzembe
helyezési miveletek el6tt huzza ki a készulék halozati
csatlakozojat. Az aramités és a tlizveszély elkeriilése
érdekében az lzembe helyezés soran gy6zédjon
meg arrol, hogy a készilék miatt nem séril-e a
halozati tapkabel. A készlléket csak a megfelelé
uzembe helyezést kdvetden kapcsolja be.

M\ A késziilék beszerelése el6tt végezzen el minden
asztalosmunkat a butoron, és tavolitson el minden
faforgacsot és flirészport.

ELEKTROMOS ARAMMAL KAPCSOLATOS
FIGYELMEZTETESEK

M Fontos, hogy a késziiléket le lehessen vélasztani az
elektromos halézatrdl a villasdugé kihizasaval vagy az
alizat és a készulék kozé szerelt, tobbpdlusu
megszakitoval, illetve kotelezd a késziiléket a biztonsagi
el6irasoknak megfelel6en foldelni.

&\ Ne hasznéljon hosszabbitdt, elosztét vagy adaptert.
Beszerelés utan az elektromos alkatrészeknek




hozzéférhetetlennek kell lennitik a felhasznald szamara.
Ne haszndlja a készuléket mezitlab, és ne nyuljon hozza
nedves kézzel. Ne haszndlja a késztiléket, ha a tapkabel
vagy a csatlakozodugé sérdilt, illetve ha a készllék nem
mkodik megfelel6en, megsériilt vagy leejtették.

M\ A beszereléshez csak akkor hasznélhaté tapkabel-
csatlakozo, ha a készilék rendelkezik a gyartd Altal
felszerelt csatlakozdval.

MNHa a héldzati kabel megsérii, az &ramiités
kockdzatanak elkeriilése érdekében a gyartdval, annak
szervizképviselGjével vagy egy hasonldan képzett
szakemberrel kell egy ugyanolyan kabelre kicseréltetni.
TISZTITAS ES KARBANTARTAS

A\FIGYELEM: Barmilyen karbantartasi mivelet el6tt
gy6z6djon meg arrdl, hogy a késziiléket kikapcsolta és
kihizta a konnektorbdl. Az dramités elkerilése
érdekében soha ne hasznaljon géznyomassal mikodé
tisztitokészuléket.

A\ Ne hasznaljon strolé- vagy korroziv szerveket, kléros
tisztitoszereket vagy dorzsszivacsot.

A CSOMAGOLOANYAGOK ARTALMATLANITASA

A csomagoldanyag 100%-ban Ujrahasznosithatd, és el van latva az

Ujrahasznositas jelével .

A csomagolds kilonféle részeinek hulladékkezelését felel6sségteljesen
és a hulladékok elhelyezését szabalyozé helyi rendelkezésekkel teljes
Osszhangban végezze.

A HAZTARTASI GEPEK HULLADEKKENT TORTENO
ELHELYEZESE

Ez a késziilék Ujrahasznosithatd vagy Ujrafelhasznalhaté anyagok
felhaszndlasaval készllt. Leselejtezésekor a helyi hulladékelhelyezési
szabalyokkal 6sszhangban jarjon el. Az elektromos héztartasi késztilékek
kezelésére, hasznositasara és Ujrafeldolgozasidra vonatkozé tovéabbi
informaciokért forduljon azilletékes helyi hatésaghoz, a haztartasi hulladékok
begy(ijtését végzé véllalathoz vagy az iizlethez, ahol a késziiléket vasarolta. Ez
aberendezés az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairél sz616
2012/19/EU irdnyelvnek, illetve az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékairdl szold 2013. évi (mddositott) eldirdasoknak megfeleléen kerdilt
megjeldlésre.

A hulladékka valt termék szabalyszer(i elhelyezésével On segit
elkeriilni a kdrnyezettel és az emberi egészséggel kapcsolatos negativ
kovetkezményeket.

A terméken vagy a kiséré dokumentumokon talélhaté >gjel azt jelzi, hogy a
késziiléket nem szabad haztartasi hulladékként kezelni, hanem az elektromos
és elektronikai késziilékeknek megfelelé gydijtéhelyen kell leadni.

ENERGIATAKAREKOSSAGI TANACSOK

A forré f6z6lap maradékhdjének maximdlis kihasznaldsa érdekében néhany
perccel a fézés befejezése el6tt kapcsolja ki a késziiléket.

Az edény vagy serpenyé alja teljesen takarja a féz6lapot, a f6z6lapnal kisebb
edénnyel energiat pazarol.

Afézés soran fedje le azedényeket és serpenydket szorosanilleszked6 fedével,
és minél kevesebb vizet haszndljon. A fedé nélkili f6zés nagymértékben
noveli az energiafogyasztast.

Csak lapos fenek( edényeket és serpenydket hasznaljon.

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Akornyezettudatos tervezésre vonatkoz6 66/2014/EU rendeletirdnyelveinek,
valamint a kornyezettudatos tervezésre és energiacimkézésre vonatkozo
(mddositott) (EU Exit) 2019-es rendelet irdnyelveinek, az EN 60350-2 eurdpai
szabvannyal 6sszhangban.

A késziilék (EU) 2023/826 rendelet szerinti alacsony energiafogyasztasu
lizemmodjara vonatkozd informacidk az aldbbi linken taldlhatdk: https://
docs.emeaappliance-docs.eu.

MEGJEGYZES

A szivritmus-szabalyozdval vagy hasonlé jellegl egészségligyi késziilékkel
él6k legyenek odvatosak a bekapcsolt indukcids fézélap kozelében. Az
elektromégneses mezé befolyasolhatja a szivritmus-szabalyozé vagy hasonlo
jellegli egészségligyi késziilék miikodését. Kérje ki orvosa vagy a féz6lap
gyértdja vagy a szivritmus-szabélyozd, illetve mas egészségligyi késziilék
gyartdja tanacsat azindukcids fézélap elektromagneses mezejének esetleges
hatésairol.

I




ELEKTROMOS CSATLAKOZTATAS

Az elektromos csatlakoztatast azel6tt kell elvégezni, hogy a késziiléket a halézatra csatlakoztatna.

A késziiléket olyan szakembernek kell beszerelnie, aki ismeri az érvényben 1évé biztonsagi és lizembe helyezési elGirdsokat. A beszerelést a helyi villamosenergia-
ellatd eléirasai szerint kell elvégezni.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a késztilék aljan talalhatd adattablan megadott fesziiltség megegyezik az otthoni fesziiltséggel.

Az el6irdsok szerint a készlléket foldelni kell; kizarélag megfelelé méret(i vezetékeket hasznéljon (a foldkabelt is beleértve).
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KOSZONJUK, HOGY A WHIRLPOOL TERMEKET

VALASZTOTTA i £ 168
Teljes kord szolgdltatasaink eléréséhez, kérjik, regisztralja A T,OVAB Bl INFORMACIOK
termékét honlapunkon: www.register10.eu. ELERESEHEZ OLVASSA BE A
KESZULEKEN TALALHATO QR-
f} A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a KODOT
Biztonsagi utmutatot.

TERMEKLEIRAS

- D 1. Féz6lap
[ ‘ , \ 2. Kezel6panel
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1. Flexi Zone gomb (bal) 8. F6z6zdna kijelz6 15. Ikonok/specidlis funkcidk aktivalasa
2. F6zbézbéna kikapcsoldgombja 9. Jelzéfény - a funkcié aktiv 16. Homérsékletjelz6 (Celsius)
3. Gorgetds billenty(izet 10. Id6zité gomb 17. Percjelz6
4. Nyilak a hémérséklet/id6zit6 bedllitdsahoz 11. Be/Kigomb 18. 1d6zitd jelzés ikonja
5. Gyors melegités gomb (Booster) 12. Asszisztalt forralas (Boil&Cook) gomb 19. Specidlis funkciégomb
6. Heat Control gomb 13. Torlés funkcié gomb 20. Flexi Zone gomb (jobb)
7. Elémelegités/lehilés jelzd 14. Gombzar gomb - 3 masodperc

MEGJEGYZES: Nyomja meg a BE/KI gombot (11); az 8sszes elérheté funkci lathatova valik néhany pillanatra, majd csak a legfontosabbak maradnak aktivak. A
tobbi hasznélhato, és a készlilék késébbi haszndlata soran aktivalodik.

FONTOS: Az 6sszes rendelkezésre allé funkcidt halvany fényerdsséggel vilagitja meg, amely csak akkor vélik intenzivebbé, ha aktivalja Sket.
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TARTOZEKOK

Kizardlag indukcids féz6lapokhoz valo, ferromagneses anyagbdl késziilt

fé6z6edényeket hasznaljon. Altaldban a f6z6edények aljara nyomtatott jelzés
segitségével ellendrizheti, hogy az adott edény megfelel-e erre a célra. Ennek

hidnyaban egy magnessel is ellendrizheti, hogy az edény alja magneses-e.

EDENY ANYAG TULAJDONSAGOK
Ajanlott edények | Azedény alja rozsdamentes Optimalis hatékonysagot
acélbdl készlilt réteges biztosit, gyorsan felmelegszik és
kialakitassal, zomancozott egyenletesen eloszlatja a hét.
acélbal, ontottvasbol.
Megfelelé Az edény alja nem teljesen | Csak a ferromagneses
edények ferromagneses (@ magnes csak | terlilet melegszik fel. Ennek
az edény aljdnak egy részén | eredményeképpen kevésbé
tapad meg). gyorsan melegedhet fel, és
eléfordulhat, hogy a hé kevésbé
egyenletesen oszlik el.
Megfelel6 A ferromégneses alj | A ferromagneses terllet kisebb,
edények aluminiummal boritott | mint az edény aljanak tényleges
terlleteket  tartalmaz,  vagy | teriilete. Ennek eredményeként
’ fo kozépen van egy bemélyedés. | kevesebb  energidt  adhat
\ R le, és eléfordulhat, hogy az
edények nem melegednek fel
kelléképpen. A késziilék nem
észlel edényt.
Nem alkalmas Normadl vékony acél, (iveg, | A késziilék nem észleli az edényt
agyag, réz, aluminium és mas | és nem melegszik fel.
nem ferromagneses anyagok,
vagy gumi labakkal rendelkez6
edények.

aljanlévéferromagnes atméréje megfelel mind azadapterlemezatmeéréjének, mind
afézézdna dtmérdjének. Ha ezek a méretek nem egyeznek, jelentsen csokkenhet
a hatékonysag és a teljesitmény. Ha nem tartja be ezeket az Utmutatasokat, akkor
a ho felgytilemlik, és nem jut el hatékonyan az edénybe, ami a lemez és a f6z6lap
megfeketedéséhez vezethet.

URES FOZOEDENYEK

Af6z6lap belsé biztonsagi rendszerrel van felszerelve, amely tul magas hémérséklet
észlelésekor aktivélja az ,Automatikus kikapcsolas” funkciét. A vékony aljd, Ures
edények és serpenydk hasznalata nem ajénlott, ha mégis ilyen edényeket haszndl,
eléfordulhat, hogy a hémérséklet gyorsabban emelkedik, mint amennyi id6 az
JAutomatikus kikapcsolds” azonnali mikddésbe |épéséhez sziikséges, ami a
f6z6edény vagy a fézblap felliletének sériiléséhez vezethet. Ha ez megtorténik, ne
érintse meg a serpenyét vagy a féz6lapot. Varja meg, amig az dsszes alkatrész lehil.
Ha barmilyen hibalizenet jelenik meg a kijelzén, hivja a szervizkzpontot.

A'FGZGIEDI:ENYEK ALJANAK MEGFELELO MERETE A KULONBOZO
FOZOZONAKHOZ

Af6z6lap megfelelé mikodésének biztositasdhoz hasznaljon olyan féz6edényeket,
amelyek aljanak atméréje megfelel6 az egyes zondkhoz (lasd az alabbi tablazatot).
Vegye figyelembe, hogy az edénygyartdk gyakran az edény felsé atmérdjének
méretét adjak meg, nem pedig az edény aljanak atméréjét.

Annak érdekében, hogy a féz6lap az elvart médon muikddjon, mindig olyan
f6z6z6ndt hasznéljon, amelynek mérete megegyezik az edény aljan 1évé
ferroméagnes méretével.

Helyezze a serpenyét/edényt megfeleléen a hasznalt f6z6zéndra. Nem ajanlott a
f6z6z6na méreténél nagyobb fézéedényeket hasznalni.

MEGJEGYZES: Minden edénynek lapos aljjal kell rendelkeznie. Rendszeresen
ellenérizze az edény aljat, hogy nincs-e rajta vetemedés jele, mivel egyes
edények a nagy hé hatésara deformalédhatnak.

Olyan edények hasznalata, melyek nem felelnek meg az ajanlott méreteknek
és tulajdonsagoknak, jelentésen befolydsolhatja a fézési teljesitményt, és nem
kielégitd eredményt hozhat.

ADAPTER INDUKCIOS FOZESRE ALKALMATLAN EDENYEKHEZ

Az adapterlemezek haszndlata befolyasolja a hatékonysagot, és ezért noveli a viz
vagy az étel felmelegitéséhez sziikséges id6t. Gy6z6djon meg arrdl, hogy az edény

ELSO HASZNALAT

EDENYHASZNALAT ZONANKENT

Zoéna Megfelelé Megfelelé
5 4 edényalak ferromagneses alj (cm)

¢ ) . Kerek vagy négyzet )

) 3 1vagy 2 alakd 16-21

3 Kerek 16-21
1 5 Kerek vagy négyzet R

4vagy5 alakd 16-21

142 vagy 4+5 | Ovalis vagy téglalap Rovid oldal 16 -21
(Flexi Zone) alaku Hosszu oldal 24 - 38

ENERGIAGAZDALKODAS

A vasarlaskor a féz6lap a maximalis teljesitményre van beallitva. Médositsa
a bedllitast az On haztartasi elektromos rendszerének hatarértékei alapjan, a
kovetkezd bekezdésben leirtak szerint.

MEGJEGYZESEK: A féz6lapon bedllitott teljesitménytsl fiiggéen, egyes
f6z6z6ndk teljesitményszintje és funkcidi (pl. forralds vagy gyors melegités)
automatikusan korlatozottak lehetnek, annak érdekében, hogy megel6zzék a
kivalasztott hatarértékek tullépését.
Azalabbitablazatazegyeszonakltal azegyes funkcidkhozfelhasznélt teljesitményt
mutatja, hogy segitsen megérteni a vélasztott teljesitménybedllitdson alapuld
lehetséges felhasznélasi korlatozasokat.

ZONA 1vagy2| 1+2 3 4vagy5| 4+5
TELJESITMENYSZINT 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 - 14 - -
ASSZISZTALT FORRALAS 30 _ 30 _ _
(BOIL&COOK) (KW) ' '

OLVASZTAS (KW) — — - 0,05 -
MELEGENTARTAS (KW) - - - 02 -

Példak a fenti tablazatban szerepld értékekre vald hivatkozassal:

Ha a ,Teljesitménykezelés” értékét 4 kW-ra llitja, és egyszerre tobb f6z6zonat aktival,
a fézélap automatikusan bedllitja a teljesitményszinteket, hogy ne lépje tul a teljes
teljesitményhatart (pl. 4 kw).

Példaul, ha a , Teljesitménykezelés” 4 kW-ra van &llitva, ha a 4. zéndt ,Booster” (=3,7
kW) értékre allitja, majd megprobalja aktivalni az 1.z6nat a 18. szinten (2,2 kW), a teljes
teljesitmény meghaladnd a 4 kW-os hatarértéket (3,7 + 2,2 = 59 kW). Ezért a f6z6lap
automatikusan bedllitja a teljesitményszinteket az alabbiak szerint: a 4. f6z6z6na,
amelyet kordbban ,Booster"-re dllitottak be, a 18. szintre (=2,2 kW) lesz bedllitva, mig az

1.f6z6zdna a 15. szintre (=1,6 kW, a maximalis teljesitményszint nem haladhatja meg
a4 kW-os korlatot).

Bedgllitdsok menii: alapértelmezett bedllitdsok médositdsa

Miutan csatlakoztatta a készuléket a f6 tdpegységhez, a Bedllitdésok meniibe

Iépve 60 masodpercen beliil médosithatja az alapértelmezett bedllitasokat:

1. Miutan csatlakoztatta a f6z6lapot a f6 daramforrashoz, varja meg, amig az 6sszes
LED egymas utan ki- és bekapcsol.

2. NyomjamegéstartsalenyomvaaBe/Kigombot((D)aféz6lapbekapcsolasahoz.

3. NyomjamegéstartsanyomvaaGombzirgombot (%)) legalabb 6 masodpercig
a Bedllitds meniibe valé belépéshez. Hagyja figyelmen kiviil a billenty(izar
aktivalasi hangjat, amelyet a megnyomas utan 3 masodperccel hallani fog.

4. A bedllitds tipusa (pl. ,PL") a bal fels6 f6zézona kijelzén jelenik meg, az
alapértelmezett (vagy aktualis) érték (pl. ,2_5") pedig a bal alsé f6z6zona kijelz6n.

5. A bedllitas tipusat a bal felsé f6z6zona felfelé ( —_) és lefelé ( — ) mutaté
nyilaival valaszthatja ki. Az értékét a bal als6 f6z6zdna felfelé (_—_) éslefelé ( —)
mutatd nyilaival médosithatja. A bedllitdsok tipusait, alapértelmezett értékeit és a
lehetséges értékeket lasd az aldbbi tablazatban.

6. Nyomja meg a Be/Ki gombot a megerdsitéshez.

7. A meger6sités nélkil a féz6lap kilép a Bedllitds mentibdl, és 30 masodpercen
bellil visszatér a kordbbi értékekhez.

A1iTh BALRA LENT
SORREND | BECLLATAS | BALRR | (ALAPERTEL- | LEHETSEGES ERTEKEK
MEZETT)
1 Teljesitmény- PL 74 2. 5kW;4 OkW;6_ 0kW;
korlatozas - 7_4KkW;9_0kW;11_0kwW
2 Hangjelzés Aud On Be/ki
Demd X
3 iizemmad dE Off Ki/Be

MEGJEGYZESEK: ha a dem¢ lizemmad funkciét egyszer mar aktivaltak, az
akkor is bekapcsolva marad, ha a f6 tapellatas megszakad.

Whj;lﬁool
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@ AFOZOLAP BE- ES KIKAPCSOLASA

A f6z6lap bekapcsoldséhoz nyomja meg és tartsa lenyomva a Be/Ki gombot. A
gomb feletti LED vilagitani kezd, és hangjelzés hallhat6. Néhany méasodperc mulva
irdnyithatja a féz6lapot. A fézélap kikapcsoldsdhoz nyomja meg Ujra ugyanazt a
gombot; az 8sszes f6z6zéna kikapcsol.

ELHELYEZES
Aféz6edényekkel ne takarja le a kezelépanel ikonjait.

Megjegyzés: A kezel6panel melletti f6z6z6nék esetében ajénlatos a f6z6edényeket
a jelolésen belil tartani (vegye figyelembe az edény aljat és fels6 peremét is, mivel
ez utdbbi altalaban nagyobb).

igy elkeriilhet6 a kezel6panel tilmelegedése. Grillezéshez és siitéshez lehet6ség
szerint a hatsé f6z6zondkat hasznalja.

AFOZOZONAK AKTIVALASA/DEAKTIVALASA ES A
TELJESITMENYFOKOZATOK BEALLITASA

OFF - - - - - Qb ————— P

Af6z6zondk aktivdldsdhoz:

A f6z6lap bekapcsoldsakor az 6sszes rendelkezésre all6 f6z6zona gorgetds
billentylizete (CSUSZKA) alacsony fényerével bekapcsol. Helyezze az ujjat az
aktivélni kivant zéna gérgetés billentyizetére (CSUSZKA), és dvatosan cslisztassa
jobbra, ha ndvelni szeretné a teljesitményszintet, vagy balra, ha csokkenteni
szeretné. Eszre fogja venni, hogy a vezérld billenty(izet szegmensei a kivalasztott
teljesitményszint alapjdn nagy fényerére véltanak, és a kijelz6 szémjegyei a
kivéalasztott teljesitményszintnek megfeleld szamot mutatjak (1-t6l 18-ig).
A,P"gombhbal valaszthatja kia gyors melegités funkciét (Booster) a vizgyors felforralasdhoz.

Af6z6z6ndk kikapcsoldsdhoz:
Vélassza az,,OFF” (KI) gombot a gorgetds billentytizet elején.

MEGJEGYZES: A kioml6 viz, az ételek talfolyasa és/vagy a kezelépanel gombjaira helyezett
targy az ujja helyett véletleniil aktivalhatja vagy deaktivalhatja a f6z6lap barmelyik gombjat.
Ha azilyen elemeket 8 masodpercen beliil nem tavolitjak el, a féz6lap két révid hangjelzést
ad, és magatol kikapcsol, mikdzben megjelenik az, OFF” izenet.

A
KEZELOPANEL ZAROLASA

A kezel6panel-zérolasi funkcié a fézélap bedllitasainak zaroldsara szolgdl, hogy
megakadalyozza a bedllitasok véletlen modositését vagy a funkciok véletlen aktivalasat/
deaktivalasat. Szlikség lehet ennek a funkcionak a hasznalatéra példaul az esetlegesen
kifolyt folyadék vagy étel esetén, illetve biztonsagi okokbdl (gyermekek véletlen
érintkezése a f6z6lappal), hogy megel6zze a f6z6lap véletlen bekapcsoldsanak kockézatat.
A kezelépanel-zarolasi funkcié hasznalatdhoz nyomja meg és tartsa lenyomva a gombot
(3 3 mésodpercig. A gomb magas fényerdre kapcsol, ugyanakkor hangjelzés hallhat6, és
az ikon folott egy figyelmeztetd fényjelzés jelenik meg, amely azt mutatja, hogy a funkcié
aktiv. A kezel6panel lezérasanak feloldasahoz ismételje meg az aktivalasi lépéseket.

MEGJEGYZES: Ekkor a kikapcsolas funkcio kivételével minden funkci le van zérva
a kezelépanelen. Ha a fézdlapot a kezel6panel zarolasaval kapcsolja ki, nyomja

AFOZOZONAK ES FUNKCIOK MAXIMALIS MUKODESI IDEJE

meg a BE/KI gombot, majd tartsa lenyomva a zarolds gombot 3 masodpercig a
feloldashoz.

5@ TORLES FUNKCIO

A torlés funkcié ideiglenesen zdrolja a felhaszndloi feliilet gombjait, hogy

megakadalyozza a bedllitasok véletlen modositasat a tisztitasi folyamat soran. A

funkcié nem szakitja meg a f6zési folyamatot.

A t0rlés funkcid letiltja a hangokat, ha a f6zési folyamat vagy a szokdsos tisztitas

soran viz keriil a felhasznéloi feliletre.

Biztonsagi okokbdl a BE/KI gombot a tisztitas sordn akar dnkéntelentil is be lehet

kapcsolni.

Atorlés funkcio aktivdldsdhoz:

1. Nyomjameg a Térlés funkcié gombot (D). A funkcio aktivélasakor hangjelzés
hallhato.

2. A gomb feletti LED vilagitani kezd és égve marad, mikézben maga a gomb a
funkcio aktivitdsanak teljes idétartama alatt villog.

3. Akezel6panel 30 masodpercig zarolva marad.

@ IDOZITO

Azid6zitd az Osszes aktiv f6zési zonat szabalyozza.

Azidé6zit6 aktivdldsdhoz:

1. Vélassza ki a f6z6zénat, és adja meg a kivant teljesitményszintet.

2. Az id6zit6 gomb korilbelll 5 méasodperccel a f6z6edény felismerése utan
bekapcsol. Nyomja meg addig, amig a kivélasztott f6z6zona specidlis
szimbolumanak megfeleld jelz6fény vildgitani nem kezd.

3. Afelfelé (=) és lefelé ( — ) nyilakkal allitsa be az idét. (Ne nyomja meg és
ne tartsa 8 masodpercnél tovabb lenyomva, kiilonben a fézélapon az OFF
jelzés jelenik meg. Tovabbi informacidért lasd a Hibaelharitas részt.) Az idé 000
masodperc és 30 perc kdzdtt minden egyes lenyomassal 1 perccel né; 30 és
150 perc kozott azidd 5 perces lépésekben ndvekszik. Ha azidét 10 perccel kell
madositani, hasznélja az oldalsé vonalakat. A bal oldali vonal 10 percet von le,
mig a jobb oldali vonal 10 percet ad hozza (Iasd a kdvetkez6 abrat).

Vo

OFF — — — —
Tt

4. A bedllitott id6 megerd&sitéséhez nyomja meg az éra gombot ( ®). Ellenkezé
esetben az id6 5 masodperc mulva automatikusan megerésitésre kerl,
anélkl, hogy barmilyen mdveletre kertilne sor.

5. Barmikor megvaltoztathatja az id6t, és egyszerre tobb idézitét is aktivalhat.

6. A visszaszamlalas alatt érintse meg ujjdval a csiszkdt, hogy lassa a
teljesitményszintet. Erintse meg a felfelé (_—_) vagy lefelé (" — ) nyilat a bellitott
hémérséklet megtekintéséhez. 3 masodperc mulva a visszaszamlalas Ujra
megjelenik.

7. Amikorazidézit lejér, hangjelzés hallhato, és azadott f6z6zéna automatikusan
kikapcsol.

Azid6zité deaktivdldsdhoz:
Nyomja meg a lefelé mutatd nyilat (— ), amig a kijelzén 000 nem jelenik meg, és 5
masodperc mulva deaktivalodik.

@ IDOZITO KIJELZOJE
Eza LED (ha éppen ég) azt jelzi, hogy az adott f6z6zonahoz id6zitést aktivaltak.

Teljesitményszint vagy funkcié OFF 1-3 4-6 7-9 10-12 13-15 16-18 Booster Olvasztas Mtglftggn
Maximalis miikodési id6 - 8ora 60ra 4 6ra 36ra 206ra 1,56ra 10 perc 8ora 80ra
Teljesitményszint azid6 letelte utan - 0 0 0 0 0 18 0 0

Példak a fenti tablazatban szerepld értékekre vonatkozdan:

Ha bekapcsol egy f6z6z6nat, és annak teljesitményét a 14. szintre éllitja, az legfeljebb 2 6ran keresztiil miikodik tovabb. 2 dra elteltével a teljesitményszint 0 szintre csokken, és a féz6zona
automatikusan kikapcsol. Ha nincs mas aktiv f6z6z6na, és 30 méasodpercen beliil nem torténik beavatkozas a kezelépanel gombjaival, a f6z6lap automatikusan kikapcsol.

Ha valamelyik f6z6z6nén aktivalja a Booster funkciot, akkor 10 perc utdn automatikusan a 18. teljesitményszintre csokken. 1,5 dra elteltével a teljesitményszint 0 szintre csokken, és a
f6z6z6na automatikusan kikapcsol. Ha nincs mas aktiv f6z6zona, és 30 mésodpercen beliil nem térténik beavatkozas a kezelépanel gombjaival, a féz6lap automatikusan kikapcsol.

Whj;lfa?ool



FUNKCIOK

P BOOSTERFUNKCIO

A Booster egy specialis izemmaod a 18. szintnél magasabb teljesitményszinttel, a
leggyorsabb fités érdekében. Ez az lizemmadd a hasznalt zonétdl figgden eltérd
id6tartamu lehet (lasd az aldbbi téblazatot). A Booster id6tartam letelte utan a
teljesitmény automatikusan a 18. szintre csdkken.

FONTOS: Ne hasznalja Uires edénnyel vagy olajjal/vajjal. Ez a funkcié vizforralashoz idedlis.

MEGJEGYZES: A ,Teljesitménykezelés” értékétdl fiiggen eléfordulhat, hogy a
Booster funkcio bizonyos f6z6z6nak esetében nem éll rendelkezésre. Tovabbd, ha egy
f6z6z6nat Booster lizemmadraallit, majd aktival egy masik zonat, azelsé amaximalisan
elérhetd szintre csokken (akar a 18. teljesitményszintnél joval alacsonyabbra), hogy
a masodik zéna hasznalhatd legyen. A masodik f6z6zona a f6z6lap adott oldalan
rendelkezésre allé maradék teljesitmény alapjan keriil beéllitasra vagy korltozésra.
Kérjiik, vegye figyelembe, hogy a teljesitmény leadasa a hasznélt edények méretétd|
és anyagatol fliggéen véltozhat.

A ZONAK BEMUTATASA
Zoéna Névleges Power Booster
2 teljesitmény | Booster (kW) | idétartama
{ -1 (18. szint, kW) (perc)
— 3 1vagy2 22 37 10
B 3 25 37 10
1. 4vagy 5 22 37 10
14+2vagy 4+5
(Flexi Zone) 22 37 10

MEGJEGYZESEK: a tablazatban szerepl6 értékek a fé6z6lap teljesitményének értékelésére vonatkozé
normativ szabvényban leirt vizsgélati korilményekre vonatkoznak.
Afeltiintetett teljesitmény a hasznalt edény méretétdl vagy anyagatol fliggéen véltozhat.

(]} (]
|:| o o D RUGALMAS FOZGZONA (FLEXI ZONE)

Ezzel a funkcidval két f6z6z6nét egyetlen, hosszabb f6z6zéndva kombinalhat,
hogy négyszogletes, ovalis vagy hosszukés edényeket helyezhessen el, és egyetlen
bedllitast hasznalhat az egész kombinalt zéndra.

A megfelelé eredmények biztositédsa érdekében csak olyan edényeket és serpenydket
hasznéljon,amelyeknekferromégnesesaljaeléghossziahhoz hogyakétzonategyidejileg
lefedje. Helyezze a f6z6edényeket a négyszogletes rugalmas fézézona kézepére.

A helyes és helytelen hasznélatra az aldbbi abran talal példakat.

MEGJEGYZES: A kbzépen hasznalt nagy kerek edény kevésbé gyorsan melegszik
fel, és a hé kevésbé egyenletesen oszlik el.

1=}

FONTOS: A 21 cm-es vagy annal kisebb ferromagneses aljjal rendelkezé edények
esetén ajanlott az egyes f6z6zonak hasznélata anélkiil, hogy a rugalmas fézési
modot (Flexi Zone) aktivalnank. Helyezze a f6z6edényeket az elsé vagy a hatsd
zbnara, majd aktivélja az adott zonat.

Ha a Flexi zona aktiv, a Hoszabalyozas funkcié nem lesz elérhetd, igy nem fogja latni
a kezel6panelen.

A helyes és helytelen hasznélatra az aldbbi abran talal példakat.

L ]

Két kiilondllé zénaként haszndilt Flexi Zone

Két edény egyidejli hasznalata esetén célszer( az els6t a hatsé zonara, a masodikat
pedig az els6 zéndra helyezni (lasd az aldbbi abrét). Ebben az esetben a zénékat
aktivalni kell a rugalmas f6zési mod (Flexi Zone) hasznalata nélkiil.

Az optimalis teljesitmény érdekében gyézédjon meg arrdl, hogy mindkét serpenyd
a sajat zondjaban van. Ne tolja el az egyik edényt/serpeny6t a kozéppontbdl, hogy
helyet csindljon a masiknak. A f6z6edényt a f6z6zona teriiletére helyezze, illetve ne
tegye a kezel6panel tetejére.

A helyes és helytelen hasznalatra az alabbi dbran talal példakat.

c )
—————————— O
o I
AUTOMATIKUS FUNKCIOK

Ez a féz8lap néhany automatikus funkcidval segiti Ont a fézési folyamatban.
Felhivjuk figyelmét, hogy a teljesitménykezelés értékétdl fliggben ezek nem
feltétlentil linak rendelkezésre (Iasd a "Teljesitménykezelés" cim(i részt). Ha példaul
a teljesitménykezelés 2,5 kW-ra van bedllitva, és néhany zénat mar hasznalnak,
eléfordulhat, hogy a fennmaradé teljesitmény nem elegendd egy automatikus
funkcié aktivalasahoz. A féz6lap hangjelzéssel értesiti Ont.

A owvaszras

Ezafunkcié automatikusan beéllitja az idedlis teljesitményszintet az olvasztéashoz. Lehetévé
teszi, hogy kényes ételeket, példaul csokolddét vagy vajat olvasszon meg, és olvasztva
tartsa anélkll, hogy az megégne vagy az edényhez/serpeny6hdz tapadna.

Vrry
U8F  MELEGENTARTAS

Ez a funkcié automatikusan bedllitja az idedlis teljesitményt az ételek melegen
tartdsahoz a f6zés utan és talalas el6tt. Figyelembe kell venni, hogy a folyadékok
mennyisége csokken, amikor az ételt melegen tartjak.

Ezek az automatikus funkciok csak a hagyomanyos fézézénakon (az
ikonokkal ellatott z6nak) allnak rendelkezésre.

Az automatikus funkciok aktivdldsa:

Az automatikus funkciok aktivalasdhoz nyomja meg az 2 ikont.

Akijelzén két halvanyan vilagitd ikon jelenik meg: felil a {iffy (melegen tartas) és alul
az14 (olvasztds). .

Afelfelé (=) éslefelé ( — ) mutatd nyilakkal valassza ki a kivant funkciét.

A kijelzén ,A1” jelenik meg az olvasztés vagy ,A2” a melegen tartas esetén, és a
megfeleld ikon vildagosabbd valik.

- - < OFF — =
| -
SR e e =
“RE o - -

@ HEAT CONTROL - HOMERSEKLET-VEZERELT FOZESI TAMOGATAS

Ez a funkcié lehet6vé teszi, hogy a kivant hémérsékletet vélassza ki és azon f6zzon
(mintegy sutd esetében), ahelyett, hogy a szokasos teljesitményszinteket hasznalna.
Ezzel a funkcidval a fézélap automatikusan bedllitja a héfokot és stabilan fenntartja
azedények hémérsékletét, igy nincs szlikség folyamatos beéllitasokra.
Ez a funkci6 kizarélag az B ikonnal ellatott foz6zonakon érheté el.

MEGJEGYZES: A kijelzett hémérséklet az Ures edény kdzepére vonatkozik. Az
On altal hasznélt edénytdl fliggéen a feltlintetett hdmérséklet eltérhet az edény
tényleges hémérsékletétdl. Az optimdlis teljesitmény érdekében célszerli a
f6z6edényt a f6z6zdna kdzepére helyezni, és a funkcidt akkor aktivalni, amikor nem
aktiva ,maradékhd” jelz6 (Hok:).

Whj;lﬁool



Vdsdrloi kézikonyv
FONTOS: Ez a funkcid nem hasznalhat6 vizforralasra vagy bé olajban torténd
stitésre. Ezért a viz akkor sem fog felformi, ha 100 °C-nal magasabb hémérsékletet

valaszt. Lasd az ,Asszisztalt forralds” cimd részt, vagy hasznélja a gyorsfézéshez a
Booster funkcidt.

A Heat Control aktivdldsa:

1. Helyezze af6z6edényt arra zdnéra, amelyiken az Bikon lathato.

2. Nyomjameg azlikont. )

3. Haszndlja a felfelé mutaté nyilat (_—_) a kivant hémérséklet kivalasztasahoz.
Az alapértelmezett beallitas 45 °C. A hdmérsékletet igényei szerint 200 °C-ig
novelheti (az elkészitési tandcsokat lasd az alabbi tablézatban). A hémérséklet
csokkentéséhez haszndlja a lefelé mutatd nyilat ( — ).

4. Afelmelegitési fazs alatt a kivalasztott hémérséklet mellett egy felfelé mutatd
nyfl (/\) villog.

5. Amikor a féz6edény elérte a bedllitott hémérsékletet, a féz6lap hangjelzéssel
értesiti Ont, és a felfelé mutaté nyil ( /\ ) megsziinik villogni. Most mér
hozzdadhatja az ételt. ) -

6. A bedllitott érték elérése utan a felfelé (_—_) és lefelé ( — ) nyilakkal 5 °C-os
Iépésekben dllithatja a hémérsékletet.

7. Ha az Uj kivalasztott hémérséklet alacsonyabb, mint az aktudlis, a kivalasztott
hémérséklet mellett egy lefelé mutaté nyil (\/) villog, amig az Uj érték elérése
nem torténik meg. Ha az Uj kivalasztott hdmérséklet magasabb, mint az
aktudlis, akkor a kivalasztott hémérséklet mellett egy felfelé mutaté nyil ( /\)
villog, amig az Uj érték elérése nem torténik meg.

8. Ha olyan zéndban allit be idézit6t, ahol a Heat Control funkcio aktiv, az id6zité
csak a bedllitott érték elérése utan indul el. A kijelz6n a hémérséklet helyett
az id6zitd visszaszamlalasa jelenik meg. A visszaszamlalas alatt érintse meg a
felfelé (_—_) vagy lefelé ( — ) nyilat a beallitott hémérséklet megtekintéséhez. 3
masodperc mulva a visszaszamlalas Ujra megjelenik.

HEAT CONTROL - ELKESZITESI TANACSOK

Az alabbi tablazat az egyes hémérsékletekhez tartozo f6zési technikakra vonatkozo
javaslatokat tartalmaz.

ALACSONY HOFOK KOZEPES HOFOK MAGAS HOFOK
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
Olvasztas _ o . Lassu piritds | Grillezés
(csokoladé, Mtealsgsen (L(iljurl?jiléeriz \S/::gli) Rar;t.g:)ta Razva (marhahds,
vaj) 9 ) piritas z6ldségek)
. . S(irités, Konfitalas Karamellizalas | Barnitas o
I(Eﬁ:]\lsa;zgss krémesités (zOldségek) (cukor, (palacsinta, ( stglarlgisul )
! (rizotto) Maztalanitas z6ldségek) piritds)
Gyongyoztetés
(120°Q)

Lasd az ,Asszisztalt forralds” cimi részt, vagy hasznélja a gyorsfézéshez a Booster
funkciot.

MEGJEGYZESEK:

« A rendszer képes a f6zési hémérsékletet ellendrizni, de mindig tanacsos a
kozelben tartézkodni, amikor a fé6zélap hasznalatban van.

- Af6zézdna aktivalasi sorrendjétdl fliggden el6fordulhat, hogy a Heat Control
funkcié nem all rendelkezésre. A f6z6lap hangjelzéssel értesiti Ont.

Szkennelje be a QR-kddot, hogy megismerje a Heat Control
funkcié hasznalatdban rejlé lehetéségeket. Fedezze fel,
milyen egyszer(i és kifizet6dé hdszabélyozassal fézni.
Latogasson el weboldalunkra, ahol a lépésrdl lépésre
bemutatott receptek megismertetik a kiilonbozé f6zési
technikakkal, mindennapi ételekkel és izgalmas uj ételekkel.

JELZOFENYEK

|

 HU
o

2T ASSZISZTALT FORRALAS (BOIL&COOK)

Ez a funkcié felforralja a vizet, majd automatikusan bedllitja a teljesitményt, hogy a
viz gyongyozve forrjon, amig készen nem all az étel hozzdadaséra. Ez a funkcid segit
megakadalyozni a tulforrast és az energiaveszteséget a Booster modhoz képest. Az
energia megtakaritasa és a forraldsi folyamat felgyorsitasa érdekében javasoljuk, hogy
fed6vel fedje le az edényt.

Az Asszisztalt forralas csak azokon a fézézonakon érhetd el, ahol az 8 ikon lathato.

MEGJEGYZES: Ha ezt a funkciét hasznalja, az edény aljanak atméréje 160-210 mm
legyen, és az edényt 1/2-3/4 részig kell vizzel feltdlteni. Vegye figyelembe, hogy a
funkcid maximum koriilbeltl 4 | (irtartalomig hasznalhatd. Ne adjon sét a vizhez,
mielétt az elérné a forraspontot, mert ez megakadalyozza, hogy a rendszer az elvart
mddon mikodjon.

Az optimdlis teljesitmény érdekében ajanlatos a féz6edényt a f6z6z6na kézepére
helyezni, szobahémérséklet(i vizet hasznalni, és a funkciét akkor aktivalni, amikor nincs
Jmaradék hd” jelzés.

FONTOS: Ezt a funkciot csak vizforraldshoz szabad hasznalni, tejhez vagy més tipusu
folyadékhoz nem.

A piacon beszerezheté féz6edények alapjan eléfordulhat, hogy a funkcié nem az
elvartaknak megfeleléen miikddik.

Hogyan kell aktivdilni az Asszisztdlt forralds funkciot:

1. Toltse meg az edényt vizzel (I3sd a fenti megjegyzéseket).

2. Helyezze af6z6edényt az B ikonnal ellatott f6z6zonéra.

3. Vélassza ki az Asszisztélt forralas gombot (==).

4. Nyomjameg egyszer az Asszisztalt forralas gombot (=), ha a Heat Control csak
egy f6zézénaban all rendelkezésre. Ha a Heat Control tobb f6z6zdnan is elérhetd,
nyomja meg tébbszor a gombot, amig el nem éri azt a f6z6zénét, ahol az
Asszisztalt forralas funkciot hasznalni kivanja. A kijelzén megjelenik egy ,-b-" jelzés,
amely végigvezeti Ont a zonakon.

5. A zona kivalasztasakor a zénakijelz6n néhany mésodpercig villogni fog a ,-b-"
jelzés, majd a funkcié automatikusan elindul.

6. Amikor elindul az Asszisztélt forralds funkcio, a felmelegedési fazis alatt egy
animacio jelenik meg a kijelzén.

7. Afunkcio a viz felforrdsatdl szamitott 90 masodpercen bellil hangjelzéssel értesiti
Ont. Azanimécié eltlinik, és a féz6lap automatikusan bedllitja a teljesitményszintet
a 15. szintre, hogy fenntartsa a kiméletes forralast.

8. Ahasznalt fé6z6edénytdl fliggben a teljesitményszint automatikusan a 15. szintre
csokkenhet anélkiil, hogy elémé a viz forrdspontjat. A forrdspont eléréséhez
novelheti a hasznélt f6z6zdna teljesitményszintjét. Alternativaként megprébalhat
egy masik serpenydt is hasznalni, amely kompatibilis az indukcids féz6lappal. Ha
a fent leirt feltételek nem alinak fenn, javasoljuk, hogy kapcsolja ki a Boil&Cook
funkciot, és a f6zés folytatasahoz manudlisan allitsa be a teljesitményszinteket.

9. Adja hozza az ételt, és ha sziikséges, véltoztassa meg a teljesitményfokozatot,
hogy a forrés erésségét igény szerint bedllitsa. A teljesitményvalasztés a forras
fenntartasara alkalmas szintekre korlatozddik (azaz a 10-18. szintekre).

MEGJEGYZES:

«  Akar forr a viz, akdr nem, a funkcié aktivalasatol szamitott kortilbelil 15 perc
elteltével a f6zélap automatikusan a 15. teljesitményszintet allitia be, és az
animacio eltdinik.

« A teljesitménykezelés bedllitdsatdl vagy a f6zézéna aktivalasi sorrendjétdl
fliggéen el6fordulhat, hogy az Asszisztalt forralas funkcié nem &ll rendelkezésre.
Aféz6lap hangjelzéssel értesiti Ont.

+  Ha ezt a funkci6t haszndlja, a viz felmelegedési fazisdban nem tud idézit6t
bedllitani. Az id6zit6 csak azutan kapcsolhatd be, hogy a viz elérte a forraspontot,
és errél hangjelzés érkezik.

«  Arendszer képes figyelemmel kisérni a forrési folyamatot, de mindig tanacsos a
kézelben tartzkodni, amikor a féz6lap hasznalatban van.

«  Haaféz6lapon tdbb zédndban is van lehet6ség a Boil&Cook funkcié haszndlatara,
akkor oldalanként csak egy Boil&Cook funkcié aktivalhato. A kivalasztasi folyamat
soran azonban a ,kigyd animaci” néhany masodpercig ugyanazon az oldalon
jelenik meg, annak ellenére, hogy a funkcié nem aktivalhato.

[y A

MLNZ MARADEKHO

Ha a kijelz6n a ,Hot” jelzés lathato, a f6zé6zona még forrd. A jelzés akkor
is kigyullad, ha a f6z6z6nat nem kapcsoltdk be, de a szomszédos zénak
haszndlata miatt felmelegedett, vagy forré edényt helyeztek ra.

Amint a zéna lehdil, a ,Hot” jelzés kialszik.

(N . - P
- ' HELYTELENUL ELHELYEZETT VAGY HIANYZO EDENY

Ez az ikon akkor jelenik meg, ha a f6z6edény nem hasznalhaté indukciés
féz6lapon, ha az edényt nem megfeleléen helyeztik el a kivalasztott
f6z6z6nan, vagy ha az edény a kivalasztott fé6z6zéndnak nem megfeleld
méretU. Ha a f6z&zona kivélasztasat kovetd 30 masodpercen beliil nem észlel
edényt a f6z6lap, a zona kikapcsol.
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FOZESI TABLAZAT

A fézési tablazatban az egyes teljesitményszintekhez ételkészitési tandcsokat talal. Az egyes teljesitményszinteknél ténylegesen leadott teljesitmény a f6z6zéna
méretétdl és a hasznalt edényektdl fiigg.

ENERGIASZINT

ETELKESZITESI TANACSOK

Maximalis teljesitmény (P)

Booster* - A vizforralas szempontjabdl a leghatékonyabb. Ne hasznalja tires edénnyel vagy olajjal/vajjal.

17-18 Vizforralds, és fagyasztott termékek siitése olajban**.
15-16 Lobogva forras fenntartasa, piritas, ropogodsra siités, razva piritas, barnitas.
10-14 Kimélgtes fg)n:é:; fenntartasa, elémelegités, grillezés (hosszu ideig), rézva pirités, lassu piritas, karamellizalas, barnitas,
palacsintastités.
5-9 Gydngyoztetés, dinsztelés, strités, lassu f6zés.
3-4 Melegentartas, kiolvasztas.
1-2 Olvasztas, krémesre fézés (rizotto).

Nulla teljesitmény (OFF)

Aféz6lap készenléti llapotban van vagy ki van kapcsolva (a fézés utdn maradékhé el6fordulhat, ezt a,Hot” jelzés mutatja).

*A Booster egy specidlis izemmadd, amely a 18. szintnél magasabb teljesitményszintet hasznal a viz gyorsabb felmelegitéséhez. Ez az izemmdd a hasznélt zonatél
fliggben legfeljebb 10 percig tarthato fenn. Ezen id6 letelte utan a teljesitményszint automatikusan a 18. szintre csdkken.

** Fagyasztott termékek, példaul stlt krumpli stitéséhez ajanlott nem Flexi Zone vélasztani. Ha a Flexi Zone hasznélatéval szeretne olajban siitni, akkor az eliilsé
z6nat ajanlott hasznalni.

TISZTITAS ES KARBANTARTAS

Fontos:

A tisztitas el6tt gy6zodjon meg arrdl, hogy a f6z6zonak kikapcsolt allapotban
vannak, a maradékhd jelzfénye (,Hot") pedig nem vilagit a kijelzon.

Ne hasznéljon dérzsszivacsot vagy suroldpamat, mert ezek megkarcolhatjak az
livegfelliletet.

Minden hasznélat utén (lehdilt llapotban) tisztitsa meg a féz6lapot, eltavolitva réla az
ételmaradékok okozta lerakodésokat és foltokat.

Egy nem kell6képpen tiszta felilet csokkentheti a kezel6panel gombjainak
érzékenységét.

Kizarolag akkor hasznéljon kaparokést, ha a szennyezddés réragadt a f6z6lapra.
Kovesse a kaparokés gyartéjanak utasitasait, és tigyeljen ra, hogy ne karcolja meg az
Uvegfelliletet.

A cukor, valamint a magas cukortartalmu ételek karosithatjak a féz6lapot, igy azokat
haladéktalanul el kell tavolitani.

A6, a cukor és ahomok megkarcolhatja az tivegfeliiletet.

Hasznaljon puha kendét, nedvszivo papirtdriét vagy specialisan aféz6lapok isztitasara
szolgalo tisztitdeszkozt (tartsa be a gyarto utasitasait).

A PROBLEMAK MEGOLDASA

Ha folyadék froccsen a f6z6zonakra, az edények elmozdulhatnak vagy rezeghetnek.
«  Atisztitdst kdvetSen alaposan szaritsa meg a feliiletet.

Azlivegen lathatd CleanProtectlogdarra utal, hogy afézélapot CleanProtect technolégiaval
kezelték. Ez az egyediilallé bevonat kivalé tisztitasi eredményt biztosit és hosszabb ideig
meg0rzi a féz6lap felliletének fényét.
Ajénlatos naponta, minden hasznélat utdn tisztitani.
CleanProtect f6z6lapok tisztitasahoz vegye figyelembe az alabbi javaslatokat:
+ Alaposan nedvesitse be vizzel a tisztitando terileteket, ligyelve arra, hogy a teljes foltot
lefedje. Ugyeljen arra, hogy ne 6ntsén vizet a kezel@panelre.
+  Nedvesitési eljaras:
« Alapesetben varjon legalabb 2 percet.
« Er6s szennyez6dés esetén varjon legalabb 5 percet.
+ Haavizfelszéradt, nedvesitse meg Ujra a féz6lapot.
Egy nem ddrzshatdsu szivaccsal tavolitsa el a lerakddasokat, és a tisztitast koveten
szaritsa meg a f6z6lap felliletét.

Ellenérizze, hogy nincs-e dramkimaradas.

Ha nem tudja kikapcsolni a féz6lapot a haszndlat utén, hizza ki az
aramforrasbol.

Ha a féz6lap bekapcsolasakor a kijelzén alfanumerikus kédok jelennek
meg, kdvesse az aldbbi tablazat utasitasait.

Ne feledje: A viz, az edényekbdl kifroccsend folyadék vagy a gombra helyezett
barmilyen targy akaratlanul is el6idézheti a kezel6panel-zérolasi funkcié be-
vagy kikapcsolasat.

KIJELZOKOD/ - : " i
ESZLELT PROBLEMA LEIRAS ELKEPZELHETO OKOK MEGOLDAS
A tapkabel csatlakozasa nem felel meg Wik "
(s . “ | A tpelldtds csatlakoztatdsat az ,Elektromos
FOEO Atapkabel csatlakoztatdsa nem megfelel. %(;ggésr?lr; " :lfnalelektromos csatlakozas csatlakozas” szakasz szerint végezze el.
FOEA Magas hémérséklet esetén kikapcsol a | Tul magas az elektromos alkatrészek belsé | Ezért az ismételt hasznalat el6tt varjon, hogy a
kezel6panel. hémérséklete. f6z6lap lehdljon.
FOE9 Ezért az ismételt hasznalat el6tt varjon, hogy a
Ateljesitményszint A f6z6z6na kikapcsol, ha a hémérséklet tul | Tul magas az elektromos alkatrészek belsé fézélfel_(.]Igt lehilljén. PR -
automatikusan csokken. | magas. hémérséklete. A ke;zrllelk rr;ggfeleilo mlﬂkoldeslfl;lez a fc|>|z,plapop
Egy f6z6z6na Ateljesitményszint csokken, vagy af6z6zéna | A f6z6lap szellézése nem feltétlendil Eﬂ:ﬂ (?rfzzc:e h orlss afgzv(;’:igo;fa Uzeembsgi e?z;(;tér;k
automatikusan kikapcsol. | kikapcsol, illetve a f6zolap kikapcsol, ha a | megfelelé a f6zélap megfelelé szakaszban | e?r)t/ak nak npwegfgleléen szere)ellték—e
2 Iigzcéls?oﬁ) automatikusan | hémérséklet til magas. mUikodéséhez. be. Gy6z6djn meg arrél, hogy semmilyen targy
POl nem zarja le af6z6lap hatuljat és also hatsé részét.
E?E? Egg‘ EgE? Egg Vélassza le a f6z6lapot az aramforrasrol.
F7E5' F7E6’ FCE1’ FCE2’ Vrjon par masodpercet (10 masodpercnél tobbet), majd csatlakoztassa ismét a féz6lapot a haldzati daramforrashoz.
FCE3’ ! ! " | Haa probléma tovabbra is fennall, hivja a vevészolgalatot, és adja meg a kijelzén megjelend hibakodot.
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Vdsdrloi kézikonyv
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KIJELZOKOD/

ESZLELT PROBLEMA LEIRAS ELKEPZELHETO OKOK MEGOLDAS
dE o ; . . . -
a1 Aféz6lap nem melegszik fel. o - Kovesse az ,Elsé hasznalat” szakaszban taldlhatd
[haa k;o‘)zgslglp\)/:]l van Afunkciok nem kapcsolnak be. A DEMO UZEMMOD be VAN KAPCSOLVA. Utasitasokat.

Egy specidlis funkcio nem
kapcsol be, és a f6z6lap
hangjelzést ad.

A féz6lap nem engedi a specidlis funkcid
aktivalasat.

A teljesitményszabélyoz6 a féz6laphoz
kivéalasztott teljesitménykezelési bedllitdsnak
megfeleléen (pl. 2,5 kW) korldtozza a specidlis
funkcio aktivalasat.

Lasd a , Teljesitménykezelés” cim( szakaszt.

Amikor kivalaszt egy
teljesitményszintet,
vagy hasznéljaa
Booster funkcidt, a
teljesitményszint
automatikusan csokken.

A f6z6lap automatikusan bedllitia az
elérhetd maximdlis  teljesitményszintet
(akar a bedllitottnal alacsonyabbat is), hogy
af6z6zéna hasznélhatd legyen.

A teljesitményszabélyozé a fézblaphoz
kivélasztott teljesitménykezelési beallitasnak
megfelel6en (pl. 2,5 kW) korldtozza a specidlis
funkcié aktivalasat.

ABooster funkcié a hasznalt zonétol fliggéen
eltérd id6tartamu lehet. A Booster id6tartam
letelte utan a teljesitmény automatikusan a
18. szintre csokken.

A f6z6lap szellbzése nem feltétlendl
megfelel6afézélap megfeleld miikodéséhez.

Lasd a ,Teljesitménykezelés” vagy a ,Booster
funkcid” cimUi részt.

A késziilék megfelelé mUikodéséhez a fézélapot
megfeleld friss levegbvel kell szell6ztetni.
Ellenérizze, hogy afézblapota, Uzembe helyezés”
szakaszban leirtaknak megfeleléen szerelték-e be.
Gy6z6djon meg arrdl, hogy semmilyen targy nem
zarja le a f6z6lap hatuljat és alsd hatso részét.

]

Aféz6edények észlelése nem torténik meg.
Af6z6z6na 30 masodperc utan kikapcsol.

Ez az ikon akkor jelenik meg, ha a f6z6edény
nem hasznélhaté indukcids féz6lapon, ha
az edényt nem megfeleléen helyeztiik el a
kivélasztott f6z6zénan, vagy ha az edény
a kivalasztott f6z6zonanak nem megfelelé
méret(. Ha a f6z6zdna kivélasztasat kovetd
30 mésodpercen bellil nem észlel edényt a
f6z6lap, a zéna kikapcsol.

Ha a f6z6edény alkalmas az indukcios f6zésre
(lasd a ,Tartozékok” cim( szakaszt), és helyesen
van elhelyezve a kivant f6z6zénan, probdlja
meg egy kisebb f6z6z6nan hasznalni. Ellenkezé
esetben kérjik, hasznéljon megfelel edényt
(I3sd a , Tartozékok” cim(i szakaszt).

Af6z0lap két révid
hangjelzést ad, majd
magatdl kikapcsol.
Ezt kovetéen 60
masodpercig az, OFF”
lizenet lathatd, amely
alattafézélap nem
kapcsolhatd vissza, és
5 masodpercenként
megismétli a két révid
hangjelzést.

A kiomld viz, az ételek tulfolyasa és/vagy a kezel6épanel gombjaira helyezett targy az ujja

helyett véletlenil aktivalhatja vagy deaktivalhatja a f6z6lap barmelyik gombjat:

+  aBE/KIgombot, ami a féz6lap véletlen kikapcsolasat okozza;

« agombzdr gombot, ami a gombzdr funkcié nem kivant bekapcsolasat okozza, ha
3 masodpercnél hosszabb ideig folyamatosan nyomva tartjak. A funkcié a fézélap
kikapcsolasa utan is aktiv marad, a gombzar ikon és a LED vilagit;

+  agorget6s billenty(izeten, ami a teljesitményszintek nem kivant médositasat okozza.

A f6z6lap magatdl kikapcsol (az ,OFF” lizenet megjelenitésével), ha 8 masodpercen belll

nem torténik tisztitas.

Szaritsa meg és/vagy tisztitsa meg és/vagy
tavolitsa el a targyat, hogy a fézblapot 60
masodperccel az OFF (izenet megjelenése utan
Ujra be lehessen kapcsolni.

Ha a gombzar funkciét véletlenll aktivaltak,
nyomjameg és tartsa nyomvaagombzirgombot
3 mésodpercig a funkcio kikapcsolasahoz.

A f6z6lap bekapcsolasahoz nyomja meg a BE/KI
gombot.

Aviz nem forr, ha a Heat
Control ( @) funkciot
haszndlja.

A viz nem forr, ha a hémérsékletet a Heat
Control funkciéval allitja be.

A viz forraldasdhoz a Heat Controlt
hasznalja.

Hasznélja az Asszisztélt forralas (Boil&Cook) vagy a
Booster funkciot.

Aféz6edények
elhelyezésekor kattogd
és/vagy ketyegd hang
hallatszik.

Ezek a folyamatos kattogo és/vagy ketyegd hangok akkor jelentkeznek, ha az edény nem
képes a bedllitott teljesitményszinthez tartozo teljes teljesitményt felvenni.

Lehetséges, hogy az edény atmérdje kisebb, mint a hasznalati Utmutatoban az egyes
f6z6z6ndkhoz megadott minimalis érték. Még ha megfelelé méretti edényt haszndl is, egyes
edénymodellek aljat részben fémbetétek boritjak (vagy nem egyenletes a ferroméagneses
elosztas), és nem mindig teljesitenek az elvarasoknak megfelelen.

Haszndljon olyan edényt, amelynek &tméréje
nagyobb, mint a hasznalati Utmutatéban az
adott f6z6z6nakhoz megadott minimélis &tmérs,
vagy hasznéljon nagyobb teljesitményl edényt
(lasd a , Tartozékok” cimi szakaszt).

Afézblap kivan

Afé6zblap a kovetkezo helyzetekben automatikusan kikapcsol:

« Kioml6 viz, ételek tulfolydsa vagy a kezelépanel gombjaira helyezett térgyak esetén,
amelyek véletlentil aktivalhatjak a BE/KI gombot. Ha ezeket a térgyakat 8 masodpercen
beliil nemtavolitja el, afézélap automatikusan kikapcsol, mikdzben hangjelzés hallatszik.

» Ha 30 masodpercnél hosszabb ideig nem torténik beavatkozas a kezel6panelen, és
nincs aktiv f6z6zéna.

Tovébbi informaciokért lasd a ,Napi hasznalat”
cim( szakaszt.

kapcsolva. +  Ha tobb mint 30 masodpercig nem észleltek f6z6edényt, és ugyanennyi ideig nem | Kapcsolja be a fézélapot kézzel.
tortént beavatkozas a kezel6panelen.
+  Ateljesitményszint vagy funkcié maximalis m(ikodési ideje lejart, és a féz6lapon tobb
mint 30 masodpercig nem volt beavatkozas.
+  Egyéb, itt nem részletezett esetek.
éﬁj&iﬁ(&t ;Srzrli]cl?g Ha a vig nem _forr, akkor“ a ha§znélt fézézéna
hasznalata kézben a viz teljesitményszintiének  novelésével  hozhatja
- ; forrasba. Altemativaként megprébalhat egy masik,
nem ériel aforrdspontot. | A féz8edénytdl vagy a felhasznlt viz mennyiségétdl fiiggen eléfordulhat, hogy nem éni | indukcis fézésre alkalmas edénytis haszndlni.
vagy el aforraspontot.
Afunkcié nem jelzia Akar forr a’viz, akar nem, a tteesitményszint a funkcio aktivalasatol szamitott kortilbelll 15 | 15 4 funkcid a viz forrasatdl szamitott koriilbeldl
forraspont elérésétaviz | Perc elteltével automatikusan 15-re csokkenhet. 90 masodpercen beliil nem jelzi a forraspontot,
forrasanak kezdetétdl javasoljuk, hogy kapcsolia ki a Boil&Cook
szamitott korilbeliil 90 funkcidt, és a fézés folytatdsahoz haszndlja a
masodpercen belil. teljesitményszinteket.
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MUKODESI ZAJOK

Az indukcids féz6lapok fiitylild vagy recsegd hangokat adnak ki a normal miikodés
soran.

Ezek a zajok valdjaban a féz6edényektdl erednek, és azok aljanak kiképzése okozza
Oket (ha példaul az edény alja tobbréteg, vagy szabalytalan alaku).

Ezek a zajok valtozoak lehetnek, és az edények aljanak kiképzése vagy a benntik levd
étel mennyisége szerint véltoznak, tehat semmiféle hibara nem utalnak.

Az indukcids féz6lapok folyamatos kattogd és/vagy ketyegé hangot adhatnak
egy elhelyezett edény/serpeny6 esetén. Ezek a hangok akkor jelentkezhetnek, ha
az edény nem képes a bedllitott teljesitményszintnek megfeleléen leadott teljes
teljesitményt felvenni. Hasznaljon olyan edényt, amelynek &tméréje nagyobb, mint
a hasznélati Utmutatdban az adott f6z6zdnakhoz megadott minimalis atmérd, vagy
hasznaljon nagyobb teljesitmény(i edényt (Iasd a , Tartozékok” cim(i szakaszt).

VEVOSZOLGALAT

Akiomlo viz, az ételek tulfolyasa és/vagy a kezel6panel gombjaira helyezett targy az
ujja helyett véletlentil aktivalhatja vagy deaktivalhatja a f6z6lap barmelyik gombyjat,
valamint a targyak és a gombok koz6tti érintkezés miatt hangjelzéseket adhat. Ha
ezeket a targyakat 8 masodpercen belll nem tavolitja el, a f6z6lap automatikusan
kikapcsol, mikdzben hangjelzést ad, amely 5 masodpercenként ismétlédik, amig
a targyat vagy a vizet el nem tavolitja a kezel6panelrdl, akar a kikapcsolds utan is.
A kikapcsols elkeriilése érdekében tavolitsa el a felhasznaldi feliiletrél a kiomlott
folyadékokat, és 8 mésodpercen beliil alaposan szaritsa meg, vagy hasznalja a Térlés
funkcidt, amely 30 méasodpercet biztosit a tisztitésra és szritasra.

Vegye figyelembe, hogy a BE/KI gomb mindig aktiv lesz.

MIELOTT FELHIVNA A VEVOSZOLGALATOT:
1. Prébélia meg megoldani a fennallé problémét a HIBAELHARITASI
javaslatok segitségével.

2. Kapcsolja ki, majd kapcsolja be Ujra a késztiléket, hogy lassa, fennall-e még
a hiba.

HA A HIBA A FENTI ELLENORZESEK UTAN IS FENNALL, FORDULJON A
LEGKOZELEBBI VEVOSZOLGALATHOZ.

Ha kapcsolatba Iép a vevészolgalattal, mindig adja meg:
+ ahibarovid leirasat;
« aslté pontos modelljét és tipusat;

Y

« Ind.C.
« a sorozatszamot (az SN betlik utani szdm a késziilék alatt talalhato
adattablan). A sorozatszamot a dokumentécié is megadija;

[m] A rxhyal Mod. XXX XXX
AT
E] - -.' L = z
E K | Ind.C.  XXXX XXXX XXXX
4 Qs
o
L O FRJISN: XXXX XXXX XXXX
o z
' Ok Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+ ateljes cimét;
. atelefonszamat.

Ha barmilyen javitas valik sziikségessé, hivja fel az egyik hivatalos markaszervizt
(annak biztositasa érdekében, hogy eredeti alkatrészeket hasznéljanak, és a
javitasokat megfeleléen végezzék el).

A szabalyzatok, a szabvanyos dokumentacio és a termékkel kapcsolatos tovabbi informaciok elérhetok:

+  Akésziiléken lévé QR-kdd hasznalataval
«  Adocs.whirlpool.eu/docs weboldalon

«  Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevészolgalattal (a telefonszamot lasd a garanciafiizetben). Ha kapcsolatba lép a
vevészolgalatunkkal, adja meg a termék azonositd tablajan feltlintetett kodokat.

©/TM/ © 2026 Whirlpool. Licenc alapjan késziilt.

400020028977
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SIKKERHEDSANVISNINGER

" DA
VIGTIGE OPLYSNINGER, DER SKAL
LASES OG OVERHOLDES

Laes disse sikkerhedsanvisninger for apparatet tages i
brug. Opbevar dem i naerheden til senere reference.
Disse anvisninger og selve apparatet er forsynet med
vigtige oplysninger om sikkerhed, der altid skal
overholdes. Fabrikanten frasiger sig ethvert ansvar for
manglende overholdelse af disse sikkerhedsregler, for
uhensigtsmaessig brug af apparatet eller forkerte
indstillinger.

N\ ADVARSEL: Hvis kogesektionens overflade er revnet
ma apparatet ikke bruges - risiko for elektriske stad.

&\ ADVARSEL: Risiko for brand: Opbevar ikke genstande
pa kogesektionerne.

M\ GIV AGT: Tilberedningsprocessen skal overvages. En
kort tilberedningsproces skal overvages konstant.

&\ ADVARSEL: Hold gje med kogesektionen, nar der
tilberedes med olie og andre fedtstoffer - brandfare.
Forsag ALDRIG at slukke en brand med vand: Sluk i
stedet for apparatet og kveel herefter flammen, for
eksempel med et lag eller et brandtaeppe.

&\ Kogesektionen maikke anvendes somarbejdsbord
ellerunderstatning. Hold klude ellerandre braeendbare
materialer veaek fra apparatet, indtil alle apparatets
dele er fuldsteendig afkglede - brandfare.

&\ Der m3 ikke anbringes genstande af metal, som f.
eks. knive, gafler, skeer og ldg, pa kogesektionens
overflade. De kan blive meget varme.

& Meget sma bern (0-3 &r) skal holdes pa afstand af
apparatet. Sma bgarn (3-8 ar) skal holdes pa afstand af
apparatet med mindre de er under konstant opsyn.
Apparatet kan bruges af bgrn pa 8 ar og derover, og
personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller med manglende erfaring og
viden, hvis disse er under opsyn eller er oplaert i
brugen af apparatet pa en sikker made og, hvis de
forstar de involverede farer. Barn ma ikke lege med
apparatet. Renggring og vedligeholdelse ma ikke
udfgres af barn, medmindre de er under opsyn.
MNEfter endt tilberedning skal der slukkes for
kogesektionen ved hjelp af den tilhgrende
betjeningsknap. Stol ikke pa grydedetektoren.

N\ ADVARSEL: Apparatet og de tilgeengelige dele kan
blive varme, ndr apparatet er i brug. Der bgr udvises
forsigtighed, forat undga at rgre apparatets opvarmede
dele. Barn under 8 ar skal holdes vak fra ovnen,
medmindre de er under konstant opsyn.

M\ Retten ma ikke efterlades i eller p& produktet i over
en time, for eller efter tilberedningen.

TILLADT BRUG

M\ GIV AGT: Apparatet er ikke beregnet til at blive
startet ved hjeelp af et eksternt teendingssystem, som
f.eks. en timer, eller af et separat fjernbetjent system.
M\ Dette produkt er beregnet til husholdningsbrug
samt til brug: | kekkenet pa arbejdspladser, kontorer
og/eller forretninger; Pa landbrugsejendomme; Af

kunder pa hoteller, moteller, bed & breakfast og andre
beboelsesomgivelser.

& Enhver anden brug er forbudt (feks. opvarmning af
rum).

M\ Dette apparat er ikke beregnet til erhvervsbrug.
Brug ikke ovnen udendars.

& ADVARSEL: Induktions-kogesektionen kan udsende
et akustisk signal, hvis noget efterlades pa
betjeningspanelet. Sluk for kogepladen ved at trykke
pa knappen TAND/SLUK.

INSTALLATION

M\ Flytning og opstilling af apparatet skal foretages af
to eller flere personer - risiko for skader. Brug
beskyttelseshandskerunderudpakningoginstallation
- snitfare.

M\ Installation, inklusive vandforsyning (om forudset),
elektriske tilslutninger, og reparation skal udfgres af en
kvalificeret tekniker. Reparér eller udskift ingen af
apparatets dele, medmindre dette specifikt er anfert i
brugsvejledningen.Holdbgrnvaekfrainstallationsomradet.
Kontrollér, at apparatet ikke er blevet beskadiget under
transporten.Kontaktforhandlereneller Serviceafdelingen,
hvis der er problemer. Efter installation skal emballagen
(plastik-, flamingodele etc) opbevares udenfor bgrns
reekkevidde-kvaelningsrisiko. Tag stikket ud af stikkontakten
for, der udfares enhver form for installationsindgreb - risiko
for elektrisk stad. Kontrollér at apparatet ikke beskadiger
el-kablet under installationen - brandfare eller risiko for
elektrisk sted. Aktiver kun apparatet, nar installationen er
fuldendt.

A\ Skaerkokkenelementettil, s& det passer, for apparatet
installeres i skabet, og flern omhyggeligt eventuel
savsmuld og traespaner.

ELEKTRISKE ADVARSLER

A\ Strgmforsyningen skal kunne afbrydes enten ved at
tage stikket ud eller ved hjzelp af en multi-polet afbryder,
der er anbragt for stikkontakten i henhold til el-reglerne,
og apparatet skal jordforbindes i overensstemmelse med
nationale sikkerhedsstandarder for elektrisk materiel.

A Der m3 ikke anvendes forleengerledninger eller
multistikddser. Efter endt installation ma der ikke vaere
direkte adgang til de elektriske dele. Rgr aldrig ved
apparatet, hvis du er vad eller har bare fedder. Anvend
ikke dette apparat, hvis stremkablet eller stikket er
beskadiget, hvis apparatet ikke fungerer korrekt, eller
hvis det er beskadiget, eller har vaeret tabt pa gulvet.

M Installation ved hjeelp af et stromkabelstik er ikke
tilladt, medmindre produktet allerede er udstyret med
det, der leveres af producenten.

A\ Eventuel udskiftning af el-kablet skal foretages af
en autoriseret tekniker eller af en tilsvarende
kvalificeret person, for at undga fare for personskade
- risiko for elektrisk stad.




RENGO@RING OG VEDLIGEHOLDELSE

N\ ADVARSEL: Kontrollér at apparatet er slukket og at
stikket er trukket ud af stikkontakten, for der udferes
nogen form for vedligeholdelsesindgreb; Anvend
aldrig damprensere - risiko for elektrisk stad.

MA\Brug ikke slibende, aetsende eller klorholdige
produkter eller grydesvampe.

BORTSKAFFELSE AF EMBALLAGEN

Emballagen kan genbruges 100 % og er maerket med genbrugssymbolet @
Emballagens forskellige dele bar derfor ikke efterlades i miljget, men skal
bortskaffes i overensstemmelse med lokale regler.

BORTSKAFFELSE AF
HUSHOLDNINGSAPPARATER

Apparatet er fremstillet af materialer, der kan genbruges. Det skal skrottes i
henhold til geeldende lokale miljgregler for bortskaffelse af affald. Kontakt
de lokale myndigheder, renovationsselskabet eller den forretning, hvor
apparatet er kobt, for at indhente yderligere oplysninger om behandling,
genvinding og genbrug af elektriske husholdningsapparater. Dette apparat
er meerket i overensstemmelse med EU-direktiv 2012/19/EU, affald af elektrisk
og elektronisk udstyr (WEEE) og med forskrifterne for affald af elektrisk og
elektronisk udstyr 2013 (som aendret).

Ved at sikre, at dette produkt bliver skrottet korrekt, hjeelper man med til at
forhindre negative konsekvenser for miljget og folkesundheden.

hi¢

Symbolet = pa produktet eller den ledsagende dokumentation angiver,
at dette produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaffald, men at det
skal afleveres pa naermeste opsamlingscenter for genbrug af elektrisk og
elektronisk udstyr.

RAD OM ENERGIBESPARELSE

Fa mere ud af dine varme kogepladers restvarme, ved at slukke dem et par
minutter for tilberedningen er faerdig.

Bunden pa din gryde eller pande bor daekke hele kogepladen; kogegrej, som
er mindre end kogepladen, vil medfgre spild af energi.

Dzek dine gryder og pander til med teetsluttende lag under tilberedningen, og
brug sa lidt vand som muligt. Tilberedning uden lag forager energiforbruget
i betragteligt omfang.

Brug kun kogegrej med flad bund.

OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Dette apparat opfylder kravene til miljgvenligt design i den europzeiske
forordning 66/2014 og 2019 Forordninger om miljovenligt design af
energirelaterede produkter (A£ndring) (Udtraeden af EU), i overensstemmelse
med den Europeeiske standard EN 60350-2.

Oplysningerne  om apparatets lavenergitilstand i overensstemmelse
med forordning (EU) 2023/826 kan findes i folgende link: https:/docs.
emeaappliance-docs.eu.

BEMARK

Baerere af en pacemaker eller lignende medicinsk udstyr ber veere
forsigtige i neerheden af denne induktionskogeplade, nar den er teendt.
Det elektromagnetiske felt kan pavirke pacemakere eller lignende udstyr.
Kontakt din lzege eller fabrikanten af pacemakeren eller andet medicinsk
udstyr, for at indhente yderligere oplysninger om induktionskogepladens
elektromagnetiske felters pavirkning af udstyret.

I




TILSLUTNING TIL STROMFORSYNINGEN

Den elektriske forbindelse skal udfgres, for apparatet sluttes til stramforsyningen.

Installationen skal udferes af kvalificeret personale, der har kendskab til de aktuelle regulativer vedrgrende sikkerhed og installation. Det er saerdeles vigtigt, at
installationen udferes i overensstemmelse med reguleringerne fra den lokale elvirksomhed.

Kontroller, at spaendingen pa typepladen, der er anbragt pa bunden af apparatet, svarer til spaendingen, der hvor apparatet installeres.

Dette apparat skal ekstrabeskyttes, jvf. steerkstramsreglementet: Brug udelukkende isolering (inklusiv jordisolering) i den korrekte storrelse.
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black-nero-negro-preto-paupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
&rna-crno-YepHbln-YopHuii-kapa-cerna-cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur-wnin

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-briins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kadsis-|
GpaoH-rjava-smed-kopu4HeBbIA-kopu4YHEBUI-KOHBIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brunn-nin

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-ptAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHb0 (cuBo)-nnasa (cusa)-

modro (sivo)-plava (siva)-cuHui (cepblit)-cuHin (cipuin)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (szurke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)-oni7 (xo1n)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/mrpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-Zuto/zelena-xenTblii/3eneHbIA-KOBTUIA/3eneHunii-xacoin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/zold-gul/grenn-keltainen/vihrea-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/greenn-xnia/mip

blue-blu-azul-azul-prAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHuin-cuHii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar-oni?
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TAK FORDI DU HAR K@BT ET WHIRLPOOL PRODUKT
Registrér venligst dit produkt pd www.register10.eu, for at
modtage en mere komplet assistance.

Ejerens instruktionsbog

SCAN QR-KODEN PA DIT
APPARAT, FOR AT INDHENTE

f’f Lees sikkerhedsanvisningerne med omhu, for apparatet FLERE OPLYSNINGER
tagesibrug.
PRODUKTBESKRIVELSE
1 N 1. Kogesektion
-, ‘ [ : 2. Betjeningspanel
1
2
Whirlool <]
BETJENINGSPANEL

OFF———T—:——— P/
1012 i
) - - Co o OFF — ———— — _______p I
@ o [ BT =
n
10 12 1314 15 17 19 20

Knappen Flexi Zone (venstre) 8. Visning af kogezone

15. Specialfunktionernes symboler/aktivering

NowunprwhN=

Kogezonens slukkeknap
Rulletastatur

Pile til indstilling af temperatur/timer
Knap til hurtig opvarmning (Booster)
Knap til Heat Control

Indikator for forvarmning/afkeling

9. Kontrollampe - aktiv funktion
10. Timer-knap

11. Knappen ON/OFF

12. Assisteret kogeknap (Boil&Cook)
13. Knap til Afterringsfunktion

14. Tastaturlaseknap - 3 sekunder

16. Temperaturindikator (grader Celsius)
17. Minutindikator

18. Minuturets indikatorsymbol

19. Knap til specialfunktioner

20. Knappen Flexi Zone (hgjre)

BEMARK: Tryk pa knappen ON/OFF (11); alle de tilgeengelige funktioner bliver kortvarigt synlige, hvorefter kun de vigtigste forbliver aktive. De andre kan bruges
og vil blive aktiveret under den efterfglgende brug af enheden.

VIGTIGT: Alle de tilgaengelige funktioner vil lyse med svag styrke, som forst bliver mere intens, nar de aktiveres.
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TILBEH@OR

Brug kun gryder og pander af ferromagnetisk materiale, der er egnet fil

induktionskogeplader. Kontrollér for symbolet
bunden), for at finde ud af, om gryden er velegnet . Man kan ogsa bruge en
magnet til at kontrollere, om kogegrejets bund er magnetisk.

(seedvanligvis preeget pa

KOGEGREJ

MATERIALE

EGENSKABER

Anbefalet
kogegrej

Bund af rustfrit stal med et
sandwichdesign, emaljeret stal,
stobejern.

Sikrer optimal effektivitet, varmer
hurtigt op og fordeler varmen
jeevnt.

Egnet kogegrej

Ikke helt ferromagnetisk bund
(magneten sidder kun fast pa en
del af kogegrejets bund).

Kun det ferromagnetiske omrade
opvarmes. Som felge heraf kan
opvarmningen tage laengere
tid, og varmen kan blive fordelt
mindre jeevnt.

Egnet kogegrej

Ferromagnetisk bund indeholder
omrader med aluminium eller har
etindsunket omrade i midten.

Det ferromagnetiske omrade er
mindre end selve kogegrejets
bundareal. Resultatet kan vaere,

X % at der leveres mindre stram,
og at kogegrejet ikke bliver
tilstraekkeligt varmt. Kogegrej
registreres muligvis ikke.

Kogegrejet registreres ikke og
varmes ikke op.

Ikke egnet Almindeligt tyndt stal, glas, ler,
kobber, aluminium og andre ikke-
ferromagnetiske materialer eller

kogegrej med gummifedder

BEMZAERK: Alt kogegrej skal have en flad bund. Tjek jeevnligt bunden for tegn
pa skaevhed, da noget kogegrej kan blive deformeret pa grund af hgj varme.

Brug af kogegrej, der ikke svarer til de anbefalede stgrrelser og egenskaber, kan
pavirke tilberedningsevnen betydeligt og medfere utilfredsstillende resultater.

ADAPTERE TIL GRYDER/PANDER, SOM IKKE EGNER SIG TIL INDUKTION

Brug af adapterplader pavirker effektiviteten og eger derfor den tid, det tager
at opvarme vand eller mad. Serg for, at kogegrejets ferromagnetiske diameter
flugter med bade adapterpladens og kogezonens diameter. Hvis disse mal

FORSTEGANGSBRUG

ikke stemmer overens, kan effektiviteten og ydeevnen blive betydeligt nedsat.
Huvis disse retningslinjer ikke falges, kan der forekomme en varmeophobning,
der ikke overfores effektivt til gryden eller panden, hvilket kan fordrsage
sortfarvning af pladen og kogesektionen.

TOMME GRYDER OG PANDER

Kogesektionen er udstyret med et internt sikkerhedssystem, der aktiverer
funktionen "Automatic off" (automatisk slukning), hvis der registreres en
overtemperatur. Det frarades at bruge tomme gryder og pander med tynd
bund, men hvis de bruges, kan temperaturen stige hurtigere end den tid,
der er ngdvendig for, at "Automatic off' omgaende udlgses, med risiko for at
beskadige gryden eller kogepladens overflade. Hvis det sker, ma du ikke rgre ved
gryden eller kogepladens overflade. Vent til alle komponenter er kalet af. Ring til
servicecenteret hvis der vises en fejlmeddelelse.

PASSENDE ST@RRELSE PANDE-/GRYDEBUND TIL DE FORSKELLIGE
KOGEZONER

Brug gryder med en passende diameter til de forskellige omrader (jfr.
nedenstaende tabel), for at sikre at kogesektionen fungerer korrekt. Bemaerk,
at producenter af kogegrej ofte angiver stgrrelsen pa den gverste diameter af
kogegrejet i stedet for bunddiameteren.

For at sikre, at kogesektionen fungerer som forventet, skal man altid bruge
en kogezone med en storrelse, der svarer til kogegrejets ferromagnetiske
bundstarrelse.

Centrér panden/gryden korrekt pa den anvendte kogezone. Det anbefales
ikke at bruge gryder, der er stgrre end kogezonen.

BRUG AF KOKKENGREJ EFTER ZONE

Zone Egnet form af Egnet ferromagnetisk
% i y ) 4 kogegrej bund (cm)
= 3 1eller2 Rund eller firkantet 16-21
3 Rund 16-21
1 "5 4ellers Rund eller firkantet 16-21
© | 1+2eller4+5 Oval eller Kort side 16-21
(Flexi Zone) rektangulaer Lang side 24-38

EFFEKTINDSTILLING

Pa kebstidspunktet er kogesektionen indstillet til den maksimale effekt. Justér
indstillingen pa baggrund af greenserne for dit elektriske system i hjemmet,
som forklaret i det falgende afsnit.

BEMARK: Afhaengigt af den effekt, der er valgt til kogesektionen, kan der
vaere en automatisk begraensning af visse af kogezonernes effektniveauer og
funktioner (f.eks. kogning eller hurtig opvarmning), for at forebygge, at den
valgte graense overskrides.

Tabellen nedenfor viser den strem, der bruges af hver zone for hver funktion,
sa du kan forsta de mulige begraensninger i brugen baseret pa den valgte
stremindstilling.

ZONE leller2 | 1+2 3 4eller5 | 4+5
EFFEKTNIVEAU 18 (KW) 2.2 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 NA 14 NA NA
A 0 [ w50 [ w [
SMELTNING (KW) NA NA NA 0.05 NA
HOLD VARM (KW) NA NA NA 0.2 NA

Eksempler med henvisning til veerdierne i tabellen ovenfor:

Hvis du indstiller "Effektstyringen" pa 4 kW og aktiverer flere kogezoner
samtidig, vil kogepladen automatisk justere effektniveauerne, sa de ikke
overskrider den samlede effektgraense (f.eks. 4 kW).

Hvis du f.eks. indstiller zone 4 pa "Booster" (=3,7 kW) og derefter forsager pa at
aktivere zone 1 pa niveau 18 (2,2 kW) med "Effektstyringen” indstillet pa 4 kW,
vil den samlede leverede effekt overstige graensen pa 4 kW (3,7 + 2,2 =5,9 kW).
Derfor vil kogesektionen automatisk justere effektniveauerne pa folgende
made: Kogezone 4, som er blevet indstillet pa “Booster”, vil blive indstillet pa
niveau 18 (= 2,2 kW), mens kogezone 1 pa niveau 15 (=1,6 kW, det maksimale
effektniveau for ikke at overstige begraensningen pa 4 kW).

Indstillingsmenu: Andring af basisindstillingerne

Nar du har tilsluttet enheden til hovedstremforsyningen, kan du zendre

standardindstillingerne ved at ga ind i indstillingsmenuen inden for 60

sekunder:

1. Efter tilslutning af kogepladen til hovedstremforsyningen, vent, indtil alle
LED'er teender og slukker fortlgbende.

2. Trykog hold On/Off-knappen (D) trykket for at teende for kogesektionen.

3. Tryk pa Tastaturldseknappen ( (1 ) i mindst 6 sekunder for at dbne
indstillingsmenuen. Ignorer aktiveringslyden fra tastaturldsen, som du herer
efter 3 sekunders tryk.

4. Indstillingstypen (feks. "PL") vises pa kogezonens display overst til
venstre, og dens standardvaerdi (eller aktuelle vaerdi) (f.eks. "2_5") vises pa
kogezonens display nederst til venstre. ) .

5. Du kan markere indstillingstype med pilene op (=) og ned ( — ) pa
kogezonen gverst til venstre. Du kan sendre vaerdien med pilene op (_—_)
og ned ( — ) pa kogezonen nederst til venstre. Se tabellen nedenfor med
indstillingstyper, standardvaerdier og mulige veerdier.

6. Tryk pa knappen ON/OFF, for at bekraefte.

7. Uden bekrazeftelse vil kogesektionen forlade indstillingsmenuen og vende
tilbage til de tidligere veerdier inden for 30 sekunder.

NEDERSTTIL
orDRE | INDSTILLINGS | OVERSTTIL | vENSTRE MULIGE VARDIER
(STANDARD)
1 Begraensning af pL 74 2 5kW;4_0kW;6_0kwW;
strom - 7_4kW;9_0kW;11_0kw
2 Lydsignal Aud On Teending/slukning
3 Demo tilstand dE Slukket Off/On

BEMZARK: Nar demofunktionen er blevet aktiveret, vil den forblive teendt,
ogsa selv om hovedstremforsyningen afbrydes.
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Ejerens instruktionsbog

@ TANDING OG SLUKNING AF KOGESEKTIONEN

Tryk og hold teendingsknappen trykket for at teende for kogesektionen.
Lysdioden over knappen teendes, og der lyder et akustisk signal. Efter et par
sekunder kan du interagere med kogesektionen. For at slukke for kogesektionen
skal du trykke pa den samme knap igen; Alle kogezoner inaktiveres.

PLACERING
Serg for ikke at daekke betjeningspanelets symboler med gryden.

Bemaerk: | kogezonen, i naerheden af betjeningspanelet, bar gryderne og
panderne holdes indenfor afmaerkningerne (tag hgjde bade for pandernes
bund og den gvre kant, som har tendens til at veere storre).

Dette modvirker overdreven opvarmning af tastaturet. Brug om muligt de
bagerste kogezoner til grilning eller stegning.

AKTIVERING, INAKTIVERING OG JUSTERING AF KOGEZONER
EFFEKTNIVEAU

Aktivering af kogezonerne:

Nar kogesektionen taendes, taendes rulletastaturet (SKYDER) for alle tilgeengelige
kogezoner med lav lysstyrke. Placér fingeren pa rulletastaturet (SKYDER) for
den zone, du vil aktivere, og stryg det med let hand mod hgjre, hvis du vil ge
effektniveauet, eller mod venstre for at mindske det. Du vil kunne bemaerke,
at kontroltastaturets segmenter skifter til hgj lysstyrke baseret pa det valgte
effektniveau, og displayets cifre viser det tal, der svarer til det valgte effektniveau
(fra 1til 18).

Knappen "P" kan bruges til at vaelge den hurtige opvarmningsfunktion (Booster)
for hurtigt at koge vand.

Inaktivering af kogezonerne:
Veelg knappen "OFF" i begyndelsen af rulletastaturet.

BEMARK: Spildt vand, overlgb af mad og/eller en genstand placeret pa
betjeningspanelets knapper kan efterligne din finger og ved et uheld aktivere
eller inaktivere en af kogepladens knapper. Hvis sddanne elementer ikke
fiernes inden for 8 sekunder, udsender kogesektionen to korte akustiske lyde,
slukker af sig selv og visualiserer meddelelsen "OFF".

N
LASNING AF TASTATURET

Betjeningspanelets lasefunktion er designet til at lase kogesektionens
indstillinger for at forhindre utilsigtede szendringer af indstillingerne eller utilsigtet
aktivering/inaktivering af funktionerne. Du kan f.eks. fa brug for denne funktion:
| tilfeelde af spild af vaeske eller madvarer eller af sikkerhedsmaessige arsager
(berns utilsigtede interaktion med kogesektionen) for at forhindre enhver risiko
for, at kogepladen tzendes ved et uheld. Tryk og hold knappen a trykket i 3
sekunder, for at bruge betjeningspanelets lasefunktion. Knappen skifter til hgj
lysstyrke og et bip og en advarselslampe over symbolet angiver at funktionen
er aktiveret. For at deaktivere bgrnesikringen gentages aktiveringsproceduren.

MAKSIMAL ARBEJDSTID FOR KOGEZONER OG FUNKTIONER

BEMARK: Betjeningspanelet er last med undtagelse af slukningsfunktionen.
Hvis du slukker for kogesektionen, mens lasen pa betjeningspanelet er aktiv,
skal du trykke pa ON/OFF-knappen og derefter trykke pa laseknappen i 3
sekunder for at lase kogesektionen op.

2@ AFTORRINGSFUNKTION

Aftorringsfunktionen laser midlertidigt knapperne pa brugergraensefladen
for at forhindre utilsigtede aendringer af indstillingerne under rengering.
Funktionen afbryder ikke tilberedningsprocessen.

Aftarringsfunktionen hjeelper med at forhindre lyde, hvis der spildes vand
pa brugergrensefladen under tilberedningsprocessen eller ved almindelig
rengering.

Af sikkerhedsmaessige arsager da kan ON/OFF-knappen aktiveres, selv
ufrivilligt, under rengeringen.

Aktivering af aftorringsfunktionen:

1. Tryk pa Afterringsfunktionens knap ( f@ ). Du vil hgre et lydsignal, nar
funktionen er aktiveret.

2. Lysdioden over knappen teendes og forbliver taendt, mens selve knappen
blinker i hele funktionsaktivitetens varighed.

3. Betjeningspanelet forbliver last i 30 sekunder.

@ MINUTUR
Minuturet styrer alle de aktive kogezoner.

Aktivering af minuturet:

1. Markér kogezonen og indstil det enskede effektniveau.

2. Minuturets knap teender ca. 5 sekunder efter, at kogegrejet er blevet
genkendt.Trykpdden,indtilenindikatorlampe taendesioverensstemmelse
med det specifikke symbol pa den valgte kogezone.

3. Brugpileneop (—)ogned ( — )til atindstille tiden (hold dem ikke trykket
imere end 8 sekunder, da kogesektionen ellers viser OFF. Indhent yderligere
oplysninger i afsnittet "Fejlifinding”). Tiden skifter fra 000 sekunder til 30
minutter og @ges med 1 minut ad gangen; fra 30 til 150 minutter, @ges tiden
i trin pd 5 minutter. Brug strejerne ved siden af, hvis du har behov for at
andre tiden med 10 minutter. Stregen i venstre side traekker 10 minutter fra,
mens stregen i hgjre side leegger 10 minutter til (se felgende billede).

Voo
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4. Du kan bekraefte den indstillede tid ved at trykke pa urets knap (D). Ellers
bekraeftes tiden automatisk efter 5 sekunder uden nogen handling.

5. Du kan aendre tiden ndr som helst og aktivere flere minuture samtidig.

6. Under nedtallingen skal du trykke med fingeren pa skyderen for at
se stremniveauet. Tryk pa pilen op (_—_) eller ned ( — ) for at se den
indstillede temperatur. Efter 3 sekunder vises nedtzellingen igen.

7. Nartiden er géet, lyder der et bip, og kogezonen slukker automatisk.

Inaktivering af minuturet:
Tryk pa pil ned (=), indtil der st&r 000, og det vil blive inaktiveret efter 5 sekunder.

@ TIMER INDIKATOR

Denne lysdiode angiver (ndr den er taendt), at minuturet er blevet indstillet for
kogezonen.

Effektniveau eller funktion (SLU(I)(T\JFING) 1-3 4-6 7-9 10-12 13-15 16-18 Booster Smeltning Hold varm
Maksimal arbejdstid - 8t 6t 4t 2t 15t 10 min 8t 8t
Effektniveau efter timeout - 0 0 0 0 0 18 0 0

Eksempler vedrarende veerdierne i tabellen ovenfor:

Hvis du teender for en kogezone og indstiller effekten til niveau 14, vil den fortszette med at arbejde i maksimalt 2 timer. Efter 2 timer falder effektniveauet til
niveau 0, og kogezonen slukkes automatisk. Hvis der ikke er andre aktive kogezoner, og der ikke er nogen interaktion med kontrolpanelets knapper inden for 30

sekunder, slukker kogepladen automatisk.

Hvis du aktiverer Booster-funktionen pa en kogezone, falder den automatisk til effektniveau 18 efter 10 minutter. Efter 1,5 timer falder effektniveauet til niveau 0,
og kogezonen slukkes automatisk. Hvis der ikke er andre aktive kogezoner, og der ikke er nogen interaktion med kontrolpanelets knapper inden for 30 sekunder,

slukker kogepladen automatisk.
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FUNKTIONER

P BOOSTER-FUNKTION

Booster er en szerlig tilstand med et effektniveau, der er hgjere end niveau 18,
for den hurtigste opvarmning. Denne tilstand kan have forskellige varigheder
afhaengigt af den anvendte zone (se tabellen nedenfor). Nar Booster-tiden er
gaet, reduceres effekten automatisk til niveau 18.

VIGTIGT: Brug aldrig med en tom pande eller olie/smgr. Denne funktion er
ideel til kogning af vand.

BEMZAERK: Afhaengigt af Stremstyringens indstilling er Booster-funktionen muligvis
ikke tilgeengelig for visse kogezoner. Hvis du indstiller en kogezone til Booster og
derefter aktiverer en anden zone, vil den ferste blive reduceret til det maksimalt
tilgeengelige niveau (selv meget lavere end niveau 18) for at gere det muligt at
bruge den anden. Den anden kogezone indstilles eller begraenses ud fra den
resterende effekt, der er til rddighed pa den side af kogesektionen.

Veer ogsa opmaerksom p3, at den leverede effekt kan variere afhaengigt af
storrelsen og materialet pa det kogegrej, der bruges.

BESKRIVELSE AF ZONERNE
Zone Nominel effekt Effekt Booster-
4 (Niveau 18, kW) | Booster (kW) [ varighed
e (min.)
3 I 1eller2 22 37 10
. 3 25 37 10
1 51| aellers 22 32 10
1+2eller4+5
(Flexi Zone) 22 37 10

BEMARK: Vaerdierne i tabellen henviser til testforhold som beskrevet i den retningsgivende standard
for evaluering af kogeapparaters ydeevne.
Den viste effekt kan variere athaengigt af sterrelsen eller materialet pa det anvendte kogegrej.

O ol
O O FLEKSIBEL KOGEZONE (FLEXI ZONE)

Med denne funktion kan du kombinere to kogezoner til en enkelt, forlaenge en
for at fa plads til rektanguleert, ovalt eller aflangt kogegrej, og bruge en enkelt
indstilling til hele den kombinerede zone.

For at sikre korrekte resultater ma du kun bruge gryder og pander med en
ferromagnetisk bund, der er lang nok til at daekke de to zoner pa samme tid.
Stil kogegrejet i midten af det fleksible, rektangulaere tilberedningsomrade.
Se eksempler pa korrekt og ukorrekt brug i figuren nedenfor.

BEMARK: En stor rund gryde i midten bliver maske ikke sa hurtigt varm, og
varmen fordeles maske ikke sa jeevnt.

0
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VIGTIGT: Med gryder og pander med en ferromagnetisk bund pa 21 cm eller
mindre anbefales det at bruge de enkelte kogezoner uden at aktivere den
fleksible tilberedningstilstand (Flexi Zone). Placer kogegrejet pa enten den
forreste eller bageste zone, og aktiver derefter den pageeldende zone.

Hvis Flexi Zone er aktiv, vil Heat Control-funktionen ikke veere tilgaengelig, sa du
vil ikke kunne se den pa betjeningspanelet.

Se eksempler pa korrekt og ukorrekt brug i figuren nedenfor.

L ‘]

Flexi Zone brugt som to individuelle zoner

Nar man bruger to gryder eller pander pa samme tid, anbefales det at placere
den forste pa den bageste zone og den anden pa den forreste zone (se figuren
nedenfor). | dette tilfeelde skal zonerne aktiveres uden at bruge den fleksible
tilberedningstilstand (Flexi Zone).

For at opna optimal ydelse skal du sgrge for, at begge pander er centreret i
deres respektive zoner. Flyt ikke den ene gryde/pande ud af midten for at gere
plads til den anden. Nar du placerer kogegrejet, ma det ikke rage uden for
kogezoneomradet eller rgre ved betjeningspanelet.

Se eksempler pa korrekt og ukorrekt brug i figuren nedenfor.

0
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AUTOMATISKE FUNKTIONER

Denne kogesektion rader over automatiske funktioner, som hjeelper dig
med madlavningen. Bemaerk, at de maske ikke er tilgeengelige, afheengigt af
stremstyringsindstillingerne (se afsnittet "Effektindstilling"). Hvis stremstyringen
f.eks. erindstillet il 2,5 kW, og nogle zoner allerede er i brug, er den resterende stram
maske ikke nok il at aktivere en automatisk funktion. Kogesektionen oplyser herom
med et lydsignal.

19 SMELTNING

Denne funktion indstiller automatisk det ideelle effektniveau til smeltning. Det
giver dig mulighed for at smelte sarte fedevarer som chokolade eller smer og
holde det smeltet udenrisiko for, at det braender pd eller klaeber til gryden/panden.

oy
U85 HoLD vARM

Denne funktion indstiller automatisk den ideelle effekt til at holde maden varm
efter tilberedning og for servering. Bemaerk, at vaesker med tiden fordamper,
nar maden holdes varm.

Disse automatiske funktioner er kun tilgeengelige pa standardkogezoner
(zoner med ikonet ).

Sddan aktiveres de automatiske funktioner:

Tryk pa ikonet <, for at aktivere de automatiske funktioner.

Displayet viser to svagt oplyste ikoner: {if5} (holde varm) for oven og 1< (smelte) for
neden.

Brug pil op (_—_) og pil ned (— ) til at veelge den gnskede funktion.

Displayet viser "A1" for smeltning eller "A2" for funktionen hold varm, og det
tilsvarende ikon bliver lysere.

< OFF — =

< OFF - =

B
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i
0
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@ HEAT CONTROL - ASSISTERET MADLAVNING MED TEMPERATUR

Med denne funktion kan du veelge og tilberede ved den gnskede temperatur
(somien ovn) i stedet for at bruge de almindelige effektniveauer.

Med denne funktion justerer kogesektionen automatisk varmen og opretholder en
stabil temperatur pa kogegrejet, sa der ikke er behov for konstante justeringer.
Denne funktion er kun tilgeengelig pa kogezoner med ikonet 8.

BEMARK: Den viste temperatur refererer til midten af det tomme kogegrej.
Afhzengigt af det specifikke kogegrej, du bruger, kan den viste temperatur veere
forskellig fra den reelle temperatur i kogegrejet. For at opna optimal ydeevne
anbefales det at placere kogegrejet i midten af kogezonen og aktivere funktionen,
nar der ikke er nogen aktiv "restvarme" indikator (Hok:).

VIGTIGT: Denne funktion er ikke beregnet til at koge vand eller friturestege.
Derfor koger vandet ikke, selv om der vaelges en temperatur pa over 100 °C. Se
afsnittet "Assisteret kogning", eller brug Booster-funktionen til hurtig kogning.

Sddan aktiveres Heat Control:

1. Stilkogegrejet pa zonen med ikonet 8.

2. Trykpaikonetd. )

3. Brug den opadvendte pil ( — ) til at veelge den gnskede temperatur.
Standardindstillingen er 45°C. Du kan @ge temperaturen op til 200°C, alt
efter dine behov (indhent tilberedningstips i tabellen nedenfor). Brug den
nedadvendte pil ( — ) til at reducere temperaturen.

4, Under opvarmningsfasen vil en opadvendt pil ( /\ ) blinke ved siden af den
valgte temperatur.

5. Nar kogegrejet har naet den indstillede temperatur, giver kogepladen besked
med et lydsignal, og den opadvendte pil ( /\ ) holder op med at blinke. Nu kan
dutilfzje madvaren. )

6. Narsetpointer ndet, kan du bruge den opadvendte (_—_) og den nedadvendte
( — ) piltil at justere temperaturen i trin pa 5 °C.

7. Hvisden nye valgte temperaturerlavere end den aktuelle, vil en nedadvendt pil
(\V/) blinke ved siden af den valgte temperatur, indtil det nye setpoint er net.
Hvis den nye valgte temperatur er hgjere end den aktuelle, vil en opadvendt pil
(/\) blinke ved siden af den valgte temperatur, indtil det nye setpoint er naet.

8. Hvis du indstiller et minutur pa en zone, hvor funktionen Heat Control er
aktiv, vil minuturet ferst starte, nér setpoint er ndet. Displayet viser minuturets
nedteelling i stedet for temperaturen. Tryk pd den opadvendte (_—_) eller den
nedadvendte ( — ) pil for at se den indstillede temperatur under nedtaellingen.
Efter 3 sekunder vises nedtaellingen igen.

HEAT CONTROL - TILBEREDNINGSTIPS

Tabellen nedenfor giver nogle forslag til tilberedningsteknikker for hver
temperatur.

LAV VARME MEDIUM VARME H@J VARME
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
Smeltning i!c(:nrs]ic;]m Sauter Grill
(chokolade, |  Hold varm (or g% sa ggs_ Reraeg Stegunder | (oksekad,
smar) blanding) omrering | grentsager)
I Brun
. Sammenkog- Confit Karameliser ~
(Okgt(?rgsnlg ning, jeevning | (grentsager) (sukker, (g:rn (rjiStk;c (bE;USQZ 9
’ (risotto) Stuvning grontsager) b;' d) !
Smakogning
(120°C)

Se afsnittet "Assisteret kogning", eller brug Booster-funktionen til hurtig kogning.

BEMARK:

«  Systemet kan overvage tilberedningstemperaturen, men det er altid en
god idé at opholde sig i neerheden, nar kogesektionen er i brug.

+  Afhaengigt af kogezonens aktiveringssekvens er Assisteret kogning funktionen
muligvis ikke tilgaengelig. Kogesektionen oplyser herom med et lydsignal.

Scan QR-koden for at abne op for hemmelighederne ved
tilberedning med Heat Control-funktionen. Opdag, hvor nemt
og givende det er at lave mad med temperatur ved at besage
vores website, hvor du kan finde vejledning til en raekke
tilberedningsteknikker, hverdagsmad og spaendende nye
retter gennem opskrifternes trin.

Ejerens instruktionsbog

o
m ASSISTERET KOGNING (BOIL&COOK)

Denne funktion bringer vandet i kog og justerer automatisk effekten, sa det bliver ved med
at simre, indtil du er klar til at tilseette din madvare. Denne funktion hjzelper ogsa med at
forhindre overkogning og spild af energi sammenlignet med Booster-tilstand. For at spare
energi og fremskynde kogeprocessen anbefaler vi at daekke gryden til med et lg.
Assisteret kogning er kun tilgeengelig pa kogezoner med ikonet 8.

BEMARK: Nar du bruger denne funktion, skal gryden have en bunddiameter pa
160-210 mm og veere fyldt med vand til mellem 1/2 og 3/4 af dens volumen. Teenk
pa, at det maksimale volumen, der kan bruges med denne funktion, er ca. 4 liter.
Tilseet ikke salt til vandet, for det har ndet kogepunktet, da det vil forhindre systemet
i at fungere som forventet.

For at opna optimal ydeevne anbefales det at placere kogegrejet i midten af
kogezonen, bruge vand med stuetemperatur og aktivere funktionen, nar der ikke
ernogen aktiv "restvarme" indikator.

VIGTIGT: Denne funktion er kun beregnet til kogning af vand, ikke til maelk
eller andre vaesketyper.

Baseret pa det kogegrej, der findes pa markedet, er det ikke sikkert, at funktionen
fungerer som forventet.

Sddan aktiveres Assisteret kogning:

1. Fyld gryden med vand (se bemaerkningerne ovenfor).

2. Stilkogegrejet pa en kogezone med ikonet 8.

3. Velgknappen Assisteret kogning (=7).

4. Tryk én gang pa knappen Assisteret kogning ( ==, hvis Heat Control kun er
tilgeengelig pa én kogezone. Hvis Heat Control er tilgeengelig pd mere end én
kogezone, skal du trykke pa knappen == flere gange, indtil du kommer til den
kogezone, hvor du vil bruge funktionen Assisteret kogning. En "-b-" indikation
vises pa displayet for at guide dig gennem zonerne.

5. Nar zonen er valgt, vil du se -b- blinke pa zonedisplayet i et par sekunder, og
derefter starter funktionen automatisk.

6. Nar funktionen Assisteret kogning starter, vises der en animation i displayet
under opvarmningsfasen.

7. Inden for 90 sekunder efter vandet er begyndet at koge, giver funktionen dig
besked med et akustisk signal. Animationen forsvinder, og kogesektionen
indstiller automatisk effektniveauet til 15 for at opretholde en blid kogning.

8. Afthaengigt af det anvendte kogegrej kan effektniveauet automatisk falde ftil
niveau 15 uden at nd vandets kogepunkt. For at nd kogepunktet kan du ege
effektniveauet for den kogezone, der er i brug. Som alternativ kan du preve
at bruge en anden pande, der er kompatibel med induktion. Hvis de ovenfor
beskrevne forhold ikke indtraeffer, foreslar vi, at du slar Boil&Cook-funktionen
fra og indstiller effektniveauerne manuelt for at fortszette tilberedningen.

9. Tilseet din madvare, og skift om nedvendigt effektniveau for at justere styrken
af kogningen efter behov. Effektvalget vil veere begraenset til de niveauer, der er
egnede til at opretholde kogning (dvs. niveau 10- 18).

BEMARK:

+ Uanset om vandet koger eller gj, saetter kogepladen automatisk effektniveauet
til 15 efter ca. 12 minutter fra aktivering af funktionen, og animationen forsvinder.

+  Afhaengigt af stremstyringens indstilling eller kogezonens aktiveringssekvens
er funktionen Assisteret kogning muligvis ikke tilgeengelig. Kogesektionen
oplyser herom med et lydsignal.

+ Nar du bruger denne funktion, kan du ikke indstille et minutur under vandets
opvarmningsfase. Minuturet kan forst aktiveres, nar den akustiske meddelelse
om, at vandet har naet kogepunktet, er modtaget.

- Systemet kan overvage kogningen, men det er altid en god idé at opholde sig i
naerheden, nar kogesektionen eribrug.

« Hvis der er mulighed for at bruge Boil&Cook i flere zoner pa din
kogesektion, kan der kun aktiveres én Boil&Cook-funktion i hver side.
Under markeringsprocessen vil animationen (slangen) dog blive vist i den
samme side i et par sekunder, selv om funktionen ikke kan aktiveres.
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INDIKATORER

[y

IM_NZ RESTVARME

Hvis "Hot" vises pa displayet, er kogezonen stadig varm. Indikatoren teender ogsa
selvom zonen endnu ikke er blevet aktiveret, men er blevet varm (pa grund af
brug af tilstedende zoner, eller fordi en varm gryde er blevet sat herpa).

Nar kogezonen er kglet af, forsvinder angivelsen "Hot".

TILBEREDNINGSTABEL

I
- ! UKORREKT ANBRAGT ELLER MANGLENDE GRYDE

Dette symbol vises hvis gryden ikke er velegnet til induktionstilberedning, hvis
den ikke er anbragt korrekt eller hvis den ikke har den rette storrelse til den
valgte kogezone. Hvis der ikke registreres en gryde inden for 30 sekunder efter
markeringen, slukker kogezonen.

Tilberedningstabellen giver tips til tilberedning for hvert effektniveau. Den reelt leverede effekt til hvert effektniveau, athaenger af dimensionen pa kogezonen

og af det anvendte kogegre;j.

EFFEKTNIVEAU TILBEREDNINGSTIPS
Maksimumseffekt (P) Booster* - Bringer vandet i kog sa hurtigt som muligt. Brug aldrig med en tom pande eller olie/smer.
17-18 Bring vand i kog, frituresteg** frosne produkter.
15-16 Oprethold en livlig kogning, svits, blister, steg under omrgring, brun.
10-14 Oprethold en skansom kogning, forvarm, grill (i lang tid), steg under omrering, sauter, karamelliser, brun, pandekager.
5-9 Lad simre, stuyv, jeevn, langtidstilberedning.
3-4 Hold varm, optg.
1-2 Smeltning, sammenkogning (risotto).
Nul effekt (OFF) Kogesektionen er i standby eller slukket (mulig restvarme efter tilberedningen, vises med “HOT").

*Booster er en szerlig tilstand, der bruger et hgjere effektniveau end 18 for at opvarme vandet hurtigere. Denne tilstand kan hgjst opretholdes i 10 minutter,
afhaengigt af den anvendte zone. Nar denne tid er géet, reduceres effektniveauet automatisk til 18.
** Til friturestegning af frosne produkter som pommes frites anbefales det at bruge kogezoner, der ikke er Flexi Zoner. Hvis du vil friturestege ved hjzelp af Flexi

Zone-kogezoner, anbefales det at bruge den forreste.

RENG@RING OG VEDLIGEHOLDELSE

Vigtigt:

+  Kontrollér, for rengeringen pabegyndes, at der er slukket for kogezonerne,
og at restvarmeindikatoren (“Hot") er slukket.

+  Brug ikke slibende svampe eller skure-/metalsvampe da de kan beskadige
glasset.

- Renger altid kogesektionen efter brug (nar den er kold) sa alle aflejringer
og pletter af madrester elimineres.

- Hvis overfladen ikke holdes tilstraekkeligt ren, kan dette reducere
falsomheden for betjeningspanelets knapper.

-« Brugkun en skraber, hvis der er fastbraendte rester pa kogesektionen. Falg
skraberfabrikantens anvisninger, for at undga at ridse glasset.

+  Sukker eller andre madvarer med et hgjt sukkerindhold kan beskadige
kogesektionen og skal straks fjernes.

«  Salt, sukker og sand kan ridse glasoverfladen.

« Brug en blgd klud, kekkenrulle eller et specialmiddel, der er beregnet
specifikt til rengering af kogesektionen (felg producentens anvisninger).

+  Spildt veeske i kogezonerne kan medfgre at gryderne flytter sig eller
vibrerer.

+  Ter omhyggeligt kogesektionen af efter rengering.

Hvis CleanProtect logoet findes pa glasset, er kogesektionen blevet behandlet
med teknologien CleanProtect. Denne eksklusive overfladebehandling sikrer
excellente rengeringsresultater og holder kogesektionens overflade blank i
leengere tid.

Det anbefales at renggre dagligt efter hver brug.

Folg disse anvisninger, for at rengore CleanProtect kogesektioner:

+  Gor de omrdder, der skal renggres, grundigt vdde med vand, og serg
for, at hele det plettede omrade er daekket. Pas pa ikke at spilde vand
pa betjeningspanelet.

«  Befugtningsprocedure:

« Vent i mindst 2 minutter under normale forhold.
« Ventimindst 5 minutter under meget snavsede forhold.
« Hvis vandet terrer ind pa kogepladen, skal du gere den vad igen.

« Brugensvampderikkeridsertil atfierne aflejringer og ter kogesektionen
efter rengering.
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Ejerens instruktionsbog

DA |
FEJLFINDING

+  Kontrollér, at der ikke er en stramafbrydelse.
+ Hvis du ikke kan slukke for kogesektionen efter brug, skal stikket traekkes

Bemaerk: Vand pa pladen, spildt vaeske fra en gryde, eller genstande, der
hviler pd kogesektionens knapper, kan eventuelt aktivere eller inaktivere

ud af stikkontakten.

betjeningspanelets lasning.

Indhent oplysninger og anvisninger i den nedenstaende tabel, hvis

displayet viser alfanumeriske koder, nar der teendes for kogesektionen.

DISPLAYKODE/ 3
REGISTRERET BESKRIVELSE MULIGE ARSAGER LASNING
PROBLEM
Stremforsyningsforbindelsen  overholder . . .
FOEO Forkert tilslutning af stramkabel. ikke fuldsteendigt anvisningerne i afsnittet Fo;eﬁa\g ft |Is]tl:tr:||nTg163Intaf strtqlalrr;forS);nlnge.n som
"Tilslutning til stramforsyningen’- anfertiafsnittet Tilslutning til stramforsyningen”.
FOEA Betjeningspanelet slukker, ndr temperaturen [ Temperatureni de indre elektroniske Vent, til kogesektionen er afkglet, for den bruges
bliver for hgj. komponenter er for hgj. igen.
FOE9 Vent, til omradet er kalet af, for det bruges igen.
Effektniveauet seenkes Kogezonerme slukker, nar temperaturerne | Temperaturen i de indre elektroniske IEor at skltkre, at aﬁparatﬁ Iungkglfrcl?r korrelﬁ, ;kal
automatisk. erfor hgje. komponenter er for hgj. fogeset‘ll?nelr:k i avfe. kII sft;ae €lg \}/<en La Illo’n
En kogezone slukkes Effektniveauet saenkes, eller kogezonen | Kogesektionens ventilation er muligvis arta Eg ésserki?oanI\g errlsinl;taﬁésr)é?l?gher?aorlg e;Jl
automatisk. slukkes, eller kogesektionen slukkes, nar | ikke tilstraekkelig til at sikre, at den fungerer anvisn?ngeme i afsnittet "Installation”. Serg for,
gggcfriglgls?cnen slukker | temperaturerne er for hgje. korrekt. at ingen genstande blokerer for den bageste og

nederste del af kogesektionen.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6ET, F6E2,
F7E5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Fjern stramforsyningen til kogesektionen.

Vent et par sekunder (mindst 10) og slut herefter kogesektionens stremforsyning til igen.
Kontakt servicecenteret og angiv fejlkoden, der vises pa display, hvis problemet varer ved.

dE
[nér kogepladen er slukket]

Kogesektionen varmer ikke op.
Funktionen starter ikke.

DEMOTILSTANDEN ER teendt.

Folg anvisningerne i afsnittet "Farstegangsbrug".

En specialfunktion
teendes ikke, og
kogesektionen afgiver et
akustisk signal.

Kogesektionen tillader ikke aktivering af en
specialfunktion.

Effektregulatoren begraenser aktiveringen
af specialfunktionen i overensstemmelse
med den valgte stramstyringsindstilling for
kogepladen (feks. 2,5 kW).

Se afsnittet "Effektindstilling".

Nar du veelger et
effektniveau eller bruger
Booster-funktionen,
falder effektniveauet
automatisk.

Kogesektionen indstiller automatisk det
maksimalt tilgeengelige effektniveau (ogsa
lavere end det indstillede) for at sikre, at
kogezonen kan bruges.

Effektregulatoren begreenser aktiveringen
af specialfunktionen i overensstemmelse
med den valgte stremstyringsindstilling for
kogepladen (f.eks. 2,5 kW).
Booster-funktionen kan have forskellige
varigheder afhaengigt af den anvendte zone.
Nar Booster-tiden er gaet, reduceres effekten
automatisk til niveau 18.

Kogesektionens ventilation er muligvis ikke
tilstraekkelig til at sikre, at den fungerer korrekt.

Se afsnittet "Effektindstilling” eller "Booster-
funktion".

For at sikre, at apparatet fungerer korrekt, skal
kogesektionen have tilstraekkelig ventilation
fra en tilstreekkelig friskluftforsyning. Kontrollér,
at kogesektionen er installeret i henhold til
anvisningerne i afsnittet "Installation". Serg for,
at ingen genstande blokerer for den bageste og
nederste del af kogesektionen.

Kogegrej registreres ikke.
Kogezonen slukker efter 30 sekunder.

Dette symbol vises hvis gryden ikke er
velegnet til induktionstilberedning, hvis den
ikke er anbragt korrekt eller hvis den ikke har
den rette starrelse til den valgte kogezone.
Hvis der ikke registreres en gryde inden
for 30 sekunder efter markeringen, slukker
kogezonen.

Hvis dit kogegrej er egnet til induktion (se
afsnittet "Tilbeher") og er placeret korrekt pa
den gnskede kogezone, kan du preve at bruge
det pa en mindre kogezone. Ellers skal du bruge
passende kakkengrej (se afsnittet "Tilbeher").

Kogesektionen udsender
to korte akustiske lyde
og slukker derefter af
sig selv. Derefter vises
meddelelsen "OFF" i

op til 60 sekunder, hvor
kogesektionen ikke kan
teendes igen, og den
gentager de to korte
akustiske lyde hvert 5.
sekund.

Spildt vand, overlgb af mad og/eller en genstand placeret pa betjeningspanelets knapper
kan efterligne din finger og ved et uheld aktivere eller inaktivere en af kogepladens

knapper:

ON/OFF-knappen, hvilket far kogepladen til at slukke utilsigtet

+ tastaturlaseknappen, hvilket medfarer en ugnsket aktivering af tastaturlasefunktionen,
hvis den holdes trykket i over 3 sekunder. Funktionen forbliver aktiv, selv efter at
kogesektionen er slukket, med tastaturlasens ikon og lysdiode teendt

« rulletastaturet, hvilket forarsager den ugnskede zendring af effektniveauer.

Kogesektionen slukker af sig selv (viser meddelelsen "OFF"), hvis den ikke renggres inden

for 8 sekunder.

Tor og/eller renger og/eller fiern genstanden,
sa kogesektionen kan teendes igen 60 sekunder
efter, at OFF-meddelelsen blev vist.

Hvis  tastaturldsefunktionen  er  blevet
aktiveret ved et uheld, skal du trykke pa
tastaturlaseknappen i 3 sekunderfor atinaktivere
den.

Tryk pa ON/OFF-knappen, for at tende for
apparatet.

Vandet koger ikke, nar
Heat Control () bruges

Vandet koger ikke, nar temperaturen er
indstillet med varmekontrol-funktionen.

Du bruger varmekontrol til at koge vand.

Brug "Assisteret kogning (Boil&Cook)" eller
"Booster-funktionen”.

Der hares en klikke- og/
eller tick-tack-lyd, nar
kogegrejet placeres.

Disse kontinuerlige klikke- og/eller tick-tack-lyde opstar, nar panden ikke er i stand til at
modtage den fulde effekt, der leveres til det indstillede effektniveau.

Pandediameteren kan vaere lavere end det minimum, der er angivet i brugervejledningen
for specifikke kogezoner. Selv om du bruger en gryde med de rigtige mal, har nogle
grydemodeller en bund, der er delvist daekket af metalindsatser (eller uden en jeevn
ferromagnetisk fordeling), og de fungerer ikke altid som forventet.

Brug en pande med en diameter, der er starre
end det minimum, der er angivet i vejledningen
for de specifikke kogezoner, eller brug en mere
hejtydende pande (se afsnittet "Tilbehar").
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DISPLAYKODE/
REGISTRERET
PROBLEM

BESKRIVELSE

MULIGE ARSAGER

LOSNING

Kogepladen slukker automatisk i felgende situationer:
Kogepladen er slukket.

ingen kogezone er aktiv.

«  Andretilfelde, der ikke er specificeret her.

- Itilfeelde af vandspild, overlgb af madvarer eller genstande placeret pa kontrolpanelets
knapper, som ved et uheld kan aktivere ON/OFF-knappen. Hvis disse genstande ikke
fiernes inden for 8 sekunder, slukker kogepladen automatisk og udsender en lyd.

+ Huvis der ikke er nogen interaktion med betjeningspanelet i mere end 30 sekunder, og

+  Huis intet kogegrej registreres i mere end 30 sekunder, og der ikke har vaeret nogen | Teend for kogepladen manuelt.
interaktion med betjeningspanelet i samme tidsrum.

+ Den maksimale arbejdstid for et effektniveau eller en funktion er udigbet, og der har
ikke vaeret nogen interaktion med kogesektionen i mere end 30 sekunder.

Indhent yderligere oplysninger i afsnittet "Daglig
brug".

Vandet ndr ikke
kogepunktet, nar du
bruger Assisteret kogning
(Boil&Cook)-funktionen.

eller kogepunktet nas.

Funktionen viser ikke,
atkogepunktet er ndet
inden for ca. 90 sekunder
efter at vandet er
begyndtat koge.

minutter fra aktivering af funktionen.

Afhzengigt af kogegrejet eller maengden af vand, der bruges, er det ikke sikkert, at | anden pande, der er egnet til induktion.

Uanset om vandet koger eller j, kan effektniveauet automatisk falde til 15 efter ca. 15

Hvis vandet ikke koger, kan du fa det til at koge
ved at gge effektniveauet pa den kogezone, der
er i brug. Alternativt kan du preve at bruge en

Hvis funktionen ikke viser kogning inden for
ca. 90 sekunder, fra vandet begynder at koge,
foreslar vi, at du slukker for Boil&Cook-funktionen
og bruger effektniveauer til at fortseette
tilberedningen.

LYDE UNDER BRUG

Induktionskogesektioner kan hvisle eller knirke under normal brug.

Disse lyde kommer reelt fra kogegrejet og afheenger af grydebundens
egenskaber (f.eks. hvis bundene er fremstillet af flere materialelag eller hvis de
er ujaevne).

De kan variere i funktion af kogegrejets type og af maengden af fedevarer heri,
og er ikke et symptom pa et fejlforhold.

Induktionskogeplader kan producere kontinuerlige klikke- og/eller tik-tak-lyde
med en placeret gryde/pande. Disse lyde kan opst3d, hvis panden ikke er i stand
til at modtage den fulde effekt, der leveres til det indstillede effektniveau. Brug
en pande med en diameter, der er stgrre end det minimum, der er angivet i
vejledningen for de specifikke kogezoner, eller brug en mere hgjtydende
pande (se afsnittet "Tilbehar").

EFTERSALGSSERVICE

Spildtvand, overlgb af mad og/eller en genstand placeret pa betjeningspanelets
knapper kan efterligne din finger og ved et uheld aktivere eller inaktivere
en af kogepladens knapper eller frembringe akustiske signaler pa grund af
genstandes bergring med knapperne. Hvis disse genstande ikke fjernes inden
for 8 sekunder, slukker kogesektionen automatisk, mens den afgiver en lyd,
som gentages hvert 5. sekund, indtil genstanden eller vandet er fjernet fra
betjeningspanelet, ogsa efter slukning. For at undga slukning skal du fierne
spildte veesker fra brugergreensefladen og terre den grundigt inden for 8
sekunder, eller bruge Aftgrringsfunktionen, som giver dig 30 sekunder til
renggring og terring.

Husk pa, at ON/OFF-knappen altid vil veere aktiv.

FOR DU KONTAKTER SERVICEAFDELINGEN:

1. Undersag, om det er muligt at lgse problemet pd egen hand ved hjeelp af
anvisningerne i afsnittet FEJLFINDING.
2. Sluk for apparatet, og teend det igen for at se, om fejlen vedvarer.

KONTAKT DEN NARMESTE SERVICEAFDELING, HVIS FEJLEN STADIG
FOREKOMMER EFTER DE OVENSTAENDE KONTROLLER.

Nar du kontakter vores eftersalgsservice, skal du altid oplyse:
«  Enkort beskrivelse af fejlen;
«  Apparatets type og model;

Type 00 Mod X0
000000000000

CGE_:

« Ind.C.
Serienummeret (nummeret efter bogstaverne SN pa typepladen, der er
placeret under apparatet). Serienummeret er ogsa angivet i dokumentationen;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
o
D.E

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- Dinfulde adresse;
Telefonnummer.

Hvis det er ngdvendigt at reparere apparatet, kontaktes en autoriseret
eftersalgsservice (som giver garanti for brug af originale reservedele og en
korrekt reparation).

Retningslinjer, standarddokumentation og supplerende produktinformation kan findes ved at:

«  Bruge QR-koden pa dit apparat;
Besgge vores website docs.whirlpool.eu/docs;

«  Eller som alternativ kontakte vores serviceafdeling (Telefonnummeret findes i garantihaeftet). Nar du kontakter vores
serviceafdeling, bedes du angive koderne pa dit produkts identifikationsskilt.

¢/TM/ © 2026 Whirlpool. Produceret pa license.
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SIKKERHETSINSTRUKSER

- ' NO
VIKTIG A LESE OG RESPEKTERE

Les disse sikkerhetsinstruksene far du taribruk apparatet.
Oppbevar de i naerheten for fremtidig referanse.

Disse anvisningene og selve husholdningsapparatet er
utstyrt med viktige meldinger om sikkerhet. Disse ma
alltid leses og felges. Produsenten fraskriver seg ethvert
ansvar for unnlatelse av a folge disse
sikkerhetsinstruksjonene, for uegnet bruk av apparatet
eller feil innstilling av kontroller.

N\ ADVARSEL: Dersom komfyrtoppens overflate er
sprukket, ma du ikke bruke apparatet brukes - fare for
elektrisk stat.

N\ ADVARSEL: Brannfare: oppbevar ikke gjenstander
pa kokeoverflatene.

M\ FORSIKTIG: Vzer alltid tilstede ved matlagingen. Ved
rask tilberedning ma en alltid veere tilstede.

N\ ADVARSEL: Steking uten tilsyn p& komfyrtoppen
kan veere farlig - fare for brann. Du ma ALDRI forsgke &
slukke ilden med vann: i stedet ma du sla av apparatet
og dekke over flammene feks. med et lokk eller et
brannteppe.

A\ Ikke bruk platetoppen som arbeidsbenk eller stotte.
Hold klzer eller andre brennbare materialer borte fra
apparatet, inntil alle komponenter er fullstendig avkjalt
- fare for brann.

M\ Metallgjenstander som f.eks. kniver, gafler, skjeer og
lokk ma ikke plasseres pa platetoppen da de kan bl
sveert varme.

A\ Svaert sma barn (0-3 &r) ma holdes unna apparatet.
Sma barn (3-8 ar) ma holdes unna apparatet med
mindre de holdes under kontinuerlig oppsyn. Barn fra
8 dr og oppover og personer med nedsatt sanseevne
ellerfysiskeller psykiskfunksjonsevne,ellermanglende
erfaring og kunnskap kan kun bruke dette apparatet
under tilsyn eller hvis de har fatt opplaering i trygg
bruk av apparatet og forstar farene det innebaerer.
Barn ma ikke leke med apparatet. Barn ma ikke foreta
rengjorings- eller vedlikeholdsoppgaver uten & vaere
under tilsyn.

M\NEtter bruk mé& du sld av komfyrtoppen med
bryteren og ikke stol pa grytedetektoren.

/N ADVARSEL: Apparatet og dets tilgjengelige deler
kan bli varme ved bruk. Veer forsiktig sa ingen tar pa
varmeelementene. Barn under 8 ar ma holdes unna
hvis de ikke er under kontinuerlig oppsyn.

M\ Maten mé ikke sta i eller pd produktet i mer enn én
time for eller etter tilberedning.

TILLATT BRUK

M\ FORSIKTIG: Apparatet er ikke ment til & betjenes
ved hjelp av en ekstern bryter, som et tidsur eller et
separat fiernkontrollsystem.

A\ Dette apparatet er beregnet for bruki husholdninger
og pa lignende steder som for eksempel: selvbetjente
kjokken for butikkansatte, pa kontorer eller pa andre
arbeidsplasser; garder; av kunder pa hotell, motell, bed
& breakfast og andre overnattingssteder.

M\ Ingen annen bruk er tillatt (feks. oppvarming av rom).

A\ Dette apparatet er ikke for profesjonell bruk. Ikke
bruk apparatet utenders.
N\ ADVARSEL: Induksjonstoppen kan skape en akustisk
lyd nar noe blir staende igjen pa kontrollpanelet. Sla av
koketoppen ved a bruke PA/AV-knappen.
MONTERING
A\ Flytting og montering av produktet méa utfgres av
toellerflere personer-fareforskade.Brukbeskyttende
hansker for a pakke ut og installere - fare for kutt.
M Installasjon, inkludert tilkopling av vann (hvis dette
er aktuelt), elektrisk tilkopling og reparasjoner ma
utferesav kvalifiserte teknikere. Forsgk aldri d reparere
eller skifte ut noen av delene til apparatet dersom det
ikkeuttrykkeligoppfordrestildetteibruksanvisningen.
Hold barn unna installasjonsomradet. Pakk ut
apparatet og forsikre deg om at det ikke er blitt skadet
under transporten. Dersom du oppdager problemer,
ma du kontakte forhandleren eller naermeste
serviceavdeling. Nar apparatet er installert ma
emballasje (plast, deler i isopor osv.) oppbevares
utenfor barnas rekkevidde-fare for kvelning. Apparatet
ma alltid frakobles stremnettet for installasjonen - fare
for elektrisk stot. Under monteringen ma du pase at
stromledningen ikke kommer i klem og blir skadet -
fare for brann eller elektrisk stgt. Bare aktivere
Kparatene nar installasjonen er fullfort.

Utfear alt utskjeeringsarbeid far du plasserer apparatet
i innbyggingsmabelet, og fjern trefliser og sagmugg.
ELEKTRISKE ADVARSLER
MNDet m& vaere mulig & koble apparatet fra
stremforsyningen ved a trekke ut stgpslet dersom
stopselet er tilgjengelig, eller ved hjelp av en flerpolet
bryter montert over stikkontakten i henhold til regler
for montering av ledninger og apparatet ma jordes i
samsvar med de nasjonale sikkerhetsforskriftene.
M\ Ikke bruk skjoteledninger, multi-stikkontakter eller
adaptere. De elektriske komponentene ma ikke vaere
tilgjengelige etter installasjonen. Bruk ikke apparatet
nar du er vat eller barfotet. Bruk ikke dette apparatet
dersom stremledningen eller stgpselet er skadet, hvis
det ikke fungerer som det skal, eller dersom det er
skadet eller har falt ned.
M\ Installasjon med en kabelplugg er ikke tillatt med
mindre produktet allerede er utstyrt med den som er
levert av produsenten.
M\ Hvis strgmledningen er skadet, ma den erstattes
med en ny av produsenten, serviceavdelingen eller
tilsvarende kvalifiserte personer for @ unnga farlige
situasjoner - fare for elektrisk stat.
RENGJ@RING OG VEDLIKEHOLD
&\ ADVARSEL: P3se at apparatet er slatt av og koplet fra
strgmforsyningen for du utferer vedlikehold; Bruk aldri
damprengjgringsutstyr - fare for elektrisk stot.
A\ Ikkebrukslipendeelleretsende produkt, klorholdige
midler eller stalull.




AVHENDING AV EMBALLASJEMATERIAL

Emballasjematerialet er 100 % gjenvinnbart og er merket med

gjenvinningssymbolet .
De forskjellige delene av emballasjematerialet ma avhendes ifelge gjeldende
lokale miljgforskrifter.

AVHENDING AV HUSHOLDNINGSAPPARAT
Apparatet er fremstilt av materialer som kan resirkuleres eller brukes om
igjen. Apparatet ma avfallsbehandles i samsvar med lokale bestemmelser
angdende avfallsbehandling. For mer utfyllende informasjon om behandling,
gjenvinning og resirkulering av elektriske husholdningsapparater, kan du
kontakte de kompetente lokale styresmaktene, det lokale renholdsverket
eller butikken der du kjgpte husholdningsapparatet. Dette apparatet er
merket i samsvar med det europeiske direktivet 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) og med reglene som gjelder for Avfall fra
elektrisk og elektronisk utstyr av 2013 (og senere endringer).

Ved a serge for at dette produktet kasseres forskriftsmessig, bidrar du til a
forhindre de negative miljg- og helsekonsekvensene feil avfallshandtering av
dette produktet kan forarsake.

Symbolet E pa produktet eller pa de vedlagte dokumentene, indikerer at
det ikke ma behandles som vanlig husholdningsavfall, men transporteres
til en innsamlingsstasjon for resirkulering av elektrisk og elektronisk utstyr.

RAD OM ENERGISPARING

Fa mest mulig ut av din kokeplates restvarme ved a sla den av et par minutter
for du er ferdig med matlagingen.

Bunnentil kjelen eller gryten din ber dekke den varme platen helt; en beholder
som er mindre enn den varme platen vil fore til energislasing.

Dekk dine gryter og kjeler til med tettsittende lokk mens du koker og bruk
sa lite vann som mulig. Koking uten lokk vil ake energiforbruket betraktelig.
Bruk kun panner og kasseroller med flat bunn.

SAMSVARSERKLARING

Dette apparatet oppfyller kravene til miljgvennlig design i den europeiske
forskriften 66/2014 og okodesign for energirelaterte produkter og
energiinformasjon (endring) (EU Exit) Forskrifter 2019, i overensstemmelse
med den europeiske standarden EN 60350-2.

Informasjon knyttet tilmodus med lav effekt forapparatetihenhold til Forskrift
(EU) 2023/826 vil du finne pa lenken nedenfor: https://docs.emeaappliance-
docs.eu.

MERK

Personer med en pacemaker eller lignende medisinsk utstyr ma veere
forsiktige nar de star i naerheten av denne induksjonstoppen nar den star pa.
Det elektromagnetiske feltet kan pavirke pacemaker eller lignende utstyr. Be
din lege om rad, eller produsenten av pacemakeren eller lignende medisinsk
utstyr for ekstra informasjon om virkningene av de elektromagnetiske feltene
til induksjonstoppen.

I




ELEKTRISK TILKOPLING

Den elektriske koblinger ma foretas for du kobler apparatet til stramforsyningen.

Installasjon ma foretas av kvalifisert personale som kjenner de gjeldende sikkerhets- og installasjonsforskriftene. Spesielt ma installasjonen ma utferes i
overensstemmelse med regelverket til den lokale leverandgren av elektrisk energi.

Pass pa at spenningen som er angitt pa typeplaten i bunnen av apparatet, er den samme som spenningen i husholdningen.

Foreskriftene krever at apparatet jordes bruk kun ledere (inkludert lederen mot jord) av riktig sterrelse og snitt.
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Eierens handbok

MANGE TAKK FOR AT DU HAR KJ@PT ET WHIRLPOOL-
PRODUKT

For @ motta en mer fullstendig assistanse, vennligst registrer
produktet ditt pd www.register10.eu.

YA

For du bruker apparatet ma du lese sikkerhetsanvisningene
noye.

VENNLIGST SKANNER QR-KODEN
PA DITT APPARAT FORA FA
YTTERLIGERE INFORMASJON

PRODUKTBESKRIVELSE

D 1. Kokeoverflate

1 2. Kontrollpanel

Whidgool 6
J/
BETJENINGSPANEL
7 8 16 18
m Il OO o e
m m [ | AR - g
. ol
O R I e =,
S I [ PR m e =
o 1
10 12 1314 15 17 19 20
Knapp Flexi Zone (venstre) 8. Kokesonens display 15. Symbol/aktivering av spesialfunksjoner
Knapp for avslaing av kokesonen 9. Varsellampe - aktiv funksjon 16. Temperaturindikator (Celsiusgrader)

Rulletastatur . Timer-knapp

Piler for & stille inn temperatur/timer
Knapp for rask oppvarming (Booster)
Knapp for Heat Control

. PA/AV-knapp

. Terkefunksjonsknapp

. Assistert kokeknapp (Boil&Cook)

17. Minuttindikator

18. Symbol til indikator for timer
19. Knapp for spesialfunksjoner
20. Knapp Flexi Zone (hgyre)

NouhrwhNh=

Indikator for forvarming/avkjeling . Tastsperreknapp - 3 sekund

MERK: Trykk pd ON/OFF-knappen (11); alle tilgjengelige funksjoner vil bli synlige i noen fa ayeblikk, og deretter vil bare de viktigste vaere aktive. De andre kan
brukes, og vil bli aktivert, under den pafelgende bruken av enheten.

VIKTIG: Alle tilgjengelige funksjoner lyser med svak lysintensitet, som blir mer intens kun nar de aktiveres.

Whj;lﬁool



TILBEH@R

Bruk kun kjeler og panner av jernmagnetisk materiale som er egnet for

induksjonstopper. Se etter symbolet (vanligvis er det trykt inn i bunnen) for
a fastsette om kjelen egner seg. En magnet kan ogsa brukes til & kontrollere om
kokekarets bunn er magnetisk.

KOKEKAR MATERIAL EGENSKAPER

Anbefalte kokekar | Bunnen er laget av rustfritt stal | Sikrer ~ optimal  effektivitet,
med sandwichdesign, emaljert | rask oppvarming og jevn

b stal, stapejern. varmefordeling.

Egnede kokekar | Bunnen er ikke helt ferromagnetisk | Kun det jernmagnetiske omradet
(magneten fester seg bare pa en del | varmes opp. Dette kan fore til at
av kokekarets bunn). den varmes opp langsommere

og at varmen fordeles darligere.

Egnede kokekar | Jernmagnetisk bunn inneholder | Det  jernmagnetiske omradet
omrader med aluminium eller | er mindre enn selve kokekarets

‘ har et forsenket omrade i midten. | grunnflate. Dette kan fore til at
A Lo d i
\ et leveres mindre strom og at
kokekaret ikke blir tilstrekkelig
varmt. Kokekar blir kanskje ikke
oppdaget.

Ikke egnet Vanlig tynt stal, glass, leire, | Kokekaret registreres ikke og
kobber, aluminium og andre | varmesikke opp.
ikke-jernmagnetiske  materialer
eller kokekar med gummifetter

MERK: Alle kokekar ma ha en flat bunn. Kontroller med jevne mellomrom om det
er tegn til skjevhet i bunnen, siden noen kokekar kan deformeres péa grunn av hey
varme.

Bruk av kokekar som ikke samsvarer med de anbefalte stgrrelsene og egenskapene
kan pavirke egenskapene ved tilberedning betydelig og fore til resultater som ikke
ertilfredsstillende.

ADAPTERE FOR KJELER/PANNER SOM IKKE EGNER SEG FOR INDUKSJON

Bruk av adapterplater pavirker effektiviteten og oker derfor tiden det tar & varme
opp vann eller mat. Serg for at den jernmagnetiske diameteren pd kokekarets bunn
er pa linje med bade diameteren pa adapterens plate og diameteren pa kokesonen.

FORSTE GANGS BRUK

Hvis disse malingene ikke stemmer overens, kan dette redusere effektiviteten og
ytelsen betydelig. Dersom disse retningslinjene ikke falges, vil det dannes varme
som ikke overfares effektivt til kjelen eller pannen, noe som kan fare til sverting av
platen og koketoppen.

TOMME KJELER OG PANNER

Kokeplaten er utstyrt med et internt sikkerhetssystem som aktiverer funksjonen
"Automatisk av" nar det registreres for hgy temperatur. Det anbefales ikke a bruke
tomme gryter og panner med tynn bunn, men hvis de brukes, kan temperaturen
stige raskere enn tiden det tar for "Automatic off" utlases umiddelbart, med fare
for a skade pannen eller koketoppens overflate. Hvis dette skjer, ma du ikke ta pa
pannen eller koketoppens overflate. Vent til alle komponenter har kjglt seg ned.
Ring servicesenteret hvis det vises en feilmelding.

PASSENDE ST@RRELSE PA KJELE-/GRYTEBUNN FOR DE ULIKE
KOKESONENE

For a sikre at platetoppen fungerer pa riktig mate, ma du bruke kjeler med bunn
som passer diameteren til hver sone (se tabellen nedenfor). Veer oppmerksom pa at
produsenter av kokekar ofte oppgir starrelsen pa den avre diameteren til kokekaret
i stedet for bunnens diameter.

For & sikre at koketoppen fungerer som forventet, ma du alltid bruke en kokesone
med en starrelse som samsvarer med starrelsen pa jernmagnetiske delen pa
kokekarets bunn.

Sentrer pannen/gryten riktig pa den kokesonen som brukes. Det anbefales ikke &
bruke kjeler som er stgrre enn storrelsen pa kokesonen.

BRUK AV KOKEKAR ETTER SONE

; Sone Egnet form pa Eget jernmagnetisk
% : ) 4 kokekaret bunn (cm)
A 3 1eller2 Rund eller firkantet 16-21
3 Rund 16-21
1 5 4eller5 Rund eller firkantet 16-21
1+2eller 4+5 Oval eller Kort side 16 - 21
(Flexi Zone) rektanguleer Lang side 24-38

EFFEKTSTYRING

Nar du kjeper platetoppen er den innstilt pa den maksimale effekten. Juster
innstillingen pa grunnlag av grensene for det elektriske anlegget i hjemmet,
som forklart i det felgende avsnittet.

ANMERKNINGER: Avhengig av effekten som er valgt for platetoppen, er det
mulig at noen av tilberedningssonenes effektniva og funksjoner (f.eks. koking
og hurtig oppvarming) begrenses automatisk, for & hindre at den valgte
grensen overskrides.

Tabellen nedenfor viser hvor mye strem hver sone bruker for hver funksjon,
slik at du lettere kan forsta de mulige bruksbegrensningene basert pa den
valgte straminnstillingen.

SONE leller2 | 1+2 3 4eller5| 4+5
EFFEKTNIVA 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 NA 14 NA NA
:}(SV?II)STERT KOKING (BOIL&COOK) 30 NA 30 NA NA
SMELTING (KW) NA NA NA 0.05 NA
HOLD VARM (KW) NA NA NA 02 NA

Eksempler med referanse til verdiene i tabellen ovenfor:

Hvis du stiller inn "Innstilling av effektstyring” pa 4 kW og aktiverer flere
kokesoner samtidig, vil platetoppen automatisk justere effektnivaene slik at de
ikke overskrider den totale effektgrensen (f.eks. 4 kW).

Hvis du for eksempel stiller inn sone 4 pa "Booster" (=3,7 kW) og deretter
prover & aktivere sone 1 pa niva 18 (2,2 kW) med "Innstilling av effektstyring"
satt til 4 kW, vil den totale tilfgrte effekten overstige grensen pa 4 kW (3,7 + 2,2
=5,9kW). Av denne grunn vil platetoppen automatisk justere effektnivaene pa
folgende mate: kokesonen 4, som tidligere ble stilt inn pa “Booster”, vil stilles
inn pa niva 18 (=2.2 kW), mens kokesonen ! pa niva 15 (=1.6 kW, det maksimale
effektniva overstiger ikke begrensningen pa 4 kW).

Innstillingsmeny: Endring av de grunnleggende innstillingene

Nar du har koblet enheten til stramforsyningen, kan du endre standardinnstillingene

ved & gd inniinnstillingsmenyen i lgpet av 60 sekunder:

1. Etter 8 ha koblet koketoppen til hovedstrgmforsyningen, vent til alle
lysdiodene slas pa og av etter hverandre.

2. Trykk pa og hold inne av/pa-knappen (D) for & sl& pa platetoppen.

3. Trykkpatastsperreknappen ((*")iminst6 sekunderforagatilinnstillingsmenyen.
Ignorer lyden for aktivering av tastsperren som du harer etter 3 sekunders
trykking.

4. |Innstillingstypen (f.eks. "PL") vises @verst til venstre pa kokesonens display, og
standardverdien (eller gjeldende verdi) (f.eks. "2_5") vises nederst til venstre pa
kokesonens display. _ o

5. Du kan velge innstillingstype ved & bruke pil opp (_—_) og pil ned ( — ) pa
kokesonen gverst til venstre. Du kan endre verdien ved a bruke pil opp ( —_)
og pil ned ( — ) nederst til venstre pa kokesonen. Se tabellen nedenfor for
innstillingstyper, standardverdier og mulige verdier.

6. Trykk pa pa/av-knappen for a bekrefte.

7. Hvis du ikke bekrefter, vil platetoppen forlate innstillingsmenyen og ga
tilbake til de forrige verdiene i lapet av 30 sekunder.

_ | @VERST | NEDERSTTIL
SEKVENS | INNSTHLINGS TIL VENSTRE | MULIGE VERDIER
VENSTRE | (STANDARD)
. 2. 5kW;4 OkW;6_0kW;
1 Effektbegrensning PL 74 7AKW:9 OKW: 11 0kW
2 Lydsignal Lyd Pa P&/Av
3 Demo modus dE Av Av/pa

ANMERKNINGER: nar demomodus-funksjonen er aktivert, vil den forbli PA
selv om hovedstremforsyningen avbrytes.

Whj;lﬁool



Eierens handbok

DAGLIG BRUK

' NO

@ FOR A SLA PLATETOPPEN PA/AV

Trykk pa og hold inne av/pa-knappen for & sl pa platetoppen. LED-lyset over
knappen tennes, og du hgrer et akustisk signal. Etter noen sekunder kan du
samhandle med koketoppen. For a sl av platetoppen trykker du pa nytt pa
den samme knappen; Alle kokesonene vil bli deaktiverte.

PLASSERING
Kjelen ma ikke dekke til kontrollpanelets symbol.

Merk: | kokesonen naer kontrollpanelet er det tilrddelig & holde kjeler og panner
innenfor merkingen (hensyn ma tas bade til bunnen av pannen og den gvre
kanten, siden denne ofte er bredere).

Dette forhindrer overdreven overoppheting av tastene. Ved grilling og
frityrsteking ber en benytte kokesonene bak nar dette er mulig.

AKTIVERING/DEAKTIVERING AV KOKESONER OG REGULERING AV
EFFEKTNIVA

For d aktivere kokesonene:

Nar platetoppen slds pa, vil rulletastaturet (GLIDER) for alle tilgjengelige
kokesoner sla seg PA med lav lysstyrke. Plasser fingeren pa rulletastaturet
(GLIDEREN) for den sonen du vil aktivere, og skyv den forsiktig mot hayre hvis
du vil gke effektnivaet, eller mot venstre for & redusere det. Du vil legge merke
til at kontrolltastaturets segmenter skifter til hoy lysstyrke avhengig av hvilket
effektnivd som velges, og displayets sifre vil vise tallet som tilsvarer det valgte
effektnivaet (fra 1 til 18).

"P"-knappen kan brukes til & velge funksjonen for hurtig oppvarming (Booster)
for & koke opp vann raskt.

For d deaktivere kokesonene:
Velg "OFF"-knappen i begynnelsen av rulletastaturet.

MERK: Vannsgl, mat som renner over og/eller en gjenstand som plasseres
pa knappene pa kontrollpanelet, kan etterligne fingeren din og aktivere eller
deaktivere utilsiktet en hvilken som helst knapp. Hvis slike elementer ikke
flernes innen 8 sekunder, avgir platetoppen to korte akustiske lyder og slar seg
av seg selv mens "OFF"-meldingen vises.

N
KONTROLLPANELETS SPERRE

Sperrefunksjonen pa kontrollpanelet er utformet for a lase innstillingene
pa platetoppen, for & forhindre utilsiktet endring av innstillingene eller
utilsiktet aktivering/deaktivering av funksjonene. Det kan for eksempel vaere
nedvendig & bruke denne funksjonen. | tilfelle vaeske- eller matsgl, eller av
sikkerhetsgrunner (barn kan komme i kontakt med platetoppen ved et uhell),
for aforhindre at platetoppen utilsiktet slar seg pa. For a bruke kontrollpanelets
sperrefunksjon, trykker man og holder nede 1 knappen i 3 sekund. Knappen
skifter til hoy lysstyrke og en pipe-lyd og en varsellampe indikerer at denne
funksjonen er aktivert. For a frigjere bryterne, gjenta prosedyren for aktivering.

MAKSIMAL ARBEIDSTID FOR KOKESONER OG FUNKSJONER

MERK: Kontrollpanelet Idses med unntak av av-funksjonen. Hvis du slar av
platetoppen mens sperren pa kontrollpanelet er aktivert, trykker du pa PA/AV-
knappen og deretter pa sperreknappen i 3 sekunder for & frigjere platetoppen.

D rorkerunksION

Terkefunksjonen laser knappene til brukergrensesnittet midlertidig for a
forhindre utilsiktede endringer av innstillingene under rengjgringsprosessen.
Funksjonen avbryter ikke tilberedningsprosessen.

Terkefunksjonen bidrar til & forhindre lyd hvis det sgles vann pa brukergrensesnittet
under tilberedningsprosessen eller under vanlig rengjering.

Av sikkerhetsgrunner kan PA/AV-knappen aktiveres, selv ufrivillig, under
rengjaring.

Trykk for a aktivere torkefunksjonen:

1. Trykk pa Terkefunksjonsknappen ( 2D ). Du vil here en akustisk lyd nar
funksjonen er aktiv.

2. Lysdioden over knappen tennes og forblir tent mens selve knappen
blinker sa lenge funksjonsaktiviteten varer.

3. Kontrollpanelet forblir blokkert i 30 sekunder.

@ TIMER

Timeren kontrollerer alle kokesonene.

For a aktivere timer:

1. Velg kokesonen og still inn effektnivaet du ensker.

2. Timer-knappen slas pa ca. 5 sekunder etter at kokekaret har blitt registrert.
Trykk pd den til en indikatorlampe tennes i trdd med det spesifikke
symbolet pa den valgte kokesonen.

3. Bruk pilene opp (_—_) og ned ( — ) for & stille inn klokkeslettet (ikke hold
dem inne i mer enn 8 sekunder, ellers viser platetoppen OFF). For mer
informasjon, se avsnittet for Feilsgking). Tiden endres fra 000 sekunder til 30
minutter, med en gkning pa 1 minutt for hver gang; fra 30 til 150 minutter,
vil tiden gke med trinn pa 5 minutter. Hvis du trenger & endre tiden med 10
minutter, bruker du bindestrekene pa siden. Streken til venstre trekker fra 10
minutter, mens streken til hayre legger til 10 minutter (se bildet nedenfor).

Voo

OFF — — — —
Tt

4. For & bekrefte klokkeslettet kan du trykke pa klokkeknappen ( (D). Hvis
ikke, bekreftes tiden automatisk etter 5 sekunder uten at du trenger a gjore
noe.

5. Du kan endre klokkeslettet ndr som helst og aktivere flere tidtakere
samtidig.

6. Under nedtellingen kan du trykke med fingeren pa glidebryteren for & se
stromnivaet. Trykk pa pilen opp (_—_) eller ned ( — ) for a se den innstilte
temperaturen. Etter 3 sekunder vises nedtellingen pa nytt.

7. Nardeninnstilte tiden er utgatt, vil du here et pipe-signal og kokesonen vil
automatisk sla seg av.

For d deaktivere timer:

Trykk pa nedoverpilen ( — ) til den viser 000, og den deaktiveres etter 5 sekunder.

@ INDIKATOR TIMER
Denne LED-lampen (nar den star pd) viser at timeren er stilt inn for kokesonen.

Effektniva eller funksjon &I:,F) 1-3 4-6 7-9 10-12 13-15 16-18 Booster Smelting Holde varm
Maksimal arbeidstid - 8h 6h 4h 3h 2h 1.5h 10 minutter 8h 8h
Effektniva etter time-out - 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Eksempler pa verdiene i tabellen ovenfor:

Hvis man slar pa en kokesone og setter effekten til niva 14, vil den fortsette  virke i maksimalt 2 timer. Etter 2 timer synker effektnivaet til niva 0, og kokesonen slds av automatisk.
Hvis ingen andre kokesoner er aktive, og det ikke foretas noen samhandling med knappene pa kontrollpanelet i lzpet av 30 sekunder, slas platetoppen av automatisk.

Hvis Booster-funksjonen aktiveres pa en av kokesonene, vil den automatisk ga ned til effektniva 18 etter 10 minutter. Etter 1,5 timer synker effektnivéet til niva 0, og
kokesonen slas av automatisk. Hvis ingen andre kokesoner er aktive, og det ikke foretas noen samhandling med knappene pa kontrollpanelet i Igpet av 30 sekunder, slas

platetoppen av automatisk.
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FUNKSJONER

P BOOSTER-FUNKSJON

Booster er en spesialmodus med et effektniva hayere enn nivé 18, for raskest
mulig oppvarming. Denne modusen kan ha forskjellig varighet avhengig av
hvilken sone som brukes (se tabellen nedenfor). Etter at Booster-tiden er utlgpt,
reduseres effekten automatisk til niva 18.

VIKTIG: Ma ikke brukes med tom panne eller olje/smar. Denne funksjonen er
ideell for koking av vann.

MERK: Avhengig av Innstilling av effektstyring, er det mulig at Booster-
funksjonen ikke er tilgjengelig for visse kokesoner. Hvis du stiller inn en
kokesone til Booster og deretter aktiverer en annen sone, vil den farste sonen
bli redusert til det maksimale tilgjengelige nivaet (til og med mye lavere enn
niva 18) slik at den andre kan brukes. Den andre kokesonen stilles inn eller
begrenses basert pa den gjenvaerende effekten som er tilgjengelig pa den
gitte siden av platetoppen.

Veer ogsa oppmerksom pa at effekten kan variere avhengig av sterrelsen pa og
materialet i kokekaret som brukes.

BESKRIVELSES AV SONENE
Sone Nominell effekt Power Varighet til
% ) \ ) 4 (Niva 18,kW) | Booster (kW) | Booster (min.)
/ 3 1eller2 22 37 10
3 25 37 10
1 T T 5 4eller5 22 37 10
e | v | w

ANMERKNINGER: verdiene i tabellen refererer til testforhold som beskrevet i den normative
standarden for evaluering av kokeapparaters ytelse.
Den effekten som vises kan variere avhengig av sterrelsen eller materialet pa kokekaret som brukes.

0 =l
O O FLEKSIBEL KOKESONE (FLEXI ZONE)

Med denne funksjonen kan du kombinere to kokesoner til én enkel, lenger
kokesone for a fa plass til rektangulzaere, ovale eller lange kokekar, og bruke én
enkelt innstilling for hele den kombinerte sonen.

Forasikreriktig resultat, ber du kun bruke gryter og panner med ferromagnetisk
bunn som er lange nok til 8 dekke de to sonene samtidig. Plasser kokekaret
midt pa det fleksible, rektangulaere kokeomradet.

Se figuren nedenfor for eksempler pa riktig og ikke riktig bruk.

MERK: En stor, rund gryte som brukes i midten, kan varmes opp langsommere,
og varmen kan fordeles mindre jevnt.

VIKTIG: Med gryter og panner med en ferromagnetisk bunn pa 21 cm eller
mindre, anbefales det & bruke de enkle kokesonene uten a aktivere den
fleksible kokemodusen (Flexi Zone). Plasser kokekaret enten pa den fremre
eller bakre sonen, og aktiver deretter denne sonen.

Hvis Flexi Zone er aktiv, vil ikke Heat Control-funksjonen vaere tilgjengelig, og
du vil derfor ikke se den pa kontrollpanelet.

Se figuren nedenfor for eksempler pa riktig og ikke riktig bruk.

0 ‘ ’

Flexi Zone brukt som to individuelle soner

Ved bruk av to gryter eller panner samtidig anbefales det & plassere den
forste pd den bakre sonen og den andre pa den fremre sonen (se figuren
nedenfor). | dette tilfellet ber sonene aktiveres uten bruk av den fleksible
tilberedningsmodusen (Flexi Zone).

For optimal ytelse ma du serge for at begge pannene star midt pa sine
respektive soner. lkke flytt en gryte/kjele fra sentrum for a gjere plass til den
andre. Nar du plasserer kokekaret, ma du ikke ga utenfor omradet til kokesonen
eller gverst pa kontrollpanelet.

Se figuren nedenfor for eksempler pa riktig og ikke riktig bruk.

0 ‘ ’ — T

(G
()
" T o]
0 v 0
AUTOMATISKE FUNKSJONER

Denne platetoppen har noen automatiske funksjoner som hjelper deg i
matlagingsprosessen. Vaer oppmerksom pa at de kanskje ikke er tilgjengelige,
avhengig av innstillingen for stremstyring (se avsnittet om "Effektstyring"). Hvis
stromstyringen, for eksempel, er stilt inn pa 2,5 kW og noen soner allerede er i bruk,
er det ikke sikkert at den gjenvaerende effekten er tilstrekkelig for & aktivere en
automatisk funksjon. Kokeplaten vil varsle deg med et akustisk signal.

19 SMELTING

Denne funksjonen stiller automatisk inn det ideelle effektnivaet for smelting. Det
gjer at du kan smelte delikate matvarer som sjokolade eller smer, og holde det
smeltet uten at det brenner seg fast eller kleber seg til gryten/pannen.

75\
185 HoLD VARM

Denne funksjonen stiller automatisk inn den ideelle effekten for @ holde maten
varm etter tilberedning og fer servering. Veer oppmerksom pa at veesker
reduseres over tid ndr maten holdes varm.

Disse automatiske funksjonene er bare tilgjengelige pa standard
kokesoner (soner med ikonet ).

Slik aktiverer du de automatiske funksjonene:

For 4 aktivere de automatiske funksjonene, trykk pa ikonet <.

Displayet viser to svakt opplyste ikoner: {iiii (holde varm) pa toppen og i
(smelte) nederst. .

Bruk pil opp (_—_) og pil ned ( — ) for a velge @nsket funksjon.

Displayet viser "A1" for smelting eller "A2" for a holde varm, og det tilsvarende
ikonet blir lysere.

- - <@ OFF — =
1 =
. R v =
SR e e -
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Eierens handbok

@ HEAT CONTROL - ASSISTERT MATLAGING MED TEMPERATUR

Med denne funksjonen kan du velge og tilberede ved gnsket temperatur (slik du
ville gjort med en ovn), i stedet for & bruke standard effektnivaer.

Med denne funksjonen justerer platetoppen automatisk varmen og opprettholder
en stabil temperatur pa kokekaret, slik at det ikke er behov for stadige justeringer.
Denne funksjonen er kun tilgjengelig pa kokesoner med Bikonet.

MERK: Den viste temperaturen refererer til midten av det tomme kokekaret.
Avhengig av hvilket kokekar du bruker, kan temperaturen som vises avvike fra den
faktiske temperaturen i kjelen. For optimal ytelse anbefales det & plassere kokekaret
i midten av kokesonen og a aktivere funksjonen nar ikke indikatoren for "restvarme”
(Hok) er aktiv.

VIKTIG: Denne funksjonen er ikke ment & brukes til & koke vann eller frityrsteke.
Derfor vil ikke vannet koke selv om du velger en temperatur hgyere enn 100 °C. Se
avsnittet "Assistert koking" eller bruk Booster-funksjonen for hurtig koking.

Slik aktiverer du Heat Control:

1. Plasser kjelen pa sonen med Bikonet.

2. Trykkpaikonet 8.

3. Brukpil opp (_—_) for a velge ensket temperatur. Standardinnstillingen er 45 °C.
Du kan gke temperaturen opp til 200 °G, alt etter behov (se tabellen nedenfor

for tilberedningstips). Bruk pilen ned ( — ) for a redusere temperaturen.
4, Under oppvarmingsfasen blinker en pil opp ( /\ ) ved siden av den valgte
temperaturen.

5. Nar kokekaret har naddd den innstilte temperaturen, vil platetoppen varsle deg
med et akustisk signal, og opp-pilen ( /\ ) slutter & blinke. Du kan n tilsette
maten.

6. Nérinnstillingsverdien er nadd, kan du bruke pil opp (_—_) og pil ned ( = ) for
ajustere temperaturen med trinn pa 5 °C.

7. Hvisdennyevalgtetemperaturenerlavere enndenndveaerende, blinkeren ned-
pil (\/) ved siden av den valgte temperaturen inntil det nye innstillingspunktet
er nadd. Hvis den nye valgte temperaturen er lavere enn den ndveerende,
blinker en opp-pil ( /\ ) ved siden av den valgte temperaturen inntil det nye
innstillingspunktet er nadd.

8. Huvis du stiller inn en timer pa en sone der Heat Control funksjonen er aktiv,
starter timeren ferst etter at innstillingspunktet er nddd. Displayet vil vise
nedtellingen i stedet for temperaturen. Under nedtellingen, ma du trykke pa
pilen opp (_—_) eller ned ( — ) for & se den innstilte temperaturen. Etter 3
sekunder vises nedtellingen pa nytt.

HEAT CONTROL - TIPS OM MATLAGING
Tabellen nedenfor gir noen forslag til tilberedningsteknikker for hver temperatur.

LAV VARME MIDDELS VARME H@Y VARME
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
Skansom B
Smelte ; Sautere Grill
(sjokolade, | Holde varm ( ?;iﬁ?g’ks- ?eg rte) Steking under | (storfekjott,
smar) %I anding) 99 omrgring grennsaker)
- Fortykning, Confit Karamellisere Brun .
Avising ; Svi
. kreming [ (grennsaker, (sukker, (pannekaker, .
(ot fisk) (risotto) Deglaser) grennsaker) toast) (biff, stek)
Smékoking
(120°C)

Se avsnittet "Assistert koking" eller bruk Booster-funksjonen for hurtig koking.

ANMERKNINGER:

. Systemet kan overvake koketemperaturen, men det anbefales alltid a
oppholde seg i naerheten nér platetoppen er i bruk.

- Avhengig av aktiveringssekvensen for kokesonen, er det ikke sikkert at
funksjonen for Heat Control er tilgjengelig. Kokeplaten vil varsle deg med
et akustisk signal.

Skann QR-koden for & avdekke hemmelighetene bak
tilberedning med Heat Control. Oppdag hvor enkelt og
givende det er & lage mat med temperatur ved & besgke
nettstedet vart, der du kan finne veiledning om en rekke
ulike tilberedningsteknikkene, hverdagsmat og spennende
nye retter gjennom trinnvise oppskrifter.

|

' NO
[

=T ASSISTERT KOKING (BOIL&COOK)

Denne funksjonen bringer vannet til kokepunktet og justerer automatisk
effekten slik at det fortsetter & smakoke til du er klar til a tilsette maten. Denne
funksjonen bidrar ogsa til & hindre at maten koker over og ungdvendig
energiforbruk sammenlignet med Booster-modus. For a spare energi og gke
hastigheten pa kokeprosessen anbefaler vi at du dekker kjelen med et lokk.
Assistert koking er bare tilgjengelig pa kokesoner med 8 ikonet.

MERK: Nar du bruker denne funksjonen, ma gryten ha en bunndiameter pa
160 - 210 mm og veere fylt med vann til mellom 1/2 og 3/4 av volumet. Tenk
pa at det maksimale volumet som kan brukes med denne funksjonen, er ca. 4
liter. Ikke tilsett salt i vannet fer det har nadd kokepunktet, da dette vil hindre
systemet i & fungere som forventet.

For optimal ytelse anbefales det a plassere kokekaret midt pa kokesonen og &
aktivere funksjonen nar ikke indikatoren for "restvarme” er aktiv.

VIKTIG: Denne funksjonen er kun beregnet for koking av vann, ikke for melk
eller andre typer vaeske.

Avhengig av kjelene som er tilgjengelige pa markedet, er det ikke sikkert at
funksjonen fungerer som forventet.

Slik aktiverer du Assistert koking:

1. Fyll gryten med vann (se merknadene ovenfor).

2. Plasser kjelen pa en kokesone med B-ikonet.

3. Velg knappen Assistert koking ( 1==).

4. Trykk én gang pa knappen for Assistert koking ( %==7) hvis Heat Control
kun ertilgjengelig pa én kokesone. Hvis Heat Control er tilgjengelig pa mer
enn én kokesone, trykker du pa t==T-knappen flere ganger til du kommer
til den kokesonen der du gnsker a bruke funksjonen Assistert koking. En
"-b-"-indikasjon vises i displayet for a veilede deg gjennom sonene.

5. Nar sonen er valgt, vil du se -b- blinke pa sonedisplayet i noen sekunder,
deretter starter funksjonen automatisk.

6. Nar funksjonen Assistert koking starter, vises en figur pa displayet under
oppvarmingsfasen.

7. 90 sekunder etter at vannet begynner & koke, vil funksjonen varsle deg
om dette med et akustisk signal. Figuren forsvinner, og platetoppen stiller
automatisk inn effektnivéet pa 15 for a opprettholde en skdnsom koking.

8. Avhengig av kokekaret som brukes, kan effektnivdet synke automatisk
til niva 15 uten at vannet nar kokepunktet. For & nd kokepunktet kan du
oke effektnivaet pa kokesonen som er i bruk. Alternativt kan du prove
a bruke en annen panne som er kompatibel med induksjonskoking.
Hvis de ovennevnte forholdene ikke inntreffer, anbefaler vi at du slar av
Boil&Cook-funksjonen og stiller inn effektnivdene manuelt for 3 fortsette
tilberedningen.

9. Tilsett maten, skift effektnivéet, om nedvendig, for a justere kokestyrken
etter behov. Effektvalget vil vaere begrenset til de nivaene som er egnet for
a holde kokepunktet (dvs. niva 10-18).

MERK:

«  Uansett om vannet koker eller ikke, ca. 15 minutter etter at funksjonen er
aktivert, setter platetoppen automatisk effektnivaet til 15, og figuren forsvinner.

« Avhengig av Innstilling av effektstyring eller aktiveringssekvensen for
kokesonen, er det ikke sikkert at funksjonen Assisted Boil er tilgjengelig.
Kokeplaten vil varsle deg med et akustisk signal.

« Nar du bruker denne funksjonen, kan du ikke stille inn en timer under
fasen for oppvarming av vannet. Timeren kan bare aktiveres etter at du
har mottatt et akustisk varsel om at vannet har nadd kokepunktet.

« Systemet kan overvdke kokeprosessen, men det anbefales alltid &
oppholde seg i naerheten nar platetoppen er i bruk.

+  Hvis det er mulig & bruke Boil&Cook i flere soner pa platetoppen, kan bare
én Boil&Cook-funksjon aktiveres for hver side. Under valgprosessen vil
imidlertid figuren (slangen) vises pa samme side i noen sekunder, selv om
funksjonen ikke kan aktiveres.
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INDIKATORLAMPER

[
1I_NZ  GJENVARENDE VARME

Dersom"Hot" vises pa display, betyr dette atkokesonenervarm.Indikatorlysene
tennes selv om sonen ikke er aktivert men den er blitt varm (fordi sonene ved
siden av brukes, eller fordi en har plassert en varm kjele pa den).

Nar kokesonen har kjglt seg ned, forsvinner meldingen “Hot".

TILBEREDNINGSTABELL

Yy

KJELEN ER IKKE RIKTIG PLASSERT ELLER DEN MANGLER

Dette symbolet kommer til syne dersom Kkjelen ikke er egnet for
induksjonstilberedning, dersom den ikke er plassert riktig eller dersom
storrelsen pd kjelen ikke er egnet for storrelsen for valgt kokesone. Dersom
det ikke registreres noe kokeredskap innen 30 sekunder fra valget er gjort, vil
kokesonen koble seg ut.

Tilberedningstabellen inneholder tilberedningstips for hvert effektniva. Den virkelige effekten som leveres ved hvert effektniva avhenger av kokesonens

dimensjoner og kjelene som brukes.

STROMNIVA KOKETIPS
Maksimal effekt (P) Booster* - Koker opp vann sa raskt som mulig. Ma ikke brukes med tom panne eller olje/smer.
17-18 Koker opp vannet, frityrsteker** frosne produkter.
15-16 Opprettholder sterk koking, sviing, danner blzerer, steking under omrgring, bruning.
10-14 Opprettholder svak koking, forvarming, grill (over lengre tid), steking under omrgring, sauter, karamelliser, bruning,
pannekaker.
5-9 La det smakoke, stuve, tykne, koke sakte.
3-4 Holder varm, defrost.
1-2 Smelting, kreming (risotto).
Ingen strem (OFF) Komfyrtoppen stdr i standby eller er slatt av (ev. restvarme etter koking vises med en “Hot").

*Booster er en spesiell modus som bruker et effektniva hayere enn 18, for a varme opp vannet raskere. Denne modusen kan opprettholdes i maksimalt 10
minutter, avhengig av hvilken sone som brukes. Etter denne tiden, vil effektnivaet alltid reduseres til 18.
** For frityrsteking av frosne produkter, som pommes frites, anbefales det & bruke kokesoner som ikke er Flexi Zone. Hvis du gnsker a frityrsteke ved hjelp av Flexi

Zone-kokesoner, anbefales det a bruke den fremre.

RENGJ@RING OG VEDLIKEHOLD

Viktig:

- Pass pa at kokesonene er avslatt, og at ingen av displayene viser
indikatoren for restvarme (“Hot").

+  lkke bruk skuresvamper eller stalull siden disse kan skade glasset.

- Rengjer og flern matrester fra komfyrtoppen (nar den er kald), etter hver
gang den har veert i bruk.

- Enoverflate som ikke holdes tilstrekkelig ren kan redusere falsomheten til
kontrollpanelets knapper.

+  Bruken skraper kun dersom rester sitter fast pa kjelen. Fglg instruksene til
produsenten av skraperen for a unnga a lage riper i glasset.

+  Sukker og matvarer med hgyt sukkerinnhold, kan skade overflaten og ma
fiernes umiddelbart.

«  Salt, sukker og sand kan lage riper i glassoverflaten.

+ Bruk en myk klut, absorberende kjokkenpapir eller et spesial-
rengjeringsmiddel for platetopper (felg produsentens anbefalinger).

+  Vaeskesgl i kokesonene kan fore til at kjelene flytter seg eller vibrerer.

«  Tork komfyrtoppen grundig etter rengjoring.

FEILSOKING

Dersom logoen, CleanProtect,er til stede pa glasset, er platetoppen behandlet
med teknologien CleanProtect. Denne eksklusive behandlingen sikrer
utmerkede resultater ved rengjgring og holder platetoppen skinnende over
lengre tid.

Det anbefales a rengjgre daglig, etter hver bruk.

For a gjore rene CleanProtect-platetopper, folg disse anbefalingene:
«  Fukt de omradene som skal rengjeres med vann, og serg for at hele det
flekkete omradet er dekket. Pass pa at du ikke sgler vann pa kontrollpanelet.
«  Fuktingsprosedyre:
« Under normale forhold, ma du vente i minst 2 minutter.
- | tilstander med sveert skitten platetopp, vent i minst 5 minutter.
« Hvis vannet terker inn pa platetoppen, ma du fukte den pa nytt.
«  Bruken ikke-slipende svamp for & fierne avleiringer og terk platetoppen
etter rengjgringen.

+  Kontroller at strammen ikke er kuttet.

«  Dersom du ikke kan sld av komfyrtoppen etter bruk, kobler du fra
stramforsyningen.

« Huvis det kommer opp alfanumeriske koder pa displayet nar du slar pa
komfyrtoppen, finner du mer informasjon i tabellen under.

Vennligst merk deg: Hvis det er sglt vann eller vaeske fra kjelene eller det ligger
gjenstander pa kontrollene kan dette fore til at sperren av kontrollpanelet
utilsiktet aktiveres eller deaktiveres.

VISNINGSKODE/ a
PROBLEM OPPDAGET BESKRIVELSE MULIGE ARSAKER LOSNING
Tilkoblingen til stremforsyningen er ikke . . . . .
FOEO Feil tilkobling av stramledningen. neyaktig som angitt i avsnittet "Elektrisk K oble til st_r(amf.orS)'/lnlngen i henhold tl avsnittet
tikopling” Elektrisk tilkopling".
FOEA Kontrollpanelet slar seg av pga. svaert heye | De interne temperaturene i elektronikken er | Vent til komfyrtoppen er avkjelt for du bruker
temperaturer. for hay. denigjen.
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VISNINGSKODE/ A
PROBLEM OPPDAGET BESKRIVELSE MULIGE ARSAKER LOSNING
Venttil komfyrtoppen er avkjolt for du bruker den

FOE9 igjen.

Effektnivaet reduseres | Platesonen slar seg av nartemperaturene er | De interne temperaturene i elektronikken | For a sikre at apparatet fungerer som det skal, ma

automatisk. for haye. erfor hoy. platetoppen ventileres med tilstrekkelig tilforsel

En kokesone slas Effektnivaet reduseres, eller kokesonen | Ventilasjonen av platetoppen er kanskje ikke | av frisk luft. Kontroller at platetoppen er installert

automatisk AV. slas av eller platetoppen slas av nar | tilstrekkelig for a sikre at den fungerersom | i henhold til anvisningene som er beskrevet

Platetoppen slas temperaturene er for hoye. den skal. i avsnittet om "Installasjon". Serg for at ingen

automatisk av. gjenstander er i veien for den bakre og nedre

delen av platetoppen.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6E1, F6E2,
F7ES5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Koble apparatet fra stromtilforselen.

Vent i noen fa sekunder for du kopler komfyrtoppen til kraftforsyningen igjen.

Dersom problemet vedvarer ma du kontakte service-senteret og spesifisere hvilken feilkode som vises pa display.

dE
[ndr platetoppen er slatt av]

Platetoppen varmes ikke opp.
Funksjonene aktiveres ikke.

DEMO MODUS pa.

Folg instruksjonene i avsnittet "Forste gangs
bruk".

En spesialfunksjon slas
ikke pa, og platetoppen
avgir et akustisk signal.

Platetoppen tillater ikke at en spesialfunksjon
aktiveres.

Effektregulatoren begrenser aktiveringen av
spesialfunksjonen i henhold til innstillingen
for effektstyring som er valgt for platetoppen
(feks.2,5kWw).

Se avsnittet "Effektstyring".

Nar du velger et
effektniva eller bruker
Booster-funksjonen,
reduseres effektnivaet
automatisk.

Platetoppen stiller automatisk inn det
maksimale tilgjengelige effektnivaet (selv
lavere enn det som er innstilt) for a sikre at
kokesonen kan brukes.

Effektregulatoren begrenser aktiveringen av
spesialfunksjonen i henhold til innstillingen
for effektstyring som er valgt for platetoppen
(feks.2,5 kw).

Booster-funksjonen kan ha ulik varighet
avhengig av hvilken sone som brukes. Etter
at Booster-tiden er utlgpt, reduseres effekten
automatisk til niva 18.

Ventilasjonen av platetoppen er kanskje ikke
tilstrekkelig for & sikre at den fungerer som
den skal.

Se avsnittet eller "Booster-
funksjon".

For a sikre at apparatet fungerer som det skal, ma
platetoppen ventileres med tilstrekkelig tilfersel
av frisk luft. Kontroller at platetoppen er installert
i henhold til anvisningene som er beskrevet
i avsnittet om "Installasjon”. Serg for at ingen
gjenstander er i veien for den bakre og nedre

delen av platetoppen.

“Effektstyring”

[N
-

Kjelen er ikke oppdaget.
Kokesonen slas av etter 30 sekunder.

Dette symboletkommertil synedersom kjelen
ikke er egnet for induksjonstilberedning,
dersom den ikke er plassert riktig eller dersom
storrelsen pa kjelen ikke er egnet for starrelsen
forvalgt kokesone. Dersom det ikke registreres
noe kokeredskap innen 30 sekunder fra valget
er gjort, vil kokesonen koble seg ut.

Hvis kjelen din er egnet for induksjonskoking
(se avsnittet "Tilbeher") og er riktig plassert pa
onsket kokesone, kan du prgve a bruke den pa
en mindre kokesone. Hvis ikke, m& du bruke
egnet kjele (se avsnittet om "Tilbehar").

Kokeplaten avgir to
korte akustiske lyder

og sldr seg deretter av
seg selv. Deretter vises
meldingen "OFF" i opptil
60 sekunder, ogilgpet
avdenne tiden kan ikke
platetoppen slas pa igjen,
og den gjentar de to
korte akustiske lydene
hvert 5. sekund.

Vannsel, mat som renner over og/eller en gjenstand som plasseres pa knappene pa
kontrollpanelet, kan etterligne fingeren din og aktivere eller deaktivere utilsiktet en hvilken

som helst knapp:

ON/OFF-knappen, noe som farer til at platetoppen slas av utilsiktet;
tastelasknappen, noe som farer til ugnsket aktivering av tastelasfunksjonen hvis den
holdes inne i mer enn 3 sekunder. Funksjonen forblir aktiv selv etter at platetoppen er
slatt av, med tastelasikonet og LED-lampen pg;

«+  rulleknappene, noe som forer til ugnsket endring av effektnivaene.

Platetoppen slar seg av av seg selv (viser meldingen "OFF") hvis den ikke rengjares innen

8 sekunder.

Tark og/eller rengjer og/eller fiern gjenstanden
slik at platetoppen kan slas pa igjen 60 sekunder
etter at OFF-meldingen ble vist.

Hvis tasteldsen har blitt aktivert ved et uhell,
trykker du pa tastelasknappen i 3 sekunder for a
deaktivere den.

Trykk pa PA/AV-knappen for & sla pa apparatet.

Vannet koker ikke nar
Heat Control ( i ) brukes

Vannet koker ikke nar temperaturen er stilt
inn med Heat Control-funksjonen.

Du bruker Heat Control til & koke opp vann.

Bruk Assistert koking (Boil&Cook) eller Booster-
funksjonen.

Nar kjelen settes pa plass,
hares et klikk og/eller en

Disse kontinuerlige klikkene og/eller tikk-takk-lydene oppstar nar kjelen ikke er i stand til &
motta den fulle effekten som leveres for det innstilte effektnivaet.

Kjelens diameteren kan vaere mindre enn det minimum som er angitt i brukerhandboken for
bestemte kokesoner. Selv om du bruker en panne med de riktige dimensjonene, har noen

Bruk en panne med sterre diameter enn det som
er angitt i bruksanvisningen for de spesifikke
kokesonene, eller bruk en panne med hgyere

ingen kokesone er aktiv.

tikk-takk-lyd. modeller en bunn som er delvis dekket av metallinnsatser (eller uten en jevn ferromagnetisk | ytelse (se avsnittet "Tilbeher").
fordeling), og de fungerer ikke alltid som forventet.
Platetoppen slds automatisk av i felgende situasjoner:
+ | tilfelle vannsgl, mat som renner over, eller gjenstander som er plassert pa
knappene pa kontrollpanelet og som ved et uhell kan aktivere PA/AV-knappen.
Hvis disse gjenstandene ikke fiernes innen 8 sekunder, slés platetoppen automatisk
av samtidig som det avgis en lyd.
Koketoppen er slitt av. Hvis det ikke er noen interaksjon med kontrollpanelet i Igpet av 30 sekunder, og | Se avsnittet "Daglig bruk" for mer informasjon.

+ Hvis ingen Kjeler har blitt oppdaget i lgpet av 30 sekunder, og det ikke har vaert
noen interaksjon med kontrollpanelet i samme tidsrom.

« Den maksimale funksjonstiden for et effektniva eller en funksjon er utlgpt, og det
har ikke vaert noen interaksjon med platetoppen i lepet av 30 sekunder.

+  Andre tilfeller som ikke er spesifisert her.

SI3 pa platetoppen manuelt.

Whj;lﬁool



VISNINGSKODE/

PROBLEM OPPDAGET BESKRIVELSE

MULIGE ARSAKER

LASNING

Nar du bruker Assistert

koking (Boil&Cook)-

funksjonen, nar ikke

vannet kokepunktet.
eller

Funksjonen indikerer minutter fra funksjonen er aktivert.

Avhengig av kjelen eller mengden vann som brukes, er det ikke sikkert at kokepunktet nas.
Uansett om vannet koker eller ikke, kan effektnivaet automatisk synke til 15 etter ca. 15

:I:gg g};ro ggfﬁanrkteéiteéa 90 sekunder etter at vannet begynner & koke,
90 sekunder fra vgal nnet anbefaler vi at du slar av Boil&Cook-funksjonen
begynner & koke og bruker effektnivaer for a fortsette kokingen.

Hvis vannet ikke koker, kan du fa det til & koke ved
a oke effektnivaet pa kokesonen som er i bruk.
Alternativt kan du preve a bruke en annen panne
som er egnet for induksjon.

Hvis funksjonen ikke indikerer koking innen ca.

LYDER PRODUSERT VED DRIFT

Induksjonstopper kan hvine eller knake ved normal bruk.

Disse lydene kommer faktisk fra kokekaret og er knyttet til egenskapene til
kjelenes bunn (for eksempel nar bunnen er laget av forskjellige materiallag eller
de er uregelmessige).

Disse lydene varierer avhengig av hvilken type kjeler som benyttes og hvor mye
mat kjelen inneholder og er ikke tegn pa at noe er feil.

Induksjonstopper kan avgi kontinuerlige klikking og/eller tikk-takk-lyder med
en plassert gryte/panne. Disse lydene kan oppsta nar pannen ikke er i stand
til 3 motta den fulle effekten som leveres for det innstilte effektnivaet. Bruk en
panne med sterre diameter enn det som er angitt i bruksanvisningen for de
spesifikke kokesonene, eller bruk en panne med hgyere ytelse (se avsnittet
"Tilbeher").

ETTERSALGSSERVICE

Vannsgl, mat som renner over og/eller en gjenstand som plasseres pa
knappene pa kontrollpanelet, kan etterligne fingeren din og aktivere eller
deaktivere utilsiktet en hvilken som helst knapp pa platetoppen, i tillegg til
at det skapes akustiske signal pa grunn av kontakten mellom gjenstander
og knappene. Hvis disse gjenstandene ikke fiernes innen 8 sekunder, vil
platetoppen automatisk sla seg av samtidig som den avgir en lyd som gjentas
hvert 5. sekund til gjenstanden eller vannet er fiernet fra kontrollpanelet, ogsa
etter at den er slatt av. For & unnga utkobling, ma du flerne eventuelt vaeskesgl
fra brukergrensesnittet og terke det grundig i lepet av 8 sekunder, eller bruke
Torkefunksjonen som gir deg 30 sekunder til rengjering og terking.

Husk at PA/AV-knappen alltid vil vaere aktiv.

F@R DU RINGER ETTERSALGSSERVICEN:

Se om du kan lgse problemet selv ved hjelp av forslagene gitt i FEILS@KING.
1. Sldavog pa igjen apparatet for & se om problemet er last.

DERSOM PROBLEMET VEDVARER ETTER DISSE KONTROLLENE, MA DU
KONTAKTE DIN NAARMESTE ETTERSALGSSERVICE.

Nar du kontakter var kundeservice, ma du alltid oppgi:

+ enkort beskrivelse av feilen;

+  ngyaktig type og modell av apparatet;

=
I G CEE

+ Ind.C.
- serienummeret (nummeret etter teksten SN pa typeskiltet plassert under
apparatet). Serienummeret indikeres ogsa i dokumentasjonen;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
oF
D.S

=|

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« dinfulle adresse;
. ditt telefonnummer.

Dersom du harbehovforenreparasjon, makontakte enautorisert Kundeservice
(for & garantere at originale reservedeler benyttes og at reparasjonene utfgres
pa riktig mate).

Retningslinjer, standarddokumentasjon og ekstra produktinformasjon vil du kunne finne ved a:

«  Bruke QR-koden i apparatet ditt;
+  Ved 3 besgke vart nettsted docs.whirlpool.eu/docs;

- Alternativt kan du kontakte var Ettersalgservice (se telefonnummeret i garantiheftet). Nar du kontakter var
Ettersalgservice, vennligst oppgi kodene du finner pa produktets typeskilt.

¢/TM/ © 2026 Whirlpool. Produsert pa lisens.

400020028977
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SAKERHETSANVISNINGAR

——— SV
VIKTIGT ATT LASA OCH FOLJA

Innan du anvander apparaten ska du ldsa dessa
sakerhetsanvisningar. Forvara dem till hands for
framtida bruk.
| dessa instruktioner och pa sjdlva apparaten ges viktiga
sakerhetsforeskrifter som maste iakttas hela tiden.
Tillverkaren fransager sig allt ansvar for underlatenhet
att folja dessa sakerhetsinstruktioner, for olamplig
anvandning av apparaten eller vid felaktig installning
av kontrollerna.
MAVARNING: Om spishallens yta ar sprucken ska
Kparaten inte anvandas - risk for elchock.

VARNING: Risk for brand: Forvara inte foremal pa
varmezonerna.
M\ FORSIKTIGHET: Tillagningen ska 6vervakas. Kortvarig
tillagning ska dvervakas hela tiden.
M\ VARNING: Tillagning pé& spishéllen med fett och olja
utan uppsyn kan vara farlig - risk for brand. Forsok
ALDRIG att slacka brand med vatten: Stang istallet av
apparaten och tack 6ver lagorna med t.ex. ett lock eller
en brandfilt.
M\ Anvind inte spishéllen som arbetsyta eller som
underlagg. Hall klader eller andra brannbara material
borta fran apparaten tills alla komponenter har svalnat
helt - risk for brand.
M\ Metallféremal sdsom knivar, gafflar, skedar och lock
far inte laggas pa hallens yta eftersom de kan bli heta.
&\ Mycket sma barn (0-3 &r) ska héllas pé avstand fran
apparaten. Sma barn (3-8 ar) ska hallas pa avstand fran
apparaten forutom om de halls under standig tillsyn.
Barn fran 8 ars dlder och personer med nedsatt fysisk,
sensorisk eller mental formaga, eller bristande
erfarenhet och kunskap far lov att anvanda produkten
om de halls under uppsikt eller om de har fatt
instruktioner om hur produkten ska anvandas pa ett
sakert satt och forutsatt att de forstar vilka faror det
innebar. Barn far inte leka med apparaten. Rengdring
och anvandarunderhall far inte utféras av barn utan
tillsyn.
M\ Efter anvandning, sting av spishéllen med hjlp av
knappen och lita inte blint pad kastrulldetektorn.
M VARNING: Denna produkt och dess dtkomliga delar
blir heta under anvandning. Var noga med att inte
vidrora varmeelementen. Barn under 8 ars alder ska
hallas pa avstand férutom om de halls under standig
tillsyn.
A\ Livsmedel far inte lamnas kvar i eller pa produkten i
mer an en timme fore eller efter tillagningen.
TILLATEN ANVANDNING
A\ FORSIKTIGHET: Apparaten &r inte avsedd att drivas
med hjdlp av en extern omkopplingsanordning,
sasom en timer, eller ett separat fjarrstyrt system.
M\ Den hir apparaten ar avsedd for hushallsbruk och
liknande typ av anvandning, som t.ex: | personalrum i
butiker, kontor och andra arbetsplatser Pa
lantgardsboende Av kunder pa hotell, motell och andra
inkvarteringsanlaggningar.

M Ingen annan anvindning &r tilldten (tex. for att
varma rummet).
N\ Denna apparat ir inte avsedd for professionellt bruk.
Anvand inte apparaten utomhus.
A VARNING: Induktionshéllen kan avge ett ljud om
nagot lamnas kvar pa kontrollpanelen. Stang av hallen
med PA/AV-knappen.
INSTALLATION
AN\ For att hantera och installera apparaten krévs minst
tva personer - risk for skada. Anvand skyddshandskar
vid uppackning och installation - risk for skarskada.
I\ Installation, inklusive vattentillforsel (i
forekommande fall), elektriska anslutningar och
reparationer ska utforas av behorig tekniker. Reparera
och byt inte ut delar pa produkten om detta inte
direkt anges i bruksanvisningen. Hall barn pa avstand
fran installationsplatsen. Nar apparaten har packats
upp, kontrollera att den inte har skadats under
transporten. Kontakta din aterforsaljare eller narmaste
kundservice om du upptacker nagot problem. Efter
installationen ska forpackningsmaterialet (delar av
plast, frigolit osv.) forvaras utom rackhall for barn -
risk for kvavning. Apparaten ska kopplas bort fran
stromforsorjningen innan ndgon installationsatgard
utfors - risk for elchock. Under installation, se till att
apparaten inte skadar natkabeln - risk for brand eller
elchock. Aktivera apparaten endast nar installationen
har slutforts.
A Utfor alla skdputskdrningar innan apparaten
monteras och ta bort alla traflis och sagspan.
ELEKTRISKA VARNINGAR
A\ Det méaste alltid kunna ga att koppla bort apparaten
fran elnatet, antingen genom att ta ut stickproppen
fran eluttaget, om atkomligt, eller med hjalp av en
flerpolig strombrytare som installeras fore eluttaget
enligt kabeldragningsbestammelserna. Dessutom
ska apparaten jordas i enlighet med nationella
elstandarder.
M\ Anvind inte férlingningskablar, grenuttag eller
adaptrar. Nar installationen ar klar ska inte anvandaren
kunna fa atkomst till de elektriska komponenterna.
Anvand inte apparaten om du ar vat eller barfota.
Anvand inte denna apparat om natkabeln eller
stickkontakten ar skadad, om den inte fungerar som
den ska eller om den har skadats eller fallit ned pa
olvet.

Installation med hjalp av en natkabelkontakt ar inte
tilldten om produkten inte redan ar utrustad med en
sadan som tillhandahalls av tillverkaren.

A\ Om nitkabeln &r skadad ska den bytas ut mot en
identisk av tillverkaren, tillverkarens servicesagent eller
liknande kvalificerad tekniker for att undvika fara - risk
for elchock.

RENGORING OCH UNDERHALL

M\ VARNING:Férsikra dig om att apparaten aravstingd
och bortkopplad fran strémforsorjningen innan ndgon




form av underhdllsatgard paborjas.Anvand aldrig
angtvatt - risk for elchock.

M\ Anvind inte slipande eller fritande produkter,
klorbaserade rengdringsmedel eller stalull.
BORTSKAFFANDE AV FORPACKNINGSMATERIAL

Forpackningsmaterialet kan &tervinnas till 100%, vilket framgar av

atervinningssymbolen é%
Forpackningsmaterialets olika delar ska darfor bortskaffas pa ett ansvarsfullt
satt och i enlighet med den lokala lagstiftningen om avfallshantering.

KASSERING AV GAMLA HUSHALLSAPPARATER

Denna apparat ar tillverkad av material som kan ateranvéandas eller atervinnas.
Kassera den enligt lokala bestémmelser for avfallshantering. For mer
information om hantering, atervinning och dteranvandning av elektriska
hushadllsapparater, var god kontakta de lokala myndigheterna, ortens
sophanteringstjanst eller butiken dér apparaten inhandlades. Denna apparat
ar markt i enlighet med direktiv 2012/19/EU om avfall som utgors av eller
innehaller elektrisk och elektronisk utrustning (Waste Electrical and Electronic
Equipment, WEEE) och med regleringen for elektrisk och elektronisk
utrustning 2013 (i dess andrade betydelse).

Genom att sdkerstdlla att denna produkt bortskaffas pa ett korrekt satt
hjdlper du till att forhindra negativa konsekvenser pa miljon och manniskors
hélsa.

X

Symbolen = pa produkten eller i medféljande dokument anger att denna
produkt inte far kasseras som hushallsavfall, utan ska ldamnas in till en
miljostation for dtervinning av elektrisk och elektronisk utrustning.

MILJORAD

Utnyttja varmeplattans restvarme genom att stdnga av den nagra minuter
innan tillagningen ar klar.

Kastrullens eller stekpannans botten ska tacka plattan helt.Ett karl som &r
mindre @n varmeplattan kommer att slésa energi.

Tack 6ver dina kastruller och stekpannor med lock under tillagningen
och anvénd sa lite vatten som mgjligt. Vid tillagning utan lock ©kar
energiférbrukningen.

Anvand endast flatbottnade kastruller och stekpannor.

FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

Denna apparat uppfyller kraven for ekodesign enligt Europeiska forordningen
66/2014 och foreskrifterna for ekodesign for energirelaterade produkter och
energiinformation (rattelse) (EU Exit) 2019, i enlighet med den Europeiska
standarden EN 60350-2.

Information om apparatens lageffektslage i enlighet med férordning (EU)
2023/826 finns pa foljande lank: https:/docs.emeaappliance-docs.eu.

OBS

Personer med pacemaker eller liknande medicinsk utrustning bor vara
forsiktiga nér de star ndra denna induktionshéll medan den &r pa. Det
elektromagnetiska faltet kan paverka pacemaker eller liknande apparater.
Radfraga din lakare eller tillverkaren av pacemakern eller liknande medicinsk
utrustning for ytterligare information om dess effekter med induktionshéllens
elektromagnetiska falt.

I




ELEKTRISK ANSLUTNING

Den elektriska anslutningen maste goras innan apparaten ansluts till elnatet.

Installationen ska utforas av en behdrig fackman som kénner till aktuella sdkerhets- och installationsbestammelser. Det &r sérskilt viktigt att installationen utfors i
enlighet med foreskrifterna fran det lokala elbolaget.

Kontrollera att spanningen som anges pa markskylten pa undersidan av apparaten ar samma som natspanningen.

Enligt lag ar det obligatoriskt att jorda apparaten: anvand endast ledare (inkluderat jordledare) med passande storlek.
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KIITOS SHTA, ETTA OSTIT WHIRLPOOL-TUOTTEEN
Tayden tuen saamiseksi on tuote rekisteréitava osoitteessa
www.register10.eu.

A\

Lue turvallisuusohjeet huolellisesti ennen laitteen
kayttoa.

Agarhandbok

SKANNAA TUOTTEESSASI
OLEVA QR-KOODI LISATIETOJA
VARTEN

BESKRIVNING AV PRODUKTEN

D 1. Spishall

1 2. Kontrollpanel

Whitglool

KONTROLLPANEL

OFF———T—:——— P/
1012 i
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@ o [ BT =
n
10 12 1314 15 17 19 20

Flexi Zone-knapp (vanster) 8. Visning av kokzon

15. Symboler/aktivering av specialfunktioner

NownprwN=

Knapp for att stanga av kokzonen
Slider

Pilar for att stalla in temperatur/timer
Snabbuppvéarmningsknapp (Booster)
Heat Control-knapp

Indikator for forvéarmning/nedkylning

9. Kontrollampa - aktiv funktion

10. Timer-knapp

11. PA/AV-knapp

12. Assisterad kokeknapp (Boil&Cook)
13. Avtorkningsfunktionsknapp

14. Knapplas - 3 sekunder

16. Temperaturindikator (Celsius-grader)
17. Minutindikator

18. Symbol for timerindikator

19. Specialfunktionsknapp

20. Flexi Zone-knapp (hdger)

OBS! Tryck p& PA/AV-knappen (11). Alla tillgangliga funktioner blir synliga en kort stund, varefter endast de framsta funktionerna forblir aktiva. De andra kan
anvandas och kommer att aktiveras under efterféljande anvandning av enheten.

VIKTIGT: Alla tillgéngliga funktioner tands med svag ljusstyrka, som blir starkare forst nar de aktiveras.
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TILLBEHOR

Anvand endast kastruller och stekpannor av ferromagnetiskt material som ar
ldmpliga for induktionshéllar. For att faststalla om kastrullen kan anvéndas ska du

se om den har symbolen (@r vanligtvis tryckt pa dess botten). En magnet kan

ocksa anvandas for att kontrollera om kokkarlets botten ar magnetisk.

KOKKARL

MATERIAL

EGENSKAPER

Rekommenderade
kokkarl

@

Botten tillverkad av rostfritt stal
med sandwichdesign, emaljerat
stal, gjutjam.

Garanterar optimal  effektivitet,
snabb uppvarmning och jamn
varmefordelning.

Lampliga kokkarl

Botten inte helt ferromagnetisk
(magneten fastnar endast pa en
del av kokkarlets botten).

Endast det ferromagnetiska
omradet varms upp. Detta kan
leda till att uppvarmning inte
sker lika snabbt och att varmen
inte fordelas lika jamnt.

Lampliga kokkarl

‘%

3\

Den ferromagnetiska botten
innehdller ~ omraden  med
aluminium  eller har en
forsankning i mitten.

Det ferromagnetiska omradet
ar mindre dn kokkarlets hela
botten. Detta kan leda till
att mindre effekt avges och
att kokkarlet inte varms upp
tillrdckligt. Kokkarlet kanske inte
kénns av.

Ej lampligt

Normalt tunt stal, glas, lera,
koppar, aluminium och andra
icke-ferromagnetiska material
eller kokkarl med gummifotter.

Kokkarlet kénns inte av och
varms inte upp.

kokzonens diameter. Om dessa matt inte stammer kan det leda till avsevart
samre effektivitet och prestanda. Om dessa riktlinjer inte respekteras kan det
leda till att varmen inte dverfors effektivt till kastrullen eller stekpannan, vilket
kan leda till att plattan och spishallen blir svarta.

TOMMA KASTRULLER OCH STEKPANNOR

Spishéllen &r utrustad med ett internt sdkerhetssystem som aktiverar
funktionen "Automatisk avstangning" nar for hog temperatur detekteras. Det
rekommenderas inte att anvdnda tomma kastruller och stekpannor med tunn
botten. Om sadana anvands kan temperaturen stiga snabbare dn den tid som
krdvs for att "Automatisk avstangning" ska utlésas omedelbart, med risk for
skador pa kastrullen eller spishéllens yta. Om detta hénder, rér inte kastrullen
eller spishéllens yta. Véanta tills alla komponenter har svalnat. Om nagot
felmeddelande visas, kontakta servicecentret.

LAMPLIG STORLEK PA KASTRULLENS/STEKPANNANS BOTTEN FOR DE
OLIKA KOKZONERNA

For att sakerstdlla att spishallen fungerar korrekt ska du anvénda kastruller vars
botten har lamplig diameter for varje kokzon (se tabellen nedan). Observera
att kokkarlstillverkare ofta anger storleken pa kokkarlets 6vre diameter i stdllet
for bottens diameter.

For att sakerstalla att spishallen fungerar med férvantad prestanda ska du alltid
anvanda en kokzon vars storlek stdmmer med det ferromagnetiska omradet pa
kokkarlets botten.

Placera pannan/kastrullen centrerat pa den kokzon som anvénds. Det avrades
fran att anvanda kastruller som &r storre an storleken pa kokzonen.

OBS! Alla kokkarl maste ha en platt botten. Kontrollera regelbundet att dess
botten inte &r skev, eftersom vissa kokkarl kan deformeras till foljd av hog varme.
Omduanvanderkoksredskap sominte dverensstammermed rekommenderade
storlekar och egenskaper kan det paverka tillagningsprestandan avsevart och
orsaka otillfredsstéllande resultat.

ADAPTRAR FOR KASTRULLER/STEKPANNOR SOM INTE PASSAR FOR
INDUKTION

Anvéandning av adapterplattor paverkar effektiviteten och det tar sdledes
langre tid att vdrma vatten eller mat. Se till att den ferromagnetiska diametern
pa kokkéarlets botten stimmer med bade adapterplattans diameter och

FORSTA ANVANDNINGEN

KOKZONER FOR ANVANDNING AV KOKKARLEN

Kokzon Lampligformpa | Lamplig ferromagnetisk
% ) y ) 4 kokkarl botten (cm)
S 3 1eller2 Rund eller fyrkantig 16-21
; 3 Rund 16-21
1 5 4ellers Rund eller fyrkantig 16-21
‘ 1(;|Ze>%||§gﬁ;)5 Oval eller rektangulér é%r;ssi%a; 12(21-23]8

EFFEKTHANTERING

Nar spishallen kops &r den installd pa maximal effekt. Justera instaliningen utifran
gransvarderna i hemmets elsystem, i enlighet med vad som anges i féljande stycke.
ANMARKNINGAR: Beroende pa vilken effekt som &r vald for spishllen kan vissa
av kokzonens effektnivaer och funktioner (tex. kokning eller snabbuppvarmning)
automatiskt begransas for att forhindra att det valda gransvérdet Gverskrids.
Tabellen nedan visar den effekt som varje kokzon kréver for varje funktion, for
att du battre ska forsta de mojliga anvandningsbegransningarna baserat pa
den valda effektinstéllningen.

KOKZON leller2 | 1+2 3 4eller5 | 4+5
EFFEKTNIVA 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 NA 14 NA NA
oracogn | w0 [w [ [ w |
SMALTA (KW) NA NA NA 0.05 NA
HALL VARMT (KW) NA NA NA 02 NA

Exempel med hanvisning till vérdena i tabellen ovan:

Om du stéller in "Effekthanteringsinstalining” pa 4 kW och aktiverar flera
kokzoner samtidigt kommer spishallen automatiskt att anpassa effektnivaerna
sa att den totala effektgransen inte Gverskrids (t.ex. 4 kW).

Om du t.ex. med "Effekthanteringsinstélining" instélld pa 4 kW staller in zon 4
pa "Booster" (=3,7 kW) och sedan forsoker aktivera zon 1 pa niva 18 (2,2 kW)
kommer den totala tillférda effekten att Sverskrida gransen pa 4 kW (3,7 + 2,2
= 5,9 kW). Da kommer spishéllen automatiskt att justera effektnivaerna enligt
foljande: kokzon 4, som tidigare stélldes in pa “Booster”, kommer att stéllas in
pa niva 18 (=2,2 kW) och kokzon 1 pa niva 15 (=1,6 kW, vilket &r den maximala
effektnivan for att inte dverskrida begransningen pa 4 kW).

Instdllningsmeny: Andra grundinstllningarna

Nar du har anslutit apparaten till ndtspanningen kan du &ndra

standardinstéllningarna genom att ga till instéllningsmenyn inom 60 sekunder:

1. Efter att ha anslutit hallen till huvudstromkallan, vanta tills alla lysdioder
tands och slacks i foljd.

2. Tryck och hallin P4/Av-knappen (D) fér att sla pa hallen.

3. Tryck p& knapplasknappen ( (¥ ) i minst 6 sekunder for att ga ftill
installningsmenyn. Ignorera knapplasets aktiveringsljud som avges efter 3
sekunders intryckning.

4. Instéllningstypen (t.ex. "PL") visas pa den 6vre vanstra kokzonsdisplayen
och dess standardvarde (eller aktuella varde) (t.ex. "2_5") visas pa den
nedre vanstra kokzonsdisplayen. )

5. Du kan vélja instaliningstyp genom att anvénda uppatpilen ( — ) och
nedétpilen ( — ) pd den &vre vénstra kokzonen. Du kan &ndra dess vérde
genom att anvanda uppatpilen (_—_) och nedatpilen ( — ) pa den nedre
vanstra kokzonen. Se tabellen nedan for installningstyper, standardvarden
och méjliga varden.

6. Tryck pa Pa/Av-knappen for att bekrafta.

7. Utan bekréftelse kommer spishdllen att ldmna installningsmenyn och
aterga till tidigare varden inom 30 sekunder.

" NEDRE
ORDNING | \voTX"INING | v AF’,}’SB& A (5\42“561:%) MOJLIGA VARDEN
1 Begrénsning av pL 74 2 5kW;4 OkW;6 0kW;
effekt - 772KW:9 OKW:11_0kW
2 Ljudton Aud Pa Pa/Av
3 Demoldge dE Av Av/Pa

ANMI'-'\BKNINGAR: N&r demoldgefunktionen har aktiverats kommer den att
forbli PA dven om huvudstromforsdrjningen avbryts.

Whj;lﬁool
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DAGLIG ANVANDNING

@ SLA PA/AV SPISHALLEN

Tryck och hall in strdmknappen for att sla pa spishallen. Lysdioden ovanfor
knappen tands och en ljudsignal avges. Efter nagra sekunder kan du anvanda
spishéllens reglage. For att stdnga av hallen trycker du pa samma knapp igen.
Alla kokzoner avaktiveras.

PLACERING
Se till att pannan inte skymmer kontrollpanelens symboler.

Observera: | kokzonerna ndra kontrollpanelen bor du hdlla kastruller och
kokkarl innanfor markeringarna (ta hénsyn bade till kokkérlets botten och den
Ovre kanten, eftersom den brukar vara storre).

Detta undviker att knappsatsen Overhettas. Nar du grillar eller steker bor du
om mojligt anvénda de bakre kokzonerna.

For att aktivera kokzonerna:

Narspishallen slas pa tands slidern forallatillgangliga kokzoner med|lag ljusstyrka.
Satt fingret pa slidern for den zon du vill aktivera och skjut den forsiktigt at hdger
om du vill 6ka effektnivan eller &t vanster for att minska den. Du kommer att
marka att knappsatsens segment véxlar till hdg ljusstyrka beroende pa vald
effektniva och att displayens siffror visar det nummer som motsvarar den valda
effektnivan (fran 1 till 18).

Med "P"-knappen kan du vélja snabbuppvarmningsfunktionen (Booster) for
att snabbt koka upp vatten.

For att avaktivera kokzonerna:
Vélj knappen "AV" i borjan av slidern.

OBS! Vattenspill, mat som rinner 6ver och/eller féremal som placeras pa
kontrollpanelens knappar kan uppfattas som ditt finger och av misstag
aktivera eller avaktivera nagon av spishdllens knappar. Om sédana element
inte avlagsnas inom 8 sekunder avger spishallen tva korta toner och sténgs av
automatiskt samtidigt som meddelandet "OFF" visas.

A
LASA KONTROLLPANELEN

Kontrollpanelens lasfunktion ar avsedd att lasa spishallens instaliningar for att
forhindra att installningarna @ndras oavsiktligt eller att funktionerna aktiveras/
avaktiveras oavsiktligt. Du kan behéva anvanda den har funktionen i foljande
fallVid eventuellt spill av vétska eller mat, eller av sakerhetsskal (barn som
oavsiktligt kan komma i kontakt med spishallen) for att forhindra risken att
spishallen slas pa av misstag. For att anvdnda kontrollpanelens lasfunktion,
hall knappen & intryckt i 3 sekunder. Knappen véxlar till hég ljusstyrka och
en ljudsignal och en lampa ovanfér symbolen visar att denna funktion har
aktiverats. For att lasa upp knapparna, gor pa samma satt som for att aktivera
knapplaset.

MAXIMAL ARBETSTID FOR KOKZONER OCH FUNKTIONER

OBS! Kontrollpanelen &r last for alla atgdrder forutom avstangning. Om du
stinger av spishallen nar kontrollpanelens 13s ar aktiverat trycker du pa PA/
AV-knappen och sedan pa lasknappen i 3 sekunder for att lasa upp spishallen.

E@ AVTORKNINGSFUNKTION

Avtorkningsfunktionen laser tillfalligt alla knappar i anvandargranssnittet
for att forhindra att instéllningarna dndras oavsiktligt under rengéringen.
Funktionen avbryter inte tillagningen.

Avtorkningsfunktionen hjalper till att forhindra ljud om vatten spills pa
anvandargranssnittet under tillagningen eller vid vanlig rengéring.

Av sakerhetsskdl kan PA/AV-knappen aktiveras, dven ofrivilligt, under
rengdringen.

For att aktivera avtorkningsfunktionen:

1. Tryck pa Tryck pa avtorkningsfunktionsknappen (2D ). En ljudsignal avges
nar funktionen &r aktiv.

2. Lysdioden ovanfor knappen tands och forblir tind medan sjalva knappen
blinkar under hela tiden som funktionen ar aktiv.

3. Kontrollpanelen forblir Iast i 30 sekunder.

@ TIMER

Timern styr alla kokzoner.

For att aktivera timern:

1. Vélj kokzon och stéll in 6nskad effektniva.

2. Timer-knappen tinds ca 5 sekunder efter att kokkarlet har identifierats.
Tryck pa den tills en indikatorlampa tands i héjd med den specifika
symbolen pé den valda kokzonen. .

3. Anvand uppatpile (_=_) och nedatpilen ( — ) for att stalla in tiden (hall dem
inte intryckta i mer an 8 sekunder, annars visas OFF pa spishallen. Fér mer
information, se avsnittet Felsokning). Tiden dndras fran 000 sekunder till
30 minuter, med en 6kning pa 1 minut varje gang. Fran 30 till 150 minuter
kommer tiden att 6ka i steg om 5 minuter. Om du behdver dndra tiden
med 10 minuter anvander du sidostrecken. Strecket till vanster drar av 10
minuter, medan strecket till hoger lagger till 10 minuter (se foljande bild).

Voo

OFF — — — T

4, Forattbekrafta den instillda tiden kan du trycka pa klockknappen (). Annars
kommer tiden att bekréftas automatiskt efter 5 sekunder utan nagon atgard.

5. Dukan @ndra tiden ndr som helst och aktivera flera timers samtidigt.

6. Under nedrdkningen, tryck med fingret pa slidern for att se effektnivan.
Tryck pa uppétpilen (_—_) eller nedatpilen ( — ) for att se den installda
temperaturen. Efter 3 sekunder visas nedrakningen igen.

7. Nér den instdllda tiden har gétt avges en ljudsignal och kokzonen stangs
av automatiskt.

For att avaktivera timern:

Tryck pa nedatpilen ( — ) tills det star 000: den avaktiveras efter 5 sekunder.

@ TIMERINDIKATOR
Denna lysdiod (nér den &r tand) anger att timern har stallts in for kokzonen.

Effektniva eller funktion AV 1-3 4-6 79 10-12 13-15 16-18 Booster Smailtning Varmhallning
Maximal arbetstid - 8h 6h 4h 3h 2h 15h 10min 8h 8h
Effektniva efter timeout - 0 0 0 0 0 0 18 0 0

Exempel pa vérdena i tabellen ovan:

Om dusslér pa en kokzon och staller in dess effekt pa niva 14 fortsétter den att arbeta i hdgst 2 timmar. Efter 2 timmar sjunker effektnivan till niva 0 och kokzonen stangs av
automatiskt. Om det inte finns nagra andra aktiva kokzoner och kontrollpanelen inte har anvants pa 30 sekunder stangs spishallen av automatiskt.

Om du aktiverar Booster-funktionen pa en av kokzonerna sjunker den automatiskt till effektniva 18 efter 10 minuter. Efter 1,5 timmar sjunker effektnivan till niva 0 och
kokzonen stangs av automatiskt. Om det inte finns nagra andra aktiva kokzoner och kontrollpanelen inte har anvants pa 30 sekunder stangs spishallen av automatiskt.

Whj;lﬁool



FUNKTIONER

P BOOSTER-FUNKTION

Booster ar ett speciallige med en effektniva som ar hogre an niva 18, for
snabbast uppvarmning. Detta ldge kan ha olika varaktighet beroende pa
vilken zon som anvands (se tabellen nedan). Nar Booster-tiden har I6pt ut
sanks effekten automatiskt till niva 18.

VIKTIGT: Anvand inte med en tom panna eller olja/smor. Denna funktion ar
perfekt for att koka vatten.

OBS! Beroende pa effekthanteringsinstaliningen kan det hdnda att Booster-
funktionen inte ar tillganglig for vissa kokzoner. Dessutom, om du stéller in en
kokzon pa Booster och sedan aktiverar en annan kokzon, kommer effekten pa
den forsta kokzonen att sankas till den hogsta tillgangliga nivan (till och med
mycket lagre @n niva 18) sa att den andra kan anvéandas. Den andra kokzonen
stalls in eller begransas baserat pa den aterstaende effekt som ar tillganglig pa
den sidan av spishallen.

Tank ocksa pa att den levererade effekten kan variera beroende pa storlek och
material pa det kokkarl som anvands.

BESKRIVNING AV ZONERNA

Kokzon Nominell effekt Booster- Booster-

2 ; (Niva 18, kw) effekt (kW) | varaktighet
- (min.)
P 3 1eller2 22 37 10
; 3 25 37 10
1 4eller5 23 32 10

1+2eller 4+5

(Flexi Zone) 22 37 10

ANMARKNINGAR: Vardena i tabellen avser de provningsforhéllanden som beskrivs i standarden for
utvdrdering av prestanda hos matlagningsapparater.
Den effekt som visas kan variera beroende pa storlek eller material pa det kokkarl som anvands.

O ol
O O FLEXIBEL KOKZON (FLEXI ZONE)

Med den har funktionen kan du kombinera tva kokzoner till en enda langre
kokzon for att passa rektanguléra, ovala eller langa kokkarl och anvénda en enda
installning for hela den kombinerade zonen.

For att sakerstalla korrekta resultat ska du endast anvanda kastruller och stekpannor
med en ferromagnetisk botten som ar tillrackligt lang for att tacka de tva zonerna
samtidigt. Placera kokkérlet i mitten av den flexibla rektanguléra kokytan.

Se bilden nedan for exempel pd korrekt och felaktig anvandning.

OBS! En stor rund gryta som anvands i mitten kan vdrmas upp mindre snabbt
och varmen kan fordelas mindre jamnt.

S D S &

VIKTIGT: For kastruller och stekpannor med en ferromagnetisk botten pa 21
cm eller mindre rekommenderas att anvdanda de enskilda kokzonerna utan att
aktivera det flexibla kokzonslédget (Flexi Zone). Stall kokkarlet pa antingen
den framre eller den bakre kokzonen och aktivera sedan den kokzonen.

Om Flexi Zone é&r aktiv kommer inte Varmeregleringsfunktionen att vara
tillganglig, vilket innebér att den inte visas pa kontrollpanelen.

Se bilden nedan for exempel pd korrekt och felaktig anvandning.

L ‘]

Flexi Zone anvind som tva individuella kokzoner

Vid anvéndning av tva kastruller eller stekpannor samtidigt rader vi till att stélla
den forsta pa den bakre kokzonen och den andra pa den framre kokzonen (se
bilden nedan). | sa fall bor kokzonerna aktiveras utan att anvanda det flexibla
kokzonslaget (Flexi Zone).

For optimal prestanda ska du se till att bada stekpannorna &r centrerade
pa respektive kokzon. Flytta inte bort en kastrull/stekpanna fran mitten for
att ge plats at en annan. Stéll inte kokkarlet utanfor kokzonen eller ovanpa
kontrollpanelen nar du staller det pa plats.

Se bilden nedan for exempel pa korrekt och felaktig anvandning.

AUTOMATISKA FUNKTIONER

Spishdllen har nagra automatiska funktioner som hjalper dig under
matlagningen. Observera att de kanske inte &r tillgdngliga, beroende pa
effekthanteringsinstéllningen (se avsnittet "Effekthantering”). Om tex.
effekthanteringen har stéllts in pa 2,5 kW och vissa zoner redan anvands,
kanske den aterstaende effekten inte racker for att aktivera en automatisk
funktion. Spishdllen kommer att varna dig med en ljudsignal.

129 SMALTNING

Denna funktion staller automatiskt in den perfekta effektnivan for
smaltning. Det gor att du kan smadlta kansliga livsmedel som choklad eller
smor och halla dem smélta utan risk for att de brénns vid eller fastnar i
kastrullen/pannan.

Yy .
U85 vARMHALLNING

Denna funktion staller automatiskt in den perfekta effekten for att halla maten
varm efter tillagningen innan maten serveras. Observera att vatskor krymper
med tiden nar maten halls varm.

Dessaautomatiskafunktionerarendasttillgdangliga pa standardkokzoner
(zoner med symbolen ).

Sa hdr aktiverar du de automatiska funktionerna:

For att aktivera de automatiska funktionerna, tryck pa symbolen .

P& displayen visas tva ikoner med svag ljusstyrka: {5 (varmhalining) upptill
och 1 (smaéltning) nedtill. L

Anvénd uppétpilen (_—_) och nedatpilen ( — ) for att vélja onskad funktion.
Displayen visar "A1" for sméltning eller "A2" for varmhallning och motsvarande
symbol far starkare ljus.

- - < OFF — =

i
()
2
3
1
|1

B
_a
i

o
o
1

|1
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@ HEAT CONTROL - ASSISTERAD MATLAGNING MED TEMPERATUR

Med den hér funktionen kan du vélja och laga mat vid den temperatur du vill ha
(somien ugn), istéllet for att anvénda de vanliga effektnivaerna.

Med den hér funktionen justerar spishédllen automatiskt varmen och haller en
stabil temperatur pa kokkarlet, vilket gor att du inte behover justera hela tiden.
Denna funktion dr endast tillgénglig pa kokzoner med ikonen 8.

OBS! Den temperatur som visas galler for mitten av det tomma kokkarlet. Beroende
pa det kokkarl som anvands kan temperaturen som visas skilja sig fran kokkarlets
faktiska temperatur. For optimal prestanda ska du stélla kokkéarlet i mitten av
kokzonen och aktivera funktionen nar ingen restvarmeindikator (Hok) ar aktiv.

VIKTIGT: Denna funktion &r inte avsedd att anvandas for att koka vatten eller
fritera. Vattnet kommer inte att koka dven om du viljer en temperatur hogre
an 100 °C. Se avsnittet "Assisterad kokning" eller anvand Booster-funktionen
for att koka upp snabbt.

Sa hdr aktiverar du vdrmeregleringen:

Stall kokkarlet pa kokzonen med ikonen B.

2. Tryckpaikonend.

3. Anvédnd uppétpilen (_—_)forattvalja dnskad temperatur. Standardinstéliningen
ar 45 °C. Du kan hdja temperaturen upp till 200 °C, efter dina behov (se
tabellen nedan for matlagningstips). Anvand nedatpilen ( — ) for att sanka
temperaturen.

4, Under uppvarmningsfasen blinkar en uppatpil ( /\ ) intill den valda
temperaturen.

5. Nar kokkarlet har uppnatt den instéllda temperaturen meddelar spishallen
detta med en ljudsignal och uppétpilen ( /\ ) slutar blinka. Nu kan du ligga
till maten. )

6. Nar borvardet har uppnatts kan du anvdnda uppétpilen ( — ) och
nedatpilen ( — ) for att justera temperaturen i steg om 5 °C.

7. Om den nya valda temperaturen &r lagre @n den aktuella kommer
en nedéatpil ( \/ ) att blinka intill den valda temperaturen tills det nya
borvardet har uppnatts. Om den nya valda temperaturen ar hogre an den
aktuella kommer en uppétpil ( /\ ) att blinka intill den valda temperaturen
tills det nya borvardet har uppnatts.

8. Om du stéller in en timer pa en kokzon dar Heat Control funktionen ar
aktiv startar timern forst nédr borvardet har uppnatts. Displayen visar
timerns nedrakning i stéllet for temperaturen. Under nedrdkningen,
tryck pa uppatpilen (_—_) eller nedatpilen ( — ) for att se den installda
temperaturen. Efter 3 sekunder visas nedrakningen igen.

=
.

HEAT CONTROL - MATLAGNINGSTIPS
Tabellen nedan ger nagra forslag pa tillagningsmetoder for varje temperatur.

LAG VARME MEDELHOG VARME HOG VARME
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
« Latt stekning .
Smalta > . . Grill
(choklad, | Varmhalining | (Grseie | fore Ve (i,
smor) blandning) gronsaker)
- Fortjockning, Langkok Karamellisera Gradda
l(Jk%g;ﬂ%IsTf)J gorakramig | (gronsaker) (socker, (pannkakor, (bﬁ’fWQZk)
’ (risotto) Deglasera gronsaker) rostat brod) !
Sjuda (120°C)

Se avsnittet "Assisterad kokning" eller anvand Booster-funktionen for att koka
upp snabbt.

ANMARKNINGAR:

»  Systemet kan 6vervaka tillagningstemperaturen, men det ar bast att alltid
vara i narheten nar spishallen anvands.

- Beroende pa aktiveringssekvensen for kokzonen ar det inte sakert att Heat
Control funktionen ér tillgénglig. Spishallen kommer att varna dig med en
ljudsignal.

SkannaQR-kodenforattldsauppmatlagningshemligheterna
med Vdrmereglering. Upptack hur enkelt och givande
det ar att laga mat med temperatur genom att besoka
var webbplats, dar du kan fa hjalp med en mangd olika
matlagningstekniker, vardagsmat och spdnnande nya
ratter genom steg-for-steg-recept.

Agarhandbok

o
m ASSISTERAD KOKNING (BOIL&COOK)

Den hér funktionen kokar upp vattnet och justerar automatiskt effekten
sa att det fortsatter att sjuda tills du ar redo att lagga i livsmedlet. Denna
funktion hjélper ocksa till att forhindra 6verkokning och sléseri med energi
jamfort med Booster-laget. For att spara energi och paskynda uppkokningen
rekommenderar vi att técka kastrullen med ett lock.

Assisterad kokning &r endast tillgiinglig p& kokzoner med ikonen 8.

OBS! For att anvdanda denna funktion maste kastrullen ha en bottendiameter
pa 160-210 mm och fyllas med vatten till mellan 1/2 och 3/4 av volymen. Ténk
pa att den maximala volym som kan anvandas med denna funktion &r ca
4 liter. Tillsatt inte salt i vattnet innan det har kokat upp, eftersom systemet
annars inte kan fungera som forvantat.

For optimal prestanda ska du stalla kokkarlet i mitten av kokzonen, anvanda
rumstempererat vatten och aktivera funktionen ndr ingen restvarmeindikator
ar aktiv.

VIKTIGT: Denna funktion ar endast avsedd att anvandas for att koka vatten,
inte for mjolk eller annan typ av vatska.

Baserat pa de kokkarl som finns pa marknaden kan det handa att funktionen
inte fungerar som forvéntat.

Sa hdr aktiverar du Assisterad kokning:

Fyll kastrullen med vatten (se anvisningarna ovan).

Stall kokkarlet pa en kokzon med ikonen 8.

Valj knappen Assisterad kokning (==7).

Tryck en gang pa knappen Assisterad kokning ( =) om Heat Control

bara ér tillgénglig for en kokzon. Om Heat Control &r tillgénglig pa mer

an en kokzon trycker du pa knappen =<7 flera génger tills du kommer till
den kokzon dar du vill anvanda funktionen Assisterad kokning. En "-b-"-
indikator visas pa displayen for att vdgleda dig genom kokzonerna.

5. Nar kokzonen &r vald ser du -b- blinka pa kokzonens display i nagra
sekunder och sedan startar funktionen automatiskt.

6. Narfunktionen Assisterad kokning startar visas en animation pa displayen
under uppvarmningsfasen.

7. Inom 90 sekunder fran det att vattnet borjar koka kommer funktionen
att meddela dig detta med en ljudsignal. Animationen forsvinner och
spishallen staller automatiskt in effektnivan pa 15 for att bibehalla en svag
kokning.

8. Beroende pa vilket kokkdrl som anvands kan effektnivan automatiskt
sjunka till niva 15 utan att na vattnets kokpunkt. For att nd kokpunkten kan
du 6ka effektnivan pa den kokzon som anvands. Alternativt kan du prova
att anvanda en annan panna som ar kompatibel med induktionshallar.
Om de férhdllanden som beskrivs ovan inte intraffar, foreslar vi att du
stanger av Boil&Cook-funktionen och stéller in effektnivderna manuellt for
att fortsatta tillagningen.

9. Ligg i livsmedlet och andra eventuellt effektnivan for att anpassa
koknivan efter behov. Effektvalet kommer att begrénsas till de nivaer som
ar lampliga for att bibehalla kokningen (dvs. nivaerna 10-18).

OBS!

- Oavsett om vattnet kokar eller inte, efter ca 12 minuter fran det att
funktionen aktiverats kommer spishéllen att automatiskt stalla in
effektnivan pa 15 och animeringen forsvinner.

+  Beroende pa effekthanteringsinstaliningen eller aktiveringssekvensen for
kokzonen &r detinte sékert att funktionen Assisterad kokning ar tillganglig.
Spishallen kommer att varna dig med en ljudsignal.

« Nar du anvander den har funktionen kan du inte stélla in en timer under
vattenuppvarmningsfasen. Timern kan endast aktiveras efter att en
ljudsignal om att vattnet har natt kokpunkten har avgetts.

«  Systemet kan 6vervaka kokningen, men det dr bast att alltid vara i ndrheten
ndr spishallen anvands.

« Om det finns méjlighet att anvénda Boil&Cook i flera zoner pa spishéllen
kan endast en Boil&Cook-funktion aktiveras pa varje sida. Nar valet gors
kommer dock animationen (en orm) att visas pa samma sida i nagra
sekunder, trots att funktionen inte kan aktiveras.

PWN=
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MILNZ RESTVARME

Om "Hot” visas pa displayen &r kokzonen varm. Indikatorn ténds &ven om
kokzonen inte har aktiverats men av en annan anledning ar uppvarmd (pa
grund av att ndrliggande kokzoner har anvénts eller av att ett varmt kokkarl
har placerats pa den).

Nar kokzonen har svalnat forsvinner texten "Hot”.

TILLAGNINGSTABELL

I
- ! KASTRULLEN HAR PLACERATS FEL ELLER SAKNAS

Denna symbol visas om kastrullen inte passar forinduktionshallar, har placerats
felaktigt eller inte har ratt storlek fér den valda kokzonen. Om ingen kastrull
detekteras inom 30 sekunder efter att valet har gjorts stangs spishéllen av.

Tillagningstabellen innehaller matlagningstips for varje effektniva. Den faktiska effekten som avges for varje effektniva beror pa storleken pa kokzonen och pa

kokkarlet som anvands.

EFFEKTNIVA

MATLAGNINGSTIPS

Maximal effekt (P)

Booster* - Koka upp vatten sa snabbt som majligt. Anvand inte med en tom panna eller olja/smor.

17-18 Koka upp vatten, fritera** frysta produkter.

15-16 Bibehall livlig kokning, bryn, woka, gradda.

10-14 Bibehall svag kokning, forvarmning, grilla (under en langre tid), woka, sautera, karamellisera, gradda, pannkakor.
5-9 Sjudning, stuvning, fértjockning, langkok.
3-4 Varmhallning, upptining.
1-2 Smalta, gora krdmig (risotto).

Noll effekt (AV)

Spishéllen &r i standby eller avstangd (det kan finnas varme kvar i plattorna, detta markeras med "Hot").

*Booster dr ett speciallige som anvander en hogre effektniva dn 18 for att varma upp vattnet snabbare. Detta ldge kan bibehallas i hdgst 10 minuter beroende
pa vilken kokzon som anvands. Efter denna tid kommer effektnivan automatiskt att séankas till 18.
** For fritering av frysta produkter, t.ex. pommes frites, rekommenderas att anvdanda andra kokzoner an Flexi Zone. Om du vill fritera med hjélp av Flexi Zone-

kokzoner rekommenderas att anvanda den framre.

RENGORING OCH UNDERHALL

Viktigt:

+  Kontrolleraattkokzonernairavstangdaochatteftervarmeindikatorn
("Hot") ar slackt innan rengoring.

« Undvik att anvanda repande skursvampar eller stalull eftersom de kan
forstora glaset.

« Rengdr spishéllen efter varje anvandning (nér den har svalnat) for att ta
bort eventuella matrester och flackar.

«  Enytasomintehallstillréckligtrenkanminskakénslighetenhoskontrollpanelens
knappar.

« Anvand en skrapa om det sitter fast rester pa spishallen. Folj anvisningarna
fran skrapans tillverkare for att undvika att repa glaset.

«  Socker och mat med hdgt sockerinnehall kan skada spishallen och ska tas
bort omedelbart.

«  Salt, socker och sand kan repa glasytan.

« Anvand en mjuk trasa, hushallspapper eller sarskilda rengéringsprodukter
for denna typ av spishall (folj tillverkarens anvisningar).

« Omvatska spills ut pa kokzonen kan kastrullerna borja réra sig eller vibrera.

+  Torka av spishéllen noga efter rengéring.

Om CleanProtect-logotypen finns pa glaset har spishéllen behandlats
med CleanProtect-teknik. Denna exklusiva beldggning ger utmarkta
rengoringsresultat och haller hallen blank langre.

Det rekommenderas att rengora dagligen, efter varje anvéndning.

Folj dessa rad for att rengora CleanProtect-hallar:

«  Bl6t ordentligt ned de omraden som ska rengdras med vatten och se
till att hela det flackiga omradet tacks. Var forsiktig sa att du inte spiller
vatten pa kontrollpanelen.

«  Vétningsforfarande:

- Vid normala forhallanden, véanta minst 2 minuter.
« Vid mycket smutsiga férhallanden, vanta minst 5 minuter.
« Om vattnet torkar pa spishallen ska du bldta ned den igen.

« Anvénd en icke-slipande svamp for att fa bort avlagringar och torka

spishallen efter rengdring.
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FELSOKNING

Agarhandbok

«  Kontrollera att stromforsorjningen inte ar franskiljd.

« Omduinte kan stdnga av hallen efter anvandning ska du koppla bort den

fran eluttaget.

Observera: Kontrollpanelens lasfunktion kan aktiveras eller avaktiveras

pa en av spishallens knappar.

« Om alfanumeriska koder visas pa displayen nér spishéllen slas pa ska du
kontrollera koderna och anvisningarna i féljande tabell.

oavsiktligt om vatten, utspilld vatska fran kastruller eller andra foremal hamnar

VISAD KOD/ . .
PROBLEM SOM BESKRIVNING MOJLIGA ORSAKER LOSNING
UPPTACKTS
Anslutningen till stromforsorjningen  &r e . I
FOEO Felaktig anslutning av nétkabeln. inte exakt enligt anvisningarna i avsnittet {\ar:fslﬁitégggfe?(rti%rlirgggﬁ?rﬁgIlg';tanwsnlngarna
"Elektrisk anslutning". 9-
FOEA Kontrollpanelen stiangs av pa grund av for | Den invéndiga temperaturen &r for hog vid | Vanta tills spishéllen har svalnat innan du
hog temperatur. de elektroniska delarna. anvander denigen.
Vanta tills spishéllen har svalnat innan du
FOE9 anvander denigen.
Effektnivan sanks Kokzonen stangs av nar temperaturen ar for | Den invandiga temperaturen érforhogvid | For att sakerstdlla att apparaten fungerar
automatiskt. hog. de elektroniska delarna. korrekt maste spishallen fa tillracklig ventilation
En kokzon stangs AV Effektnivan sanks eller kokzonen sténgs av | Spishéllens ventilation kanske inte &r fran en tillrdcklig friskluftstillfrsel. Kontrollera
automatiskt. eller spishéllen stangs av nar temperaturen | tillrdcklig for att sakerstélla spishéllens att spishéllen har installerats i enlighet med
Spishallen stangs AV arfor hog. korrekta funktion. anvisningarna i avsnittet "Installation”. Se till att
automatiskt. inget foremal blockerar spishéllens baksida och

bakre nederdel.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6E1, F6E2,
F7E5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Koppla bort spishallen fran elnatet.

Vénta nagra sekunder (mer &n 10 sekunder) och anslut sedan spishallen igen till stromforsérjningen.

Om problemet kvarstar, ring servicecentret och uppge felkoden som visas pa displayen.

dE
[ndr spishallen ar avstangd]

Spishdllen varms inte upp.
Funktionen kopplas inte PA.

DEMOLAGE pa.

Folj anvisningarna i avsnittet "Forsta
anvandningen”.

En specialfunktion slas
inte pad och spishallen
avger en ljudsignal.

Spishéllen tillater inte att en specialfunktion
aktiveras.

Effektregulatorn begransar
specialfunktionens aktivering i enlighet med
den effekthanteringsinstalining som valts for
spishallen (t.ex. 2,5 kW).

Se avsnittet "Effekthantering".

Nar du véljer en
effektniva eller anvander
Booster-funktionen sanks
effektnivan automatiskt.

Spishallen staller automatiskt in den hdgsta
tillgangliga effektnivan (dven lagre an den
installda) for att sakerstdlla att kokzonen
kan anvandas.

Effektregulatorn begransar
specialfunktionens aktivering i enlighet med
den effekthanteringsinstalining som valts for
spishallen (t.ex. 2,5 kW).

Booster-funktionen kan ha olika varaktighet
beroende pa vilken kokzon som anvénds.
Nar Booster-tiden har [6pt ut sénks effekten
automatiskt till niva 18.

Spishallens ventilation kanske inte ar
tillrdcklig for att sakerstalla spishéllens
korrekta funktion.

Se avsnittet "Effekthantering” eller "Booster-
funktion".

For att sakerstdlla att apparaten fungerar
korrekt maste spishallen fa tillrdcklig ventilation
fran en ftillidcklig friskluftstillfrsel. Kontrollera
att spishallen har installerats i enlighet med
anvisningarna i avsnittet "Installation”. Se till att
inget foremal blockerar spishéllens baksida och
bakre nederdel.

'C

Kokkarlet detekteras inte.
Kokzonen stangs av efter 30 sekunder.

Denna symbol visas om kastrullen inte passar
for induktionshéllar, har placerats felaktigt eller
inte har rétt storlek fr den valda kokzonen.Om
ingen kastrull detekteras inom 30 sekunder
efter att valet har gjorts stangs spishallen av.

Om ditt kokkarl ar lampligt for induktionshall (se
avsnittet "Tillbehor") och korrekt placerat pa den
Onskade kokzonen kan du prova att anvanda
det pa en mindre kokzon. Anvand annars ett
lampligt kokkarl (se avsnittet Tilloehor").

Spishéllen avger tva korta
ljudsignaler och stangs
sedan av automatiskt.
Dérefter visas

till 60 sekunder, under
vilken tid spishdllen inte
kan sattas pa igen och de
tvé korta ljudsignalerna
upprepas var 5:e sekund.

meddelandet "OFF"iupp | «

Vattenspill, mat som rinner 6ver och/eller foremal som placeras pa kontrollpanelens
knappar kan uppfattas som ditt finger och av misstag aktivera eller avaktivera ndgon av

spishallens knappar:

« PA/AV-knappen, vilket leder ill att spishéllen stings av oavsiktligt.

Knapplasknappen, vilket orsakar odnskad aktivering av knapplaset om den halls

intryckt i mer an 3 sekunder. Funktionen forblir aktiv dven efter att spishéllen stangts
av, med knapplas-ikonen och lysdioden ténda.

«  Slidern, vilket orsakar en odnskad andring av effektnivaerna.

Spishdllen stangs av automatiskt (meddelandet "OFF" visas) om den inte rengdrs inom 8

sekunder.

Torka och/eller rengér och/eller ta bort
foremalet sa att spishallen kan slas pa igen 60
sekunder efter att OFF-meddelandet visades.

Om knapplaset har aktiverats av misstag,
tryck pa knapplasknappen i 3 sekunder for att
avaktivera det.

Tryck pa PA/AV-knappen for att sld pa
spishallen.

Vattnet kokar inte
nar Heat Control (@)
anvands.

Vattnet kokar inte ndr temperaturen stdlls
in med Heat Control funktionen.

Du anvander Heat Control for att koka
vatten.

Anvand Assisterad kokning (Boil&Cook) eller
Booster-funktionen.

Ett klick- och/eller tickljud
hors nér kokkérlet
placeras.

Dessa kontinuerliga klick- och/eller tickljud uppstar nar kastrullen inte kan ta emot all effekt

som levereras for den installda effektnivan.

Kastrullens diameter kan vara légre én den minimidiameter somangesibruksanvisningen fér
specifika kokzoner. Aven om du anvander en kastrull med ratt matt har vissa kastrullmodeller
en botten som delvis ar tdckt av metallinsatser (eller utan en jgmn ferromagnetisk fordelning),

och de fungerar inte alltid som forvantat.

Anvand en kastrull med en diameter som &r
storre an den minsta diameter som anges i
bruksanvisningen for de specifika kokzonerna,
eller anvand en kastrull med hogre prestanda (se
avsnittet "Tilloehor").
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VISAD KOD/
PROBLEM SOM
UPPTACKTS

BESKRIVNING

MOJLIGA ORSAKER

LOSNING

Spishallen stangs av automatiskt i foljande situationer:

ljud.
Spishéllen &r avstangd. |«

anvants pa denna tid.

inte anvants pa mer an 30 sekunder.
«  Andrafall som inte specificeras har.

+ | hdndelse av vattenspill, mat som rinner &ver eller féremal som placerats pa
kontrollpanelens knappar och som oavsiktligt kan aktivera PA/AV-knappen. Om dessa
foremal inte tas bort inom 8 sekunder sténgs spishallen av automatiskt och avger ett

Om kontrollpanelen inte har anvants pa mer an 30 sekunder och ingen kokzon &r aktiv.
« Ominget kokkarl har detekterats pa mer an 30 sekunder och kontrollpanelen inte har

« Den maximala arbetstiden for en effektniva eller funktion har [6pt ut och spishallen har

Se avsnittet "Daglig anvandning" for ytterligare
information.
SIa pa spishallen manuellt.

Nar du anvander
Assisterad kokning
(Boil&Cook)-funktionen
nar vattnet inte
kokpunkten.

eller uppnas.

Funktionenangerinte minuter fran det att funktionen aktiverades.

att kokpunkten har inom ca 90 sekunder fran det att vattnet borjar
uppnatts inom ca 90 koka foreslar vi att du stanger av Boil&Cook-
sekunder fran det att funktionen och anvander effektnivaer for att
vattnet borjar koka. fortsatta tillagningen.

Beroende pa kokkérlet eller méngden vatten som anvénds &r det inte sakert att kokpunkten

Qavsett om vattnet kokar eller inte kan effektnivan automatiskt sjunka till 15 efter ca 15

Om vattnet inte kokar kan du fa det att koka
genom att 6ka effektnivan for den kokzon som
anvands. Du kan adven prova att anvdnda en
annan panna som &r lamplig for induktionshaill.

Om funktionen inte anger att vattnet kokar

LJUD SOM AVGES UNDER ANVANDNING

Det ar vanligt att det hors ett visslande eller Iatt knakande ljud nédr du anvander
induktionshallar.

Dessa ljud kommer faktiskt fran kokkarlet och &@r kopplade till egenskaperna
pa dess botten (t.ex. ndr bottnarna ér tillverkade av olika materialskikt eller &r
ojamna).

De kan variera beroende pa vilken typ av kokkarl som anvands samt mangden
mat som de innehaller och ar inte tecken pa att nagot éar fel.

Induktionshallar kan ge ifrdn sig kontinuerliga klick- och/eller tickljud nar en
kastrull/panna star pa den. Dessa ljud kan uppsta nar kastrullen inte kan ta emot
all effekt som levereras for den installda effektnivan. Anvénd en kastrull med en
diameter som &r stdrre an den minsta diameter som anges i bruksanvisningen
for de specifika kokzonerna, eller anvand en kastrull med hogre prestanda (se
avsnittet "Tillbehor").

KUNDSERVICE

Vattenspill, mat som rinner 6ver och/eller foremal som placeras pa
kontrollpanelens knappar kan uppfattas som ditt finger och av misstag
aktivera eller avaktivera ndgon av spishéllens knappar, samt avge ljudsignaler
pa grund av kontakt mellan foremalen och knapparna. Om dessa féremal inte
tas bort inom 8 sekunder stangs spishéllen av automatiskt och avger ett ljud
som upprepas var 5:e sekund tills foremalet eller vattnet har avlagsnats fran
kontrollpanelen, dven efter avstdngning. For att undvika att den stangs av ska
du avldgsna eventuella spillda vatskor fran anvandargranssnittet och torka av
det noga inom 8 sekunder, eller anvdnda Avtorkningsfunktionen som ger dig
30 sekunder for att rengdéra och torka.

Kom ihag att PA/AV-knappen alltid kommer att vara aktiv.

INNAN DU RINGER KUNDSERVICE:

1. Se om dukan |8sa problemet sjélv med hjslp av raden i FELSOKNING.
2. Stdngav apparaten och sla pad den igen for att se om felet kvarstar.

OM FELET KVARSTAR EFTER OVANNAMNDA KONTROLLER, KONTAKTA
NARMASTE KUNDSERVICE.
Nar du kontaktar var kundtjanst ska du alltid uppge:

«  Enkort beskrivning av felet.
- Typavapparat och exakt modell.

7 a
RN =
]

« Ind.C.
Aerienumret (numret efter bokstaverna SN pa markskylten som finns
under apparaten). Serienumret anges dven i dokumentationen.

XXX XXX

XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
33
o
D.E

&

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+  Dinfullstandiga adress.
Ditt telefonnummer.

Vand dig alltid till en auktoriserad serviceverkstad om det blir nédvandigt
med reparation (som garanti for att originalreservdelar anvdnds och att
reparationen utfors pa korrekt satt).

Du kan fa atkomst till policy, standarddokumentation och ytterligare produktinformation genom att:

«  Anvdnda QR-koden pa din apparat;
«  Besoka var webbplats docs.whirlpool.eu/docs;

«  Eller kontakta var kundservice (Se telefonnumret i garantihaftet). Nar du kontaktar var kundservice, ange koderna som star

pa produktens typskylt.
¢/TM/ © 2026 Whirlpool. Tillverkad under licens.
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TURVALLISUUSOHJEET

TARKEA LUKEA JA NOUDATTAA

Lue nama turvallisuusohjeet ennen laitteen kayttoa.
Sailyta ne lahettyvilla tulevaa tarvetta varten.
Ndissa ohjeissa ja itse laitteessa on tarkeita
turvallisuutta  koskevia  varoituksia, joita on
noudatettava aina. Valmistaja kieltaytyy kaikesta
vastuusta, jos ndita turvallisuusohjeita ei noudateta
tai jos laitetta kdytetaan sopimattomasti tai saatimet
asetetaan virheellisesti.
M VAROITUS: Jos lieden pinnassa on halkeamia, ei
laitetta saa kayttaa — sahkoiskun vaara.
AVAROITUS: Tulipalon vaara: ald siilytd esineita
keittopintojen paalla.
MAHUOMIO: Ruoan kypsennystd on valvottava.
L&hytaikaista kypsennysta on valvottava jatkuvasti.
VAROITUS: Rasvassa tai 6ljyssa kypsentaminenilman
valvontaa voi olla vaarallista - tulipalon vaara. ALA
KOSKAAN yrita sammuttaa tulipaloa vedella: sammuta
sen sijaan laite ja peita liekit sitten esimerkiksi kannella
tai palopeitteella.
M\ Als kayta liettd tyd- tai laskutasona. Pida vaatteet ja
muut palonarat materiaalit etaalla laitteesta, kunnes
kaikki osat ovat kokonaan jadhtyneet - tulipalon vaara.
A\ Al3 laita keittotasolle metalliesineits, kuten veitsig,
haarukoita, lusikoita ja kansia, silld ne voivat kuumentua.
A\ Pikkulapset (0-3-vuotiaat) on pidettéva loitollalaitteesta.
Hieman isommat lapset (3—8-years) on pidettava loitolla
laitteesta, ellei heita valvota jatkuvasti. Laitetta voivat
kayttaa 8-vuotiaat ja sitd vanhemmat lapset seka henkilot,
joiden fyysinen, henkinen tai aistitoimintojen suorituskyky
on rajoittunut taikka joilla ei ole riittavaa kokemusta ja
tietoja vain, jos heita valvotaan tai heille on annettu
turvallista kayttoa koskevat ohjeet ja he ymmartavat
mahdolliset vaaratilanteet. Lapset eivat saa leikkia laitteella.
Lapseteivatsaasuorittaapuhdistus-taihuoltotoimenpiteita
ilman valvontaa.
M\ Kytke liesitaso kdyton jilkeen pois pailtd sen
kytkimesta adlaka luota yksinomaan keittoastian
tunnistimeen.
M\VAROITUS: Laite ja sen kosketettavissa olevat osat
tulevat kuumiksi kdyton aikana. Varo koskettamasta
lammitysvastuksia. Alle 8-vuotiaat lapset on pidettava
loitolla, ellei heita valvota jatkuvasti.
A\ Ruokaa ei saa jittda tuotteen sisille tai sen paalle yli
tunniksi ennen kypsentamista tai sen jalkeen.
SALLITTU KAYTTO
AHUOMIO: Laitetta ei ole tarkoitettu kdytettivaksi
ulkopuolisen kytkimen, kuten esimerkiksi ajastimen,
tai erillisen kauko-ohjausjarjestelman kanssa.
MNTama laite on tarkoitettu kotitalouskayttoon ja
vastaaviin  kadyttotarkoituksiin, kuten: henkiloston
keittictiloihin  kaupoissa, toimistoissa ja muissa
tyOymparistoissa; maatiloille; asiakaskayttoon
hotelleissa, motelleissa, aamiaismajoituspaikoissa ja
muissa asuinymparistoissa.
M\ Miké tahansa muu kayttd on kiellettya (esimerkiksi
huoneiden [ammittaminen).

A\ Tt laitetta ei ole tarkoitettu ammattikayttoon. Ala
kayta laitetta ulkona.

MNVAROITUS: Induktioliedestd saattaa kuulua ants,
josjotainjatetadn kayttopaneelin padlle. Laita keittotaso
pois paalta VIRTA-painikkeesta.

ASENNUS

M\ Laitteen siirtdmisessd ja asennuksessa tarvitaan
vahintaan kaksi henkiléa — loukkaantumisen vaara.
Kayta suojakasineita purkamisen ja asennuksen aikana
— leikkaantumisvaara.

A\ Asennus, mukaan lukien vesikytkennat (jos niita
on), sahkokytkennat ja korjaukset on annettava
patevan asentajan tehtaviksi. Ala korjaa tai vaihda
mitdan laitteen osaa, ellei kayttoohjeessa nimenomaan
nain kehoteta. Pida lapset loitolla asennuspaikasta.
Purettuasi laitteen pakkauksestaan tarkista, ettei se
ole vahingoittunut kuljetuksen aikana. Jos ilmenee
ongelmia, ota yhteys jalleenmyyjaan tai lahimpaan
huoltopisteeseen. Asennuksen jalkeen pakkausjatteet
(muovi, styroksiosat, jne) on sailytettava lasten
ulottumattomissa - tukehtumisvaara. Laite on
kytkettava irti sahkoverkosta ennen  mitddn
asennustoimenpiteita — sahkoiskun vaara. Varmista
asennuksen aikana, etta laite ei vaurioita virtajohtoa -
tulipalon tai sahkoiskun vaara. Kytke laite paalle vasta,
kun asennus on valmis.

M Tee kaikki kalusteen leikkaustySt ennen laitteen
sijoittamista ja poista kaikki lastut ja sahanpuru.
SAHKOA KOSKEVAT VAROITUKSET

A\ Laite onvoitava kytkedirti sahkdverkostairrottamalla
pistoke pistorasiasta, jos pistorasia on saavutettavissa,
tai pistorasian edelle asennetusta moninapaisesta
kytkimesta, minka lisaksi laite on maadoitettava
kansallisten  sahkoista  turvallisuutta  koskevien
mdaaraysten mukaisesti.

M\ A3 kdyta jatkojohtoja, jakorasioita tai adaptereita.
Kun asennus on tehty, sdhkoosat eivat saa olla kayttajan
ulottuvilla. Ala kayta laitetta kun olet marka tai kun olet
paljain jaloin. Ala kayta tata laitetta, jos virtajohto tai
pistoke on vahingoittunut, jos laite ei toimi kunnolla tai
jos se on vaurioitunut tai pudonnut.

A\ Asennusta virtajohdon pistokkeen kanssa ei sallita,
ellei valmistaja ole varustanut uotetta valmiiksi
pistokkeella.

M Jos virtajohto on vahingoittunut, on sen tilalle
vaihdettava toinen samanlainen; vaaratilanteiden
estamiseksi vaihdon saa suorittaa valmistaja, sen
huoltohenkil6 tai vastaava pateva henkil6 — sahkoiskun
vaara.

PUHDISTUS JA HUOLTO

A\VAROITUS: Varmista, ett laite on sammutettu ja sen
virtakytkentd on katkaistuennen kuinryhdytmihinkaan
huoltotoimenpiteisiin; ala koskaan kayta
puhdistamiseen hoyrypesuria — sahkdiskun vaara.
MNAE kiyta hankaavia tai syovyttdvid aineita,
klooripitoisia valkaisuaineita tai hankaussienia.




PAKKAUSMATERIAALIEN HAVITTAMINEN

Pakkaus on valmistettu 100-prosenttisesti kierratettdvastda materiaalista ja

siind on kierratysmerkki .
Pakkauksen osat on havitettava asianmukaisella tavalla ja paikallisten
jatehuoltoviranomaisten maardysten mukaisesti.

KODINKONEIDEN KAYTOSTAPOISTO JA
HAVITTAMINEN

Tama laite on valmistettu kierrdtettdvasta tai uusiokdyttoon kelpaavasta
materiaalista. Havita laite paikallisten jatehuoltomadrdysten mukaisesti.
Lisdtietoja  sdhkokayttoisten  kodinkoneiden  kasittelystd, materiaalin
kerdamisestd ja kierratyksesta saat paikallisilta viranomaisilta, jatehuollosta
tai liikkeestd, josta laite on ostettu. Tama laite on merkitty EU:n sdhko- ja
elektroniikkaromua koskevan direktiivin 2012/19/EU (WEEE) seka sahko- ja
elektroniikkaromusta vuonna 2013 annetun asetuksen mukaisesti (sellaisena
kuin se on muutettu).

Varmistamalla, ettd tuote poistetaan kdytostd asianmukaisesti, voidaan auttaa
estamaan ymparisto- ja terveyshaittoja.

Symboli g tuotteessa tai sen asiakirjoissa tarkoittaa, ettei laitetta saa havittaa
kotitalousjatteiden mukana. Sen sijaan tuote on toimitettava sahko- ja
elektroniikkakomponenttien kerdys- ja kierratyspisteeseen.

ENERGIANSAASTONEUVOJA

Hy6dynna lammityslevyn jalkildmpdd sammuttamalla se muutama minuutti
ennen kypsennyksen padttymista.

Kattilan tai pannun pohjan tulisi peittdd lammityslevy kokonaan;
lammityslevyd pienemman astian kdyttdminen tuhlaa energiaa.

Peitd kattilat ja pannut tiiviisti sulkevilla kansilla kypsennyksen ajaksi ja kdyta
mahdollisimman vdhdn vettd. llman kantta tapahtuva kypsennys nostaa
huomattavasti energian kulutusta.

Kayta vain tasapohjaisia kattiloita ja pannuja.

VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

Tama laite noudattaa EU:n asetuksen 66/2014 ekosuunnitteluvaatimuksia
seka energiaan liittyvien tuotteiden ja energiatietojen
ekosuunnitteluvaatimuksia (muutettu) (EU Exit) koskevia asetuksia vuodelta
2019, eurooppalaisen EN 60350-2 standardin mukaisesti.

Asetuksen (EU) 2023/826 mukaiset tiedot laitteenvirransaastotilasta [0y tyvat
seuraavasta linkista: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

HUOM

Henkildiden, joilla on sydamentahdistin tai muita vastaavia ladkinnallisia
laitteita, on noudatettava erityistd varovaisuutta oleskellessaan tamén
induktiolieden [3heisyydessa sen ollessa kdynnissa. Sahkémagneettinen
kenttd saattaa vaikuttaa syddmentahdistimeen tai vastaaviin laitteisiin.
Pyyda ladkariltdsi tai sydamentahdistimen tai kyseisen ladkinndllisen
laitteen valmistajalta lisatietoja induktiolieden sahkdmagneettisten kenttien
vaikutuksesta laitteeseen.

I




SAHKOLIITANTA

Sahkdliitanta on tehtéva valmiiksi, ennen kuin laite kytketadn sahkoverkkoon.

Asennuksen saa suorittaa vain pateva henkilosto, joka on perehtynyt voimassa oleviin turvallisuus- ja asennussaadoksiin. Erityisen tarkeda on, ettd asennus
suoritetaan paikallisen sahkdyhtion maardysten mukaisesti.

Varmista, etta laitteen pohjassa olevaan arvokilpeen merkitty jannite vastaa asunnon sahkoverkon jannitetta.

Laitteen maadoitus on lakisaateinen: kdytd ainoastaan oikean kokoisia johtimia (mukaan lukien maadoitusjohto).
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Omistajan opas

Tayden tuen saamiseksi on tuote rekisterditava osoitteessak

@ KIITOS SITA, ETTA OSTIT WHIRLPOOL-TUOTTEEN
na www.register10.eu.

SKANNAA TUOTTEESSASI OLEVA
f QR-KOODI LISATIETOJA VARTEN

Lue turvallisuusohjeet huolellisesti ennen laitteen
kayttoa.

TUOTTEEN KUVAUS

- Y 1. Keittotaso
[ - ‘ [ \ 2. Ohjauspaneeli

Whjtlool 6

OHJAUSPANEELI
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1. Flexi Zone painike (vasen) 8. Keittoalueen nayttd 15. Erityistoimintojen symbolit/aktivointi
2. Keittoalueen sammutuspainike 9. Merkkivalo - toiminto paalla 16. Lampatilan ilmaisin (celsiusasteet)
3. Vieritysndppdimistd 10. Ajastinpainike 17. Minuuttien ilmaisin
4. Nuolet lampétilan/ajastimen asettamiseen 11. Virtapainike 18. Ajastimen osoittimen symboli
5. Pikaldammityspainike (Booster) 12. Avustettu keittdminen (Boil&Cook)-painike 19. Erikoistoimintopainike
6. Heat Control-painike 13. Pyyhkimistoimintopainike 20. Flexi Zone painike (oikea)
7. Esildmmityksen/jadghdytyksen merkkivalo 14. Painikelukituksen painike - 3 sekuntia

HUOM.: Paina virtapainiketta (11); kaikki kdytettavissa olevat toiminnot tulevat nakyviin muutamaksi hetkeksi, minka jalkeen vain tarkeimmat toiminnot pysyvat
aktiivisina. Muita voidaan kayttaa ja ne aktivoidaan laitteen myohemman kadyton aikana.

TARKEAA: Kaikki kaytettavissi olevat toiminnot valaistaan himmella valon voimakkuudella, joka voimistuu vasta, kun ne aktivoidaan.

Whj;lﬁool



VARUSTEET

Kaytd vain induktioliedelle sopivasta ferromagneettisesta materiaalista
valmistettuja kattiloita ja pannuja. Saat selville kattilan sopivuuden tarkastamalla

onko siind -symboli (yleensd painettu pohjaan). On myds mahdollistaa

tarkastaa magneetilla, onko keittoastian pohja magneettinen.

KEITTOASTIAT MATERIAALI OMINAISUUDET
Suositellut Pohja on valmistettu Se varmistaa optimaalisen
keittoastiat ruostumattomasta terdksestd, | tehokkuuden, lampiaa nopeasti

jossa on monikerroksinen jajakaa lammon tasaisesti.
pohja, emaloidusta terdksesta
tai valuraudasta.
Sopivat Pohja ei ole taysin Vain ferromagneettinen alue
keittoastiat ferromagneettinen (magneetti | [dmpenee. Taman seurauksena
tarttuu vain osaan astian astia saattaa lammetd
pohjasta). vahemman nopeastija lampd
voi jakautua epéatasaisemmin.
Sopivat Ferromagneettinen pohja Ferromagneettinen alue on
keittoastiat sisaltaa alueita, joissa on pienempi kuin varsinainen
alumiinia, tai sen keskelld on keittoastian pohjapinta-ala.
y foo syvennys. Téméan seurauksena teho voi
\ e olla pienempi ja keittoastia
ei ehka kuumene riittavasti.
Keittoastiaa ei ehkd havaita.
Ei sovellu Normaali ohut teras, lasi, savi, Keittoastiaa ei tunnisteta eika se

kupari, alumiini ja muut ei- kuumene.
ferromagneettiset materiaalit,
tai keittoastiat, joissa on

kumijalat

HUOM.: Kaikissa keittoastioissa on oltava tasainen pohja. Tarkista saannéllisesti,
ettei pohja ole vaantynyt, silla jotkin keittoastiat voivat vadantya korkean
kuumuuden vaikutuksesta.

Jos kaytetddn keittoastioita, jotka eivat vastaa suositeltuja kokoja ja
ominaisuuksia, se voi vaikuttaa merkittdvasti kypsennystehoon ja aiheuttaa
epatyydyttavia tuloksia.

ENSIMMAINEN KAYTTOKERTA

INDUKTIOLLE SOPIMATTOMIEN KATTILOIDEN/PANNUJEN VALILEVYT

Vdlilevyjen kdytté vaikuttaa tehokkuuteen ja pidentdd siten veden tai ruoan
[ammittamiseen kuluvaa aikaa. Varmista, etta keittoastian pohjan ferromagneettinen
halkaisija on linjassa seka vélilevyn halkaisijan ettd keittoalueen halkaisijan kanssa. Jos
nama mittaukset eivét vastaa toisiaan, tehokkuus ja suorituskyky saattavat heikentya
merkittavasti. Jos nditd ohjeita ei noudateta, seurauksena saattaa olla, etta Iampo ei
siirry tehokkaasti kattilaan tai pannuun, jolloin levy ja keittotaso voivat mustua.

TYHJAT KATTILAT JA PANNUT

Keittotaso on varustettu sisdiselld turvajarjestelmalld, joka aktivoi automaattisen
sammutustoiminnon, kun havaitaan liian korkea ldmpétila. Tyhjien ja ohutpohjaisten
kattiloiden ja pannujen kayttoa ei suositella, mutta jos niitd kaytetdan, ldmpdtila
saattaa nousta nopeammin kuin automaattisen sammutustoiminnon laukeamiseen
tarvittava aika, jolloin pannu tai keittotason pinta saattaa vahingoittua. Jos ndin

Jos nakyviin tulee jokin virheviesti, soita huoltokeskukseen.

ERI KEITTOALUEILLE SOPIVAN KOKOINEN KATTILAN/PANNUN POHJA

Kayta lieden asianmukaisen toiminnan varmistamiseksi halkaisijaltaan sopivia
keittoastioita (ks. alla oleva taulukko). Huomaa, etté keittoastioiden valmistajat
ilmoittavat usein keittoastian ylemmaén halkaisijan koon eikd pohjan halkaisijan.
Varmistaaksesi, etta keittotaso toimii odotetusti, kdyta aina keittoaluetta, jonka
koko vastaa keittoastian pohjan ferromagneettisen osan kokoa.
Keskitda pannu/kattila oikein kadytettavalle keittoalueelle.
suurempien kattiloiden kaytto ei ole suositeltavaa.

KEITTOASTIOIDEN KAYTTO ALUEITTAIN

Keittoaluetta

Alue Sopivakeittoastian Sopiva
muoto ferromagneettinen pohja
2 4 cm
-3 - . Pyoreé tai
3 a2 nelidmainen 16-21
B B 3 Pydred 16-21
1 5 4 Pyored tai
: 4tais neliéméinen 16-21
1+2 tai 445 Soikea tai Lyhyt sivu 16- 21
(Flexi Zone) suorakulmainen Pitka sivu 24 - 38

TEHONHALLINTA

Uusi keittotaso on aina asetettu maksimiteholle. S3ada asetus kotdin
sahkojarjestelman rajojen perusteella, kuten seuraavassa kappaleessa selitetaan.

HUOMAUTUKSIA: Liedelle valitusta tehosta riippuen toisissa keittoalueen
tehotasoissa ja toiminnoissa (esim. keittdmisessa tai pikaldmmityksessd)
saattaa olla automaattisia rajoituksia, jotka estavat valitun rajan ylittymisen.

Alla olevassa taulukossa on esitetty kunkin alueen kdyttéma teho kunkin

toiminnon osalta, jotta mahdolliset kdyttorajoitukset valitun tehoasetuksen
perusteella kdvisivat selviksi.

ALUE 1tai2 1+2 3 4tai5 4+5
TEHOTASO 18 (KW) 22 22 25 22 22
BOOSTER (KW) 37 37 37 37 37
HEAT CONTROL (KW) 14 El 14 El El
el I R R
SULATUS (KW) El El El 0.05 El
LAMPIMANAPITO (KW) El El El 0.2 El

Esimerkkeja ylld olevan taulukon arvojen perusteella:

Jos "Tehonhallinta-asetukseksi" asetetaan 4 kW ja samanaikaisesti aktivoidaan
useita keittoalueita, keittotaso sddtdd automaattisesti tehotasoja niin, ettd
kokonaistehorajoitus (esim. 4 kW) ei ylity.

Kun "Tehonhallinta-asetus" on esimerkiksi asetettu arvoon 4 kW ja jos alueelle 4
asetetaan "Booster" (=3,7 kW) ja yritetdan sitten aktivoida vyohyke 1 tasolla 18 (2,2
kW), haluttu kokonaisteho ylittda 4 kW:n rajan (3,7 + 2,2 = 5,9 kW). Tasta syysta
liesi saatad tehotasot automaattisesti seuraavalla tavalla: keittoalue 4, jolle on
aiemmin asetettu “Booster”, asetetaan tasolle 18 (=2,2 kW), kun taas keittoalue 1
asetetaan tasolle 15 (=1,6 kW, enimmaisteho ei saa ylittda 4 kW:n rajoitusta).

Asetusvalikko: Perusasetusten muuttaminen

Kun laite on kytketty verkkovirtaan, voidaan sen oletusasetuksia muuttaa

siirtymalld asetusvalikkoon 60 sekunnin kuluessa:

1. Kun olet liittdnyt keittotason pdavirtaldhteeseen, odota, kunnes kaikki
LED-valot syttyvét ja sammuvat perakkain.

2. Liesi kytketaan palle painamalla virtapainiketta (D) ja pitamalla sita
painettuna.

3. Painapainikelukitgksenpainiketta()véhintééin6sekunninajanpééstéksesi
asetusvalikkoon. Ald ota huomioon painikelukituksen aktivointidantd, joka
kuuluu 3 sekunnin painalluksen jalkeen.

4. Asetustyyppi (esim. "PL") ndkyy keittoalueen vasemmassa ylakulmassa
olevassa ndytdssa ja sen oletusarvo (tai nykyinen arvo) (esim. "2_5") nakyy
keittoalueen vasemmassa alakulmassa olevassa naytossa. )

5. Voitvalitaasetustyypin vasemmalla ylh&alla olevan keittoalueen ylos (—_) ja
alas ( — ) osoittavilla nuolindppaimilla. Voit muuttaa sen arvoa kayttamalla
vasemmalla alhaalla olevan keittoalueen ylos (_—_) ja alas ( — ) osoittavia
nuolia. Katso asetustyypit, oletusarvot ja mahdolliset arvot alla olevasta
taulukosta.

6. Vahvista painamalla virtapainiketta.

7. llman vahvistusta liesi poistuu asetusvalikosta ja palaa edellisiin arvoihin
30 sekunnin kuluessa.

B ASETUS- | YLHAALLA | ALHAALLA
JARJESTYS TYYPPI VASEMMAL- | VASEMMALLA | MAHDOLLISET ARVOT
LA (OLETUS)
1 Tehon pL 74 2 5kW;4 0kW;6_0kwW;
rajoittaminen - 7 _4kW;9 0kW;11_0kw
2 Aanimerkki Aud Paalla Paalle/Pois
3 Demo-tila dE Pois paalta Ei paalla/paalla

HUOMAUTUKSIA: kun esittelytoiminto on aktivoitu, se pysyy pdalld, vaikka
verkkovirran syotto keskeytyisi.

Whj;lﬁool



Omistajan opas

PAIVITTAINEN KAYTTO

 FI

@ LIESITASON KYTKEMINEN PAALLE/POIS

Liesi kytketadn péalle painamalla virtapainiketta ja pitamalla sitd painettuna.
Painikkeen yldpuolella oleva LED syttyy, ja kuuluu dnimerkki. Muutaman
sekunninkuluttua voit suorittaa keittotasolla toimempiteitd. Liesi sammutetaan
painamalla samaa painiketta uudelleen; kaikki keittoalueet kytkeytyvat pois
paalta.

SIJOITTAMINEN
Al peits ohjauspaneelin merkkeji keittoastialla.

Huomaa: Ohjauspaneelin lahelld kattilat ja pannut on hyva pitaa keittovyohykkeen
merkityn alueen sisélld (ottaen huomioon sekd pannun pohjan ettd ylareunan,
koska yldreuna on yleensa suurempi).

Ndin estetddn ndppaimistdn ylikuumeneminen. Grillattaessa tai paistettaessa
tulee kdyttaa takakeittovydhykkeitd, jos suinkin mahdollista.

KEITTOALUEIDEN KYTKEMINEN PAALLE/POIS JA TEHOTASON
SAATAMINEN

Keittoalueiden kytkeminen padille:

Kun liesi kytketdan paalle, kaikkien kaytettdvissa olevien keittoalueiden
vieritysndppaimistd (LIUKUKYTKIN) kytkeytyy paélle matalalla valaistuksella.
Aseta sormesi sen alueen vieritysndappaimistolle (LIUKUKYTKIN), jonka haluat
aktivoida, ja liu'uta sitd varovasti oikealle, jos haluat liséta tehotasoa, tai
vasemmalle, jos haluat vdhentda sitd. Huomaat, ettd ohjausndppdimiston
segmentit vaihtuvat valitun tehotason mukaisesti suurempaan kirkkauteen ja
ndytdn numerot nayttavat valittua tehotasoa vastaavan numeron (1-18).
“P"-painiketta voidaan kayttda pikakuumennustoiminnon (Booster) valitsemiseen
veden nopeaa kiehumista varten.

Keittoalueiden kytkeminen pois toiminnasta:
Valitse vieritysndppdimiston alussa oleva "OFF"-painike.

HUOM.: Vesiroiskeet, ruoan valuminen yli ja/tai ohjauspaneelin painikkeiden
paalle asetetut esineet saavat vaikuttaa laitteesta sormilta ja vahingossa siten
aktivoida tai deaktivoida lieden painikkeita. Jos ndita elementteja ei poisteta 8
sekunnin kuluessa, liesi antaa kaksi lyhytta aanimerkkia ja kytkeytyy itsestaan
pois pdalta ja ndyttaa viestin "OFF".

N
OHJAUSPANEELIN LUKITUS

Ohjauspaneelin  lukitustoiminto on  suunniteltu  lukitsemaan  keittotason
asetukset, jotta estetddn asetusten vahingossa tapahtuva muuttaminen tai
toimintojen tahaton aktivointi/deaktivointi. Voit joutua kdyttdmaan tata toimintoa
esimerkiksi: Mahdollisen nesteen tai ruoan lgikkymisen varalta tai turvallisuussyista
(lasten vahingossa tapahtuva lieden kdytto), jotta estetdan lieden vahingossa
kéynnistymisen riski. Ohjauspaneelin lukitustoimintoa kaytetdan painamalla (%)
-painiketta 3 sekunnin ajan. Painike muuttuu voimakkaasti valaistuksi ja d@nimerkki
sekd symbolin yldpuolelle syttyva varoitusvalo ilmoittavat, ettd tama toiminto on
aktivoitu. Lukitus poistetaan kaytosta toistamalla sen aktivointimenettely.

KEITTOALUEIDEN JA -TOIMINTOJEN ENIMMAISTYOAIKA

HUOM.: Ohjauspaneeli on lukittu virrankatkaisutoimintoa lukuun ottamatta.
Jos sammutat lieden ohjauspaneelin lukituksen ollessa aktivoituna, vapauta
lieden lukitus painamalla virtapainiketta ja sen jélkeen lukituspainiketta 3
sekunnin ajan.

E@ PYYHKIMISTOIMINTO

Pyyhkimistoiminto lukitsee kayttoliittymén painikkeet véliaikaisesti, jotta
asetuksia ei voida muuttaa vahingossa puhdistusprosessin aikana. Toiminto ei
keskeyta kypsennysprosessia.

Pyyhkimistoiminto auttaa estdmaan danet, jos kayttoliittymalle valuu vetta
ruoanlaiton aikana tai tavanomaisen puhdistuksen aikana.

Turvallisuussyista virtapainike voidaan aktivoida my6s tahattomasti puhdistuksen
aikana.

Pyyhkimistoiminnon aktivointi:

1. Paina Pyyhkimistoimintopainiketta ( 2D ). Kun toiminto on aktiivinen,
kuuluu d@nimerkki.

2. Painikkeen yldpuolella oleva LED syttyy ja palaa jatkuvasti, kun taas itse
painike vilkkuu koko toiminnon keston ajan.

3. Ohjauspaneeli pysyy lukittuna 30 sekunnin ajan.

@ HALYTINAJASTIN
Ajastin seuraa kaikkia aktiivisia keittoalueita.

Ajastimen kdynnistdminen:

1. Valitse keittoalue ja aseta haluttu tehotaso.

2. Ajastinpainike syttyy noin 5 sekuntia sen jalkeen, kun keittoastia on
tunnistettu. Paina sitd, kunnes merkkivalo syttyy valitun keittoalueen
symbolin mukaisesti. .

3. Asetaaikaylds (——_)jaalas( — ) nuolindppaimilld (dla pida niita painettuna
yli 8 sekuntia, silld muutoin liedelld ndkyy OFF). Lisatietoja on kohdassa
"Vianmadritys"). Aika vaihtuu 000 sekunnista 30 minuuttiin, ja se kasvaa 1
minuutilla joka kerta; valilla 30-150 minuuttia, aika kasvaa 5 minuutin valein.
Jos haluat muuttaa aikaa 10 minuutilla, kdyta sivuviivoja. Vasemmalla oleva
viiva véhentda 10 minuuttia ja oikealla oleva viiva lisdd 10 minuuttia (katso
seuraava kuva).

OFF — — — —

T

4. Voitvahvistaa asetetun kellonajan painamalla kellopainiketta (). Muussa
tapauksessa aika vahvistetaan automaattisesti 5 sekunnin kuluttua ilman
mitaan toimenpiteita.

5. Voit muuttaa aikaa missd tahansa vaiheessa ja aktivoida useita ajastimia
samanaikaisesti.

6. Napauta sormella liukusaadinta laht6laskennan aikana nahdéksesi tehon
tason. Néet asetetun ldmpétilan napauttamalla nuolta ylés (_—_) tai alas (

— ). 3 sekunnin kuluttua laht6laskenta tulee uudelleen nakyviin.

7. Kun ajastimen aika on kulunut, laitteesta kuuluu merkkidani ja keittoalue

kytkeytyy automaattisesti pois paalta.

Ajastimen kytkeminen pois toiminnasta:

Paina nuolindppaintd alaspdin ( — ), kunnes ndytdssa nakyy 000, ja se poistuu
kaytosta 5 sekunnin kuluttua.

@ AJASTIMEN OSOITIN
Tama LED (kun se on paalld) ndyttaa, ettd keittoalueelle on asetettu ajastin.

Tehotaso tai toiminto SAMMUTUS 1-3 4-6 7-9 10-12 13-15 16-18 Booster Sulatus | Laimpiméanapito
Enimmaistyoaika - 8h 6h 4h 2h 15h 10 min 8h 8h
Tehotaso aikakatkaisun jilkeen - 0 0 0 0 0 18 0 0

Esimerkkeja ylld olevan taulukon arvoista:

Jos kytket keittoalueen pdlle ja asetat sen tehon tasolle 14, se jatkaa toimintaansa enintaén 2 tuntia. Kahden tunnin kuluttua teho laskee tasolle 0 ja keittoalue sammuu
automaattisesti. Jos muita aktiivisia keittoalueita ei ole eikd ohjauspaneelin painikkeita kayteta 30 sekunnin kuluessa, keittotaso kytkeytyy automaattisesti pois paalta.

Jos aktivoit Booster-toiminnon milld tahansa keittoalueella, se laskee automaattisesti tehotasolle 18, kun 10 minuuttia on kulunut. 1,5 tunnin kuluttua teho laskee tasolle O ja
keittoalue ssmmuu automaattisesti. Jos muita aktiivisia keittoalueita ei ole eikd ohjauspaneelin painikkeita kdyteta 30 sekunnin kuluessa, keittotaso kytkeytyy automaattisesti

pois paalta.
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P BoosTER-TOIMINTO

Booster on erikoistila, jonka tehotaso on korkeampi kuin taso 18 ja joka
mahdollistaa nopeimman ldmmityksen. Téaman tilan kesto voi vaihdella
kdytetystd alueesta riippuen (katso alla oleva taulukko). Kun Booster-aika on
kulunut, teho vdhenee automaattisesti tasolle 18.

TARKEAA: Al3 kayta tyhjan pannun tai 6ljyn/voin kanssa. Téma toiminto on
ihanteellinen veden keittamiseen.

HUOM.: Tehonhallinta-asetuksesta riippuen Booster-toiminto ei ehka ole
kdytettdvissa tietyilla keittoalueilla. Lisdksi jos asetat yhden keittoalueen
Booster-tasolle ja aktivoit sitten toisen alueen, ensimmadinen alue alennetaan
kdytettdvissa olevaan enimmaistasoon (jopa paljon alemmalle tasolle kuin
taso 18), jotta toista aluetta voidaan kdyttaa. Toinen keittoalue asetetaan tai
sitd rajoitetaan lieden kyseiselld puolella jéljelld olevan tehon perusteella.
Muista my0s, ettd teho voi vaihdella kdytettavan keittoastian koon ja
materiaalin mukaan.

ALUEIDEN KUVAUS
Alue Nimellisteho Teho- Boosterin
3 ~ *) (Taso 18, kW) | Booster (kW) | kesto (min.)
~ 3 1tai2 22 37 10
3 25 37 10
1 41tai5 22 37 10
Foizong | 22 37 10

HUOMAUTUKSIA: taulukon arvot viittaavat keittolaitteiden suorituskyvyn arviointia koskevassa
normatiivisessa standardissa kuvattuihin testausolosuhtesisiin.
Naytetty teho voi vaihdella kdytetyn keittoastian koon tai materiaalin mukaan.

(] o
U O O I:] JOUSTAVA KEITTOALUE (FLEXI ZONE)

Téman toiminnon avulla voit yhdistaa kaksi keittoaluetta yhdeksi pidemmaksi
keittoalueeksi suorakulmaisten, soikeiden tai pitkdnomaisten keittoastioiden
kayttamiseksi ja kdyttad yhtd asetusta koko yhdistetylle keittoalueelle.

Oikeiden tulosten varmistamiseksi kdyta vain kattiloita ja pannuja, joissa on
ferromagneettinen pohja ja jotka ovat riittdvan pitkia kattamaan molemmat
vyohykkeet samanaikaisesti. Aseta keittoastia suorakulmaisen joustavan
keittoalueen keskelle.

Alla olevassa kuvassa on esimerkkeja oikeasta ja vadrasta kaytosta.

HUOM.: Keskelld kaytettdva suuri pydred kattila voi ldmmetd vahemman
nopeasti ja lamp0o voi jakautua epdtasaisemmin.

N

—

TARKEAA: Jos kattiloissa ja pannuissa on enintaan 21 cm:n ferromagneettinen
pohja, on suositeltavaa kayttad yksittdisia keittoalueita aktivoimatta joustavaa
keittotilaa (Flexi Zone). Aseta keittoastia joko etu- tai takavyShykkeelle ja
aktivoi sitten kyseinen vyohyke.

Jos Flexi Zone on aktiivinen, Heat Control -toiminto ei ole kdytettavissa, joten
sitd ei ndy ohjauspaneelissa.

Alla olevassa kuvassa on esimerkkeja oikeasta ja vadrasta kaytosta.

0 ‘ ’

Flexi Zone -alueen kdytto kahtena erillisend alueena

Kun kéytetadn kahta kattilaa tai pannua samanaikaisesti, on suositeltavaa
sijoittaa ensimmdinen kattila tai pannu taka-alueelle ja toinen etualueelle
(ks. alla oleva kuva). Tassa tapauksessa alueet olisi aktivoitava ilman, etta
kdytetdan joustavaa keittotilaa (Flexi Zone).

Optimaalisen suorituskyvyn saavuttamiseksi varmista, ettd molemmat pannut
ovat keskitettyind omille alueilleen. Al siird yhta kattilaa tai pannua keskeltd
pois, jotta toiselle tulisi tilaa. Kun asetat keittoastioita, dld mene keittoalueen
ulkopuolelle tai ohjauspaneelin paalle.

Alla olevassa kuvassa on esimerkkeja oikeasta ja vadrasta kaytosta.

0 ‘ ’ — T
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AUTOMAATTISET TOIMINNOT

Tama liesi tarjoaa sinulle erditd automaattisia toimintoja, jotka auttavat
ruoanlaitossa. Huomaa, ettd ne eivat valttdmattd ole kaytettavissa
tehonhallinta-asetuksista riippuen (katso kohta "Tehonhallinta"). Jos
esimerkiksi tehonhallinta on asetettu 2,5 kW:n teholle ja jotkin alueet ovat
jo kaytossa, jaljelle jaava teho ei valttdmatta riitd automaattisen toiminnon
aktivoimiseen. Liesi ilmoittaa siitd d@nimerkilla.

A suLatus

Tama toiminto asettaa automaattisesti ihanteellisen tehotason sulatusta
varten. Sen avulla voit sulattaa herkkia elintarvikkeita, kuten suklaata
tai voita, ja pitda ne sulatettuina ilman vaaraa siitd, etta voivat palaa tai
tarttua kattilaan tai pannuun.

A .. Yy Yy
U85 LAmPIMANAPITO

Tama toiminto asettaa automaattisesti ihanteellisen tehon ruoan lampimana
pitdmiseen ruoanvalmistuksen jilkeen ja ennen tarjoilua. Huomaa, etta
nesteet vdhenevat ajan myd&td, kun ruokaa pidetadn lampimana.

Namaautomaattisettoiminnotovatkaytettavissavain vakiokeittoalueilla
(alueet, joissa on kuvake ).

Automaattisten toimintojen aktivointi:

Automaattiset toiminnot aktivoidaan painamalla kuvaketta <.

Naytdssd nakyy kaksi hdmarasti valaistua kuvaketta: (i} (Iampimanapito)
paalld ja 14 (sulatus) alhaalla. L

Valitse haluamasi toiminto ylos (_—_) ja alas ( — ) nuolindppaimilla.

Naytossa nakyy "A1" sulatusta varten tai "A2" ldmpimandpitoa varten, ja
vastaava kuvake kirkastuu.

- - < OFF — =
-l =
« B T =
"R o - -
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@ HEAT CONTROL - AVUSTETTU RUOANVALMISTUS LAMPOTILAN
AVULLA

Téama@n toiminnon avulla voit valita haluamasi ldmpétilan ja kypsennyttda siind
(kuten uunissa) sen sijaan, etta kayttaisit tavallisia tehotasoja.

Taman ominaisuuden ansiosta liesi sadtaa lampoa automaattisesti ja pitda
keittoastioiden lampdtilan vakaana, jolloin jatkuvaa saatamista ei tarvita.
Tama toiminto on kaytettavissa vain keittoalueilla, joissa on 8 kuvake.

HUOM.: Naytetty lampoatila viittaa tyhjan keittoastian keskikohtaan. Kdyttamastasi
keittoastiasta riippuen naytetty ldmpétila voi poiketa keittoastian todellisesta
lampoétilasta. Optimaalisen suorituskyvyn saavuttamiseksi on suositeltavaa asettaa

merkkivalo ei ole aktiivinenHok .

TARKEAA: Titi toimintoa ei ole tarkoitettu veden keittdmiseen tai friteeraukseen.
Tasta syysta vesi ei kiehu, vaikka valitaan yli 100 °Cn lampétila. Katso kohta
"Avustettu keittdminen" tai kdytd Booster-toimintoa nopeaa keittdmista varten.

Heat Control aktivointi:

1. Aseta keittoastia alueelle, jossa on B kuvake.

2. Paina 8 -kuvaketta. )

3. Kdyta ylospdin osoittavaa nuolindppdinta ( _—_ ) valitaksesi haluamasi
ldmpétilan. Oletusasetus on 45 °C. Voit nostaa lampétilaa 200 °C:een
asti tarpeen mukaan (katso alla olevasta taulukosta ruoanlaittovinkkeja).
Alaspdin osoittavalla nuolindppaimelld ( — ) voit alentaa lampétilaa.

4. Lammitysvaiheen aikana valittuna olevan ldmpétilan vieressa vilkkuu
ylospéin osoittava nuoli ( /\ ).

5. Kun keittoastia on saavuttanut asetetun lampatilan, liesi ilmoittaa siita
aanimerkilla ja nuoli ylospain ( /\) lakkaa vilkkumasta. Nyt voit liséta ruoan.

6. Kunasetusarvo on saavutettu, voit sadtad lampétilaa 5 °C:n askelin ylospdin
(=) jaalaspdin ( — ) nuolindppaimilla.

7. Jos uusi valittu lampdtila on nykyistd alhaisempi, alaspdin osoittava
nuoli ( \/ ) vilkkuu valitun lampétilan vieresss, kunnes uusi asetusarvo
on saavutettu. Jos uusi valittu ldmpdtila on nykyistd korkeampi, ylospdin
osoittava nuoli ( /\ ) vilkkuu valitun lampétilan vieress, kunnes uusi
asetusarvo on saavutettu.

8. Jos asetat ajastimen vyohykkeelle, jossa Heat Control toiminto on
aktiivinen, ajastin kdynnistyy vasta, kun asetusarvo on saavutettu. Naytossa
nakyy lampatilan sijasta ajastimen lahtélaskenta. Napsauta lahtolaskennan
aikan ylospdin (_—_) tai alaspdin ( — ) osoittaa nuolta ndhdaksesi asetetun
[ampétilan. 3 sekunnin kuluttua Iahtolaskenta tulee uudelleen ndkyviin.

HEAT CONTROL - RUOANLAITTOVINKKEJA

Alla olevassa taulukossa on ehdotuksia kullekin lampodtilalle sopivista
kypsennystekniikoista.

ALHAINEN LAMPO KESKIKORKEA LAMPO KORKEA LAMPO
45°C 80°C 130°C 150°C 180°C 200°C
Helldvarainen . -
Sulatus N ] . Kokkeli Kuullotus Grilli
(suklaa, Lamp:trgana- (ﬁ:';/tiimol?l.ear;_ (kananmu- | Paistaminen | (naudanliha,
VOI) P hen s eﬁ oit{] ) nat) sekoittaen | vihannekset)
Sakeut- - .
) Confit Karamellointi Ruskea Pinnan
(nshualaﬁ:%) s elfgiglar:gir;; on (vihannekset) (sokeri, (pannukakut, |  ruskistus
' (risotto) Sulatus vihannekset) | paahtoleipd) | (pihvi, paisti)
Haudutus

Katso kohta "Avustettu keittdminen" tai kdytd Booster-toimintoa nopeaa
keittamista varten.

HUOMAUTUKSIA:

+  Jarjestelmd@ pystyy seuraamaan keittolampétilaa,
suositeltavaa pysya lahelld, kun liesi on kdytdssa.

»  HeatControltoimintoeiehkd ole kdytettavissa keittoalueen aktivointijarjestyksesta

mutta on aina

Skannaa QR-koodi ja avaa ruoanlaiton salaisuudet Heat
Controlilla. Tutustu oikealla lampétilalla kokkaamisen
helppouteen ja palkitsevuuteen kdymédlld sivustollamme.
Sivustolta saat tietoa erilaisista kypsennystekniikoista, niin
arkiruoista kuin uusista jannittavistd ruokalajeistakin askel
askeleelta opastettuina resepteina.

|

. FI
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1?_2]— AVUSTETTU KEITTAMINEN (BOIL&COOK)

Tama toiminto saa veden kiehumaan ja sdatda automaattisesti tehon niin,
etta vesi kiehuu, kunnes olet valmis lisédmaan ruokaa. Tama toiminto auttaa
myos estdmadn ylikiehumista ja energian tuhlausta Booster-tilaan verrattuna.
Energian saastamiseksi ja kiehumisprosessin nopeuttamiseksi suosittelemme
kattilan peittdmista kannella.

Avustettu keittdminen on kiytettévissa vain keittoalueilla, joilla on 8 kuvake.

HUOM.: Téta toimintoa kdytettdessa kattilan pohjan halkaisijan on oltava 160-210
mm, ja se on tdytettava vedelld 1/2-3/4 tilavuudeltaan. Ota huomioon, ettd talla
toimintoa voidaan kéyttda enintaan noin 4 litraan vetta. Ala lisdd suolaa veteen
ennen kuin se on kiehunut, silld se estad jarjestelmaa toimimasta odotetulla tavalla.
Optimaalisen suorituskyvyn saavuttamiseksi on suositeltavaa asettaa
keittoastia keittoalueen keskelle, kdyttda huoneenlampdista vetta ja aktivoida
toiminto, kun jadnnéslammaon merkkivalo ei ole aktiivinen.

TARKEAA: Tdma toiminto on tarkoitettu vain veden keittimiseen, ei maidon
tai muunlaisten nesteiden keittamiseen.

Markkinoilla saatavilla olevista keittoastioista riippuen toiminto ei valttamatta
toimi odotetulla tavalla.

Kuinka aktivoida Avustettu keittdminen:

1. Taytd kattila vedelld (ks. edelld olevat huomautukset).

2. Aseta keittoastia keittoalueelle, jossa on B-kuvake.

3. Valitse Avustettu keittiminen -painike (=T).

4. Paina Avustettu kiehuminen -painiketta ( =<T) kerran, jos Heat Control on
kaytettdvissa vain yhdella keittoalueella. Jos Heat Control on kdytettavissa
useammalla kuin yhdelld keittoalueella, paina == -painiketta useita
kertoja, kunnes saavutat keittoalueen, jolla haluat kayttdd Avustettu
kiehuminen -toimintoa. Nayttéon ilmestyy "-b-"-merkintd, joka opastaa
sinua alueiden lapi.

5. Kun alue on valittu, alueen ndyt6ssa vilkkuu -b- muutaman sekunnin ajan,
minka jalkeen toiminto kdynnistyy automaattisesti.

6. Kun Avustettu keittdminen -toiminto kdynnistyy, ndyttéon ilmestyy
animaatio ldmpenemisvaiheen aikana.

7. 90 sekunnin kuluessa siitd, kun vesi alkaa kiehua, toiminto ilmoittaa siita
aanimerkilla. Animaatio katoaa, ja liesi asettaa automaattisesti tehon
tasolle 15, jotta kiehuminen pysyy helldvaraisena.

8. Kaytetystad keittoastiasta riippuen teho voi laskea automaattisesti tasolle 15
saavuttamatta veden kiehumispistettd. Kiehumispisteen saavuttamiseksi
voit lisdta kdytdssa olevan keittoalueen tehotasoa. Vaihtoehtoisesti voit
kokeilla kayttaa toista induktiokypsennykseen soveltuvaa pannua. Jos
edelld kuvatut olosuhteet eivat toteudu, suosittelemme, ettd kytket
Boil&Cook-toiminnon pois pddltd ja asetat tehotasot manuaalisesti
jatkaaksesi kypsennysta.

9. Lisda ruoka ja vaihda tarvittaessa tehotasoa sadtaaksesi kiehumisen
voimakkuutta tarpeen mukaan. Tehon valinta rajoitetaan kiehunnan
pysymiseen soveltuviin tasoihin (eli tasot 10-18).

HUOM.:

«  Riippumatta siitd, kichuuko vesi vai ei, noin 15 minuutin kuluttua toiminnon
aktivoinnista liesi asettuu automaattisesti tehotasolle 15 ja animaatio katoaa.

« Tehonhallinta-asetuksesta tai  keittoalueen  aktivointijarjestyksesta
riippuen Avustettu keittaminen -toiminto ei valttdmatta ole kdytettavissa.
Liesi ilmoittaa siita danimerkilla.

«  Kun kéytat tata toimintoa, et voi asettaa ajastinta veden lammitysvaiheen
aikana. Ajastin voidaan ottaa kdyttodn vasta, kun on saatu danimerkki siitd,
ettd vesi on saavuttanut kiehumispisteen.

« Jarjestelmd pystyy seuraamaan kiehumisprosessia, mutta on aina
suositeltavaa pysya lahelld, kun liesi on kdytdssa.

« Jos liedelld on mahdollisuus kayttda Boil&Cook-toimintoa useilla alueilla,
vain yksi Boil&Cook-toiminto voidaan aktivoida kummallekin puolelle.
Valintaprosessin aikana animaatio (kddrmekuvio) nakyy kuitenkin samalla
puolella muutaman sekunnin ajan, vaikka toimintoa ei voi aktivoida.
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MLNZ JALKILAMPO

Jos nédytdssa nakyy "Hot”, se tarkoittaa, ettd keittoalue on kuuma. Merkkivalo
syttyy myos silloin, jos aluetta ei ole aktivoitu, mutta se on kuumentunut
(viereisten alueiden kdyton johdosta tai koska kuuma keittoastia on ollut sen
paalld).

Kun keittoalue on jadhtynyt, "Hot"-viesti katoaa.

KYPSENNYSTAULUKKO

o -
- ! VAARIN SUOITETTU TAI PUUTTUVA KEITTOASTIA

Tama symboli tulee ndkyviin, jos keittoastia ei sovellu induktioliedelle, sita
ei ole sijoitettu oikein tai jos se ei ole kooltaan sopiva valitulle keittoalueelle.
Jos keittoastiaa ei tunnisteta 30 sekunnin kuluessa valinnan suorittamisesta,
keittoalue kytkeytyy pois toiminnasta.

Ruoanlaittotaulukossa on ruoanlaittovinkkeja kullekin tehotasolle. Kunkin tehotason todella tuottama teho riippuu kypsennysalueen ja kdytetysta keittoastiasta

koosta.
TEHOTASO RUOANLAITTOVINKKEJA
Maksimiteho (P) Booster* - Kiehauttaa veden mahdollisimman nopeasti. Ald kdyta tyhjén pannun tai éljyn/voin kanssa.
17-18 Kiehauttaa veden, friteeraa** pakastetut tuotteet.
15-16 Pitaa ylla vilkasta kiehumista, ruskistaa, tummentaa pinnan, paistaa, ruskentaa.
10-14 Pitadylla lempeda kiehumista, esikuumentaa, grillaa (pitkaaikaisesti), paistaa, kuullottaa, karamelisoi, ruskistaa, pannukakut.
5-9 Hauduttaa, sakeuttaa, keittaa hitaasti.
3-4 Lampimanapito, sulatus.
1-2 Sulatus, risotton sekoittaminen.
Nollateho (OFF) Liesi valmiustilassa tai poiskytkettynd (mahdollista jalkilampoa, merkking "Hot").

*Booster on erikoistila, jossa kdytetadn tehotasoa 18 korkeampaa tehoa veden lammittdmiseksi nopeammin. Téta tilaa voidaan ylldpitad enintddn 10 minuutin
ajan kaytetystd alueesta riippuen. Tdman ajan kuluttua tehotaso saatyy automaattisesti tasoon 18.
** Pakastettujen tuotteiden, kuten ranskalaisten perunoiden, friteeraukseen suositellaan kdytettavaksi muita kuin Flexi Zone -keittoalueita. Jos haluat friteerata

Flexi Zone -keittoalueilla, on suositeltavaa kdyttdd etummaista keittoaluetta.

PUHDISTUS JA HUOLTO

Tdrkedd:

+  Varmista ennen puhdistamisen aloitusta, ettd keittoalueet on
sammutettu ja ettd jalkilimmon ilmaisin (Hot) ei ole nakyvissa.

- Aldkayts hankaavia sienis, terasvillaa tai vastaavia, silld ne saattavat vahingoittaa
lasia.

+  Puhdista liesi aina kdyton jalkeen (sen jadhdyttyd) ja poista silta kaikki tahrat ja
ruokajadmat.

«  Jos pintaa ei pidetd riittdvan puhtaana, ohjauspaneelin painikkeiden herkkyys
saattaa laskea.

+  Kiytd kaavinta ainoastaan, jos jatteet ovat juuttuneet lieteen. Noudata
kaapimen valmistajan ohjeita, jotta lasi ei naarmuuntuisi.

« Sokeri ja runsaasti sokeria siséltavat ruoat saattavat vahingoittaa liettd ja ne on
poistettava heti.

+  Suola, sokeri ja hiekka voivat naarmuttaa lasipintaa.

«  Kiytd pehmedd linaa, imukykyistd keittidpaperia tai erityistd lieden
pesutuotetta (noudata valmistajan ohjeita).

« Nesteroiskeet keittoalueilla saattavat siirtaé keittoastioita tai aiheuttaa niiden
tarinaa.

+  Kuivaa liesitaso kauttaaltaan puhdistuksen lopuksi.

VIANMAARITYS

Jos lasissa on CleanProtect-logo, liesi on kasitelty CleanProtect-teknologialla. Tama
eksklusiivinen paallyste takaa erinomaiset puhdistustulokset ja pitaa lieden pinnan
kiiltdvana pitkaan.
Se on suositeltavaa puhdistaa paivittdin jokaisen kayton jalkeen.
CleanProtect-liesid puhdistettaessa on noudatettava ndita ohjeita:
«  Kostuta puhdistettavat alueet huolellisesti vedelld ja varmista, ettd koko
tahriintunut alue on peitetty. Varo veden roiskahtamista ohjauspaneeliin.
«  Kostutusmenettely:
+ Odota normaaleissa olosuhteissa vahintdan 2 minuuttia.
« Jos liesi on erittain likainen, odota vahintaan 5 minuuttia.
« Jos vesi kuivuu liedelle, kostuta se uudelleen.
+  Poista liuonnut lika naarmuttamattomalla sienelld ja kuivaa liesi puhdistuksen
jalkeen.

« Varmista, ettd kyseessa ei ole sahkokatko.

+ Jos et voi sammuttaa liesitasoa kayton jalkeen, irrota se sahkoverkosta.

»  Jos ndyttdon keittotasoa kdynnistettdessa tulee aakkosnumeerinen koodi,
toimi seuraavan taulukon mukaan.

Huomaa: Vesi, kattiloista roiskunut neste tai jokin esine lieden painikkeen
kohdalla saattaa vahingossa aktivoida tai ottaa pois kdytosta ohjauspaneelin
lukkotoiminnon.

NAYTTOKOODI/

HAVAITTU ONGELMA KUVAUS MAHDOLLISET SYYT RATKAISU
Virransyottoliitanta ei ole tasmalleen o I NI s iz s

FOEO Vidiré virtajohdon litants. kohdassa "Sahkaliitanta" iimoitetun Tee virtalahteen litanta kohdan "Sahkdlitanta

. mukaisesti.

mukainen.

FOEA Kayttopaneeli sammuu lilan korkeiden | Elektronisten osien sisdinen ldmpdtila on | Odota keittotason jadhtymistd, ennen kuin

[dmpétilojen vuoksi. liian korkea. kaytat sitd uudelleen.
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NAYTTOKOODI/

paalta.
Keittotaso kytkeytyy
automaattisesti pois
paalta.

kytkeytyy pois pdalta tai liesi kytkeytyy pois

paélta, kun ldmpdtila on liian korkea.

Lieden ilmanvaihto ei ehkd ole riittava lieden
moitteettoman toiminnan varmistamiseksi.

HAVAITTU ONGELMA KUVAUS MAHDOLLISET SYYT RATKAISU

FOE9

Tehotaso pienenee Odota keittoalueen jadhtymistd, ennen kuin
automaattisesti. Keittoalue sammuu, kun ldmpétilat . o o kaytat sita uudelleen.

Keittoalue kytkeytyy nousevat liian korkeiksi. E;r&gﬂgaen osien siséinen impitilaon Jotta laite toimisi moitteettomasti, lieden on
automaattisesti pois Tehotasoa alennetaan tai  keittoalue y saatava riittavasti raikasta ilmaa. Tarkista, etta

liesi on asennettu "Asennusosassa” kuvattujen
ohjeiden mukaisesti. Varmista, ettei mikaan esine
tuki lieden takaosaa seka sen alaosaa.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
F1E1, F2E1, F6ET, F6E2,
F7E5, F7E6, FCE1, FCE2,
FCE3

Kytke liesi irti sahkdverkosta.

Odota muutama sekunti (yli 10), ja kytke sitten liesi uudelleen virtaan.
Jos ongelma toistuu, soita huoltokeskukseen ja ilmoita ndytolla nakyva virhekoodi.

kytkeydy paélle ja liesi
antaa danimerkin.

Liedelle ei ole mahdollista aktivoida
erikoistoimintoa.

aktivointia liedelle valitun tehonhallinta-
asetuksen (esim. 2,5 kW) mukaisesti.

dE Liesi ei lampene. o Noudata kohdan "Ensimmainen kayttokerta"
[kun liesi on pois paalta] | Toiminnot eivat kdynnisty. ESITTELYTOIMINTO péélé. ohjeita.
Erikoistoiminto ei Tehonsaadin  rajoittaa  erikoistoiminnon

Katso kohta "Tehonhallinta".

Kun valitset tehotason tai
kaytat Booster-toimintoa,
tehotaso laskee

Liesi asettaa automaattisesti suurimman
kaytettdvissa olevan tehotason (myos
asetettua alhaisemman) varmistaakseen,

Tehonsaadin rajoittaa erikoistoiminnon
aktivointia liedelle valitun tehonhallinta-
asetuksen (esim. 2,5 kW) mukaisesti.
Booster-toiminnon kesto voi vaihdella
kdytetystd alueesta riippuen. Kun
Booster-aika on kulunut, teho vahenee

Katso kohta 'Tehonhallinta" tai "Booster-
toiminto".

Jotta laite toimisi moitteettomasti, lieden on
saatava riittavasti raikasta ilmaa. Tarkista, etta

liesi on asennettu "Asennusosassa” kuvattujen

tunnisteta 30 sekunnin kuluessa valinnan
suorittamisesta, keittoalue kytkeytyy pois
toiminnasta.

automaattisesti. ettd keittoaluetta voidaan kayttaa. automaattisesti tasolle 18. ohjeiden mukaisesti. Varmista, ettei mikaan esine
Lieden ilmanvaihto ei ehka olerriittdva lieden | tuki lieden takaosaa seka sen alaosaa.
moitteettoman toiminnan varmistamiseksi.
Tgma symboll tgle;e nakyv!lr} JOs kelftc.)astla Jos keittoastia soveltuu induktiokeittoon
ei sovellu induktioliedelle, sita ei ole sijoitettu (ks. osio "Varusteet) ja se on sijoitettu oikein
w Keittoastioita ei havaita. %ﬁﬂl etaILeJi?t;aslﬁ e:III eOI?oskol?ggigstsigap |veai halutulle  keittoalueelle, kokeile  kayttaa
-y Keittoalue sammuu 30 sekunnin kuluttua. : sitd  pienemmadlld  keittoalueella. Muussa

tapauksessa kdyta sopivia keittoastioita (katso
kohta "Varusteet").

Liesi antaa kaksi

lyhyttd d@nimerkkid ja
kytkeytyy sitten itsestaan
pois paalta. Taman
jalkeen ndyttoon tulee
"OFF"-viesti enintaan
60 sekunnin ajaksi,
jonka aikana liettd ei voi
kytked takaisin padlle ja
se toistaa kaksi lyhytta
aanimerkkia 5 sekunnin
valein.

Vesiroiskeet, ruoan valuminenyli ja/tai ohjauspaneelin painikkeiden paalle asetetut esineet
saavat vaikuttaa laitteesta sormilta ja vahingossa siten aktivoida tai deaktivoida lieden

palnlkkelta

virtapainikkeen, jolloin liesi sammuu tahattomasti;

avainlukituspainikkeen,  mika

aiheuttaa

avainlukitustoiminnon  ei-toivotun

aktivoitumisen, jos sitd painetaan yhtdjaksoisesti yli 3 sekunnin ajan. Toiminto pysyy
aktiivisena myds lieden sammuttamisen jalkeen, jolloin painikelukituksen symboli ja

LED palavat;

vieritysnappaimiston, mika aiheuttaa ei-toivottuja tehotasojen muutoksia.
L|e5| kytkeytyy itsestddn pois padlta (ndyttoon tulee viesti "OFF"), jos sitéd ei puhdisteta 8

sekunnin kuluessa.

Kuivaa ja/tai puhdista ja/tai poista esine, jotta
liesi voidaan kytked takaisin padlle 60 sekunnin
kuluttua OFF-viestin ilmestymisesta.

Jos  painikelukitustoiminto  on  aktivoitu
vahingossa, poista se kdytostd painamalla
painikelukituksen painiketta 3 sekunnin ajan.
Liesi  kytketddn  toimintaan  painamalla
virtakytkinta.

Vesi ei kiehu, kun Heat
Control (8) on kaytossa

Vesi ei kiehu, kun lampdtila on asetettu
Heat Control-toiminnolla.

Kaytét Heat Control veden keittdmiseen.

Kaytd Avustettua keittdmistda (Boil&Cook) tai
Booster-toimintoa.

Kun keittoastia asetetaan
paikalleen, kuuluu
naksahtava ja/tai tikittava
aani.

Naitd jatkuvia naksahtelevia ja/tai tikittavia &ania esiintyy, kun pannu ei pysty
vastaanottamaan tayttd tehoa asetetulla tehotasolla.

Pannun halkaisija voi olla pienempi kuin kdyttdohjeessa tietyille keittoalueille iimoitettu
vahimmadishalkaisija. Vaikka kayttaisit oikean kokoista pannua, joissakin pannumalleissa
pohja on osittain metallilevyjen peitossa (tai niissa ei ole tasaista ferromagneettista jakaumaa),

eivatka ne aina toimi odotetulla tavalla.

Kayta pannua, jonka halkaisija on suurempi kuin
kayttdohjeessa ilmoitettu  vahimmaishalkaisija
tietyille keittoalueille, tai kdyta tehokkaampaa
pannua (katso kohta "Varusteet").

Liesi on sammutettu.

Liesi kytkeytyy automaattisesti pois paalta seuraavissa tilanteissa:

+ Jos vettd roiskuu, ruokaa valuu yli tai ohjauspaneelin painikkeille asetetaan esineitd, jotka
voivat vahingossa aktivoida virtapainikkeen. Jos néité esineita ei poisteta 8 sekunnin
kuluessa, liesi kytkeytyy automaattisesti pois paaltd ja samalla kuuluu d@nimerkki.

« Jos ohjauspaneelille ei ole tehty mitddn toimenpiteitd yli 30 sekuntiin eikd mikaan

keittoalue ole aktiivinen.

«  Jos keittoastiaa ei ole havaittu yli 30 sekuntiin eikd ohjauspaneelille ole tehty mitaan

samana aikana.

«  Tehotason tai toiminnon enimmaiskdyttdaika on kulunut umpeen, eikd keittotasolle

ole tehty mitdan yli 30 sekuntiin.

+  Muut tapaukset, joita ei ole eritelty tassa.

Katso lisatietoja kohdasta "Paivittdinen kaytto".
Kytke liesi paalle manuaalisesti.
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NAYTTOKOODI/

HAVAITTU ONGELMA KUVAUS

MAHDOLLISET SYYT

RATKAISU

Avustettu keittdminen
(Boil&Cook) -toimintoa
kéytettdessa

vesi ei saavuta
kiehumispistettd.

sekunnin kuluessa siita,
kun vesi alkaa kiehua.

Keittoastiasta tai kdytetystd vesimadrasta riippuen kiehumispistetta ei valttamatta saavuteta.

tai Riippumatta siitd, kiehuuko vesi vai ei, teho voi laskea automaattisesti tasolle 15 noin 15
Toiminto ei iimoita, minuutin kuluttua toiminnon aktivoinnista.
etta kichumispiste on
saavutettu noin 90

Jos vesi ei kiehu, voit saada sen kiehumaan
nostamalla  kdytdssda olevan keittoalueen
tehotasoa. Vaihtoehtoisesti voit kokeilla toista
induktiokeittoon soveltuvaa pannua.

Jos toiminto ei ilmoita kiehumista noin 90
sekunnin kuluessa siitd, kun vesi alkaa kiehua,
suosittelemme, etta kytket Boil&Cook-toiminnon
pois padlta ja jatkat keittamista tehotasoilla.

TOIMINNAN AIKANA SYNTYVAT AANET

Induktioliedet saattavat viheltaa tai kirskahtaa normaalitoiminnan aikana.
Nama dadnet tulevat itseasiassa keittoastiasta ja ne liittyvat pannun pohjan
ominaisuuksiin (esim. kun pohja on valmistettu eri materiaalien kerroksista tai
pohja on epédtasainen).

Ne saattavat vaihdella kdytetyn keittoastian tyypistd ja sen sisaltdmasta
ruokamaarasta riippuen, eivatka ne ole merkki siitd, ettd jotain on vialla.
Induktioliedet voivat tuottaa jatkuvaa naksahtelevaa ja/tai tikittavaa aanta, kun
kattila/pannu on asetettu paikalleen. Naitd dania voi esiintyd, kun pannu ei
pysty vastaanottamaan tdytta tehoa asetetulla tehotasolla. Kaytd pannua, jonka
halkaisija on suurempi kuin kdyttdohjeessa ilmoitettu vahimmadishalkaisija
tietyille keittoalueille, tai kdyta tehokkaampaa pannua (katso kohta "Varusteet").

HUOLTOPALVELU

Vesiroiskeet, ruoan valuminen yli ja/tai ohjauspaneelin painikkeiden paalle
asetetut esineet saavat vaikuttaa laitteesta sormilta ja vahingossa siten aktivoida
tai deaktivoida lieden painikkeita sekd aiheuttaa danig, jotka johtuvat esineiden
ja painikkeiden valisestd kontaktista. Jos ndita esineitd ei poisteta 8 sekunnin
kuluessa, liesi kytkeytyy automaattisesti pois paaltd ja antaa samalla danen, joka
toistuu 5 sekunnin vélein, kunnes esine tai vesi on poistettu ohjauspaneelista,
myds sammuttamisen jdlkeen. Jos haluat valttda laitteen sammumisen,
poista kayttoliittymasta kaikki ldikkyneet nesteet ja kuivaa se perusteellisesti
8 sekunnin kuluessa tai kdyta pyyhintdtoimintoa, joka antaa 30 sekuntia aikaa
puhdistukseen ja kuivaukseen.

Muista, ettd virtapainike on aina aktiivinen.

ENNEN KUIN SOITAT HUOLTOPALVELUUN:

1. Kokeile, voitko korjata vian itse, kohdassa VIANMAARITYS annettujen
ohjeiden avulla.
2. Sammuta laite ja kytke se uudelleen pdalle néhdaksesi, toistuuko hairio.

JOSVIKAEIOLE VIELA KORJAUTUNUT YLLA ILMOITETTUJEN TARKASTUSTEN
JALKEEN, OTA YHTEYTTA LAHIMPAAN HUOLTOPALVELUUN.

Kun otat yhteytta asiakaspalveluumme, anna aina:

+  lyhyt kuvaus viasta
+ laitteen tarkka tyyppi ja malli

fﬂmﬁnwuﬂhﬂ

=

« Ind.C.
«  sarjanumero (laitteen alla olevassa arvokilvessa kirjainten SN jalkeen oleva
numero). Sarjanumero on ilmoitettu my®os asiakirjoissa.

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
OF
as
80:
ﬂ.E

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  tdydellinen osoitteesi
«  puhelinnumerosi.

Jos tarvitaan korjauksia, ota yhteys valtuutettuun huoltopalveluun (ndin voit
olla varma, ettd korjauksessa kdytetdan alkuperdisia varaosia ja korjaukset
tehdaan oikein).

Normatiiviset asiakirjat, vakiodokumentaatio seka tuotetta koskevat lisdtiedot ovat saatavissa osoitteesta:

«  Laitteesi QR-koodin kdyttaminen;
«  Kdymalla sivustollamme docs.whirlpool.eu/docs;

«  Voit vaihtoehtoisesti ottaa yhteyttd asiakaspalveluun (katso numero takuukirjasesta). Kun otat yhteyttd asiakaspalveluun,

ilmoita tuotteen arvokilven koodit.
©/TM/ © 2026 Whirlpool. Tuotettu lisenssilla.

400020028977
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black-nero-negro-preto-puaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
&rna-crno-yepHsbli-4opHuii-kapa-cerna-cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur-wnin

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brins-rudas-bragzowy-braunen-brun-bruin-maro-kagsis-
6paoH-rjava-smed-kopu4HeBbIi-kopuiHeBUIA-KOHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brunn-nin

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-ptAe (yKpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (cvBo)-nnasa (cuBa)-

modro (sivo)-plava (siva)-cuHuii (cepbii)-CuHiii (cipuii)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (szurke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)->ni7 (xo1n)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/rpdoivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zétty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-Zuto/zelena-xenTbili/3eneHblA-XOBTUI/3eneHni-xaceln/capbl-zlutd/zelena-zlta/zelena-
sarga/zéld-gul/grenn-keltainen/vihred-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn-xnia/mip

blue-blu-azul-azul-utrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHuii-cuHiin-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar-ani?
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